Lapsilla elämysten jahti

Kirkonkylän alakoulun 1. – 4. luokan oppilaille järjestettiin jo perinteinen hirvijahti Kalettomassa Ruoveden Metsästysseuran toimesta lokakuun viimeisenä lauantaina eli runsas viikko sitten. Osanottajia oli ilahduttavan paljon, sillä oppilaita oli runsaat 20 ja heidän vanhempiaan yli 10 henkeä. Kaikkiaan jahdin vieraana oli noin 40 pientä ja aikuista vierasta. Jahti oli samalla seuran kunniapuheenjohtajan Kalervo Rantasen nimeä kantava syksyn kohokohta.

Majan pihalla ja sen ympäristössä riittikin sitten vilinää ja vilskettä sen jälkeen kun varsinainen toiminta käynnistyi. Päivä alkoi puhuttelulla ja metsästäjien koirien esittelyllä. Koirat saivat melkein liiankin hellyttävän kohtelun pieniltä jahtivierailta. Metsästäjien poistuttua maastoon alkoi toiminta majalla ja sen ympäristössä. Mieluinen tehtävä oli harjoitella radiopuhelinten käyttöä ja välillä syntyi jopa jonokin halukkaista kokeilijoista. Ilmakivääriammunnassa harjoiteltiin pieneen hirvikuvioon osumista.

Tikkatauluun heittäminen oli myös suosittu kilpailu. Ylivoimaisesti eniten veti kuitenkin puoleensa laser-ammunta, joka järjestettiin nyt ensimmäisen kerran. Ampujien joukosta paljastui selkeitä tulevaisuuden kykyjä ja arvattavasti jopa tulevia olympiamitalisteja! Siksi hyvin oli monella hallinnassa sekä tähtääminen että liipaiseminen. Laukauksen jälkeen jokainen pystyi vielä tarkistamaan osumansa tietokoneen näytöltä. Ampumiseen liittyi myös aseen käsittelyn opettaminen ja turvallisuus itse ampumisen aikana ja oppi näyttikin menevän kiitettävästi perille.

Kilpailujen kärkinimet olivat, tikkakisassa Kalle Marttila, laser-ammunnassa Sasha Söderholm ja tyttöjen laser-ammunnassa Jenna Seppänen.

Erätaitojen osalta harjoiteltiin myös nuotion oikeaoppista latomista ja sen jälkeen jokainen sai itse paistaa makkaraa. Pisteenä koko toiminnalla olivat kuitenkin rouvien paistamat muurinpohjaletut, jotka häipyivät alta aikayksikön herkuttelijoiden vatsoihin. Kiitos vielä kaikkien puolesta maittavista lätyistä!

Hirvenmetsästyksen etenemistä seurattiin myös tiiviisti radiopuhelimesta. Lopulta sitten päivän päätteeksi onnistuikin hirven kaataminen ja osa koululaisista pääsi näkemään kaadetun hirven aivan vierestä majan pihalla. Muutamat olivat jo kuitenkin ehtineet poistua kotiin. Kaadettu hirvi oli lopulta sama, jonka koululaiset näkivät metsässä aamulla majan rannasta!

Metsästyspäivä toi esiin myös pienen ongelman. Eräs isä tuumasi, että nyt pitää pyytää opettajaa jättämään tyttö luokalle. Miksi, oli kysymys? No siksi, kun hän on ensi vuonna jo liian vanha osallistumaan jahtiin vaikka kuinka kovasti niin haluaisi! 

Kilpailujen parhaita tuloksia.

Tikkakisa:

Kalle Marttila
53

Tuukka Suvela
51

Tomi Viiki

39

Emmi Koivunen
38

Jarno Kuokkanen
37

Mika Mäki 
29

Laser - ammunta:

Sasha Söderholm
37

Marcus Keskinen
36

Kalle Marttila
35,9

Jimi Viitanen
34,9

Tuukka Suvela
33,3

Eetu Kauppinen
33

Leevi Leinonen
30,9

Tyttöjen laser-ammunta

Jenna Seppänen
33,6

Minttu Huhtala
29,1

Kuvia ja niiden tekstit:

Kuva 1

Meitä oli näin paljon aamulla paikalla

Kuva 2

Lapset nuotiolla ja makkara paistuu ja maistuu!

Kuva 3

Laserammunta veti puoleensa

