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KUTSU LASTEN HIRVIJAHTIIN



Ruoveden Metsästysseura ry järjestää kirkonkylän alakoululaisille perinteisen hirvijahdin lauantaina 30.10.2021 alk. klo 9.00 seuran Kalettoman majalla. 
Jahtiin kutsutaan mukaan vieraiksi alakoulun 1.-6. luokkien oppilaat ja heidän kaverinsa. Koska jahti tapahtuu lauantaina on osallistuminen vapaaehtoista.
Seura ei vakuuta tapahtumaan osallistuvia ja terveysturvallisuuden takia kipeänä ei kannata osallistua. Majalle on osanottajille varattu käsidesiä ja käsienpesu mahdollisuus.
Oppilaat eivät osallistu itse metsästystapahtumaan. Oppilaat ovat metsästyksen ajan seuran Kalettoman metsästysmajalla, jossa heille järjestetään erätaitojen opettelua ja hirvijahdin kulun seuraamista. Itse jahtia seurataan majalta käsin radiopuhelimien välityksellä. Hirven mahdollisen kaatamisen jälkeen hirvi tuodaan näytille majan alueelle. Lasten vanhemmat ovat myös tervetulleita mukaan tilaisuuteen koronatilanne huomioiden.
Kuljetus majalle sitä tarvitseville lähtee Kirjaston parkkipaikalta tasan klo 8.30. Omilla ajoneuvoilla on mahdollisuus tulla paikalle. Majalle pyydetään saapumaan klo 9.00 mennessä. Ajo-ohje: Parosperäntie 533. Aja Parosperän tietä noin 4,7 km. Opasteina punavalkoiset suunnistusliput. Paluu tapahtuu viim. klo 13.00.

Ohjeita oppilaille:

· sään mukainen ulkoiluvarustus ja lämmintä päälle runsaasti.
· kumisaappaat, sadeasu, jos tarpeellinen, käsineet, retkipuukko.
· tarvittaessa omat eväät ja juotavaa.
· iloista mieltä.
Majalla tapahtuvia asioita:

· kerrotaan metsästyksestä, hirvijahdista ja opetellaan erätaitoja.
· seurataan jahdin aloittaminen, metsästäjät ovat passipaikoilla
· jahtivälineistön ja varustuksen esittelyä ja hirvikoirat käyvät esittäytymässä.

· seurataan jahdin etenemistä radiosta
· muuta mukavaa puuhaa, pieniä kilpailuja
· lättyjä, mehua ja makkaran paistoa
Tervetuloa!
Ilmoittautujan osalta pyydetään nimi ja kuljetustarve. Ilmoittautujalla katsotaan olevan holhoojan suostumus osallistumisesta tapahtumaan. Myös vanhempien osallistuminen pyydetään ilmoittamaan.
Jokainen osallistuja saa mukaansa pienen muiston!
Ilmoittautumiset ke 27.10. mennessä sähköpostilla: juhani.sillanpaa@phpoint.fi
Lisätietoja yhteyshenkilöiltä: Juhani Sillanpää puh 040-5419995 ja Veijo Pessi puh 050-3090321
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