JHT-koulutus

KOHTA 1
JOS nimityksesi on päättymässä, etkä ole kertausta vielä suorittanut, toimi seuraavasti: 
Ampumakokeen vastaanottajan tehtävän jatkuminen vaatii kertauskoulutuksen suorittamisen. Tämä hoituu ensisijaisesti sähköisenä kertauskoulutuksena osoitteessa: https://www.riistainfo.fi/kurssikategoria/jht/. Sivustolle tulee kirjautua Oma riista -tunnuksilla. Kertauskoulutuksen pääsevät suorittamaan ainoastaan ne, joiden nimitys päättyy 31.7.2021.
KOHTA 2
Toissijaisesti koulutuksen voi suorittaa webinaarina järjestettävän etäkoulutuksen kautta, johon rekisteröityminen tapahtuu oheisen linkin kautta. Näihin koulutuksiin ovat tervetulleita myös henkilöt, jotka eivät ole aiemmin tehtävässä toimineet.
Koulutus järjestetään ke 17.3.2021 klo 18.00 – 20.00 https://attendee.gotowebinar.com/register/5240297020504475408 
Koulutuksessa tulee olla paikalla koko sen keston ajan, jotta saa koulutusmerkinnän Oma riista -palveluun. Koulutukseen voi osallistua samalta koneelta, kokoontumisrajoituksia ja turvaetäisyyksiä noudattaen, useampikin koulutettava. Heidän metsästäjänumerot (8 numeroa) ja nimet tulee ilmoittaa riistanhoitoyhdistyksen toiminnanohjaajalle. 
Koulutus järjestetään Keski-Suomen, Etelä-Hämeen ja Pohjois-Hämeen riistakeskusalueiden yhteistyönä. Julkiseen koulutusmateriaalin voi tutustua etukäteen osoitteessa: https://www.riistainfo.fi/kurssi/ampumakokeen-vastaanottajien-koulutus

