OHJAAJAN KOULUTTAMINEN JA EXTRAOHJAUKSET
Koulutusohjelma:
Uudenmaan Yleisurheilun (UUDY) järjestämät:
1. Lasten yleisurheiluohjaajakurssi (12 h) (pakollinen kaikilla ohjaajilla!)
2. Nuorten yleisurheiluohjaajakurssit
3. Nuorisovalmentajatutkinto
Lisäksi Nuoren Suomen sivuilta löydät paljon lisää koulutuksia. Länsi-Uudenmaan Urheilijat tukevat ohjaajia kouluttamaan itseään. Valmennuspäällikkö Juha Heinäseltä voit tiedustella lisää koulutusasioista.
Extraohjaukset:
LUU järjestää jatkuvasti pyörivien 3-13v junnuryhmien lisäksi paljon muutakin ohjaustoimintaa. Jos olet kiinnostunut ohjaamaan esim. kesällä pyörivää Prisma-koulua, ota yhteys nuorisopäällikköön tai valmennuspäällikköön. Alla olevien yleisurheilukoulujen ajankohta ja paikka saattavat muuttua vuosittain, mikäli haluat olla mukana järjestämässä yleisurheilukoulua markkinoinnista alkaen, voit osaltasi vaikuttaa yleisurheilukoulun sisältöön (paikka, aika, ikäjakaumat jne…). Ota rohkeasti vastuuta!
· Syysloman yleisurheilukoulu
· Talviloman Yleisurheilukoulu
· Sporttivaunukiertue (kouluihin, lähiöihin, päiväkoteihin jne…)
· Kesän Prisma-koulut (yleisurheilukoulu, kisakoulu)
[bookmark: _GoBack]10-15€ ohjauskorvaus koskee vain LUU:n liikuntaleikkikoulu/yleisurheilukoulutoimintaa. Jos otat vastuuta enemmän koulun organisoinnista ja toimit ns. vastuuhenkilönä, huomioidaan se myös palkassasi. Tällöin korvauksesta sovitaan AINA tapauskohtaisesti nuorisopäällikön tai valmennuspäällikön kanssa. 
Vuodesta ja seuran taloudellisesta tilanteesta riippuen seura myös pyrkii työllistämään esim. kesäksi yleisurheilukouluvastaavaa. Ilmoitathan hyvissä ajoin, jos olet kiinnostunut paikasta!
Myös mahdolliset pilottikokeilut ym. kertaluonteiset yleisurheilukoulut tai liikuntaleikkikoulut ovat aina tervetulleita. Jos siis haluat esimerkiksi suorittaa TET -jaksosi Länsi-Uudenmaan Urheilijoissa ohjaustoiminnan parissa, sekin on mahdollista! 


