METALLI 49        

Tuureporinkatu 17 C, 20100 TURKU
puh. 044 518 9449   fax. 02 231 6016

TOISINAAN ILMENEE erilaisia väärinkäsityksiä siitä, mitä eroa on Loimaan kassalla ja Metallityöväen liitolla. Ensinnäkin, Loimaan kassa ei ole liitto vaan pelkkä työttömyyskassa. 
    Joillain työpaikoilla pyrkivät työnantajat värväämään työntekijöitään Loimaan yksityiseen työttömyyskassaan. Loimaan kassa ei suinkaan ole ammattiliitto, vaan se on eräänlainen yksityinen liikelaitos. Se kerää vain työttömyyskassamaksuja ja maksaa työttömälle jäsenelleen työttömyyspäivärahoja. Siinä on kaikki, mitä se jäsentensä puolesta tekee. 
    Loimaan kassa ei siis neuvottele työehtosopimuksista - ei palkankorotuksista eikä muistakaan työehtojen parantamisista. Loimaan kassa ei myönnä jäsenelleen oikeusapua, jos jäsen joutuu työnantajan lain- tai sopimuksenvastaisen menettelyn uhriksi. Loimaan kassa ei jaa minkäänlaista tietoa jäsenilleen työelämän pelisäännöistä. Se ei toimi millään tavalla jäsentensä elämänlaadun parantamiseksi. 
 
METALLITYÖVÄEN LIITTO huolehtii jäsenistään monin tavoin. Työttömyyskassa on vain yksi osa sen toimintaa. Yksistään oikeusapu on jäsenille hyvin merkittävä etuus nykyisten huippukalliiden oikeudenkäyntikulujen aikana. Metallityöväen liitosta ja omasta ammattiosastostaan jäsenet saavat tietoja työelämän kysymyksistä, kun taas Loimaan kassasta niihin on turha hakea vastausta. Tätä osoittaa sekin, että ne harvat metallityöläiset jotka ovat jostain syystä ajautuneet Loimaan kassaan, soittelevat metalliliittoon ja kyselevät hädissään neuvoja. 

 



METALLITYÖVÄEN LIITON JÄSENEDUT JA PALVELUT: 

  Työehtosopimus 

  Liiton, ammattiosaston ja luottamusmiehen apu palkka- ja työsuhdeasioissa 

  Oikeusapu 

  Jäsenlehti 

  Koulutuspalvelut 

  Ilmainen kalenteri 

  Lainasopimuksia 

  Polttoainealennuksia 

  Jäsenvakuutus 

  Liiton omat lomapaikat 

  SAL-lomatuki 

  Perhelomat ja -kurssit 

  Työttömien jäsenten virkistyslomat 

  Työttömyysturva 

  Työttömällä jäsenmaksuvapautus 

LOIMAAN KASSAN JÄSENEDUT: 

  Työttömyysturva
