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julkaisuvapaa heti 


ABB:n Pitäjänmäen tehtaan pääluottamusmies irtisanottu perusteettomasti!


Työnantajapuoli on lähtenyt rajuun hyökkäykseen koko luottamusmiesjärjestelmää vastaan. Tämä ei ole ainoa tällainen törkeä irtisanominen mikä kohdistuu luottamushenkilöihin. Näitä on tapahtunut jo useita tänäkin vuonna.   
 Teknologiateollisuus ry:tä on jo vuosia närästänyt ammattiyhdistysliike ja sen vahva edunvalvonta jäsentensä puolesta. Tässä tapauksessa on katsottu että, pääluottamusmies Terho Laitila on ollut lakkojen aktiivisena tukijana. Tämäntyyppisiä tekosyitä keksitään, kun halutaan vahvasta työntekijöiden oikeuksia puolustavasta edunvalvojasta eroon. 

 Elinkeinoelämän keskusliiton jäsenjärjestöillä on ollut jo pidemmän aikaa vyörytys monella taholla työntekijöitä vastaan. Tämä on tullut esille jatkuvilla vaatimuksilla, milloin on eläkeikää nostettava ja milloin palkkoja laskettava, lista jatkunee loputtomiin. Kärjistettynä, ainut työntekijä, minkä EK hyväksynee on palkaton, mykkä orja, joka kuolee työpaikalleen.   
Metalli 49 vaatii työnantajaa perumaan pääluottamusmies Terho Laitilan irtisanomisen sekä Metalliliittoa puolustamaan kaikilla mahdollisilla tavoin luottamusmiesjärjestelmää!
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