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Kannanotto
Turun metallityöväen ammattiosasto 49

15.01.2014
julkaisuvapaa heti 

Lakkosakkojen suuruutta ei tarvetta nostaa
Parin viikon päästä työmarkkinajärjestöt jatkavat neuvotteluja. Tällä kertaa tulilinjalla on työrauhajärjestelmä eli käytännössä lakkosakot sekä niiden suuruus. Myös on tuotu esille yksittäisen työntekijän vastuunkantoa työtaistelusta.
Työnantajan koventuneet otteet saavat jatkoa. Tällä kertaa halutaan puuttua siihen ainoaan työntekijän keinoon taistella työnantajan mielivaltaa kohtaan. Lakkoon ja ammattiosastoille tuomittuihin lakkosakkojen suuruuteen. Unohdetaanko kokonaan se tosiasia, että duunarit ei mene lakkoon koskaan ilman pätevää syytä. Syytä, jonka työnantaja on omilla toimillaan aiheuttanut. Työnantajapuoli vetoaa työtaistelujen suureen lukumäärään vuosittain ja siitä aiheutuneisiin kustannuksiin. Tilastokeskuksen mukaan lukumäärä vuosittain on laskeva, ei nouseva kuten väitetään. Työnantajalle ei myöskään tule palkkakustannuksia työtaistelun ajalta.
Metalli 49 haluaa, että nykyinen järjestelmä säilytetään sekä siihen lisätään pykälä, joka ei anna työnantajalle oikeutta viedä asiaa työtuomioistuimeen, jos on omilla toimillaan aikaan saanut työtaistelun.
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