SM-kisoissa tuli menestystä, mutta paljon jäi vielä hampaankoloon.

Huoltajan kommentit:

Alkuun Jarnon edesottamuksista:
Vaikka Jarno toikin kisoista kaksi mitalia, ei suoritukseen voi olla ihan tyytyväinen. Päivän otteluista Jarno taipui vain kahdessa, jonka seurauksena kulta jäi saavuttamatta.

Mielestäni Jarno ei ollut lähelläkään sitä tasoa, millä hän normaalisti on. 

Heti ensimmäisen käydyn ottelun jälkeen Jarno mainitsi asiasta, jonka olin jo huomannut – nyt ei kaikki oikein mene putkeen.

Kävimme asioita jo otteluiden välissä hieman läpi ja myös kisojen jälkeen. Uskoisin että löysimme syyn/syyt ainakin osittain tapahtuneeseen.

Ei niin huonoa, ettei jotain hyvääkin. Vaikka homma ei toiminut kuten piti, Jarnolta löytyi tuttu taistelijan asenne. Tästä oli mielestäni hyvä osoitus ottelu Valtteria vastaan painoluokan finaalissa.
Sitten Helenaan,

Mitä voisin sanoa? Kaksi kultaa ja parhaan ottelijan palkinto. Helena voitti kaiken, mikä oli voitettavissa.

Ensimmäistä ottelua odotellessa Helenan jännitys oli valtaisa (vaikka muuta väittikin). Tuntui että kone kiersi kuin Formula 1:en ja tämä kyllä taisi sitten tuntua myös Helenan jaloissa. Painoluokkansa ensimmäisessä ottelussa Helena joutui todella tiukoille, mutta saatuaan kuittauksen Tallinnan tappiostaan tilanne tasaantui ja otteet paranivat.

Seuraavaksi kaatui Laura puhtaasti 2-0 ja tämän jälkeen vielä Johanna – tehtävä suoritettu, kulta kotiin.

Avoimessa sarjassa tahti vaan parani. Matkalla kaatui tyttö toisensa jälkeen ja otteet vaan paranivat. Kun finaalipaikka oli varmistunut tuli yllättävä tieto – viimeinen ottelu uusiksi. Tämäkään ei sekoittanut Helenan konseptia, vaan hän hoiti homman jälleen hienosti kotiin ja finaali odotti jälleen. Finaalissa sitten kohtasivat Emma ja Helena. Helena toteutti sovittua taktiikkaa, kuten oli tehnyt koko päivän ja hoiti tämänkin ottelun – tehtävä suoritettu, toinen kulta kotiin.
Helena oli kisojen ainoa tuplamestari ja ansaitusti hän sai vielä parhaan ottelijan palkinnon.

Kotimatkalla kävimme Helenan kanssa nopeasti otteluita läpi, mitä hyvää ja huonoa. Emme käyneet asiaa mitenkään tarkemmin, koska Helena oli hetkensä ansainnut ja voi olla, että vielä tuossa vaiheessa vastaanotto oli rajallista.

Näin huoltajien näkökulmasta, haluamme sanoa:

On ilo ja etuoikeus työskennellä tuollaisten ottelijoiden kanssa. Sitä laittaa itseään peliin ja saa joskus harmaita hiuksia, mutta myös näitä hienoja hetkiä.

Janne / Jari

Jarnolle, emme ole vielä valmiita siihen että alkaisit ainoastaan valmentajaksi.

Helenalle, kiitos siitä että ”poika” pysyi siellä missä sen paikka on.

