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KARATEN BUDOKA CHAMPION TOUR-OSAKILPAILU

LAUANTAI 23.1. KLO 10.00, PORIN YHTEISLYSEON KOULU
Osoitteessa: Tasavallankatu 4, 28130 Pori 

Tervetuloa seuraamaan kovatasoista karaten Budoka Champion Tour-osakilpailua Poriin yhteislyseon koululle lauantaina 23.1. klo 10.00 alkaen. 
Budoka Champion Tour on Suomen Karateliiton ja Budoka-lehden yhteistyönä järjestämä karaten valtakunnallinen 5-osainen karateturnaus. Jokaisesta Budoka Champion Tour-osakilpailusta jaetaan pisteitä kilpailusarjojen kolmelle parhaalle karatekalle ja aikuisten SM-kilpailujen yhteydessä keväällä 2010 palkitaan turnauksen yhteistuloksissa kolme parasta mies- ja naiskilpailijaa. 
Budoka Champion Tour-osakilpailut tarjoavat kovatasoista kilpakaratea, sillä kaikki edustusvalmennettavat karatekat ovat sitoutuneet kilpailemaan Budoka Champion Tour-osakilpailuissa.  Kilpailemassa nähdään myös kisojen järjestäjäseuran Porin Shotokanin omia kilpakaratekoita, jotka ovat saavuttaneet menestystä myös maailmalla.
Suurimpina tähtinä nähdää  Porin Shotokanin omat menestyneet karatekat on Jarno Heino ja Helena Kuusisto. Helenalla on käytännössä kaikki suomenmestaruudet vuodelta 2009 mitä tytöissä ja-naisissa voi karatessa voittaa.  Jarnolla on pohjoismaisen mestaruuden lisäksi  7 miesten SM-kultaa ja 5-nuorten SM kultaa ja on taidoillaan taistellut tiensä Suomen karateliiton edustusurheilijoiden A-ryhmään. Aikaisemmista saavutuksista huolimatta molemmilla riittää kilpailu- ja voitontahtoa , josta osoituksena molempien tavoite: MM-mitali.  Jarnoa ja Helenaa valmentaa Porin Shotokanin päävalmentaja Anssi Kaltevo (4.dan). Anssi on kilpailu-uransa jälkeen keskittynyt tuomaritoiminnan kehittämiseen Suomessa ja on yksi Suomen arvostetuimpia tuomareita. Hänellä on sekä EM – ja MM-tason päätuomarilisenssit ja on MM-päätuomarilisenssillään ainoa laatuaan Suomessa. 
Porin omat kilpakaratekat sekä monet muut lajin huiput ja tulevat lupaukset takaavat hyvän kisatunnelman Porissa. 
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