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1. Neuvottelutulos 2011

Edellisessä EdunvalvontaiINFOssa oli edunvalvontajohtaja Marja Lounasmaan info uudesta sopimuksesta, katso linkki http://www.jytyliitto.fi/Sivu/2790 , josta löydät myös liitteen 2011 palkantarkistuksista. Kuntatyönantaja KT:n nettisivuilta löydät kaikki sopimukseen liittyvät asiakirjat: www.kuntatyonantajat.fi
Yleiskirjeessä 5/2011 on ohjeita KVTES:n allekirjoituspöytäkirjan 4 §:n palkantarkistuksiin. 
Liitteenä on mm. esimerkkejä kertaerän maksamisesta. Yleiskirjeet löydät linkistä: http://www.kuntatyonantajat.fi/fi/Ajankohtaista/Yleiskirjeet/Sivut/default.aspx
Teknisen sopimuksen yleiskirje ilmestyy lähiaikoina, mutta korotukset ovat vastaavat.

2. Sisäilmamuistio 22.12.2010 

Kuntasektorin ammattijärjestöt ovat laatineet yhteisen muistion työsuojeluvaltuutettujen ja luottamusmiesten käyttöön. 

Kosteusvaurioista ja muista sisäilmaongelmista henkilöstölle aiheutuvien terveyshaittojen ehkäisystä ja ongelmatilanteiden käsittelystä -muistiossa mm. kuvataan henkilöstönedustajien roolia ja annetaan ohjeita asioiden hoitoon.

Muistio on tallennettu nettisivuillemme osoitteeseen: 
www.jytyliitto.fi (Edunvalvonta (Työsuojelu
3. Määräaikaisten työsopimusten käyttö

Määräaikaisten työsopimusten käyttö tiukentui 1.1.2011

Työsopimuslain 1:3 §:n muutoksen myötä toistuvien määräaikaisten työsopimusten käyttö ei ole enää sallittua, jos sopimusten lukumäärän, yhteenlasketun kestoajan tai niiden muodostaman kokonaisuuden perusteella työnantajan työvoiman tarve kyseisessä työssä on pysyvä. Työsopimuslaissa edellytetään edelleen perusteltua syytä määräaikaiselle työsopimukselle.

Muutoksella ei haluttu ottaa kantaa siihen, milloin määräaikainen työsuhde on ketjutettu vastoin lakia. Edelleenkään ei voida siis sanoa, kuinka monen perättäisen tai kuinka pitkän ajan kestävän sopimusten ketju on laiton. Laillisuuden arviointi edellyttää aina yksittäistapauksellista harkintaa, jossa otetaan huomioon kaikki asiaan vaikuttavat tekijät.

Jos työsopimus on solmittu määräaikaiseksi ilman perusteltua syytä, pidetään sopimusta toistaiseksi voimassaolevana. Tilanne on sama myös silloin, kun toistuvien määräaikaisten sopimusten käyttöä ei niiden lukumäärän tai niiden yhteenlasketun keston perusteella pidetä sallittuna.

Lainmuutoksen tavoitteena on ollut sanatäsmennyksin vähentää määräaikaisten työsopimusten käyttöä. Uusi laki parantaa niiden työntekijöiden asemaa, joiden työsuhdeturvaa on pyritty kiertämään toistuvien määräaikaisten sopimusten käyttämisellä.

Lisätietoja: työmarkkinalakimies Elina Kuuloja

---

Lue myös KT:n yleiskirje 1/2011 osoitteesta: http://www.kuntatyonantajat.fi/fi/ajankohtaista/yleiskirjeet/Sivut/default.aspx
3. Perhepäivähoitajien työaika 1.8.2011

Samanaikaisesti KVTES:n kanssa saavutettiin neuvottelutulos myös KVTES:n perhepäivähoitajia koskevassa liitteessä 12. Tekstimuutokset, joiden taustalla on perhepäivähoitajien tulo työaikalain alaisuuteen, tuovat merkittäviä parannuksia perhepäivähoitajien työaikoja koskeviin määräyksiin, ja ne tulevat voimaan 1.8.2011 alkaen. 

Perhepäivähoitajan viikoittainen säännöllinen työaika lyhenee kolmella tunnilla 15 minuutilla eli 40 tuntiin. Käyttöön otetaan jaksotyöaikatyyppinen työaikamuoto, jossa työaika tasoittuu keskimäärin 40 viikkotuntiin 2 viikon – 6 kuukauden pituisen tasoittumisjakson aikana. 

Perhepäivähoitajalle turvataan työaikalain mukaiset lepoajat. Vuorokautinen lepoaika on vähintään 9 tuntia. Vähintään kerran viikossa perhepäivähoitajan on saatava keskeytymätön 35 tunnin lepoaika.

Sitoumus tehdä ylityötä poistuu työaikalain vastaisena, joten työnantajan on erikseen kysyttävä perhepäivähoitajalta suostumusta ylitöihin. 

Ylityöraja on 40 tuntia kerrottuna käytettävän tasoittumisjakson viikkojen lukumäärällä. Vuorokautista tai viikoittaista ylityötä ei siis muodostu. 

Osa perhepäivähoitajien työaikaa koskevista kysymyksistä, kuten työajaksi luettavan ajan määrittely, työvuoroluettelon laatimiseen liittyvä ohjeistus sekä yötyö, päätettiin muutosten laajuuden vuoksi vielä käsitellä erillisessä työryhmässä. Työryhmän toimiaika päättyy 30.9.2011, ja sen työn tulokset pyritään huomiomaan seuraavalla neuvottelukierroksella. 

Löydät tekstimuutokset pdf-muodossa linkistä: http://www.jytyliitto.fi/Sivu/2790
Lisätietoja: työmarkkinalakimies Jonna Voima
Lunta on, mutta se sulaa 
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