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1. Reilu peli
TJS Opintokeskus on koonnut ammattijärjestöjen kanssa Reilu Peli -aineiston, jossa on toimintamalleja sekä välineitä ja tehtäviä, joiden avulla työyhteisöissä voidaan ennaltaehkäistä epäasiallista kohtelua ja kehittää henkistä työsuojelua sekä selvittää työpaikan ristiriitoja.
Lue lisää TJS:n sivuilta…
2. Työsuojelun valvontalain vaikutus työsuojelun viranomaisvalvontaan -selvitys
Työsuojelun viranomaisvalvonnan tehtävät ja toimivallan käyttö perustuvat vuonna 2006 uudistettuun lakiin työsuojelun valvonnasta ja työpaikan työsuojeluyhteistoiminnasta (44/2006). Tässä tutkimuksessa on selvitetty valvontalain vaikutuksia työsuojelun viranomaisvalvontaan työsuojelutarkastajan työn näkökulmasta. Lisäksi on selvitetty, miten valvontakäytännöt toimivat vaikuttavuuden näkökulmasta ja miten valvonnan vaikuttavuutta voidaan edistää. Tutkimus toteutettiin työsuojelutarkastajille suunnattuna valtakunnallisena kyselytutkimuksena. Kysely tehtiin loka-marraskuussa 2009. Kyselyyn vastasi 229 tarkastajaa ja kyselyn vastausprosentti oli 71.
Tutustu selvitykseen STM:n nettisivuilla…
3. HE 239-2010, määräaikaiset työsopimukset
Korkein oikeus päätti taannoin, että päiväkotitoimintaa harjoittavalla yrityksellä oli oikeus solmia työntekijän kanssa toisiaan seuraavia määräaikaisia työsopimuksia, koska kaupungin kanssa tehtiin ostopalvelusopimus aina vain vuodeksi kerrallaan.

Päätöksestä seurasi tarve muuttaa työsopimuslakia. Oleellisin lainmuutos on se, että toistuvien määräaikaisten työsopimusten käyttö ei olisi sallittua, jos määräaikaisten sopimusten lukumäärän, yhteenlasketun kestoajan tai niiden muodostaman kokonaisuuden perusteella työnantajan työvoiman tarve kyseisessä työssä arvioidaan pysyväksi. 

Tarkkoja rajoja sille, montako peräkkäistä määräaikaista sopimusta taikka kuinka pitkän ajan kestävää määräaikaisten sopimusten ketjua pidetään sallittuna, ei laissa määriteltäisi. Asia on ratkaistava kokonaisuuden perusteella. Hallituksen esitys aiheesta: HE 239-2010.
Eduskunta on hyväksynyt lain 13.12.2010.
4. Työhyvinvointikortti
Työurien pidentämistä pohtineessa, Jukka Ahtelan vetämässä Työelämäryhmässä sovittiin talvella 2010, että Työturvallisuuskeskuksen yhteyteen perustettava Työhyvinvoinnin palvelut kehittää ja ottaa käyttöön työhyvinvointikortin, jota TTK hallinnoi.
Työhyvinvointikortti suoritetaan päivän mittaisella työhyvinvointikorttikoulutuksella. Tavoitteena on, että työhyvinvointikorttikoulutus saa aikaan työhyvinvointia edistäviä prosesseja työpaikalla ja edistää eri toimijoiden yhteistyötä. Koulutus keskittyy työhyvinvoinnin perusasioihin ja käsittelee myös eri toimijoiden rooleja ja vastuita työhyvinvoinnin edistämisessä.

Pilottikoulutukset käynnistyvät keväällä 2011. 

Lisää tietoa löytyy työturvallisuuskeskuksesta.
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Hyvää joulua ja 

onnellista Uutta Vuotta 2011
Edunvalvonta toivottaa sinulle hyvin
ansaittua joulurauhaa. Kiitos kuluneesta
vuodesta ja menestystä tulevalle!
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Hauskaa loppuvuotta!
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