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EdunvalvontaINFO 2/2009
Lomarahan vaihtaminen vapaaksi

Jytyn hallitus käsitteli asiaa tammikuun kokouksessaan. Kanta on sama kuin ennenkin eli kielteinen. Jos lomarahaa vaihdetaan vapaaksi, käytäntö on osoittanut sen, että vapaan aikana ei palkata ketään tilalle, vaan muut hoitavat poissaolevan työt tai poissaoleva hoitaa tekemättömät työnsä palattuaan vapaaltaan takaisin töihin. Työnantaja saattaa myös tehdä sellaisia johtopäätöksiä, että vähemmälläkin porukalla pärjää, jos työt hoituvat vapaiden pitämisestä huolimatta. Muistettava on tietenkin se, että lomarahan vapaaksi vaihtaminen pienentää vuosiansioita ja palkkaneuvotteluissa em. rahamäärän saaminen palkkoihin/muihin etuuksiin, on usein "pitkien  vääntöjen " tulos.  

Jos työnantaja asettaa lomarahojen vaihtamisen vapaaksi lomautuksen vaihtoehdoksi, kannattavampaa palkansaajalle on lomauttaminen.

Järjestäytymättömien kanssa työnantaja ei voi tehdä paikallista sopimusta lomarahojen vapaaksi vaihtamisesta. Paikallisesta sopimuksesta neuvottelevat pääsopijajärjestöt tai niiden alayhdistykset, kuten pääsopimuksen 13 §:ssä todetaan. Paikallisia sopimuksia voivat siis tehdä Jytyn, JHL:n, Superin, Jukon ja KTN:n ja näiden alayhdistykset/ammattiosastot.

Kentältä on myös kuulunut sellaista viestiä, että joillakin kunta-alan järjestöillä olisi myönteinen kanta lomarahojen vaihtamisesta vapaaksi. Neuvottelupäällikköpalaverissa, joka pidettiin kuluneella viikolla, tuli selväksi, että kaikilla järjestöillä on kielteinen kanta lomarahojen vapaaksi vaihtamiseen! 

1.5.2009 järjestelyerä

Edunvalvontainfossa, joka lähetettiin 16.1, oli kerrottu toukokuun alussa maksettavaksi tulevista järjestelyeristä, joiden suuruus on yhteensä 0,8 %. Koska erien jakamisesta ja kohdentamisesta tulee koko ajan uusia kysymyksiä, kertaan ja laajennan asian selvittämistä.

KVTES:ssa sovituista 1.5.2009 alkaen maksettavista järjestelyeristä 0,3 % ja 0,5 % neuvotellaan kevään aikana. Määräykset eristä ja niiden kohdentamisista löytyvät KVTES:n allekirjoituspöytäkirjasta (s. 11 ) ja samapalkkaisuuden edistämistä koskevasta liitteessä (s. 231-232). Erien jakoperusteet ovat hyvin laajat. Tasa-arvon lisäksi on huomioitava seikat, jotka em. määräyksissä mainitaan, kuten toiminnan tehokkuus ja laadun parantaminen. Näin ollen paikallisesti joudutaan miettimään, missä suurimmat paineet ovat ja erät on syytä jakaa sen mukaisesti. 

Joissakin paikoissa on esitetty, että erät tulisi jakaa siten, että niillä korjataan eroja, jotka ovat syntyneet Tehyn jäsenten ja muiden järjestöjen jäsenten palkkoihin. Vaikka erot ovat yleensä hyvin pienet (keskimäärin 10 euroa/kk), eriä ei ole tarkoitus kohdentaa vain terveydenhuoltoon. Järjestöjen ( poislukien Tehy) näkemys on luonnollisesti se, että samasta työstä on maksettava samaa palkkaa, mutta em. erojen poistaminen on työnantajalle kuuluva asia. Jyty, JHL, Super, Juko ja KTN ovat yhteisesti viemässä edellä mainittua asiaa eli perusteetonta palkkaeroa koskevaa riitajuttua käräjäoikeuteen.

Järjestelyerät, yhteensä 0,8 %, lasketaan KVTES:n palkkasummasta ja se käytetään KVTES:n piiriin kuuluvien palkkoihin. Näin ollen erää ei voi käyttää Tehyn jäsenten palkkoihin. Järjestäytymättömiin sovelletaan KVTES:a ja heidän palkkasummansa luetaan myös summaan, josta 0,8 % lasketaan. 

Kuten aina järjestelyerien kohdentamisesta neuvoteltaessa, Jytyn neuvottelijat pyrkivät siihen, että Jytyn jäsenet saavat vähintään oman osuutensa palkkapotista.

Työn vaativuuden muutoksista johtuvat palkantarkistukset kuuluvat työnantajan maksettaviksi eikä näihin palkantarkistuksiin pidä käyttää järjestelyeriä.   

Lisätietoa saa Jytyn työsuhdeneuvonnan (kunta) palvelunumerosta 020 789 3700.

Hyvää alkukevättä toivotellen

Marja Lounasmaa

edunvalvontajohtaja







