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1. Kuntasektorin neuvottelutilanteesta
Pääsopijajärjestöjen yhteisiä tavoitteita

Nykyiset kunta-alan virka- ja työehtosopimukset päättyvät tammikuun 2010 lopussa. 
Kunta-alan viranhaltijoita ja työntekijöitä edustavat pääsopijajärjestöt JUKO, Kunta-alan unioni (= Jyty ja JHL), KTN ja TNJ ovat jättäneet Kuntatyönantajalle joukon yhteisesti sopimiaan tavoitteita seuraavaa kunta-alan virka- ja työehtosopimusta (KVTES) varten. Yhteiset sopimustavoitteet koskevat laatu- ja tekstiasioita. Pääsopijajärjestöt eivät ole vielä esittäneet tavoitteitaan palkankorotusten tasosta, vaan ne täsmentyvät myöhemmin. 

Järjestöt esittävät yhteisesti, että työlainsäädännössä jo olevat määräaikais- ja vuokratyömääräykset kirjataan työehtosopimukseen. Tarkoituksena on saada perusteettomat määräaikaiset palvelussuhteet ja vuokratyön väärä käyttö loppumaan. Järjestöt vaativat lisäksi vuosilomamääräysten yhtenäistämistä siten, että lyhytkestoisesta työsuhteesta saisi saman lomaoikeuden kuin pitkissä työsuhteissa. Järjestöt haluavat vahvistaa luottamusmiesten tiedonsaantia ja neuvotteluoikeutta sekä nostaa työsuojeluvaltuutettujen aseman luottamusmiesten tasolle. 

Jytyn näkemyksiä 

Jyty ei hyväksy keskusjärjestöjen (ns. seitsikon) suunnittelemaa palkkaraamia, joka rajaisi ensi vuoden 2010 palkankorotukset 0,5 %:iin. Kyseessä on liittokierros ja kunta-alan neuvottelut, kuten myös kirkonalan sekä yksityissektorin sopimusneuvottelut, etenevät omalla painollaan. Kuntasektorin osalta sopimusneuvottelut käydään kunnallisten pääsopijajärjestöjen ja KT:n välillä. EK sekä keskusjärjestöt (mukaan lukien Jytyn oma keskusjärjestö STTK) eivät siis tule määrittämään mm. kunnan palkankorotusten tasoa eivätkä sopimuskauden pituutta.

Lisätietoja: Jytyn edunvalvontajohtaja Marja Lounasmaa, marja.lounasmaa@jytyliitto.fi , 020 789 3703

2. Jytyn sivuille sopimuskierrosbanneri
Jytyn nettisivujen yleiselle puolelle sijoitetaan vuoden 2010 alussa Sopimuskierros 2010 / Avtalsrundan 2010 -banneri. Banneria klikkaamalla voit seurata tiedotteita sopimusneuvottelutilanteesta.
3. Jytyn pj. Merja Ailus Kevaan

Kuntien eläkevakuutuksen valtuuskunta valitsi 4.12.2009 uudeksi toimitusjohtajakseen Merja Ailuksen äänin 19-10. Ailus aloittaa Kuntien eläkevakuutuksen toimitusjohtajana 14.1.2010. Ailus ei ole osallistunut valintansa jälkeen enää sopimusneuvotteluihin eikä myöskään STTK:n hallituksen työskentelyyn.
Vuodenvaihteen jälkeen Jytyn 1. varapuheenjohtaja Pekka Mäkinen edustaa liittoa ulospäin sekä johtaa työvaliokunnan ja liittohallituksen kokouksia siihen saakka, kunnes liittovaltuusto valitsee puheenjohtajan loppukaudeksi. 

Liiton johtoryhmässä on varauduttu tilanteeseen. Jytyn liittohallituksessa on 15.12.2009 päätetty töiden järjestelyistä siten, että edunvalvontajohtaja Marja Lounasmaa hoitaa pääryhmässä Jytyn sopimusneuvottelut ja vastaa liiton sopimusneuvotteluista yleensä, toimii toimiston päällikkönä sekä henkilöstö- ja työsuojelupäällikkönä.

Järjestöjohtaja Ari Sauros koordinoi johtoryhmän sekä osastonjohtajien (Arja Saramies, Kaija Karimo, Kari Hietamäki) kokouksia ja työvaliokunnan seminaarien valmistelua, kun puheenjohtaja ei ole käytettävissä.

Vinkki: Jytyn OmaNetissä on luettavissa (omin tunnuksin) Jytyn hallinnon esityslistat ja pöytäkirjat.
4. Jytyn jäsenmaksu ym. liittovaltuustoasiaa

Jytyn  liittovaltuusto on linjannut liiton talousarvion perusteluineen vuodelle 2010. Liittojäsenmaksu päätettiin pitää 1,04 %:n suuruisena varsinaisesta palkasta ja työttömyyskassan maksamasta etuudesta.  Jytyn toimiehtoliittojen vaalipiiriin kuuluvilta yhdistyksiltä (yksityissektorilla) se vastaa 0,93%:ia ennakonpidätyksen alaisesta palkasta. Euromääräisen jäsenmaksun suuruudeksi päätettiin 3,50 €/kk. Työttömyyskassan vuosimaksu on 61,80 €  (nousee 10 snt/kk). 

Liittovaltuusto päätyi tasapainottamaan vuoden 2010 budjetin rästijäsenmaksujen tiukemmalla kontrollilla. Päätös asettaa omat vaatimuksensa Jytyn jäsenyhdistysten jäsenmaksuista vastaaville. 

Vinkki: OmaNet-tunnuksin voit seurata liiton hallinnon asioita esityslistoista ja pöytäkirjoista. Jos Sinulla ei ole OmaNet-tunnuksia, voit hankkia ne ottamalla yhteyttä aluetoimistoosi tai Jytyn keskustoimistoon n:ro 020 789 3740 (Iris Länsilahti).

5. Vuoden 2009 sttk-lainen luottamusmies 

Vuoden 2009 sttk-laiseksi luottamusmieheksi on valittu Melitta Lempiäinen. Hän on Suomen Terveydenhoitajaliiton luottamusmies vastaten KTN:n eri sektoreiden kuten terveydenhoitajien, Länsi-Uudenmaan pelastuslaitoksen henkilökunnan ja kunnan teknisen henkilöstön edunvalvonnasta. 

Palkintoraati kehuu häntä omiin kykyihinsä luottavaksi, luotettavaksi ja hyvät neuvottelutaidot omaavaksi pääluottamusmieheksi. Hän on myös määrätietoinen edunvalvonnan rakenteiden ja yhteistyöverkostojen kehittäjä. Onnittelemme voittajaa! Uutinen löytyy STTK:n sivuilta os. http://www.sttk.fi/Page/6a9f26ca-03a8-44f3-9328-212de4f39987.aspx?groupId=a4b48303-1dfb-49d5-bdfa-1961d8d11f4e&announcementId=ce10fdea-1edf-4a00-a2bc-fbedee7c8567&refererUrl=%2ffi-FI%2fUutiset%2f ja jos linkki ei toimi, etsi polku www.sttk.fi -> Ajankohtaista -> Uutiset -> 10.12.2009 

Vinkki: Vaikka Jyty ei tänä vuonna voittanutkaan kilpailua, olimme mukana ja pärjäsimme hyvin aina viime metreille saakka. Siispä alamme valmistautua ensi syksyä varten uudestaan. Tämänvuotiset kilpailukriteerit löytyvät os. http://www.sttk.fi/fi-FI/vuodenhed.
6.  Muutoksia päivärahoihin ja matkakustannusten korvauksiin 1.1.2009

Päivärahoihin ja matkakustannusten korvauksiin on tullut pieniä muutoksia. Katso ne KT:n likistä, joka on alla. Saman löydät myös KT:n yleiskirjeestä 18/2009.

http://www.kuntatyonantajat.fi/index.asp?id=3678AA18E724427BA4B235EA47C08FC7&data=1,886DF6EFA394CAC9DC90F5CC0110D096,96C6DBCAF0174FBAA0175165EB12AB3F&tabletarget=data_1&laytmp=kt2006 
7. Vuorotteluvapaajärjestelmä jatkuukin

Toisin kuin Jytyn EdunvalvontaINFOssa n:ro 6 (kohta 6) sanotaan, vuorotteluvapaajärjestelmä jatkuu, se on päätetty vakinaistaa, siitä tulee pysyvä järjestelmä. Vuorotteluvapaalakiin ei ole tullut muita muutoksia. 

Vinkki: Katso valtioneuvoston tiedote linkistä  http://www.valtioneuvosto.fi/ajankohtaista/tiedotteet/tiedote/fi.jsp?oid=278049    
8. Työttömyysturvaan useita muutoksia 1.1.2010

Jytyn työttömyyskassa tiedottaa 6-kohdan vuorotteluvapaajärjestelmän lisäksi, että vuoden 

2010 alusta tulee useita muutoksia työttömyysturvaan, mm: 

- siirrytään kahteen etuuslajiin, jolloin kassa maksaa vain ansiopäivärahaa ja vuorottelukorvausta (koulutustuki ja koulutuspäiväraha yhdistyvät ansiopäivärahaan)

- työssäoloehto muuttuu 34 viikoksi ja se tulee hankkia 28 viikon aikana (min.18 h/vko)

- päivärahan korotuksiin tulee muutoksia (mm. työttömyyden alussa päivärahaa korotettuna)

- sovitellun päivärahan 36 kk:n enimmäismaksuajan rajoitus poistuu

- yhdestäkin lomautuspäivästä syntyy oikeus kokonaan työttömän päivärahaan (omavastuupäivät säilyvät)

- nostetaan työttömyyspäivärahan lisäpäiväoikeuden alkamisikää 60 vuoteen (syntyneet 1955 jälkeen)

Vinkki: Lue muutoksista Jyty-lehden joulukuun numerosta (12/2009) s. 33, jossa kerrotaan asioista lyhyesti. Tarkempaa tietoa saadaan vuoden alusta. Seurataan siis tiiviisti kassan ja Jytyn tiedotteita. Lisätietoja tarvittaessa Jytyn työttömyyskassasta os. tkassa@tk.jytyliitto.fi ja/tai 020 789 3872 tai 

020 69 00 69. 

9. Jytyn jäsenetuja
Ohessa käyttöönne esite Jytyn eduista Viking Linella 2010. Tätä voi monistaa ja jakaa jäsentilaisuuksissa sekä käyttää julkaisuissa. Jytyn edut kokonaisuudessaan löytyvät osoitteesta www.vikingline.fi/edut/jyty. Lisätietoja Mika Periaholta mika.periaho@jytyliitto.fi  tai puh. 020 789 3760.
 

RAUHAISAA JOULUA JA ONNELLISTA UUTTA VUOTTA 


t. Liisa Autio

Tämän tiedotteen kokosi Liisa Autio

työmarkkina-asiamies, Jyty

liisa.autio@jytyliitto.fi
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