Lomarahan vaihtaminen vapaaksi

Edellisessä EdunvalvontaINFOssa (nro 2) käsiteltiin lomarahan vaihtamista vapaaksi. Koska kyselyitä asiasta tulee yhä melko paljon, kertaan Jytyn kannan. Kanta lomarahan vaihtamisesta vapaaksi on kielteinen. Lomarahakin on aikanaan neuvoteltu rahallinen etuus ja se on puolet loma-ajan palkasta. Jos loman pituus on esimerkiksi  6 viikkoa, lomarahan suuruus vastaa 3 viikon palkkaa!  Jos työnantaja tarvitsee säästöjä (mikä tulee varmistaa), työnantaja voi käyttää lomauttamista. Lomautettu saa 7 työpäivän pituisen omavastuuajan jälkeen ansiosidonnaista päivärahaa. Lähes aina lomautus on työntekijälle edullisempi vaihtoehto kuin erilaisten vapaiden pitäminen (lomarahavapaa, muu työloma). Vapaiden aikana ei palkata sijaista eli tekemättömät työt jäävät muille tai itselle, kun palaa vapaalta. Vapaiden pitäminen voi myös innostaa työnantajaa vähentämään työntekijöiden määrää, kun vähemmälläkin väellä pärjää!
JUKOssa, SuPerissa ja tietojeni mukaan myös Tehyssä on tiukka linja lomarahan vapaaksi vaihtamisesta. Tiukka linja merkitsee mm. sitä, että lomarahan vapaaksi vaihtaminen on saatettava liiton hyväksyttäväksi eli paikalliset toimijat eivät voi asiasta yksin sopia. JHL:ssä ja KTN:ssä on myös kielteinen kanta vapaaksi vaihtamisesta. Jos kaikki kuntasektorin järjestöt ovat julkisestikin samoilla linjoilla eli ilmoittavat työnantajalle kantansa, painostus lomarahojen vapaaksi vaihtamiseen vähenee.

Ns. säästösopimukset

Monessa kunnassa on valmisteltu ns. säästösopimusta, jossa ehdotetaan mm. palkankorotusten myöhentämistä, niistä luopumista, palkan alennuksia, lomarahojen vaihtamista vapaaksi tai vapaaehtoisten vapaiden pitämistä. Paikallisia sopimuksia edellä mainituista asioista ei pidä tehdä. Lomautus on toimenpide, jota työnantaja voi käyttää, jos lainmukaiset edellytykset täyttyvät eli taloudellinen tai tuotannollinen syy on olemassa.
1.5.2009 järjestelyerä

KVTES:ssä sovitusta 0,8 %:n (0,5 ja 0,3 ) suuruisesta järjestelyerästä tulee myös kyselyitä. Jotkut työnantajat haluavat jakaa erän siten, että korotuksilla poistetaan Tehyn jäsenten ja muiden samoissa tehtävissä työskentelevien palkkaerot. Palkkaeroja, jotka ovat korkeintaan parinkymmenen euron tasoa, ei tule korjata järjestelyerillä. Jos järjestelyerät käytettäisiin em. tavalla, se merkitsisi sitä, että terveydenhuoltohenkilöstö saisi koko palkkapotin itselleen eikä muille ryhmille jäisi mitään jaettavaa. Erät on siis käytettävä tasapuolisesti eri henkilöstöryhmille huomioiden paikalliset palkankorotuspaineet. Jytyn neuvottelijoiden tulee huolehtia siitä, että jytyläiset saavat vähintään oman osuutensa järjestelyerästä.
Eräs työnantaja on vaatinut palkansaajapuolen neuvottelijoita allekirjoittamaan asiakirjan, jossa he/ järjestöt hyväksyvät sen, että samasta työstä voidaan maksaa eri palkkaa, jos 1.5.2009 maksettavaa järjestelyerää ei käytetä poistamaan palkkaeroja (tehyläisten ja vastaavaa työtä tekevien osalta). Mitään tällaista sitoumusta ei tietenkään anneta, sillä samasta työstä on maksettava samaa palkkaa. Tämän perusvelvoitteen toteuttaminen kuuluu työnantajalle. Perusvelvoitteeseen ei siis kuitenkaan käytetä järjestelyerää. 
Tehy-pöytäkirjassa on sovittu 1.5.2009 maksettavasta 0,5 %:n suuruisesta yleiskorotuksesta ja 0,3 %:n suuruisesta järjestelyerästä. Vaikka 0,5 % maksetaan tehyläisille yleiskorotuksena, se ei merkitse sitä, että KVTES:n piirissä oleville 0,5 % pitäisi myös käyttää yleiskorotustyyppisesti. Jokaisella työpaikalla on omat erityispiirteensä ja palkankorotuspaineet kohdistuvat eri ryhmiin. Jytyn neuvottelijat joutuvat "pitämään päänsä kylmänä" ja huolehtimaan omistaan.   

Korostan vielä, että Jyty tai mikään muukaan palkansaajajärjestö ei hyväksy sitä, että samasta työstä maksetaan eri palkkaa. Kuten edellisessä EdunvalvontaINFOssa kerrottiin, Jyty, JHL, SuPer, JUKO ja KTN ovat yhteisesti viemässä perusteetonta palkkaeroa koskevaa riitajuttua käräjäoikeuteen. Asian eteneminen on hyvässä vauhdissa.
Osa työnantajista haluaa laittaa suurimman osan järjestelyerästä henkilökohtaisiin palkkoihin. Jos henkilökohtaisen palkanosan käytöstä ei ole sovittu (kirjallisesti ja riittävän selkeästi), järjestelyerää ei tulisi kohdentaa henkilökohtaiseen palkanosaan. Eräs kuntatyönantaja ilmoitti neuvottelijoille, että järjestelyerä käytetään niille ryhmille, joilla ei vielä ole henkilökohtaista palkanosaa. Tämä linja on täysin KVTES:n henkilökohtaista palkanosaa koskevien määräysten vastainen. 
Henkilökohtaista palkanosaa käytetään henkilökohtaisen osaamisen palkitsemiseen - ei siis tasapuolisesti kaikille -periaatteella. Kun henkilökohtaisen palkanosan saanut jää eläkkeelle, vaihtaa työpaikkaa tai kun palvelussuhde ylipäätään loppuu, henkilökohtainen palkanosa "menee hukkaan", jollei määrää pystytä neuvottelemaan jollekin toiselle henkilölle. Lääkärisopimuksessa em. menettely on käytössä!

Työaikapankki

Työaikapankin käytöstä tehty muistio on lähetetty kuntiin joulukuussa. Muistio on pääsopijajärjestöjen ja KT yhteinen ohje. Osapuolet eivät saaneet yhteistä näkemystä siitä, miten työaikapankkivapaa kuluu sairastumisen yhteydessä. Jos siis sairastuu vapaan alettua, vapaa ei saisi kulua. KT:n näkemys on toinen eli se, että vapaa kuluu samalla tavalla kuin vuosiloma ja säästövapaa eli 7 kalenteripäivää ylittävä aika ei kuluta vapaata, mutta tätä edeltävä aika kuluttaa. Järjestöjen näkemys siitä, että työaikapankkivapaa ei kulu sairaslomapäiviltä, perustuu mm. siihen, että työaikapankkiin kerätään mm. ylityökorvauksia ja sunnuntaityökorvauksia, jotka työaikalain mukaan pitää aina korvata. Jos 7 kalenteripäivää kuluttaa ansaittuja vapaita, ylityökorvaukset ja sunnuntaityökorvaukset jäävät tältä osin saamatta.

Keskustoimistoon lähetettyjen työaikapankkisopimusluonnosten määräyksissä on useimmiten todettu, että työaikapankkivapaiden osalta sovelletaan samoja määräyksiä kuin vuosiloman osalta. Tämä määräys olisi siis hyvä saada muutetuksi siten, että työaikapankkivapaa ei kulu sairauslomapäiviltä.

Työaikapankin käyttöä Jyty ei suosittele, mutta suhtautuminen sen käyttöön ei myöskään ole kielteinen. Jos paikallinen sopimus tehdään työaikapankin käytöstä, sen tulisi koskea vain niitä, jotka ovat ilmoittaneet haluavansa mukaan työaikapankkijärjestelmään. Työaikapankkisopimus pitää olla irtisanottavissa (kolmen kuukauden irtisanomisaika; KVTES:n sivu 243).
Kunnan taloustilanne
Edunvalvontaosasto valmistelee materiaalia luottamusmiehille ja muille paikallisille toimijoille kunnan taloudellisen tilanteen analysoimisesta.  Materiaali lähetetään sähköisessä muodossa samalla jakelulla kuin EdunvalvontaINFO.
Kunnan pääsopimusneuvottelut jatkuvat ja niistä lisää seuraavassa tiedotteessa!
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