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1. Kevan työterveyspäivä

Kutsumme kunta-alan työterveyshuollon, henkilöstöhallinnon ja sidosryhmien edustajat kunnalliseen työterveyspäivään Helsingin messukeskukseen.

Työelämä muuttuu - muuttuuko työterveyshuolto
torstaina 18.11.2010 klo 9.00 - 15.30.

Työterveyshuolto on tasavallassa paljon vartijana. Työssä tulisi jatkaa pitempään, ja samalla kuitenkin työelämän kovenevat vaatimukset luovat paineita jaksamiselle. Tässä tilanteessa työterveyshuolto joutuu hakemaan uutta suuntaa toimintatavoilleen.

Työterveyspäivän keskeisinä teemoina ovat muutokset työelämässä ja työyhteisössä sekä arvojen muuttuminen. Luomme myös katseen työelämän nykypäivään ja tulevaisuuteen.

Tilaisuudessa julkistetaan Kuntien eläkevakuutuksen Kunnallinen työterveyshuolto 2010 -tutkimuksen tulokset. Lisäksi tilaisuudessa palkitaan kunta-alan paras työterveyshuollon toteuttaja, jonka raati valitsee kuntien työntekijöiden tekemien ehdotusten pohjalta. 

Tilaisuus on maksuton (sisältäen kahvit ja lounaan). Matka- ja majoituskuluistaan sekä muista mahdollisista kustannuksistaan osallistujat huolehtivat itse.

Ohjelma ja ilmoittautuminen…
Lisätiedot 

Kirsi Kokki, kirsi.kokki@keva.fi, puh. 020 614 2382

2. Tykyhelmi 2011
14. julkisen alan työhyvinvointisymposiumi 8.-9.2.2011
Tavoitteena on herättää keskustelua ajankohtaisista kunta-, valtio- ja seurakunta-sektorin henkilöstön työkyvyn kysymyksistä sekä kannustaa omaehtoiseen kehittämis- ja tutkimustoimintaan työpaikoilla. Tärkeänä näkökulmana on muutoksen hallinta ja johtaminen sekä työhyvinvoinnin tukeminen muutoksessa.
Kohderyhmä on kuntien, kuntayhtymien, seurakuntien ja seurakuntayhtymien sekä valtion organisaatioiden johto, henkilöstöhallinnon ammattilaiset, työsuojelun ja työterveyshuollon vastuuhenkilöt ja muut kehittäjät, päättäjät ja tekijät.
Lisätietoja: http://www.uef.fi/tykyhelmi 
3. Valtioneuvoston selonteko naisten ja miesten välisestä tasa-arvosta 2010
Hallitus linjaa selonteossa tulevaisuuden tasa-arvopolitiikkaa vuoteen 2020. Selonteon tavoitteena on vahvistaa pitkäjänteistä ja suunnitelmallista sukupuolten tasa-arvon edistämistä, ja siinä painotetaan sitoutumista tasa- arvopolitiikan toimeenpanoon kaikilla tasoilla. Lisäksi selonteossa tarkastellaan harjoitetun tasa-arvopolitiikan tavoitteita, toimenpiteitä ja niiden vaikuttavuutta sekä sukupuolten tasa-arvon kehitystä viimeisen runsaan kymmenen vuoden aikana. Valtioneuvoston tasa-arvoselonteko on ensimmäinen lajissaan.
Selonteon pääteemat ovat päätöksenteko, koulutus ja tutkimus, työelämä, työ- ja perhe-elämän yhteensovittaminen, miehet ja tasa-arvo, naisiin kohdistuva väkivalta, lähisuhdeväkivalta ja ihmiskauppa sekä tasa-arvoviranomaisten asema ja sukupuolinäkökulman valtavirtaistaminen. 
Selonteko löytyy osoitteesta: www.stm.fi ( Julkaisut ( Valtioneuvoston selonteko... 
4. Perhepäivähoitajat työaikalain piiriin
HALLITUKSEN ESITYS EDUSKUNNALLE LAIKSI TYÖAIKALAIN 2 JA 7 §:n MUUTTAMISESTA 
(HE 100/2010 vp).

TYÖ- JA TASA-ARVOVALIOKUNNANMIETINTÖ (7/2010 vp).

Lain valmistelu on lähes valmis. Seuraavaksi asia etenee eduskunnan päätettäväksi.

Esityksessä ehdotettiin työaikalain soveltamisalaa laajennettavaksi siten, että perhepäivähoitajien työ tulisi lain soveltamisalan piiriin. Lisäksi ehdotettiin muutettavaksi työaikalain säännöstä jaksotyöajasta siten, että myös lasten päivähoidosta annetussa laissa tarkoitetussa perhepäivähoidossa voitaisiin käyttää jaksotyöaikaa. Työelämä- ja tasa-arvovaliokunta ehdottaa, että lakiesitys hyväksytään muuttumattomana. Voimassa oleva perhepäivähoitajia koskeva työehtosopimus on kuitenkin voimassa sopimuskauden loppuun.

Lakimuutoksen tavoitteet:

Tavoitteena on parantaa perhepäivähoitajien työaikasuojelua ja edistää heidän yhdenvertaista kohteluaan niin ammattiryhmän sisällä kuin yleisesti työmarkkinoilla. Lisäksi tavoitteena on varmistaa työaikadirektiivin vaatimusten toteutuminen kaikissa työsuhteissa lastenhoitotyössä..

Perhepäivähoidon toteuttamistavat ovat monipuolistuneet viime vuosien aikana. Lapsia hoidetaan paitsi hoitajan kotona myös vuorotellen eri hoitajien kotona, hoidon piiriin kuuluvien eri perheiden lasten kotona, parityöskentelynä toisen perhepäivähoitajan kotona, taikka kunnan järjestämissä tiloissa eli ryhmäperhepäiväkodissa. Voimassa olevan lain mukaan hoitotyöhön sovellettavat työaikanormit vaihtelevat sen mukaan missä lapsia kulloinkin hoidetaan. Vain omassa kodissaan lapsia hoitavat jäävät työaikalain ulkopuolelle. Perhepäivähoitajia edustavana työmarkkinajärjestönä emme voi pitää tilannetta perusteltuna muun muassa työntekijöiden yhdenvertaisen kohtelun kannalta. Perhepäivähoidon toimintamuotojen kehittymisen myötä myös perhepäivähoitajien työsuojelun yhdenmukaisuutta ja riittävyyttä on arvioitava uudelleen. 

Lakimuutoksella pyritään vaikuttamaan myönteisesti perhepäivähoitajan ammattiin hakeutumiseen.

Muutoksen tavoitteena onkin osaltaan edesauttaa sitä, että perheiden suosima ja useissa tutkimuksissa (mm. Keltikangas-Järvinen) parhaaksi hoitomuodoksi alle 3-vuotiaille lapsille todettu perhepäivähoito säilyisi tulevaisuudessa merkittävänä lasten päivähoitomuotona.

Perhepäivähoitajan työn houkuttelevuuden lisääminen on tärkeää työvoiman saatavuuden kannalta, sillä merkittävä osa työssä olevista perhepäivähoitajista on lähitulevaisuudessa siirtymässä eläkkeelle. Työaikasuojelun parantaminen on tärkeää myös hoitajien työssä jaksamisen kannalta.

Olemme olleet perhepäivähoitajia edustavana ammattijärjestönä mukana valmistelutyössä 

ja yhdyimme kaikilta osin hallituksen esitykseen. Olimme asiantuntijakuultavana Työelämä- ja tasa-arvovaliokunnassa 17.9.2010. 

Perhepäivähoitajia koskeva KVTES:n liite 15 on voimassa vuoden 2011 loppuun. Kunnilla on vuosi aikaa sopeutua tilanteeseen ja työmarkkinajärjestöt ja kunnallinen työmarkkinalaitos käynnistävät neuvottelut uudesta sopimuksesta. Perhepäivähoitajien säännöllinen työaika tulee lyhenemään keskimäärin 40 viikkotuntiin. Jaksotyöajan käyttömahdollisuus tasoittumisjaksoineen mahdollistaa hoidon sujumisen.  

Lisätietoja:

Tuula Hosio

Työmarkkina-asiamies

040-5508850

tuula.hosio@jytyliitto.fi

5. Z- ja F-koodit

Nämä jo pitempään mieliä hämmentäneet virallisen sairausluokituksen ulkopuolella olevat asiat pullahtivat äskettäin voimakkaasti julkisuuteen Tampereen nimissä.

Tampereen kaupunki päätti olla maksamatta palkkaa pelkän työuupumuksen aiheuttamasta poissaolosta. Päätös perustui siihen, että Kela ei hyväksy sairausloman perusteeksi pelkästään uupumis-diagnoosia. 

Siis, jos työnantajasi tulkitsee sopimusta Tampereen tapaan, on syytä muistaa, ettei tulkinta ole automaattisesti oikea. Kaupunki ei ottanut huomioon melko tuoretta työtuomioistuimen ratkaisua (TT:1997-61), jossa myös sairauden kaltaiset uupumustilanteet oikeuttavat palkalliseen sairauslomaan. 
Lähtökohta KVTES:ssä on se, ettei sairausloman palkallisuus ole virallisen tautiluokituksen varassa vaan olennaista on lääkärin lääketieteellisen arvion mukainen työkyvyn puuttuminen.
Pääsopijajärjestöt laativat yhteisen kannanoton, jossa totesimme, että työuupumuksen hoidossa mennään väärään suuntaan, jos parannuskeinona käytetään palkanmaksun lopettamista.. Tavoitteena tällaisissa tapauksissa pitää olla työntekijän töihin paluun turvaaminen. 


Tapauksen selvittely on kesken.   

6. Sitran kuulumiset

Kuntien palvelukeskukset tietohallinnon palveluita tuottava ICT ja talous- ja henkilöstöhallinnon palveluita tuottava THH perustettiin 15.9.
ICT Oy:ssä on 21 ja THH Oy:ssä 11 perustajaosakasta. Yhtiöt liittyivät Palvelulaitosten työnantajayhdistykseen ja sovellettavaksi työehtosopimukseksi tulee PTY:n työehtosopimus, jossa osapuolina ovat kunta-alan järjestöt. Lisäksi yhtiöt säilyvät kunnallisen eläkevakuutuksen piirissä.
Kiinnostuneiden kannattaa edelleenkin seurata Sitran internet-sivuja: www.sitra.fi/kuntaohjelma. 

7. Kuntatyö kunnossa -uutiskirje

Kuntien eläkevakuutus (Keva) osallistuu aktiivisesti myös työelämän kehittämiseen ja sitä kautta luonnollisestikin työurien pidentämiseen. Materiaalia löytyy Kevan internetsivuilta loputtomasti, joten harkitse uutiskirjeen tilaamista. Saat ajankohtaisia asioita kätevästi ulottuvillesi. Uutiskirje 3/2010, josta löytyy mm. linkki kunta-alan työsyke-esitteeseen 2010. 

Kuntatyö kunnossa -uutiskirjeen tilaus ja palaute uutiskirje@keva.fi 
www.kuntatyokunnossa.fi
Lumi tulee, oletko valmis?
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Marko Heikkinen 

marko.heikkinen@jytyliitto.fi
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