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Jyty Jyväskylä 

tiedottaa

NAURATTAVA KYNTTILÄILTA
Jo perinteisessä kynttiläillassa on tällä kertaa naurussa pitelemistä. 
Ke 23.2.2011 klo 18.00 alkaen nauretaan porukalla Sepänkeskuksen 
Protoni-salissa (Kyllikinkatu 1).
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Naurujoogakouluttaja Tuula Piira tulee pitämään meille 1,5 tuntia kestävän naurujoogasession. Varusteiksi kevyt jumppa-asu, alusta ja vesipullo. Loppurentoutukseen ota lämmin pusero ja sukat. Niin ja mukaan myös se kynttilä.
SITOVAT ILMOITTAUTUMISET Enni Mäkiselle sähköpostitse 

enni.makinen(at)jkl.fi ma 21.2.2011 mennessä. Osallistumismaksu 5 €, joka maksetaan paikan päällä. Hinta sisältää myös illan tarjoilut: teetä, mehua ja pientä suolaista. Mukaan mahtuu 35 henkilöä, joten toimi heti, jos haluat nauraa itsesi kipeäksi.
HÄME-KESKI-SUOMEN ALUEPÄIVÄT PÄRNUSSA

Tällä kertaa aluepäivät vietetään keväisessä Pärnussa pe-su 13.-15.5.2011. Tampereen aluetoimisto hoitaa kaikki matkajärjestelyt. Koko paketin hinta on 210 €/henkilö. Yhdistys osallistuu kustannuksiin 60 eurolla, joten jäsenten omavastuuosuudeksi jää 150 €.
Erillisinä liitteinä ovat aluepäivien esite (ohjelma, aikataulu) ja ilmoittautumislomake. Jokainen hoitaa ilmoittautumisensa itse aluetoimistoon viimeistään to 31.3.2011 mennessä. Paikkoja on rajoitetusti ja ne täytetään 
ilmoittautumisjärjestyksessä, joten kannattaa toimia pikaisesti, jos haluat mukaan.

HUOM! Samalla, kun lähetät ilmoittautumislomakkeesi aluetoimistoon, niin lähetä se myös yhdistyksen puheenjohtajan sähköpostiin: 
ulla.pietilainen-soderholm(at)jkl.fi
Aluetoimisto laskuttaa osallistumismaksut yhdistyksiltä ennen matkaa, niin yhdistyksellä on oltava tiedossa ketkä jäsenet ovat lähdössä mukaan. Ulla antaa matkaan lähtijöille ohjeet omavastuuosuuden maksamisesta.
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KEVÄTKOKOUS 

Yhdistyksen sääntömääräinen kevätkokous pidetään Nordea-pankissa, 
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kokoustila Pankkiiri, Kauppakatu 18, 3. krs (käynti kävelykadun puoleisesta sivuovesta), ke 23.3.2011 klo 18.00 alkaen. Kokouksen alussa on pankin edustajan lyhyt puheenvuoro.
Pankin järjestämää tarjoilua varten ilmoittautumiset sähköpostitse yhdistyksen puheenjohtajalle: ulla.pietilainen-soderholm(at)jkl.fi ke 16.3.2011 mennessä (ilmoita myös mahdolliset ruoka-allergiat). 
Tervetuloa kokoukseen!

FINNKINON ELOKUVALIPPUJA JÄLLEEN SAATAVANA

Jäsenistön pyynnöstä olemme taas tilanneet FinnKinolta elokuvalippuja ja niitä myydään jäsenille edulliseen 5 € kappalehintaan, 2 lippua/jäsen/ ostokerta. Liput tulevat myyntiin parin viikon sisällä (vko 7-8).
Elokuvalippuja myyvien henkilöiden sähköpostiosoitteet:
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· sirpa.keturi(at)jkl.fi

· arja.lehtinen(at)jkl.fi

· enni.makinen(at)jkl.fi
· riitta.salminen(at)jamk.fi

· vesa.vainiomaki(at)jkl.fi

Laita viestiä jollekin heistä ja sovi lippujen ostosta.

NUORISOJÄSENET KIIPEILEVÄT SEINILLE

La 16.4.2011 on nuorisojäsenillä (ikä max 36v) mahdollisuus kiipeillä pitkin seiniä Vaajakosken Hutungissa ja sen jälkeen nauttia yhteinen ”kevyt kenttälounas”. 
Nuorisovastaava Hanna-Mari Savolainen lähettää tarkempaa tietoa (ilmoittautumisohjeet, omavastuuhinta yms.) kaikille nuorisojäsenille sähköpostitse hyvissä ajoin ennen tapahtumaa. 
PÄIVITÄ TIETOSI JÄSSÄRIIN – NYT SE KANNATTAA

Jässäri on jäsenen omien jäsentietojen tarkasteluun ja päivittämiseen tarkoitettu verkkopalvelu. Jässärin avulla voit mm. tehdä muutoksia omiin yhteystietoihisi ja muihin perustietoihisi. 
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Tarkistamalla jäsentietosi osallistut mökkiviikon arvontaan!
Käy päivittämässä jäsentietosi ja osallistu samalla kilpailuun, jossa voit voittaa viikon loman Jytyn loma-asunnoissa tai Jyty-tuotteita!  Kaikkien jäsentietonsa 31.5. mennessä tarkistaneiden kesken arvotaan mökkiviikko. 
Voittaja voi valita ajan ja paikan Jytyn loma-asuntojen valikoimasta, jotka löytyvät liiton nettisivuilta – www.jytyliitto.fi 
BELLISSIMAN TALVITARJOUKSET

Nyt kannattaa laittaa kynnet kuntoon. Jalka- ja kauneushoitola Bellissiman tarjouksista löydät varmaan itsellesi sopivan vaihtoehdon. Tarjoukset löytyvät erillisestä liitetiedostosta.
TULEVIA TAPAHTUMIA

· toukokuussa maastoratsastusta
· ostosmatka Helsinkiin la 11.6.2011

Näistä ja muista tulevista tapahtumista kerrotaan tarkemmin seuraavissa tiedotteissa. 



* * * * * *

Elämä on paras keksintö. Se on jokaisen ulottuvilla, mutta ei kenenkään 

patentoitavissa.
* * * * * * 

Päivi Hyvönen 
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