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OSTOSMATKA TAMPEREELLE
Syksyn ostosmatkalla suunnataan tällä kertaa Tampereelle keskustan kauppakeskuksiin sekä uuteen IKEAAN. Kannattaa käydä jo ennakkoon katsomassa IKEAN nettisivuilta mitä kaikkea on kaupan.
Lähtö la 20.11.2010 klo 8.30 Harjukadun tilausajolaiturista ja 
paluukyyti lähtee Tampereelta klo 17.00. 

Matkan hinta jäseniltä 10 € ja muilta 15 €, joten matkaan mukaan vaikka naapuritkin. Matka toteutetaan, mikäli on tarpeeksi lähtijöitä eli n. 30 innokasta shoppailijaa pitäisi löytyä, jotta bussi starttaa.

SITOVAT ilmoittautumiset Sirpa Keturille mieluiten sähköpostilla 

sirpa.keturi(at)jkl.fi (p. 266 4039) pe 5.11.2010 mennessä sekä 

matkan maksu, josta saat Sirpalta tarkemmat ohjeet.

SYYSKOKOUS
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Yhdistyksen sääntömääräinen syyskokous pidetään tiistaina 30.11.2010 klo 18.00 alkaen uudessa Keski-Suomen Marttakeskuksessa, Yliopistonkatu 11. Kokouksessa käsitellään yhdistyksen sääntöjen 15 § määräämät asiat.
Kokouksen jälkeen on ruokailu sekä mahdollisuus tutustua Marttojen uusiin toimitiloihin. Lisäksi saamme vinkkejä Joulun valmisteluun.
SITOVAT ilmoittautumiset Ulla Pietiläinen-Söderholmille sähköpostitse ulla.pietilainen-soderholm(at)jkl.fi pe 5.11.2010 mennessä. 
Ruokatarjoilun vuoksi osallistumismaksu 5 €. Saat Ullalta ohjeet maksun suorittamiseksi. Tervetuloa!





Jäsentiedote 8/10



2

NUORISOJÄSENTEN PIKKUJOULUT
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Yhdistyksen nuorisojäsenille järjestetään pikkujoulut pe 26.11.2010 klo 18.00 alkaen. Ilta starttaa Jyväskylän keilahallilta (Pupuhuhdantie 4), jossa paikalla ovat Häme-Keski-Suomen alueen sekä yhdistyksen nuorisovastaavat. Ohjelmassa on hieman keskustelua yhdistysasioista, pientä purtavaa ja juotavaa sekä hohtokeilausta. Keilauksen jälkeen ilta jatkuu Jyväskylän keskustassa yökerho Londonissa, jonne jokainen saa yhden drinkkilipun. 

Osallistumismaksu 5 €/jäsen, johon sisältyy keilaus ja tarjoilut keilahallilla sekä drinkkilippu. 

SITOVAT ilmoittautumiset yhdistyksen nuorisovastaava Hanna-Mari Savolaiselle joko puhelimitse 044 333 9116 tai sähköpostitse hanna-mari_savolainen(at)hotmail.com pe 5.11.2010 mennessä. Tervetuloa mukaan! 

SÄHKÖINEN LIITTYMINEN
Jytyn jäseneksi on nyt mahdollista liittyä myös netin kautta. Liittymisen voi tehdä osoitteessa http://www.jytyliitto.fi/Sivu/liity 
NUORTEN OMAT NETTISIVUT
Jytyliiton nuorten omat nettisivut löytyvät osoitteesta http://www.jytynuoret.fi/ 
Kannattaa käydä katsomassa mitä liitto tarjoaa nuorille jäsenille.

VUODEN 2011 KALENTERIT
Yhdistys on tilannut kaikille työvoimajäsenille kalenterin vuodelle 2011. Kalenteri toimitetaan kotiin Jytylehden mukana, joten tarkkaile postiasi.
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