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1. Sopimusneuvottelut 2011
Kunta-alan sopimusten neuvottelut ovat venyneet ja ovat nyt kiihkeimmillään. Voit seurata niiden etenemistä liiton nettisivuilta: http://www.jytyliitto.fi/Sivu/3295 
2. Lm- ja yt-tiedot jäsenrekisteriin 

Olettehan muistaneet tehdä ilmoituksen luottamusmiesrekisteriin vuoden vaihteessa tapahtuneista muutoksista luottamusmiestehtävissä? ( lomake palautetaan aluetoimistoon!
Olettehan muistaneet tehdä ilmoituksen yhteistoimintarekisteriin vuoden vaihteessa tapahtuneista muutoksissa yhteistoimintaedustajissa? ( lomake palautetaan aluetoimistoon!

Yhdistys hoitaa ilmoittamisen. Lomakkeet ja ohjeet löytyvät OmaNetistä polulta: 
Etusivu > Materiaalipankki > Lomakkeet > Luottamustehtävät
Jos et ole enää henkilöstön edustaja ja silti saat nämä tiedotteet, tarkoittaa se tietenkin sitä, ettei yhdistyksesi ole hoitanut rekisteriasioita kuntoon. Voisitko ystävällisesti välittää tämän viestin eteenpäin?
3. Palje tutkimusohjelma
Tuottavuuden pyöreä pöytä on käynnistänyt Palje-ohjelman, jonka tavoitteena on tuottavuuden ja työelämän laadun samanaikainen kehittäminen. Tuottavuuden ja työelämän laadun samanaikaisella kehittämisellä on mahdollista vahvistaa kestävällä tavalla yritysten ja julkisten organisaatioiden menestystä, parantaa innovaatiokyvykkyyttä ja työhön osallistumisastetta sekä pidentää työuria.

Kilpailukyvyn ja työelämän kehittämistä kuvaavat Palje-ohjelman tavoitteet, joista tutkimus- ja kehittämishankkeet tuottavat lisätietoa ja uusia toimintamalleja työpaikkojen käyttöön: 

· Tuottavuuden ja työelämän laadun samanaikainen kehittäminen 

· Strategisen henkilöstöjohtamisen ja sosiaalisen pääoman kehittäminen käytännössä 

· Palkitsemisen kokonaisuuksien arviointi ja kehittäminen käytännössä 

· Toimintakulttuurin, johtamistavan ja esimiestyön uudistaminen 

· Hiljaisen tiedon siirtäminen ja sen onnistuneet käytännöt     

· Työpaikan yhteistoiminnan kehittäminen 

· Tuottavuuden ja työelämän laadun samanaikainen kehittäminen Pk-yrityksissä ja pienissä organisaatioissa 

· Palvelukonseptien ja toimintatapojen kokonaisvaltainen uudistaminen 

· Ajankohtaiset selvitykset talouden dynamiikasta 

· Tuottavuuden mittaaminen 

Ohjelman hankkeet toteutetaan tutkimus- ja kehittämishankkeina, jotka suunnataan käytännönläheisesti työpaikkakohtaisen kehittämisen tueksi. Ohjelmassa ovat mukana hankkeillaan seuraavat tutkimuslaitokset: Aalto-yliopiston teknillinen korkeakoulu ja kauppakorkeakoulu, Helsingin yliopiston taloustieteen laitos, Johtamistaidon opisto, Jyväskylän yliopiston yhteiskuntatieteiden ja filosofian laitos, Lapin yliopiston Lappea, Lappeenrannan teknillinen yliopisto, Tampereen teknillinen yliopisto, Tampereen yliopiston työelämän tutkimuskeskus ja johtamistieteiden laitos, Turun yliopiston kauppakorkeakoulu ja Työterveyslaitos.

Hankkeisiin voi osallistua yrityksiä, kuntia, seurakuntia ja valtion työpaikkoja. Myös toimialakohtaisia hankkeita voidaan käynnistää. Tutkimuslaitokset hakevat rahoitusta Työsuojelurahastolta tai Tekesiltä rahoittajan kriteereiden mukaisesti ja lisäksi tarvittaessa muuta ulkopuolista rahoitusta. Osallistuvilla organisaatioilla on omarahoitusosuus kunkin rahoitustahon periaatteiden mukaisesti.

Palje-ohjelma täydentää omalta osaltaan muuta ohjelmallista työelämän kehittämistä. Ohjelma valmistellaan vuoden 2010 loppuun mennessä, mutta hankkeiden tuloksia valmistuu vuoteen 2013 saakka. Tuloksia hyödynnetään koko ohjelman ajan Tuottavuuden pyöreän pöydän toiminnassa.


Lisätietoja löydät:

http://www.tuottavuustyo.fi/tietoa/tuottavuuden_pyorea_poyta/palje-ohjelma
Kannattaa tutustua ja miettiä jopa mahdollisuutta osallistua oman organisaation voimin kiinnostavaan hankkeeseen. Osaan haetaan edelleen osallistujia.

----------------------------------------------------------------------------------------------
Tuottavuuden pyöreän pöydän muodostavat työmarkkinakeskusjärjestöt STTK, SAK, EK, Kunnallinen työmarkkinalaitos, AKAVA, Valtion työmarkkinalaitos ja Kirkon työmarkkinalaitos sekä työelämän kehittämistä tukevat tuottavuustoimijat Työturvallisuuskeskus, Työterveyslaitos, Tekes ja Työsuojelurahasto.
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