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1. Ohjeita pandemian varalle

KT eli Kunnallinen työmarkkinalaitos on laatinut kunnille ohjeet A(H1N1)-influenssaviruksen varalta. Ne löytyvät os. www.kuntatyonantajat.fi -> Yleiskirjeet -> 12/2009 12.8.2009. 

Influenssan leviäminen koskee hoitohenkilöstön lisäksi muutakin henkilöstöä: valmiussuunnitelmien, tehtävien priorisointien, vastuiden ja tehtävien siirtojen, poissaoloilmoitusmenettelyt ja sijaisten käyttö, työaikojen ja -korvausten käyttö ym. järjestelyt. 

On syytä neuvotella ja sopia näistä hyvissä ajoin etukäteen. 

Poikkeusjärjestelyihin liittyviin paikallisiin neuvotteluihin luottamusmiesten ja työsuojeluvaltuutettujen tulee osallistua yhteistoimintamenettelyjä laiminlyömättä. 

Liitto suosittelee poikkeusjärjestelyihin liittyvien sopimusten kirjaamista. Henkilöstön edustajien tehtäviin kuuluu lisäksi aktiivinen tiedotus - eli luotettavaa tietoa oikeaan aikaan kaikille.

Vinkkejä: 

- Seuraa viranomaistiedotteita, joita löytyy esim. osoitteista www.stm.fi ja www.thl.fi
- Noudata sopimuksia: lue KT:n yleiskirje 12/09 ja oman kuntasi sopimukset ja ohjeet poikkeustilanteen menettelytavoista

- Levitä ajantasaista, oikeaa tietoa jäsenistölle ja koko henkilöstölle

- Toimi yhteistyössä työterveyshuollon sekä muiden henkilöstöjärjestöjen kanssa
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2. Työsuojeluvaalit tänä syksynä 

Vinkkejä:

- Tämän syksyn työsuojeluvaalien valmistelutyöhön tulee ryhtyä jo nyt: neuvottelut työnantajan ja muiden järjestöjen kanssa vievät aikaa, ja ehdokasasettelussa on muodollisuuksia määräaikoineen, joita tulee noudattaa.

- Miettikää jäsenyhdistyksissä luottamusmiesten ja muiden henkilöstön edustajien tehtävä- ja vastuunjakoja ja hankkikaa sellaisia ehdokkaita, jotka ovat kiinnostuneita työsuojelutehtävien hoitamisesta. Muutosten aikana työsuojelutehtävien merkitys korostuu, joten työsuojeluvaltuutetun ja ts-toimikunnan jäsenten tehtävät ovat "mielenkiintoisia näköalapaikkoja". Tsemppiä jytyläiset !

- Lue Jytyn edellisestä EdunvalvontaINFOsta n:ro 5 kohta 1 työsuojeluvaaleista, joissa valitaan työsuojeluhenkilöstö vuosille 2010-2013.

3. Ennakoivaa edunvalvontaa ja 

talousarvion laadinnan tuskaa 

Henkilöstön edustajien on syytä seurata kuntansa talousarvion valmisteluprosessia sisältöineen. Kokonaisedunvalvontaan kuuluu sopimusperäisten asioiden lisäksi työnantajan talousarvioon vaikuttaminen. Asioita, joita kannattaa seurata, ja joiden valmisteluun henkilöstön edustajat voivat tuoda henkilöstönäkökulman (seuraamuksineen, vaihtoehtoineen ja perusteluineen) ovat kuntien organisaatiomuutoksia seuraavat "toimintatavalliset muutokset".

Talousarvioon ja toimintasuunnitelmaan vaikuttaminen on syytä tehdä hyvissä ajoin valmisteluvaiheessa, siis jo nyt alkusyksystä alkaen. Viime metreillä, juuri ennen lopullista kh:n tai kv:n kokousta tapahtuvassa (muodollisessa) yt-käsittelyssä tuskin enää mikään muuttuu. 

Vinkki: 
- Vaadi henkilöstön edustajana ja yhdessä muiden järjestöjen edustajien kanssa, että laajakantoiset tai henkilöstöä yleisesti koskevat, budjettiin ja toimintasuunnitelmiin vaikuttavat asiat käsitellään hyvissä ajoin kunnan yt-elimessä. 

- Jos työnantaja ei tuo yt-elimeen "keskeneräisiä asioita", muistuta, että juuri valmisteluvaiheessa yt-asiat on käsiteltävkin! Ja huomaa, että henkilöstön edustajalla on yt-lain 12 §:n mukaan aloiteoikeus yt-menettelyä vaativissa (4§:n mukaisissa) asioissa.
- Kertaa varmuuden vuoksi yt-laki KVTES:n s. 311-.
4. Jytyn yhdistyskirjeessä oppaita
Jytyn  keskustoimistosta on lähetetty jäsenyhdistyksille ja luottamusmiehille seuraavat julkaisut:

-  Luottamusmiehen ABC-opas (kunta-alan opas, Jytyn; Jytyn yksityispuolen opas on lähetetty jo keväällä)

-  Syntyykö säästöjä? Kunta-alan pääsopijajärjestöjen yhteiset ohjeet henkilöstösäästöjen torjumiseksi (vastapainoksi kuntatyönantajan keväällä julkistamille ohjeille, jotka on lähetetty kuntiin)

- Kunta-alan palkat - tilastoyhteenveto 2009 (Jytyn jäsenten palkat kunta-alalla 2008)
Vinkki: 

- Jos et ole saanut postia, kysy oppaita yhdistykseltäsi 

- ja/tai tarkista Jytyn jäsenrekisteristä osoitteesi ja muut jäsentietosi ajan tasalle.

5. Jytyn työttömyyskassa tiedottaa lomautuksista

Lomautusten määrä kuntasektorilla on kasvanut viime kevään arvioidusta määrästä räjähdysmäisesti. Jytyn työttömyyskassa tiedottaa, että nettisivuilta os. www.jytyliitto.fi -> Työttömyyskassa -> Työttömyysturvaopas on paljon hyödyllistä tietoa joka jäsenelle. Luottamusmiesten kannattaa tiedottaa tästä jäsenille. 

Lisäksi kassasta kerrotaan, että jos jäsenyhdistyksillä/luottamusmiehillä on tarve järjestää info- tai koulutustilaisuuksia työttömyysturva-asioista, kassa voi - sovittuaan asiasta paikallisyhdistyksen kanssa - tulla paikan päälle kouluttajaksi. Tästä ei aiheudu yhdistykselle matka-, majoitus eikä muitakaan kuluja - mutta kokoustilan (ja mahdollisesti kahvit) yhdistys joutuisi järjestämään. 

Vinkki: 

- Yhteydenotot infotilaisuuksien ohjelmasta Jytyn työttömyyskassaan, 

puh. 020 69 00 69 tai 020 789 3873 (Kopu)
6. Vuorotteluvapaasopimus  31.12.2009 asti

Laki vuorotteluvapaasta on voimassa 31.12.2009 asti. Vuorotteluvapaan voi pitää 31.12.2010 mennessä, kunhan vuorottelusopimus on tehty 31.12.2009 mennessä. 

Vinkki: 

- Bongaa uusi hyödyllinen tietolähde os. www.tyj.fi 

7. Yhdistyksen kotipaikka

Yhdistyslain 8 §:n mukaan yhdistyksen kotipaikkana on aina oltava yksittäinen Suomen kunta, joten aluetta tai useampaa kuntaa ei voi merkitä kotipaikaksi. Yhdistystä koskevat oikeusasiat käsitellään yhdistyksen kotipaikan käräjäoikeudessa.

Yhdistyksen toiminnan ei lain mukaan tarvitse keskittyä ko. kuntaan, joten yksittäisen yhdistyksen toimialueella sijaitsevan kunnan valitseminen yhdistyksen kotipaikaksi ei hankaloita yhdistyksen toimintaa. Yhdistyksen säännöissä on kuitenkin hyvä mainita, jos yhdistyksen kokouksia halutaan pitää muuallakin kuin kotipaikaksi merkityssä kunnassa.

8. Jyty mukana kuntamarkkinoilla 9.-10.9.2009 

Kuntaliitto ja Kuntalehti järjestävät vuosittain kuntamarkkinat, joissa on monipuolista ohjelmaa tietoiskuineen ja luentoineen sekä paljon virikkeitä antavia "juttuja". Tänä vuonna tilaisuutta markkinoidaan Hyvien käytäntöjen markkinoiksi, koska niitä on nyt tarjolla - siis tutkimukseen perustuvia, tuotteistettuja hyviä käytäntöjä, joista voidaan ottaa oppia periaatteella: jos nuo toiset ovat onnistuneet, miksemme mekin. 

Vinkki: 

- Jos olet tulossa kuntamarkkinoille Helsinkiin 9.-10.9.2009, muista, että on siellä Jytykin osastolla B 1 K-kerroksessa. Tervetuloa tutustumaan!  Sisäänpääsy ja ohjelma kuntamarkkinoille ovat maksuttomia. Ohjelmaan voit tutustua os. www.kunnat.net -> Tapahtumia.

9. Jytyn jäsenkortilla Teboil-alennuksiin parannusta

Teboil korottaa Jytyn jäsenkortilla saatavan bensiini- ja dieselöljyalennuksen 2,2 senttiin/litra 

1.9.-31.12.2009 väliseksi ajaksi. Sopimuksen mukainen alennus on 1,7 senttiä/litra. Lisäksi jäsenkortilla saa voiteluaineista alennusta 10% (ei yli 10 litran astioista).

Tämän tiedotteen kokosi

Liisa Autio

työmarkkina-asiamies

Julkis- ja yksityisalojen toimihenkilöliitto Jyty ry

Asemamiehenkatu 4, 00520 Helsinki

p. 020 789 3707

liisa.autio@jytyliitto.fi






