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1. Selvitys kunnallisen työsuojeluyhteistoiminnan toimivuudesta

Viime vuonna selvitettiin otsikon asiaa kyselytutkimuksella. Jos et vielä ole tutustunut raporttiin, niin löydät sen kuntatyönantajan nettisivuilta: www.kuntatyonantajat.fi ( Työelämän kehittäminen ( Työsuojelu ja työympäristö. 
2. Kuntamarkkinat 15.–16.9.2010
Miten turvaamme kuntalaisten peruspalvelut? Kuntaliitto ja Kuntalehti järjestävät vuosittain kuntamarkkinat, joissa on monipuolista ohjelmaa tietoiskuineen ja luentoineen sekä paljon virikkeitä antavia "juttuja".
Jyty on perinteiseen tyyliin mukana kuntamarkkinoilla: osasto I 3, K-kerros. Tule käymään!
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3. Työhyvinvointi ja tuloksellinen palvelutoiminta – tukea työssä jatkamiseen - KT:n yleiskirje 13/2010

Työmarkkinakeskusjärjestöt asettivat keväällä 2009 työelämätyöryhmän valmistelemaan yhteisiä toimenpide-ehdotuksia keskimääräisen eläkkeellesiirtymisiän myöhentämiseksi. Työelämätyöryhmä jätti loppuraporttinsa 1.2.2010. 

Kunnallinen työmarkkinalaitos ja pääsopijajärjestöt ovat koonneet 19.5.2010 päivättyyn muistioon yhteisiä näkemyksiä kunta-alalla tarvittavista, yhteistoiminnassa henkilöstön kanssa toteutettavista toimista.

Muistio ryhmittelee toimenpiteet kolmen asiakokonaisuuden alle: 
–  johtamisen, esimiestyön ja työyhteisön kehittäminen
–  työhyvinvointi ja työterveyshuolto
–  innovatiiviset työajat 

KT ja pääsopijajärjestöt korostavat, että muistiossa esitettyjä toimia on kunnan tai kuntayhtymän harkinnan mukaan mahdollista jo nyt toteuttaa kuntatasolla, mm. työsuojeluyhteistoiminnassa.

Yleiskirje 13/2010 liitteineen löytyy osoitteesta: 
www.kuntatyonantajat.fi ( Ajankohtaista ( Yleiskirjeet.
4. Työsuojelun yhteistoimintaryhmä (Tyry)

Kuntatyönantajan ja kunta-alan henkilöstöjärjestöjen Työsuojelun yhteistoimintaryhmän tehtävänä on työsuojelun yhteistoimintasopimuksen 11 §:n mukaisesti seurata sopimuksen toteutumista ja antaa lausuntoja sopimuksen soveltamisesta aiheutuneista tulkintakysymyksistä.

Työsuojelun yhteistoimintaryhmä voi tarvittaessa osallistua paikallisen tulkintakysymyksen käsittelyyn paikallisessa tilaisuudessa (yhteistoimintatilaisuus).

Työsuojelun yhteistoimintaryhmälle lausuntopyynnön voivat esittää työsuojelun yhteistoimintaelimet ja niissä toimivat, kuntien ja kuntayhtymien päätöksentekoelimet, henkilöstöjohto, pääluottamusmiehet sekä ammattijärjestöjen paikalliset rekisteröidyt yhdistykset sen jälkeen, kun kyseinen asia on ensin paikallisesti käsitelty.

Liiton edustaja ryhmässä on jatkossa Marko Heikkinen eli hoidathan Jytyisät lausuntopyynnöt Markon kautta (marko.heikkinen@jytyliitto.fi).
5. Jytyn työsuojelutiedote
Tiedotteen aikaisemmin koonnut Liisa Autio on nauttimassa ansaituista vapaistaan ennen ensivuoden alkupuolella tapahtuvaa eläköitymistään. Tiedotteeseen liittyvät asiat, kuten toiveet ja kehittämisideat voit toimittaa jatkossa allekirjoittaneelle.
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