JULKISELLA PAIKALLA SAA AINA KUVATA!
Kuvausoikeus perustuu Suomen perustuslakiin, jonka mukaan: ”Jokaisella on sananvapaus. Sananvapauteen sisälty oikeus ilmaista, julkaista ja vastaanottaa tietoja, mielipiteitä ja muita viestejä kenenkään ennakolta estämättä.”
· Julkinen paikka on sellainen, johon on vapaa pääsy.
· Myös yksittäisten ihmisten kuvaaminen on sallittua.
· Vartija tai poliisi ei voi kieltää kuvaamista julkisella paikalla.
· Jos joku yrittää kieltää kuvaamista, voit aina tiedustella syytä.

Saat kuvata  juna-, metro- ja linja-autoasemilla sekä lentoasemien yleisölle avoimilla alueilla, kaduilla ja puistoissa, toreilla, kirjastoissa, kouluissa ja muissa vastaavissa julkisen palvelun laitoksissa, kauppakeskusten yleisillä alueilla, sairaaloiden ja terveyskeskusten auloissa ja virastojen yleisölle avoimilla alueilla.

Myös yksityisissä myymälöissä ja liiketiloissa kuvaaminen on sallittu. Omistaja saa kuitenkin valita asiakkaansa, joten hän voi vaatia kuvaajaa poistumaan tai estää kuvaajaa pääsemästä tilaan. Jo otettuja kuvia ei tarvitse näyttää tai poistaa, vaikka omistaja tai vartija niin vaatisi.

Kauppojen lisäksi baareissa ja ravintoloissa kuvaaminen on sallittua, mutta sitä voidaan rajoittaa eväämällä sisäänpääsy tai poistamalla kuvaaja. Voimakeinoin ei kuitenkaan saa ryhtyä poistamaan kukaan muu kuin poliisi tai vartija. Vartija saa poistaa henkilön vartioimisalueelta, jos poistettava ei noudata vartioimisalueen omistajan, haltijan tai edustajan antamaa poistumiskehoitusta tai jos henkilöllä ei ole oikeutta oleskella kyseisellä alueella ja vartija on kehottanut häntä poistumaan (Laki yksityisistä turvapalveluista 28 §, 1. mom). Myös maksullisten palvelujen ja tapahtumien järjestäjät voivat asettaa sisäänpääsyn ehdoksi kuvauskiellon.

Puolijulkisia alueita ovat esimerkiksi toimistot ja tuotantolaitokset. Näissä ei saa kuvata ihmisiä ilman suostumusta, jos kuvaaminen voi loukata heidän yksityisyyttään. Puolijulkisia tiloja suojaa julkisrauha, josta on säädetty rikoslaissa (24. luku, 3 §)

Kotirauha puolestaan suojaa asumiseen tarkoitettuja alueita, kuten asuntoja, lomamökkejä, hotellihuoneita sekä yksityispihoja. Kotirauhan piiriin kuuluvat myös esim. asuntovaunut, autot ja veneet joissa on nukkumatila. Kotirauhan piiriin kuuluvalla alueella oleskelevaa ihmistä ei saa kuvata ilman lupaa. (Sen sijaan esim. henkilöautoissa olevia saa kuvata.) Rikoslaki kieltää oikeudettoman kuvaamisen lisäksi muun muassa pukuhuoneissa ja käymälöissä.

KUVAN JULKAISEMINEN
Rikoslain (24. luku, 8. §) mukaan “rangaistavaa on yksityiselämää koskevan kuvan esittäminen joukkotiedotusvälinettä käyttämällä tai muuten toimittaminen ihmisten saataville siten, että teko on omiaan aiheuttamaan vahinkoa tai kärsimystä loukatulle”.

Julkisella paikalla tapahtuvaa toimintaa on yleensä lupa selostaa ja kuvata ilman asianosaisten suostumusta. Julkistakin aineistoa julkaistaessa pitää ottaa huomioon yksityiselämän suoja. On huolehdittava, ettei kuva riko kotirauhan, yksityiselämän tai yksityisyyden suojaa tai loukkaa henkilön kunniaa. Erityistä varovaisuutta on noudatettava, kun käsitellään alaikäisiä koskevia asioita.

Kuvaa ei siis pidä käyttää harhaanjohtavasti tai loukkaavassa yhteydessä. Tästä syystä on aiheellista liittä kuvaan selostus tilanteesta ja tarpeen mukaan estää kuvasta tunnistaminen.


YouTubessa kiellettyä!

Alastomuus tai seksuaalinen sisältö

Haitallinen tai vaarallinen sisältö

Vihamielinen sisältö

Väkivaltainen tai järkyttävä sisältö

Häirintä ja verkkokiusaaminen

Roskasisältö, harhaanjohtavat sisällönkuvaustiedot ja huijaukset

Uhkaukset

Toisena henkilönä esiintyminen
Tilit, jotka on perustettu toisena kanavana tai henkilönä esiintymistä varten, voidaan poistaa toisena henkilönä esiintymistä koskevan käytäntömme mukaisesti. 

Lapsien vaarantaminen
Katso, mitä tehdä, jos löydät sopimatonta sisältöä. Teemme yhteistyötä viranomaisten kanssa ja ilmoitamme kaikki lasten hyväksikäyttöepäilyt. 


MUISTA MYÖS!

Tekijänoikeudet
Kunnioita tekijänoikeuksia. Lähetä vain videoita, jotka olet itse tehnyt tai joiden
käyttämiseen sinulla on lupa.

Tietosuoja
Jos joku on julkaissut henkilötietojasi tai julkaissut sinusta videon ilman lupaasi, voit pyytää sisällön poistamista YouTuben tietosuojasääntöjen nojalla. 


YouTube tekijänoikeuskoulu
https://www.youtube.com/copyright_school

Lomakkeen yläreuna
1. Kokonaisen animaatiojakson voi ladata ilman tekijänoikeuden omistajan lupaa, jos jaan sen vain ystävieni, perheeni ja fanien kanssa.

2. Tekijätietojen ilmoittaminen videon kuvauksessa riittää estämään tekijänoikeusrikkomukset.

3. Jos tekijänoikeuksien alaisen teoksen tekijä on kuollut, teos ei ole enää tekijänoikeuksien suojaama.

4. Jos video poistetaan tekijänoikeusrikkomusilmoituksen vuoksi, vastailmoituksen tekeminen on ainoa tapa palauttaa video.
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