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Rekisterin pitäjä: Chaîne des Rôtisseurs Lahti ry, c/o Herniäistentie 12 13800 Katinala

Rekisteriasioista vastaava henkilö Jari Prami, aluevouti
 
Rekisterin nimi Tapahtumailmoittautumisten rekisteri
 
Rekisterin tietosisältö
Tapahtumasta riippuen:
Nimitiedot, matkapuhelin, sähköpostiosoite, erikoisruokavaliotoiveet ja muut tapahtuman toteuttamiseksi tarvittava informaatio.
 
Tietojen säännönmukaiset luovutukset
Rekisteriä käytetään tapahtuman toteuttamiseen ja olennaiset tiedot jaetaan eri järjestäjien kesken. Ilmoittautumalla tapahtumaan osallistuja hyväksyy, että tilaisuudessa otettuja kuvia voidaan käyttää Rotisseurs Lahti ry:n viestinnässä mm. verkkosivuilla.
 
Tietoja ei luovuteta EU:n tai ETA-alueen ulkopuolelle
 
Rekisterin suojauksen periaatteet
Rekisteriä ylläpidetään Lyyti Oy:n palvelimilla. Tietoja säilytetään teknisesti suojattuina. Fyysinen pääsy tietoihin on estetty kulunvalvonnan sekä muiden turvatoimien avulla. Pääsy tietoihin vaatii riittävät oikeudet, sekä monivaiheisen tunnistautumisen. Luvattomalta pääsyltä estetään myös mm. Palomuurien ja teknisen suojautumisen avulla. Rekisteritietoihin pääsee käsiksi ainoastaan rekisterinpitäjä ja erikseen nimetyt tekniset henkilöt. Ainoastaan nimetyillä henkilöillä on oikeus käsitellä ja ylläpitää rekisterin tietoja. Käyttäjiä sitoo vaitiolovelvollisuus. Rekisteritiedot varmuuskopioidaan turvallisesti ja ne ovat palautettavissa tarpeen tullen. Tietoturvan taso auditoidaan toistuvin väliajoin joko ulkoisen tai sisäisen auditoinnin avulla. 

Henkilötietoja säilytetään vähintään koko Lyyti-palvelun käytön ajan tai niin kauan kuin se on tarpeen tässä selosteessa kuvattujen rekisterin käyttötarkoituksien toteuttamiseksi. Lisäksi joitakin tietoja voimme säilyttää pidempään mm. lakisääteisten velvollisuuksien vuoksi.

Tarkastusoikeus
Rekisteröidyllä on oikeus saada rekisterinpitäjältä vahvistus siitä, että häntä koskevia henkilötietoja käsitellään tai että niitä ei käsitellä. Jos näitä tietoja käsitellään, on rekisteröidyllä oikeus saada itseään koskevat tiedot nähdäkseen. Rekisteröidyllä on oikeus saada rekisterinpitäjältä itseään koskevat tiedot koneellisesti luettavassa muodossa, jotta ne voidaan siirtää järjestelmästä toiseen.
 
Oikeus vaatia tiedon korjaamista
Rekisteröidyllä on oikeus vaatia, että rekisterinpitäjä oikaisee ilman aiheetonta viivytystä rekisteröityä koskevat epätarkat ja virheelliset henkilötiedot. Rekisteröidyllä on oikeus vaatia omien henkilötietojensa poistoa, jos tietojen käsittely ei ole enää tarpeellista tai käsittelylle ei enää ole laillisia perusteita "Oikeus tulla unohdetuksi".
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Muut henkilötietojen käsittelyyn liittyvät oikeudet
Rekisterinpitäjän on ilmoitettava henkilötietoihin kohdistuvista tietoturvaloukkauksista valvontaviranomaiselle 72 tunnin kuluessa. Jos loukkauksesta on todennäköisiä haittavaikutuksia rekisteröidylle, on rekisterinpitäjän ilmoitettava tapahtuneesta myös rekisteröidylle.
 

