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JYTYN LUOTTAMUSMIESVAALIT TOIMIKAUDELLE 2025-2028

Jytyn luottamusmiesten toimikaudet päättyvät vuoden 2024 loppuun mennessä. 

Tärkeintä vaalissa on, että kaikki Jytyn jäsenet tulevat huomioiduiksi ja että kaikilla on käytännössä mahdollisuus osallistua luottamusmiesvaaliin. 

Luottamusmies on edunvalvonnan kulmakivi. Tavoitteenamme on saada mahdollisimman monelle jytyläiselle työpaikalle oma luottamusmies. Luottamusmiehen työ on hieno näköalapaikka, jossa sinun on mahdollista vaikuttaa työpaikallasi tapahtuviin asioihin ja olla työkavereidesi tukena eri tilanteissa.

Kuka sitten olisi sopiva luottamusmieheksi? Kuinka viisas ja osaava pitää olla jo tehtävää aloittaessaan? Näihin kysymyksiin kaatuu – turhaan – monen hyvän ”luottamusmieskandidaatin” ura ennen kuin on edes alkanut. Jytyn luottamusmieskoulutuksen kautta saat perustiedot ja -taidot sekä ajankohtaisen päivityksen luottamusmiestehtäväsi hoitamiseen. Koulutuksesi kustantaa liitto ja palkkasi koulutuksen osalta maksaa työnantajasi. Tukenasi ovat liiton edunvalvontaosasto, aluetoimistot ja paikallisyhdistykset. 
Tässä työssä et jää yksin!
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Jyty Saimaa ry toivoo aktiivista osallistumista luottamusmiesvaaleihin!
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