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Aurinkoista kesää JYTYLÄISET!		TIEDOTE 6/2022

Muutamia tiedotettavia asioita vielä ennen kesälomia.

· Työehtosopimusten osalta kevät ei ollut helppojen sopimusneuvottelujen aikaa. Liiton pj. Jonna Voima ja edunvalvontaosasto ovat tehneet kovasti töitä päästäkseen sopimuksiin. KVTES saatiin kuin saatiinkin sovittua. Kunta-alalle saatiin kolmen vuoden sopimus 1.5.2022-30.4.2025. Se pitää sisällään palkankorotukset jokaiselle vuodelle ja viisivuotisen 2023–2027 palkkaohjelman kaikille sopimusaloille., mikä tietää 5,1 % palkankorotusta kunta-alan ammattilaisille. AVAINTESsin osaltakin saatiin juuri neuvottelut käytyä.

· MUISTUTUS! Elojubilee Olavinlinna, Savonlinna, Mamma Mia -konsertti la 13.8 klo 19. Mukaan mahtuu vielä, käy ilmoittautumassa tästä 30.6 mennessä. Jäsenhinta   75 €. Voit ottaa kaverin mukaan! Matkan hinta ulkopuolisilta140 € sis. bussikuljetuksen, ruokailun, lipun ja takuu varmasti hyvää seuraa :). Tervetuloa reissuun!

· Taskukalenteri on tilattavissa vuodelle 2023 kotisivujen kautta tästä. (Kalentereiden jako tapahtuu yhdistyksen tapahtumissa syyskokous/80v juhlat.)

· M/S Jyty 2022 -jäsenristeily Tallinnaan! (Varaukset kesäkuun loppuun mennessä.)
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https://www.jytyliitto.fi/fi/ajankohtaista/msjyty2022/Sivut/default.aspx 
Jyty Lappeenranta ry osallistuu jäsenten matkakustannuksiin 50 €/jäsen. 
Yhdistys maksaa rahan teille takaisin, kun
1. Toimitatte kuitin paiviko@gmail.com
2. Ilmoitatte saajan nimen
3. ja tilinumeronne.

Maksusuorituksia tehdään kerran kuukaudessa, kuun lopussa.
Muistattehan tarkistaa, että jäsenmaksunne ovat ajanasalla. Maksetut jäsenmaksut oikeuttavat jäsenetuihin!

Yhteinen bussikuljetus lähtee Lappeenrannasta pe 7.10.2022 klo 12:30. Bussi kulkee Joensuu-Lappeenranta-Kotka reittiä.

· “Jytytanssit” Yölinnun tahdittamana 26.8 Nutikan lavalla, Ylämaalla. Jäsenille ilmainen sisäänpääsy jäsenkorttia näyttämällä! TERVETULOA! Nutikalla on ainut laatuinen lavatanssi tunnelma!

· Jyty Lappeenranta ry:n 80 vuotistaivalta juhlitaan hotelli Patriassa 3.12 klo 18 alkaen. Ohjelmassa mm. perinteisiä lyhyitä puheita, jäsenten muistamisia, yllätysnumero, hyvää ruokaa ja hyvää musiikkia hyvässä seurassa pikkujoulu tunnelmissa. Laittakaa päivä ylös kalenteriin! Hallitus toivoo runsasta osanottoa. Voitte jo ilmoittautua tästä! Halutessanne voitte varata hotelli Patriasta omakustanteisesti hotellihuoneen, 1hh 94 € ja 2 hh 104 € /vrk. Käyttäkää varatessa tunnusta Jyty80”

· Muistakaa päivittää jäsentietonne jässärissä!

· Syksylle suunnitteilla curlingia, äänimaljarentoutusta ja syyskous Olkkolanhovissa!


Jyty Lappeenranta ry toivottaa kaikille lämmintä, rentouttavaa ja stressitöntä kesää!
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