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Aurinkoista alkanutta kesää kaikille !
Haluamme vielä muistuttaa Teitä hyvät jäsenet seuraavista asioista ennen kuin jäätte lomailemaan.

· Jyty taskukalenterin v. 2022 tilaus kotisivuilla 30.8.2021 mennessä.

· EloJubilee Savonlinnassa PERUTTU järjestäjän puolesta.

· Lemin musiikkijuhlat 29.7-1.8.2021
Olemme varanneet 15 festaripassia. Passi mahdollistaa osallistumaan kaikkiin tapahtumiin. Lippujen omavastuu on 25 €. Lippujen noudosta/toimituksesta/maksusta ollaan yhteydessä suoraan lipun varanneisiin. Liput tulee varata kotisivujen kautta 20.6 mennessä! KIIRE, KIIRE…

· TANSSIT NUTIKAN lavalla 20.8 klo 20-01 tahdittajana YÖLINTU.
Jäsenille ILMAINEN sisäänpääsy. Edun saa näyttämällä JÄSENKORTTIA ja laittamalla nimen lippuluukulla olevaan listaan. Oletko jo ladannut Jyty mobiilijäsenkortin?

1. Ruskaretki Saariselälle 4.-11.9.2021
Ilmoittautuminen on avoinna kotisivuilla 20.7 saakka. Jäsenten omavastuuta on alennettu nyt hieman. Jäsenen omavastuu 450 € sisältäen matkat, yöpymiset, ateriat (5 illallista, 3 lounasta), retket, retkikahvit. Tarkemman matkaohjelman näette kotisivuilta löytyvästä Jäsentiedotteesta 2/2021. Matkaohjelmaa voidaan viilata ja reissuille ei ole pakko osallistua. Näyttää siltä, että vähäisen kiinnostuksen takia, matka ei toteutuisi .
Halutessanne voitte ottaa EI jäsenen matkaan. EI jäsenen hinta on 795:-. 

· 


· 
· 
· Työhyvinvointi vkl Tahkolla 18.-19.9.2021
Kaikki 150 paikkaa on VARATTU. Ja jonossakin on kuulemma reilusti väkeä. Menemme yhteiskuljetuksella lähtö perjantaina 17.9. Kuljetusmuoto ja kellonajat selviävät myöhemmin. Yhteiskuljetukseen on kotisivujen kautta ilmoittautunut 12 jäsentä. Työhyvinvointi vkl ilmoittautuminen tapahtui JÄSSÄRIN kautta. Olettehan saaneet Sirkulta infokirjeen viikonlopusta 16.6? Käykää tarkistamassa ilmoittautumiset Sirkun ohjeiden mukaisesti. KIITOS!


· Uudesta Jytylehdestä bongattua ja muuta tärkeää infoa				
· Uusi jäsenetu: CityShoppari, tutustukaa

· Suosittele Jytyn jäsenyyttä ja sinut palkitaan lahjakortilla! Muista myös oman yhdistyksen lahjakortti uudesta jäsenestä. Ilmoitus jäsenasiainhoitajalle SariPapinniemi@gmail.com 


· Varaa Jytyn lomamökki! Kannattaa muistaa tämäkin jäsenetu!


· Sopimustavoitekysely tulee yhdistyksille ja luottamusmiehille. Jäsenet, jos Teillä on epäkotia, mitkä haluaisitte otettavan huomioon. Ottakaa yhteyttä omaan luottamusmieheen. Näin saadaan epäkohdan vietyä eteenpäin.

· Sote-sopimus voimaan 1.9.2021


Putsaa pöytä ja mieli lomalle!



Rentouttavaa lomaa ja aurinkoista kesää teille kaikille!
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