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Aurinkoinen tervehdys Sinulle, terveydenhoitaja!

JÄSENKIRJE 20.4.2010
Vuonna 2009 voimaan tulleen neuvola-, koulu- ja opiskeluterveydenhuoltoa sekä suun terveyttä koskevan asetuksen toteutus tuo varmasti monissa kunnissa uusia haasteita ja mahdollisuuksia terveydenhoitajien töiden järjestämisen suhteen.  Elämme siis monella tapaa mielenkiintoista vaihetta työkentällämme ja meidän kaikkien on tärkeä seurata omalta osaltamme miten asetuksen mukaiset toimet kunnissa toteutuvat.
Yhdistyksemme vuosikokous pidettiin 23.2.2010 hotelli Savoniassa. Jäsenistön osanotto oli tänä vuonna ”minimaalinen”, mutta tarvittavat asiat saatiin toki käsiteltyä. Vuosikokouksessa yhdistykselle valittiin hallitus ja positiivista oli se, että toimintaan saatiin mukaan myös uusia ihmisiä (ks. liite)
Terveydenhoitajapäivillä 2010 julkistettiin kaksi vuotta kestävä Terveydenhoitajatyön kampanja. Kampanjan päätavoite on korostaa terveydenhoitajan tekemää ennalta ehkäisevää työtä ja sen tärkeyttä yhteiskunnassamme erityisesti kuntapäättäjille.  Vuosina 2010-2011 on erilaisten tempausten ja tiedottamisen keinoin tarkoitus tuoda esille terveydenhoitajatyön monipuolisuutta (mm. kaksoistutkinto), haasteellisuutta, laaja-alaista osaamista sekä kustannustehokasta ennaltaehkäisevää toimintaa.

Meillä Pohjois-Savon alueella kampanjaa toteutetaan erilaisin STHL:n teettämin julistein, tarroin ja vihkosin terveydenhoitajien työskentelypisteissä sekä muissa julkisissa tiloissa esimerkiksi kaupungintaloilla. Hallituksen jäsenet pyrkivät mahdollisuuksiensa mukaan toimittamaan kampanjamateriaalia eri puolille Pohjois-Savoa. Mutta jokainen voi myös itse materiaalia tiedustella hallituksen jäseniltä. Pohjois-Savon Terveydenhoitajayhdistys järjestää Kuopiossa 6.5.2010 kampanjaan liittyen tilaisuuden alueemme kuntapäättäjille. Hallitus esitti, että tilaisuus järjestettäisiin Kuopiossa, koska Kuopion tilanne on terveydenhoitajien henkilöstöresurssien suhteen erityisen haasteellinen. Mukaan on kutsuttu päättäjä myös ympäristökunnista.
Tänä vuonna yhdistyksemme toiminta keskittyy siis liiton kampanjan ympärille. Tähän liittyen on tarkoitus järjestää vielä syksyllä ”toritapahtuma”. Toivottavasti olisi samalla mahdollisuus myös tehdä jotain virkistävää yhdessä vaikka teatterin yms. merkeissä. Ideat ja toiveet ovat tervetulleita! 
Kevään aikana Pohjois-Savon Terveydenhoitajayhdistys avaa omat Internet-sivut.  Sivut tulevat löytymään osoitteesta www.terveydenhoitajaliitto.fi  (Yhdistykset ( 021 Pohjois-Savon terveydenhoitajayhdistys ry. Sivuilta löytyvät jatkossa vuosikokouspöytäkirja, yhdistyksen toimintasuunnitelma- ja kertomus, jäsenkirjeet, hallituksen kokoonpano, tulevat tapahtumat sekä valokuvia. Jokainen voi laittaa viestiä tiedottajallemme asioista, joita sivuilla toivotaan julkaistavan. Tämä jäsenkirje on viimeinen jäsenillemme paperipostina tuleva kirje. Tulevaisuudessa jäsenkirje on luettavissa Internet-sivuiltamme sekä lähetämme kirjeen sähköpostitse jäsenillemme. Sähköpostiosoitteen voit ilmoittaa tiedottajalle, jos se ei vielä hänellä ole.
Toivomme teiltä ehdotuksia Pohjois-Savon vuoden terveydenhoitajasta, jota voidaan esittää myös liittoon Vuoden terveydenhoitajaksi. Ehdotukset elokuun loppuun mennessä tiedottajalle. Muistutamme vielä, että liiton omistuksessa oleva Herttoniemen asunto on meidän kaikkien käytössä (ks. liite). 
Hallitustyöskentely on ollut aktiivista ja yhdistyksen asiat on hoidettu sujuvasti. Toivomme teidän aktiivisesti milloin vain ottavan yhteyttä meihin hallituksen jäseniin ja kertovan kuulumisianne ja toiveitanne yhdistyksen toiminnan suhteen. Yhdistyksen muodostamme me jäsenet kaikki yhdessä!
Oikein aurinkoista kevättä kaikille ja kaikkea hyvää jatkossakin! 
Terveisin puheenjohtaja, Helena Törmi ja tiedottaja, Natalia Hiltunen
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Muu hallitus:




EIJA  TIMONEN

NIINA HAPPONEN


SALLA JÄNTTI

KIRSI  SANTALA, varajäsen

TARJA KOKKONEN, varajäsen

ANNE  RÖPPÄNEN, liittohallituksen jäsen


HIIHTOMÄENTIE 34 B 10, 00800 HELSINKI
SUOMEN TERVEYDENHOITAJALIITON JÄSENILLE

· avain tulee varata viikkoa ennen käyttöä

· huone on tarkoitettu 1-3 vuorokauden yöpymiseen/ 1-4 henkilölle

· korvaus 25 €/vuorokausi, 7pvää 150 euroa (riippumatta pääluvusta)

· etusija varauksia tehtäessä liiton hallinnolla ja toimikunnan jäsenillä

· kokousten edellyttämä yöpyminen

· tällöin ei peritä maksua

· varaukset pyydetään tekemään mahdollisimman varhaisessa vaiheessa, jota asuntoa voidaan tarjota jäsenille muina aikoina mahdollisimman  tehokkaasti

· kävijöiden tulee noudattaa asunto-osakeyhtiössä noudatettavia sääntöjä

1. Kun olet vieraanamme, muistathan 

· mahdolliset mainospostit roskiin

· roskien ja jääkaapin tyhjennys

· kylpyhuoneen pesu ja kuivaus

· imurointi, pölyt ja moppaus

· tiskit

· tavarat paikoilleen

· ei lemmikkieläimiä

· ilmoitus liiton toimistoon havaituista epäkohdista tai rikkoutumisista

· omat lakanat ja pyyheliinat mukaan !

2. Avain toimitetaan ja palautetaan liiton toimistoon postitse. Varaukset voi tehdä puhelimitse tai sähköpostitse liiton toimistoon Jaana Lehtiselle, puh.09-2527 4413 tai hänen poissa ollessaan Tarja Lavikaiselle, puh.09-2527 4412
sähköp. etunimi.sukunimi@terveydenhoitajaliitto.fi 

3. Liitto laskuttaa käyttömaksun ja lasku on maksettava välittömästi käytön jälkeen. Lasku toimitetaan avaimen mukana.
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