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Tervehdys Pohjois-Savon Terveydenhoitajayhdistyksestä!

26.8.2010
Olemme kaikki saaneet nauttia aurinkoisesta ja lämpimästä kesästä. Hieno kesä! 

Nyt on aika aloittaa syksyn tunnelmia niin työssä kuin vapaa-ajallakin. Yhdistyksen hallitus piti ensimmäisen syksyn kokouksensa 23.8. 

Kokouksessa saimme terveisiä Varkaudesta, missä terveydenhoitajat olivat järjestäneet onnistuneen liittomme kampanjaan liittyvän toritapahtuma, jossa oli esillä mukavasti terveydenhoitajat ja heidän työnsä. Kiitokset teille hyvän tapahtuman järjestämisestä!
Keväällähän yhdistys järjesti Kuopiossa päättäjille keskustelutilaisuuden myös kampanjateemaan liittyen. Kampanjoinnin on tarkoitus jatkua ensi vuonna. Hyvät ideat käytännön toteutukselle ovat tervetulleita! Lisätietoa itse kampanjasta liiton sivuilta.

Yhdistyksemme nettisivujen rakentaminen on vielä alkutaipaleella, mutta tästä jatkamme. Sivuston käyttöön liittyen on kyselty salasanaa, millä sivuille pääsee. Sivut on rakennettu siten, että kaikille avoimet sivut, eivät tarvitse salasanaa. Salasanan takana olevat sivut ovat mm. yhdistyksen hallinnointiin liittyviä. Näitä sivustojen käyttöoikeutta ei yhdistyksellemme ole ostettu, eli ne eivät ole käytössä. Sivustoihin liittyviä toiveita, sisältövinkkejä, juttuvinkkejä jne. voitte laittaa tiedottajallemme Natalia Hiltuselle. 
Vielä lopuksi toivoisimme hallitukseen tulevan esityksiä Pohjois-Savon vuoden terveydenhoitajaksi 2010. Miettikäähän tätä asiaa työyhteisöissänne ja laittakaa esitykset ihan vaikka ”heti tulemaan”, viimeistään syyskuun loppuun mennessä hallitukselle.
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