Hei ja mukavaa alkanutta kevättä!
 
Pohjois-Savon Terveydenhoitajayhdistys tiedottaa:
 
· HALLITUKSEN JÄRJESTÄYTYMINEN vuonna 2016
* Puheenjohtaja Fatima Moursad
* Varapuheenjohtaja Maiju Stranius
* Sihteeri Ulla Kauppinen-Kymäläinen
* Jäsensihteeri Raija Tuomela
* Tiedottaja Meri-Tuulia Koskinen
* Opiskelijavastaava Jenni Valkama
* Jäsen Satu Arbelius
* Jäsen Helena Törmi
* Jäsen Lauriina Hangassalo
* Varajäsen Minna Stranius
* Varajäsen Sanna Savolainen
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· Yhdistyksen jäsenet voivat hakea rahallista tukea paikalliseen toimintaan yhdistykseltä (esim. virkistyspäivään). Vapaamuotoiset hakemukset tulee lähettää 30.4.2016 mennessä osoitteeseen p.s.terveydenhoitajayhdistys@gmail.com. Hakemuksessa tulee ilmetä mm. osallistujien määrä, hinta, aika sekä paikka. Yhdistys päättää rahallisen tuen määrän toukokuun kokouksessa. Rahallinen tuki koskee ensisijaisesti yhdistyksen jäseniä.
 
· Työyhteisöt voivat tilata Terveydenhoitajaliiton materiaalia (huiveja, kyniä ym.) opiskelijoille ja uusille kollegoille jaettavaksi jäsenhankintaa varten. Materiaalia voi pyytää puheenjohtaja Fatima Moursadilta fmoursad@gmail.com.
 
· Yhdistys jakaa tänä vuonna yhden 200€ koulutusstipendin. Mikäli koulutus on edullisempi kuin 200€, yhdistys korvaa koulutuksen todellisen hinnan mukaan. Hakemukset 15.11.2016 mennessä osoitteeseen p.s.terveydenhoitajayhdistys@gmail.com.
 
· Yhdistys jakaa lisäksi tänä vuonna yhden koulutusstipendin, joka korvaa yhden jäsenen osallistumismaksun (ei matkakorvauksia eikä majoitusta) Terveydenhoitajapäiville 2017. Hakemukset 15.11.2016 mennessä osoitteeseen p.s.terveydenhoitajayhdistys@gmail.com.
 
· #tyynenrohkeasti-kampanja käynnissä! Terveydenhoitajaliitto on käynnistänyt jäsenhankintakampanjansa #tyynenrohkeasti! Kampanja päättyy 31. elokuuta 2016. Hanki uusia jäseniä – saat mahtavia palkintoja. Lue lisää http://http://tyynenrohkeasti.terveydenhoitajaliitto.fi.
 
· Muistathan käydä vastaamassa STHL:n jäsenkyselyyn 01/2016 (vastausaika 22.3. saakka). Vastanneiden kesken arvotaan Superlahjakortti ja IPad!
 
· Muistathan ilmoittaa uuden sähköpostiosoitteesi tiedottajalle esim. yhteystietoihin olet ilmoittanut työsähköpostiosoitteesi ja työpaikkasi vaihtuu tai jäät vaikka perhevapaalle.
 
· Meidät löydät myös Facebookista! 

