Tervehdys yhdistyksen väki!



13.12.2010
Vuosi on taas vierähtänyt. 70- vuosijuhlavuoden jälkeen olemme yhdistyksen toiminnassa pitäneet rauhallisemman vuoden. Nyt on aika suunnata kohti uutta vuotta ja vuosikokous helmikuussa antaa meille jäsenille mahdollisuuden suunnitella toimintaa eteenpäin. Vuosikokouksessa sääntömääräisten asioiden lisäksi hyväksytään liiton esittämät yhdistyksen uudet mallisäännöt. Puheenjohtajana minun urani alkaa olla jo ohitse ja nyt olisi aika löytää yhdistykselle uusi puheenjohtaja. Toimikautta on vielä vuosi jäljellä, mutta nyt on hyvä jonkun muun ottaa vastuuta toiminnan eteenpäin viemisestä. Mielestäni jokainen terveydenhoitajan koulutuksen omaava henkilö pystyy ko. tehtävän hoitamaan hyvän hallituksen tuella. Tehtävään saa hyvän perehdytyksen! 
Vuosikokous järjestetään Hotelli Ravintola Savoniassa ke 23.2.2011 klo 17.00 lähtien. Alussa tarjolla vakuutusyhtiön tarjoamat kahvit. Ilmoittautumiset Sanna Kolehmaiselle 11.2. mennessä (sanna_kolehmainen@hotmail.com)
Pohjois-Savon Vuoden terveydenhoitajaksi 2010 on valittu Päivi Kivi Kaavilta. Hän on toiminut ansiokkaasti terveydenhoitajana kotihoidossa, johon varmasti tarvittaisiin toimimaan lisää meitä terveydenhoitajia. Päivi toimii myös luottamusmiehenä. Onnitellut Päiville!

Yhdistyksemme järjestää jo perinteisen maksuttoman bussikuljetuksen Terveydenhoitajapäiville Tampereelle 11.- 12.2.2011. Lähtö on torstai- aamuna, tarkempi aikataulu nähtävissä myöhemmin yhdistyksemme nettisivuilla. Lähdetään kaikki virkistäytymään! Ilmoittautumiset Sanna Kolehmaiselle 15.1. mennessä (sanna_kolehmainen@hotmail.com)
Jatkossa yhdistyksen hallituksen pöytäkirjat on nähtävissä nettisivuillamme. Nettisivuilla on myös mahdollisuus antaa palautetta/ jättää kommentteja/ viestejä hallitukselle. Olisi kiva, jos teillä on jotain työhömme liittyviä juttuja / toimintaa, voisi niitä tarjota nettisivuillemme. Asiaan liittyen olkaa yhteydessä tiedottajaamme Natalia Hiltuseen.

Uuden lasten sekä koulu ja opiskeluterveydenhuoltoa koskevan asetuksen myötä on terveydenhoitajantyö saamassa ennen kaikkea uusia mahdollisuuksia, mutta myös haasteita. Muutosvaihe ja uudet haasteet aiheuttavat myös epävarmuutta. Usein tällainen ”kriisivaihe” raivaa pois vanhaan ja tilaa uusille asioille niin työssä kuin omassa mielessäkin. Toivon voimia muutoksen ”kelkassa” kulkeville!
Ja ennen kaikkea haluan toivottaa yhdistyksemme puolesta oikein rauhallista joulua ja kaikkea hyvää uudelle vuodelle 2011!






Hallituksen psta, Helena Törmi pj.

