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1.4.2020
Kun haluat lopettaa 4H-yrityksesi, toimi seuraavasti:

· Täytä 4H-yrityksen raportointilomake kuluvan vuoden osalta. Valitse ”4H-yrityksen toiminta on päättynyt” lomakkeella kohdassa Yrityksen jatkuminen. Raportointi kannattaa hoitaa heti toiminnan päättyessä eikä vasta seuraavan vuoden tammikuun 15. pv mennessä. 
· Jos haluat päättää myös 4H-jäsenyytesi, ilmoita siitä 4H-yhdistykseesi. Jäsenyys ei pääty automaattisesti 4H-yrityksen lopettamiseen.

· Mikäli yritykselläsi on ollut käytössä some-kanavia tai kotisivut, muista poistaa myös ne.

· Mikäli yritykselläsi oli oma sivu 4H:n Yritystorilla, ole yhteydessä Suomen 4H-liittoon tai omaan 4H-yhdistykseesi ja pyydä poistamaan sivusi Yritystorilta.
· Jos sinulla on Y-tunnus etkä tarvitse sitä enää mahdollisen oikean yrityksen kanssa, täytä Y6-lomake ja hakeudu pois ennakonperintärekisteristä (katso tästä 4H-yrittäjän mallin mukaan täytetty Y6-lomake). Toimita lomake Patentti- ja rekisterihallitukseen. Voit tehdä tämän myös OmaVerossa.

· Muista täyttää seuraavana vuonna veroilmoitukseesi 4H-yrityksesi tulot. Katso ohje paperityömaalta.

Toivottavasti sait 4H-yrityksesi avulla hyvää kokemusta yrittäjänä toimimisesta. Oppimistasi taidoista voi olla sinulle hyötyä myöhemmin myös työelämässä. Ehkä sait myös kerättyä omaa rahaa ja toteutit oman unelmasi. Muista mainita ansioluettelossasi töitä hakiessasi 4H-yrityksestäsi, se saattaa auttaa sinua saamaan työpaikan!
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www.4h.fi/yritys
www.yritaopitienaa.fi 


