Ratamestariohjeet
Mikäli vuorollesi tulee este, sovi hyvissä ajoin vuoron muutos. 
Karttamaksu on aikuisilta 5 €/ kerta, jonka voi maksaa paikan päällä tai Juuan Jänteen tilille Juuan OP: FI12 5086 0940 0164 92 OKOYFIHH.Voit myös maksaa 10-kerran maksun: 40 € tai kausimaksun koko kaudelta: 60 €, jolloin saat osallistua kaikilla Jänteen-rasteilla. 
Ilmoita Vaarojen Sanomiin puh. 050 3902689 tai s‐postilla: riitta.willman@vaarojensanomat.fi saman viikon maanantaihin klo 15.00 mennessä, jolloin ilmoitus ehtii suunnistuspäivän lehteen seuratoimintapalstalle. Ilmoita rastien järjestämispaikka. Ilmoita myös Ullalle s-posti: ulla.grohn@gmail.com, puh.0400 555574. 
Toimita jäljelle jääneet karttatulosteet Pankkopirtin seinälle torstairastien päätyttyä, jotta omatoimikiertäjät saavat kartat, jätä myös tyhjä vihko nimenkirjoitusta varten laatikkoon. Rastit jätetään maastoon torstaista lauantaihin klo 15 saakka. Karttatulosteita voi tehdä Vaarojensanomien toimistolla, toki voit kysyä myös Lassilta tarvittavaa tulostusta. (tee tulosteesta ensivedos, että värit olisivat kohdillaan ja tulostuta vasta sitten). Vuoroja ja karttaa voi vaihtaa. Riston saa kiinni numerosta 040 5325799 tai sähköpostitse risto.kuivalainen@outlook.com .
