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Luoteis-Satakunnan Ratsastajat ry:n jäsenille
Vuosi on vaihtunut talvisissa merkeissä ja on aika katsoa, mitä Lu-SaR tarjoaa tulevana keväänä. Tänä vuonna olemme halunneet tarjota sekä seuramme jäsenille  että muille hevostelijoille paljon Zilpa cup kilpailuja sekä erilaisia retkiä ja tapahtumia. Uusia seura-aktiiveja otamme myös mielellämme vastaan!

Lasten ja nuorten heppakerho Kaviokoukku pyörähtää käyntiin taas kevätkaudella. Ensimmäinen kokoontuminen on tuttuun tapaan sunnuntaina 31.1.10 Ratsastuskoulu Zilpalla. Kerhon ohjaamisesta vastaavat koulutetut Nuori Suomi ohjaajat. Kerhossa on mahdollisuus suorittaa hoitomerkkejä ja puuhailla hevosten ja ponien kanssa. Nuorisovastaavana toimii myös tänä vuonna Kirsi Nuorsaari (041-4450405), jolta voi tiedustella nuorisoasioista. Lisätietoa löytyy myös www.lusar.net sivulta.
Zilpa cup kilpailuja järjestetään tänä vuonna joka kuukausi yksi kilpailu. Alustavat päivämäärät koko vuodelle ovat 30.1.10(este), 13.2.10(koulu), 20.3.10(este), 17.4.2010(koulu), 15.5.10(este), 6.6.10(koulu), 17.7.10(este), 21.8.10(koulu), 18.9.10(este), 16.10.10(koulu), 13.11.10(este) ja 11.12.10(koulu). Tarkemmat tiedot kilpailuista ja kilpailukutsut löydät seuran nettisivuilta. 
Seura järjestää tänä vuonna myös aluekilpailuja. Huhtikuussa 18.4.10 järjestetään Ratsastuskoulu Zilpan maneesissa alue-estekilpailut. Kesäkuussa 19.6.10 järjestetään aluekoulukilpailut. Kilpailutoimikunnan puheenjohtajana toimii tänä vuonna Kaisa Musakka, jolle voi myös ilmoittautua talkoolaiseksi kilpailuihin.
Kevään alkaessa aloitamme taas hevosen lannan pussittamisen ja myynnin. Alustaviksi päiviksi on sovittu säiden salliessa 28.3.10, 4.4.10 ja 11.4.10. Lisätietoja lusarin nettisivuilta. Kaikki innolla pussittamaan!

Luoteis-Satakunnan Ratsastajien sääntömääräinen kevätkokous järjestetään 28.3.10 Ratsastuskoulu Zilpalla. Tervetuloa paikalle!

Toukokuussa järjestetään virkistäytymisviikonloppu seuran jäsenille Osalan leirikeskuksessa. Ohjelmassa on uintia, makkaranpaistoa ja hauskaa yhdessäoloa. Vaellusmahdollisuutta hevosilla paikan päälle kannattaa kysellä ajoissa. Lisätietoja lähempänä ajankohtaa saa lusarin nettisivuilta ja johtokunnan jäseniltä.
Tarkkaile seuran nettisivuja www.lusar.net. Sinne ilmestyy lisätietoja tapahtumista sekä valmennuksista. Toivomme myös seuralaisiltamme palautetta toiminnastamme ja kehitysideoita. Ottakaa siis rohkeasti yhteyttä johtokunnan jäseniin!

Hyvää talven ja kevään jatkoa!

Terveisin Luoteis-Satakunnan Ratsastajat ry, johtokunta

Puheenjohtaja/tiedottaja: Iina Mikkola                     iina.mikkola@student.samk.fi
Varapuheenjohtaja: Päivi Uusimäki                             paivi.uusimaki@pp.inet.fi 

Sihteeri: Minna Taipale                                              minna.taipale@luukku.com
Taloudenhoitaja: Reija Leeve                                      reija.leeve@tammiputki.fi
Jäsensihteeri: Tuula Isoviita                                      tuula.isoviita@pohjola.fi
Nuorisotoimikunnan pj: Kirsi Nuorsaari                       kirsi.leino@luukku.com
Kilpailutoimikunnan pj: Kaisa Musakka                         kaisa.musakka@gmail.com
Jäsen: Anna Mäkelä

Jäsen: Suvi Salo 

Nuorisojäsen: Henna Tammi                                       henna.tammi@dnainternet.net
Nuorisojäsen: Katri Lehti                                           katri_1_@hotmail.com
Nuorisojäsen(vara): Susanna Vanhatuuna                   susanna.vanhatuuna@suomi24.fi
Nuorisojäsen(vara): Elina Rauvola    
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