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Luoteis-Satakunnan Ratsastajat ry:n jäsenille

Kevät 2011 

Vuosi on jälleen vaihtunut ja olemme saaneet nauttia upeista talvikeleistä kukin omalla tyylillään. Lusarin johtokunnassa tapahtui vuoden vaihtumisen myötä jonkin verran muutoksia. Suuret kiitokset vanhoille johtokunnan jäsenille arvokkaasta työstä mitä seuran eteen olette tehneet ja teidän apunne/neuvonne on jatkossakin tarpeen.

Tänä vuonnakin haluamme tarjota sekä seuramme jäsenille  että muille hevostelijoille paljon Zilpa cup kilpailuja sekä erilaisia retkiä, valmennuksia ja tapahtumia.

Uusia seura-aktiiveja otamme myös mielellämme vastaan eli rohkeasti vain ottamaan yhteyttä jos seuratoiminta kiinnostaa!

Toiminta kevätkaudella 2011

Hevoskerhot

Lusarin jäsenille ja ratsastuskoulu Zilpan vakioratsastajille tarkoitettu hevoskerho aloittaa toimintansa su 13.2.2011 klo 14.45 Ratsastukoulu Zilpalla koulutettujen Nuori Suomi ohjaajien johdolla. Kerhossa tehdään kaikkea mukavaa hevosten parissa ja on mahdollisuus suorittaa hoitomerkkejä. Ilmoittautuminen kerhoihin on ensimmäisellä kerhokerralla tai sähköpostitse Nuorisovastaava Elina Eskelille (elina.eskeli@gmail.com). Lisätietoa löytyy myös www.lusar.net sivulta.

Kilpailutoiminta

Zilpa cup-harjoituskilpailuja on keväällä neljät: 29.1 este, 5.3. este, 9.4. koulu ja 21.5. este. Kaikki rohkeasti mukaan kisailemaan! Tarkemmat tiedot kilpailuista ja kilpailukutsut löydät seuran nettisivuilta. 

Seura järjestää tänä vuonna myös aluekilpailuja. Keväällä 23.4.  järjestetään Ratsastuskoulu Zilpan maneesissa alue-estekilpailut ja elokuussa tulossa aluekoulukilpailut. Kilpailutoimikunnan puheenjohtajana toimii tänä vuonna Teija Heiskanen (teija.heiskanen@netti.fi), jolle voi myös ilmoittautua talkoolaiseksi kilpailuihin.

Alueluvat täytyy hakea vuoden alussa jäsensihteeriltä. Jos haet lupaa ensimmäistä kertaa, pitää olla näyttö ratsastustaidoista ja kirjallinen koe aluesäännöistä suoritettuna.  Aluekoulu- ja alue-estejoukkueisiin valitaan ratsukot kisamenestyksen ja valintahetken ”kunnon” mukaan. Valinnat tehdään juuri ennen ilmoittautumisajan umpeutumista.

Muu toiminta

Kevään alkaessa aloitamme taas hevosen lannan pussittamisen ja myynnin. Alustaviksi päiviksi on sovittu säiden salliessa 3.4, 10.4 ja 17.4. Lisätietoja Lusarin nettisivuilta tai Elina Eskeliltä. Kaikki innolla pussittamaan!

Käynnissä olevista ja tulevista koulu- ja estevalmennuksista ja niihin ilmoittautumisesta löydät tietoa Lusarin nettisivuilta.

Luoteis-Satakunnan Ratsastajien sääntömääräinen kevätkokous järjestetään 20.3.11 klo 13.00 Ratsastuskoulu Zilpalla. Tervetuloa paikalle!

Toukokuulle on suunnitteilla ponien ja hevosten Match Show ja  kevään lopuille myös PoniAgilityä ja keppihevosnäytöstä.

Kesän alussa järjestetään virkistäytymisviikonloppu seuran jäsenille Osalan leirikeskuksessa. Ohjelmassa on uintia, makkaranpaistoa ja hauskaa yhdessäoloa. Vaellusmahdollisuutta hevosilla paikan päälle kannattaa kysellä ajoissa. Lisätietoja lähempänä ajankohtaa saa lusarin nettisivuilta ja johtokunnan jäseniltä.

Tarkkaile seuran nettisivuja www.lusar.net. Sinne ilmestyy lisätietoja tapahtumista sekä valmennuksista. Toivomme myös seuralaisiltamme palautetta toiminnastamme ja kehitysideoita. Ottakaa siis rohkeasti yhteyttä johtokunnan jäseniin!

Hyvää talven ja kevään jatkoa!
Terveisin Luoteis-Satakunnan Ratsastajat ry, johtokunta

Puheenjohtaja:  Kirsi Hohkuri
                            kirsi@hohkuri.com
Varapuheenjohtaja: Päivi Uusimäki                             paivi.uusimaki@pp.inet.fi 

Sihteeri: Kirsi Nuorsaari                                            kirsinuorsaari@gmail.com 

Taloudenhoitaja: Sari Aaltonen                                  sari.aaltonen@googlemail.com  

Jäsensihteeri: Anu Salmivala                                      asalmivala@gmail.com 

Nuorisotoimikunnan pj: Elina Eskeli

          elina.eskeli@gmail.com                       

Kilpailutoimikunnan pj: Teija Heiskanen                      teija.heiskanen@netti.fi 

Muu jäsen: Minna Taipale

          minna.taipale@luukku.com 

Nuorisojäsen: Henna Tammi                                        henna.tammi@dnainternet.net               

Nuorisojäsen: Elina Rauvola    

          elina.rauvola@hotmail.com 

Nuorisojäsen(vara): Susanna Vanhatuuna                    susanna.vanhatuuna@suomi24.fi
Nettisivujen päivitys:

Reija Leeve
 


          reija.leeve@tammiputki.fi
Iina Mikkola


          iina.mikkola@student.camk.fi 

