MALLIKIRJE, muuta tietoja oman toimintanne mukaisesti, lisää kuvia jne.
NYRKKEILYN LAJIKOKEILU KOULULLANNE!


”Nyrkkeilyseuran nimi” tarjoaa nyt kouluille kustannuksitta mahdollisuuden tutustua nyrkkeilyyn liikuntamuotona. Tavoitteena on lisätä aktiivisesti liikkuvien lasten määrää. Varsinainen liikuntaharrastus aloitetaan lasten kanssa junioreiden peruskurssilla, joka aloitetaan (päivämäärä).


Nyrkkeily on peruskunnon kannalta monipuolinen ja antoisa harrastus kuormittaen lapsen tai nuoren koko liikuntaelimistöä. Palkkiona saa loistavan yleiskunnon ja tasapainoisen mielen. Peruskurssin jälkeen harjoittelu jatkuu muissa ryhmissä. Seurallamme on kaksi harrasteliikuntaryhmää, kuntonyrkkeilyryhmä ja kilpailutoimintaan tähtäävä otteluryhmä.  

Tarjoamme 4. – 6. luokan oppilaille yhtä lajitutustumisharjoitusta viikkojen 33-35 aikana. Meillä on mahdollisuus toteuttaa yhteensä 12 ohjattua liikuntatuntia. Tuntien toteutus sovitaan koulujen tekemien ilmoittautumisten perusteella. Täytämme tunnit ilmoittautumisjärjestyksessä, joten nyt kannattaa olla nopea!   


Ohjatut tunnit on tarkoitus järjestää heti koulujen alettua kevät/syyslukukaudella 20xx, jotta lapsilla on mahdollisuus tulla mukaan juniorikurssillemme. Lopulliset aikataulut sovitaan koulujen työjärjestysten valmistumisen jälkeen, jolloin olemme teihin yhteydessä.


Ohjaajana toimii ”henkilön nimi ja taustat”. Ilmoitattehan koulunne halukkuuden tutustua monipuoliseen lajiin viimeistään  x.x.20xx. Ilmoituksen voitte tehdä sähköpostitse allekirjoittaneelle.

Ystävällisin terveisin 

Yhteystiedot
