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Opiskelijan oikeudesta työskennellä valmistumisen jälkeen 
Terveydenhuollon ammattihenkilöksi valmistunut voi työskennellä opiskelijaoikeuksin ennen laillistamista.
Terveydenhuollon ammattihenkilöasetukseen on tehty muutos, joka mahdollistaa vastavalmistuneiden henkilöiden katkottoman työskentelyn ammattihenkilön tehtävissä ennen ja jälkeen valmistumisen. Asetusmuutos koskee henkilöitä, jotka valmistuvat terveydenhuollon laillistetun ammattihenkilön ammattiin, kuten esimerkiksi lääkäriksi tai sairaanhoitajaksi. Asetusmuutoksella mahdollistetaan työskentely opiskelijana valmistumisen jälkeen vielä 30 päivän ajan. Valvira kuitenkin suosittelee, että laillistusta haetaan välittömästi valmistumisen jälkeen.
Ongelmana on ollut, että henkilölle on saattanut tulla lyhyt katkos työskentelyyn hänen valmistuttuaan. Laillistetun terveydenhuollon ammattihenkilön tehtävissä on saanut työskennellä ainoastaan henkilö, jonka Valvira on laillistanut ja merkinnyt terveydenhuollon ammattihenkilöiden keskusrekisteriin.
Asetuksella mahdollistetaan työskentely opiskelijana valmistumisen jälkeen vielä 30 päivän ajan, kuitenkin enintään siihen saakka, kun ammattioikeus on laillistettu. Jos laillistaminen on siis ennen 30 päivää valmistumisesta. Ja opiskelijastatuksella ei saa työskennellä 30 päivän jälkeen valmistumisesta sairaanhoitajan tehtävissä.
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