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ESKON KOULUN 3.-6.LK:N LUONTO-PÄIVÄ 18.5.2011 

Hausjärven 4H-yhdistys järjestää Luontopäivän keskiviikkona 18.5. klo 9-13 Eskon koulun 3.-6.-luokkalaisille. Tapahtumaan tulee osallistumaan yhteensä n. 140 oppilasta ja opettajaa. 

Tapahtuma toteutetaan metsässä 54:n varressa Puujaan risteyksen ja Oitin välillä. Maastossa on yhteensä 6 toiminnallista rastia n. kilometrin mittaisella reitillä, joissa oppilaat pääsevät oppimaan uutta metsä-, luonto- ja ympäristöalan asiantuntijoiden opastuksella. Toiminnallisten rastien teemoja ovat jätteiden lajittelu, kierrätys, jokamiehen oikeudet, luonnon monimuotoisuus, ensiaputaidot, metsänistutus ja riistanhoito.  Tavoitteena on, että oppilaat tutustuisivat monipuolisesti metsän ja luonnon tarjoamiin mahdollisuuksiin sekä ympäristöasioihin ja samalla oppisivat myös kunnioittamaan luontoa ja ympäristöä.

Luontopäivä on osa Hausjärven 4H-yhdistyksen hallinnoimaa hanketta Yhteinen ympäristömme. Hankkeen tavoitteena on ympäristöaiheisten teemakerhojen ja koululaisten ympäristöpäivien avulla lisätä hausjärveläisten lasten ja nuorten tietoa ja vastuuta omasta ympäristöstään. Hankkeen avulla on käynnistetty kerhotoiminta Monnin alueella. Hanke alkoi vuoden 2010 alusta ja kestää 1,5 vuotta. Lisäksi hankkeessa tullaan kartoittamaan hausjärveläisten yritysten tuottamat kierrätettävät jätemateriaalit ja niiden käyttökelpoisuus mm. askarteluun kouluissa, päiväkodeissa ja kerhoissa. 

Tapahtuman järjestelyissä mukana ovat:

Kanta-Kämeen metsänhoitoyhdistys

Hausjärven  4H-yhdistys

SPR

Puuha-Marit

Hausjärven Riistamiehet

Etelä-Suomen 4H-piiri

Eskon koulun opettajat

Tervetuloa paikan päälle tutustumaan monipuoliseen luontopäivään!

Lisätietoja Eskon koulun luontopäivästä:

Päivi Kokki, toiminnanjohtaja

Hausjärven 4H-yhdistys

050 572 6082

paivi.kokki@4h.fi
www.4h.fi/hausjarvi
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