LEHDISTÖTIEDOTE

OITIN 3.-6.-LK:N YMPÄRISTÖPÄIVÄ 22.9.2010 

Hausjärven 4H-yhdistys järjestää ympäristöpäivän keskiviikkona 22.9. klo 9-13.30 Oitin alakoulun 3.-6.-luokkalaisille. Tapahtumaan tulee osallistumaan yhteensä n. 150 oppilasta ja opettajaa. 

Tapahtuma toteutetaan Tapion siemenkeskuksen alueella Oitissa tie nro 54 varressa. Oppilaat kuljetetaan busseilla Suomen Metsäsäätiön tuella. Maastossa on yhteensä 7 rastia n. puolen kilometrin mittaisella reitillä, joissa oppilaat pääsevät oppimaan uutta metsä-, luonto- ja ympäristöalan asiantuntijoiden opastuksella. Rastien teemoja ovat mm. marjat, sienet, puiden istutus, jätteiden lajittelu ja kierrätys.  Tavoitteena on, että oppilaat tutustuisivat monipuolisesti metsän ja luonnon tarjoamiin mahdollisuuksiin sekä ympäristöasioihin ja samalla oppisivat myös kunnioittamaan luontoa ja ympäristöä.

Ympäristöpäivä on osa Hausjärven 4H-yhdistyksen hallinnoimaa hanketta Yhteinen ympäristömme. Hankkeen tavoitteena on ympäristöaiheisten teemakerhojen ja koululaisten ympäristöpäivien avulla lisätä hausjärveläisten lasten ja nuorten tietoa ja vastuuta omasta ympäristöstään. Syksyn aikana tavoitteena on toteuttaa Ymppis-teemakerhoja Monnissa ja Hietoisissa. Hanke alkoi tämän vuoden alusta ja kestää 1,5 vuotta. Lisäksi hankkeessa tullaan kartoittamaan hausjärveläisten yritysten tuottamat kierrätettävät jätemateriaalit ja niiden käyttökelpoisuus mm. askarteluun kouluissa, päiväkodeissa ja kerhoissa. 

Tapahtuman järjestelyissä mukana ovat:

Hausjärven  4H-yhdistys

Kiertokapula

Riihimäen seudun sienikerho

Kanta-Hämeen metsänhoitoyhdistys

Tapion siemenkeskus

Alakoulun opettajat 

Kuljetukset Suomen Metsäsäätiön tuella

Tervetuloa paikan päälle tutustumaan monipuoliseen ympäristöpäivään!

Lisätietoja Oitin ympäristöpäivästä:

Päivi Kokki, toiminnanjohtaja

Hausjärven 4H-yhdistys

050 572 6082

paivi.kokki@4h.fi
www.4h.fi/hausjarvi
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