Tapahtumasometus ja -mainonta

Lyhyt tuotekuvaus
· Somemainosten ja -postausten toteuttaminen Canva ohjelmalla
· Tapahtumien sähköinen ennakkomainostus somessa
· Tapahtumista tiedottaminen eri somealustoissa
· Kuva/videomateriaalin ottaminen tuleviin käyttötarkoituksiin.


Käytännön toteutus

Somemainoksia voidaan tuottaa mm. tapahtumista ja yritysten tuotteista käyttäen Canva-ohjelmistoa. Canvalla tehdyn mainoksen julkaisualustoina käytetään mm. Facebookia, Instagramia ja mahdollista InfoTv:ta. Somemainokset toteutetaan valmista valokuvista tai kuvaamalla materiaali omalla puhelimella. Tekstisisältö julkaisuihin pyydetään pääsääntöisesti valmiina tai yhdessä asiakkaan kanssa tehden.

Tapahtumista somettaessa suunnitellaan asiakkaan kanssa se, minkä tyyppistä julkaisua tapahtumasta odotetaan. Toteutetaan ennakkomarkkinointia käyttäen asiakkaan omia somealustoja ja kanavia. Käytetään tarvittaessa vapaita kuvituskuvia Unsplash sivustolta, jos sopivaa kuvamateriaalia ei ole saatavilla. Itse tapahtumassa kerätään runsaasti materiaalia ottamalla yleiskuvia, sekä kuvia erityisemmistä kohteista tarpeen mukaan. Tapahtumasta voidaan ottaa myös videokuvaa. Tapahtumasta tehdään postauksiin lyhyt kuvaus tapahtuman kulusta.

Kuva-ja videomaterin keräämisellä valmistaudutaan tuleviin sometustarpeisiin. Otettua kuva- ja videomateriaalia voidaan hyödyntää jatkossa esimerkiksi yrityksen tai yhdistyksen  tulevien somepostauksien tekemisessä ja kuvittamisessa. 

Asiakasryhmä
Asiakkaina voivat olla kaikki Kaavin alueen yritykset, yhdistykset sekä kunta. Yksityishenkilöille voi tarjota esimerkiksi somenkäytön apua näin sovittaessa.

Hinnoittelu
Hinnoitellaan asiakkaalta tuntiperusteisesti.
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