HANKETYÖNTEKIJÄ

Hankasalmen 4H-yhdistys ry on lasten ja nuorten harrastustoimintaa sekä työ- ja yrittäjyyskasvatusta toteuttava nuorisojärjestö. Etsimme ajalle 1.10.2018–31.10.2020 osa-aikaista (60 %) hanketyöntekijää Manner-Suomen maaseudun kehittämisohjelmasta rahoitettavalle Hankasalmi kutsuu! – hankkeelle. Työ voidaan aloittaa myös sopimuksen mukaan.
Hankasalmi kutsuu! – hanke on kehittämishanke, jonka tavoitteena on tuoda paikkakuntalaisten, kesäasukkaiden ja ympäristökuntien asukkaille tutuksi hankasalmelaisten yritysten, yhdistysten ja yhteisöjen tuotteita ja palveluita. Tämä toteutetaan ensisijaisesti tapahtumien keinoin. Hankkeessa keskeistä on eri toimijoiden kohtaaminen, tuotteiden ja palvelujen tunnettuuden lisääminen ja Hankasalmen yhteisen brändin rakentaminen. Tarkoitus on lisätä paikkakuntalaisten, kesäasukkaiden ja lähiseutujen asukkaiden tietoisuutta lähituotteista ja tuotteiden tuotteistamisesta.

Hankkeen toiminnassa huomioidaan erityisesti lapset ja nuoret. Heille suunnataan eri menetelmin ruokakasvatusta, jossa tuodaan esille lähellä tuotetun ruuan merkitys ympäristön, yhteisön sekä yksilön kannalta. Ruokakasvatuksessa keskitytään erityisesti ruokahävikin vähentämiseen ja zero waste – periaatteen noudattamiseen.

Hankkeessa tuodaan esille myös paikalliskulttuuria. Kulttuuritoimijat yhdessä yrittäjien ja eri yhteisöjen kanssa luovat toimivan kokonaisuuden uuden hankasalmelaisen lähituotebrändin rakentamisessa.

Hanketyöntekijältä edellytetään soveltuvaa Amk-tutkintoa tai vastaava sekä osaamista projektityöstä. Lisäksi edellytetään hyviä vuorovaikutustaitoja, innovatiivisuutta, organisointikykyä ja kykyä toimia verkostossa. Eduksi luetaan kokemus koulutus-, ohjaus- ja/tai valmennustyöstä. Tapahtumajärjestämis- ja markkinointiosaaminen auttaa hankkeen toteuttamisessa. Myös muu työkokemus voidaan ottaa huomioon. Olet etsimämme hakija, jos olet aito maaseutuihminen ja tunnet käytännössä tämän päivän maaseudun toimijoiden arjen. Sinulla tulee olla lisäksi taitoa lasten ja nuorten kanssa sekä yritys – ja järjestökentällä toimimiseen ja haluat jakaa tietoa, osaamista ja intoa myös muille. 
Hanketyöntekijä vastaa projektin toteutumisesta hankesuunnitelman mukaisesti. Tehtävät ovat monipuolisia ja vaativat hyvää kokonaisuuksien hallintaa sekä itsenäistä ja oma-aloitteista työotetta. Työtehtävien hoidossa tarvitaan autoa. Hanketyöntekijänä pääset työskentelemään Hankasalmen 4H-yhdistyksen pieneen, mutta tiiviiseen työyhteisöön. Tässä on loistava mahdollisuus päästä tekemään arvokasta kehittämistyötä maaseudun elinvoimaisuuden hyväksi.
Palkkauksessa ja työehdoissa noudatetaan Neuvonta-alan runkosopimusta.
Vakuuta meidät hakemuksellasi ja cv.llä 24.9.2018 klo 15.00 mennessä, joko postitse osoitteella Hankasalmen 4H-yhdistys, Keskustie 41, 41520 Hankasalmi tai sähköpostitse: sirkka.suomaki@4h.fi. Kerro hakemuksessa myös palkkatoiveesi. Lisätietoja Hankasalmen 4H-yhdistyksestä ja yhteystiedot tarvittaessa: www.hankasalmi.4h.fi tai Facebook/Instagram: Hankasalmen 4h-yhdistys
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