 Pyöräsuunnistuksen Keski-Suomen Am-kilpailut Keuruu 3.7.13 
1. Toimihenkilöt 
Kilpailun johtaja Janne Mörsky 

Ratamestarit Janne Mörsky, Sonja Mörsky 

Valvoja Seppo Nieminen HU/Taisto Järvinen 

Kilpailussa noudatetaan SSL:n sääntöjä lisättynä järjestäjien antamilla ohjeilla. Oikominen on sallittua 

2. Kilpailumaasto ja ajourat 
Käytössä on Varuskunnan mäen hyvä polkuverkosto. Polkuverkosto on pyritty tarkistamaan siten, että reitinvalintoina käyttökelvottomia polkuja ei kartalle jätetty. Radoilla fyysisesti vaativia osuuksia, toisaalta eteläinen alue on varsin tasainen ja vauhtiin pääsee jo pelkästään Keurusselän raikkaiden tuulien voimalla. Kilpailukeskusalueella on hiihtourien reunoilla osin aitoja, jotka erottuvat kartalla heikosti. Kartan eteläosalla on yksi suon ylitys jossa pitkospuut ovat lahonneet polun kohdalla. Kulku on kuitenkin kuivan linjasuon yli pyörällä hyvä ja tilaa on. Kilpailukartassa on merkitty oleelliset huomiot reitinvalintoihin liittyen. Tarkista siis mallikartasta.
3. Kartta 
Kaikissa sarjoissa suunnistuskartta sen mukaisin polkukuvauksin, käyräväli 5m, koko A4, mittakaava on 1:10 000, 7/2012. Rastitunnukset on painettu karttaan rastinumeroiden yhteyteen. Ei erillisiä rastimääritteitä. 

4. Ratojen pituudet (lyhintä reittiä mitattuna). 
H21 H35 H40 H45H50 H20 H18 17 km (9+8 km) KARTAT A1+A2
H55 H60 H65 H16 9 km KARTTA A1
H14 H12 H70-75 8 km KARTTA A2
D21 17 (9+8 km) KARTTA A1+A2
D35 D20 D18 D40 9 km KARTTA A1
D45 D50 D16 8 km KARTTA A2
D14 D12 D60-65 8 km KARTTA A2
Pitkällä radalla 17 km radalla annetaan 2 karttaa lähdössä. Kartanvaihto pisimmällä radalla tapahtuu maalileimauksen jälkeen. Kartanvaihtopiste on ensimmäisen lenkin kiertäjillä kuvattu myös maalina karttaan, kuten sinne oikeasti tulevilla. Näin voimme käyttää samaa karttapainastusta muillakin radoilla.
5. WC, pukeutuminen ja peseytyminen 
WC maastoliikuntakeskuksessa kahviorakennuksen pohjoispäässä, pukeutuminen päärakennuksen suihkuilla. Suihkut käytössä. Myös Hotellin uimaranta ja kylpylä klo 16-20 7 €.
6. Rastit ja leimaus 
Rastit ovat sijoitettu ajouran viereen, leimasin on puussa mallirastin mukaisesti (mallirasti kilpailukeskuksessa). Käytössä maalileimaus eli LEIMATKAA MAALISSA! Viimeiseltä rastilta maaliin ei ole viitoitusta! Rastit on pääosin suhteellisen ohuissa riukutolpissa. Jos kilpailija kaataa tolpan, on se myös hoidettava takaisin paikalleen.
7. Kilpailunumerot 
Ei numeroita 

8. Lähtö ja varusteiden tarkastus 
Lähtöön kilpailukeskuksessa. K-piste lähdössä! Kilpailijan on hyvä varmistaa Emit-kilpailukorttinsa toiminta. Ensimmäinen lähtö klo 17.30.  AM-kilpailuun ilmoittatuminen paikanpäällä päättyy klo 17.45, jotta palkinnot saadaan jaettua illan aikana. Maastoon pääsee max klo 19 saakka.
HUOM!!! OSANOTTAJIEN VÄHYYDEN VUOKSI LÄHDÖT KUNTORASTITYYLIIN OMAVALINTAISEEN AIKAAN ALKAEN KLO 17.30! 
Lähdössä kuitenkin sen verran kontrollia, että samalle radalle lähtevien ero on vähintään 1 min. 

Pyöräilykypärän käyttö on kaikissa sarjoissa pakollinen. Kilpailija saa kartan minuutti ennen lähtöä. N.5 sekuntia ennen laitetaan emit-kortti lähtöleimasimeen ja lähtö tapahtuu, kun kortti irtoaa leimasimesta. 

9. Kuntoradat 
Kuntorastien ilmoittautuminen infoon. Lähtö- ja maali samat, kuin kilpailussakin, mutta maastoon voi lähteä omaan tahtiin. Myös kuntosarjassa on kypäräpakko! 
10. Kielletyt alueet 
Karttaan merkityt alueet, sekä tietenkin tontit ja viljellyt pellot. Pyörien testaus ja verryttelyajo on sallittu vain kilpailukeskukseen johtavalla tiellä ja hotellin suuntaan n. 200 m (peltosuora matkalla). 

11. Keskeyttämiset 
Keskeyttäneiden on ehdottomasti ilmoittauduttava maalissa. 

12. Ensiapu 
Ensipaikkaustarpeet ja apu kilpailukeskuksessa, josta Keuruun TK päivystää klo 21 saakka.
