Hei, sinä kullan arvoinen MLL:n xxx (tähän ko. yhdistyksen nimi) jäsen!

Olet ollut meidän jäsenenämme jo vuodesta xx / xx vuoden ajan. Kiitos siitä, että olet ollut mukana vahvistamassa meidän yhdistyksen toimintamahdollisuuksia ja tukemassa siis alueen lapsia, nuoria ja perheitä!
Huomasimme nyt, että jäsenmaksusuoritusta ei ole viime vuoden aikana tullut.
Mikäli jäsenmaksu on vain unohtunut maksaa, mutta edelleen haluat jatkaa yhdistyksemme jäsenenä, niin ei hätää - Voit normaaliin tapaan maksaa jäsenmaksun ja jatkaa mukana meidän Suomen suurimmassa perheessä. 😊 Jäsenenä olet oikeutettu niin MLL Keskusjärjestön, oman piirisi, sekä paikallisyhdistyksesi lukuisiin jäsenetuihin. (Tähän voi mainita myös konkreettiset yhdistyksen, piirin ja KJ:n jäsenedut muistutuksena). Sen lisäksi postiluukustasi kilahtaa Lapsemme- lehti vähintään kerran vuodessa. 
Mikäli aiot luopua jäsenyydestäsi, niin haluamme lämpimästi kiittää tästä panoksestasi meidän yhdistyksen, mutta myös koko MLL järjestön puolesta. Jos haluat antaa palautetta tai toiveita yhdistyksen toimintaan tai jäsenyyteen liittyen niin voit olla yhteydessä xxx xxx (yhdistyksen yhteyshenkilön nimi). Onko esimerkiksi jotain erityistä mitä toivoisit saavasi enemmän jäsenyydeltä?
Olet erittäin lämpimästi tervetullut jäseneksi milloin tahansa uudestaan. Jokainen jäsen on meille arvokas!
