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TEHYN PORIN SEUDUN YKSITYISALOJEN AMMATTIOSASTO RY, AO 254

TOIMINTAKERTOMUS VUODELTA 2011
Ammattiosaston tarkoituksena on toimia terveydenhuollon piirissä toimivien henkilöiden etujärjestönä. Pyrimme kartoittamaan yksityisalojen työsuhteisiin liittyviä ongelmia, pohtimaan niiden ratkaisua ja ehkäisemään näitä ongelmia lisäämällä jäsenten tietoutta muun muassa työaikalainsäädännöstä ja työsopimusasioista. Ammattiosasto järjestää myös virkistystoimintaa jäsenilleen. Pyrimme saamaan jäseniksemme kaikki yksityissektorilla työskentelevät koulutetut sosiaali- ja terveysalan ammattilaiset. Aktiivinen jäsenhankinta on kaikkien etu.

JÄSENKUNTA
Jäsenkuntaan kuuluu Porin seutukunnan yksityisaloilla toimivia sosiaali- ja terveydenhuollon koulutuksen saaneita ammattilaisia.

HALLINTO
Ammattiosaston hallitukseen on vuonna 2011 kuuluneet seuraavat henkilöt:
Puheenjohtaja: Eliisa Kähtävä (ero 18.3.2011) 
Puheenjohtaja 18.3.2011 lähtien: Jaana Sävel
Varsinaiset jäsenet: Minna Kalliomaa vp, Tuija Mahlamäki, Marjaana Lammi, Johanna Rinne
Varajäsenet: Arja Kaikko, Jaana Korkiamäki-Villanen, Elina Hankaankorpi, 11.11. asti Sari Veneranta, 11.11. jälkeen Lis-Bet Koivula
Sihteeri: Eerika Reunanen
Taloudenhoitaja: Kristiina Laiho
Jäsensihteeri: 18.3. asti Jaana Sävel, 11.4.2011 lähtien Marjaana Lammi

KOKOUKSET
Ammattiosaston hallitus kokoontui vuonna 2011 yhteensä seitsemän kertaa.
Ao:n sääntömääräinen kevätkokous pidettiin 18.3.2011 ravintola Steak&Whiskey House Galle:ssa. Kevätkokous hyväksyi puheenjohtaja Eliisa Kähtävän eropyynnön ja valitsi uudeksi puheenjohtajaksi Jaana Sävelen.
Ao:n sääntömääräinen syyskokous pidettiin 11.11.2011 ravintola Raatihuoneen kellarissa. Syyskokous hyväksyi 11.11. hallituksen varajäsenen Sari Venerannan eropyynnön ja valitsi uudeksi varajäseneksi Lis-Bet Koivulan.
Ammattiosaston vuosikokousten pöytäkirjat ja muut asiakirjat ovat nähtävillä ammattiosaston nettisivuilla, http://ao254.tehy.fi/, Yhdistyksemme – Yhdistysdokumentit.

VIRKISTYSTOIMINTA
Jäsenpalautteiden perusteella olemme jatkaneet vanhojen liikuntapaikkojen käytön tukemista sekä lisänneet muutamia uusia paikkoja. Jäsenaloitteen johdosta otimme uusiksi paikoiksi Nakkilan Salomonkallion ja Luvian Merihelmen avantouintipaikat. Kaikki ao:n tukemat liikuntapaikat ja tarkemmat ohjeet tuen hyödyntämisestä löytyvät ao:n omilta nettisivuilta.
Rakastajat-teatterin 9.12.2012 Tiernapojat-esitykseen varattiin 25 lippua, joista jäsenet maksoivat pienen omavastuuosuuden.

KOULUTUKSET JA AMMATILLINEN EDUNVALVONTA
Ammattiosaston tavoitekyselyn vastaukset on puheenjohtaja kerännyt ja välittänyt eteenpäin.
Tampereella 4.-5.2.2011 uusien jäsenten koulutukseen osallistui hallituksen uusia jäseniä.
Vanhojen jäsenten koulutuspäivät olivat Porissa 7.4.2011, johon myös osallistui hallituksen jäseniä.
Tehyn Häme-Pohjanmaa ja Länsi-Suomen verkostojen Yksityissektorin neuvottelupäiville 13.–14.5 2011 osallistui ammattiosaston sihteeri ja ao 254:n jäseniä.
Ammattiosaston johtamisen koulutuspäiville Helsingissä 14.–15.4.2011 osallistui puheenjohtaja ja varapuheenjohtaja. Toiseen osioon 10.6.2011 osallistui puheenjohtaja.
Hallituksen kehittämispäivä pidettiin kesäkuussa.
Jäsensihteerin koulutuspäiville Pasilassa Tehyn toimistolla 14.–15.4.2011 osallistui ammattiosaston jäsensihteeri.
Hallitus osallistui SuomiAreena tapahtumaan heinäkuussa 2011.
Varapuheenjohtaja osallistui syyskuussa Tukitoimintakoulutus-risteilylle.
Hallituksen ja yhdysjäsenten kehittämispäivä pidettiin 21.10.2011.
Olemme ilmoittaneet uudelle ammattiosastolle Etelä-Satakunnan yksityisalojen ao 266:lle halukkuutemme yhteistyöhön sekä edunvalvonnassa että virkistystoiminnan järjestämisessä.
Lisäksi olemme toimintasuunnitelman mukaisesti vierailleet jäsenistön työpaikoilla kuluneen vuoden aikana. Kiitokset Porin mielenterveyskeskuksen päiväosastolle (Attendo MedOne), Porin Lääkäritalolle, Mehiläiselle, Satakunnan syöpäyhdistykselle ja SAMK:n Kaikkien Kodille (Sataesteetön-hanke).

TIEDOTUS
Ammattiosasto tiedotti toiminnastaan Tehy- lehdessä, puhelimitse, sähköisin ja painetuin jäsenkirjein, yhdysjäsenten kautta ja ao:n nettisivujen välityksellä. 
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