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TIKKAKOSKEN VOIMISTELU- JA LIIKUNTASEURA RY
           USKOLLISUUDEN KILTA 

VUOSIKERTOMUS 2024

Vuosi 2024 oli suunnitellusti aiempia vuosia rauhallisempi.
Vuoden alussa ja lopussa jäseniä oli 20. Eroamisia tai uusien jäsenien liittymisiä ei tapahtunut vuoden aikana. Loppuvuodesta yksi henkilö on ollut mukana tutustumassa toimintaan ja liittyy virallisesti kiltaan vuoden 2025 alussa.
Toimihenkilöt v 2024

Kiltamuori Senja Kortesmaa 

Puheenjohtaja/kiltaäiti Anita Meuronen

Sihteeri/muistiinmerkitsijä Sanna Kukkonen

Jäsen Maija Napola

Jäsen Tuula Katainen


Kokoukset 
Syyskokous ke 4.12.2024 Lounaskahvila Stiina, osallistujia 9 kiltalaista.
Johtokunta / emännistö on kokoustanut kaksi kertaa ja hoitanut killan asioita lisäksi sähköpostin ja puhelimen välityksellä.

Tapahtumat
Keskiviikkona 24.4. Kolmen killan yhteisretki Saarijärvelle, järjestäjänä Palokan Ilon kilta. Osallistujia meiltä 5 henkilöä.
Sunnuntaina 20.10. Killan 30 v. juhlalounas Ränssin Kievarissa. Lounaalle oli kutsuttu nykyiset ja entiset kiltalaiset, seuran kunniajäsenet, seuran johtokunta ja killan toiminnan aikaiset seuran puheenjohtajat. Ennen Ränssin maukasta ja runsasta lounasta muistelimme Kiltamme toimintaa ja tapahtumia perustamisesta lähtien tähän päivään saakka. Osallistujia oli 22 henkilöä. 

Lauantaina 9.11. JNV:n killan 40 v. juhla, johon oli kutsuttu kaksi killan johtokunnan edustajaa. Anita Meuronen ja Maija Napola osallistuivat. Onnittelimme juhlivaa kiltaa 40 eurolla.

Lauantaina 16.11. Valtakunnallinen Kiltapäivä Seinäjoella. Anita Meuronen ja Pirjo Ruuskanen osallistuivat.

Keskiviikkona 4.12. syyskokouksen yhteydessä söimme joulupuuron torttukahvien kera Lounaskahvila Stinassa. Osallistujia 9 henkilöä. 

Seuran joulunäytökseen ma 16.12. oli kutsuttu kaikki killan jäsenet seuraamaan näytöstä. Anita Meuronen ja Tarja Kaihlavirta osallistuivat. Näytöksen teemana oli ’Historian siivillä – TiVoLin ja maailman historiaa’. Anita kertoi kiltalaisten muistoja seuran toiminnasta aina seuran perustamisesta alkaen ja esitteli killan toimintaa.

Tiedottaminen

Voimisteluliiton Kiltatiedotteet on lähetetty kaikille sähköpostin omaaville jäsenille ja lisäksi sähköpostitse/postitse/wa- sekä tekstiviesteinä on tiedotettu omista sekä seuran tapahtumista.


Seuran johtokuntaa on pyritty informoimaan aktiivisemmin Killan toiminnasta.

Muistamiset

Seuran ja killan pitkäaikainen jäsen Niina Nurmela nukkui pois 25.10.


Lähetimme yhdessä seuran kanssa surunvalitteluadressin Niinan omaisille. 
Tikkakoskella 20.1.2025
Killan johtokunta 
