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TIKKAKOSKEN VOIMISTELU- JA LIIKUNTASEURA RY
           USKOLLISUUDEN KILTA 

VUOSIKERTOMUS 2022
Vuoden alussa ja lopussa jäseniä oli 20. Eli eroamisia ei tapahtunut eikä uusien jäsenien liittymisiä vuoden aikana.
Toimihenkilöt v 2022

Kiltamuori Senja Kortesmaa 

Puheenjohtaja/kiltaäiti Anita Meuronen

Varapuheenjohtaja/kiltaemäntä Anja Aunala


Sihteeri/muistiinmerkitsijä Anita Lehmonen

Jäsen Maija Napola


Jäsen Tuula Katainen

Kokoukset 

Kevätkokous ti 5.4.2022 Pizzeria Labella, Tikkakoski. Osallistujia 8 kiltalaista.

Syyskokous to 1.12.2022 Luonet Inn. Osallistujia 10 kiltalaista.
Johtokunta / emännistö kokoontui kaksi kertaa. Lisäksi johtokunta on hoitanut Killan asioita sähköpostin ja puhelimen välityksellä.
Tapahtumat
Korona-rajoitusten poistuttua kokonaan on pysytty loppukeväästä lähtien kokoontumaan normaalisti.

Pe 10.6. oli valtakunnalliset Kiltatreffit Tampereella Suomi Gymnaestradan yhteydessä. Maija-Leena Reini ja Leena Vaisalo osallistuivat treffeille, matka tehtiin yhdessä JNVn ja Palokan kiltalaisten kanssa. 
Anita Meuronen, Katariina Huovilainen ja Kristiina Jaakkola-Taskinen osallistuivat koko Gymnaestrada -tapahtumaan JNVn ryhmien mukana.

Ma 13.6. tehtiin kevätretki Sulkuniemeen. Osallistujia 9 hlö. Kilta tarjosi kahvit ja letut, muut eväät jokainen toi itse. Leena kertoi Tampereen Kiltatreffien kuulumisia. 

Ke 3.8 toteutettiin Kolmen Killan yhteinen retki kahden koronavuoden tauon jälkeen. Retken järjestämisvastuu oli meillä. Omasta killasta osallistujia oli 7, Palokasta 8 ja JNVn killasta 13 eli yhteensä 28 hlöä. Retkellä tutustuttiin draamaesittelyn muodossa Keuruun vanhaan kirkkoon sekä joko yksin tai yhdessä Keuruun keskustaan ja Vanhan Keuruun alueen kohteisiin. Maittavan Vanhan Pappilan kesälounaan jälkeen oli aikaa shoppailla Pappilan aittamyymälöissä. Retkestä kirjoitettiin juttu Voimisteluliiton Kiltatiedotteeseen no 4/2022.
Ma 17.10 oli Killan johtokunta kutsuttu JNVn Killan tilaisuuteen, jossa Ritva Aaltokallio kertoi kokemuksiaan sotalapsivuosista Ruotsissa. Anita Meuronen osallistui. 

La 22.10. kävimme katsomassa Jyväskylän kaupungin teatterissa musikaalin Suruttomat. Osallistujia 7 kiltalaista ja yksi avec.

La 19.11. Valtakunnallisiin Kiltapäiviin Jyväskylässä osallistuivat Anita Meuronen ja Maija Napola. 
to 1.12. Killan syyskokouksen jälkeen joulupuuron ja torttukahvien kera muistelimme mennyttä vuotta ja ideoimme tapahtumia seuraavalle vuodelle.

Tiedottaminen

Voimisteluliiton Kiltatiedotteet on lähetetty kaikille sähköpostin omaaville jäsenille ja sähköpostitse/postitse/tekstiviesteinä on tiedotettu omista sekä seuran tapahtumista tarvittaessa. 


Seuran johtokuntaa on pyritty informoimaan aktiivisemmin Killan toiminnasta.

Muistamiset

Syntymäpäiväonnittelut

- Maria Nuora 95 v.
. 

Tikkakoskella 24.2.2023
Johtokunta 
