Puotinkylän Valtti Ry
Toimintasuunnitelma vuodelle 2023
Valtin toiminta-ajatus on tarjota liikuntaa kaikille halukkaille jokaisen omalla tasolla. Haluamme rakentaa harrastajillemme polkua harrastaa laadukkaasti lajiaan mahdollisimman pitkään omassa kotiseurassa. 
Valtti tarjoaa toimivan väylän edetä kohti Suomen ja maailman huippua tai omaksua elinikäinen liikunnallinen elämäntapa innostavassa seurassa.

Valtti tukee myös valmentajia, tuomareita ja muita toimihenkilöitä kouluttaen ja kehittäen näitä omassa tehtävässään. 

Seuran tavoitteena on pitää toiminnan kustannukset kohtuullisina, jotta mahdollisimman monella on mahdollisuus harrastaa liikuntaa.

Hallinto
Hallituksen tehtävä on johtaa seuraa ja valvoa sen omien sääntöjen, sekä seuratoimintaa koskevien lakien ja asetusten noudattamista. Se myös palkkaa henkilöstön.

Vuoden 2023 painopisteenä on vahvistaa valttilaiset toimintatavat seuran sisällä sekä ylläpitää kaikkien toimijoiden osaamistaso. 

Henkilöstö
Henkilöstön koulutuksesta huolehditaan ammattitaidon ylläpitämisen ja parantamisen varmistamiseksi.
Seurassa toimivien valmentajien koulutustason nostaminen peruskoulutuksesta (FVS) ylemmälle tasolla.  
Viestintä
Viestinnän tärkein painopiste on vuoden aikana sisäisen viestinnän parantaminen ja tiedonkulun varmistaminen hallinnon, lajijaostojen, harrastajien ja toimihenkilöiden välillä molempiin suuntiin. 

Viestintää lisätään ja järkeistetään eri tiedotuskanavien käytön välillä. 

Varmistamme myös sosiaalisen median viestinnän laadukkuuden. 
Talous
Uusien olosuhteiden ensimmäisen kokonaisen kalenterivuoden taloudellinen sekä toiminnallinen stabilointi.

Olosuhteet
Puotila:

· Toiminta jatkuu normaalina uusitulla pinnoitteella.

· C-kentälle asetellaan pienimpien tapahtumia.

· Kumirouheen luontoon kulkeutumisen estäminen. 
Herttoniemenranta
· Varmistetaan riittävät pukuhuone- ja toimistotilat

· Harjoitus- ja pelitapahtumiin riittävä varustetaso 

Jalkapallo
Panostamme entistä enemmän edustusjoukkueiden tasoon. Varmistamme valmiutemme ylempien tasojen toimintaan. Lisäksi molempien edustusjoukkueiden ottelutapahtumia kehitetään kasaamalla tapahtumaryhmä, joka varmistaa kotipelien laadukkuuden.

Rekrytointia tehostetaan toimialueillamme. Lisäksi Herttoniemenrannan osalta tehdään road map toimenpiteistä, jotka varmistavat määräävän asemamme alueella. 
Jalkapallojaosto järjestää vuoden aikana mm. ValttiMailin, ValttiFestin, kauden päättäjäiset ja yhteisen vanhempainillan.

Valttifestistä luodaan seuran oma seuraturnauksemme. 
Pyrimme saamaan jatkoa United-yhteistyölle tytöissä. 

Salibandy
Salibandyjaosto jatkaa toimintaa hyväksi havaitulla jo perinteeksi muodostuneella tavalla. Toiminta toteutetaan mahdollisimman edullisesti liikuntaviraston antamilla vuoroilla. Tavoitteena on pitää olemassa olevat joukkueet elinvoimaisina. 
