Puotinkylän Valtti Ry
Toimintasuunnitelma vuodelle 2020
Valtin toiminta-ajatus on tarjota liikuntaa kaikille halukkaille jokaisen omalla tasolla. Haluamme rakentaa harrastajillemme polkua harrastaa lajiaan mahdollisimman pitkään omassa kotiseurassa. Valtti tarjoaa toimivan väylän edetä kohti Suomen ja maailman huippua tai omaksua elinikäinen liikunnallinen elämäntapa innostavassa seurassa.

Valtti tukee myös valmentajia, tuomareita ja muita toimihenkilöitä kouluttaen ja kehittäen näitä omassa tehtävässään. 

Seuran tavoitteena on pitää toiminnan kustannukset kohtuullisina, jotta mahdollisimman monella on mahdollisuus harrastaa liikuntaa.

Hallinto
Hallituksen tehtävä on johtaa seuraa ja valvoa sen omien sääntöjen, sekä seuratoimintaa koskevien lakien ja asetusten noudattamista. Se myös palkkaa ja erottaa henkilöstön.

Vuoden tärkein hanke on parantaa seuran hallintoa ja sen toimivuutta. Tämä toteutetaan kouluttamalla seuran hallinnossa eri tasoilla toimivia vapaaehtoisia ja henkilöstöä. Hallinnon ja työntekijöiden työnjakoa selkeytetään ja kaikille toimijoille tehdään selkeät työnkuvat ja vastuualueet. Erityisen tärkeää on parantaa seuran ammattivalmentajien työnohjausta.

Vuoden 2020 tärkeimpiä tehtävä on saada jalkapallojaosto uudestaan toimivaksi siten, että sillä on säännöllisesti kokouksia, vähintään kerran kahdessa kuussa ja että tieto kulkee tehokkaasti hallituksen ja jalkapallojaoston välillä. Myös hallituksen, jalkapallo- ja salibandyjaoston välistä päätöksentekoa selkeytetään. Päätöksentekoa viedään lähemmäksi toimijoita vahvistamalla jalkapallojaoston päätöksentekoa omaa lajiaan koskevista asioista.

Lajiharrastajien lisäksi käynnistetään jäsenhankintakampanja jonka tavoitteena on sitouttaa entistä suurempi osa nuorempien harrastajien vanhempia seuratoimintaan. 

Henkilöstö
Palkatuista työntekijöistä tehdään selvitys jonka perusteella varmistetaan että henkilöstöresurssit ovat tarpeeseen nähden järkevät. Henkilöstön koulutuksesta huolehditaan ammattitaidon ylläpitämisen ja parantamisen varmistamiseksi.

Hallituksen jäsenistä vähintään yhden (esim. puheenjohtaja) vastuualuenna on henkilöstö yhdessä seuran toiminnanjohtajan kanssa.

Hallitus huomioi työsopimuslain uudistuksen seuran työsopimuksissa.

Viestintä
Viestinnän tärkein painopiste on vuoden aikana sisäisen viestinnän parantaminen ja tiedonkulun varmistaminen hallinnon, lajijaostojen, harrastajien ja toimihenkilöiden välillä molempiin suuntiin. 

Viestintää lisätään ja järkeistetään eri tiedotuskanavien käytön välillä. Sähköpostitse jaettavan seuran infokirjeen roolia lisätään ja sen sisältöä monipuolistetaan. 

Hallituksen jäsenistä vähintään yhden vastuualuenna on viestintä yhdessä seuran toiminnanjohtajan kanssa.

Talous
Seuran talous on hyvässä kunnossa ja vuoden aikana se  on tarkoitus pitää yhtä vahvana jotta tulevista olosuhdehankinnoista ja muista kuluista selvitään. 

Vaihtelevalla tasolla olevan joukkueiden taloudenhoidon seurantaa ja tukemista tullaan lisäämään. 

Vuoden alussa vaihdetaan kaikkien harrastajaryhmien ja hallinnon pankkitilit hallituksen nimeämään pankkiin. 

Hallitus päivittää talousohje- ja sen sisältämän matkustusohjesäännön. 

Taloushallinto kehitetään paperittomampaan suuntaan taloushallinnon sovellusten (esim. Jalkkisnet) avulla. Tehdään päätös myös tilitoimiston vaihtamisesta. Talouden kehittymistä seurataan vähintään neljännesvuosittain.

Valtti käynnistää keräyksen jonka tuotolla voidaan tukea vähävaraisten perheiden lasten harrastamissa seurassa. 

Olosuhteet
Puotilan kenttää hallinnoi seuran 100 prosenttisesti omistama Puotilan Liikuntapuisto Oy. Vuoden 2020 aikana aloitetaan valmistautuminen Puotilan kentän tekonurmen uusimiseen. Samalla selvitetään vanhan päällysteen sijoitusvaihtoehdot. Tavoitteena hyödyntää päällyste siten, että se samalla lisää harjoituspaikkoja esim. koulujen pihalla. 

Etsimme myös mahdollisuutta varata keskitetysti hallivuoroja joukkueiden käyttöön talviajalle.

Jalkapallo
Jalkapallojoston roolia vahvistetaan. Jaosto valmistelee ja selvittää lajinsa asiantuntijana tarvittaessa myös hallituksen päätettäväksi kuuluvia asioita. 

Valmennuslinja -dokumentti valmistellaan lopulliseen muotoon yhdessä ja jalkautetaan kaikkiin ikäluokkiin. 

Vuorojen jaosta vastaa toiminnanjohtajan, joka kuulee jalkapallojaostoa ja joukkueita heidän tarpeistaan. 

Jalkapallon seuraseminaari joukkueiden toimihenkilöille järjestetään vuoden aikana vähintään kerran.

Eri ikäluokkien/joukkueiden talouden hoitoa valvotaan ja siihen liittyvää opastusta lisätään.

IHU:n tarpeellisuus selvitetään ja tehdään tarvittavat ratkaisut.

Jalkapallojaosto järjestää vuoden aikana mm. jalkapallokoulut,  kerhotoimintaa, kauden päättäjäiset ja yhteisen vanhempainillan.

Salibandy
Salibandyjaosto jatkaa toimintaa hyväksi havaitulla jo perinteeksi muodostuneella tavalla. Toiminta toteutetaan mahdollisimman edullisesti liikuntaviraston antamilla vuoroilla. Tavoitteena on pitää olemassa olevat joukkueet elinvoimaisina. 
Lopuksi 

Seuran vuoden 2020 tärkeimmät tavoitteet ovat seuraavat:

- hallinnon kehittäminen

- harjoitusolosuhteiden parantaminen 

- valmentajien työnohjauksen kehittäminen

- jalkapallojaoston uudelleen vireyttäminen

- seuran yhtenäisyyden ja yhteenkuuluvuuden kohottaminen

- viestinnän parantaminen
