Toiminta kertomus 2023

Alkuvuosi 2023 oli jännittävä, oli ensimmäinen vuosi Porvoon Jyty- yhdistyksen 60-vuotisessa historiassa kuin sosiaali ja terveystoimi siirtyivät erilleen Porvoon kaupungista, Itäuudenmaan Hyvinvointialueelle. Myös jäsenet jotka työskentelivät palkka ja it-toimistossa, siirtyivät uuteen Hpk- nimiseen itsenäiseen yritykseen joka oli muodostettu loppuvuodesta 2022. Nyt meillä on jäseniä 4:stä suuremmasta osiosta! Porvoon kaupunki, HVA-alue, Careerian kuntayhtymä sekä HPK- yksikkö. Toimin loppuvuodesta 2022 ja alkuvuodesta 2023, neuvottelijana Porvoon Jytyn edustajana HVA-alueella, kunnes saatiin valittua uusi pääluottamusmies Outi Virta paikalle.
Eli uusi vuosi starttasi täydessä työntouhussa, joka viikko oli erilaisia kokouksia, jossa käytiin läpi ja selvitettiin mitä erilaisia etuuksia olisi saatavilla ja tehtiin niistä päätöksiä uuden alueen henkilökunnalle.
Myös keväällä Sipoon Jytyn puheenjohtaja Måns Stenström oli yhteydessä minuun ja kysyi mitä mieltä me Porvoossa olisimme, jos he siirtyisivät meidän yhdistykseemme vuodesta 2024 jos se olisi teknisesti mahdollista? Aloitimme kyselyn hallituksen jäseniltä ja kaikki olivat mukana puoltamassa yritystä. Ja toukoko-kesäkuun vaihteessa valitsimme pienen neuvottelutyöryhmän, joka kokoontui ensimmäisen kerran ennen juhannusta, ja siitä se sitten alkoi meidän yhdistysten yhdistäminen.
Porvoon Jyty on pitänyt 9 hallituksen sääntömääräistä kokousta, sekä kevätkokouksen 17.5-23 Nonna Trattoriassa ja syyskokouksen 12.12-2023 Cafe Cabrioleessa. Syyskokouksessa varmistui Sipoon yhdistyksen siirtyminen Porvoon toimihenkilöyhdistykseen. Samassa kokouksessa päätettiin, että pidetään toinen syyskokous 1.2.2024, jolloin valitaan uusi puheenjohtaja koska olen itse siirtymässä eläkkeelle loppuvuodesta 2024.
Prosentuaalinen jäsenmaksu on 1,32 % kaikesta ennakonpidätyksen alaisesta palkasta.
Porvoon Jytyssä on ++ jäsentä, josta ++ on kirjoittautunut itsensä ulos ja ++ on kirjautuneet uusiski jäseniksi vuoden 2023 aikana.

Pääluottamusmiehet

Porvoon kaupunki

Vuonna 2022 syksyllä toteutettu hallintopalveluiden siirtyminen inhouse-yhtiöön HPK-palvelut Oy ja Itä-uudenmaan hyvinvointialueen käynnistyminen 2023 alussa tarkoitti Porvoon kaupungin palveluksessa olevan jäsenmäärän pienentymiseen noin vähän yli sataan henkilöön. Tämä johti myös pääluottamusmiehen ajankäytön vähenemiseen 2 ½ päivästä 1 päivään toukokuusta 2023 alkaen. Syksystä alkaen vähennys on hankaloittanut tai ainakin aiheuttanut paineita etsivän nuorisotyön ja pääluottamusmies työn yhteensovittamiseen.  Jäsenten asioiden hoitamisen lisäksi edunvalvonta vie paljon aikaa ainakin nyt vuosina 2023-27 aikana, kun vuosittain on järjestelyvara neuvottelut. Oletettavasti tilanne pysyy samana pidempääkin, kun Kvtes:sin työnvaativuuden arviointi on muuttumassa. Se tarkoittaa siis myös koko kaupungin järjestelmän uusimista. Olemme yhdessä muiden pääluottamusmiesten kanssa samaa mieltä siitä, että resurssit tehtävän hoitamiseen ovat riittämättömät. Olemme yhdessä pohtineet, miten lähestyisimme asiassa henkilöstöjohtajaa, joka tähän asti on voimakkaasti tuonut esille, että annettu pääluottamusmies aika lasketaan vain jäsenten pääluvun mukaan, eikä oteta huomioon muita asioita, joita Kvtes mahdollistaisi. 

Careria 
Hans-Erik Forsström Carerian pääluottamusmies on ollut mukana keskusteluissa, jossa Carerian käyttämä Avaintes on vaihtumassa. Myös Askolan osasto lakkautetaan ja osa henkilökunnasta sekä koulutukset ovat jo siirretty tänne Porvoon tiloihin. Ja viimeiset siirtyvät vuoden 2024 aikana uusiin toimitiloihin Porvoon alueella mihin saadaan oppilaat ja henkilökunta mahtumaan.

Itä Uudenmaan hyvinvointi alue.
Itä Uudenmaan hyvinvointialueella Jytyn pääluottamusmiehenä on aloittanut Outi Virta 1.4.2023. Aikaa luottamusmiestehtäviin on käytettävissä yksi päivä per viikko. Hänellä oli paljon uutta opittavaa, samalla kun oli mukana luottamusmieskoulutuksissa viime vuoden aikana. Kokouksia on ollut paljon, koska hyvinvointialueella kaikesta oli tehtävä uusia sopimuksia. Vuonna 2023 on tehty paikallinen sopimus mm. henkilökohtaisten lisien maksamisen perusteista, sopimus hälytysrahasta sote- ja hyvtes- henkilöstölle, työpaikkaohjaajan palkkiosta ja esimerkkiruokailusta. Pääluottamusmies on osallistunut myös kaikkien toimialojen yhteistyöryhmiin sekä yhteistoimintaelimen kokouksiin sekä järjestelyvara-erä neuvotteluihin.

3.3 HPK
HPK-ssa ei ole omaa pääluottamusmiestä tai luottamusmiestä ylipäätänsä, mutta on tiedoksi annettu että myös heillä vaihtuu sopimus joka luultavasti siirtyy vuodelle 2024.  

Tiedotus
Yhdistyksen internetsivut ja jäsenten sähköpostiosoitteisiin lähetettävät tiedotteet ja facebook olivat tärkeimmät tiedotuskanavat. Yhdistys sai myös käyttää Porvoon kaupungin viikkoinfoa tiedottamiseen. Yhdistyksillä on oma tiedotusvastaava, joka tekee yhteistyössä muun tiimin kanssa tiedotteet. Lisäksi tiedotusvälineet ovat raportoineet yhdistyksen tapahtumista.

3.4
Virkistystoiminta
Virkistyksen vuosi aloitettiin Juha Tapion konsertilla Taidetehtaalla ”Elävien maassa” 24.3.2023, kuuntelijoita 23. 
Liikunnallista toimintaa edusti Padel, ohjauksen kera 25.4. ja ilman ohjausta 16.5. Tarmolan Padel-kentillä. Molemmilla kerroilla oli 4 pelaajaa mukana.
10.6. järjestettiin Runebergin risteily Helsinkiin ja tultiin bussilla takaisin. Seilaamassa oli 17 jytyläistä. 
2.9. tutustuttiin Ateneumin Albert Edelfelt -näyttelyyn ja käytiin Kappelissa syömässä. Taiteen ystäviä oli mukana 25.
 8.12. Jytyn ohjelmallisiin pikkujouluihin osallistui 19 henkilöä Ida-Mariassa.
Porvoon Jytyläisille tarjottiin ilmainen lounas ravintola Seireenissä jäsenkorttia esittämällä. Edun kävi hyödyntämässä 84 jytyläistä 1.11.-10.12.2023 välisenä aikana.
Yhteensä 7 eri tapahtumaa ja osallistujia yhteensä 176.
Kaikista tapahtumista tiedotettiin Jytyn nettisivuilla, Porvoon kaupungin uutiskirjeessä ja Facebookissa. Jäsenille lähetettiin sähköpostissa tiedotteet.

		Koulutus 2023

PUHEENJOHTAJAPÄIVÄT 18-19.03.2023 HELSINKI
Barbro Kraufvelin
LM JA PJ NEUVOTTELUPÄIVÄT 26.4.2023 VANTAA
Jarmo Veijalainen, Outi Virta, Barbro Kraufvelin
AVAINTESS 4-5.5.2023 HELSINKI
Hans-Erik Forsberg, Thomas Welin
LM-TEEMAWEBINAARI, TVA ANALYYTTINEN ARVIOINTI 11.5.2023
Outi Virta
LM-TEEMAWEBINAARI, TVA KOKONAISARVIOINTI 11.5.2023
Outi Virta
LUOTTAMUSMIES TAIDOT 6-8.6.2023 TUUSULA
Hans-Erik Forsberg, Thomas Welin
LM TEEMAKURSSI HENKILÖSTÖN EDUSTAJAN TAIDOT 6-8.6.2023
Jarmo Veijalainen
LUOTTAMUSMIESTEN PERUSOPINNOT 1 29-30.8.2023 HELSINKI
Outi Virta
LM TEEMAKURSSI SUURTEN KUNTIEN JA HVA PÄÄLUOTTAMUSMIEHET 12-13-9.2023
Jarmo Veijalainen
LUOTTAMUSMIESTEN PERUSOPINNOT 2 26-28.9.2023 TAMPERE
Outi Virta
TEEMAKURSSI 12-13.10.2023 TAMPERE
Hans-Erik Forsberg, Thomas Welin
LM JA PJ NEUVOTTELUPÄIVÄT 25-26.10.2023 VANTAA
Jarmo Veijalainen
LM TEEMAKURSSI NEUVOTTELUTAIDOT 16-17.11.2023 VANTAA
Jarmo Veijalainen

13 koulutustilaisuuteen osallistui 18 henkilöä
2 virkistystapahtumaan osallistui 46 henkilöä
Syyspäivät 1 henkilö
Linnanmäki 45 henkilöä


