                   Historiaa tulisieluisista terveyssisarista


              Eteläpohjanmaalla
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Hyvät ystävät

Kun sain pyynnön yhdistyksen historian kirjoittamisesta, se aluksi hirvitti vaativuudellaan. Samalla se kuitenkin alkoi houkutella ja haastaa mukaan, kun silmiini alkoi piirtyä kuvia uljasryhtisistä terveyssisarista. Yksi seisoi kansakoulun luokan edessä ja viisoi E- taulua karttakepillä lapsilauman kyyristellessä harmonin takana. Toisen näin rientävän mopedillaan kotikäynnille ulsteri tuulessa lepattaen.

Ensimmäiset muistikuvat asiakkaana minulla on 60-luvulta Alavuden aseman terveystalolta. Muistan odotushuoneen pinotut jakkarat ja yhden erityisen invalidinuken, jonka toinen silmä alkoi heti jotenkin lerppua, kun sitä yritti ottaa syliin.

Vastaanottohuoneesta muistan kirpakan hajun, joka tuli terveyssisaren ruskeakylkisestä pullosta ja ne terät, jotka revittiin papereista, kun yritettiin ottaa
verinäytettä sormenpäästä. Muistan myös terveyssisaren ystävällisen hymyn ja pisamat käsivarsissa.  Erityisen hyvin muistan karamellipussin, jonka sain syntymäpäivänäni korvahuuhtelun jälkeen.

Työ alkoi mukavasti. Odotin vaan kotona ja materiaali tuli luokseni.  Kesän päätteeksi Mäkelän Seija kantoi kotiini kellastuneita pöytäkirjoja täynnä olevia pahvilaatikoita.  Sieltä löytyi myös Sirkka Suutalan, Maija Huhtalan, Hilla Myllärin, Lahja Leppälän ja Kirsti Säilän yhdessä tekemät muistiinpanot historiikkia varten. Sisko Mäenpää puolestaan oli muistellut selkeäsanaiseen tyyliinsä yhdistyksen vaiheet puheenjohtajakaudeltaan.  Nykyinen Puheenjohtajamme Birgitta oli jossain risteilyllä napannut kainaloonsa toimihenkilöarkiston hoitajan ja postista tupsahti kaivattuja, kauniisti käsinkirjoitettuja pöytäkirjoja vuodesta 1939 lähtien. Myös keskustelut ja muistelut virkeiden terveyssisarten Kirsi Säilän, Lahja Leppälän ja Kyllikki Nymanin kanssa toivat kuvat terveyssisarista selvemmäksi ja elävämmäksi. Yhdistyksen 40-vuotisjuhlaan oli Kirsti Säilä kirjoittanut laadukkaan historiikin. Sen sain Kirstiltä avukseni tiivistämään kaikkien pöytäkirjojen runsautta.
Historian kirjoitus on aina valintoja. Nämä kuvat ovat valitsemiani välähdyksiä.  Monella terveyssisarella olisi paljon lisättävää, tärkeitä muistikuvia ja toivonkin, että muistelu jatkuu, sillä emme voi tietää mihin suuntaan meidän on mentävä, jos emme tiedä mistä tulemme. 

Kiitos mahdollisuudesta tutustua terveyssisarten upeaan rotuun.  Kiitos kaikille muistelijoille, teimme tämän yhdessä
Seinäjoella 2. 9. 2006 Anne Ahonen

30 - 40 luku
Vuonna 1924 terveyssisaren tehtävistä määrättiin johtosäännössä seuraavaa:
” Terveyssisaren tehtävä on valistusta levittämällä ja apuaan tarjoamalla toimia kansan terveydentilan kohottamiseksi ja ehkäistävissä olevien tautien ja puhkeamisen ja leviämisen torjumiseksi. Erityinen huomio on kiinnitettävä äitiydenhuoltoon, pienten lasten hoitoon, koululaisten terveydentilan parantamiseen, tuberkuloosin leviämisen ehkäisyyn ja kotien olojen kohottamiseen.” 

Ammattietiikasta terveyssisarille opetettiin jo aikojen alussa:

”Terveyssisaren on oltava hienotunteinen työssään, osattava kuunnella ja asettaa itsensä huollettavan asemaan. Terveyssisaren tulee kohdella ja esimerkillään opettaa

muita kohtelemaan samanarvoisesti kaikkia ihmisiä. Säätyerotusta ei saa pitää, vaan on rakastettava elämän varjopuolellakin olevia. On opittava keskustelemaan aroistakin asioista hienotunteisesti ja tahdikkaasti.”
Vastaanottopaikalta vaadittiin, että se on hyvien liikenneyhteyksien varrella. Hygieeninen vaatimustaso oli korkealla, vastaanottopaikassa tuli olla käsienpesumahdollisuus sekä mukavuuslaitos.  Siellä tuli olla myös odotustilaa ja erillinen huone asiakkaan tarkastusta ja henkilökohtaista keskustelua varten. Usein kävi kuitenkin niin, että terveyssisarella oli huone ja keittiö, jossa hän joutui ruokapöytänsä ääressä ottamaan vastaan potilaansa, vaihtamaan haavoihin siteet ja keskustelemaan perheiden tilanteesta. Vuoden 1944 laki määräsi terveyssisarelle peruspalkan lisäksi, että asuntoon piti sisältyä pilkotut polttopuut, valot, osuus kellarista ja ulkohuoneesta sekä vapaa puhelin, jos se suinkin oli kunnalle mahdollista järjestää.  Puhelin oli harvoissa taloissa, mutta Ilmajoella eräänä pimeänä syksyiltana soi terveyssisaren puhelin ja kuului möreä miesääni: ”tapaattekos te neuloa nahkaa”? I
Terveystalojen rakentaminen alkoi vuonna 1946. Terveydenhoitotyö ei ollut itsestään selvyys kaikille, emännät saattoivat mittailla uutta terveyssisarta ja ihmetellä onko se edes raavas ihminenkään, kun on niin ”piäni ja nerkoonen”. Alkuaikoina terveyssisaren piti olla mainosmies, tehdä artikkeliaan eli ehkäisevää terveydenhoitoa tunnetuksi. Ilmajoella joku irvileuka ristikin lastenneuvolan vastaanotot varsanäyttelyiksi. Eläintenhoito kun oli tunnetumpaa. Kotikäyntejä pidettiin neuvolatoiminnassa tärkeinä. Ihmiset oppivat tietämään, ettei terveyssisar tullut koteihin viranomaisena vaan ammattihenkilönä, jonka tavoitteena oli perheen paras. Oli tunne, että terveyssisar ymmärsi tavallisten ihmisten elämää. Eräs aikalainen muistelikin kuinka terveyssisar pyyhälsi jakkupuvussaan kotikäynnille kalanmaksapullo laukussaan. Oli sota-aika ja lapset tarvitsivat vitamiinia. 

Terveyssisaria tarvittiin.  Oli suuria rokotuskampanjoita, mm isorokkoa ja kurkkumätää vastaan. 1948 Calmette-rokotetiin lähes 350.000 suomalaista. 
Kerhosta viralliseksi Yhdistykseksi
Vuonna 1937 Etelä- ja Keskipohjalaiset terveydenhoitajattaret perustivat oman kerhon: Vaasan läänin terveydenhoitajatarkerhon. Kerhon säännöt otettiin Viipurin läänin terveydenhuoltokerhon säännöistä. Jäsenmaksuksi määrättiin 10mk. Kerhon tarkoituksena oli ”liittää yhteen Vaasan läänissä toimivat terveydenhoitajattaret jotta he voisivat tukea toisiaan ja yhdessä edistää erittäinkin terveydenhuoltotyötä Vaasan läänissä”.  Kerhon kotipaikka oli Seinäjoki, puheenjohtajana toimi johtava terveydenhoitajatar Aino Jaskari ja sihteerinä kauhavalainen terveyssisar Viivi Annala. Kerhossa kokoonnuttiin tapaamaan toisiaan, kuuntelemaan luentoja ajankohtaisista asioista ja suunnittelemaan virkistäviä retkiä. Kerhon jäsenmäärä ei ollut suuri, mutta vähitellen kasvamaan päin. Kokoukset pidettiin jonkun jäsenen kodissa, virallisten asioiden päälle oli kahvitarjoilua. 
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Innostus oli suurta ja samana vuonna Oulun kerho lähetti yhdistyksellemme kirjeen, jossa Pohjolan terveydenhoitajatarkerho ”tahtoi sulkeutua arvoisien vanhempien sisarten suosioon” ja esittävät Kemissä kansanterveyspäivien aikana kuulleensa kiintoisan ajatuksen koko maan kattavasta terveydenhoitajatarliiton perustamisesta ja kysyvät Etelä-pohjanmaan terveydenhoitajatarkerhon kantaa asiaan.  Kerhomme vastasi kuopuksen kirjeeseen ja kertoi kannattavansa ajatusta.
Retket ovat innostaneet aina. Ensimmäinen retki järjestettiin toukokuussa 1939. Linja-autolla lähdettiin Jyväskylään. Ohjelmassa oli opintokäyntejä tehtaiden neuvonta-asemille, lastentalolle ja Kinkomaan parantolaan. Samoin yhdistyksemme perinne arpajaisten järjestämisestä alkaa jo näistä kerhoajoista. Vuoden 1940 kokous alkaa keskusteluin sota-ajan kokemuksista. Tämä on ainoa merkintä missä pöytäkirjoissa mainitaan sotavuodet. Voi vain kuvitella kuinka paljon terveyssisaria tuona aikana tarvittiin, kun osa oli komennettu rintamalle ja kotirintamalla vaadittiin mukautumiskykyä jatkuvassa työvalmiudessa. 
Vuonna 1941 Keskisuomessa olevat terveyssisaret perustivat oman kerhon, koska matka Seinäjoelle oli liian pitkä. Kerhon varat, joita oli kertynyt yhteensä 3773 mk 85 penniä, jaettiin tasapuolisesti jäsenluvun mukaan ryhmien kesken.  Samana vuonna kerhon nimeksi on vaihtunut Eteläpohjanmaan terveydenhoitajatarkerho ja uuden kerhon perustavassa kokouksessa oli paikalla 12 osanottajaa.
Suomen terveyssisaryhdistyksen Vaasan läänin Etelä- ja Keski-Pohjanmaan paikallisosaston perustavaa kokousta vietettiin Seinäjoella 30.10 45. Lääninterveyssisar Aino Jaskari valittiin puheenjohtajaksi.  Lisäksi paikalla oli seitsemän muuta terveyssisarta.  Kerhosta kehittyi virallinen yhdistys, kun 8.4.46 allekirjoitetulla sopimuskirjalla matkaansaatettiin virallinen prosessi. Terveyssisarkerho oli lopettanut toimintansa ja lahjoittanut rahavaransa, 4921 mk uudelle yhdistykselle.   Seuraavat viisi vuotta uutta yhdistystä johti silloinen lääninterveyssisar Kyllikki Paavola.
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50 - 60 luku
Terveyssisarten koulutus sisälsi ensin 4kk kestävän  valmistavan koulun. Sen jälkeen alkoi käytännön opetus. Seinäjoella lääninsairaalassa vuorossa oli yleensä yksi sairaanhoitaja, loput opiskelijoita. Alakerrassa oli oppilasasuntola, jonka oppilaat olivat ristineet Vanhalaksi. Iltaisin piti jaksaa vielä kahden tunnin luennot ennen nukkumaanmenoa. Ruoka ja asunto olivat ilmaisia.  Erikoistumisen jälkeen sai sitten aloittaa työt terveyssisarena. 
Terveyssisarille opetettiin jo tällöin ymmärtämään, että ihmisillä itsellään on tiedostamaton kyky oivaltaa ja ratkaista omat terveysongelmansa. Kun kiinnostus kasvaa terveydenhoitoon, ihmiset pystyvät selviytymään omin voimin. Terveyssisarta opetettiin olemaan asiantuntijan lisäksi myös kuuntelija, opettaja ja oppilas. Toisinaan oli palveltava, toisinaan taas rohkaistava tai auktoriteetilla saatava väestö ymmärtämään terveydenhoidon sääntöjä.
Vuoteen 1955 mennessä Suomeen oli saatu rakennettua yli viisisataa terveystaloa.  

Varustus neuvoloissa oli usein vaatimaton. Terveyssisarella ja kätilöllä oli yleensä yhteinen verenpainemittari, usein myös stetoskooppi puuttui, arvot saatiin ranteesta pulssia tunnustellen. Hemoglobiini tutkittiin usein alaluomen väristä. 2-tyypin diabetesta tutkittiin Nylanderin reagenssilla: Virtsaan tiputettiin reagenssia, ja jos liuos mustui lämmittäessä, diagnoosi oli valmis, hyvänlaatuinen sokeritauti oli löydetty. Virtsatietulehdukset ja vauvan ripulit löytyivät hajuaistin varassa. Senkkoja otettiin neuvolassa paljon. Ne olivat niin haluttuja, että terveyssisarten piti alkaa rajoittaa kokeita ohjeistamalla ne vain lääkärin luvalla tapahtuviksi. 1957 puuhattiin alueemme neuvoloissa kilpailu neuvoloiden asiallisuuden ja viihtyisyyden parantamiseksi. Palkintona oli erisuuruisia rahasummia.

 Pikkuvauvojen rokotuksiin suuri osa vanhemmista suhtautui varauksella, lapset olisi haluttu rokotuttaa vasta kouluiässä. Terveyssisaren piti kärsivällisesti selittää ja antaa asiallista tietoa uskoen itsekin antamaansa tietoon.  Kulkutaudit kuten ”lentävä aasialainen” tai paikkakunnan poliokuolema käänsi monen äidin pään rokotusasiassa. 

Terveyssisaren palkka vastasi kansakoulun opettajattaren palkkaa. Työaikaa ei ollut, suosituksia kyllä: maanantaista perjantaihin suositeltiin 8 -tuntista työpäivää, lauantaina riitti 6 tuntia. Kotikäyntiä piti tehdä joskus yölläkin, jos sairaan kunto huononi. Terveyssisaren oli oltava valmiustilassa 24 tuntia. Terveyssisaren puku oli harmaa villakangasjakkupuku, Ulsteri samaa sävyä. Sen jälkeen siirryttiin siniseen pukuun, jota jotkut nimittivät karjakon puvuksikin.  Virkapuku oli ostettava omalla rahalla.  Virkapuvussa oli hyvä pitää kursseja äideille mm. siisteydestä, ruokailusta imetyksestä. Kurssit pidettiin usein maatalousnaisten tai Mannerheimin lastensuojeluliiton kanssa.
Kotikäyntejä oli paljon, puhelimia oli harvassa, usein terveyssisar tuli kotiin yllättäen, otti uudet lapset neuvolan kirjoihin ja kuunteli samalla koko perheen murheet. Matkat kuljettiin, milloin kunnan ostamalla polkupyörällä, milloin perheen isä haki terveyssisaren moottoripyörän kyydillä kotikäynnille. Olipa terveyssisar kerrankin Jalasjärvellä joutunut rämpimään umpihangessa perille, ja isäntä pahoittelemaan terveyssisarelle, ettei ollut voinut ottaa hevosta, kun tie oli niin tukossa. Terveyssisar siitä suivaantuneena oli tuiskahtanut, että ”nyt voi ottaa, siellä on nyt jäljet” ja sai hevoskyydin takaisin neuvolaan. Joskus terveyssisar sai ajaa taksillakin, jos kunnansihteeri oli hyvällä tuulella. Työvihot olisi haluttu tarkastaa taksiajeluiden jäljiltä, mutta siitä terveyssisaret kieltäytyivät vaitiolovelvollisuuteen vedoten. 
Kodeissa terveyssisaret otettiin hyvin vastaan, aina etsittiin tarjottavaa.  Joutuipa eräs meidän raskaana oleva terveyssisar maistamaan konjakkiakin, kun ei kehdannut kieltäytyä.  Lääninterveyssisar oli nimittäin ohjeensa antanut, että jos joku sydämestään haluaa tarjota, siitä ei saa kieltäytyä.
Lääninterveyssisar teki valvontatyön läänissä, ohjasi terveyssisarten

työtä, kävi heidän luonaan ja antoi lääninlääkärille selostuksen havainnoistaan ja ehdotukset muutoksista.  Vaasan Läänin terveyssisar Kyllikki Kalli on jäänyt monen terveyssisaren mieleen. Hänet muistetaan vaativana persoonana. Läänin terveyssisar Kalli kiersi jokaisessa neuvolassa henkilökohtaisesti.  Hän saattoi käydä kortistoa läpi, kysellä perheistä ja antaa ohjeita.  Kauempana maakunnassa terveyssisaren piti varautua tarjoamaan kodissaan yöpaikkaa tarkastuksen jälkeen.  Lääninterveyssisar Kallilla oli varmat mielipiteet ja terveyssisaret tiesivät saavansa  häneltä selkeät neuvot.   Erään terveyssisaren omaan ”raskausongelmaan” Kalli oli kyllä ilmoittanut olevansa sitä mieltä, että kun terveyssisar menee naimisiin, olisi paras jättää työt ja jäädä miehen elätettäväksi. Lieköhän syynä vuoden 54 Ilmajoen tilanne jossa kolme terveyssisarta ja kätilö synnyttivät lapsensa muutaman kuukauden välein. Tilanteeseen oli puuttunut myös kunnansihteeri. Terveyslautakunnan kokouksessa hän oli valittanut, että pitäisi vähän etukäteen sentään suunnitella. No, ei terveyssisaret kauaa kotona saaneet olla, äitiysloma kesti vain  kaksi kuukautta.
Lääninterveyssisar järjesti myös terveyssisarten yhteistapaamisia. Ne suunniteltiin vuoden 1967 yhdistyksen vuosikokouksessa Kallin toimiessa yhdistyksen varapuheenjohtajana. Hallituksella oli ollut kuluvana vuonna vain neljä kokousta ja luku kuvasti hallituksen mielestä laimeaa toimintaa.  Päätettiin järjestää neuvolakokouksia kerran kuussa. Kokoukset toteutuivat, niissä juotiin kahvit ja vaihdettiin ajatuksia. Kokoukset muistetaan mukavina, sopivan epävirallisina, vaikka työasioista puhuttiinkin. 
Kertauskursseja suositeltiin terveyssisarille vain joka yhdeksäs vuosi, mutta Kallin aikaan 60- luvulla alkoivat ikimuistettavat kaksipäiväiset luennot Kuortaneen Urheilu-opistolla.  Luentopäivien ajaksi laitettiin neuvoloiden ovet kiinni. Päiville piti kaikkien osallistua ja ne pidettiin joka toinen vuosi. Aiheet olivat aina ajankohtaisia ja terveyssisaria kiinnostavia. Yökin oli määrä viettää Kuortaneella. Yöksi ei saanut lähteä kotiin, sillä virkistystä oli terveyssisarille järjestettävä. Iltaohjelmaa oli luvassa.  Pöytäkirjoissa oli merkintä, että vuonna 1968 Yhdistys tarjosi opintopäivillä kahvit koko joukolle.
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Yhdistys jatkoi toimintaansa virkeänä terveyssisarten puolestapuhujana.   1951 uudeksi puheenjohtajaksi valittiin Elvi Luopajärvi. Hän heilutteli tarmokkaasti nuijaa yli kaksikymmentä vuotta.  Kirsti Säilä kirjoittaa 40-vuotishistoriikissa että ”erilaisia julkilausumia ja kannanottoja esitettiin sekä paikallisille päättäjille että lehdistölle. Onpa käyty huolestuneina useamman kerran tasavallan poliittisten päättäjien puheilla - karvahattulähetystönäkö vai kiharapäänä. Milloin oli huolen aiheena koulutuksen supistamissuunnitelmat, milloin virkojen vähäisyys.” V 1969 yhdistys aloitti vilkkaan kesäyliopistotoiminnan Etelä-Pohjanmaan kesäyliopistossa viiden vuoden ajaksi. Ohjelmassa oli mm. aikuiskasvatuksen metodeja, vanhustenhuoltoa, terveyskasvatuksen menetelmiä ja oppilashuoltoa.
Varainhankintaan yhdistys joutui käyttämään paljon energiaa, jäsenpalautteet ovat aina olleet tunnetusti riittämättömät. Järjestettiin myyjäisiä, arpajaisia, muoti ja teatterinäytöksiä. Ilmajoen terveyssisaret onnistuivat 50-luvulla järjestämään Kevään kohinaa nimiset iltamat, johon saatiin houkuteltua juontajaksi pohjalaisella juustolla kassamagneetti Niilo Tarvajärvi. Myös terveydenhoitajamerkillä varustettuja T-paitoja myytiin menestyksekkäästi jo tuolloin.  1966 terveyssisaremme järjestivät myyjäiset turkkilaiselle lääketieteen opiskelijalle. Haluttiin tukea hänen opiskeluaan. Missähän lie jatkanut lääkärinä?

Yhdistyksen jäsenmäärä oli noussut yli sadan ja osaston 20-vuotisjuhlaa vietettiin 24.4.1966. Törnävän talouskoululla. Juhlia varten tarvittiin tarmokasta puuhailua, Yhdistys sai tietenkin aikaan hienon juhlan, johon osaston jäsenet ottivat runsaslukuisasti osaa. Historiikki oli myös ohjelmassa ja sairaanhoitokoulun oppilaskunnan kuoro johtajatar Aino Luhtaselan johdolla juhlisti tilaisuutta laulullaan.
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OHJELMASSA :

Alkusoitto Maija Huhtala
Puhe  tarkast.Kirsti Karttunen
Historiikki Reetta Koski

Kuorolaulua Sairaanhoit. oppilaskuoro
Lausuntaa Irja Panula

Yksinlaulua opett. Tuulikki Orrenmaa
Polun varrelta:terveyssisaret muistelevat
Loppusanat Rauha Vaismaa

Juhlen aikena tarjotaan lounas ja kahvia., Osanottomaksu 3:-—
KATKKIEN LASNEOLO TOIVOTTAVAA .





Vuoden 1967 hallituksen kokouksessa pohdittiin terveyssisarten työaikakysymystä. Paikalla olivat Terveyssisaret Kyllikki Kalli, Kaija Tuominen, Irja Panula, Saimi Luomanen, Elvi Luopajärvi ja Katri Malkamäki.  Keskushallitus kyseli mitä mieltä osasto olisi 40 -tuntisesta työviikosta. Osasto vastasi, että mikäli halutaan mahdollisimman hyvää ja yksilöllistä terveydenhoitopalvelua, ei voida siirtyä viisi päiväiseen työviikkoon.  Mutta mikäli tähän ryhdytään, pitäisi perustaa lomittajan virka, pienempiin kuntiin vaikka yhteinen. Onneksi sentään saimme viisi päiväisen työviikon.  
 Mainittakoon vielä että osaston jäsen Ritva-Maija Koivisto kauhajoelta valittiin ensimmäiseksi naislautamieheksi Suomessa.
70 - 80 luku

Neuvolat alkoivat olla paremmin varustettuja, hemoglobiinimittarit ja autoklaavit löytyivät jo terveydenhoitajien työpaikoilta. Terveyssisaret hoitivat asiakkaitaan

työtuntia kaihtamatta.  Koko kunnan taitajat saatettiin valjastaa vähäosaisten hyväksi, jopa Lions ladyt pantiin ompelemaan lakanoita tarvitseville. Kouluilla lisääntyivät tarkastukset, omaa huonetta ei ollut, tarkastukset tehtiin luokassa. Terveyssisarta vähän pelättiinkin. Alavudella eräskin ekaluokkalainen oli murissut terveyssisarelle: ”Jos mää otan tuan mustepullon ja heitän sua päähän”.  Täitarkastuksia tehtiin koululla ja terveyssisaret osasivat olla hienotunteisia oppilailleen. Samainen terveyssisar oli kehottanut oppilasta piilottamaan täiliuospullon kumisaappaan varteen, ettei joutuisi kiusatuksi.  Alavudella kunnanlääkäri Korpelalla oli tapana luokassa soitella harmonia odotellessa, että terveyssisar sai vastaanoton järjestettyä opettajanpöydän taa ja oppilaskortit auki. 
Luku sinänsä oli silmälääkärillä käynnit.  Kun pienessä kunnissa kun ei ollut silmälääkäriä, terveyssisar keräsi  linja-autollisen lapsia ja matkustettiin  lähikaupunkiin Tampereelle tai Seinäjoelle.  Tiet olivat huonoja ja Virroilla jo oksennettiin. Aamulla kuudelta oli lähtö ja kotiin palattiin illansuussa. Kunta maksoi koko lystin.  Että lapset olisivat saaneet silmälasinsa, saattoi terveyssisar tilata neuvolaan optikkoliikkeen edustajan.  A-linssin edustaja pyyhälsi neuvolaan myymään tarvitseville silmälaseja. 
Terveydenhoitotyö alkoi muuttua. Lääketiede kehittyi, vakavat tartuntataudit oli voitettu. Kansan terveyttä uhkasivat sydäntaudit, mielenterveyden häiriöt, syöpä, liikuntaelinten sairaudet ja allergiat. Myös elintapasairaudet kuten lihavuus, alkoholin ja tupakan terveyshaitat sekä liikenteen aiheuttamat kuolemat lisääntyivät.  Perheissä äidit olivat lähteneet työelämään, Seinäjoella paljolti Tiklakselle ja Itikalle. Lapsia syntyi vähemmän, kiire alkoi näkyä perheiden arjessa.

Kansanterveyslain tavoitteena 1972 oli siirtää terveyspolitiikan painopiste terveydenhoitoon ja avosairaanhoitoon.  Terveyskeskuksia rakennettiin ja henkilöstöä lisättiin. Terveydenhoitajien määrä lisääntyi noin 30 prosentilla. Uudeksi työmuodoksi tuli työikäisten terveysneuvonta. Myös kouluterveydenhuolto laajentui joka kouluun. Terveydenhoitajan työ alkoi keskittyä tehtäväalueiseksi. Piirijakoisesta työstä alettiin luopua ja Lääkintöhallitus lähetti ohjekirjeitä kuntiin. Siitä huolimatta terveydenhoitajat onnistuivat säilyttämään perhekeskeisen toimintatavan.

Lain tultua voimaan perinteiset virkanimikkeet hämärtyivät. Lääninterveyssisarista tuli pikkuhiljaa terveydenhuollon tarkastajia. Terveyskeskuksiin nimettiin johtavat hoitajat, joihin myös hallinnollisen koulutuksen omaavat sairaanhoitajat pystyivät hakemaan.  Terveydenhoitajat vastustivat sairaanhoitaja-johtavia hoitajia. Alkuaikojen terveydenhoitajattarista palattiin terveyssisar-nimikkeen kautta terveydenhoitajiksi.  Myös kätilöistä tuli terveydenhoitajia.  Terveydenhoitajille annettiin kuuden viikon täydennyskoulutus toistensa töihin. Ennen pätevöitymistä piti suorittaa vielä lääkintöhallituksen koe. 

Kun sairaanhoitajaliitossa tapahtui organisaatiomuutos 70-luvulla, eteläpohjalaiset terveydenhoitajat olivat alkuun innokkaina perustamassa uusia ammattiosastoja. Niiden avulla toivottiin voitavan löytää vaikutuskanavat terveydenhoitajan heikentyneeseen asemaan, palkkauksen ja työolosuhteiden parantamiseen.  Ennen kuin oma paikka järjestöjen löytyi, vaadittiin pitkä ja sitkeä työ.
Valtakunnalliset terveydenhoitajapäivät alkoivat vuonna 1972. Niihin osallistuttiin innolla joka vuosi. Etelä- Pohjanmaan yhdistys järjesti Seinäjoella Törnävän Ammattikoululla terveydenhoitajapäivät 7-8 10.1978. Osanottajia oli yli 500 ympäri Suomea. Hallituksessa valittiin toimikuntia, arpajaispalkintoja hankittiin ja pullia leivottiin.  Jussien laulutervehdysten jälkeen aloitettiin ohjelma Ulla Siivolan luennolla terveydenhoitaja suomalaisessa yhteiskunnassa. Teatterissa oli tarjolla näytelmä Katupeilin takana.
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Yhdistyksen puheenjohtajana aloitti 70-luvun alussa Kirsti Säilä. Innostus oli kova, ja yhteishenki hyvä. Jäsenmäärä oli 110. Terveydenhoitajillamme oli huoli sekä koulutuksesta että palkkaeduista ja lähetystö lähti keskustelemaan asiasta sekä eduskuntaan, että lääkintöhallitukseen. 

Puheenjohtaja vieraili valmistuvien terveydenhoitajien luona, myös ruotsinkielisillä kursseilla Vaasassa. Uudet terveydenhoitajat saivat merkit ja yhdistyksen esittelyn. Yhdistys järjesti edelleen ahkerasti retkiä mm. 1973 Vuokattiin.  Etelä-Pohjanmaan kesäyliopiston seminaarit jatkuivat. 1973 pidettiin seminaari kouluterveydenhuollosta. Tyytyväisiä osallistujia oli noin 70.  Suojavaate- ja pukuraha-asioista käytiin ankaraa kirjeenvaihtoa terveydenhoitajaliiton ja sairaanhoitajaliiton välillä.

Yhdistyksen rahapulaan keksittiin talkoohenkinen paitatoimikunta.  Terveydenhoitajamerkillä varustettuja T-paitoja ja collegeasuja mainostettiin ja kaupiteltiin ympäri Suomea. Tilauksia pakattiin tuberkuloositoimiston kellarissa. Voittojen myötä saatiin uusia virkistystilaisuuksia, varoista liikeni myös lahjoituksiin mm. lastenrattaat ja polkupyörä äitiyspoliklinikalle.
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1980 yhdistyksen puheenjohtajaksi vaihtui Terveydenhoitaja Hilla Mylläri. 

Tammikuun 24 päivänä 1982 allekirjoitettiin Suomen terveydenhoitajaliitto ry:n ja 
Suomen Teknisten Toimihenkilöjärjestöjen yhteistyösopimus. Liittomme loi suhteita 
uuteen yhteistyökumppaniin. Syksyllä 1983 STTK:n liittohallitus hyväksyi 
yksimielisesti Suomen Terveydenhoitajaliiton jäsenjärjestökseen. Toukokuussa 84 
STTK:n puheenjohtaja Jorma Reini tapasi Vaasan kevätjuhlassa Etelä-Pohjanmaan 

terveydenhoitajayhdistyksen 150 terveydenhoitajaa ja vakuutti tyytyväisyyttään 
ratkaisuun. Myös Liitomme puheenjohtaja Taimi Vellonen oli paikalla ja tyytyväinen 
asemaamme STTK:n riveissä. Reini kertoi omaavansa ruusuisen kuvan 

terveydenhoitajan työstä ja lupaili paneutua markkamääräisiin ja koulutuksellisiin 
parannuksiin.
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80-luvun puolivälissä puheenjohtajan nuijan sai käteensä Vaasalainen Anneli Sivula.
Jäsenmäärä oli 220. Ruotsinkielisille terveydenhoitajille alettiin lähettää jäsenkirjeet omalla äidinkielellään. 1985 helmi- maaliskuussa suomalaiset rokotettiin poliota vastaan. Käytössä oli elävä suunkautta annettava rokote. Seinäjoella terveyskeskuksen

puhelinkeskus ruuhkautui kun väki ei löytänyt neuvoloita, koska tiedotusvälineissä käskettiin kääntyä terveyskeskusten puoleen. Kaikki eivät hoksanneet, että neuvolat ovat osa terveyskeskusta. Terveydenhoitajaliitto teki kyselyn yhdistyksille poliorokotusten aiheuttamasta lisätyöstä ottaakseen lisätyökorvaukset mukaan tuleviin palkkaneuvotteluihin.

Jäseniltoja järjestettiin, laivaseminaaria suunniteltiin ja yhdistyksessä valmistuttiin tuleviin 20-vuotis juhliin. Mietittiin juhlapaikkaa, kutsuja, juhlaillallista useamassa hallituksen kokouksessa ja 12.4. 86 saatiin taas aikaan ikimuistettava juhla Seinäjoen kaupungintalon valtuustosalissa 
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Vuosi 87 oli valtakunnallinen Arvo Ylppö neuvolavuosi. Neuvoloissa oli seinällä hänen kuvansa.  Seinäjoella vietettiin perhejuhlaa uimahalli-urheilutalolla. Vaasalainen psykologi Saara Kinnunen oli myös puhumassa vanhemmille lasten peuhatessa omissa leikeissään. Terveydenhoitajat halusivat muistaa neuvolatoiminnan isää, Arvo Ylppöä, joka osasi arvostaa terveyssisaria. Ylpön mielestähän terveyssisaret olivat oma rotunsa, jotka uupumattomasti olivat jaksaneet ottaa vastaan uusia haasteita.
Vuonna 87 valittiin ensimmäinen STHL:n vuoden terveydenhoitaja. Hän oli Ilmajokelainen Sisko Mäenpää. Yhdistys juhli ylpeänä Siskoa lokakuussa Ilmajoen Jussin Kestikartanossa.  Tästä lähtien on yhdistys valinnut alueemme vuoden terveydenhoitajan joka syksy Tyyne Luoman kunniaksi vietetyillä Tyynen päivillä. Vuoden terveydenhoitajan valitseminen koetaan ammatti-identiteettimme vahvistajana. Se tuo työllemme julkisuutta ja näkyvyyttä ja saamme korostaa työmme eri alueita.  
90 - luvulta tähän päivään

1990 yhdistyksen puheenjohtajana aloitti Sisko Mäenpää. Nuijaa hän paukutteli kuusi vuotta, kunnes puheenjohtajan vuoron sai nykyinen, yhdistyksen hallituksen pitkäaikainen aktiivijäsen Birgitta Enroth. 90- luvun lama koetteli myös terveydenhoitajia, töitä riitti, mutta virat olivat jäissä.. Yhdistyksen oli luotava uskoa, että terveydenhoitajia tarvitaan, varsinkin uusille valmistuville.  Jäsenilloissa oli mahdollisuus vertailla työtehtäviä ja vaihtaa kokemuksia. Yhdistyksen hallitus tapasi myös terveydenhoito-oppilaitoksen opettajia rakentavassa hengessä.  Syksyllä 92 yhdistys järjesti bussimatkan Eurooppaan. Sitä ennen järjestettiin suuritöiset maakunnalliset arpajaiset, Terveydenhoitaja Marja-Leena Kurhela ei tainnut säästää työtuntejaan huolehtiessaan arpajaisten virallisesta puolesta. Tuotto oli yli 12 000 markkaa.  Matka kesti 11 päivää ja matkalaiset saivat tutustua mm. Kölniin Strasbourgiin, Berliiniin ja Öölannin saareen.
Suuri ponnistus oli Seinäjoella pidetyt Terveydenhoitajapäivät 7 – 8. 10. 1995 Yhdistys ajoi pontevasti ehdotuksiaan päiville, jotkut ohjelmaehdotukset kun olivat liian moderneja liitolle. Mm teatteriohjaaja Marja-Leena Haapasen kehon kieli esitystä epäiltiin. Mutta pohjalaiset pitivät päänsä, esitys saatiin päiville ja tietysti huikean suosion. Päivillä esiteltiin paikallista osaamista, kriisiryhmätoiminnasta lapualaiset psykologi Marja Härsilä ja terveydenhoitaja Helena Lahtinen. Huumeista luennoi vaasalainen terveydenhoitaja Sinikka Blomqvist.  Näilläkin päivillä esiintyi Jussi-kuoro samoin kuin 70-luvulla. Iltaohjelmassa oli kaupunginteatterin piukat paikat. Mainittakoon että näillä päivillä oli ensi kerran luennot monisteena.
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Terveydenhoitajia tarvitaan tänä päivänä yhtä kiihkeästi kuin 40-luvulla. Terveydenhoitaja on edelleen lähellä asiakaitaan. Terveydenhoitajan luo on helppo tulla.  Me emme edelleenkään harjoita säätyerotusta vaan rakastamme myös elämän varjopuolella olevia asiakkaita. Voimme nostaa leukamme ylös, on arvokasta kuulua tähän terveyssisarten rotuun.  Puolustakaamme yhtä tulisieluisesti asiakkaitamme kuin sisaremmekin ennen meitä.  Jaksakoon yhdistyksemme yhtä ahkerasti laatia julkilausumia ja lähettää kiharapäälähetystöjä päättäjien luokse. 

1938 painotettiin uskollisuutta, 1948 eteenpäinpyrkimystä, 1998 tahtoa ja tänään tulosvastuuta. Meidän on syytä muistaa ne kaikki, joskin tuo tulosvastuu on kovin vaikeasti mitattava. Tänä päivänä etsitään uupumattomasti mittareita työllemme, mutta pelkäänpä vain sen olevan liian vaikea tehtävä. Meidän työsarkamme on auttaa ihmistä kokonaisuudessaan, mutta kuinka mitata ihmisen elämää?
Kirsti Säilä lopettaa 40-vuotis historiikin sanoilla: ” Tällaisten merkkivuosien–virstanpylväiden- kohdalla meidän tulisi aina pysähtyä hartaalla kiitoksella muistamaan niitä aikaisemmin eläneitä ja pyyteettömästi työtä tehneitä virkasisariamme, jotka aikanaan ovat aloittaneet hyvinkin vaikeissa ja vaatimattomissa olosuhteissa järjestömme työn. Neljän vuosikymmenen aikana yhteiskunta ja olosuhteet ovat suuresti muuttuneet, mutta ihminen ajatuksineen, tunteineen ja tarpeineen on kuitenkin pohjimmiltaan sama. Elämä alkaa neljäkymmenvuotiaana, onnittelemme omaa yhdistystä” 
Onnittelut ovat paikallaan 60-vuotiaalle yhdistykselle. On turha haaveilla eläkkeelle jäämisestä, työtä riittää jatkossakin. Arvokasta työtä, pidätte meistä huolta.
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