[bookmark: _GoBack]Olipa kerran Tyyne, joka 
ajeli kunnan kustantamalla polkupyörällä kesäisin ja potkurilla talvella talosta toiseen terveyttä edistämään. Lapset piiloutuivat, koska pelkäsivät Tyynen piikkejä. Onneksi työaikaa oli koko vuorokausi. Mato-Alli kunnostautui Pohjois-Karjalassa hävittämällä väestöltä lapamadot. 
Pekka Puska jatkoi uraansa kannustaen kaikkia terveydenhoitajia terveyden edistämiseen. Nyt kaikki yhdistykset veivät Tyyneä uusiin seikkailuihin, eri toten tietoteknisiin.
Pekka Puska näki unta, että Pohjois-Karjalassa ei ollut yhtään sydäntautista miestä. Innoissaan Pekka kertoi Tyynelle unestaan. Unen innoittamana Tyyne lähti miesten työpaikoille polkupyörällään ja vei kaikille perjantaiporkkanat viikonlopun kunniaksi. Miehet ja Tyyne rouskuttelivat tyytyväisinä terveysporkkanoitaan ja päättivät tehdä tästä joka viikonloppuisen tavan. Miehet päättivät Tyynen innoittamana lähteä Marttojen kokkauskurssille.
 Eräs miehistä kysyi Tyyneltä: Lissääntyykö porkkanoita syömällä hedelmällisyys, kun puputkin lissääntyvät vauhdilla. Mitä muuta siihen voisi käyttää? 
Tämä Tyyne tekee työtä suurella sydämellä. Hän antautuu auttamistyössään täysillä suorittaessaan suurta työsarkaansa.
Alussa oli porkkanat, sitten…
