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Suomen Terveydenhoitajaliitto
Helsingin yhdistys STHL ry

VUODEN 2020 TOIMINTASUUNNITELMA

1. Yleistä

Vuosi 2020 on yhdistyksemme 52. toimintavuosi. Yhdistyksemme haluaa olla aktiivisesti asioihin kantaaottava, innostava ja uudistumiskykyinen terveydenhoitajien etuja sekä asioita hoitava paikallisyhdistys. Kannustamme yhdistyksemme jäseniä tarttumaan aktiivisesti tarjottuihin vaikuttamismahdollisuuksiin ja antamaan näin arvokkaan panoksensa yhteisille asioille. 
Edunvalvonnan kannalta ajankohtaisia asioita tulee Apotti-potilastietojärjestelmän käyttöönotto Helsingin kaupungissa. Lisäksi seuraamme Helsingin kaupungin palvelukokonaisuuksien muutosta terveys- ja hyvinvointikeskuksiksi, perhekeskuksiksi ja senior- keskuksiksi.
Kannustamme jäseniämme esittämään liitolle ehdotuksia vuoden terveydenhoitajaksi ja vuoden viestintäpalkinnon saajaksi sekä lähtemään mukaan yhdistyksen ja liiton toimintaan.

2. Hallinto

Hallitus kokoontuu säännöllisesti. Hallitus valitsee keskuudestaan varapuheenjohtajan, sihteerin, opiskelijavastaavat sekä tapahtumista, tiedottamisesta ja jäsenasioista vastaavat henkilöt. Yhdistys ja liitto järjestävät hallitukselle koulutusta tarpeen mukaan. Luottamusmies ja työsuojeluvaltuutettu kutsutaan tarvittaessa kokouksiin puheoikeudella.
Hallitus kutsuu koolle yhdistyksen vuosikokouksen keväällä yhdistyksen sääntöjen mukaisesti ja tarpeen mukaan yhdistyksen ylimääräisen kokouksen. Vuosikokouksessa valitaan yhdistykselle puheenjohtaja, hallitus, rahastonhoitaja ja toiminnantarkastajat.
3. Jäsentoiminta

Toivomme, että jokainen Helsingissä työskentelevä terveydenhoitaja, työterveyshoitaja sekä terveydenhoitajaksi opiskeleva kokee Suomen Terveydenhoitajaliiton ja paikallisyhdistyksemme omakseen liittymällä jäseneksemme. Tavoitteena on kasvattaa jäsenmäärää vuoden aikana ainakin parillakymmenellä jäsenellä. 

Jäsentilaisuuksien tavoitteena on kohottaa yhteenkuuluvuuden tunnetta ja ammatti-identiteettiä, virkistää jäseniä sekä vahvistaa jäsenistön järjestötietoutta. Yhdistys järjestää ainakin kevätjuhlat ja pikkujoulut, ja ne toimivat myös valmistujaisjuhlina uusille terveydenhoitajille. Syksyllä nimetään Vuoden Tyyne perinteisessä Tyynen päivän juhlassa. Tapahtumissa pyritään aktiivisesti selvittämään jäsenten sellaisia edunvalvonnallisia toiveita ja tarpeita, joihin yhdistys voi vaikuttaa esimerkiksi kannanotoilla.
Helsingin alueella on kolme terveydenhoitajia kouluttavaa ammattikorkeakoulua: Metropolia Ammattikorkeakoulu, Diakonia-ammattikorkeakoulu ja Arcada Yrkeshögskolan. Tavoitteena on, että hallituksessa olisi aktiiviset opiskelijaedustajat kaikista kolmesta ammattikorkeakoulusta. Yhdistyksen opiskelijavastaavat järjestävät ammattikorkeakouluissa opiskelijainfon aloittaville ryhmille. Opiskelijavastaavat pitävät aktiivisesti yhteyttä henkilökuntaan ja terveydenhoitajaopiskelijoihin. Hallituksen opiskelijajäsenet ja opiskelijavastaavat järjestävät terveydenhoitajaopiskelijoille yhden oman tapahtuman vuoden aikana.
Yhdistyksen senioritoiminnasta vastaavat seniorijäsenet. Seniorijäsenet järjestävät tapahtumat ja päättävät toiminnasta yhdistyksen sääntöjen puitteissa. Yhdistyksen hallitus tukee toimintaa myöntämällä taloudellista avustusta tapahtumien järjestämiseen.
4. Edunvalvonta

Suomen Terveydenhoitajaliitto kuuluu Julkisalan koulutettujen neuvottelujärjestö JUKO ry:en. Helsingin Sosiaali- ja terveystoimialalle on valittu 1.8.2019–31.7.2022 väliselle ajalle kolme pääluottamusmiestä. Heistä Marja Nikkola vastaa terveydenhuoltoalan nimikkeiden edunvalvonnasta. JUKO:ssa tällä luottamusmieskaudella varapääluottamusmies Mirja Pirskasen vastuualueeseen kuuluvat kaikki terveydenhoitajat sekä sairaala-, kuntoutus- ja hoivaosasto. Leena Saarinen on luottamusmiehenä terveys- ja päihdepalvelujen palvelukokonaisuudessa vastuualueenaan terveysasemat ja sisätautien poliklinikka. Mirja Pirskasen varaluottamusmiehenä on Emmi Riikonen. Helsingin soteen on valittu terveydenhoitajaliittoon kuuluvia terveydenhoitajia työsuojeluvaltuutetuiksi kaudeksi 1.1.2018- 31.12.2021. Marja Kinnari on työsuojeluvaltuutettuna terveys- ja päihdepalveluissa, vastuualueenaan terveysasemien ja sisätautipoliklinikan henkilöstö. Marketta  Tiira on varsinainen työsuojeluvaltuutettu 1.6.2019-31.5.2020, vastuualueena nuorten palvelujen ja aikuissosiaalityön henkilöstö. Auli Kajaluoto on neuvola- ja perhetyön henkilöstön 1 työsuojelun varavaltuutettu         
Terveydenhoitajien ennaltaehkäisevä ja terveyttä edistävä työ on yksi taloudellisimmista tavoista, joilla suomalaisten terveyttä ja hyvinvointia saadaan edistettyä ja väestön terveyseroja kavennettua myös tulevaisuudessa. Valtakunnallisesti terveydenhoitajatyöhön vaikuttaa ammatillisen koulutuksen reformi lääkäreiltä terveydenhoitajille siirtyvät työt mm. lääkkeiden määräämisen laajeneminen. Lisääntyvä monikulttuurinen väestö asettaa lisävaatimuksia palveluiden tarjoamiselle. Palveluita olisi hyvä tarjota laajemmin esimerkiksi englannin kielellä. 
Ammattikorkeakoulujen opiskeluterveyden palvelujen siirtyminen YTHS:n piiriin vuoden 2021 alussa vaatii huolellista valmistelutyötä ja opiskeluterveydenhuollon vakanssien turvaaminen on keskeistä.

Sosiaali- ja terveystoimialan suunnitelmissa on vuoteen 2030 asti rakentaa ja kehittää terveys- ja hyvinvointikeskuksia, perhekeskuksia ja senior-keskuksia. Kun uusia palvelumalleja kehitetään, lisää se väistämättä alkuvaiheessa terveydenhoitajien työn kuormittavuutta. Sote- toimialalla tulisi tehdä henkilöstöryhmille työn vaativuuden arviointi (TVA), joka on tehtäväkohtaisen palkan peruste. Yhdistys seuraa TVA:n edistymistä toimialalla.
Tavoitteena on saada mahdollisimman laaja terveydenhoitajien henkilöstön edustus JUKO:n kautta erilaisiin viraston työryhmiin sekä henkilöstön edustajiksi johtoryhmiin ja henkilöstötoimikuntiin. Yhdistys kannustaa jäseniään asettumaan ehdolle työyhteisötason yhteistoimintavastaaviksi/ työsuojeluasiamiehiksi, työsuojeluvaltuutettuehdokkaaksi   työsuojeluvaaleissa   vuonna 2021   ja luottamusmiesehdokkaaksi vaaleissa vuonna 2022. 
5. Järjestötoiminta

Kaudella 2017–2020 Suomen Terveydenhoitajaliiton hallituksen jäsenenä toimii Helena Lamberg ja varajäsenenä Anna Vuoriola.

Edustajistossa kaudella 2017–2020 toimivat 

Suvi Korkeamäki ja hänen 1. varajäsenenään Rila Laaksonen ja 2. varajäsenenään Emmi Riikonen

Anne Röppänen ja hänen 1. varajäsenenään Hilkka Kulmala ja 2. varajäsenenä Pinja Hirvonen

Venla Törrönen ja hänen 1. varajäsenenään Tuulikki Rask ja 2. varajäsenenään Sari Prittinen.

Anne Röppänen toimii myös edustajiston varapuheenjohtajana.

Lehden toimituskunnassa toimii Maria Kauppinen ja Suvi Godbole. Työterveyshuollon jaoksessa vastuuhenkilönä toimii Tuulikki Rask ja Esimies- ja kehittämistyön jaoksen vastuuhenkilönä Anne Röppänen.
Helena Lamberg toimi Akava ry:n liittokokouksen varajäsenenä. Väestöliiton vuosikokouksen varsinaisena jäsenenä toimi Pinja Hirvonen ja varajäseninä Tarja Sallanko sekä Helena Lamberg. Ehyt ry:n valtuuston jäsenenä toimi Anne Röppänen. 

6. Talous

Pääasiallinen tulonlähde on Suomen Terveydenhoitajaliiton maksama jäsenmaksupalautus ja liitolta anottava harkinnanvarainen avustus. Varsinaisilta jäseniltä peritään joistain tapahtumista nimellinen osallistumismaksu. Tapahtumiin etsitään sponsoreita esimerkiksi lääkeyrityksistä. Yhdistyksen hallitukselle on esitettävä etukäteen hyväksyttäväksi budjettiraamit jäsen- ja edustustapahtumien menoista.
7. Tiedotus

Päätiedotuskanavana on sähköposti. Yhdistys on Facebookissa, Instagramissa ja kotisivut toimivat Suomen Terveydenhoitajaliiton sivustolla. Myös näitä kanavia käytetään ajankohtaisista asioista tiedottamiseen. Yhdistyksen tiedotteita on tarpeen mukaan myös liiton Terveydenhoitaja-lehdessä.

