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Uudenmaan ayhdistys ry

Vantaan paikallisosasto

TOIMINTAKERTOMUS 2011
YLEISTÄ

Paikallisosaston alueella on jäseniä noin 175 opiskelijajäsenet mukaan lukien. Toiminnassa mukana ovat myös Vantaalla työskentelevät terveydenhoitajat asuinpaikasta riippumatta.

Paikallisosasto ylläpiti oman sähköpostilaatikon vantaan-terkkarit@suomi24.fi osoitekirjaa, johon päivitettiin kaikkien Vantaalla asuvien ja työskentelevien terveydenhoitajien tiedossa olevat sähköpostiosoitteet. Kirjeitse lähestyttiin Vantaalla asuvia terveydenhoitajia, joiden sähköpostiosoitteet eivät ole paikallisosaston tiedossa, mutta joiden kotiosoitteet olivat tiedossa.

STHL ry:n Uudenmaan yhdistys ry:n www-sivujen alaisuudessa olevia omia www-sivuja päivitettiin tarpeen mukaan.

Hallitus teki sääntömuutoksen koskien vuosikokouksen ajankohtaa. Uusien sääntöjen mukaan vuosikokous tulee pitää ko. vuoden helmikuun loppuun mennessä. Tämän mahdollisti Uudenmaan yhdistys ry:n sääntömuutos, jonka mukaan yhdistyksen vuosikokous tulee pitää ko. vuoden maaliskuun loppuun mennessä. 

TAPAHTUMAT

Paikallisosasto järjesti jäsenilleen vuoden aikana kaksi tapahtumaa vuosikokouksen lisäksi. 

Tammikuussa vuosikokous oli Arla Ingmanin päätoimistolla Sipoossa. Vuosikokous asioiden lisäksi saimme ajankohtaista tietoa Arla Ingmanin tuotteista. Osallistujia oli 15.

Keväällä oli korukurssi. Innokkaita korutekijöitä oli niin paljon, että päätettiin pitää kaksi koruiltaa. Osallistujia oli yhteensä 22 .Ensimmäisessä illassa sponsorina oli BayerHealthCare esittelijänä Marjo Lindvall..

Lokakuussa pidimme luottamusmiesten kanssa yhteisen jäsenillan ravintola Mummolassa Vantaalla. Mukana oli 25 jäsentä. Tarkoituksena oli, että STHL ry:stä olisi ollut järjestöpäällikkö Tarja Leinonen kertomassa ajankohtaisista asioista. Valitettavasti hän sairastui, eikä päässyt tulemaan. Mukana oli terveydenhoitajaveteraaneja. Näin mahdollistui keskustelu, mitä oli terveydenhoitajan työ ennen ja mitä se on nyt. 

Joulukuussa hallitus piti vuoden lopetus kokouksen ravintola Oklahomassa Vantaalla. Perinteenä on ollut, että vuoden viimeisen kokouksen yhteydessä hallitus nauttii jouluaterian, joka maksetaan paikallisosaston tililtä.

TOIMINNAN JOHTO
Hallitus 2011:

puheenjohtaja Tarja Parikka (6/7)

sihteeri Sanna Jekunen (5/7)

rahastonhoitaja Marina Lönnqvist (7/7)

tiedotusvastaava Päivi Viro (6/7)

jäsensihteeri Petra Lindbohm (2/6, ensimmäinen kokous oli vanhan hallituksen aikana)

Hallitus kokoontui kuluneen vuoden aikana 7 kertaa. 

TALOUDELLINEN TILANNE

Toiminta-avustusta on saatu Uudenmaan yhdistys ry:ltä 1141 euroa. Taloudellinen tilanne selviää vuoden 2011 tilinpäätöksestä.

TIEDOTTAMINEN

Tiedotusvastaavien Ritva Jalavan, Anu Ratisen, Pirjo Salmivallin ja Marina Lönnqvistin kautta on tiedotettu Uudenmaan  yhdistys ry:n  sähköistä postia jäsenille, jotka ovat ilmoittaneet osoitteensa ed. m. henkilöille. 

Paikallisosaston tapahtumista on lähetetty kutsut paikkallisosaston sähköpostin välityksellä jäsenille, joiden s-posti on osaston tiedossa. 

Toimintasuunnitelmassa oli tavoitteena siirtyä tiedottamisessa kokonaan sähköiseen tiedottamiseen. Toiminnan kuluessa katsottiin kuitenkin parhaaksi vielä postittaa paikallisosaston tapahtumiin paperinen kutsu heille, joiden sähköpostiosoitteita ei ole tiedossa. 

