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Uudenmaan ayhdistys ry

Vantaan paikallisosasto

TOIMINTAKERTOMUS 2010

YLEISTÄ

Paikallisosaston alueella on jäseniä noin 205 opiskelijajäsenet mukaan lukien. Toiminnassa mukana ovat myös Vantaalla työskentelevät terveydenhoitajat asuinpaikasta riippumatta.

Paikallisosasto ylläpiti oman sähköpostilaatikon vantaan-terkkarit@suomi24.fi osoitekirjaa, johon päivitettiin kaikkien Vantaalla asuvien ja työskentelevien terveydenhoitajien tiedossa olevat sähköpostiosoitteet. Kirjeitse lähestyttiin Vantaalla asuvia terveydenhoitajia, joiden sähköpostiosoitteet eivät ole paikallisosaston tiedossa, mutta joiden kotiosoitteet olivat tiedossa.

STHL ry:n Uudenmaan yhdistys ry:n www-sivujen alaisuudessa olevia omia www-sivuja päivitettiin tarpeen mukaan. 

TAPAHTUMAT

Paikallisosasto järjesti jäsenilleen vuoden aikana kaksi tapahtumaa vuosikokouksen lisäksi. 

Tammikuussa vuosikokous oli Tamro-talolla Vantaalla. Vuosikokous asioiden lisäksi saimme ajankohtaista tietoa Tamron tuotteista. Osallistujia oli 29.

Maaliskuussa kävimme Helsingin kaupungin teatterissa katsomassa näytelmää Salaa rakas. Osallistujia oli 20. Väliajalla nautimme kahvista ja leivonnaisesta.

Lokakuussa pidimme luottamusmiesten kanssa yhteisen jäsenillan ravintola Mummolassa Vantaalla. Mukana oli 23 jäsentä. Lihatiedotus ry:stä oli edustaja Riitta Stirkkinen kertomassa projektistaan leikki-ikäisen ruokailusta. STHL ry:stä oli järjestöpäällikkö Tarja Leinonen kertomassa ajankohtaisista asioista.

Joulukuussa hallitus piti vuoden lopetus kokouksen ravintola Oklahomassa Vantaalla. Perinteenä on ollut, että vuoden viimeisen kokouksen yhteydessä hallitus nauttii jouluaterian, joka maksetaan paikallisosaston tililtä.

TOIMINNAN JOHTO
Hallitus 2010:

puheenjohtaja Tarja Parikka (6/6)

sihteeri Sanna Jekunen (6/6)

rahastonhoitaja Marina Lönnqvist (5/6)

tiedotusvastaava Ulla-Maija Kopra (0/6)

jäsensihteeri Päivi Viro (5/6)

Hallitus kokoontui kuluneen vuoden aikana 6 kertaa. 

TALOUDELLINEN TILANNE

Keväällä paikallisosasto haki tapahtumakohtaista avustusta teatterikäyntiin STHL ry:n Uudenmaan yhdistys ry:ltä. Hakemus hylättiin kokonaan. Yhdistys myönsi 400 e ennakkomaksuna tulevasta toiminta-avustuksesta. Summa vähennettiin varsinaisesta toiminta-avustuksesta, kun se maksettiin hakemuksen mukaisesti  paikallisosaston tilille.

Syksyllä STHL ry:n Uudenmaan yhdistys ry. teki kilpailutuksen jälkeen pankkitili sopimuksen Tapiola pankin kanssa. Paikallisosaston tili siirtyi samalla tähän pankkiin.

Toiminta-avustusta on saatu Uudenmaan yhdistys ry:ltä 1162 euroa. Taloudellinen tilanne selviää vuoden 2010 tilinpäätöksestä.

TIEDOTTAMINEN

Vantaa paikallisosaston hallitus kutsui Vantaan paikallisosaston alueelliset tiedottajat keväällä yhteiseen kokoukseen. Kokouksessa mietittiin, miten tiedotettaisiin asioista parhaiten kaikille jäsenille. Päätettiin, että pikkuhiljaa siirrytään tiedottamisessa käyttämään paikallisosaston sähköpostia ja vähitellen luovuttaisiin kokonaan paperisesta tiedotteiden postittamisesta. Syksyllä Suomi24-internet -sivusto uusi itseään. Tämän jälkeen sähköpostin kanssa ollut paljon ongelmia. Tavoitteen saavuttaminen jäi toteutumatta.

