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Miten 4H-yrittäjä maksaa veroja?
4H-yrittäjä maksaa tuloistaan veroa. Arvonlisäverovelvollisuutta ei ole, koska 4H-yrityksen myynti jää alarajan alle.
4H-yrittäjä ilmoittaa tulot jälkikäteen verottajalle veroilmoituksessa. Tiedot veroilmoitukseen saa 4H-yrityksen kirjanpidosta. Kirjanpito kuitteineen pitää säilyttää kuuden vuoden ajan.
Jos 4H-yrittäjällä ei ole Y-tunnusta, kyse on itsenäisestä tulonhankkimistoiminnasta.

· Yritystoiminnan tulos ilmoitetaan tavallisessa veroilmoituksessasi kohdassa ”muut ansiotulot.” Lisätietoihin voi kirjoittaa, että kyse on 4H-yrityksestä. 
· Veroilmoituslomake tulee automaattisesti, jos on saanut verokortin. Verokortin voit myös pyytää verotoimistosta. Alle 16-vuotiaille verokorttia ei lähetetä automaattisesti. Se kannattaakin tilata heti 4H-yritystoiminnan alkaessa, jotta saa myöhemmin myös veroilmoituslomakkeen.  
· Veroja maksetaan verokortissa olevan ansiotulon veroprosentin mukaisesti. Usein nuoret voivat ansaita jonkin verran nollaverolla.
· Tarvittaessa verottaja verottaa seuraavana vuonna.
Jos 4H-yrittäjällä on Y-tunnus, hän on yksityinen elinkeinonharjoittaja

· Tulot, menot ja tulos ilmoitetaan elinkeinotoiminnan veroilmoituksessa. Verottaja lähettää lomakkeen automaattisesti.
· Elinkeinotoiminnan veroilmoituksen täyttöön voi kysyä apua verotoimistosta yritysverotuksen puolelta.

· Y-tunnuksen hakemisen yhteydessä 4H-yrittäjä on ilmoittautunut verottajan ennakonperintärekisteriin. Verottaja voi periä ennakkoveroa arvioitujen tulojen mukaan. Useimmiten 4H-yrityksiä kuitenkin verotetaan vasta jälkikäteen.

Jos veroilmoituslomake ei tule automaattisesti, hae se osoitteesta www.vero.fi. Tulot pitää ilmoittaa verottajalle joka tapauksessa, ja se on aina yrittäjän omalla vastuulla.

Veroilmoituksen viimeinen palautuspäivä on merkitty veroilmoituslomakkeeseen. Alaikäisen 4H-yrittäjän huoltajilta tulee olla allekirjoitukset veroilmoituslomakkeessa, vaikka sille ei ole olemassa erikseen merkittyä kohtaa. 
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www.4h.fi/yritys
www.yritaopitienaa.fi 


