Kerho Halkian Työväentalolla ke 9.4.2014 klo 10

Muistio:

· Osallistujat liitteen 1 mukaiset.

· Vietettiin hiljainen hetki ja sytytettiin kynttilä Ensio Löfgrenin poismenoa kunnioittaen.

· Olemme saaneet kutsun Hyväntuulisten konserttiin Järvenpään Seurojentalolle ti 15.4. klo 14, kahvitarjoilu alkaa klo 13 (liite 2).


· Olemme saaneet kutsun Hyvän mielen tansseihin EKL:n valtuuston kokouksen päätteeksi Käpylän Työväentalolle to 24.4. n. klo 16 alkaen.

· Porvoonseudun Eläkkeensaajat kutsuvat meidät Kevätjuhlaan ke 23.4. klo 12, kahvitarjoilu alkaa klo 11. Lähdetään kerhosta Laukkoskelta. Ilmoitus osallistumisesta 16.4. mennessä. Kerho Laukkoskella aloitetaan poikkeuksellisesti klo 9.30.


· Kesäretken suunnitelmat tässä vaiheessa: Hietaniemen hautausmaa ja Tamminiemi. Ruokailu ravintolakoulu Perhossa. Tarkentuu kevään aikana, ajankohta kesä- heinäkuussa.

· Piirien yhteinen ”Ääneen elettyä”- konsertti järjestetään 5.10.2014 Lahdessa, ilmoitus lehteen, osallistujien kerääminen, maksut piirin kautta  7.5. kerhossa ilmoittautumiset loppuu ja maksut kerätään.


· Kuntohaaste loppukirin paikka, haaste päättyy 30.4.

· Päätettiin tehdä Mäntsälän Eläkkeensaajien kanssa yhteisaloite veteraanien kuljetusmaksujen leikkauksen estämiseksi (liite 3).


· Todettiin YLE:n tietokilpailuohjelmien puolesta yhdessä Mäntsälän Eläkkeensaajien kanssa tekemäämme aloitteeseen saamamme YLE:n kohtelias vastaus (liite 4).

· Jäiden lähtöveikkauksen voittaja Matti Ahonen palkittiin kahvipaketilla. Jäät lähtivät 28.3. ja Matti veikkasi päivän ihan oikein.


· Tehtiin Keno ja Lotto. Masa tekee porukkakenon ja Matti A. porukkaloton ja jokerin. Masalla on osallistujalista porukkakenoon ja porukkalottoon + jokeriin osallistuvat kaikki muut tässä kerhossa olleet (ks. osallistujat liite 1) paitsi Hannu Jokinen ja heidän lisäkseen Matti ja Marja-Leena Leivoja.

· [bookmark: _GoBack]Puheenjohtaja Kangassalo päätti kokouksen klo 11.30.


Muistion vakuudeksi:


Eero Kangassalo			Jorma Laukka
Puheenjohtaja			Sihteeri.

