Pornaisten Eläkkeensaajat ry
Kerho Halkian Työväentalolla 31.8.2016 klo 10

· Osallistujat liitteen mukaiset 22 jäsentä (liite 1).

· Arvottiin EM- kisaveikkauksen voittajaksi Tuija Laukka ja Olympiaveikkauksen voittajaksi Eino Partanen. Heidät palkittiin kahvipaketeilla.

· Todettiin että on saatu EKL:lta avustusta 450 e projektorin hankintaan.

· Mäntsälää Eläkkeensaajat kutsuvat meidät osallistumaan kerhoonsa ma 5.9. klo 12.30 jonne tulee asiantuntijaksi Mustijoen perusturvan terveyskeskuslääkäri.

· ”Masan maksupääte”- ja ”lisää urheilua YLE:n kanaville”- muutaman vuoden takaiset aloitteemme kantavat hedelmää: Pankeille on tulossa mainitunlainen maksupääte ja YLE:n kanavilla on ollut runsaasti urheiluohjelmia.

· Aluehallintoviranomaiselle Aurinkomäen saunottamisongelmasta tehtyyn valitukseen on saatu päätös aivan liian pitkän 2 v:n 8 kk:n käsittelyajan jälkeen. Päätöksessä on annettu Mustijoen perusturvalle huomautus ja sen johdosta on perusturva aloittanut palvelupäätösten tekemisen asukkaille.

· Varuboden Osla:sta on anottu 500 – 1000 e avustusta bocciapallojen ja pelivarusteiden hankintaan, hakuaika päättyy tänään.

· Halkian Työväenyhdistystä on onniteltu 110 vuoden toiminnasta 110 e:n suuruisella talletuksella yhdistyksen rakennusrahastoon.

· Neljän piirin konserttiin Kulttuuritalolla 9.10. ilmoittautumisia otetaan vastaan 12.9. saakka ja vuokrataan tarvittaessa pikkubussi sinne menoon.

· EKL:n Uudenmaan piirin virkistyspäivä on 30.9. Kisakeskuksessa.

· Korson Eläkkeensaajia onnitellaan 30 e:lla 50- vuotispäivän johdosta. Kutsu juhliin 17.9. on saapunut.

· Vanhustenviikolla 40 (3.10. – 9.10.) järjestämme ruokailun aiempien vuosien tapaan ke 5.10. syyskokouksen jälkeen n. klo 12. Ruokana keittoa hinta 10e/hlö. Irma sopii Aurinkomäen edustajien kanssa ulkoilutuksen maanantaiksi 3.10. klo 13 jos mahdollista. Viikon aluejuhla on Mäntsälässä su 9.10. klo 13-15.

· Kyseltiin kiinnostusta atk:n opiskeluun syksyn aikana, asiaan palataan.

· [bookmark: _GoBack]Lähiajan merkkipäivät (liite 3). Pauli Jokinen kutsuu kaikki 90- vuotisjuhlakahveille la 1.10. klo 14 Halkian Työväentalolle.

· Matti sopii syksyn kerhoon Sanapaltin (vanhoja kuvia Pornaisista) esittelyn Nina Sivenin kanssa.

· Matti kysyy Op:n lakimiehen esittelemään meille testamentti- ja muita ajankohtaisia lakiasioita johonkin syksyn kerhoon.

· Keskusteltiin huijareista joita tuntuu riittävän joka lähtöön. Tarkkaavaisuutta vaaditaan!

· Ensi viikolla ei bocciaa koska enin osa pelaajista on Rajaniemessä.
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