Ohjeita Liikennepuistotyöntekijöille ja haudanhoitajille:
-Sään mukainen varustus:
* Helteellä mukana päähine, aurinkorasva ja vesipullo. Vaatteet peittävät, mutta ohuet, jos mahdollista, jos ei niin huolellinen aurinkorasvan käyttö. Tauon pito varjossa, liikennepuistossa vuorotellen työparin kanssa.
* Viileällä säällä tarpeeksi lämmintä päälle
-Ei voimakkaita tuoksuja, ettei houkuttele ampiaisia. Peittävät vaatteet suojaavat myös ampiaisilta. Jos kuitenkin alkaa pörrätä ympärillä, pysy paikallasi rauhallisena, älä huido, sillä ampiainen pistää vain uhattuna. 
* Jos kuitenkin saat piston: Jos olet allerginen, mutta sinulla ei ole adrenaliinikynää tai pisto on pään, erityisesti suun tai kaulan alueella -> hätänumero 112
* Jos pistokohta muualla/et ole allerginen: Tarkkaile pistokohtaa. Kylmäpakkaus/kylmäkääre, tarvittaessa kyytabletti ja särkylääke auttavat turvotukseen ja kipuun.
* Hankkiudu lepoasentoon
-Hyvät kumipohjaiset kengät, esim. lenkkarit/tennarit vähentävät liukastumisen riskiä
-Suojahanskat haudoilla etenkin kitkiessä/kuivia nyppiessä.

Liikennepuistossa Koronavarautumisen aiheuttamat lisäjärjestelyt:
[bookmark: _GoBack]-Suojahanskat kädessä koko vuoron. Toin nipun hanskoja varastokoppiin 2x L ja loput M, valitkaa ja nimikoikaa omanne.
-Etäisyyden pito. Myös jonotustilanteessa asiakkaat ohjeistetaan turvaväleihin.
-Käsidesi puistossa kävijöille: Varastokopissa on valkoinen pulpetti, se nostetaan portin ulkopuolelle ja siinä on käsidesiä. Käsidesipullon täyttöön on kanisterissa ainetta varastossa. Puistoon tulijat ohjeistetaan käsien desifiointiin.
-Rattien desinfiointi ajojen välissä. Ajovuoron päätyttyä autojen ratit ja käsijarrut pyyhitään desifiointiliinoilla. Niitä on mustavalkoisissa ämpäreissä varastossa. Viimeisen vuoron jälkeen autot puhdistetaan desifiintipyyhkeillä.  Jos paljon väkeä, pyytäkää ainakin osaa vanhempia osallistumaan etenkin tuohon ajovuorojen välillä tapahtumaan desinfiointiin.

 
