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KOKEMÄEN 4H-YHDISTYKSEN TOIMINTAKERTOMUS 2014  
KOKEMÄEN 4H-YHDISTYS

4H-yhdistyksen toimintaa ohjaavat järjestön yhteinen päämäärä, toiminta-ajatus, arvot ja toimintaperiaatteet.

Sääntöjen mukaisesti Kokemäen 4H-yhdistyksen tarkoituksena on 4H-nuorisotyön avulla

1. voimistaa nuorten omatoimisuutta, yritteliäisyyttä ja käytännön taitojen hallintaa;
2. tukea nuorten terveitä elämäntapoja, kestävän kehityksen kunnioittamista sekä kansainvälistymistä;
3. edistää nuorten elämänhallintaa ja ehkäistä heidän syrjäytymistään;
4. edistää nuorten ja heidän perheidensä hyvinvointia

Kokemäen 4H-yhdistys on perustettu vuonna 1928. Yhdistys on rekisteröity 8.3.1952 yhdistysrekisteriin. Käyntiosoite on c/o Puheenjohtaja Mika Nurmo, Uudismaantie 44,32810 PEIPOHJA.
4H-yhdistyksen Y-tunnus on 0976766-2. 

JÄSENET
4H-yhdistyksellä oli vuonna 2014:
· yhteensä 60 nuorisojäsentä (61 / v. 2013), joista valtakunnallisen jäsenmaksun maksaneita jäseniä oli 7. 
· yhteensä 17 aikuisjäsentä (17 / v. 2013), joista valtakunnallisen jäsenmaksun maksaneita jäseniä oli 4. 

4H-yhdistyksen nuorisojäsenistä tyttöjä oli 46 ja poikia oli 14. Nuorisojäsenten ikäjakauma on 6-28 vuotta ja keski-ikä 13 vuotta.
HALLITUS

Kokemäen 4H-yhdistyksen hallitukseen vuonna 2014 kuuluivat sääntömääräisen kokouksen valitsemina ja hallituksen järjestäydyttyä seuraavat henkilöt:

Puheenjohtaja: Mika Nurmo
Varapuheenjohtaja: Heli Eskola
Jäsen: Katriina Haapahuhta
Jäsen: Jaakko Herrala
Jäsen: Jenna Järvenpää 

Jäsen: Hanna Välitalo

Varajäsen: Jenni Mikola

Varajäsen: Erkki Reunamäki
KOKOUKSET
4H-yhdistyksen sääntömääräinen kokous pidettiin Kauvatsan ent. Osuuspankin tiloissa 7.4.2014. Osallistujina oli 3 jäsentä. Hallitus kokoontui vuoden aikana 3 kertaa ja päätöspykäliä kertyi toimintavuoden aikana yhteensä 31. Lisäksi hallituksesta osallistui 2 henkilöä 25.9.2014 Porin seudun 4H-yhdistysten yhteiseen keskusteluiltaan Porissa. Keskusteluiltaan kokoontuivat lähiseutujen 9 4H-yhdistystä vaihtamaan näkemyksiä ja pohtimaan 4H-toiminnan lähitulevaisuutta Suomen 4H-liiton johdolla. 
TOIMINTAYMPÄRISTÖ
Kokemäen 4H-yhdistys on uusien sääntöjen mukaisesti jäsenenä Suomen 4H-liitossa. 

Kokemäen 4H-yhdistyksen toimialueeseen kuuluu Kokemäen kaupunki. 4H-yhdistys kuuluu Porin seudun 4H-yhdistysten yhteistyöalueeseen. Yhteistyöalueella 4H-yhdistyksiä on 9 kpl: Kokemäen 4H-yhdistys, Luvian 4H-yhdistys, Merikarvian 4H-yhdistys, Nakkilan 4H-yhdistys, Noormarkun 4H-yhdistys, Pomarkun 4H-yhdistys, Porin 4H-yhdistys, Siikaisten 4H-yhdistys ja Ulvilan 4H-yhdistys.  
Edelliseen vuoteen verrattuna Kokemäen 4H-yhdistyksen toimialue säilyi ennallaan. 
Kokemäen 4H-yhdistyksellä on ollut ostopalvelusopimus Suomen 4H-liiton kanssa 1.1.2014 alkaen. Sopimus sisältää yhdistyksen nuorisotyön sekä hallinnollisten asioiden hoitamista. Sopimus on jatkoa entisen Satakunnan 4H-piirin (piiri purettu 1.1.2014) kanssa laaditulle yhteistyösopimukselle, joka solmittiin alun perin vuonna 2007.
TOIMINNAN TAVOITTEET JA OHJAUS
Kokemäen 4H-yhdistyksen toiminta vuonna 2014 perustui edustajakokouksen hyväksymään kolmivuotiseen strategiaan "4H-nuorisotyö 2014 – 2016 Tekoja ja tekijöitä".  Strategiassa painotetaan nuorten omia tekoja: Aktiiviseksi kansalaiseksi – tekoja lähellä ja kaukana. Teemakauden aikana myös kehitetään verkkoperustaista nuorisotyötä sekä edistetään kestävää elämäntapaa. 

Kokemäen 4H-yhdistyksen toiminta perustui sääntömääräisen kokouksen hyväksymään vuoden 2014 toimintasuunnitelmaan ja talousarvioon.
TOIMINTA
4H-järjestössä tuotetaan "Kolme askelta työelämään" -toimintaa. Kerhoissa opitaan muun muassa vuorovaikutus- ja arjentaitoja. Kursseilla omaksutaan työtaitoja ja pelisääntöjä, joita hyödynnetään työelämässä esimerkiksi 4H-yhdistyksen toimiessa työnantajana. Nuori voi myös perustaa oman 4H-Yrityksen saaden neuvonnallista tukea yhdistykseltä ja henkilökohtaiselta yritysohjaajalta.

4H-yhdistyksen 4H-nuoristoiminnan avaintuotteiden tulokset vuonna 2014 olivat:
- 4H-kerhoja ja teemakerhoja yhteensä 2 kpl (2 / v. 2013), joiden kokoontumiskertojen määrä oli yhteensä 32 ja osallistujamäärä yhteensä 270 (470 / v. 2013)

- nuorten kurssi-, leiri- ja kilpailupäiviä toteutui yhteensä 71 pv (129 pv / v. 2013)
- nuorille maksettiin työpalkkoja ja palkkioita yhteensä 1 141 € (880 € / v. 2013)

Kokemäellä kokoontui 2 kerhoa: Korkeaojan 4H-kerho kokoontui kevätkaudella joka toinen keskiviikko ja syyskaudella joka toinen maanantai. Kokoontumispaikkana oli Korkeaojan kyläyhdistyksen Ollintupa. Kerhonohjaajina toimi kevätkaudella Linda Grönlund ja syyskaudella Essi ja Jonna Uusiniitty. Tuomaalan 4H-kerho kokoontui joka toinen maanantai. Kokoontumispaikkana oli Tuomaalan koulun pihapiirissä olevat Iltis-tilat. Kerhonohjaajana toimivat koko vuoden Katariina Nurmo ja Pihla Nylund.
Työpalvelutoiminnassa oli mukana yksi reipas nuori, Saara Lähteenmäki, joka leikkasi kesän ajan asiakkaalle Peipohjassa nurmikkoa ja käytti raivaussahaa. 

Reilu Teko 2014 -säkkien keräyspaikka oli tutussa paikassa Jyvälaari Oy:n kuivurialueella Tulkkilassa. Lannoite- ja suursiemensäkkien kierrätyspisteen toiminnasta vastasi Joonas Juhela. Lannoitesäkkejä keräyspisteeseen saatiin edellistä vuotta enemmän. Myös nuoren saama säkkikohtainen valtakunnallinen korvaus säkkien pakkaamisesta ja varastopisteen hoidosta kohosi monen vuoden jälkeen. Säkkimuoveja kerättiin 7 410 piensäkkiä, 85 lavahuppua ja 4 100 suursäkkiä.

Satakunnassa toteutettuun Leader- hankkeeseen eli 4H:n Clover Power –kansainvälisyyshankkeeseen osallistui Kokemäeltä 4 nuorta. Hankkeessa Suomen lisäksi mukana olevat osallistujamaat olivat Pohjois-Irlanti, Ranska ja Viro. Hanke oli suunnattu avoimesti kaikille 14-17-vuotiaille nuorille. Heinäkuiseen Viron workshopiin 21.-27.7.2014 Abja Paluojassa osallistuivat Roosa Palonen, Helmimaari Reunanen ja Vilma Kaisla. Viron worshopin teema oli tanssi, ja tanssin muoto oli modernia esittävää tanssia. Elokuussa järjestettyyn, hankkeen viimeiseen worshopiin Pohjois-Irlannissa osallistui  Salla Kuusisto. Pohjois-Irlannin workshopin teemana oli musiikin teko ja soittimet. Viikon mittainen workshop järjestettiin Pohjois-Irlannissa Antrimin maakunnassa 2.-9.8.2014. 
Lokakuussa 4H-yhdistys oli mukana kaupungin nuorisotapahtumassa Kokemäen nuorisoseurantalon piha-alueella. Toimintapisteessä 4H:lla oli mönkijärata (10 v. täyttäneet) sekä koko perheen luontopolkurata. Yhdistyksellä oli yhteistyötä loppuvuonna myös Kokemäen etsivän nuorisotyön kanssa 4H-yrityksen merkeissä.
HENKILÖSTÖ JA TALOUS


Henkilöstö
4H-yhdistyksellä ei ole palkattuja toimihenkilöitä vaan yhdistys ostaa palvelut Suomen 4H-liitolta. Ostopalvelujen toteuttajana ja yhdistyksen käytännön asioiden hoitajana toimi järjestöpäällikkö Anna-Kaisa Valaja Suomen 4H-liiton Porin toimipisteestä
4H-yhdistyksen työllistämien nuorisojäsenten lukumäärä oli 7.

4H-yhdistyksen henkilöstökulut olivat vuonna 2014 yhteensä 4 562,87 € (3 269 € / v. 2013). Varsinaisen työsuhteisen henkilöstön palkkojen lisäksi henkilöstökuluihin sisältyvät ulkopuoliset palkkionsaajat ja kokouspalkkiot. Kustannuksiin sisältyvät maksettujen palkkojen ja palkkioiden eläkekulut ja muut henkilösivukulut sekä lomapalkkavelan muutos.

4H-yhdistyksessä toimivien vapaaehtoisten ohjaajien määrä oli 2 henkilöä (3 /2013).
Talous
Kokemäen 4H-yhdistyksen tilikauden 2014 tulos oli ylijäämäinen 391,16 €. Taseen loppusumma oli 3 880,93 € (1 775,57 € / v. 2013).

Suomen 4H-liiton välittämän valtionavustuksen määrä oli 4 078,02 € (1 836 €/ v. 2013). Kuntarahoitus oli yhteensä 800 € (850 € / v. 2013) ja se koostui Kokemäen kaupungin myöntämästä avustuksesta 800 €.
4H-yhdistyksen muu rahoitus koostui jäsenmaksutuloista ja työpalvelutoiminnan tuotoista.
TOIMINNANTARKASTAJAT
Kokemäen 4H-yhdistyksen toiminnantarkastajana toimi Marja-Liisa Korkeaoja ja varatoiminnantarkastajana Juha Uusiniitty.
TULEVA KEHITYS
Kokemäen 4H-yhdistyksen kehittää nuorisotyön tuotteitaan vastaamaan nuorten tarpeita ja muutoksia toimintaympäristössä. Yhdistys pyrkii toimimaan aktiivisesti, jotta 4H-kerhoharrastuksen, kurssien, yrittäjyyden sekä työpalvelun mahdollisuudet ovat kaikkien nuorten tavoitettavissa. 
