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Luovutan Pirkkala-Seuralle korvauksetta jatkuvan käyttöoikeuden laatimaani käsikirjoitukseen, joka on kerätty osaksi kokoelmaa ”100 tarinaa Pirkkalasta”.  Käsikirjoitusta tai sen osia saa käyttää seuraaviin kaupallisiin ja ei-kaupallisiin tarkoituksiin: julkaista Pirkkala-Seuran kustantamassa kirjassa ja sen uusintapainoksissa, julkaista Pirkkala-Seuran verkkosivuilla ja kertoa Pirkkala-Seuran nettiradiossa. Muusta käytöstä sovitaan erikseen.
Luovutan Pirkkala-Seuralle oikeuden muunnella, eli lyhentää ja toimittaa käsikirjoitusta. Pirkkala-Seura lähettää minulle hyväksyttäväksi muuttuneen käsikirjoituksen ennen sen julkaisemista. 
Ymmärrän, että käsikirjoituksen ja tekijänoikeuksien luovuttaminen ei velvoita Pirkkala-Seuraa käyttämään sitä. Vakuutan, että olen itse kirjoittanut käsikirjoituksen ja voin sopia tekijänoikeuksista Nimeni mainitaan lopullisen tarinan julkaisun yhteydessä, ellen kiellä nimeni julkaisemista ilmoittamalla siitä kirjallisesti Pirkkala-Seuralle.
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SUOSTUMUS HENKILÖTIETOJEN KÄSITTELYYN

[bookmark: Valinta1]|_|  Annan Pirkkala-Seura ry:lle luvan tallentaa ja käsitellä antamiani henkilötietoja
       ”100 tarinaa Pirkkalasta” kirjoituskampanjan yhteydessä. 
Henkilötietojani säilytetään huolellisesti ja tietoturvallisesti Pirkkala-Seuran verkkopalvelimella siihen saakka, kun on tarpeen tarinan käsikirjoituksen hyödyntämiseksi. Pirkkala-Seura kerää tarinoiden kirjoittajilta nimen, sähköpostiosoitteen tai postiosoitteen ja puhelinnumeron. Henkilötietojani säilytetään, jotta minuun voidaan olla yhteydessä ja pyytää hyväksyntää käsikirjoituksen muutoksiin ennen sen julkaisemista.
Henkilötietojani säilytetään enintään 31.12.2026 saakka, jonka jälkeen kaikki tarinankeruukampanjan yhteydessä kootut henkilötiedot poistetaan yhteystietorekisteristä. 
Henkilötietoja ei luovuteta muille osapuolille eikä käytetä muuhun tarkoitukseen, kuten markkinointiin.
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