Totta vai tarua

Tieto on tämän päivän yhteiskunnassa tärkeää aineetonta pääomaa. Tällöin olennaista on ymmärtää, mikä on tietoa. Teoria- ja tutkimuskirjallisuudessa puhutaan usein tiedon hierarkkisesta mallista tai tiedon arvoketjusta – data, informaatio, tietämys (tieto), ymmärrys , viisaus. Perusajatuksena on, että ihminen ja ihmiset yhdessä muun muassa prosessoivat, analysoivat, keskustelevat ja jakavat eritasoista tietoa saavuttaen näin ”paremman” tiedon tason ja ymmärryksen.

Tapahtuuko tänä päivänä näin? Mielestäni ei. Sosiaalisessa mediassa mutta myös informaatiokanavissa, joihin olemme tottuneet luottamaan, esitetään tietona asenteellisia mielipiteitä, asiaa vääristäviä epätarkkoja lauseita ja otsikoita, yleistetään tiedoksi ja totuudeksi jonkun yhden ihmisen kokemus tai esitetään tiedoksi suoranaisia valheita. Kun näin toimivat jopa globaalisti paljon julkisuudessa olevat henkilöt, osa ihmisistä uskoo heitä. Paikallisella tasolla olen saanut lähes päivittäin lukea ”päivystyksen loppuvan” Jämsässä kun oikea tieto on, että vain yöaikainen päivystystoiminta loppuu.

No, pelastaako tekoäly meidät tästä tilanteesta? Tekoälyä voidaan hyödyntää monenlaisissa asioissa esim. runsaan informaatiomäärän analysoinnissa ja koostamisessa tai ongelmien ratkaisussa. Meidän senioreidenkin on siihen jollakin tasolla tutustuttava. Tärkeintä on kuitenkin, miten me ihmiset sitä apuvälineenä käytämme ja hyödynnämme ja miten käyttäydymme. Vuosikausia on korostettu medialukutaidon tärkeyttä – kykyä median tuottaman ja välittämän tiedon ymmärtämisen, arvioinnin ja kriittisyyden lisäksi nähdä sen tuottamien merkitysten taakse. Haasteellista!

Senioritoiminnassamme pyritään jakamaan vain oikeaa tietoa, erilaisia mielipiteitä ja kriittisyyttä saa ja pitääkin olla, mutta asiallisesti ja rakentavasti esitettynä.

Hyvää syksyn alkua kaikille!
Jämsässä 2.9.2025
Tuula Kivinen
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