Hyvät yhdistyksemme seniorit!
Vuosi on vaihtunut. Vielä uudenvuoden aattona maa oli musta, mutta heti uudenvuoden päivän aamulla maa oli peittynyt valkoiseen lumipeitteeseen. Ehkä me saamme kuin saammekin oikean talven! 
Vuoden vaihtuessa Kirkkonummen kansalliset seniorit ry sai uuden, syyskokouksessa valitun hallituksen. Uudenvuoden aatonaattona vanha hallitus piti kautensa viimeisen kokouksen, mihin osallistui myös uusi hallitus kokonaisuudessaan. Kiitämme lämpimästi vuoden 2024 hallitusta siitä loistavasta työstä, mitä olette tehneet vähäisillä resursseillanne yhdistyksemme jäsenten hyväksi! Erityiskiitoksen ansaitsee edeltävä puheenjohtajamme, Matti Valkiainen, joka on luotsannut meitä voimiaan säästämättä ja joka edelleen jaksaa jatkaa panostamistaan yhteisen hyvämme eteen tulevanakin vuotena - kuten myös muutkin edeltävän hallituksen jäsenet. Lämmin kiitos teille kaikille siitä, että teette näin uuden hallituksen toiminnan huomattavasti helpommaksi. 
Heti edeltävän hallituksen kokouksen jälkeen uusi hallitus piti sääntöjen mukaisen järjestäytymiskokouksen. Kokouksen aluksi todettiin, että hallituksen varsinaiseksi jäseneksi valittu Harry Lindström on ilmoittanut lähes välittömästi syyskokouksen jälkeen eroavansa. Hänen tilalleen hallituksen varsinaiseksi jäseneksi päätettiin nimetä valituista varajäsenistä Kirsti Karlsson.  Hallituksen jäsenten tehtäväjaosta päätettiin seuraavaa (alleviivattuna tiimin vetäjä, sulkeissa varalle valitut):  
Puheenjohtaja: Taisto Koivumäki (syyskokouksen päätös)
Varapuheenjohtaja: Matti Valkiainen
Sihteeri: Matti Valkiainen (Kirsti Karlsson) 
Taloudenhoitaja Juha Sarkki (Sinikka Karell)
Jäsenrekisterivastaava: Taisto Koivumäki (Sinikka Karell) 
Viestintätiimi: Sinikka Karell, Taisto Koivumäki, Matti Valkiainen, Anneli Granström (hallituksen ulkopuolinen jäsen)
Matka-retkitiimi: Marja Urkio, Merja Forsman, Kirsti Karlsson, Juha Sarkki
Kerhovastaava: Veijo Honkanen
Todettiin myös, että kevään kunnallis- ja hyvinvointialuevaalien jälkeen valitaan uusi vanhusneuvosto, mutta sen ehdokasasetteluun palataan myöhemmissä kokouksissa. Vielä ei myöskään nimetty yhdistyksen digi- eikä liikuntavastaavaa. 
Hallitus päätti kokoontua kerran kuukaudessa, joka kuukauden viimeisenä keskiviikkona kesä- ja heinäkuuta lukuunottamatta. Joulukuussa kokous pidetään 17.12.2025, mikä samalla tulee olemaan seuraavan hallituksen järjestäytymiskokouksen ajankohta. Toivon omalta osaltani jäsenistöltä aktiivisuutta aloitteiden muodossa yhdistyksemme toiminnan kehittämiseksi. Koska hallituksen ensimmäinen varsinainen kokous on tammikuun lopussa, en käy tässä läpi tulevia tapahtumia muutoin, kuin toteamalla, että tammikuun kuukausitapaaminen on loppiaisen vuoksi vasta 20.1.2035 alkaen klo 13.30 Kirkkonummen Palvelukeskuksessa.  Kertaamme siinä aluksi yhdistyksen omat asiat, minkä jälkeen Eläketurvakeskuksen viestinnän asiantuntija Kimmo Kontio alustaa eläketurvaan liittyvistä ajankohtaisista asioista. Muilta osin tulevat tapahtumat käytiin läpi puurojuhlan yhteydessä ja ne löytyvät yhdistyksen kotisivuilta www.kirkkonummi.senioriyhdistys.fi/tapahtumat  (esim. klikkaamalla edellä alleviivattua linkkiä). 
Kirjoitan tätä ensimmäistä puheenjohtajan viestiäni kuunneltuani tasavaltamme presidentin Alexander Stubbin pitämän ansiokkaan uudenvuoden puheen.  Puheessa oli kohtia, mitä meidän kaikkien senioreidenkin kannattaa miettiä, vaikka Stubbin puhe ei ollutkaan erityisesti senioreihin kohdennettu. Kopioin tähän puheesta muutaman lyhyen pätkän: 
”Rakkautta, yhdessäoloa ja välittämistä ei voi ulkoistaa. Mitä jos viettäisimme enemmän aikaa toistemme, kuin puhelintemme kanssa?
Kuuntelisimme toinen toisiamme. Oppisimme toisiltamme. Panostaisimme asioihin, jotka meitä yhdistävät mieluummin kuin niihin, jotka erottavat.”
 Stubb toi esiin myös, että ”Kaikki lähtee arvoista. Menestyksemme perustuu yksilönvapauteen ja yhteisöllisyyteen” ja että ”Lopulta kaikki riippuu meistä itsestämme. Sinusta ja minusta.”
Hänen puheessaan tuli esiin hyvin samantyyppiset asiat ja arvot, jotka ovat meillekin tuttuja Senioriliiton arvoista, mistä mainittakoon tässä yhteydessä kaksi, nimittäin ”itsensä ja toisten arvostaminen” sekä ”vastuu itsestä ja muista”. Nostan tämän asian esiin siksi, että puheenjohtajakauteni aikana haluan tuoda enemmän esiin yhteisöllisyyttä ja yhdessä tekemistä. Se miten me yhdistyksenä toimimme ja mitä me saamme aikaan, se riippuu meistä itsestämme: sinusta ja minusta – juuri kuten presidenttimme Alexander Stubb uudenvuoden puheessaan totesi. Luokaamme siis yhdessä entistä parempi senioriyhdistys. 

Antoisaa uutta vuotta 2025 kaikille yhdistyksemme nykyisille ja tuleville jäsenillemme toivottaen, 

Taisto Koivumäki
puheenjohtaja 
Kirkkonummen kansalliset seniorit ry


