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 LAPPEENRANNAN SENIORIT RY


Esityslista







SÄÄNTÖMÄÄRÄINEN KEVÄTKOKOUS
Aika
11.3.2020 klo 13.00  
Paikka
Vaparin kokoustila, Valtakatu 51, Lappeenranta

ESITYSLISTA
1. Kokouksen avaus

2. Valitaan kokouksen puheenjohtaja, sihteeri, pöytäkirjan tarkastajat (2) ja ääntenlaskijat (2)
3. Todetaan kokouksen osanottajat, laillisuus ja päätösvaltaisuus
Todetaan osanottajien lukumäärä

Sääntöjen 8 §:n mukaan yhdistyksen kevätkokous on pidettävä 15.3. mennessä. Kokouskutsu on julkaistava yhdistyksen ilmoituslehdeksi nimetyssä sanomalehdessä tai sähköisessä mediassa tai lähetettävä jäsenille kirjallisesti yhtä (1) viikkoa ennen kokousta.

Kokouskutsu on julkaistu Etelä-Saimaa lehdessä 4.3.2020 ja yhdistyksen nettisivuilla sekä tiedotettu jäsenille sähköpostilla ja tekstiviestillä
4. Vahvistetaan kokouksen esityslista 
5. Käsitellään hallituksen kertomus yhdistyksen edellisen kalenterivuoden toiminnasta 
6. Käsitellään tilinpäätös ja toiminnantarkastajain lausunto vuodelta 2019
7. Päätetään tilinpäätöksen vahvistamisesta ja päätetään vastuuvapauden myöntämisestä hallitukselle sekä muille tili- ja vastuuvelvollisille 

8. Äänivaltaisten piirikokousedustajien (6) valinta

Sääntöjen mukaan piirikokousedustajiksi valitaan vuoden viimeisenä päivänä olleen henkilömäärän mukaan yksi jäsen alkavaa kutakin 60 jäsentä kohden. Vuoden 2019 lopussa jäseniä oli 363, joten valitaan kuusi (6) jäsentä piirikokousedustajiksi.

9. Valitaan äänivaltainen liitokokousedustaja (2) Savonlinnan liittokokoukseen 3.6–4.6.2020
Liiton sääntöjen 9 §:n mukaan liittokokouksiin on kullakin paikallisyhdistyksellä ja valtakunnallisella yhdistyksellä oikeus lähettää yksi (1) edustaja kutakin alkavaa 200 jäsentä kohti. Kokousedustus määräytyy liittokokousvuotta edeltävän vuoden viimeisenä päivänä olleen henkilöjäsenmäärän mukaan. 

Lappeenrannan seniorit ry:n jäsenmäärä 31.12.2019 oli 363., joten liittokokoukseen voidaan valita kaksi äänivaltaista edustajaa.

10. Käsitellään aloitteet
Aloiteoikeus on yhdistyksen jäsenillä, hallituksella sekä liiton ja piirin hallituksilla. Aloitteet on jätettävä puheenjohtajalle vähintään yksi (1) kuukausi ennen kokousta.
11. Kokouksen päättäminen
12. Ajankohtaiset asiat

