Hyvä Seniori!
”Syksy on tullut ja myrskyelee…”  lauletaan vanhassa koululaulussa. Sateisten ja tuulisten päivien lisäksi on onneksi myös kauniita ja aurinkoisia syyspäiviä luvassa. Yhdistyksemme syksyn toiminta on käynnistynyt ja olemme iloisia, että voimme jälleen kokoontua kuukausitapaamisissa, kerhoissa, retkillä ja muissa tapahtumissa.
Yhdistyksemme on todella kiitollinen Eeva Lankiselle ja Hely Kantaselle, jotka ovat tehneet todella pitkän rupeaman vapaaehtoista työtä liikuntakerhojen vetäjinä. Kerhot ovat olleet suosittuja ja tarkoitus oli jatkaa niiden toimintaa, mutta emme ole onnistuneet löytämään vetäjiä. Toivomme edelleen, että etsintä tuottaa tulosta. Löytyisiköhän vetäjää jäsenistön keskuudesta?
Kerhoista jatkavat kuten ennenkin muistikerho, kirjallisuuskerho ja korttipelikerho Jaakko Venesojan vetäminä. Häneen saa yhteyden numerosta 040 7395422. Yhteiskunnallinen kerho kokoontuu Kullervo Lehtosen johdolla seuraavan kerran torstaina 29. 9. klo 14.00 Vaparilla. Vaula Mustalahti on lupautunut vetämään kävelykerhoa ja ensimmäinen kokoontuminen on tiistaina 4.10. klo 10.00 Kimpisen maastossa. Vaulan puhelinnumero on 045 318 6659. Myös joidenkin uusien kerhojen toiminnan aloittamista suunnitellaan ja niiden aloittamisesta ilmoitetaan myöhemmin.
Seuraava kuukausitapaaminen on keskiviikkona 12.10.klo 13.00 Lappeenrannan musiikkiopiston Helkiö-salissa. Arkkitehti Klaus Pelkonen esitelmöi aiheesta: ”Ajatuksia Lappeenrannan kaupunkisuunnittelusta – omista lähtökohdista vai lainaeväin”. Aloitamme kahvitarjoilulla klo 12.30. 
Toiminnastamme löytyy tarkempaa tietoa yhdistyksen kotisivuilta ja Etelä-Saimaan ilmoituksista.
Lämpimästi tervetuloa mukaan toimintaan!
Birgitta Stjernvall-Järvi
puheenjohtaja  
