PUHEENJOHTAJAN TERVEHDYS 

Hyvää Uutta Vuotta 2024 ! Toiminta lähtee käyntiin oheisen kalenterin mukaisesti kerhojen toiminnalla ja jäsenkokouksella 9.1. Kuten aikaisemmassa viestissä totesin, kannattaa tutustua kerhojen toimintaan, jokaiselle löytyy varmasti sopiva. Kerhot toteuttavat mainiosti senioritoiminnan tavoitteita : edistää henkistä,fyysistä ja sosiaalista hyvinvointia.

Syyskokouksessa jouduimme korottamaan jäsenmaksun 25 euroon, koska ennakoimme senioriliiton osuuden kasvavan. Näin myöskin tapahtui, liiton saamat valtion avustukset pienenivät ja liitto korotti jäsenmaksuosuuttaan 18 euroon. Yhdistykselle jää siis 7 euroa/jäsen, sillä pitää pärjätä.
Uusien jäsenten hankintaan kannattaa edelleen aktivoitua. Onnistuimme viime vuonna hivenen nostamaan jäsenmäärää, viime tarkistuksessa se oli 167.

Pidetään edelleen tavoitteena, että jokainen hankkii vuoden aikana yhden uuden jäsenen. Julistamani jäsenhankintakilpailu päättyi tasapeliin, löytyi useita, jotka hankkivat 2 jäsentä. Hallitus päätti rahapulassa jättää arvopalkinnot jakamatta.
Toivotan kaikille hyvää ja aktiivista kevätkautta,
elämäniloa ja voimaa !

 Pertti Timonen
