OKAS-tiedote 1.3.2024
Hyvä jäsen
Näin olemme tänään saaneet uuden presidentin. Toivotaan hänelle onnea ja menestystä Suomen johdossa näinä epävarmoina aikoina.
Tässä tulee tämän uuden ajan ensimmäinen OKAS-viesti. Samalla olemme siirtyneet helmikuusta maaliskuuhun. Vanha kansa sanoi ”Minkä helmikuu säästää, sen maaliskuu maksaa”.
*Seuraava jäsentilaisuus on 6.3.2024 klo 14 ravintola Pirttihirmussa. Silloin on OKASin sääntömääräinen kevätkokous. Kokouksessa käsiteltävät asiat ovat kotisivulla. Kokouksen jälkeen saamme tietoa sukututkimuksesta ja siitä kertoo Juha Vuorela.
Ilmoittautuminen, kuten ennenkin maanantaihin 4.3. mennessä tai vaikkapa heti tänään joko tietokoneella yhdistyksemme kotisivujen kautta (https://olari.senioriyhdistys.fi/tapahtumat/ ), puhelimen jäsenkorttiapplikaatiolla tai sähköpostilla Riitta Salvénille, (ri.salven@gmail.com) . Ensisijaisesti joko kotisivujen tai jäsenkorttiapplikaation kautta. 
*Tarina Boxiin on tullut uusia juttuja. Sinne voi lähettää pieniä ajatuksia kuvan kera. Lisätietoja antaa Eija Kostiainen eija.kostiainen@gmail.com .
*Viini-ilta. Chateau Carsin on pieni maatila noin 30 km Bordeaux'n kaupungista etelään. Carsin on perheyritys, jota pyörittävät isä ja tytär Juha & Nea Berglund. Sadonkorjuun aikaan monet suomalaiset tulevat apuun ja sato korjataan pääsääntöisesti suomalaisin käsin.
Juha Berglund järjestää meille viininmaistajaisillan, jossa maistellaan hänen tilansa viinejä (valkkari, rose, punaviini sekä makea viini) ja niiden ominaisuuksia. Niiden yhteydessä maistamme erilaisia ruoka-aineita ja samalla niiden soveltuvuutta eri viinilajeihin.

Tapahtuma järjestetään Olarin kappelin kerhotiloissa (Kuunkehrä 4) ja siihen voidaan ottaa mukaan 35 jäsentämme. Ilmoittautumiset ja osallistumismaksu 35 €/hlö 26.4. mennessä (tilinumero löytyy Tapahtumat-sivulla olevassa tapahtuman kuvauksessa).
*Seniorifeissarit Espoonlahdessa 4.3. klo 10-13. Tähän liittyen saimme artikkelin Espoonlahti-lehteen. Katso liite.
*OKAS-Lounaskerho aloitti toimintansa keskiviikkona Riitta Salvénin johdolla. Hyvää ruokahalua ja iloista tapailua.
Keväistä maaliskuuta ja tavataan jäsentilaisuuksissa.
Terveisin
Eila Kari
eilakari@hotmail.com 

Yhdistyksen kotisivut: http://olari.senioriyhdistys.fi 
Yhdistyksen Facebook-sivut: https://www.facebook.com/Olarinseniorit/ 
Uudenmaan piirin FB-sivut: https://www.facebook.com/uudenmaanseniorit/ 




