OKAS-tiedote 17.1.2025
Hyvä jäsen
Nyt eletään ”selkäviikkoja, karua sydäntalven aikaa ja joulun aika herkkuruokineen on takana. Ollaan arjessa kiinni ja loikominen lämpimässä pirtissä on takana”. 
No, tämän nykytalven tuntomerkit ovat vähän erilaiset.
Tänään on myös Pyhän Antoniuksen, kuuluisan erakon, muistopäivä.
Okasin Oktaavi avasi äänensä maanantaina ja keskiviikkona oli ensimmäinen jäsentilaisuus. Voi sanoa, että hienosti alkoi tämä vuosi! Yritetään pysyä vauhdissa mukana.
*Jäsenmaksulasku on lähetetty jäsenille 3.1.2025 ja eräpäivä on 20.1. SenioriAppissa kohdassa Omat tiedot tämä maksu näkyy maksettuna vasta 1.2. Ei siis pidä pelästyä, vaikka siellä lukee ”Maksamatta” ja maksu on kuitenkin maksettu.
*Elokuvakerho kokoontuu 22.1.2025  n. klo 15 Omenan elokuvateatterin lippuaulassa. 
Esitys alkaa klo 15.15 jolloin ISENSE salissa esitetään Klaus Härön koskettava elokuva Ei koskaan yksin, jossa Abraham Stiller taistelee epätoivoisesti pelastaakseen Suomeen paenneita juutalaisia Saksaan luovuttamiselta ja varmalta kuolemalta keskitysleireillä, mutta joutuu samalla kohtaamaan aikansa raadolliset poliittiset realiteetit.
Uusimmassa Kirkko ja kaupunki- lehdessä (16.1.2025) on koko aukeaman suuruinen kirjoitus Ei koskaan yksin- elokuvasta, esim. ohjaaja Klaus Härön haastattelu elokuvan tekemisestä, näyttelijävalinnoista, kuvauspaikoista ym. elokuvaan liittyvää.
Klaus Härö lausuu lopuksi ”Toivoisin, että elokuvani rohkaisi ihmisiä seuraamaan omatuntoaan, kun he tekevät elämässään erilaisia ratkaisuja”.
*Teatteritiedote. Helsingin kaupunginteatterissa la 15.3. klo 13.00 esitettävään näytelmään "Sinun, Margot" on varattu yhteensä 40 lippua. Ilmoittautumisen linkki ja maksuohjeet ovat Okasin tapahtumat- sivuilla. Lippu tulee maksaa 10.2. klo 12.00 mennessä lipun hinta on 52€ / kpl. 
*Tukijäsenemme Parturi-kampaamo EEVA tarjoaa kaikille OKAS miehille hiustenleikkauksen 20€ hintaan. Tarjous voimassa helmi- maaliskuun.
Osoite on Sammalkallionkuja 2 C, ajanvarauspuh. 044 581 5826.
Yhteystiedot myös uuden esitteemme takasivulla.
(Kuva paikasta löytyy sivulta Yhdistys/tukijäsenet),
olari.senioriyhdistys.fi/yhdistys
*Lounaskerho kokoontuu jälleen keskiviikkona 22.1. klo 13 ravintola Saarnipuussa.
*Seniori-infon neuvonta saapuu Ison Omenan palvelutorille.
Ensimmäinen neuvonta on 23.1. klo 12-15.
Siellä voi saada ohjausta ja neuvontaa erilaisissa asioissa.
Liitteenä on alkuperäinen ilmoitus, jossa on kaikki ajat.
*Nepin näpit-nettijumppaa youtube kanavalla tiistaisin klo 9.00.
Suora linkki tähän jumppaan löytyy tästä alta ja samasta osoitteesta löytyy myös jumpan tallenne, jos et livenä ehdi mukaan!
-Neppi
https://www.facebook.com/share/1BTKWApyhd/?mibextid=WC7FNe
*Presidentti Ståhlbergin syntymästä 160 vuotta 
Helsingin keskuskirjasto Oodi torstaina 30.1.2025 klo 17.15–19.
Tasavaltamme ensimmäinen presidentti Kaarlo Juho Ståhlberg (1865–52) eli puolisonsa Esterin kanssa nuoren valtion ensimmäisten vuosikymmenten myrskyisät vaiheet. Ne jatkuivat hänen presidenttikautensa 1919–1925 jälkeen. 
Ståhlbergiin syvällisesti perehtyneet tutkijat Marjaliisa ja Seppo Hentilä esittävät mielenkiintoisen katsauksen Ståhlbergien jännittäviin vaiheisiin ja K. J. Ståhlbergin merkitykseen maamme politiikan ytimessä ja taustavaikuttajana.
Lisätietoa liitteessä.
Terveisin
Eila Kari
eila.inkeri.kari@gmail.com 

Yhdistyksen kotisivut: http://olari.senioriyhdistys.fi 
Yhdistyksen Facebook-sivut: https://www.facebook.com/Olarinseniorit/ 
Uudenmaan piirin FB-sivut: https://www.facebook.com/uudenmaanseniorit/ 


