OKAS-tiedote 13.10.2023
Hyvä jäsen
Kolmastoista päivä ja perjantai, mutta mitäpä sitten! Keskitytään tuleviin tapahtumiin, niin saamme sykettä tähän syksyyn vaihtelevan sään lisäksi.
*Sykettä Syksyyn 15.10. sunnuntaina klo 14-17 Espoon kulttuurikeskuksen Tapiolasalissa. 
Länsiväylässä 4.10.2023 oli tietoa mm. maksuttomista kuljetuksista eri puolilta Espoota. Tämän perinteisen syyjuhlan järjestää Espoon vanhusneuvosto.
*Seuraava jäsentilaisuus on 18.10. ravintola Pirttihirmussa klo 14. Tällöin musiikkitoimittaja Pekka Laine tulee kertomaan meille viihdetaiteilija Reino Helismaasta. Pekka Laine on Yleisradion Ihmemaasta tunnettu musiikkitoimittaja.

Reino Vihtori ”Repe” Helismaa oli monipuolinen viihdetaiteilija mm. sanoittaja, säveltäjä, kuplettilaulaja, elokuvanäyttelijä jne. Hän teki noin 5000 sanoitusta, joista 1500 levytettiin.
Tunnetuimpia hänen sanoittamiaan kappaleita ovat Hopeinen kuu, Kulkuri ja joutsen, Meksikon pikajuna, Päivänsäde ja menninkäinen, Reissumies ja kissa sekä Suudelmin suljetut kirjeet.
Hän teki myös mm. radiokuunnelmia, elokuvakäsikirjoituksia ja näytelmiä. Muistamme varmaan ensimmäiset Pekka ja Pätkä-elokuvat. Lisää sitten keskiviikkona.
Tarinoinnin ohessa saamme yhdessä laulaen tutustua Repen musiikkiin.
Ja jälleen kerran: Ilmoittautuminen maanantaina 16.10.
joko tietokoneella yhdistyksemme kotisivujen kautta (https://olari.senioriyhdistys.fi/tapahtumat/), puhelimen jäsenkorttiapplikaatiolla tai sähköpostilla Marja-Leena Widstenille (marjalwidsten@gmail.com).
Ensisijaisesti joko kotisivujen tai jäsenkorttiapplikaation kautta.
Onnistuneen tilaisuuden pisteenä iin päällä on se, että jokainen tilaisuuteen tuleva on ilmoittautunut ajoissa ja maksaa tarjoilumaksun 4€. Näin tarjoilu riittää kaikille ja kaikki ovat iloisia.
*Huomio kaikki uudet jäsenet. Olette saaneet kutsun tervetuliaistilaisuuteen 30.10. Odotamme tapaamistanne ja iloista yhteistä hetkeä.
*Digikerho uudistuu. Seuraava kokoontuminen on 24.10. ja silloin mukana on myös tekoäly. Mukana Jukka Salon lisäksi kaksi uutta opas-henkilöä, Marja Sarja ja Heidi Pyy.
Kaikki muutkin kerhot jatkavat kokoontumisiaan. 
Kts. kotisivuilla Kerhot.
Terveisin
Eila Kari
eilakari@hotmail.com
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