OKAS-tiedote 28.8.2024
*Tämän tiedotteen liitteinä ovat: 
- Syksyn jäsentilaisuudet
- Syksyn retket ym
- Kerhot
- Ohjattu liikunta

Kotisivuilla on myös samat tiedot, olari.senioriyhdistys.fi 
*Keskiviikon jäsentilaisuudet alkavat 11.9.2024 klo 14 ja paikka on Piispanportti 10. Paikka on Isosta Omenasta sillan yli Olariin päin (samassa talossa toimii Mehiläinen). Sisään voi tulla kadulta ja sitten hissillä alas tai rakennuksen takaa suoraan ravintolan kerrokseen. Valokuvia on kotisivulla kuvagalleriassa sekä kesäkuun (6.6.) tiedotteen liitteinä.
*Ensimmäinen jäsentilaisuus 11.9.2024 on otsikolla ”Kaksi Hannelea”. Vieraanamme on näyttelijä Hannele Lauri ja Hannele Hankala-Rämä haastattelee.
Ilmoittautuminen kuten ennenkin ja ajoissa!
Ilmoittautumiset viimeistään edellisenä sunnuntaina 8.9. joko tietokoneella yhdistyksemme kotisivujenkautta (https://olari.senioriyhdistys.fi/tapahtumat/ ), puhelimen jäsenkorttiapplikaatiolla tai sähköpostilla Riitta Salvénille, (ri.salven@gmail.com) . Ensisijaisesti joko kotisivujen tai jäsenkorttiapplikaation kautta. 
Ilmoittautua voi vaikka heti, eikä tarvitse odotella viime hetkeä.
*Kerhot aloittavat toimintansa.
- Muistikerho 18.9. klo 13-15, Olarin kappelin pieni tila
- Pelikerhot 9.9. klo 13.30-16, Olarin kappelin kahvio
- OKAS-jälkiviisaat 12.9. klo 14-16, Naapuruustalo
- Kirjallisuuskerho 9.9. klo 13.30-15.30, EMY Olari
- Digi-/tekoälykerho 1.10. klo 13, Iso Omenan palvelutori
- OKAS-kävelykerho 1 tiistaisin klo 14-15, Olarin pururata
- OKAS-kävelykerho 2 järjestäytyy, Espoonlahti
- Käsityökerho sopimuksen mukaan
- Lounaskerho 18.9. klo 13, ravintola Saarnipuu
- Golfkerho jatkaa pelaamista
Tarkemmat tiedot kerhoista kotisivuilla.
*Elokuva Päivät Kuin Unta Ison Omenan elokuvateatterissa perjantaina 20.9. klo 15:00. Lipun hinta 9,90 €, joka maksetaan kassalla. Ilmoittautumiset 13.9. mennessä. Meille on alustavasti varattu 20 paikkaa
Mari Perankosken, Risto Tuorilan ja 8 muun päänäyttelijän tähdittämä huumorilla höystetty draama-komedia ystävyydestä vie 70-luvun musiikkien siivittämänä teidät suoraan nuoruuden kultaisiin vuosiin. Elokuvassa liikutaan nykyajan ja vuoden 1974 välillä, hyväntuulinen elokuva ikuisesta ystävyydestä, jaetusta salaisuudesta - elämän matkasta, imaisee katsojan mukaansa kahden aikakauden tarinaan.

* Kansallisteatterin esitys Jäniksen vuosi lauantaina 19.10. klo 13:00. Ilmoittautumiset ja maksut (49 €/lippu) suoritettava jo 13.9. mennessä. Meille on varattu 30 paikkaa.
Jäniksen vuosi on hullunkurinen, vilpitön ja haikea aikuisten teatterisatu vapaudesta ja kohtalon kummallisista koukeroista. Kristian Smedsin ohjauksessa teoksesta sukeutuu lämminhenkinen kansanjuhla, johon ovat tervetulleita kaikki jäniksenmieliset kansalaiset ja muut salaviisaat. Vahvalle näyttelijäntyölle rakentuvassa komediassa nähdään Tommi Korpela Vatasen roolissa, Jäniksenä Marja Salo sekä muissa rooleissa Heikki Pitkänen, Sari Puumalainen ja Juha Varis.
*Huijausviestejä on edelleen liikkeellä esim. Nordean ja Postin ”lähettämiä”. Nämä kannattaa heti poistaa eikä kannata vastata mihinkään linkkiin eikä päivityspyyntöön, vaikka se olisi kuinka oikean näköinen.
*Ohjattua liikuntaa Espoossa.
*Olemme iloksemme saaneet uusia jäseniä Espoonlahden alueelta. Olette lämpimästi tervetulleita mukaan toimintaamme.
Jäsenemme Kirsti Kojo on myös Espoonlahdesta ja hän olisi halukas esim. perustamaan alueellisen WhatsApp-ryhmän, johon voisitte halutessanne ilmoittautua. Tämä voisi olla toiminnan kannalta antoisaa (esim. jotkin kerhot).
Kirstin yhteystiedot: p. 050 569 7399, kojokirsti@gmail.com 
*Jäsenkorttiapplikaation käyttö loppuu 13.9.2024, uusi SenioriAppi tulossa. Näin tiedottaa Senioriliitto.
13.9. saakka applikaatiota voi käyttää normaalisti. Uusi SenioriAppi tulee arviolta 18.9. jolloin tulee asennus- ja käyttöohjeita jäsenille sähköpostitse. 
Vain muutos on pysyvää, mutta kyllä tästä selvitään.
Eila Kari
eilakari@hotmail.com 

Yhdistyksen kotisivut: http://olari.senioriyhdistys.fi 
Yhdistyksen Facebook-sivut: https://www.facebook.com/Olarinseniorit/ 
Uudenmaan piirin FB-sivut: https://www.facebook.com/uudenmaanseniorit/ 




