OKAS-tiedote 12.4.2024
Hyvä jäsen
Tänään on Juliuksen ja Julian päivä. Tämäkin on eräänlainen merkkipäivä kevään kulussa. Tästä alkavat ns. suviyöt, joita on kolme peräkkäin. Vanha kansa ennusteli tulevia säitä ja on huono merkki, jos suviyöt ovat kylmiä. Tähän aikaan myös varis munii ensimmäisen munansa.
Seurataan, mitä on tulossa … Ainakin odotamme, että pölykausi ja Afrikasta lentävä hiekka menisivät ohi.
*Seuraava jäsentilaisuus on 17.4.2024 klo 14 ravintola Pirttihirmussa. Seppo Hovi viihdyttää meitä musiikillaan.
Ilmoittautuminen kuten ennenkin ja ajoissa!
Ilmoittautumiset viimeistään edellisenä sunnuntaina 14.4. joko tietokoneella yhdistyksemme kotisivujenkautta (https://olari.senioriyhdistys.fi/tapahtumat/ ), puhelimen jäsenkorttiapplikaatiolla tai sähköpostilla Riitta Salvénille, (ri.salven@gmail.com) . Ensisijaisesti joko kotisivujen tai jäsenkorttiapplikaation kautta. 
Ilmoittautua voi vaikka heti!
Tämän tilaisuuden alussa Risto Uimonen tuo lupaamiaan kirjoja, sillä ne loppuivat aikoinaan kesken. Jukka Salolle ilmoittautuneet voivat ostaa nyt kirjan (20€). Tästä oli ilmoitus edellisessä tiedotteessa 28.3.
*Lounaskerho kokoontuu seuraavan kerran 24.4.2024 ravintola Saarnipuussa. Ilmoittautumiset Riitta Salvénille, 050 358 9405, ri.salven@gmail.com 
*Kävelykerho jatkaa kevein askelin, sillä metsäteiltä on kaikki jää sulanut. Tavataan tiistaisin klo 14 Olarinkadun päässä, parkkipaikan luona.
Muutkin kerhot jatkavat kokoontumisiaan entiseen malliin.
*Kevätjuhla on 22.5. Siihen on vielä aikaa, mutta sitä suunnitellaan jo kovasti. Lisätietoja tulee, kun asiat saadaan järjestykseen.
Terveisin
Eila Kari
eilakari@hotmail.com 
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