OKAS-tiedote 4.4.2025
Hyvät jäsenet – uudet ja vanhat
Aprillipäiväkin oli ja meni ja terminen kevät on alkanut oikein ryminällä! Mutta mistäpä nimi huhtikuu? Nimi tulee sanasta huhta, joka on tarkoittanut kaskea. Huhtikuu oli se kuukausi, jolloin lähdettiin kaatamaan suuret havupuukasket ei huhdat. Kaato tuli tehdä ennen kuin kevätmahla alkoi nousta puihin. Näin kertoo Kustaa Vilkuna.
Nauttikaamme kevään tulosta – jospa katupölykin vähitellen saadaan vähenemään.
*Seuraava jäsentilaisuus on keskiviikkona 9.4.2025 alkaen klo 14 ravintola Kompassissa (on muuten Mikael Agricolan päivä).
Vieraaksemme saapuu Lasse Lehtinen (s. 1947), joka on kirjailija, toimittaja ja entinen poliitikko. Hän on toimi SDP:n kansanedustajana (1972–1983) ja europarlamentaarikkona (2004–2009) sekä erilaissa viestintätehtävissä. Lehtinen kuvaa itseään kirjoittavaksi ihmiseksi.
Esitelmässään Lasse Lehtinen kertoo presidentti Risto Rytin ja ministeri Väinö Tannerin yhteistyöstä sodan aikana hyvin monivaiheisesta tiestä matkalla rauhaan. Opposition kärkihahmona toimi Urho Kekkonen.
Ilmoittautumiset viimeistään edellisenä sunnuntaina 6.4. joko tietokoneella yhdistyksemme kotisivujenkautta (https://olari.senioriyhdistys.fi/tapahtumat/ ), SenioriAppilla tai sähköpostilla Riitta Salvénille, (ri.salven@gmail.com) . Ensisijaisesti joko kotisivujen tai SenioriApin kautta. 
Ilmoittautua voi vaikka heti. Nimilappu rintaan! 
*Pääsiäishartaus 16.4.2025 klo 13 Olarin kappelilla (Kuitinmäki). Hartauden pitää kappalainen Maritta Hartikainen. Tämä on Okasilaisille järjestetty tilaisuus ja lopuksi on kahvitarjoilu.
Tervetuloa.
Ilmoittautuminen tarvitaan 13.4. (palmusunnuntai) mennessä.
*Okasin Oktaavi kokoontuu jälleen 7.4.2025 klo 15 Kompassissa.
Ilmoittautuminen!
*Lounaskerho kokoontuu seuraavan kerran torstaina 8.5.2025 klo 13 China Dragonissa (Pihatörmä 1). 
*Kansallisoopperan pääharjoitus ”Ratsumies” 5.5.2025. Muutama paikka vielä vapaana.
Terveisin
 Eila Kari
eila.inkeri.kari@gmail.com 
Yhdistyksen kotisivut: http://olari.senioriyhdistys.fi 
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