OKAS-tiedote 4.10.2024
Hyvä jäsen 
Lokakuu ei ole joka kuu: Päivät pienet pilvelliset, yöt pitkät ja pimeät. Halla hanhen siiven alla, talvi joutsenen takana.
Näin kuvailtiin tätä ajankohtaa Kustaa Vilkunan Ajantiedossa. Samalla tämä on myös alkavan ruskan aikaa – okasilaisetkin ulkoilivat Puolarmaarin metsäteillä keskiviikkona, mutta väriruskaa saadaan vielä odottaa.
Toimintamme jatkuu jäsentilaisuuksissa sekä kulttuurin parissa.
*Seuraava jäsentilaisuus on 9.10.2024 klo 14. Tällöin saamme tietoa eläkejärjestelmästä ja vieraaksemme saapuu alan asiantuntija Suvi-Anne Siimes. Hän kertoo työeläkejärjestelmän tulevasta kehityksestä ja kestävyydestä.
Suvi-Anne Siimes on työeläkevakuuttajien (TELA) toimitusjohtaja.
Sitä aikaisempi tausta löytyy valtakunnanpolitiikasta, jossa hän työskenteli niin puoluejohtajan, ministerin kuin kansanedustankin ominaisuudessa.  Koulutukseltaan hän on valtiotieteen lisensiaatti (taloustiede) Helsingin yliopistosta.
Kokoontumispaikka on jo tutuksi tullut ”Kompassi”, Piispanportti 10.
Ilmoittautumiset viimeistään edellisenä sunnuntaina 6.10. joko tietokoneella yhdistyksemme kotisivujenkautta (https://olari.senioriyhdistys.fi/tapahtumat/ ), SenioriAppilla tai sähköpostilla Riitta Salvénille, (ri.salven@gmail.com) . Ensisijaisesti joko kotisivujen tai SenioriApin kautta. 
Ilmoittautua voi vaikka heti. Nimilappu rintaan! 
*Okasin Oktaavi aloittaa 14.10.2024 klo 15-16.30. 
Paikka on Kompassi eli sama paikka kuin keskiviikon jäsentilaisuuksissa. 
Tämä on yhteislauluiltapäivä, jossa mukana ovat juontaja ja säestäjä. Tilavuokra 5€/hlö maksetaan kassalle ja siihen sisältyy myös pullakahvit. Kuulostaa mielenkiintoiselta.
Ilmoittautuminen 11.10. mennessä. 
* Lounaskerho kokoontuu seuravan kerran 30.10. klo 13 ravintola Saarnipuussa.
Nähdään Kompassissa!
Terveisin
Eila Kari
eila.inkeri.kari@gmail.com  
Yhdistyksen kotisivut: http://olari.senioriyhdistys.fi 
Yhdistyksen Facebook-sivut: https://www.facebook.com/Olarinseniorit/ 
Uudenmaan piirin FB-sivut: https://www.facebook.com/uudenmaanseniorit/ 





