OKAS-tiedote   26.4.2024
Hyvä jäsen
Kyllä tämä kevät kovasti keikuttelee ennen lopullista saapumistaan,  mutta onhan kohta vappu, joten ei hätää.  
Metron valotaululla oli eilen hauskoja ajatuksia esim. jotenkin näin: ”jos joku heittää sinulle hymyn, ota kiinni ja heitä takaisin”! Yksi suosikeistani oli ”parempi tuulihattu kuin tiukkapipo”! 

Tässä tiedotteessa on hyvinkin keväistä ja jopa kesäistä asiaa.
*Seuraava jäsentilaisuus on 8.5.2024 klo 14 ravintola Pirttihirmussa ja paikalla on Ben Zyskowicz. Ehkäpä saamme jotakin ajankohtaista tietoa suoraan eduskunnasta.
Ilmoittautuminen kuten ennenkin ja tietenkin ajoissa!
Ilmoittautumiset viimeistään edellisenä sunnuntaina 5.5. joko tietokoneella yhdistyksemme kotisivujenkautta (https://olari.senioriyhdistys.fi/tapahtumat/ ), puhelimen jäsenkorttiapplikaatiolla tai sähköpostilla Riitta Salvénille, (ri.salven@gmail.com) . Ensisijaisesti joko kotisivujen tai jäsenkorttiapplikaation kautta. 
Ilmoittautua voi vaikka heti, eikä tarvitse odotella viime hetkeä!
*OKASin kevätjuhla on 22.5.2024 klo 14-17 ravintola Pirttihirmussa. Näin tämä kevätkauden toimintamme saa iloisen päätösjuhlan.  Kuten jo muistamme, tähän tilaan mahtuu sata vierasta (ilmoittautuminen 13.5. ja osallistumismaksu 15 €). Tervetuloa! Liitteenä on kutsu tähän juhlaan sekä myös lisätietoa maksamisesta ym.

*Perinteinen keväinen linturetki Suomenojan lintulammelle keskiviikkona 15.5. Myös asian tunteva opas on mukana. Lisätietoa myöhemmin.
*Esa Yletyisen terveiset.
Espoo liikkuu-kesälehti on ilmestynyt Länsiväylän liitteenä ke 24.4.!
Siihen on koottu esim. kesän senioriliikunnan ohjelma esim. ulkojumpat, ulkokuntosaliopastukset, kimppakävelyt, tapahtumat ja saaristoveneen aikataulut. Kannattaa ottaa talteen! Katso liite.
* Yhdysvaltalainen huippukuoro Helsinkiin – ilmaiskonsertti toukokuussa tiistaina 7.5. klo 19.00 Johanneksen kirkossa!
Katso liitteestä lisätietoa.
*Kirjaston kysely. 
Tervehdys Espoon kaupunginkirjastosta. Kirjasto on monelle seniorille tärkeä paikka ja olemmekin Espoossa kehittämissä yli 60-vuotiaiden toimintoja tulevaisuudessa entistä enemmän. Tunnemme heidät, jotka kirjastoa käyttävät jo jollain tasolla, mutta entistä enemmän on heitä, jotka eivät vielä kirjastoa ole löytäneet tai eivät koe kirjaston vastaavan heidän tarpeisiinsa.

Teemme kartoitusta ja haastatteluja myös kohderyhmään kuuluvien osalta, mutta koska näitä tehdään pääosin kirjastossa, jää monen, ei kirjastoa aktiivisesti käyttävän, näkemys varmasti kuulematta.
Liitteenä lisää tietoa siitä, miten toiveita ja palautetta voi antaa.
Terveisin 
Liisa Kilpiäinen

Keväisiä säitä odotellen sekä myös hetkessä eläen ja iloisesta vapusta nauttien
Eila Kari
eilakari@hotmail.com 

Yhdistyksen kotisivut: http://olari.senioriyhdistys.fi 
Yhdistyksen Facebook-sivut: https://www.facebook.com/Olarinseniorit/ 
Uudenmaan piirin FB-sivut: https://www.facebook.com/uudenmaanseniorit/ 



 






