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HYVÄT SENIORIT!

SuomiAreena avataan taas maanantaina 15.7.2019 ja meillä senioreilla on torilla oma telttapaikka. Tervetuloa tapaamaan tuttuja ja vaihtamaan kuulumisia. Telttamme sijaitsee Etelä-Kauppatorilla apteekin lähellä ja se on avoinna klo 10.00 -17.00.
SuomiAreena jatkuu perjantaihin saakka ja perjantaina meillä on torin MTV-lavalla omaa ohjelmaamme klo 10.40 -11.00. Musiikista vastaavat Titel Iacovache-Pana ja Vesa Formunen.
Keskiviikkona 17.7.klo 11.30 -12.30 ovat seniorit myös esillä Puuvillan kauppakeskuksessa. Siellä järjestetään keskustelutilaisuus teemalla ”Kuka viereesi jää? Ikääntyneiden yksinäisyyteen on puututtava nyt”.

Puhujina ovat:
Christina Andersson tietokirjailija,Develor Productions Oy
Harriet Finne-Soveri vieraileva professori,Terveyden ja hyvinvoinnin laitos
Paula Risikko  kansanedustaja, sivistysvaliokunnan puheenjohtaja,Kokoomus
Anneli Taina puheenjohtaja,Kansallinen senioriliitto ry
Elisa Tiilikainen tutkijatohtori,Itä-Suomen yliopisto
Juontaja:
Peter Nyman toimittaja

Joka kolmas iäkäs ihminen kokee itsensä yksinäiseksi. Yksinäisyys heikentää hyvinvointia ja elämänlaatua. Se on terveysriski, joka on otettava vakavasti.
Miten voimme ennaltaehkäistä ja lievittää yksinäisyyttä? Löytyykö ratkaisu uusista asumisen muodoista, palveluista, kansalaisjärjestöistä vai kenties teknologiasta?
Kuka viereesi jää -keskustelussa pureudutaan iäkkäiden ihmisten yksinäisyyteen ja pohditaan konkreettisia toimia asian ratkaisemiseksi. Mukana myös Vihreä teatteri.

TERVETULOA SUOMIAREENAAN!
Pertti Harju, puheenjohtaja
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