                                                                           Yhdistyksen arkistoa varten

            Ruoveden kansallisten seniorien kesämatka 10-15.6 Gotlantiin ja Öölantiin.

Tämänkertainen kesämatka suuntautui Kari Mannisen ohjastamana,  Matin  sekä Ulla-Maijan johtamana Ruotsin kahdelle Itämeren saarelle, Gotlantiin ja Öölantiin. Mukaan oli lähtenyt 24 senioria, joista kaksi Virroilta. Alun perin oli ajateltu voitavan tutustua Visbyhyn sen ruusutarhojen  ja unikkopeltojen ollessa kukkeimmillaan ,mutta sielläkin myöhässä oleva kevät pilasi tämän ajatuksen . Vaikka kukat eivät vielä kovasti kukkineetkaan ,oli saarilla silti varsin paljon erikoislaatuista nähtävää. 

Visbyhyn saavuimme maanantaina  noin vuorokauden kuluttua Ruovedeltä lähdöstä. Vastassamme Visbyn satamassa Almedalissa oli sittemmin erinomaiseksi oppaaksi osoittautunut Eila Godring. Hän kertoi asuneensa Gotlannissa noin 30 vuotta. Hän tunsi erinomaisen hyvin saaren kasviston, historian ja tiesi eri paikkakuntien nähtävyydet. Hän osasi laulaa hyvin- ja esittikin meille bussissa laulutaitoaan. Hän kertoi pitävänsä runoista ja pyysi tämän kirjoittajaa lukemaan pari runoaan bussissa .Koska matkamme tapahtui kesäkuussa ,sopinee sen painaminen matkakertomukseen.

(Ruotsinkielisen tekstin jälkeen on vapaalla 50-luvun  kouluruotsilla (vaan ei pakkoruotsilla) tehty käännös. Vasemmalla puolella on 1. säkeistö.)

1. juni
 Vad glad min själ åt vad du har                                 Giv noga akt på var du står

Nu har du hundra sommardar                                     I morgon är med ens igår

Och denna är den första.                                             Det går så fort att vandra

När solens lopp sin ände tar                                        Lägg märke till att vad du får

så har du nittionio kvar                                               Är hundra sommardar per år

och någon blir den största.                                          I morgon är den andra

(Miten sieluni iloitseekaan siitä mitä omistat            (Katso tarkkaan, missä olet

nyt sinulla on sata kesäpäivää                                     huomenna onkin yht´äkkiä eilinen

ja tämä on ensimmäinen                                              sillä vaelluksemme on niin nopeaa

Kun aurinko on laskenut                                              Pane merkille,mitä saat,

on sinulla niitä 99 jäljellä                                             on  sata kesäpäivää vuodessa

ja jostakin niistä tulee tärkein                                       ja huomenna on toinen)

Visbyhyn saavuttuamme ajoimme noin 30m korkealle ,jyrkälle rantatörmälle ihailemaan maisemia. Aimo kokeili siellä aivan vapaan pudotuksen yläpuolella olevalla kalkkikiviulokkeelle, kestääkö kivi miehen painon istumalla sen päälle. Kesti. Autolle palatessamme Eila esitteli rantakasvillisuutta ja kertoili omista kasviharrastuksistaan.

Johtuen Gotlannin syntytavasta (noussut merestä)  ja eristyneisyydestä, on sen kasveissa useita harvinaisuuksia.

Täältä ajoimme Visbyhyn tutustumaan paikoittain 12m korkean keskiaikaisen kaupunginmuurin sisällä olevaan Visbyn kaupungin vanhimpaan osaan. Ensimmäinen matkapäivämme päättyi yhteiseen ruokailuun ja aamulla viideltä Silja Euroopassa  heränneinä, ei tainnut kukaan  lähteä omin päin tutustumaan päivällisen jälkeen  kaupunkiin.

Seuraavana päivänä  tiistaina 12.6 oli Suomessa Eskon nimipäivä. Esko Manninen ja tämän kirjoittaja olivat jo ennakkoon sopineet, että nimipäivä huomioidaan. Kari Manninen olikin  meidän Eskojen puolesta järjestänyt matkalaisille hienot kuohuviinitarjoilut. Ne nautittiin ”neitoseksi” nimitetyn raukin (meren pohjasta noussut ja myöhemmin veden ja tuulen muovaama erillinen kivipaasi) katseen alla meren rannalla. Porukka lauloi meille kahdelle miehelle leveästi hymyillen  syntymäpäivälaulun ”Sä kasvoit neito kaunoinen…”!

 Raukkeja on Gotlannissa noin 20 kappaletta ja jokaisella on oma nimensä.

Täältä lähdettiin sananmukaisesti maan alle. Lummelunda nimisessä paikassa vesi on tehnyt pehmeään kalkkikivipitoiseen maaperään luolaston. Ruotsalaiset ovat sitä parannelleet ja tehneet osan siitä kulkukelpoiseksi valaisemalla kävelyreitin . Olimme parhaimmillaan n. 17m maanpinnan alapuolella, välillä reitti oli varsin ahdas ,mutta ei kovin vaikea  kulkea.

Päivän retkianti päätettiin kulkemalla Visbyn muurin ”Rakkauden portista” kaupungin vanhan osan läpi alas satamaan. Kari oli ryhmän tosi hitaan etenemisen aikana   ehtinyt ottaa meitä odotellessaan nokkaunet kaupungin puiston penkillä. Jottei jatkossa selän alla olisi nukkuessa ja kuljetettavia odotellessa   pelkkä penkki, ostimme hänelle kiitokseksi erittäin  hyvästä huolenpidosta  matkan aikana torkkupeiton ja tyynyn.

Eila hyvästeltiin lähes itkut silmissä retkemme jälkeen ja  hän lupasi milloin tahansa lähteä meitä opastamaan, jos palaamme porukkana Gotlantiin. Olimme hänen mukaansa niin erilainen ja hyvä ryhmä, että ”meidän opastamisemme valaisee hänen elämäänsä pitkälle eteenpäin”,hänen omia sanojaan lainatakseni.

Keskiviikkoaamuna jätimme Gotlannin ja siirryimme laiva- ja bussimatkan jälkeen Kalmarin kaupungin kautta 6 km pitkää siltaa ajaen  Öölannin saarelle. Kalmarissa meille tuli Öölantia varten  toinen opas.

 Öölanti on merestä noussut tasainen laatta, jonka keskiosaa oppaamme kutsui ”autiomaaksi”. Matti laski Ojalan laskuopilla ” autiomaassa” pidetyn tauon aikana, että noin kolmannes saaresta on kitukasvuista ”autiomaata”.

Täällä pysähdyimme erään kirkon luona, joka oli muutettu katolisesta protestanttiseksi ja jossa oli alkamassa koululaisten kevätjuhla. Öölannissa on aikanaan sävelletty ja sanoitettu virsi ” Jo joutui armas aika…” .Siksi kysyimme eräältä kirkkoon menossa olevalta mieheltä, vieläkö koululaiset  sitä täällä laulavat. Vastaus oli ”kyllä” ,mutta Ruotsissakin siirtolaisuus on paikoittanut aiheuttanut  tästäkin perinteestä luopumista. Vahinko.

Viimeinen matkakohteemme Öölannissa oli Ruotsin kuninkaallisten kesälinna Solliden. Se on rakennettu noin sata vuotta sitten . Sen sisätiloihin ei ole pääsyä, mutta neljä erilaista puutarhaa opas meille esitteli. Pois lähtiessämme linnan emäntä, varsin arvokkaan näköinen komea nainen, oli järjestänyt yllätykseksi  meille hännillä tuleville pyörillä kulkevan junan viemään meidät ylös parkkipaikalle. Koska ilmeisesti ryhmämme vanhimmat Kerttu ja Pauli olivat myös ryhmämme hyväkuntoisimpien joukossa , olivat he jo muutaman muun kanssa ehtineet kävellä suht. jyrkän mäen ylös bussille. No, niinhän se on, että huonojalkaiset tulevat hyväjalkaisten jäljessä.

Bussimme vieressä oli täällä parkissa   tanskalainen bussi ja eräs sen matkustajista kertoi huonolla englannillaan , että hänen perheessään oli ollut suomalainen sotalapsi. Tanskalainen osasi vielä lukusanat suomeksi yhdestä kahdeksaan .

Paluumatkalla poikkesimme Norrköpingissä, katsoimme kaktuksista tehtyä kuviota, kävimme bussissa asiantuntevaiselta kuulostavan keskustelun maalämmöstä Matin johdolla .Tukholmassa kymmenen retkeläistä kävi saatuaan 15 kruunun  alennuksen lipunhintaan  Kaknäsin tornissa. Käynti kannatti, sillä ilma oli kirkas ja tornista näki laajalle alueelle.

Seuraava reilu puolivuorokautta kuluikin sitten kotimatkaan Ruovedelle.

En kuullut kenenkään moittivan matkan antia, joten uskon porukan olleen siihen tyytyväinen.

Ensi vuonna saattaakin olla sitten vuorossa vierailu itäiseen naapuriimme, saa  nähdä.

                               Käskystä kirjoitti Esko Tuominen 18.6.2012.

