Ruoveden seniorit ry 
 
TOIMINTASUUNNITELMA  2017 
 
 
Yhdistyksen 33. toimintavuosi ja Suomi 100 v. ” Seniorit-iloista ikääntymistä” Kansallisen senioriliiton arvojen mukaan: Elämänmyönteisyys – suoraselkäisyys – vastuu itsestä ja muista – itsensä ja toisten arvostaminen – perinteiden kunnioittaminen. 
 
KERHOT 
 
YHTEISKUNNALLINEN kerho kokoontuu säännöllisesti kuukauden toisena keskiviikkona 9 kertaa vuodessa Palvelutalo Honkalassa klo 13.00. Vietämme yhteistä aikaa ruokaillen ja keskustellen ajankohtaisista aiheista alustusten pohjalta. 
-- tammikuun 11. -- helmikuun 8. 
-- maaliskuun 8. Kevätkokous 
-- huhtikuun 12. -- toukokuun 10. 
 
-- syyskuun 13. -- lokakuun 11. 
-- marraskuun 8. Syyskokous 
-- joulukuun 13. Joulujuhla. Suomi 100. 
 
KULTTUURIN KERHO tutustuttaa senioreita esitelmin, opastetuin kotimaahan ja ulkommaille suuntautuvin matkoin/retkin taiteeisiin, museoihin, näyttelyihin, teatteriesityksiin, konsertteihin ja muihin kulttuurikohteisiin. Tulevan vuoden haasteena Suomi100 vuotta tapahtumat. 
Piirin kirkkopyhä Virroilla 24.9. 
 
VIRKIKSESSÄ harrastetaan viikoittain monipuolista sisäliikuntaa, retkeillään Ruoveden luontokohteissa, laskiaisena ulkoillaan. Toukokuussa osallistutaan piirin liikunta päivään 23.5. Helvetinkolulla. 
 
LAULUSENI viihdekerhon perustaminen. (Yhteislaulusta–Karaokeen?) 
 
KEVÄT- JA  SYYSKOKOUKSET 
Kevätkokous pidetään maaliskuun kerhon yhteydessä ja syyskokous marraskuun kerhon yhteydesssä. 
 
EDUSTUKSET 
Osallistutaan piirin kevät- ja syyskokouksiin jäsenmäärämme mukaisella edustuksella sekä tarpeen mukaan piirin koulutustilaisuuksiin.   
Liittokokous on 16-18.6. 2017 Rovaniemellä. Liittovaltuuston vpj Eila Virkajärven kausi on päättymässä. 
Osallistumme paikallisen Vanhusneuvoston toimintaan. 
JÄSENHANKINTA 
Uudet jäsenet ovat tervetulleita mukaan elämänmyöntesten ja iloisesti ikääntyvien seniorien joukkoon. Yhdistyksen kotisivuilta saa hyvää tietoa toiminnastamme ja myös säännöistämme, joihin on kirjattu elämän arvomme ja se että olemme puolueista riippumaton eläkelläisyhdistys 
 
VARAINHANKINTA 
Varat toimintaan kertyvät jäsenmaksuista, arpajaisista ja osallistumismaksuista. 
 
TIEDOTTAMINEN 
Yhdistys tiedottaa omista, piirin ja liiton asioista ( ruovesi.senioriyhdistys.fi) kotisivulla ja Ruovesi-lehden seurapalstalla sekä kuukausikokouksissa. 
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