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  Salon kansalliset seniorit ry 


JÄSENKIRJE 1 / 2021, maaliskuun alku

Rohkeasti tulevaisuuteen
Hyvät seniorit,

Oikein hyvää alkukevättä kaikille! Toivottavasti olette voineet hyvin. Tilanteessa on onneksi valoa näkyvissä, vaikka välillä kun eri instansseista tulevaa tiedotusta kuuntelee, ei siltä tunnu. Ainakin valo ulkona lisääntyy, se on sentään varmaa. 
Lähetämme tämän postikirjeenä heille, joiden sähköpostiosoite ei ole yhdistyksen tiedossa. Toivomme, että
ilmoittaisitte sähköpostiosoitteenne, jos teillä sellainen on; nimittäin näin poikkeusaikoina, kun emme voi 
tavata, kaikkien jäsenten ajan tasalla pitäminen on haastavaa. 


Olemme joutuneet peruuttamaan alkuvuoden lounastapaamiset ja siirtämään ne etätapaamisiksi. Etätapaamisissa on ollut ainakin 35 jäsentä, hienoa. Muuten elämme viikko kerrallaan ja koetamme pitää yllä toivoa oikeista tapaamisista. Ehkäpä huhtikuussa tai toukokuussa. Toukokuun 19. päivä pitäisi olla pariin kertaan siirretty 35-vuotisjuhlakin. Ollaan toiveikkaita.

Maaliskuun tapaaminen on ke 17.3.2021 klo 13 etänä Teams-ohjelmaa käyttäen. Tapaamisen aluksi jalkaspesialisti Jarmo Kari kertoo sanoin ja kuvin jalkojen hyvinvoinnista. Jarmolla on liike Fysiopaletti Salo torin varrella Horninkatu 9. Sieltä apua monenlaisiin jalkaongelmiin neuvoin, yksilöllisin pohjallisin, X-Sensible-jalkinein (ovat muuten tilavia, tukevia, kauniita ja niin hyviä kävellä, ainakin sihteerin mielestä), ja muin keinoin. Yhdistyksen jäsenille 10 % alennus!

Rohkaisemme senioreita tutustumaan tietokoneen käyttöön, Teams-kokouksiin osallistuminen ei ole vaikeaa. Aika moni meistä on oppinut temput nuoremman polven avulla. Opastusta ja apua saa myös yhdistyksen aktiiveilta, kun vaan pyytää. Teamsin käyttöharjoittelua voidaan tehdä (ja sihteeri Päivi on monen kanssa jo tehnytkin) toiveiden mukaan kahden kesken. Rohkeasti vaan yhteyttä, paivi.attila@gmail.com tai 0503950511. Eräs vaihtoehto on hakeutua ystävän luokse ruudun ääreen etätapaamisissa. Ystävän sähköposti tulee ilmoittaa sihteerille kokouslinkin lähettämiseksi.

Jos ei ole omaa sähköpostia, voidaan yhdistyksen jäseninfoa lähettää myös esim. perheenjäsenen sähköpostiin edelleen teille toimitettavaksi. Tämä voisi toimia mukavasti, ainakin nyt kun ei voida tavata. 


Maaliskuun kokousesitelmän jälkeen pidämme sääntömääräisen kevätkokouksen. Postikirjeessä on esityslista ja vuoden 2020 vuosikertomus. Sähköpostilaiset ovat ne jo saaneet. Nettisivuiltamme http://salonsenioriyhdistys.fi/ löytyvät nämä ja muut ajantasaiset tiedot.

Suunnitellut retket ja reissut 

· 28.4.2021 bussiretki pääkaupunkiin, tutustuminen remontoituun Olympiastadioniin, Urheilumuseoon ja Haltia-luontokeskukseen Espoossa. Lounas
· 8.6.2021 Bussiretki Uuteenkaupunkiin. Tutustuminen mm. Automuseoon ja taidetalo Pilvilinnan näyttelyyn. Lounas hotelli Aquariuksessa. 
· 16.6.2021 klo 18 Diandran ulkoilmakonsertti Ypäjällä, Bussilla mennään

· Bussiretki Haminaan ja Kotkaan elokuussa, yöpyminen Kotkassa. Hamina Tattoo-konsertti, ateriat. 
Nämä retket toivottavasti toteutuvat, nyt ei vielä tiedetä. Tiedustelut Birgitta Suominen puh. 040 726 0983
birgitta.suominen@gmail.com
Yhdistyksen kerhotoiminta
Liikuntakerhot Astrum-keskuksessa, keilakerho, pelikerho ja kirjallisuuspiiri toimivat normaalisti koronarajoituksin. Virikekerho ja laulukerho Ilonpisarat vielä odottelevat parempia aikoja. Sauvakävelyt aloitetaan lumien sulettua. Leffoja on katseltu koronarajoituksin kuukauden neljäntenä keskiviikkona. Seuraava mahdollisesti 24.3. Lumossa klo 14:00 komedia "Peruna", varmistussoitto etukäteen Pekalle p. 0400 328 945. Tarkempia tietoja kerhotoiminnasta kerho-ohjaajilta, yhteystiedot tiedotteesta. Senioriliiton kävelypäivä 6.5. teemalla ”rohkeasti yhdessä”. Tarkemmat tiedot tästäkin myöhemmin.
Oikein hyvää ja aurinkoista kevättä – pidetään lippu korkealla! 
Senioriyhdistyksen hallitus, toimihenkilöt ja kerho-ohjaajat 
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