EKL:n HÄMEEN PIIRIN KOULUTUSSUUNNITELMA 2023
Ekl:n piirissä halutaan oppia ja opiskella yhdessä kaikkea kivaa ja hyödyllistä. Haluamme olla uteliaita ja kiinnostuneita uusista asioista ja haluamme tietää niistä aina lisää. Jatkuva uuden oppiminen yhdessä on sosiaalinen tapahtuma ja pitää yllä yleistä vireyttä. Aktiivinen seniori jaksaa paremmin ja voi hyvin pidempään eläkepäivinään. “Oppia ikä kaikki.”
KOULUTUSTA VUODELLE 2023
Koulutusta uusille ja vanhoillekin puheenjohtajille, sihteereille ja jäsenasioidenhoitajille. Näitä koulutuksia on kaivattu ja tullaan kaipaamaan varsinkin nyt heti vuoden alussa kun uudet toimijat astuvat remmiin ja eipä se koulutus tee pahaa jo niissä toimineille sillä ”kertaus on opintojen äiti”.    
Maanantaina 30.1.2023 klo 10.00-16.00 Hollolan Matkakeitaalla on kurssi puheenjohtajille, sihteereille ja jäsenasioidenhoitajille(tarkka ohjelma myöhemmin).  
Edunvalvontapäivä Päijät-Hämeessä järjestetään torstaina 23.2.2023 klo 13.00-16.00 Lahdessa Triossa Lahden Palvelutori-Lavalla(tarkka ohjelma myöhemmin)  
Edunvalvontapäivä Kanta-Hämeessä järjestetään alkuvuodesta Riihimäellä(aika, paikka ja ohjelma myöhemmin). 
Yhteiskunnallinen vaikuttamispäivä järjestetään maaliskuun lopussa, jos saamme siihen Tradekan avustusta. Paikka, aika ja ohjelma tulee myöhemmin.
Uudistuvien kotisivujen tekemiseen koulutusta. Sitä tullaan jatkamaan myös tämän vuoden aikana. Ekl:n Lahden yhdistyksen puheenjohtaja Seppo Häyrinen on vastuuhenkilö  seppo.hayrinen@elisanet.fi . Häneltä saa lisätietoja.
Yhdistystoiminnankurssi Rajaniemen lomakeskuksessa 23.-25.10.2023. Ohjelma tulee myöhemmin.
Mielen ja kehon Hyvinvointipäivä vapaaehtoisten tukemiseen ja virkistämiseen. Tämä koulutus sopisi hyvin toteutettavaksi vuoden loppupuolella “tsemppaamaan meitä kaikkia”.
Tekijä Sirpa Kinnari Ekl:n Hämeen piirin koulutusvastaava.

