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1. Yleistä 
Vuosi 2017 oli Pohjanmaan piiri ry:n 43:n toimintavuosi ja perustamisesta tuli 44 vuotta joulukuussa 2017. Yhdistyksistä Jalasjärven-, Kurikan- ja Lapuan Eläkkeensaajat juhlivat täysiä vuosikymmeniä.

2. Piirihallitus ja piirin kokoukset

Piirin hallinnon  kokoonpanon muodostivat puheenjohtaja, sihteeri ja taloudenhoitaja sekä 12 hallituksen varsinaista jäsentä ja heidän henkilökohtaiset varajäsenet. 

Piirihallituksen kokouksiin osallistuivat myös piirin tiedottaja Toive Tynjälä. Kutsun sai myös EKL:n liittovaltuuston- sekä piirin työvaliokunnan jäsen Helena Kuusisto ja EKL:n Pohjanmaan piirin alueen kunniajäsenet.

Piirihallituksen kokouksia pidettiin toimintavuonna viisi. Järjestäytymiskokous vuodelle 2017 pidettiin 9.1.2017 Ilmajoen työväentalossa, Asematie 2. Kokoukseen oli kutsuttu vuoden 2016 ja 2017 piirihallituksen jäsenet sekä vuoden 2016 ja 2017 varajäsenet sekä yhdistysten puheenjohtajat (2016 ja 2017). 

Piirihallituksen toinen kokous pidettiin 20.3.2017 Ilmajoen työväentalossa. Kokoukseen oli kutsuttu piirihallituksen varsinaisten jäsenten lisäksi piirin toimihenkilöt ja liiton kunniajäsenet. Kokouksessa valmisteltiin kevätpiirikokousta sekä käytiin läpi kevään ja  kesän tapahtumia. 

Piirihallituksen kolmas kokous pidettiin 8.5.2017 Ilmajoen työväentalossa. Kokouksessa   käytiin läpi kevään ja kesän tapahtumia sekä EKL:n XX  Liittokokoukseen liittyviä asioita, joka pidettiin 14.-15.6.2017 Lappeenrannassa. Piirihallituksen varsinaisten jäsenten lisäksi kokoukseen oli kutsuttu piirin toimihenkilöt ja liiton kunniajäsenet sekä piirin yhdistysten liittokokousedustajat.

Piirihallituksen neljäs kokous pidettiin Ilmajoen työväentalossa 25.9.2017. Todettiin syksyn tulleen, ja näin ollen piirin syyskokous ja toimintasuunnitelma vuodelle 2018 olivat ajankohtaisia. Kokoukseen oli kutsuttu piirihallituksen varsinaisten jäsenten lisäksi piirin toimihenkilöt ja liiton Pohjanmaan piirin alueen kunniajäsenet sekä liittovaltuuston- ja piirin työvaliokunnan jäsen Sisko Saranpää sekä Kurikan Es. puheenjohtaja Helena Kuusisto. 

Niin myös piirihallituksen viidennessä  kokouksessa 13.11.2017 Ilmajoen työväentalossa  käytiin läpi syksyn tapahtumia ja valmisteltiin piirin sääntömääräistä syyskokousta sekä suunniteltiin vuoden 2018 toimintaa. Kokouksessa oli paikalla piirihallituksen lisäksi EKL:n liittovaltuuston jäsen Sisko Saranpää.  

Piirihallituksen työvaliokunta

EKL:n Puhjanmaan piiri ry:n työvaliokunnan kokoonpano vuodelle 2017 kesäkuun liittoko-koukseen asti oli sama kuin vuonna 2016: puheenjohtaja Niilo Hamari, varapuheenjohtaja (2016) Pauli Karhu, sihteeri Hilppa Korpisalo, taloudenhoitaja Seppo Antikainen, piirin matkavastaava Anna-Liisa Toikka, sekä piirihallituksen jäsenenä ja  EKL:n valtuuston jäsenenä Matti Virta (Seinäjoen Es) ja liiton valtuuston jäsen Helena Kuusisto (Kurikan Es). Työvaliokunta loppuvuodelle 2017: Niilo Hamari, Anna-Liisa Toikka, Seppo Antikainen, Hilppa Korpisalo, Sisko Saranpää ja Aaro Sankala.

Piirihallitus vuonna 2017 ja kokouksiin osallistumiset

Piirin puheenjohtaja Niilo Hamari (5), varapuheenjohtaja ja matkavastaava Anna-Liisa Toikka (5), sihteeri Hilppa Korpisalo (4) ja taloudenhoitaja Seppo Antikainen (5). Piirin tiedottaja Toive Tynjälä (4) Suluissa ovat piirihallituksen kokouksiin osallistumiskerrat.

Piirihallituksen varajäsenet oli kutsuttu erikseen yhteen kokoukseen yhdessä piirihallituksen varsinaisten jäsenten kanssa. Lisäksi piirihallituksen varajäseniä oli kutsuttu erikseen hallituksen kokouksiin.

Kokouksiin osallistumiset


Varsinaiset jäsenet:
Varajäsenet:

Martti Keski-Lahti, Ilmajoen Es 
(5) 
Seppo Jussila, Jalasjärven Es  
(1)

Lauri Viitala, Järviseudun Es      
(5)                Sakari Takala, Nurmon Es
(1)

Aaro Sankala, Kaskisten Es     
(4)
Ossi aho, Kaskisten Es
(1)

Heikki Järviluoma, Kauhaj. Es    
(5)
Timo Kuusisto, Kauhajoen Es
(1)

Harri Karjalainen, Kauhavan Es   
(4)
Marja Linkoaho, Lapuan Es
(1)

Jaakko Saarenpää,Kokkolan Es
(5)
Jussi Pohjola, SS, Bocciayhd.      
(-)

Sinikka Harjunpää, Kurikan Es     
(5)
Markku Leppinen, Kurikan Es  
(1) 

Anna-Liisa Toikka, Laihian Es       
(5)
Terttu Loukko, Ylistaron Es             
(2)

Esko Försti, Pietarsaaren Es      
(5)
Tuomo Riihimäki, Pietarsaaren Es
(1) 

Matti Virta, Seinäjoen Es    
(5)
 Sisko Saranpää, Seinäjoen Es
(4)

Erkki Teppo, Vaasan Es
(2)
 Helvi Tuononen, Vaasan Es
(5)

Hannu Pajunen, Ähtärin Es
(3)
 Reijo Mäkelä, Alavuden Es
(1)

Piirin toiminnantarkastajina ovat toimineet: varsinaisina, Eero Matalamäki ja Kaisa Koski-Ojala, varalla Toivo Markkola ja Markku Leppinen, kaikki Kurikan Es:n jäseniä.

Ohjelmatyöryhmä

Piiritoimikunnan apuna toimi nelihenkinen ohjelmatyöryhmä. Sen tehtävänä ja tarkoituksena oli suunnitella piirin tilaisuuksien ohjelma ja koordinoida yhteistyö sekä järjestelyt ohjelmansuorittajien kanssa. Piirihallituksen järjestäytymis-kokouksessa valittiin ohjelma-työryhmän vetäjäksi Helvi Tuononen Vaasan Es, ja jäsenet Aaro Sankala Kaskisten Es, Sisko Saranpää Seinäjoen Es, Esko Försti Pietarsaaren Es. Ohjelmatyöryhmä ei varsinaisesti ole kokoontunut vuoden 2017 aikana, on vain kommunikoitu sähköpostin välityksellä.  

Bocciatyöryhmä  

Bocciatyöryhmään piirihallituksen järjestäytymiskokouksessa on valittu vetäjäksi Matti Virta Seinäjoen Es, jäsenet Pentti Lappalainen Vaasan Es, Einar Heinström Seinäjoen Seudun Bocciayhdistys ja Reijo Pukkila Ilmajoen Es.
Piirikokoukset

Piirikokoukset on pidetty jo vakiintuneen tavan mukaan eri puolella piirin aluetta. Sääntömää- räinen kevätkokous pidettiin 24. huhtikuuta 2017 Kainaston Ns:llä, Kokouspaikan järjestelyt hoiti Ylistaron Eläkkeensaajat ry. Puheenjohtaja Niilo Hamari toivotti tervetulleeksi kutsuvieraan toiminnanjohtaja Johanna Aution, piirikokousedustajat ja kokoukseen osallistujat.  Avauspuheessaan puheenjohtaja käsitteli vuoden 2016 toimintaa, mm. EKL:n valtakunnallista jäsenkampanjaa, jossa Pohjanmaan piiri sijoittui viimeiselle sijalle. Pohjanmaan piiristä Kauhavan - ja Kaskisten Eläkkeensaajat sijoittuivat kisassa parhaiten. Hamari nosti esille myös Eläkkeensaajien yhden keskeisimmistä tavoitteista, eläkeläis-köyhyyden poistamisen, tämä seikka sai kokousväeltä täyden tuen.  

Yhdistysten kokousedustajia, varsinaisia- (26) ja varaedustajia(5) oli paikalla, yhteensä kolmekymmentäyksi (31) edustajaa 16 yhdistyksestä. Piirihallituksessa työskenteleviä henkilöitä oli 5 ja kokouksen seuraajia 6, Yhteensä 42 henkilöä, ja lisäksi kutsuvieras Johanna Autio 1-6 työjärjestyksen kohtien ajan.

Toiminnanjohtaja Johanna Autio käsitteli puheessaan vastapidettyjä kuntavaaleja, mainitsi äänestysprosentin olleen Vaasan vaalipiirissä maan paras, 63,88%. Käsittelyssä oli myöskin maakuntauudistus, Aution mukaan muutos tarvitsee aikalisän. 

Puheenjohtajiksi  kokoukselle valittiin Niilo Hamari  ja Ossi Aho Kaskisten Es, sihteerinä toimi Sinikka Harjunpää Kurikan Es. Kokouksessa käsiteltiin sääntömääräiset asiat, vuosikertomus ja tilinpäätös sekä keskustelua piirin ja yhdistysten toimintaan liittyvistä asioista.

Piirin sääntömääräinen syyskokous pidettiin 27.11.2017 Härmän kylpylässä. Puheenjohtaja Niilo Hamari avasi kokouksen toivottaen piirikokousedustajat ja kokoukseen osallistujat tervetulleiksi kokoukseen Härmän kylpylän kokoustila auditorioon. Avauspuheessaan Niilo Hamari käsitteli mm. EKL:n Pohjanmaan piirin tulevan vuoden 2018 toimintaa. 

Piirin perustamisesta tulee kuluneeksi 45 vuotta, joten syyskokous 2018 on samalla perustamisen 45-vuotisjuhlakokous. Piirille on suunnitteilla sen perustamisesta ja toiminnasta 45-vuotishistoriikki, tavoite on, että se olisi painettuna syksyllä 2018. Esillä oli myöskin EKL Pohjanmaan piiri ry:n Syyspiirikokouksen 27.11.2017 Kannanotto: Indeksijäädytyksestä on luovuttava ja eläkeläisköyhyyteen puututtava välittömästi. Kannanoton oli laatinut EKL:n Hallituksen jäsen / Pohjanmaan piirin puheenjohtaja Niilo Hamari. 

Piirikokouksen varsinaisia- ja varaedustajia oli paikalla 39, 18 yhdistyksestä. Piirihallituksen työskentelyssä mukana olevia oli 6 ja kokouksen seuraajia 9, yhteensä 54 henkilöä. Kokouksen puheenjohtajiksi valittiin Niilo Hamari ja Tuula Katajamäki, Alavuden Es. Kokouksen sihteerinä toimi piirin sihteeri Hilppa Korpisalo. Kutsuvieraspuheenvuoron käytti Härmän Kuntokeskuksen kuntoutuksen asiantuntija Simo Korkea-aho. Hän esitti tietoiskun Härmän Kuntokeskuksen toiminnasta, lähinnä Kelan järjestämistä kursseista ja kursseille hakemisesta. 

Kokouksen henkilövalinnat käsiteltiin normaalisti sääntömääräysten mukaisesti. Piirin  puheenjohtajaksi vuodelle 2018 valittiin Niilo Hamari ja piirihallitukseen 12 varsinaista ja 12 henkilökohtaista varajäsentä. Piirihallituksen jäsenten valintaa varten kokous valitsi viisijäsenisen vaalivaliokunnan: Hannu Pajunen (piirihallituksesta) Ähtärin Es, Ulla-Maija Salo Vaasan Es, Jussi Salomaa Kauhajoen Es, Aaro Sankala Kaskisten Es, Pertti Welling Kauhavan Es. Hannu Pajunen toimi vaalivaliokunnan puheenjohtajana.

Piirihallitus on tehnyt aikaisempaa vuonna 1993 esillä olleen käytännön uudistamista esityksen siten, että kolmella suurimmalla yhdistyksellä (Vaasan es., Seinäjoen es. ja Kurikan es.) olisi myös varajäsenen paikka samasta yhdistyksestä. Viidellä seuraavaksi suurimmalla yhdistyksellä (Pietarsaaren-, Alavuden-, Kauhajoen-, Kaskisten- ja Kokkolan es. olisi ns. ”kiintiöpaikka”. Muut piirin yhdistykset vuorotteluperiaatteessa.

Vaalivaliokunta teki edellä ollutta mukailevan esityksen, jonka piirikokous hyväksyi yksimielisesti. Piirihallitukseen vuodelle 2018 valittiin: 
Varsinaiset jäsenet
Varajäsenet
Tarja Silvan, Jalasjärven Es
Martti Keskilahti, Ilmajoen Es

Sakari Takala, Nurmon Es
Lauri Viitala, Järviseudun Es

Aaro Sankala, Kaskisten Es
Mauri Jansson, Kaskisten Es

Heikki Järviluoma, Kauhajoen Es 
Timo Kuusisto, Kauhajoen Es

Marja Linkoaho, Lapuan Es 
Harri Karjalainen, Kauhavan Es

Sinikka Hyyppä, Kokkolan Es 
Terttu Loukko, Ylistaron Es

Toivo Markkola, Kurikan Es
Markku Leppinen, Kurikan Es

Anna-Liisa Toikka, Laihian Es
Kai Kleemola, Vähäkyrön Es

Esko Försti, Pietarsaaren Es 
Tuomo Riihimäki, Pietarsaaren Es

Sisko Saranpää, Seinäjoen Es
Matti Virta, Seinäjoen Es

Helvi Tuononen, Vaasan Es
Liisa Siren, Vaasan Es

Pirkko Koiramäki, Ähtärin Es
Reijo Mäkelä, Alavuden Es

Syyskokouksen sääntömääräisinä asioina hyväksyttiin toimintasuunnitelma ja talousarvio vuodelle 2018. Piirin yhdistyksiltä keräämäksi jäsenmaksuksi hyväksyttiin piirihallituksen esitys jäsenmaksuksi 0,50 euroa yhdistyksen jäsentä kohti. Toiminnantarkastajiksi vuodelle 2018 valittiin: Eero Matalamäki ja Kaisa Koski-Ojala, varatoiminnantarkastajiksi Rauno Ylinen ja Rauno Kuusisto, kaikki Kurikan Es:n jäseniä.

Pohjanmaan piirin piirikokousedustajat vuonna 2017

Varsinaiset edustajat ja suluissa varaedustajat:

Alavuden Es.
Reijo Mäkelä, Tuula Katajamäki, (Veikko Katajamäki, Kyllikki Mäkelä)

Ilmajoen Es.          
Reijo Pukkila, Ritva Rajala, (Liisa Sivula, Mauno Ala-Nikkola)

Jalasjärven Es. 
Matti Puskala, Olavi Männikkö, (Sinikka Puskala, Anneli Siltala)

Järviseudun Es. 
Lauri Viitala, Mikko Laakso (Olavi Varpula, Hilkka Kivikangas)

Kaskisten Es.         
Aaro Sankala, Ritva Oksanen, Ossi Aho, (Raija Sarvilahti, Ossi Hautala)

Kauhajoen Es. 
Jussi Salomaa, Pirkko Hakoneva, (Jouko Tikka, Pirkko Uusitalo)

Kauhavan Es.
Pertti Welling, Tarmo Ylikoski, (Ulla Saha, Raimo Riisiö)

Kokkolan Es. 
Paavo Kotanen, Anna-Liisa Hedström, (Anna-Kaisa Hassinen, Bobi Hassinen)

Kurikan Es.
Rauni Hakanen, Juhani Saarela, Hilkka Lehtinen, (Veikko Hytönen, Ulla Antikainen, Anna-Maija Saarela)


Laihian Es.
Anna-Liisa Toikka, (Anja Peltoniemi)

Lapuan Es.
Päivi Kangas, (Maire-Leena Kaitalahti)

Nurmon Es.
Kalevi Tuominiemi, (Juhani Hienovirta)

Pietarsaaren Es. 
Tuomo Riihimäki, Terttu Järvenlahti, (Alpo Pynttäri, Orvokki Ilmonen)

Seinäjoen Es.      
Aarne Heikkilä, Anneli Mäki-Latikka, Leena Saarinen, Aila Syrjä, (Sirkka                  Penttilä, Veikko Rajala, Raija Salonen, Matti Virta)


Seinäjoen S. Boc 
Jussi Pohjola, (Einar Heinström, Raimo Nevanen)

Teuvan Es.
Matti Honkilahti, (Teivo Koski)

Toholammin-Lestijärven Es. Ei  valinnut edustajia 

Vaasan Es.
Ulla-Maija Salo, Oili Kultti, Liisa Palokangas, Sinikka Hakomäki, Birgitta Vuorinen, (Pentti Tuomaala, Seppo Lautamäki, Reino Ylivainio, Marja-Leena Väisänen, Helvi Tuononen)

Vähäkyrön Es.
Annikki Kempus, Sinikka Jaakkola, (Pirkko-Liisa Katajamäki, Marjatta Kiviranta)  

Ylistaron Es.
Terttu Loukko, (Annikki Malmivaara)

Ähtärin Es.
Hannu Pajunen, Pirkko Koiramäki, (Taisto Kivilahti, Raili Multaniemi)

3.
Piirin toimintaa 2017


Piirin toimintaan kokousten lisäksi kuuluvat mm. bocciakilpailut, kesäpäivän vietto, risteily Helsinki - Tallinna, järjestötoiminnan kurssi, hengellisen päivän vietto ja kulttuurikilpailut. 

Piirin sisäboccian joukkuemestaruuskilpailut 2017 pidettiin 13.3.2017 Ilmajoen Kosken-korvan urheilutalossa, järjestävä yhdistys oli Ilmajoen Eläkkeensaajat ry. Mukana oli 20 joukkuetta, yleisessä sarjassa 13 joukkuetta ja 7 joukkuetta naisten sarjassa. Tuloslaskennan teki Raimo Nevanen.  Naisten sarjassa voittajajoukkue oli Kauhajoen Es. ja yleisessä sarjassa Jalasjärven Es:n joukkue.       

Tulokset:

Naiset: 1) Kauhajoki (Aune Köykkä, Tuula Hakola, Pirkko Virtanen), 2) Jalasjärvi ( Aino Ristimäki, Anja Koivula, Irja Hanka), 3) Vaasan 1 (Seija Lappalainen, Sointu Henriksson, Annikki Malm), 4) SSB-yhdistys (Aune Heinström, Ritva Pohjola, Elli Koivula), 5) Vaasa 2 (Seija Knookala, Sirkka Vallo, Leena Keski-Kuru), 6) Ilmajoki  (Eila Niemistö, Liisa Pihlajamäki, Anna-Leena Hautamäki).

Kiertopalkintojen kiinnitykset vuonna 2017. Naisten sarja: Kauhajoen Es. (2010, 2017), Nurmon Es. (2011, 2013), Seinäjoen Es. (2012), Seinäjoen Seudun Bocciayhdistys (2015), Vaasan Es. (2014, 2016).

Yleinen: 1) Jalasjärvi (Lauri Harjamäki, Veikko Hanka, Raimo Kiviluoma), 2) Vaasa 1 (Pentti Lappalainen, -ahti Hellberg, Jorma Tattari), 3) SSB-yhdistys 1 (Sulo Haavisto, Einar Heinström, Jussi Pohjola), 4) SSB-yhdistys 1 (Jussi Pohjola, Einar Heinström, Jorma Yliranta), 5) Vaasa 2 (Olli Salonen, Markku Rappe, Erkki Järvinen), 6) SSB-yhdistys 2 (Sulo Haavisto, Eila Yliranta, Raimo Nevanen).

Kiertopalkintojen kiinnitykset vuonna 2017. Yleinen sarja: Entinen palkinto, Jalasjärven Es. (2013,2014, 2015). Uudessa kiertopalkinnossa: Vaasan Es (2016) ja Jalasjärven Es. (2017).

Naisten sarja: Kauhajoen Es. (2010, 2017), Nurmon Es. (2011, 2013), Seinäjoen Es. (2012),Seinäjoen Seudun Bocciayhdistys (2015), Vaasan Es. (2014, 2016).
Ulkoboccian henkilökohtaiset piirinmestaruuskilpailut 2017

EKL:n Pohjanmaan piirin ulkoboccian henkilökohtaiset mestaruuskilpailut pidettiin 21.6.2017 Seinäjoella, Nurmon Skaala-areenalla. Kilpailun järjestäjänä toimi Seinäjoen Seudun Bocciayhdistys ry. Osallistujia oli yhteensä 45, miehiä 26 ja naisia 19. Sarjat olivat erikseen naisille ja miehille. Kilpailun ylituomarina toimi piirin bocciatyöryhmän vetäjä Matti Virta ja tuloslaskennasta vastasi Raimo Nevanen järjestävästä yhdistyksestä. Molempien sarjojen loppukilpailussa jaettiin kuudelle osallistujalle palkinnot.    

Kilpailun tulokset: 

Naiset: 1) Liisa Aho-Mantila, Seinäjoen Es. 2) Päivi Kari, Vaasan Es. 3) Tuula Hakola, Kauhajoen Es. 4) Eila Yliranta, SS Bocc. 5) Annikki Malm, Vaasan Es. 6) Aino Ristimäki, Jalasjärven Es.

Miehet: 1) Risto Järvinen, Vaasan Es. 2) Lauri Harjamäki, Jalasjärven Es. 3) Matti Virta, Seinäjoen Es. 4) Matti Aho-Mantila, Seinäjoen Es. 5) Veikko Hanka, Jalasjärven Es. 6) Raimo Kiviluoma, Jalasjärven Es.

Ulkoboccian joukkueiden piirinmestaruuskilpailut 2017
EKL:n Pohjanmaan piirin ulkoboccian joukkuemestaruuskilpailut pidettiin 11.7.2017 Kauhajoen pesäpallostadionilla. Järjestävä yhdistys oli Kauhajoen Eläkkeensaajat ry. Kilpailun johtajana toimi yhdistyksen puheenjohtaja Heikki Järviluoma ja sihteerinä toimi Pekka Kuusela (Kauhajoen Invalidit ry). Osallistujia oli yleisessä sarjassa 11 ja naisten sarjassa 5 joukkuetta. Kolmihenkisin joukkuein osallistujia oli 48 pelaajaa. Palkintojen jaon suorittivat Kauhajoen Es:n puolesta Heikki Järviluoma ja Pohjanmaan piirin puheenjohtaja Niilo Hamari sekä bocciatyöryhmän vetäjä Matti Virta.



 

Kilpailun tulokset:





   Yleinen sarja: Vaasan Es.1 (Martti Kujanpää, Jorma Tattari, Pentti Lappalainen), 2) Pietarsaaren Es. (Heikki Rintala, Mauri Niemi, Martti Autio), 3) SSB-yhdistys (Raimo Nevanen, Jaakko Rintaluhta, Riitta Mäki-Tuuri), 4) Seinäjoen Es1. (Liisa Aho-Mantila, Matti Aho-Mantika, Aulis Peltola), 5) Kauhajoen Es. (Anton Mattila, Markku Välimäki, Raimo Virtanen), 6) Kurikan Es. (Jari Joensuu, Veikko Lehtinen, Taito Palmu). 

 
  

Kiertopalkintojen kiinnitykset 2017. Yleinen sarja. Uusi kiertopalkinto otettu käyttöön vuonna 2013.  Kurikan Es. (2013), Seinäjoen S. Bocciayhdistys (2014, 2016), Vaasan Es. (2015, 2017).

Naisten sarja: 1) Vaasan Es.2 (Pirkko Ruuti, Seija Knookala, Päivi Kari), 2) Kauhajoen Es. (Aune Köykkä, Tuula Hakola, Pirkko Virtanen), 3) Jalasjärven Es. (Anja Koivula, Maire Korkiamäki, Aino Ristimäki), 4) Vaasan Es1, (Annikki Malm, Auli Akkola, Seija Lappalainen), 5) SSB-yhdistys (Eila Yliranta, Aune Heinström, Ritva Pohjola). 

Kiertopalkintojen kiinnitykset 2017. Naisten sarja. Uusi kiertopalkinto otettu käyttöön vuonna 2013. Jalasjärven Es. (2013), Seinäjoen S. Boccia-yhdistys (2014), Kauhajoen Es. (2015), Vaasan Es. (2016, 2017).
Piirin Kulttuuritapahtuma 2017. Yksi keskeinen harrastusmuoto, kulttuurikilpailut, on palannut ohjelmistoon. Piirin kulttuurikilpailut yksittäisille esiintyjille järjestettiin  Ilmajoen työväentalolla 17.5.2017. Järjestäjinä toimivat Pohjanmaan piirin kanssa yhdessä Ilmajoen eläkkeensaajat. Kilpailun tuomaristo: Airi Kattelus (Seinäjoen Es), Kyllikki Koskinen (Vaasan Es), Helena Kuusisto (Kurikan Es), Elise Laitila (Ylistaron Es) ja Eila Niemistö (Ilmajoen Es). Kilpailun sihteerit: piirin sihteeri Hilppa Korpisalo (Kauhajoen Es.) ja Pauli Karhu (Vaasan Es). Äänentoisto: Reino Saranpää. Esiintymisiä nähtiin 37 kpl, yhdeksästä yhdistyksestä. Kaikkiaan paikalla oli n. 120 kulttuurin ystävää. Ilmajoen Es. järjesti  tarjoilun. Lopuksi suoritettiin arvonta.

Tulokset:

Iskelmä, miehet: 1) Antero Kujanen, Pietarsaaren Es. 2) Reino Peltoharju, Vaasan Es. 3) Olavi Vaarankorpi, Ilmajoen Es. 4) Paavo Lakaniemi, Lapuan Es. 5) Reino Ylivainio, Vaasan Es.

Lausunta, naiset: 1) Maire Finning, Ähtärin Es. 2) Maija Siirilä, Vaasan Es. 3) Aira Försti, Pietarsaare Es. 4) Terttu Järvenlahti, Pietarsaaren Es. 5) Hilkka Joensuu, Kurikan Es. 5) Helvi Tuononen, Vaasan Es. 7) Aira Kuusisto, Ilmajoen Es. 8)  Helle Rinta-Piirto, Ilmajoen Es. 9) Sinikka Arontaus, Kaskisten Es.

Duetot: 1) Jukka Siljamäki & Terttu Järvenlahti, Pietarsaaren Es. 2) Aila Vatunen & Elvi Myllyniemi, Vaasan Es. 3) Sisko Koivumäki & Olavi Vaarankorpi, Ilmajoen Es.  

Haitarinsoitto 2-riv: 1) Reino Peltoharju, Vaasan Es.

Haitarinsoitto: Johannes Lepola, Vaasan Es.

Iskelmä, naiset: 1) Arja Heinonen, Ähtärin Es. 2) Aila Vatunen, Vaasan Es. 3) Elvi Myllyniemi, Vaasan Es. 4) Helle Rinta-Piirto, Ilmajoen Es. 5) Lydia Myller, Vaasan Es.

Pakinat: 1) Hilkka Joensuu, Kurikan Es. 2) Maire Finning, Ähtärin Es. 3) Kalevi Tuominiemi, Nurmon Es. 4) Sisko Saranpää, Seinäjoen Es.5) Sisko Saviaro, Vaasan Es.

Kupletit: 1) Johannes Lepola, Vaasan Es. 2) Kalevi Tuominiemi, Nurmon Es. 3) Ahti Petäys, Kaskisten Es.

Lausunta, miehet: 1) Antti Matalamäki, Seinäjoen Es.

Soittoa nenällä: 1) Reino Ylivainio, Vaasan Es.

Operetti ja kansanlaulu, miehet: 1) Antero Kujanen, Pietarsaaren Es. 2) Paavo Lakaniemi, Lapuan Es.

Operetti ja kansanlaulu, naiset: 1) Maija Siirilä, Vaasan Es. 
Tulokset pisteineen ovat piirin arkistossa.

Kesäpäivä Virtain Rajaniemessä 2017

Pohjanmaan piirin kesäpäivää vietettiin sateisessa säässä EKL:n lomakeskuksessa Virtain Rajaniemessä 20.6.2017. Päivän vietto aloitettiin  porrastetulla ruokailulla kello 10.30 –12.30. Päivän aikana oli erilaisia kilpailuja, tikanheittoa, mölkkyä, boccian pelaamista ja saunomista ja ns. pihaohjelmaa, joka pidettiin Siekkissalissa.  Tilaisuus päättyi kello 16.00 ja sitä ennen jaettiin kulttuurikilpailujen kunniakirjat, päivän kilpailujen palkinnot, ja lisäksi oli arvontaa. Osallistujia paikalla oli noin 280, mukaan lukien lipun ostaneet 239 jäsentä, 19 toimitsijaa, linja-autojen kuljettajat sekä Rajaniemen henkilökunta.  

Ns. Pihaohjelmaan Siekkissalissa sisältyi muun muassa piirin puheenjohtajan Niilo Hamarin ja Rajaniemen emännän tervehdykset. Ohjelmaa oli runsaasti, Ähtärin, Pietarsaaren, Vaasan ja Nurmon Eläkkeensaajilta. Ohjelman juonsi Helvi Tuononen, Vaasan Es. Äänentoistosta vastasi Reino Saranpää. Yhteislaulua säestivät hanuristit Reino Saranpää ja Esko Ylimys. 

Ohjelma päättyi Eläkkeensaajien lauluun.

 Rajaniemen kesäpäivän kilpailutulokset 2017:

Tikanheiton kilpailuissa osallistuja heitti kolme kertaa ja tulos laskettiin yhteen. Yksittäiskilpailuun ilmoittautumiset paikan päällä.
Tikanheitto, naiset 

1) Marjatta Latva-Kiskola, Kurikan es. 73 pistettä, 2) Ritva Pohjola, Seinäjoen es. 58 p. 3) Leena Ojanperä, Vaasan es. 52 p. 4) Kirsti Hangasmaa, Seinäjoen es. 51 p. 5) Pirjo Hamari, Vaasan es. 48 p. 6) Birgitta Vuorinen, Vaasan es. 44 p. 7) Sinikka Pohjola, Seinäjoen es. 39 p. 8) Riitta Ylitalo, Kauhajoen es. 29 p. 9) Alli Hautaluoma, Kauhajoen es. 26 p. 10) Anneli Mäki-Latikka, Seinäjoen es. 2   

Tikanheitto, miehet

1) Veikko Leskinen, Vaasan es. 121 p. 2) Matti Pohjola, Seinäjoen es. 105 p. 3) Mauno Kilpiö, Ilmajoen es. 66 p. 4) Jorma Tattari, Vaasan es. 66 p. 5) Ari Yli-Yrjänäinen, Vaasan es. 49 p.

Tikanheitto joukkuekilpailu, naiset

Naisten sarjassa oli kaksi joukkuetta: Vaasan-, ja Seinäjoen Es.

1) Vaasan es. 203 pistettä (Birgitta Vuorinen, Leena Ojanperä, Pirjo Hamari). 2) Seinäjoen es. 166 pistettä (Sinikka Pohjola, Anneli Mäki-Latikka, Kirsti Hangasmaa).
Tikanheitto naisten sarjan kiertopalkinto on hankittu vuonna 2016 ja siinä ovat kiinnitykset: Seinäjoen Es. (2016) Vaasan Es. (2017).
Tikanheitto joukkuekilpailu, miehet

Miesten sarjassa oli kaksi joukkuetta: Vaasan- ja Seinäjoen Es.

1) Vaasan es. 237 pistettä (Veikko Leskinen, Ari Yli-Yrjänäinen, Jorma Tattari). 2) Seinäjoen  es. 142 pistettä (Matti Pohjola, Kalevi Mäki-Latikka, Matti Virta).

Kiertopalkintojen kiinnitykset 2017. Vaasan Es. 2015, 2016 ja 2017. Vaasan Es. Uusi kiertopalkinto on hankittava kesätapahtumaan 2018.
Boccia, Joukkuekilpailu 

1)Vaasan es. 4 pistettä, 2) Pietarsaaren es. 2 pistettä, 3) Kauhajoen es. 0 pistettä. Bocian yhdistysten välinen kiertopalkinto: Vaasan Es. 2011, 2014 ja 2017. Vaasan Es.  bocciajaosto lon hankkinut uuden palkinnon kiertoon  kesätapahtumaan 2018.
Piirin risteily 2017

Pohjanmaan piirin risteily – hotellimatka Tallinnaan 4.-6.9.2017 M/S Silja Europa laivalla. Osallistujia oli 13 yhdistyksestä: Vaasa, Laihia, Ylistaro, Seinäjoki, Nurmo, Lapua, Kauhava, Järviseutu, Ähtäri, Jalasjärvi, Kurikka, Kauhajoki ja Kaskinen, kaikkiaan 212 sekä viiden bussin kuljettajat. Piirin toimesta laivalla ei ollut erityistä ohjelmaa. Tallinnassa majoittuminen oli Talling City hotellissa, halukkaille oli järjestetty yhteinen illallinen Kochi Aidad ravintolassa, illalliselle osallistui 110 henkilöä. Keskiviikko 6.9 oli paluupäivä, laivalla matkustettiin ns. kansipaikoin, paluu Helsinkiin klo. 16.00 jonka jälkeen alkoi paluukuljetus Pohjanmaalle.  Vastuullinen matkanjärjestäjä oli Matkapojat, yhdyshenkilönä toimi piirin matkanjohtaja Anna-Liisa Toikka yhdessä yhdistysten matka-vastaavien kanssa.

Järjestötoiminnan kurssi 2017

Kaksi piiriä, yksi kurssi.

EKL:n Pohjanmaan-, ja Varsinais-Suomen piiri yhdessä samalla kurssilla (ke-to-pe) 20.-22.2.2017 Virroilla Rajaniemen lomakeskuksessa.

Kurssille oli ilmoittautuneita Varsinais-Suomen piiristä 29, Pohjanmaan piiristä 30. Ilmoittautuneita Pohjanmaan piiristä oli 11 yhdistyksestä, Ilmajoki, Seinäjoki, Ylistaro, Jalasjärvi, Vaasa, Järviseutu, Kurikka, Ähtäri, Kauhajoki, Kokkola ja Laihian Es, yhteensä 33 henkilöä ja piiristä 2. Pohjanmaan piiristä oli kuitenkin peruutuksia 5. Kurssin kouluttajina toimivat EKL:n toimistosta Petra Toivonen ja Mikko Suomalainen. Kurssin ohjaajat Niilo Hamari ja Simo Paassilta. Kurssin järjestäjät: EKL ry ja TSL:n opintokeskus. Kurssin kustannus oli yhdistyksille 70 euroa / henkilö.

Hengellinen päivä 2017

Piirin hengellistä päivää vietettiin su 22.10.2017 Seinäjoella. Järjestävänä yhdistyk-senä toimi Seinäjoen Eläkkeensaajat ry. Tilaisuus alkoi jumalanpalveluksella Lakeuden Ristissä klo 10.00. Jumalanpalveluksen jälkeen tilaisuus jatkui seurakuntakeskuksessa ruokailulla. Osallistujia oli lähes 160 henkilöä. Hengellisen päivän juhla alkoi ruokailun jälkeen virrellä 332, Herraa hyvää kiittäkää… Seinäjoen eläkkeensaajien puheenjohtaja Sisko Saranpää piti tervetuloa puheenvuoron, jonka jälkeen veisattiin virsi 581. Seinäjoen seurakunnan tervehdys-puheenvuoron piti kirkkoherra Jukka Salo, Veeti Vekola esitti yksinlaulua ja sen jälkeen piirin tervehdyspuheenvuoron käytti puheenjohtaja Niilo Hamari. Yhteislauluna laulettiin Synnyinmaan laulu. Päätöshartauden piti kirkkoherra Jukka Salo, lopputervehdyksen esitti Seinäjoen es. pj. Sisko Saranpää. Päätösvirtenä veisattiin virsi 338, Päivä vain ja hetki kerrallansa. 
Piirin talous 2017         

Talous perustui vuonna 2017 pääosin yhdistyksiltä kerättyyn jäsenmaksuun sekä liitolta saamaan toiminta-avustukseen. Suurimpia nettotulolähteitä olivat muun muassa piirin kesäpäivä ja risteily.

Jäsenmaksutulot vuodelta 2016 olivat 1682,50 euroa ja vuonna 2017 jäsenmaksutulot olivat 1524,50 euroa.  

Piirin yhdistyksissä oli jäsenmäärä vuoden 2016 lopussa 3204 ja vuoden 2017 lopulla 3101 jäsentä ja jäsenmaksu on ollut useita vuosia 0,50 euroa. Suurimmat nettotulot muodostuivat:  Jäsenmaksut 1524,50 euroa, Liiton avustukset vuonna 2017 olivat yhteensä 3290 euroa. Piirille oli lisäksi muita tuloja, muun muassa retkistä ja matkoista sekä tilaisuuksien pääsymaksuista, osallistumismaksuja ja arpajaistuloja.

Tuloslaskelmasta saadut kirjanpidolliset tulokset olivat. Tulot yhteensä 49 495,50 euroa ja menot yhteensä 50 988,55 euroa. Tulos oli – 1 493,05 euroa alijäämäinen.

4.
Muu toiminta
Piirin tiedottaminen 2017

Tiedottamisen pääasiallisena muotona käytössä on jo usean vuoden ajan ollut sähköpostilla tiedottaminen yhdistysten hallituksen  jäsenille ja aktiivitoimijoille. Tiedottamisessa on kuitenkin jatkettu kirjepostitiedottamista sähköpostin lisäksi  niille piirihallituksen jäsenille ja niiden yhdistysten puheenjohtajille joille sähköpostiyhtyettä ei ole. 

Piirihallituksen varsinaisilla jäsenillä sähköposti oli kaikilla, varajäsenistä yhdeltä puuttui. Yhdistysten puheenjohtajista sähköposti puuttui kahdelta.

Sähköpostiviesteinä on välitetty EKL:n toiminnanjohtaja Timo Kokon viestejä yhdistyksen aktiiveille jäsenille. Liitto on laajentanut oma sähköpostirinkiään koskemaan mm. yhdistysten puheenjohtajia ja sihteereitä. 

Piirihallituksen jäsenille ja varajäsenille sähköpostiviestintää oli useita kertoja kuukausittain.  Maakuntalehdissä tiedotteita ja toimittajatyönä kirjoitettuja lehtijuttuja julkaistiin vaihtelevalla menestyksellä. 

Eläkkeensaaja-lehdessä nro 4/2017, joka ilmestyi 15.6.2017 oli  Pohjanmaan piirin sivut. Piirin puheenjohtaja Niilo Hamari käsitteli laatimassaan pääkirjoituksessa mm. huhtikuussa pidettyjä kunnallisvaaleja, Sote-uudistus niin ikään oli käsittelyssä ja EKL:n 20 liittokokous. EKL:n yhdeksi keskeisimmistä tavoitteista hän mainitsi eläkeläisköyhyyden torjumisen. Ja lopuksi positiivinen kommentti: eläkkeeseen ei sisälly työvelvoitetta. Lisäksi oli artikkeli: Lapuan- ja Kauhavan Es:n yhteistuumin järjestämästä eläkeläisillasta Härmän ”Kuntsarilla”, Vaasan Eläkkeensaajien sotaveteraanien muistot talteen, Pohjanmaan EKL-väen piirikokous Ylistaron Kainastolla, kuva EKL:n liittokokoukseen lähtevistä edustajista Pohjanmaan piirin alueelta ja Toive Tynjälän laatima artikkeli Pohjanmaan piirin kulttuurikilpailusta Ilmajoen työväentalolla.

 Piirin ja yhdistysten kotisivut 2017 

Piirin 21:tä yhdistyksistä  kotisivut olivat käytössä 16:ssa yhdistyksessä. Alavuden, Ilmajoen, Jalasjärven, Järviseudun, Kaskisten, Kauhajoen, Kauhavan, Kurikan, Laihian, Lapuan, Nurmon, Pietarsaaren,  Seinäjoen, Suupohjan, Vaasan, Vähäkyrön ja Ähtärin eläkkeensaajissa. Viidellä yhdistyksellä kotisivuja ei ollut vuonna 2017. Piirin kotisivuja ylläpiti piirin puheenjohtaja.

Piirin yhdistysten juhlavuodet 2017
Pohjanmaan piirissä oli tasavuosia täyttäviä yhdistyksiä kolme, Jalasjärven-, ja Kurikan Es 40 vuotta, ja Lapuan Es 50 vuotta. Jalasjärven Es:n perustamispäivä on 6.5.1977, Kurikan Es:n 4.4.1977, ja Lapuan Es:n 16.6.1967. Ns. välivuosia täyttivät Kokkolan Es 55 v (perustamispäivä 21.9.1962) ja Pietarsaaren Es 45 v (perustettu 12.3.1972). 

Piirin puheenjohtajan Niilo Hamarin vierailut yhdistyksissä 2017

Kauhavan ja Lapuan yhteisesti järjestämässä Eläkeläisillan tapahtumassa Härmän Kylpylässä 30.1.2017. Kaskisten es. kerhotapahtumassa 8.3.2017. EKL:n ja Vaasan Es. järjestämässä Suomi –100 tapahtumassa, Vaasan kaupungin hallintotalon valtuustosalissa. Kauhajoen es. torstaikerhossa  13.4.2017. Kurikan Es. 40-vuotisjuhlassa 18.5.2017, Vaasan Es. toritapah-tumassa Vaasan kauppatorilla 17.8.2017 ja Suomen itsenäisyyden 100-vuotisjuhlassa 7.12.2017. Toholampi - Lestijärvi Es. yhdistyksen purkautumiskokous 12.12.2018.

EKL:n yhdistyskysely, vuoden 2017 toiminnasta   

Eläkkeensaajien Keskusliitto EKL ry kerää vuosittain tietoa yhdistysten ja piirien toiminnasta. Tällä kyselyllä kerättiin tietoa piirien toiminnasta vuodelta 2017. Vastaukset piti toimittaa 15.2.2018 mennessä. Kyselyssä kysyttiin mm, piirin jäsenmäärää ja jäsenmaksua, piirihallituksen kokousten lukumäärää, piirien tilaisuuksien-  ja kilpailujen määriä. Piirin tiedotteista, kannanotoista. Yhteistyöstä muiden eläkejärjestöjen kanssa. Kyselyssä oli se, kuinka monta ja henkilö teki vapaaehtoistyötä piirin kaikki toiminnot huomioiden. Arviolaskennaksi saatiin 110 henkilöä. Kokonaistuntimääräksi saatiin 416o tuntia vuodessa ja keskiarvona se on 347 tuntia kuukaudessa. Kyselyn tuloksista tehdään yhteenveto, joka toimitetaan piireille jatkotoimenpiteitä ja analysointia varten.
Eläkkeensaajien Keskusliiton hallinto 2017   
Eläkkeensaajien keskusliiton valtuustoon kuuluu puheenjohtajan lisäksi 34 jäsentä. Puheenjohtajana toimi Arja Ojala Tampereelta ja Pirkanmaan piiristä. 

Valtuuston 1. varapuheenjohtaja Raimo Saari Urjalasta ja Hämeen piiristä sekä 2. varapuheenjohtaja Marja Ulmanen Kouvolasta ja Kymen piiristä.  

Jyväskylässä kesäkuussa 2014 pidetyssä liittokokouksessa oli valittu EKL:n hallinnon jäsenet kesäkuun 2018 pidettävään liittokokoukseen saakka. 

Pohjanmaan piiristä valtuustoon varsinaisina jäseninä ovat toimineet Matti Virta Seinäjoen Es. ja Helena Kuusisto Kurikan Es. Varajäseninä Erkki Rintala Kurikan Es. (Helena Kuusiston) ja Esko Försti Pietarsaaren Es. (Matti Virran).

Eläkkeensaajien Keskusliiton XX liittokokous Lappeenrannassa

Järjestyksessään 20. liittokokous pidettiin 14.–15.6.2017 Holiday Club Saimaalla. Kokoukseen osallistui kaikkiaan 430 eläkkeensaajaa ympäri Suomen, eri EKL:n yhdistyksistä.
Pohjanmaan piiristä liittokokoukseen osallistui 16 henkilöä. Martti Keski-Lahti, Ilmajoelta, Lauri Viitala Vimpelistä, Aaro Sankala Kaskisista, Heikki Järviluoma Kauhajoelta, Pertti Welling, Sinikka Harjunpää  Kurikasta, Esko Försti Pietarsaaresta, Marja Linkoaho Lapualta, Sisko Saranpää ja Aila Syrjä Seinäjoelta, Helvi Tuononen, Ulla-Maija Salo ja Pentti Tuomaala  sekä Kai Kleemola Vaasasta, Pirkko Koiramäki Ähtäristä. Piiristä liiton hallituksen jäsenenä kokouk-seen osallistui Niilo Hamari             
Liiton uudeksi puheenjohtajaksi valittiin yksimielisesti EKL:n varapuheenjohtaja ja EKL:n Varsinais-Suomen piirin puheenjohtaja Simo Paassilta Salosta. Liiton valtuuston puheenjoh-tajana jatkaa yksimielisesti tehtävään valittu Arja Ojala Tampereelta.

Valtuuston varapuheenjohtajien kohdalla joutuivat äänivaltaiset kokousedustajat kahdesti äänestämään. 1. varapuheenjohtajaksi tuli valituksi Naisvuoren Eläkkeensaajien puheenjohtaja Markku Turkia Mikkelin piiristä ja 2. varapuheenjohtajaksi Marja Ulmanen Kouvolan Eläkkeen-saajista ja Kymen piiristä.
Pohjanmaan piiristä valittiin liiton hallitukseen toimikaudelle 2017-20212 Niilo Hamari Vaasasta ja varajäseneksi Anna-Liisa Toikka Laihialta. Liiton valtuustoon valittiin Pohjanmaan piiristä valtuustoon varsinaisiksi jäseniksi Sisko Saranpää Seinäjoelta ja Aaro Sankala Kaskista. Varajäseniksi (Saranpäälle) Esko Försti Pietarsaaresta ja toiseksi varajäseneksi Pirkko Uusitalo Kauhajoelta sekä (Sankalalle) Heikki Järviluoma Kauhajoelta ja toiseksi varajäseneksi Sinikka Harjunpää Kurikasta. EKL:n yhdeksi kunniajäseneksi liittokokouksessa kutsuttiin Pohjanmaan piiristä Matti Virta Seinäjoelta.
Yhteistyö 2017         

Eläkkeensaajien Keskusliitto, piirit ja yhdistykset ovat puolueisiin sitoutumattomia. Muutamat piirihallituksen jäsenet ovat kuitenkin SDP:n jäseniä ja toimivat myös puolueosastoissa. Piirin puheenjohtaja Niilo Hamari (sd) on osallistunut kutsuttuna vuonna 2017 kolmeen Pohjanmaan Sosialidemokraatit ry:n piirihallituksen kokoukseen seuraajan ominaisuudessa.  

Eläkkeensaajien Keskusliiton Pohjanmaan piiri toimii kolmen maakunnan alueella: Etelä-Pohjanmaa, Pohjanmaa ja Keski-Pohjanmaa. Alueella toimii kuuden eläkeläisjärjestön  piirijärjestöt: Suurimmalla eläkeläisjärjestöllä Eläkeliitto ry:llä  on kaksi piirijärjestöä, Eläkeliiton Etelä-Pohjanmaan-, ja  Keski-Pohjanmaan piiri, Eläkeläiset ry Pohjanmaan Aluejärjestö ry, Pohjanmaan kansallinen senioripiiri ry, Kristillisen Eläkeliiton Pohjanmaan piiri ry ja Svenska Pensionärförbondet i Österbottendistrikt sekä EKL:n Pohjanmaan piiri ry.  

Vuonna 2017 PEYN puheenjohtajuus ja vetovastuu oli Pohjanmaan Kansallinen Senioripiiri ry:llä. EKL:n Pohjanmaan piiri ry:n  jäseninä toimivat Niilo Hamari Vaasasta ja Anna-Liisa Toikka Laihialta, varajäsenenä Erkki Teppo Vaasasta. Yhteistyötoimikunta kokoontui vuoden aikana neljä kertaa. Vuonna 2018 vetovastuu on Eläkeläiset ry Pohjanmaan Aluejärjestö ry:llä.

5. Piirin yhdistykset ja jäsentietoja 2017 
EKL:n Pohjanmaan piirin alueella on kolme maakuntaa Etelä-Pohjanmaa, Pohjanmaa ja Keski-Pohjanmaa. Kuntia piirin alueella oli 40 toimintavuonna 2017.  
Etelä-Pohjanmaan maakunnassa on 17 kuntaa: 

Alavus, Alajärvi, Evijärvi, Ilmajoki, Isojoki, Karijoki, Kauhajoki, Kauhava, Kuortane, Kurikka, Lappajärvi, Lapua, Seinäjoki, Soini, Teuva, Vimpeli ja Ähtäri. Järviseudun eläkkeensaajat muodostuvat pääosin Vimpelin, Lappajärven, Evijärven ja Alajärven ja Kauhavan kuntaan kuuluvan Kortesjärven alueet.

EKL:ään kuuluvaa tai alueellista yhdistystä ei ole neljässä kunnassa: Isojoki, Karijoki, Kuortane, Soini. EKL:ään kuuluvia yhdistyksiä oli Seinäjella neljä (Seinäjoen, Nurmon, Ylistaron eläkeensaajat sekä Seinäjoen Seudun Bocciayhdistys). Kurikassa kaksi (Kurikan ja Jalasjärven eläkkeensaajat) 

Pohjanmaan maakunnan alueella oli 15 kuntaa: Isokyrö, Kaskinen, Korsnäs, Kristiinankaupunki Kruunupyy, Laihia, Luoto, Maalahti, Mustasaari, Närpiö, Pedersöre, Pietarsaari, Uusikaarlepyy, Vaasa ja Vöyri.  

EKL:ään kuuluvia yhdistyksiä oli Vaasassa kolme (Vaasan ja Vähäkytön eläkkeensaajat sekä Ruotsinkieliseen piiriin kuuluva Vasa Pensionstagare rf. 
EKL:ään kuuluvaa kuntakohtaista yhdistystä ei ole: Isokyrö, Korsnäs, Kristiinankaupunki, Luoto, Maalahti, Mustasaari, Närpiö, Pedersöre, ja Vöyri. Edellä olevat kunnat ovat Isokyröä lukuun ottama valtaosin asukkailtaan enemmistönä ruotsinkielisiä kuntia. Närpiössä on Ruotsinkieliseen piiriin kuuluva Närpesnejdens Pensionstagare rf. Pietarsaaressa ei ole  EKL:n kuuluvaa yhdistystä, sillä se on eronnut liitosta jo vuosia sitten.

Keski-Pohjanmaalla on 8 kuntaa: Halsua, Kannus, Kaustinen, Kokkola, Lestijärvi, Perho, Toholampi ja Veteli. EKL:n kuuluvaa kuntakohtaista yhdistystä ei ole: Halsua, Kaustinen, Kruunupyy, Perho ja Veteli. Toholammin ja Lestijärvenalueella on yhteinen yhdistys.

Jäsentietoja EKL:n Pohjanmaan piirin yhdistyksistä 2017   

Yhdistys
Jäs-2016
Jäs-2017
Puheenjohtaja
Sihteeri

Alavuden Es.
228
232
Tuula Katajamäki
Veikko Katajamäki 
Ilmajoen Es.          
104
108
Martti Keski-Lahti
Toini Perälä
Jalasjärven Es.
116
120
Marjatta Ikkala 
Kati Flöjt

Järviseudun Es.
94
85 
Lauri Viitala     
Ensio Parkkinen
Kaskisten Es.
249
252
Aaro Sankala       
Ossi Aho


Kauhajoen Es.   
192
189
Heikki Järviluoma        
Hilppa Korpisalo

Kauhavan Es.        
118
114
Harri Karjalainen
Pertti Welling

Kokkolan Es
173
173
Jaakko Saarenpää
Anna-Liisa Hedström

Kurikan Es.            
213
186
Helena Kuusisto
Sinikka Harjunpää

Laihian Es
76
71
Tuula Siipola

Aino Leppälä

Lapuan Es.
67
64
Marja Linkoaho
Päivi Kangas

Nurmon Es.
56
50
Sakari Takala

Sinikka Esko

Pietarsaaren Es.
180
171
Esko Försti

Aira Försti

Seinäjoen Es
337
341
Sisko Saranpää 
Kirsti Hangasmaa

Sein.Seud.Bocc.
38
31
Jussi Pohjola

Raimo Nevanen

Teuvan Es.
32
32
Matti Honkilahti
Vesa Härkönen

Toholammin Es.     
54
52
Lassi Koivuranta
Matti Honkonen

Vaasan Es
633
640
Erkki Teppo

Ulla-Maija Salo

Vähäkyrön Es.
93
85
Marjatta Kiviranta
Pirkko-L. Katajamäki

Ylistaron Es.
39
41
Terttu Loukko

Ritva Viita

Ähtärin Es.
112
122
Pirkko Koiramäki
Hannu Pajunen

Yhteensä
 3204
 3159
Lähde: yhdistysten ilmoittamat  jäsenmäärät 31.12.2017 

Yhteenvetotietoja vuodelta 2017
EKL:lle ja piirille yhdistysten jäsenmaksunsa maksaneita oli vuoden 2017 alussa 3204 jäsentä. Piirin ja sen yhdistysten jäsenmäärä oli vuoden 2017 lopussa 3201 jäsentä. Yksi vuoden lopulla toimintansa päättänyt yhdistys ei maksanut 52 jäsenestään piirille jäsenmaksua. Jäsenmaksunsa maksaneita jäseniä oli siten  3049 jäsentä.

EKL:n Ruotsinkieliseen piiriin kuuluvia yhdistyksiä EKL:n Pohjanmaan piirin alueella on kolme: 

Närpesnejdens Pensionstagare rf, puheenjohtaja Rolf Kalberg ja Vasa Pensionstagare rf, puheenjohtaja  Brita Hellsing. 
Pietarsaaressa on ruotsinkielinen eläkkeensaajien yhdistys, Pensionärsgillet i Jakobstad rf, puheenjohtaja Helena Ahlstrand. Yhdistys kuuluu ruotsinkieliseen piiriin, mutta ei kuulu Eläkkeensaajien Keskusliittoon. 
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