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	Eläkkeensaajien Keskusliitto  Pohjanmaan piiri ry
	Kulttuuritapahtuma      

17.05.2018 klo 12.00


Kulttuurikilpailujen ohjelma

Piirin kulttuurikilpailut, yksittäisille esiintyjille pidetään 17.5.2018 Vaasassa. Järjestävä yhdistys Vaasan eläkkeensaajat. Tapahtuma on eläketoimintakeskuksessa (Arbetets Vänner), osoite Ajurinkatu 14. Tilaisuus alkaa kello 12.00.  Pääsymaksu on 5-euroa, se peritään kaikilta, myös kilpailuun osallistujilta. Yhdistyksellä on käytössä tilaisuudessa kahvila. Saatavissa kahvi pullan tai voileivän kera sekä höyrymakkaroita. Arpojen myynti: hinta 1 euro / kpl ja 2 € /3 kpl. Arpavoittoina on edelleen juustoja ja yhdistysten lahjoittamia palkintoja.

Kulttuuritapahtuman esiintymisjärjestyksen arvonta suoritetaan Vaasan Es toimesta.

Kilpailuun ilmoittautuminen: yhdistyksittäin (toivomus) 5.5.2018 mennessä. Ulla-Maija Salo.  sähköposti: um.salo@netikka.fi . Puh. 050 557 9199 (Vaasan es. sihteeri).
12.00  
Avaus, piirin puheenjohtaja Niilo Hamari 


Yhdistyksen tervehdys: Vaasan Ekäkkeensaajat, puheenjohtaja Liisa Siren. 

12.15
Ohjelma alkaa. Juontajana Helvi Tuoneonen.

13.30
Arvioitu aika tauolle, jonka kesto on 30 minuuttia 

14.00
Ohjelma jatkuu

15.00
Arvioitu tulosten julkaiseminen

15.15 Arpavoitot arvotaan

15.30 Arvio tilaisuuden päättymiselle

Yksittäisten kulttuurikilpailujen sääntöosa

Kilpailujen tulosten laskenta: arvostelut, suljettu lippu, arvosteluasteikko 1-10 pisteen, 0.1 pisteen tarkkuudella. Annettujen pisteiden pienin ja korkein pistemäärät hylätään ja kolme (3) keskimmäistä lasketaan yhteen = tulos. Piirihallitus teki 26.3.2018 sääntöihin lmuutoksen Duetot saran osalta.

Kilpailusarjoja ovat

Haitarinsoitto, huuliharpunsoitto, viulunsoitto tai muu soitin. Iskelmät, sarjat erikseen naisille ja miehille. Lausunta, sarjat erikseen naisille ja miehille.  

Operetti- ja kansanlaulut, sekä Duetot ovat sarjat erikseen naisille ja miehille. Kupletit ja pakinat ovat yleisenä sarjana. Pakina voi olla kilpailijan itse laatima tai muun tuotantoa, esitystapa ratkaisee.   Esityksen kesto noin viisi (5) minuuttia.

Tulosten julkaiseminen 

Piirihallitus päätti 26.3.2918. Kilpailutuloksista julkaistaan pisteet ainoastaan kolmen parhaan kilpailijan osalta. Muut osallistujat julakaistaan tulosjulkaisussa aakkos-järjestyksessä

Tuomaristo 2018: Airi Kattelus (Seinäjoen Es.), Kyllikki Koskinen (Vaasan Es.), Helena Kuusisto (Kurikan Es) Elise Laitila (Ylistaron Es.) ja Martti Keski-Lahti (Ilmajoen ES).
Kilpailun sihteerit ovat: piirin sihteeri Hilppa Korpisalo ja Pauli Pauli Karhu (Vaasan Es.).

Esiintymisjärjestys
Esiintyymisjärjestys sarjoineen arvotaan järjestävän yhdistyksen toimesta ja julaistaan kilpailupaikalla.

Tervetuloa esiintymään ja seuraamaan esityksiä

