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	Eläkkeensaajien Keskusliitto

EKL Pohjanmaan piiri ry
	Kesäpäivä 5.7.2021

Niilo Hamari /Tiedote


Kesäpäivä Rajaniemen lomakeskuksessa Rajaniementie 35, Virrat

Keskiviikkona 18.8.2021 klo 10.30–16.00 

Pihaohjelman lisäksi ohjelmaan kuuluvat Boccian ja tikkakilpailut, saunomista ja yhdessäoloa. Pääsylipun ja ruokailun hinta on 15 euroa. Liput myydään yhteisenä pakettina, siihen sisältyy pääsylipun lisäksi ruokalippu. 

Ilmoittautuminen kesäpäivään lukumäärä yhdistyksittäin ma 9.8.2021 mennessä: Niilo Hamari, niilo.hamari@anvianet.fi tai puh. 0400 611 347. 

Boccian joukkueet, ilmoittautumiset viimeistään 9.8.2021 mennessä: Pentti Lappa-lainen, sähköposti: pentti.seija@gmail.com  tai puh. 050 531 7241.

Tikanheiton joukkueiden ilmoittautumiset: Hilppa Korpisalo, sähköposti hilppa2010 @gmail.com, 040 734 2264, 9.8.2021 mennessä tai viimeistään tuntia ennen kilpailun alkua. Kesäpäivistä erillinen ohjelma on jaossa lipunmyynti pisteessä.
Pihaohjelma. Helvi Tuononen valmistelee pihaohjelmaa ja hän toimii juontajana. Helville voi ilmoittautua ennakkoon, jos haluaa laulaa, lausua tai vaikkapa pakinoida. Sähköpostilla: helvi.tuononen@gmail.com tai puhelimella 0500 169 948.
Ruokailu. Hunajasilakat, Porkkana-vihersalaatti, Kaura-punajuurisalaatti, Metsäsieni-salaatti. Talonpojan lihapata, Kasvis-kaalikääryleet, Keitetyt perunat. Tumma ja vaalea leipä, levitteet, Kotikalja, maito ja vesi.  Marjakukko ja vaniljakastike. 

Ruokailu tapahtuu klo 10.30–12.00, porrastettuna yhdistyksittäin, Rajaniemen laatiman luettelon mukaan.
Kahvi: Rajaniemen lomakeskuksessa on erikseen käteismyyntinä, kahvia/teetä, pikkupulla tai pikkumunkilla. Sään salliessa myynnissä saattaa olla myös muurin-pohjalettuja kermavaahdon ja hillon kanssa. Myynnissä voi olla myös grilli-makkaroita.

Arpojen myynti ja voittopalkinnot: Arpalipun hinta on 1 euro /kpl ja kahdella eurolla saa kolme (3 kpl). Piiri ostaa palkinnoiksi juustoja. Yhdistysten toivotaan tuovan palkintoja arvontaan, entisen tavan mukaan. Arpojen myyntiaika on klo 10.30–14.30. Arvonta tapahtuu noin klo 15.30.  

Rantasauna: sauna on käytössä klo 10.30–15.00. Löylytiloja ja pukuhuoneita sekä pesutiloja ei ole erikseen naisille eikä miehille. Mukana uimapuku ja omat pyyhkeet.  Naisten vuorot: klo 10.30–12-00 ja 13.35–14.30; Miesten vuorot: klo 12.05–13-30 ja 14.35–15.30.

Boccian peluu. Kilpailussa noudatetaan EKL:n hyväksymiä boccian sääntöjä, Kyseessä ei ole kuitenkaan piirin virallinen kilpailu. Joukkueissa on kolme osallistujaa sukupuoleen katsomatta. Piirin jäsenyhdistys voi nimittää ainoastaan yhden joukkueen. Boccian peluu alkaa noin klo 11.00. Ryhmän vetäjänä ja tuomariston puheenjohtajana toimii piirin bocciaryhmän vetäjä Pentti Lappalainen. 

Tikanheitto. Tikanheitossa on yhdistyksittäin kolmihenkiset joukkuekilpailut naisille ja miehille, sekä yksittäiset kilpailut naisille ja miehille. Aloitus noin klo 12.30. Yksittäiskilpailuun naiset ja miehet: voi ilmoittautua paikan päällä. Ryhmän vetäjänä (ylituomarina) on Pauli Karhu, vastaten PC-tuloslaskennasta yhdessä piirin sihteeri Hilppa Korpisalon kanssa. Ratatuomarina on kaksi piirin nimeämää henkilöä.
Linja-auton kuljettajat ja matkanvetäjät

Rajaniemi tarjoaa ruokalipun linja-auton kuljettajille ja niille matkanjohtajille, jotka ostavat ruokaliput koko ryhmälle. Piiri ei peri heiltä sisäänpääsylippua. Erilliseen paperiin kirjataan matkanjohtajat ja kuljettajat. 
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