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	Eläkkeensaajien Keskusliitto

Pohjanmaan piiri ry  

Anna-LiisaTokka  &  Niilo Hamari


Pohjanmaan piirin risteily-hotellimatka Tallinnaan 4.-6.92017

Osallistujia on noin 210 ja lisäksi viiden bussin kujettajat.  Yhteiselle illalliselle osallistujia Kochi Aidad - ravintolaan on 110 ja kuljettajat. Vastuullinen matkanjärjestäjä on Matkapojat. Osallistujia on  13  yhdistyksestä: Vaasa, Laihia, Ylistaro, Seinäjoki, Nurmo, Lapua, Kauhava, Järviseutu,  Ähtäri, Jalasjärvi, Kurikka, Kauhajoki ja Kaskinen.

Ohjelma

Maanantai 4.9.2017

Lähtö Pohjanmaalta turistiluokan bussilla, etukäteen sovituista paikoista. Linja-autoilla saavutaan Länsisatamaan ja M/S Silja Europa lähtee klo 18.30.

Liput laivaan. Satamassa laivaliput on kirjekuorissa linja-autoryhmien mukaisesti. Auton- kuljettaja ja auton matkavastaava hakevat liput Matkapoikien tiskiltä ja ne jaetaan linja-autossa. Laivaan pääsee jo hyvissä ajoin ennen lähtöä. Hytteihin majoittumisen jälkeen  on  välittömästi ruokailu alkaen klo 17.30. Yhteinen illallinen laivan  Grande buffet–ravintolassa  kannella 8, siinä samassa paikassa tiistaiaamun aamianen ja molemmat kuuluvat matkan hintaan.

Kokoustila kannella 12. Piirn toimesta laivalla ei ole eritystä ohjelmaa. Kokoutila on varattu osallistujille yhdessä olevaa seurustelua ja tutustumista varten klo 20-21.30. 
Silja Europalla on omaa ohjelmaa mm. yökerho. Tanssittamista tahdittaa Heikki Koskelo & Taivaankaari.  

Tiistai 5.9.2017
Meriaamiainen laivalla alkaa  klo 07.00 ja se on kannella 8 Grande buffet–ravintolassa. Maihinnousu laivasta alkaa klo 8.00  D–terminaalista. Kaikki matkatavarat tulee ottaa mukaan. Bussikohtaisesti tulee sopia, kun kaikki ovat paikalla milloin pitää  olla maissa ja terminaalista bussilla. Busseittain on sovittava ohjelma vapaasti ennen hotelliin majoit-tumista.

Majoittuminen. Tallink City hotellissa 2 hengen huoneessa. Huoneet saadaan klo 14 jälkeen. Hotellin huonekortit / avaimet ovat busseittain nipussa niin, että  ne on helpompi nopeampi saada/jakaa. Majoituslistat on piirin matkanjohtajan toimesta toimitettu hotelliin.

Erityistä iltapäivän ohjelmaa ei ole ennakkoon järjestetty. Bussi-ryhmät tai oma porukka-ryhmät toimivat omatoimisesti. 

Illallinen. Kochi Aidad ravintolassa alkaen klo 19.00. Illalliselle on ollut ennakkoon ilmoittautuminen ja siinä on ollut ennakkomaksu. Ilmoittautuneita on 110. Toivomus on, että oltaisiin paikalla klo 19.00. Ne jotka eivät osallistu tälle yhteiselle  illalliselle, ilta on omatoiminen ja ruokailu parhaassa katsomassaan paikassa.
Keskiviikko 6.9.2017
Aamiainen hotellissa ja huoneitten luovutus. Bussikohtaisesti sovitaan lähtöaika hotellista. Linja-autot tulee ajaa laivaan jo hyvissä ajoin ennen lähtöä. Laiva lähtee klo 12.30. Matkustajienkin tulee olla laivassa klo 12. Matkan hintaan ei sisälly ruokailua laivalla. Ravintolapalvelut ovat omakustanteisia. Laiva saapuu Helsinkiin klo 16.00, matkustetaan ns kansipaikoin. Paluukuljetus kotiin alkaa Pohjanmaalle.

Matkanjohtajat linaja-autoittain

Auto 1. Matkanvetäjä Anna-Liisa Toikka puh. 050 5124871. Autossa mukana olevat yhdistykset. 
Laihian, Ylistaron, Nurmon , Seinäjoen ja Jalasjärven yhdistykset.

Auto 2. Matkanvetäjä Mauri Vieri 050 5302499  Vaasan Eläkkeensaajat 

Auto 3. matkanvetäjä Marja Linkoaho  puh. 040 5102785 ja Lauri Viitala 040 5651933, Järviseudun, Kauhavan  ja Lapua Eläkkeensaajat

Auto 4. matkanvetäjä Eila Pohjanvesi puh. 040 7535689 , Kaskisten Eläkkeensaajat

Auto 5. Matkanvetäjä Pirkko Uusitalo puh. 040 5634037 ja Pirkko Koiramäki 040 579 1728,

Ähtärin, Kurikan  ja Kauhajoen Eläkkeensaajat.
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