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	Eläkkeensaajien Keskusliitto

EKL Pohjanmaan piiri ry
	Kesäpäivä 28.5.2019/ Tiedote

Niilo Hamari 


Kesäpäivä Rajaniemen lomakeskuksessa Rajaniementie 35, Virrat

Keskiviikkona 12.6.2019 klo 10.30–16.00 

Pihaohjelman lisäksi ohjelmaan kuuluvat Boccian ja tikkakilpailut, saunomista ja yhdessäoloa. Pääsylipun ja ruokailun hinta on 15 euroa. Liput myydään yhteisenä pakettina, siihen sisältyy pääsylipun lisäksi ruokalippu. Ilmoittautuminen lukumäärä yhdistyksittäin 3.6.2019 mennessä Niilo Hamarille: sähköposti niilo.hamari@anvia-net.fi tai puh 0400 611 347. 

Boccian joukkueet, ilmoittautumiset viimeistään 3.6.2019 mennessä: Pentti Lappalainen, sähköposti: pentti.seija@gmail.com  tai puh. 050 531 7241.

Tikanheiton joukkueiden ilmoittautumiset: Hilppa Korpisalo, sähköposti hilppa2010 @gmail.com, 040 734 2264, 3.6.2019 mennessä tai viimeistään tuntia ennen kilpailun alkua. Kesäpäivistä erillinen ohjelma on jaossa lipunmyyntipisteessä.
Pihaohjelma
Rajaniemen päärakennuksen edessä on  pihaohjelmaa ja ilmoittautumiset ohjelman-suoritukseen ennakkoon piirin ohjelmatyöryhmän vetäjälle Helvi Tuonoselle. Säh-köpostilla: helvi.tuononen@gmail.com tai puhelimella 0500 169 948. 

Laulut, lausunta, pakinat ja vitsit voivat kuulua ohjelmaesityksiin.

Pihaohjelman tauolla on kahvin ja välipalan ostomahdollisuus.
- - -

Ruokailu. Rosvopaisti ja pippurikastike, varhaisperunat ja rakuunaporkkanat. Hedel-mäinen vihersalaatti, coleslaw-salaatti ja punajuurilohkot. 

Tumma ja vaalea leipä sekä levitteet. Ruokajuomat kotikalja, maito ja vesi. Jälkiruokana on Mansikka-raparperikiisseli ja kermavaahto. 

Ruokailu tapahtuu klo 10.30–12.00, porrastettuna yhdistyksittäin, Rajaniemen laatiman luettelon mukaan.
Kahvi: Rajaniemen lomakeskuksessa on erikseen käteismyyntinä, kahvia/teetä, pik-kupulla tai pikkumunkilla. Sään salliessa myynnissä voi olla myös muurin-pohjalettuja kermavaahdon ja hillon kanssa. Myynnissä voi olla myös grillimakkaroita.

Arpojen myynti ja voittopalkinnot: Arpalipun hinta on 1 /euro kpl ja kahdella eurolla saa kolme (3 kpl). Piiri ostaa palkinnoiksi juustoja. Yhdistysten toivotaan tuovan palkintoja arvontaan, entisen tavan mukaan. Arpojen myyntiaika on klo 9.30–14.30. Arvonta tapahtuu noin klo 15.30.  

Rantasauna: sauna on käytössä klo 10.30–15.00. Löylytiloja ja pukuhuoneita sekä pesutiloja ei ole erikseen naisille eikä miehille. Mukana uimapuku ja omat pyyhkeet.  Naisten vuorot: klo 10.30–12-00 ja 13.35–14.30; Miesten vuorot: klo 12.05–13-30 ja 14.35–15.30.

Boccian peluu. Kilpailussa noudatetaan EKL:n hyväksymiä boccian sääntöjä, Kyseessä ei ole kuitenkaan piirin virallinen kilpailu. Joukkueissa on kolme osallistujaa sukupuoleen katsomatta. Piirin jäsenyhdistys voi nimittää ainoastaan yhden jouk-kueen. Boccian peluu alkaa noin klo 11.00. Ryhmän vetäjänä ja tuomariston puheenjohtajana ja tulosten kirjaajana toimii piirin bocciaryhmän vetäjä Pentti Lappalainen. Kilpailujen tuomaristossa toimivat lisäksi piirin bocciatyöryhmän jäsenet: Einar Heinström (Seinäjoen Seudun Bocciayhditys), Lauri Harjamäki (Jalas-järven Es.) ja Reijo Pukkila (Ilmajoen Es).
Tikanheitto. Tikanheitossa on yhdistyksittäin kolmihenkiset joukkuekilpailut naisille ja miehille, sekä yksittäiset kilpailut naisille ja miehille. Aloitus noin klo 12.30. Yksittäiskilpailuun naiset ja miehet: voi ilmoittautua paikan päällä. Ryhmän vetäjänä (ylituomarina) on Pauli Karhu. Ratatuomarina Johannes Rantamäki ja Kirsti Hangasmaa (Seinäjoen Es).
Kilpailun sihteerit ovat: piirin sihteeri Hilppa Korpisalo ja Pauli Karhu (Vaasan Es.). KESÄPÄIVÄ_TIEDOTE_28-05-2019_V_DOC /PDF    
