Kesäpäivää vietetään Virtain Rajaniemessä ti 21.6.2016

Kesäpäivää vietetään Virtain Rajaniemessä ti 21.6.2016 klo 10.30–16.00. Pihaohjelman lisäksi ohjelmaan kuuluvat Boccian ja Mölkyn peluu, tikkakilpailut, saunomista ja yhdessäoloa. Pääsylipun ja ruokailun hinta on 15 euroa. Liput myydään yhteisenä pakettina, siihen sisältyy ruokailu.
Ruokailu. Burgundin pata, keitetyt perunat ja riisi, vihreä salaatti, porkkana-ananasraaste, punajuurisalaatti. Tumma ja vaalea leipä sekä levitteet. Ruokajuomat kotikalja, maito ja vesi. Jälkiruokana on mansikkarahka. Ruokailu tapahtuu klo 10.30–12.30, porrastettuna yhdistyksittäin.
Osallistumisen ilmoittautuminen yhdistyksittäin (lukumäärä) 10.6.2016 mennessä. Helena Kuusistolle, sp. raunohelena.kuusisto@gmail.com  ja puhelin. 0400 942 435 tai Pauli Karhulle sähköpostilla pauli.karhu@pp.inet.fi tai puh. 040 552 4778.

Linja-auton kuljettajat ja matkanvetäjät

Rajaniemi tarjoaa matkanjohtajille sekä linja-auton kuljettajille ruokaliput, jos ryhmässä on yli 16. Piiri ei peri heiltä sisäänpääsylippua.

Kilpailuilmoittautumiset 10.6.2016

Boccian joukkueet: ilmoittautumiset yhdistyksittäin. Matti Virta, sähköpostilla matti.virta@anvianet.fi tai  puh. 040 849 8653. 

Kilpailussa noudatetaan EKL:n hyväksymiä boccian sääntöjä. Kyseessä ei ole kuitenkaan piirin virallinen kilpailu. Joukkueissa voi olla kolme osallistujaa sukupuoleen katsomatta. Piirin jäsenyhdistys voi nimittää ainoastaan yhden joukkueen, mutta pelaajia voi vaihdella. On todettu aikaisemmin piirihallituksessa, että tuomarin tehtävissä olevat henkilöt voivat pelata, kyseessä ei ole viralliset kilpailut. Pelaaminen alkaa noin klo 11.00 ladon edustan kentällä. 

Tikanheiton joukkueet: ilmoittautumiset yhdistyksittäin. Hilppa Korpisalo, sähköpostilla hilppa2010@gmail.com, 040 734 2264. 

Tikanheitossa noudatetaan pääosin Suomen Tikkaliiton sääntöjä. Joukkueissa on yhdistyksen nimeäminä kolme osallistujaa. Tikanheitto alkaa klo 12.30. Tikanheitossa on yhdistyksittäin kolmihenkiset joukkuekilpailut naisille ja miehille.

Yksittäiskilpailuun naiset ja miehet: voi ilmoittautua paikan päällä.
