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EKL:n Lapin piiri 50 vuotta

Esitetty 1.9.2023 juhlassa Kemissä Lumilinnassa, Laina Meriläinen ja Helena Joro Rovaniemeltä.

Muistoja viidenkymmenen vuoden varrelta ” Vuosi vanhan vanhentaa mutta sehän ei koske meitä”

Piirin perustaminen;
Eläkkeensaajien Keskusliiton Lapin piirijärjestön perustava kokous ja syntysanat lausuttiin 18.5.1973 Kansantalon alasalissa Rovaniemellä.

Perustavassa kokouksessa oli läsnä kolmen yhdistyksen viralliset edustajat. Muonion osastosta Esko J. Ojala ja Heikki Ohenoja, Kemin osastosta P. V. Karppinen ja Eino Arkimo, Rovaniemen osastosta Heikki Asikainen ja Veikko Karhula.  Keskusliitosta läsnä oli toiminnanjohtaja Aarre Lauliainen.

Pöytäkirjassa on se erikoisuus, että kokouksen puheenjohtajan nimeä ei siihen ole kelpuutettu, ainoastaan sihteerin ja pöytäkirjan oikeaksi todistajien nimet. Kokouksen puheenjohtaja oli P.V. Karppinen Kemistä.

Johtokunta järjestäytyi samana päivänä ja samassa paikassa, jossa suoritettiin asianmukaiset henkilövalinnat. Ensimmäiseksi puheenjohtajaksi valittiin Johannes Tastula, hän toimi vuosina 1973-74 ja ensimmäiseksi sihteeriksi Alli Malinen, toimi 1973 - 75, molemmat Rovaniemeltä. 

Tästä alkoi EKL:n lapin piirin järjestöllinen tie tukenaan kymmenen vuotta aiemmin perustettu keskusliitto. Samassa kokouksessa päätettiin liittyä myös Eläkkeensaajien Keskusliitto ry:hyn ja piiriveron suuruudeksi päätettiin viisi markkaa.

Piirin ensimmäisiä tehtäviä oli järjestää järjestötehtäväkoulutusta yhdessä keskusliiton ja TSL:n kanssa. Myöhemmin piiri hoiti koulutukset yhdessä TSL:n kanssa.

Ensimmäinen yhdistystoiminnan kurssi järjestettiin keskusliiton avustuksella jo elokuussa 1973 Seutulanharjulla vieraana mm. kansanedustaja Aimo Ajo Osallistujia oli 30 jäsentä.

Vuoden 1974 päätöksiä, mm. piiri toimikunnan kokous päätti että osallistutaan kansanedustajien kokoukseen Rovaniemellä. Tehtiin esitys sähkönhinnan alentamisesta kehitysalueilla.

Kevätkokouksessa v.74 päätettiin lähettää lähetystö Helsinkiin eläkeläisten matkustusalennuksen saamiseksi posti- ja linja-autoihin.

Vuoden 1975 päätöksiä oli mm. aloitettiin kalottiyhteistyö, aluksi mukana oli Haaparanta, myöhemmin mukaan tuli myös Norja. Neuvotteluja hoiti Arvo Udd. Perustettiin kalottitoiminkunta mikä kokoontui Vårdössä huhtikuussa. Yhteistyö hiipui vähitellen vuosien varrella. Tällä hetkellä Tornion yhdistyksessä on Haaparantalaisia.


Vuonna 1977 pidettiin yöttömän yön juhlat Pohtimolammella, juhla tuotti 1748 markkaa. 
EKL:n keskusliitossa oli 30 uutta jäsenyhdistystä.


1980-luvulta on mainittava toiminta SDP:n kanssa, mikä vilkastui silloin. Piirikokouksiin osallistui väkeä hyvin, paikalla oli yli 300 henkilöä. 

Kansanedustaja Aimo Ajo vieraili piirin kevät kokouksissa tuoden terveiset eduskunnasta.

Tehtiin eduskunta aloite linja-auto ja juna lippujen alennusten saamiseksi yhtä suureksi. Otettiin kantaa työttömyyseläkeläisiin.

Liittohallitukselle tehtiin esitys energiaverotuksesta, sen ei saa kohdistua raskaimmin eläkeläisiin.

Vuonna-82 Oulun ja Lapin alueen kesäjuhla pidettiin Torniossa, juhlimassa oli 650 henkilöä.

1980-luvulla piirin puheenjohtajoina toimivat Arvo Udd v. 1980 Kemistä, Laakko Viljo vuosina 1984 ja 85, Hannuniemi Jonne Torniosta vuosina 1981 ja 82 sekä 86-89. 

Piirissä 10 yhdistystä ja jäsen määrä 1423.


1990-luvalta on mainittava mm. EKL:n kesksuliiton 30-vuotisjuhlaan Lahdessa, mukana piiristä 200 jäsentä. 


Elokuussa -92 piirin kesäjuhlat Torniossa, juhla onnistui hyvin, juhlijoita kaikkiaan noin 400 henkilöä.


90- luvulla pidettiin kolmen piirin yhteisiä juhlia, mukana Lapin,- Oulun- ja Vaasan piirit.

Vuosi -93 oli valtakunnallisesti huononnusten vuosi, voimaan tuli terveyskeskusmaksu kuin lääkkeiden omavastuu korotukset sekä verotus nousi ylimääräisen kansaneläkemaksun muodossa. Tästä huolimatta ei lannistuttu vaan jatkettiin yhdistyksissä kiitettävästi. Pienempiä yhdistyksiä vaivasi toimitsija– ja rahapula.  


Liittokokous vuonna- 99 oli Lappeenrannassa. Silloin pidetyssä kulttuuri juhlassa esiintyi mm. Rovaniemen yhdistyksen tanhukengät  Lapinpuvussa. 

Jäsenmäärä piirissämme oli 1377 henkilöä. 

Erkki Harttunen Rovaniemeltä oli piirin pitkäaikainen puheenjohtaja 1990-2001 ja sihteerinä Pirkko Kekkonen Torniosta. Tässä kohtaa täytyy mainita että vuosien 1999- 2001 pöytäkirjat puuttuvat.


2000-luvun tapahtumia.



Liittokokous 2005 

Liittokokoukset ovat olleet useampi päiväisiä. Kokouksen yhteydessä oli kulttuurijuhla jossa  yhdistykset esittivät  omaa ohjelmaa mm. kansan tanhuja Rovaniemeltä ja Kemijärveltä, kuorolaulua Veitsiluodosta ja Kemijärveltä. Lisäksi Annikki Iivarin ideoimia pienoisnäytelmiä. Parhaat esitykset saivat kunniakirjat.

 Pilkkikilpailut vuonna 2007 Ylitorniolla,voittaja Aino Kaihua.


Piirin uutena kilpailumuotona aloitettiin boccia kisat, ensimmäiset kisat olivat 2007 Rovaniemellä Saarituvilla peräti kaksi päiväisinä. 

Hyvin suosittuja retkiä järjestettiin piirin toimista Pärnuun ja Saarenmaalle.

Puheenjohtajan toimi 2002-2007 Reino Prusila Torniosta ja sihteerina Eine Kemppainen 2004-2007.

2010-luvun tapahtumia.

Lapin alueella hääri ns. Harmaat Pantterit aktiivisesti melkein joka yhdistyksessä, tarkoituksenaan saada toimintaa tutuksi ja lisää jäseniä yhdistyksiin. Tavoite osittain saavutettu, lisää jäseniä saatu, tosin kaikki yhdistykset eivät olleet mukana.

Liitto myös kannusti jäsenhankintaa lähettämällä kutsukortteja, raaputuskuponkeja, joissa palkintona mm. risteilyjä, kahvilippuja, ruoka- ja kauden viineistä alennuskuponkeja sekä myös lautapelejä.


Vuodesta 2012 on mainittava EKL:n 50-vuotisjuhla Tampereella. Piirin väki teki retken juhlaan linja-autolla. Lapin piirin yhdistykset olivat hyvin edustettuina kultuurijuhlassa, mm. senioritanssijat, liikkujat, kuorolaulajat ja tanhuajat. 

Joulukuussa osallistuttiin juhlaristeilylle Tallinnaan 34 hengen voimin. Samalla reissulla lappilaiset pääsivät tutustumaan eduskuntataloon ja työskentelyyn Johanna Ojala-Niemelän johdolla.

Pysyvää toimintaa oli edelleen jäsenhankinta ja nettisivujen uudistus. Lapin alueella jäsenmäärä oli miinusmerkkinen, vaikka jäseniä liittyykin yhdistyksiin, niin poisnukkuneiden määrä oli vielä suurempi.

Vuonna 2013 Lapin alueella jäsenmäärä putoaa ja lapissa yhdistysten jäsenistö on keskimääräistä iäkkäämpää. Piirillä oli pohdittavana, suunnataanko toiminta tulevina vuosina ikääntyvän väestön hyödyksi, vai huomioidaanko nuoremmat eläkkeensaajat.

Lapin piiri järjesti kiertomatkan Pohjois-Italiaan toukokuussa, kuusi jäsentä reissussa.
Keskusliiton juhlamatkalle Italian Gardajärvelle syyskuussa osallistui seitsemän jäsentä piiristä.

Vuonna 2014 keskusliitto aloitti liikunta haastekilpailun koskien kaikkia yhdistyksiä ja piirejä. Lapin piiri voitti kilpailun. Jyväskylän liittokokouksessa palkinnoksi jaettiin kunniakirja. 
Vuonna 2014 piirin puheenjohtajana toimi Helena Joro.
 
Vuonna 2015 Markku Harju aloitti piirin puheenjohtajana.
Lapin piirin jäsenmäärä jatkaa laskemistaan, jäseniä oli 579 henkilöä. Yli sadan yhdistyksiä olivat Rovaniemi, Kemijärvi ja Tornio, pienin Ivalon yhdistys 16 jäsenellään.  

Vuonna 2017 piirin jäsenmäärä oli vuoden aikana kiitettävästi lisääntynyt, erityisesti Kemin ja Veitsiluodon yhdistyksissä. Pienet yhdistykset kamppailevat jäsenhankinnassa äärirajoilla.
Muuten jäsen määrä laski.	 	

Vuonna 2019 Tornion Eläkkeensaajat ry täytti 45 vuotta, mutta ei juhlinut merkkipäiväänsä- Tornioon tehtiin kuitenkin retki syyskokouksen yhteydessä, jolloin käytiin mm. kotiseutumuseossa ja IKEA:ssa. 
Retkeilijöitä oli paikallisten lisäksi Kemistä, Kemijärveltä ja Rovaniemeltä.
Ylitornion yhdistys lopetti toimintansa vuonna 2018, yhdistys oli perustettu 1988.

 Vuosi 2020 toiminnallisesti oli poikkeuksellinen vuosi koronaviruksen aiheuttamien rajoitusten vuoksi. 
Kevätkokous pidettiin poikkeuslain mahdollistama vasta syksyllä. Syyspiirikokous pidettiin ajallaan. Muita yleisiä kokouksia ei ollut. Piirin jäsenmäärä hieman laski noudattaen koko liitossa vallitsevaa trendiä. Ivalon- ja Posion Eläkkeensaajien toiminta lakkasi vuonna 2021.
 
Järjestökoulutuksia pidettiin aikaisemmin liiton kurssi-ja lomakeskuksissa 1-4 vuorokauden mittaisina, mutta rahapulan, hankalien kulku yhteyksien ja vähäisen kiinnostuksen vuoksi koulutukset siirrettiin piirin alueen yhdistyksien järjestettäväksi. Liitto tulee koulutus, kouluttajat tulevat liitosta.
Järjestökoulutuksia pidetiin myös yhdessä Oulun piirin kanssa.
Liittokokous vuonna 2017 päätti sääntöjen muutoksista. Liittokokous ajanjaksoksi tuli neljävuotta. 
Liittovaltuustossa on ollut kulloinkin piirin valitsema/valitsemat henkilöt.
Liittohallituksessa on ollut piirin puheenjohtaja, käytäntö jatkuu edelleen. Liiton lehtitoimikunnassa oli pitkään Ritva Savela Ivalosta, tänä päivänä on Juhani Tapio Torniosta.
Vuonna 2021 liittokokous muutti sääntöjä koskien piiriä ja yhdistyksiä. Vuonna 2022 syyspiirikokous päätti muuttaa sääntöjä siten, että piirin jäseneksi voidaan ottaa myös henkilöjäseniä.
Piirin on esittänyt liittokokouksille kunniajäseneksi valittavaa henkilöä, joka on toiminut piirissä aktiivisesti ja edistänyt piirin toimintaa.
Vuonna 2023 piirissä on viisi yhdytystä ja jäseniä reilut 500 jäsentä. 


Tapahtumia piirissä ovat:
Boccia mestaruus kilpailut vuosittain 
Rannalta onki- ja pilkkikilpailut vuosittain
Yhdistysten tasavuosijuhlat
Neljän vuoden välein liittokokoukset
 

Yhdistyksen puheenjohtajina toimineet: 
Tastula Johannes Rovaniemi 1973-1974
Arkimo Eino Kemi 1975
Udd Arvo Kemi 1976-1980
Laakko Viljo Rovaniemi 1984-1985
Hannuniemi Jorma Tornio 1981-83 ja 1989-89
Harttunen Erkki Rovaniemi 1990-2001
Prusila Reino Tornio 2002-2010 
Palokangas Antti Rovaniemi 2011 alku voiden  
Kuittinen Kauko Kemijärvi 2011 loppu vuoden
Joro Helena Rovaniemi v.2014
Markku Harju Kemijärveltä vuodesta 2015

Pitkät etäisyydet pohjoisimmasta eteläisimpään yhdistykseen vaikeuttavat tiiviimpää yhteydenpitoa kasvotusten niin loma kuin kurssienkin suhteen. Myös liiton kurssikeskuksiin on vielä pidemmät matkat, joka vaikeuttaa myös toimintaa.

Kirjoitti 
Irmeli Ahola-Tuisku sihteeri
Tekstiä muokkasi Laina Meriläinen puheenjohtaja
Helena Joro mukana etsien kuvia ja täydensi tietoja piirin toiminnasta.
Rovaniemen Seudun Eläkkeensaajat ry








