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Toimintasuunnitelma vuodelle 2013
Yleistoiminta

Kokoukset

Yhdistyksen sääntömääräiset yleiset kokoukset pidetään loppusyksystä ja alkukeväästä eri paikkakunnilla. Hallitus ja toimikunnat kokoontuvat tarpeen mukaan. Hallitus soveltaa työskentelyssään ns. jatkuvan kokousmenettelyn käytäntöä, jossa kokoustyöskentely jatkuu sähköisellä hallituksen keskustelutaululla myös kokousten välillä. 

Tiedotus

Julkaisutoimikunta vastaa neljä kertaa vuodessa ilmestyvän Tolleri-lehden julkaisemisesta. Toimikunta kokoaa myös Tolenterin 2014 sekä vastaa yhdistyksen nettisivujen ylläpidosta. Yhdistys käyttää myös sosiaalista mediaa tiedottamisessa. 
Jalostustoiminta

Jalostustoimikunta ohjaa novascotiannoutajien jalostusta Suomessa.  Toimikunta muodostuu jalostusneuvojasta sekä jalostusneuvojan valitsemista ja hallituksen hyväksymistä jäsenistä.  Toimikunnan jatkuvina tehtävinä ovat jalostuksen seuraaminen ja ohjaaminen yksilö- ja populaatiotasolla, jalostustiedustelujen käsittely, jalostukseen liittyvien artikkeleiden kirjoittaminen Tolleri-lehteen, kasvattajien opastaminen ja neuvominen sekä yhteydenpito Suomen Kennelliittoon. Lisäksi jalostustoimikunta valvoo sitoumuskasvattajille asetettujen kriteerien täyttymistä. 

Toimikunta hoitaa tarvittaessa ulkomuototuomareiden erikoiskoulutukset ja loppukokeen rotumme osalta. Toimikunnan jäseniä osallistuu Kennelliiton tai muiden tahojen järjestämiin jalostukseen liittyviin koulutus- ja luentotilaisuuksiin. Mikäli rodun kansainvälisiä jalostusaiheisia kokouksia järjestetään, toimikunta pyrkii lähettämään niihin edustajan. Toimikunta pitää aktiivisesti yhteyttä muiden maiden vastaaviin jalostusneuvojiin sairauksien ja terveystietojen osalta. Toimikunta järjestää verinäytteiden ottotilaisuuksia yhdessä aluetoiminnan ja mahdollisesti leiritoimikunnan kanssa. 

Luonne
Luonnetoimikunta kerää tietoa novascotiannoutajan luonteesta mm. MH-kuvausten ja luonnetestin avulla. Toimikunta on yhteistyössä jalostus- sekä PK- ja PEKO-toimikunnan kanssa sekä pitää yllä yhteyksiä muihin Pohjoismaihin. Toimikunta tulee järjestämään vuonna 2013 kaksi MH-kuvausta. Toisen yhdessä Kiharakerho ry:n kanssa ja toisen omin voimin. Ensimmäinen kuvaus järjestetään Riihimäen Arolammilla 29-30.6 ja toinen samassa paikassa 17-18.8. Lisäksi pyrimme kirjoittamaan Tollerilehteen artikkeleita luonne-asioista ja tiedottamaan tollerit.fi sivustolla.
Koe- ja näyttelytoiminta

Agility

Agilitytoimikunta tukee agilityä harrastavia tollerin omistajia lajin harrastamisessa sekä pyrkii lisäämään lajin tunnettuutta tolleristien keskuudessa. Toimikunta huolehtii myös agilitymestaruuden järjestämisestä virallisen agilitykilpailun yhteydessä sekä kerää joukkueet Agirotuun sekä SM-kisoihin.
MEJÄ

MEJÄ-toimikunta järjestää 18.8.2013 MEJÄ-kokeen Virroilla, joka on samalla novascotiannoutajien rotumestaruuskoe. Koe järjestetään viiden tuomarin kokeena (31 koiraa) sisältäen AVO- ja VOI-luokat. Rotumestaruus ratkaistaan mestaruusluokassa (VOI), jossa vuoden 2012 MEJÄ-mestarin lisäksi kilpailee karsintapisteiden perusteella valitut 6 tolleria.

NOU/NOME

Nome -toimikunnan tavoitteena on rodunomaisten lajien tuntemuksen ja harrastaneisuuden lisääminen tolleriharrastajien keskuudessa. Käytännössä tämä tarkoittaa koulutusten ja kokeiden järjestämistä, sekä yhteistyön lisäämistä aluetoiminnan kanssa, jotta yhä useampi tolleriharrastaja uskaltautuu kokeilemaan lajia ympäri Suomen. 

Keväällä 2013 (huhtikuussa) tullaan järjestämään WT -koe 20.4.2013 Paraisilla. Kokeen paras tolleri palkitaan tuttuun tapaan Wolleri -palkinnolla. Kesällä järjestetään Salon seudulla taipumuskoe. Myös Mölleri, nuorten novascotiannoutajien epävirallinen ”harjoituskoe”, järjestetään vuonna 2013. Tollereiden NOME -mestarin tittelistä kisataan perinteiseen tyyliin Tollershow -viikonloppuna, eli tällä kertaa Lahden seudulla 31.8.2013. Nome-toimikunta vastaa NOU/ NOME  –koulutusryhmistä  Tollerileirillä ensi kesänä. Alustavasti on toimikunnassa suunniteltu myös 1-2 maksullisen koulutuspäivän järjestämistä vuoden 2013 aikana. 
Toimikunta myös kokoaa joukkueet Pirkan Dameihin ja Mäntän Talvinomeen.

Näyttely
Näyttelytoimikunta järjestää yhdistyksen erikoisnäyttelyn, Toller Show:n, Lahdessa sunnuntaina 1.9.2013.Yhdistys on mukana Voittaja 2013 –näyttelyn talkooporukassa.

PK- ja Pelastuskoiratoiminta

PK- ja pelastustoimikunnan tavoite on aktivoida jäsenistöä harrastamaan palvelus-, pelastus- ja etsijäkoiratoimintoja. Tollerileirillä 2013 sekä mahdollisissa erillistapahtumissa jaetaan tietoa ja koulutusta eri lajeihin liittyen.
TOKO

Tokokoimikunta järjestää kesän 2013 tollerileirillä koulutusta. Tarkoitus on järjestää penturyhmä, arkitottelevaisuusryhmä sekä aloittelevat tokoilijat.

Toimikunta järjestää TOKO-mestaruuskisat vuonna 2013 virallisten TOKO-kilpailujen yhteydessä. Toimikunta kerää joukkueet TOKO:n SM-kisoihin sekä SNJ:n tokomestaruuskisoihin. Joukkueeseen ilmoittautuneille pyritään järjestämään mahdollisuus harjoitella yhdessä kiinnostuksen mukaan ennen kisoja.
Muu toiminta

Pentuvälitys

Pentuneuvoja neuvoo ja opastaa novascotiannoutajista kiinnostuneita ja pentua etsiviä ihmisiä puhelimitse ja sähköpostitse. Välityksessä olevat pentueet ja aikuiset koirat näkyvät yhdistyksen kotisivuilla ja listaa päivitetään kasvattajilta tulevien tietojen mukaan.

Tollerileiri

Tollerileiri järjestetään Jämsän Himoksella 7.-9.6.2013 ja sen järjestelyistä vastaa leiritoimikunta. Leirillä on mm. NOU/NOME-, perustottelevaisuus-, rally-toko-, PK-, koirafrisbee, VEPE, TOKO- ja näyttelykoulutusta vapaamuotoisen ohjelman lisäksi. 

Aluetoiminta

Vuoden 2013 alussa aluetoimintaa on yhteensä 17 paikkakunnalla. Uusia alueita otetaan tarvittaessa mielellään mukaan toimintaan. Alueyhteyshenkilöiden tehtävänä on neuvoa koiranomistajia eteenpäin alueellisiin koulutuksiin ja muihin tapahtumiin sekä neuvoa tollerin pentua harkitsevia ihmisiä rodusta ja sen ominaisuuksista. Aluetoiminta järjestää omilla paikkakunnillaan haluamiaan tapahtumia esim. yhteislenkkejä, riistaan tutustumista, luentoja, lajiesittelyjä ja koulutuksia. Alueyhdyshenkilöitä kannustetaan myös yhteistyöhön yli aluerajojen ja heille on tarjottu yhteinen keskustelufoorumi, jolla he voivat ideoida toimintaa, jne. Yksi hallituksen jäsen toimii aluetoimintavastaavana ja linkkinä yhdistyksen hallituksen ja aluetoimijoiden välillä.
Tolleriputiikki

Putiikin toimintaa on tarkoitus jatkaa entiseen malliin.

Jäsenten toivomuksia uusista tuotteista pyritään mahdollisuuksien mukaan toteuttamaan. Tuotteita myydään jäsenille yhdistyksen nettisivujen kautta sekä muutamassa vuosittain järjestettävässä tapahtumassa kuten Tollerileiri ja Toller Show. Tuotteiden säilytystä varten on vuokrattu yhdistyksen lukuun pieni  varasto.

