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NOVASCOTIANNOUTAJAT RY:N TOIMINTAKERTOMUS 2005

HALLINTO

Hallitus kokoontui kertomusvuonna neljä kertaa. Hallituksen jäsenet osallistuivat kokouksiin seuraavasti:

Hanna Laasanen, puheenjohtaja

4 kertaa

Tiina Kinnari, varapuheenjohtaja

4 kertaa

Nina Arvo, jäsen


4 kertaa

Minna Hämäläinen, jäsen

2 kertaa

Riikka Junttila, jäsen


3 kertaa

Niina Niemispelto, jäsen


3 kertaa

Katja Stolzenberg, jäsen

2 kertaa

Johanna Pikkarainen, varajäsen

3 kertaa

Riikka Suhonen, varajäsen

4 kertaa

Hallituksen ulkopuoliset toimihenkilöt osallistuivat kokouksiin seuraavasti:

Kati Kuosmanen, NOME-toimikunta

1 kerran

Saija Lampinen, jalostustoimikunta

1 kerran

Riika Leppinen, jalostustoimikunta

2 kertaa

Annina Nurmikivi, sihteeri

3 kertaa

Pirkko Wallin, jalostustoimikunta

4 kertaa

Yhdistyksen muita toimihenkilöitä toimintavuoden aikana olivat jäsensihteeri Tero Mesiranta, taloudenhoitaja Sari Siikala ja kirjanpitäjä Juha Loukes.

SÄÄNTÖMÄÄRÄISET KOKOUKSET

Yhdistyksen vuosikokous pidettiin Helsingissä 13.3.2005 ja syyskokous Tampereella 6.11.2005. Yhdistyksen edustajat osallistuivat Suomen Noutajakoirajärjestö ry:n syys- ja vuosikokouksiin.

TOIMIKUNNAT

Jalostustoimikunta

Jalostustoimikunnan jäseniä vuonna 2005 olivat jalostusneuvoja/jalostustoimikunnan puheenjohtaja Pirkko Wallin, toimikunnan sihteeri Annina Nurmikivi, Saija Lampinen, Anja Rajala, Riika Leppinen ja Johanna Pikkarainen. Riika Leppinen, Annina Nurmikivi ja Johanna Pikkarainen osallistuivat Kennelliiton järjestämälle jalostusneuvojien peruskurssille tammikuussa ja suorittivat kurssin hyväksytysti. Toimikunta kokoontui vuoden aikana kaksi kertaa. Muu yhteydenpito hoidettiin puhelimitse ja sähköpostitse.

Jalostustoimikunta sai ja käsitteli vuoden 2005 aikana yhteensä 23 jalostustiedustelua, jotka tulivat 20 kasvattajalta. Suosituksen sai yhteensä 20 narttua. Kolmea narttua toimikunta ei suositellut käytettäväksi jalostukseen. Suositusten hakeminen ei valitettavasti lisääntynyt samaan tahtiin rekisteröintien kanssa. Jalostustiedustelujen lisäksi sähköpostitse tuli muutamia epävirallisia kyselyitä narttujen jalostuskäyttöön liittyen. 

Jalostustoimikunta suositteli yhteensä 23 eri urosta, joista kolme oli kasvattajan itsensä ehdottamia ulkomaisia uroksia. Yksi suositus oli ehdollinen, mutta koska ehto ei täyttynyt, ei suositus ollut voimassa. Kaikista suositelluista uroksista yhdeksän oli toimikunnan kasvattajalle esittämiä ehdotuksia. Kasvattajan ehdottamista uroksista toimikunta suositteli 14 urosta. Kolmea omistajan ehdottamaa urosta toimikunta ei voinut suositella.  

Toimikunta suositteli kertomusvuonna seuraavia uroksia:

Fireheart Dalton Joe

Fireheart Hopalong Casidy

Fireheart Isn't He Cool

Fionavar Red Renard

Hedera's Look Sharp

Hedera's Nice Friendly

Hedera's Unlimited Star

Jadored's Jaztin

Javahill's Cuppa Pikkinokka

Littleriver's Lapland Hunter

Nitric Duck Is My Drug

Nordwart Daidalos

Rödrävens Cavendish

Sancandy's Asser

Siphra's Indiana Jones

Tollerbay Black-Berry

Tollerbay Blue-Berry

Tollerbay Derex Jeff

Tollerbay Derex Josh

Trindy's Dandy Boy

Waterfox Captain Hook

Waterfox Skippers Knot

Waterfox Waldemar

Kertomusvuoden aikana rekisteröitiin yhteensä 400 novascotiannoutajaa. 

Kertomusvuoden loppupuolella tarkistettiin myös hyväksytyn jalostusyhdistelmän kriteerit ja pentuvälityskriteerit, jotka tulivat voimaan vuoden 2006 alusta samaan aikaan uuden PEVISAn kanssa. Vuoden alussa uusittiin jalostustiedustelulomake sekä vastaus jalostustiedusteluun -lomake, joiden vastaanottamisesta ja lähettämisestä vastasi toimikunnan sihteeri. 

Toimikunta kirjoitti kuusi kennelnimen puoltolausuntoa. Tolleri-lehdessä julkaistiin jalostukseen liittyviä artikkeleita, rekisteröinnit sekä PEVISA- ja PRA-tulokset.

Yhdistyksen kotisivuilla on ollut lomake koiran sairauden ilmoittamista varten. Tätä kautta toimikunta sai arvokasta tietoa, mistä kiitokset ilmoituksen tehneille. 

Kesäleirin yhteydessä järjestettiin silmäpeilaus sekä PRA-näytteiden ottotilaisuus. Optigen otti kertomusvuonna käyttöön entisen markkeritestin tilalle geenitestin, jolla koiran PRA-status saadaan selvitettyä täysin varmasti. Toimikunnan tietoon tuli vuoden aikana 65 testatun koiran tulokset.

Joulukuussa järjestettiin Helsingissä terveyskonferenssi, jossa oli jalostustoimikuntien edustajia Suomesta, Norjasta, Tanskasta, Ruotsista ja Saksasta. Riika Leppinen osallistui vastaavaan Tollarspecialenin yhteydessä järjestettyyn tilaisuuteen kesällä. 

Toimikunnan ehdottomasti suurin ponnistus oli jalostuksen tavoiteohjelman laatiminen. Työryhmässä olivat jäseninä Hanna Laasanen, Saija Lampinen, Mika Leppinen, Riika Leppinen, Annina Nurmikivi, Johanna Pikkarainen, Anja Rajala ja Pirkko Wallin. Työryhmä kokoontui tavoiteohjelman laatimista varten useita kertoja vuoden aikana. Yhdistyksen syyskokous hyväksyi tavoiteohjelman 6.11. ja SNJ:n syyskokous 20.11. 

Merkittävän ponnistuksen vaati myös urosrajoituksen saattaminen voimaan, jota varten tehtiin paljon tutkimustyötä, laadittiin useita tilastoja ja kirjoitettiin runsaasti perusteluja. On varsin valitettavaa, että yhdistys oli pakotettu näinkin radikaaliin toimenpiteeseen. Jalostussuosituksia kuitenkin laiminlyötiin jatkuvasti, minkä vuoksi perinnöllisten sairauksien holtittoman leviämisen mahdollisuus sekä geneettisen monimuotoisuuden katoaminen aiheutti huolta. Uroksia on käytetty hyvin paljon nuorellakin iällä lyhyellä ajanjaksolla, mikä on tehnyt uroksen periyttämiskyvyn arvioinnin jälkeläisnäytön perusteella täysin mahdottomaksi. Lisäksi useampia (erisukuisia) uroksia olisi saatava mukaan jalostukseen, sillä geneettisen monimuotoisuuden vaaliminen on ensiarvoisen tärkeää, jotta rodun tulevaisuus voidaan taata. Urosrajoituksen voimaanastumisen toivotaan lisäävän harkintaa myös urosten omistajien keskuudessa.  

Agilitytoimikunta

Agilitytoimikunnassa toimivat kertomusvuonna puheenjohtajana Nina Koski sekä jäseninä Julia Kärnä, Samu Pehkonen ja Tero Mesiranta. Kesäkuussa toimikunta järjesti agilitykoulutusta tollerileirille Haapasaaren lomakylään Ruovedelle. Kouluttajina leirillä toimivat Rauno Virta (kilpailevien koulutus) sekä Nina Koski ja Tero Mesiranta (aloittelevien koulutus). Agilitykoulutukseen ilmoittautui noin 40 koiraa ohjaajineen.

Yhdistys ilmoitti joukkueen agilityn SM-kilpailuihin, jotka järjestettiin Jyväskylässä 18.6. Maxi-luokkaan osallistuneessa joukkueessa kilpailivat Juulia (Nackelsbyyn Fiina) & Aino-Maria Ilmanen, Ransu (Trindy's Phantom Boy) & Tero Mesiranta, Bablo (Bablo) & Anne Saren sekä Nelli (Absolutis Rosso del Colle) & Nina Koski. Joukkue ei saanut tulosta, koska kahden koiran rata päättyi hylättyyn suoritukseen.

Yhdistyksen mestaruuskilpailu järjestettiin 16.10. Tampereella Hämeen Spanielikerho ry:n järjestämän virallisen agilitykilpailun yhteydessä. Mestaruus ratkaistiin virallisen agilityradan ja epävirallisen hyppyradan perusteella. Kisassa tuomareina toimivat Kari Jalonen, joka tuomaroi virallisen kisan 1- ja 2-luokkien radat, sekä Ritva Herrala, joka tuomaroi virallisen kisan 3-luokkien radat sekä epävirallisen hyppyradan (ns. mestaruusradan). Eri luokissa kisasi yhteensä 24 tolleria. Vuoden 2005 agilitymestariksi ylsi Terra (Margareeta) ohjaajanaan Rauno Virta. Toiseksi ylsi Hemu (Openbays Rime) & Jaakko Auvinen ja kolmanneksi Kosmo (Donnan Kosmos) & Samu Pehkonen. Yhdistys palkitsi kilpailussa kolmen parhaan lisäksi virallisessa kisassa kunkin luokan parhaan tollerin sekä yhdistyksen 15-vuotisjuhlavuoden kunniaksi yhteispisteissä 15 parhaiten sijoittunutta.

Julkaisutoimikunta

Julkaisutoimikunta julkaisi toimintavuoden aikana neljä Tolleri-lehteä sekä tollerikalenterin, Tolenterin. Toimikunta ylläpiti yhdistyksen Internet-sivuja osoitteessa www.tollerit.fi. Sivusto tarjoaa tietopaketin rodusta sekä kerhosta ja sen toiminnasta. Sivuilla on esillä myös pentuvälitystiedot Julkaisutoimikunnasta Kennelliiton toimittajakoulutukseen osallistuivat päätoimittaja Tiina Lehtinen ja webmaster Johanna Pikkarainen.

Leiritoimikunta

Leiritoimikunnassa oli kertomusvuonna puheenjohtajana Niina Niemispelto sekä jäseninä Tiina Sakomaa, Satumiia Rossi (hupi), Emma Atkins (hupi) ja Susanna Vilander (hupi). Tollerileirille Ruovedellä 10.–12.6. osallistui noin 200 ihmistä ja noin 130 koiraa. Peruskoulutusta antoivat Marja Ala-Nikkola ja Laura Seppä. Agilitykouluttajina olivat Rauno Virta, Nina Koski ja Tero Mesiranta. Noutoharjoituksia pitivät Kati Kuosmanen, Tarja Asikainen, Tiina Vuolio, Risto Heikkonen ja Mika Sauna-aho. MEJÄä kouluttivat Antti Närhi, Marko Syrjä, Janne Vuorinen sekä Elina ja Arto Kylmälä. Eläinlääkäri Sanna Elfving oli leirillä peilaamassa ja siruttamassa koiria sekä ottamassa verinäytteitä PRA-testiä varten. Lisäksi eläinhieroja Kirsi Piispanen oli leirillä hieromassa koiria.

MEJÄ-toimikunta

MEJÄ-toimikunnan puheenjohtajana toimi Antti Närhi ja jäseninä olivat Tiina Lehtinen, Arto Kylmälä ja Marko Syrjä. Toimikunta järjesti tollerileirillä 10.-12.6. koulutusta keskittyen aloitteleviin harrastajiin. Koulutuksessa käytiin lajia läpi niin teoriassa kuin käytännössäkin. MEJÄ-mestaruuskoe pidettiin 28.8. Kuortaneella. Tuomareina olivat Jari Salokanto (ylituomari), Olavi Nurmiranta ja Helena Huhmarniemi. Vastaavana koetoimitsijana toimi Tiina Lehtinen. Kokeeseen osallistui 18 koiraa, joista kuusi mestaruusluokkaan. MEJÄ-mestaruuden voitti Nina Salon ja Janne Vuorisen omistama FIN JVA Nordwart Othello "Otto" 48 pisteellä.

NOU/NOME-toimikunta

NOU/NOME-toimikuntaan kuuluivat puheenjohtajana Riitta Koivisto ja jäseninä Kati Kuosmanen, Heli Avikainen, Suvi Pennanen, Riikka Junttila ja Ville Wallin. Suvi Pennanen kokosi ja kirjoitti NOU/NOME-palstaa Tolleri-lehteen.

Toimikunta kokosi joukkueet seuraaviin kisoihin:

Mäntän talviNOME 2.-3.4., jossa joukkue oli 23. sijalla 26 joukkueesta. Joukkueeseen kuuluivat Anna Ratilainen & Damiikan Keck (Kiia) 44,75/50 ja paras alo-koira (20 koirasta), Mirja Tuominen & Siphra’s Fire At Kitimat (Allan) 28,5/50 sekä Anja Rajala & Fireheart Isn’t It Inez (ManU) 19/50.

Pirkan Damit Nokialla 9.4., johon osallistui kolme joukkuetta yhdistyksestä. Joukkueet menestyivät seuraavasti: 

Tollerit 1; sijoitus 17/24; Anna Ratilainen & Damiikan Keck (Kiia) 28 p.



Kati Salonen & Waterfox Zik-Zak (Sakke) 24,5 p.



Eeva Miilunpalo & Redadict First Colonel (Löwe) 11 p. 

Tollerit 2; sijoitus 12/24;
Pia Risku & Small Fetcher Gay Grisetti (Chili) 17,2 p.



Sanna Rantanen & Renarder’sTieryn av Deverry (Narri) 17,30 p.



Elsi Salmela & Hedera’s Tango For Two (Welmu) 14,50 p.

Tollerit 3; sijoitus 2/24;
Heidi Vuoria & Jadored’s Ozzy Kaboom (Ossi) 35,7 p.



Pentti Salonen & Jadored’s Duckie Kaboom (Raisa)  26 p.



Sarianna Salonen & Jadored’s Tiny Kaboom (Itu) 25 p.

Rotuhaasteottelussa Laukaassa 23.4. novascotiannoutajien joukkueessa kisasi yhdeksän koirakkoa ja joukkueen sijoitus oli 4/6.

Toimikunta järjesti koulutuspäivän Kirkkonummella 14.5. Kouluttajana toimi Finn Lange Tanskasta. Koulutukseen osallistui yhdeksän koiraa, joista osa oli taipumuskokeen suorittaneita ja osa jo metsästyskokeissa kisanneita. Parolassa järjestettiin koulutuspäivä 5.11. Kouluttajana toimi Ville Suhonen.

Ruovedellä 10.–12.6. pidetyllä tollerileirillä järjestettiin taipumus- ja metsästyskoekoulutusta. Kouluttajina toimivat Tarja Asikainen, Risto Heikkonen, Tiina Vuolio, Mika Sauna-aho ja Kati Kuosmanen.

Yhdistyksen taipumuskoe järjestettiin 19.6. Jämsässä. Tuomarina toimi Paavo Oksala ja kokeen ylitoimitsijana Riitta Koivisto. Tollereita starttasi seitsemän kappaletta, joista taipusmuskokeen läpäisivät Nordwart Unicum ohjaajanaan Jari Jantunen, Kitimat Monday Morning ohjaajanaan Mirja Tuominen sekä Damiikan Lenguaraz ohjaajanaan Martti Korpiaho.

Yhdistyksen NOME-mestaruuskoe järjestettiin Joutsassa 14.8. Tuomareina olivat alokasluokassa Raija Matikainen ja avo/voi-luokissa Markku Bräyschy. Ylitoimitsijana oli Jari Laakso. Alokasluokassa starttasi 14 ja avoimessa luokassa kaksi tolleria. Voittajaluokka oli anottu vain tollereille eikä sitä järjestetty, koska osallistujia ei ollut. Avoimessa luokassa tollerit eivät saaneet tuloksia, joten mestaruustitteli jäi jakamatta. Palkitut koirat olivat:

ALO1
Jadored’s Tiny Kaboom / Sarianna Salonen 


Damiikan Keck / Anna Ratilainen; NOME-tulokas ja paras yhteistyö


ALO2
Jadored’s Ozzy Kaboom / Heidi Vuoria 


Nordwart Ossian / Annina Nurmikivi

ALO3
Duck Tail’s Thurisaz av Sigil / Riitta Koivisto


Small Fetcher Easy-Going-Erno / Jussi Miilunpalo


Tollerbay Blue-Berry / Agneta Norrholm

Ensimmäinen Mölleri järjestettiin 13.8. Joutsassa. Mölleri on epävirallinen NOMEn alokasluokka, jonka tarkoituksena on rohkaista taipumuskokeen läpäisseitä koirakoita alokasluokkaan antamalla treenivinkkejä ja koekokemusta koetilanteesta. Tuomarina toimi Mika Leppinen. Mölleriin osallistui kymmenen koirakkoa, joista tuloksen saivat:

MÖLLERI1
Nordwart Unicum / Jari Jantunen; Vuoden Mölleri 2005


Kitimat Monday Morning / Mirja Tuominen; 2. sija


Redadict First Colonel / Eeva Miilunpalo; 3. sija

MÖLLERI2
Fireheart Hopalong Casidy / A-P Saarela


Small Fetcher Gay Grisetti  / Pia Risku 

MÖLLERI3
Redadict First Chance / Mari Nummi


Hedera’s Tango For Two / Elsi Salmela  

Näyttelytoimikunta

Näyttelytoimikunnassa toimivat puheenjohtajana Tiina Kinnari sekä jäseninä Riika Leppinen, Riikka Junttila, Satu Markkula, Tiina Lehtinen ja Sari Siikala.

Toimikunta järjesti Tollershow 2005 – erikoisnäyttelyn, joka oli järjestyksessään toinen rodun virallinen erikoisnäyttely. Samalla näyttely oli yhdistyksen 15-vuotisjuhlanäyttely. Näyttely pidettiin 15.5. Helsingissä Tuomarinkartanon vinttikoirakeskuksessa. Tuomariksi oli kutsuttu tanskalainen Finn Lange. Toisena tuomarina toimi Leila Kärkäs. Näyttelyyn ilmoittautui yhteensä 128 tolleria, joista 120 esitettiin näyttelyssä. Osallistujamäärä siis lähes tuplaantui edellisiin vuosiin verrattuna.

Yhdistys osallistui myös PMV 2005 ja Voittaja 2005 -näyttelyiden järjestelytalkoisiin. Talkoolaisia saatiin kokoon noin 50 henkilöä. Yhdistys sai runsaasti kiitosta toiminnastaan näissä näyttelyissä. Päävastuullisena vetäjänä toimi Tiina Kinnari.

TOKO-toimikunta

Toimikunnan puheenjohtajana toimi Hanna-Mari Ikonen ja jäseninä olivat Juha Loukes, Saara Mähönen, Sanna Rantanen ja Anna Saarela. Toimikunta järjesti Tiina Heinon tuomaroiman virallisen tottelevaisuuskokeen Tampereella 25.9. yhdessä Pirkanmaan Noutajakoirayhdistys ry:n kanssa. Koe oli samalla järjestävien yhdistysten mestaruuskoe. Novascotiannoutajien vuoden TOKO-tulokas oli Hedera’s She Bangs & Tiina Kinnari ja vuoden TOKO-mestari Mäkiharjun Huoleton-Hemmo & Minna Martikkala.

Yhdistyksestä osallistui joukkue TOKOn SM-joukkuekilpailuun ja SNJ:n joukkuekilpailuun. SM-kilpailussa Kuopiossa 2.7. joukkue Hedera’s Nightqueennelly & Esa Peltonen, Jadored’s Jaztin & Niina Oravainen, Arcticfox’s Northern Dawn & Marja Aspala, Trindy’s Belle Donna & Laura Seppä ja Nordwart Ossian & Annina Nurmikivi tuli hienosti 4. sijalle. SNJ:n joukkuemestaruudessa Kouvolassa 17.9. joukkue Hulivilin Good Luck Charm & Niina Roivainen, Fireheart Ice Cream Dream & Merja Penttinen, Hederas’s Nobodys Fool & Tiina Kinnari, Trindy’s Belle Donna & Laura Seppä ja Nordwart Daidalos & Annina Nurmikivi voitti jälleen kultaa.

Tottelevaisuuskoulutusta järjestettiin tollerileirillä. Kouluttajina toimivat Laura Seppä ja Marja Ala-Nikkola.

MUU TOIMINTA

Aluetoiminta

Aluetoimintaa on järjestetty Helsingissä, Turussa, Tampereella, Jyväskylässä, Oulussa, Lahdessa, Kanta-Hämeessä, Kotkassa, Kouvolassa,  Lappeenrannassa, Joensuussa sekä Kuopiossa. Aluetoimintana on järjestetty mm. eri lajeihin tutustumisia, koulutuksia ja yhteislenkkejä.

Pentuvälitys

Pentuvälittäjinä toimivat Nina Arvo ja Pia Risku. Syyskokouksessa hyväksyttiin uudet pentuvälityskriteerit, jotka tulivat voimaan vuoden 2006 alusta.

Tolleriputiikki

Kertomusvuosi oli tolleriputiikissa varsin aktiivinen. Tolleriputiikki oli mukana mm. leirillä, TollerShowssa sekä kerhon omalla standilla Voittaja- ja PMV-näyttelyissä. Vuoden uutuustuotteita olivat mm. tolleriheijastin, muovidamit ja MEJÄ-liina.

Muuta

Yhdistys julkaisi tuloskirjan vuoden 2004 tuloksista.

Vuoden Tolleri -kiertopalkinnot jaettiin vuoden 2004 saavutuksista agility-, MEJÄ-, NOME-, show-, PK-, sekä TOKO-tollereille. Lisäksi jaettiin tulokas- ja Top-tolleri -palkinnot. Palkinnot jaettiin seuraavasti:

NOME-tolleri:
Mindare’s Trombi at Ares, om. Teemu Penttilä

MEJÄ-tolleri:
Tollerbay Jade Hero, om. Antti & Raija Närhi

TOKO-tolleri:
Nordwart Ossian, om. Annina Nurmikivi

AGI-tolleri:

Picnic Funny-Penny, om. Johanna Pikkarainen ja Timo Eskola

PK-tolleri:

Fireheart Hopalong Casidy, om. Satu Virtanen

Show-tolleri:
Hedera's Nightqueennelly, om. Esa Peltonen

Top-tolleri:

Mäkiharjun Huoleton-Hemmo, om. Minna & Mika Martikkala

Tulokas-tolleri:
Damiikan Keck, om. Anna Ratilainen & Ville Rantala

JÄSENMÄÄRÄ

Toimintavuoden lopussa yhdistyksessä oli 928 jäsentä, joista varsinaisia jäseniä oli 824 ja perhejäseniä 104.

TALOUS

Toimintavuoden tulos jäi 1454,19 euroa tappiolliseksi. Alijäämä johtui pääosin yhdistyksen 15-vuotisjuhlavuoden ylimääräisistä menoista.

Yhdistyksen toiminnan katsotaan jatkuvan entisellä tavalla.

