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NOVASCOTIANNOUTAJAT RY:N TOIMINTAKERTOMUS 2012
HALLINTO
Hallitus kokoontui kertomusvuonna kuusi kertaa. Hallituksen jäsenet osallistuivat kokouksiin seuraavasti:

Sanna Rantanen, puheenjohtaja

6 kertaa

Riikka Tarvonen, varapuheenjohtaja

6 kertaa

Hanna-Mari Kinnunen, sihteeri

6 kertaa
Riikka Tetri



6 kertaa

Ari-Pekka Saarela


5 kertaa

Mikko Ahti



4 kertaa

Johanna Lumme


4 kertaa

Heidi Vuoria



4 kertaa

Katja Vossi



4 kertaa

Varpu Kuutti



1 kertaa
Hallituksen ulkopuoliset toimihenkilöt osallistuivat kokouksiin seuraavasti:

Sanna Karlsson, taloudenhoitaja

3 kertaa

Nina Wallenius, pk/peko-toimikunta

3 kertaa
Jenni Pekkanen, nometoimikunta

1 kertaa

Taina Ketola, kirjanpitäjä


1 kertaa

Saija Lampinen, JTO-toimikunta

1 kertaa

Mari Ahlgren, nometoimikunta

1 kertaa

Yhdistyksen toimihenkilöitä toimintavuoden aikana olivat jäsensihteeri Johanna Pesola, taloudenhoitaja Sanna Karlsson, kirjanpitäjä Tarja Takala (tammikuu - kesäkuu 2012) ja Taina Ketola (heinäkuu – joulukuu 2012).

SÄÄNTÖMÄÄRÄISET KOKOUKSET

Yhdistyksen vuosikokous pidettiin Forssassa 22.4.2012 ja syyskokous Tampereella 21.10.2012. 
TOIMIKUNNAT

Jalostustoimikunta

Jalostustoimikunnan puheenjohtajana ja jalostusneuvojana toimi kertomusvuonna Johanna Lumme. Muut toimikunnan jäsenet olivat Claudia Erälahti, Manta Hokkanen, Minna Skönroos ja Sari Tihinen. 

Jalostustoimikunta piti vuoden aikana kaksi kokousta ja muut asiat käsiteltiin sähköisesti jalostustoimikunnan työalueella, sähköpostitse tai puhelimitse. 

Kertomusvuoden aikana rekisteröitiin 358 tolleria 56 eri pentueesta (2011: 341). Viime vuosien trendinä on ollut, että yhä useampi pentue syntyy pien- ja ensikertalaiskasvattajille ja tämä trendi näytti jatkuvan. Suomeen rekisteröityjä tuontikoiria tuotiin kertomusvuonna 15 kpl.

Kertomusvuoden lopussa sitoumuskasvattajalistalla oli 61 kasvattajaa, jotka ovat sitoutuneet raportoimaan jalostustoimikunnalle kasvattiensa terveystilanteesta ja liittämään kasvattiensa omistajat yhdistyksen pentuejäseniksi. Pentuvälitykseen otettiin vain sitoumuskasvattajien pentueita, jotka täyttävät jalostustoimikunnan toimintaperiaatteet ja suositukset jalostusyhdistelmille. Jalostustoimikunta antoi pyynnöstä useita urosehdotuksia, kannanottoja ja neuvoja kasvattajille. Jalostustoimikunta kirjoitti vuoden aikana joitakin kennelnimipuoltolausuntoja. 

Kertomusvuoden aikana sitoumuskasvattajajärjestelmää pidettiin ajan tasalla useaan eri otteeseen ja uusille kotisivuille päivitettiin sitoumuskasvattajalistat kahdelle eri listalle jaoteltuna sen mukaan, onko kasvattajalla pentueita suunnitteilla kuluvan tai seuraavan vuoden aikana vaiko ei.

Jalostustoimikunta järjesti ulkomuototuomareiden erikoiskoulutuksen Lohjalla toukokuussa Tiina Illukan johdolla yhdessä Kiharakerho ry:n kanssa.  Paikalla oli 4 tuomarikokelasta.  

Järjestimme myös PRA / CEA-näytteenoton tollerileirillä. Näytteitä lähti n.20:stä tollerista. 

Kasvattajapäivät järjestettiin kertomusvuonna myös, paikalla oli 14 kasvattajaa.  Aiheena oli kantavan nartun ja pentujen raakaruokinta ja vapaata keskustelua uudesta JTO:sta, suunnitteilla olevasta jalostustarkastuksesta.
Jalostustoimikunta otti myös vastuulleen PRA- ja CEA-listojen päivityksen yhdistyksen internet-sivuille.

Agilitytoimikunta
Koulutusta ei 2012 vuonna järjestetty.
Tollerimestaruus agilityssa järjestettiin 16.9.2012 Tampereella: 

Midi-luokassa mestariksi tuli Ruskaron Semper Rufina ”Lordi”, ohj.  Matleena Kallio

Maxi-luokassa mestariksi tuli Hämäjärven Winnie The Pooh ”Vini”, ohj.Juha Siirainen 

SM-kisoissa tollereita edusti yksi midi ja maxi-joukkue.

Agirotu-tapahtuma oli Kuopiossa ja agirotu-joukkuekisaan saatiin yksi maxi kilpailevien-joukkue, joka sijoittui 9/27. 

Julkaisutoimikunta

Toimikunta kokosi vuoden aikana neljä Tolleri-lehteä, jotka ilmestyivät maaliskuussa, kesäkuussa, syyskuussa ja joulun alla. Lisäksi toimikunta kokosi Tolenteri-seinäkalenterin vuodelle 2013 sekä rakensi ja ylläpiti yhdistyksen uusia internet-sivuja osoitteessa www.tollerit.fi. 
Leiritoimikunta

Leiritoimikunta järjesti tollerileirin Jämsän Himoksella 8.–10.6.2012. Leirillä annettiin koulutusta NOU/NOME:ssa, TOKOssa, pk-lajeissa, id-hajutunnistuksessa, VEPEssä sekä rallytokossa, mukana oli myös junior handler- ja temppukoulutusta. Uutena lajina mukana oli sienikoirakurssi. Leirille osallistui 240 henkilöä ja koulutuksiin 180 koiraa, yhteensä koiria oli leiriläisillä mukana noin 200.
MEJÄ-toimikunta 

Toimikunta järjesti Virroilla 19.8.2012 Tollereiden MEJÄ-mestaruuskokeen 31 koiran kokeena. Kokeen ylituomarina toimi Kristiina Erkkilä ja muina tuomareina Paul Vuori, Kari Hyytiäinen, Minna Vornanen sekä Toni Tunkkari. Vastaavana koetoimitsijana oli Janne Vuorinen. Kaikki kokeeseen osallistuneet koirat olivat tollereita, joista seitsemän osallistui mestaruusluokkaan. MEJÄ-mestaruuden 2012 voitti FIN & SE JVA Arcticfox’s Carol "Nanna" ohj. Mikko Ahti, 49 pisteen VOI1-suorituksella.
NOU/NOME-toimikunta 
Nome-toimikunta aloitti vuoden kokoamalla yhdistystä edustavat joukkueet Mäntän talvinomeen ja Pirkan Dameihin.

Kevätkausi alkoi yhdistyksen järjestämällä epävirallisella wt-kokeella, ”Wollerilla”, joka sisälsi myös epävirallisen joukkuekisan. Se pidettiin 29.4.2012 Paraisilla ja tuomareina toimivat Anu Mikkola ja Tomi Sarkkinen. Tuomarit valitsivat vuoden 2012 Wolleriksi  Jadored's Chili Bean’in ”Roisto”, ohj. Marja Aspala
Yhdistyksen perinteinen epävirallinen nome-koe, ”Mölleri”, järjestettiin Kiikalassa 3.6.2012. Tuomarina toimi Kati Tuominen. Voiton vei 3-tuloksella Höpöhännän Kevät-Hilla ”Hilla”, ohj. Niina Roivainen. Taipumuskoetta ei vuonna 2012 järjestetty toimihenkilöpulan takia. 

Tollereiden nome-mestaruus järjestettiin jälleen Toller Show'n yhteydessä. Koe pidettiin tällä kertaa Jämsässä 25.8.2012. Tuomareina kokeessa toimivat Mika Lappalainen ja Raimo Huhtiniemi, joista Huhtiniemi arvosteli jaetun avo/voi-luokan ja Lappalainen alo-luokan. Vastaavana koetoimitsijana toimi Petri Paavola. Vuoden 2012 alokasluokan parhaaksi tolleriksi valittiin Jadored’s Mr Bean "Papu", ohj Heidi Vuoria. Junioritollerimestarin titteliä ei jaettu, koska kilpailuun ei osallistunut ainuttakaan sopivan ikäistä koiraa. Alokasluokan parhaasta yhteistyöstä palkittiin Redadict Dandy Duck "Myrkky", ohj. Annina Nurmikivi. Avo/voi-luokan parhaasta yhteistyöstä palkittiin Siipiveikon Muusametsätähti ”Muusa”, ohj. Anna Rantala. Kiharakerho ry:n lahjoittaman ”Ennen kuin”- cupin kiertopalkinnon sai tänä vuonna Allydor’s Powerful Bowl of Beauty ”Ducky”, ohj Katja Stolzenberg. Vuoden 2012 NOME-mestariksi sekä TollerShown ja TolleriNomen yhteenlaskettujen tulosten perusteella tollerimestariksi valittiin Jones Juwel vom Lech-Toller Nest "Viljo”, ohj. Minna Jatkola. 

Kokeiden lisäksi nome-toimikunta järjesti kattavasti nou- ja nome-koulutusta tollerileirillä. Toimikunta toimi ilman puheenjohtajaa lähes vuoden loppuun asti, kunnes lokakuussa toimikunnan puheenjohtajaksi valittiin Mari Ahlgren.

Näyttelytoimikunta

Toller Show pidettiin 26.8.2012 Jämsässä. Tuomareina toimivat Eivind Mjaerum Norjasta ja Satu Ylä-Mononen. 

Tulokset:


Rop-pentu Middle Island's Balzhy Balefire, om. Heidi & Sampo Sainio


Vsp-pentu Middle Island's Baron Balefire, om. Eija Saimanen



ROP Fireheart Kid Sundance, om. Saija Lampinen

VSP Hulivilin Happy Hulda, om. Tuula Taskinen
 


ROP Veteraani Fireheart Isn't It Inez, om. Anja Laakso

VSP Veteraani Waterfox Wagner, om. Riikka Tetri & Pertti Manner

ROP jälkeläisluokka Hulivilin Happy Hulda, om. Tuula Taskinen

Rop-kasvattaja: Kennel Belle Fox, Tuula Taskinen


Paras pari Waterfox Tic-Tac & Waterfox Zik-Zak


Paras pää ja ilme Absolutis Gouden Carolus, om. Mari Pohjola


Parhaat liikkeet Fireheart Kid Sundance, om. Saija Lampinen


Paapan patsas vetreimmälle yli 10-vuotiaalle Fireheart Isn't It Inez, om. Anja Laakso

Näyttelyn päätukijoina toimivat yhdistyksen pääyhteistyökumppanit Aptus ja Royal Canin. Erikoisnäyttelyn lisäksi 24.- 25.3.2012 järjestettiin irlantilaisen Gerard O’Shean handlerikurssi Porvoossa Tukkilan tilalla.
PK-PEKO-toimikunta

Alkuvuodesta 2012 anottiin ja saatiin jäsenyys Suomen Palveluskoiraliittoon (SPKL ry.)

Palveluskoirat- lehdessä nro 3/2012 julkaistiin artikkeli novascotiannoutajasta palvelus- ja pelastuskoirana. SPKL:n lajikoulutuksiin jäljen ja tottelevaisuuden osalta osallistui Nina Wallenius (31.3.2012 ja 15.4.2012) ja Hilkka Ryhänen (14.4.2012).
Helatorstaille 17.5.2012 ilmoitettu jäljestyspäivä peruttiin osallistujien puutteen vuoksi.

Tollerileirillä 8.-10.6.2012 lajeista tarjolla oli henkilöhakua, vesipelastusta PK-jälkeä ja etsijäkoira-koulutusta eritasoisille koirakoille.

Pääkaupunkiseudulla annettiin ohjattua hakukoulutusta Hilkka Ryhäsen toimesta kesäkaudella 2012.

12.6.2012 järjestettiin Hämeenlinnassa pelastuskoiratoimintaan tutustuminen raunioetsinnän merkeissä, ohjaajina A-P Saarela ja Satu Virtanen.

17.11.2012 Suomen Palveluskoiraliiton (SPKL ry.) syyskokouksessa Vantaalla yhdistystämme edustivat Hilkka Ryhänen, Hanna Laasanen ja Nina Wallenius, valtakirjat lisäksi Tuija Timoselta ja A-P Saarelalta.
TOKO-toimikunta
Tokotoimikunta järjesti novascotiannoutajien TOKO-mestaruuskokeen Hollolassa Hollolan Tokotiimi ry:n kisojen yhteydessä 2.9.2012. Novascotiannoutajia osallistui yhteensä kuusi. Tuomareina kokeessa toimivat Ossi Harjula ja Marita Packalen.  Novascotiannoutajien vuoden 2012 TOKO-mestari oli FI MVA TK1 Redadict Dandy Duck ohjaajana Annina Nurmikivi ja TOKO-tulokas Redadict On The Crocks ohjaajana Riikka Tarvonen. 

Toimikunta keräsi joukkueen SNJ:n tokomestaruuteen Tammelaan 11.7.2012. Yhdistystä edusti Anna Rantala ja Siipiveikon Sorsansurma ”Vimma”, Seija Virtanen ja Hedera´s Yours Hartsi ”Jimi”,  Tiina Koivula ja Sienna-Red Kakadu ”Ilios” sekä Kati Salonen ja  FI MVA Mariendals Red Nose Turbo Simba ”Simba”. Joukkue sijoittui kahdeksanneksi 

Toiminkunta keräsi joukkueen SM-Tokoon Kuopioon 9.6.2012. Kilpailuun oli ilmoittautunut 69 joukkuetta ja yhdistyksen joukkue sijoittui sijalle 30. Joukkueeseen kuuluivat: Belle Fox Be Cute Buddy "Kamu" ohj. Riikka Heiskanen (ALO), Ainstainin Bios Kunnossa "Tyyne" ohj. Hanna-Mari Kinnunen (AVO), Hedera's Yours Hartsi "Jimi" ohj. Seija Virtanen (AVO) ja Trindy's Wild Jim Beam "Nova" ohj. Niina Savela (VOI)
Toimikunta järjesti yhdistyksen sponsoroimana SM-Toko joukkueelle kaksi koulutuspäivää, jossa kouluttajina Angelica Leima ja Pia Miettinen. Koulutukset olivat avoimia myös kuunteluoppilaille.

Tollerileirillä järjestettiin tottelevaisuuskoulutusta kahdessa eri ryhmässä eli penturyhmä ja aloittelevat tokoilijat. Toimikunta järjesti yhden TOKO:n koulutustilaisuuden Pieksämäellä, jossa kouluttajana toimi Tuija Löppönen. Toimikunnan jäsenistö kävi keväällä kylvämässä metsää Äänekoskella ja ansaitsi rahaa tulevaan tokotoimikunnan järjestämään toimintaan.
Luonnetoimikunta
Toimikunta järjesti vuoden 2012 aikana yhteistyössä Kiharakarvaistennoutajien kanssa kaksi kaksipäiväistä MH-luonnekuvausta, 16. - 17.6.2012 ja 4.-5.8.2012 Molemmat kuvaukset järjestettiin Riihimäen Arolammilla. Kuvaajina molemmissa toimivat Heidi Kaatiala ja Kai Tarkka. Toimikunta järjesti myös yhdistyksen kevätkokouksen yhteydessä "aivoriihen", jossa laadittiin Riitta Liimataisen avustuksella novascotiannoutajan MH-ihanneprofiili. Kennelliitto hyväksyi ihanneprofiilin myöhemmin pienin muutoksin. 
MUU TOIMINTA
Aluetoiminta

Aluetoiminnan yhteyshenkilönä yhdistyksen hallituksessa toimi kertomusvuoden aikana Johanna Lumme. Aluetoimintaa on järjestetty 17 paikkakunnalla Helsingissä, Nurmijärvellä, Turussa, Tampereella, Jyväskylässä, Oulussa, Lahdessa, Riihimäellä, Hämeenlinnassa, Forssassa, Salossa, Satakunnassa, Kotkassa, Kouvolassa, Lappeenrannassa, Joensuussa ja Kuopiossa.  Aluetoiminnassa on järjestetty niin eri lajeihin tutustumisia kuin systemaattisia koulutuksia tai koulutuspäiviä/-viikonloppuja ja yhteislenkkejä. Osa alueista on vuokrannut halli- tai kenttätilaa viikottaisiin harjoituksiinsa. Monella alueella on myös oma bloginsa tai keskustelupalsta, jossa koulutuksista ilmoitellaan yhdistyksen kotisivujen lisäksi.
Pentuvälitys 
Pentuvälitys neuvoi ja opasti rodusta kiinnostuneita ja pentua etsiviä ihmisiä puhelimitse ja sähköpostitse. Yhdistyksen Internet-sivuilla julkaistiin yhteensä 17 pentueilmoitusta, joka on noin 35% vuonna 2012 syntyneistä novascotiannoutajien pentueista. Aikuisia, uutta kotia etsiviä novascotiannoutajia välityksessä oli viisi. Pentuvälityksen tiedot julkaistiin myös Koiramme-lehdessä.
Tolleriputiikki

Uudelleen käynnistämisen jälkeen tolleriputiikilla on takana ensimmäinen täysi toimintavuosi Nina Ståhlbergin ja Markku Oksan luotsaamana.

Vuoden aikana jäsenille toimitettiin postin välityksellä yli 300 lähetystä, mikä on huikea määrä. 

Putiikki oli Tollerileirillä koko tuotteiston kanssa ja pitkillä aukioloajoilla mahdollistettiin, että kaikki halukkaat ehtivät ostoksensa tekemään. Toller-Show hoitui hieman suppeammalla valikoimalla. Vuoden aikana valikoimiin otettiin monia uusia tuotteita, joista Tervetuloa-kyltti ja piparkakkumuotti olivat ehdottomat hittituotteet.
Muuta

Vuoden Tolleri -kiertopalkinnot jaettiin vuoden 2011 saavutuksista agility-, MEJÄ-, NOME-, palvelus-, show-, sekä TOKO-tollereille. Lisäksi jaettiin tulokas-, veteraani- ja Top-tolleri -palkinnot. Palkinnot jaettiin seuraavasti:

Vuoden AGI-tolleri 2011

Nitric Rabbit Goddamit "Hulda" om. Heli Laaksonen
Vuoden MEJÄ-tolleri 2011 
Nitric Dynamite Duck ”Väpä” om. Elina & Arto Kylmälä
Vuoden NOME-tolleri 2011
     Siipiveikon Muusametsätähti "Muusa" om. Anna & Ville 
                                                                 Rantala
Vuoden SHOW-tolleri 2011
Copperfox's Carina ”Taika” om. Hanna Helin
Vuoden TOKO-tolleri 2011
Hämäjärven Lion King "Linus" om. Päivikki & Timo
                                                                 Seppänen
Vuoden TOP-tolleri 2011

Rosmarin "Ruusa" om. Mervi Pekkanen
Vuoden Palvelus-tolleri 2011
Trindy’s Wild Jim Beam”Nova” om. Niina Savela
Vuoden TULOKAS-tolleri 2011
Redadict Dandy Duck "Myrkky" om. Annina Nurmikivi
Vuoden VETERAANI-tolleri 2011
Fireheart Isn’t It Inez "ManU" om. Anja Laakso & Jenni 
                                                                 Rajala
Yhdistys osallistui joulukuussa Voittaja 2012 & Helsinki Winner 2012 -näyttelyiden järjestelytalkoisiin. Yhdistys edisti rodun näkyvyyttä osallistumalla noutajien yhteiselle ständille yhdessä Kiharakerhon, Labradorikerhon, Suomen Sileäkarvaiset noutajat ry:n ja Suomen Noutajakoirajärjestön kanssa voittaja-näyttelyiden yhteydessä. 
Yhdistyksen edustaja osallistui tuoreena rotujärjestönä Suomen Kennelliiton valtuuston kokouksiin (ilman äänivaltaa). Riikka Tarvonen osallistui kevätvaltuustoon ja Sanna Rantanen osallistui syysvaltuustoon.
JÄSENMÄÄRÄ
Kertomusvuoden lopussa varsinaisia jäseniä oli 715 sekä perhejäseniä 143, siis yhteensä yhdistyksen jäseniä oli 858. 
TALOUS
Tilinpäätös osoittaa positiivista tulosta 8.239,48 eurolla.
MUITA HUOMIONARVOISIA SAAVUTUKSIA NOVASCOTIANNOUTAJILLA

Vuoden Näyttelykoira-kisassa Fireheart Kid Sundance "Ramon" om. Saija Lampinen sijoittui sijalle 10.
SM-MEJÄ kokeessa FI JVA Hedera's Come Undone ”Casey” ohjaajanaan Heidi Nevander sijoittuivat toiseksi ja FI JVA Redadict Ruthless Ranger ”Nitro” ohjaajanaan Niina Niemi sijoittuivat kolmanneksi.
