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NOVASCOTIANNOUTAJAT RY:N TOIMINTAKERTOMUS 2011
HALLINTO
Hallitus kokoontui kertomusvuonna neljä kertaa. Hallituksen jäsenet osallistuivat kokouksiin seuraavasti:

Ari-Pekka Saarela, puheenjohtaja

4 kertaa

Sanna Rantanen, varapuheenjohtaja

3 kertaa

Hanna-Mari Kinnunen, sihteeri

4 kertaa

Mikko Ahti



3 kertaa

Johanna Lumme


3 kertaa

Riikka Tetri



4 kertaa

Heidi Vuoria



3 kertaa

Riikka Tarvonen


3 kertaa

Katja Vossi



3 kertaa

Varpu Kuutti



2 kertaa
Hallituksen ulkopuoliset toimihenkilöt osallistuivat kokouksiin seuraavasti:

Tiina Lehtinen, julkaisutoimikunta

1 kertaa
Yhdistyksen toimihenkilöitä toimintavuoden aikana olivat jäsensihteeri Samuli Tiirikainen, taloudenhoitaja Sanna Karlsson ja kirjanpitäjä Tarja Takala.

SÄÄNTÖMÄÄRÄISET KOKOUKSET

Yhdistyksen vuosikokous pidettiin Helsingissä 2.4.2011 ja syyskokous Riihimäellä 20.11.2011. Yhdistyksen edustajat osallistuivat Suomen Noutajakoirajärjestö ry:n syys- ja vuosikokouksiin.

TOIMIKUNNAT

Jalostustoimikunta

Jalostustoimikunnan puheenjohtajana ja jalostusneuvojana toimi kertomusvuonna Johanna Lumme. Muut toimikunnan jäsenet olivat Claudia Erälahti, Minna Skönroos, Carita Nurminen 

ja Sari Tihinen.
Jalostustoimikunta piti vuoden aikana kolme kokousta ja muut asiat käsiteltiin sähköisesti. 

 

Kertomusvuoden aikana rekisteröitiin 341 tolleria 59 eri pentueesta (2010: 369). Viime vuosien 

trendinä on ollut, että yhä useampi pentue syntyy pien- ja ensikertalaiskasvattajille ja tämä trendi 

näytti jatkuvan. 

 

Kertomusvuoden lopussa sitoumuskasvattajalistalla oli 58 kasvattajaa, jotka ovat sitoutuneet raportoimaan jalostustoimikunnalle kasvattiensa terveystilanteesta ja liittämään kasvattiensa omistajat yhdistyksen pentuejäseniksi. Pentuvälitykseen otettiin vain sitoumuskasvattajien pentueita. Jalostustoimikunta antoi pyynnöstä urosehdotuksia, kannanottoja ja neuvoja kasvattajille. Jalostustoimikunta kirjoitti vuoden aikana useita kennelnimipuoltolausuntoja.

Toimikunta sai valmiiksi kertomusvuoden aikana rodun yleisen jalostusohjeen ja jalostustoimikunnan toimintaperiaatteet. Sitoumuskasvattajajärjestelmää pidettiin ajan tasalla ja kasvattajia informoitiin myös kasvattajaneuvoston foorumin kautta.  

Lokakuussa jalostustoimikunta osallistui SNJ:n ulkomuotokollegion järjestämiseen ja järjesti
erikoiskoulutuksen toukokuussa kuudelle tuomarille.

Agilitytoimikunta
Agilityn tollerimestaruus ratkaistiin Lempäälässä 8.10.2011. 

Midi-luokassa mestariksi tuli Ruskaron Semper Rufina ”Lordi”, om. Johanna Nyberg ja
maksi-luokassa mestariksi tuli Hämäjärven Winnie the Pooh ”Vini”, om. Juha Siiranen.
 

SM-kisoissa yhdistystä edusti yksi maksijoukkue ja yksi midijoukkue. Agirodussa oli kaksi joukkuetta. 

Julkaisutoimikunta

Toimikunta kokosi vuoden aikana neljä Tolleri-lehteä, jotka ilmestyivät maaliskuussa, kesäkuussa, syyskuussa ja joulun alla. Lisäksi toimikunta kokosi Tolenteri-seinäkalenterin vuodelle 2012 ja ylläpiti yhdistyksen internet-sivuja osoitteessa www.tollerit.fi.
Leiritoimikunta

Leiritoimikunta järjesti tollerileirin Jämsän Himoksella 10.–12.6. Leirillä annettiin koulutusta NOU/NOME:ssa, TOKOssa, pk-lajeissa, id-hajutunnistuksessa, MEJÄssä, VEPEssä sekä rally tokossa. Uusina lajeina mukana olivat junior handler -koulutus ja valokuvauskurssi. Leirille osallistui 310 henkilöä ja koulutuksiin 154 koiraa, yhteensä koiria oli leiriläisillä mukana noin 200.
MEJÄ-toimikunta

Toimikunta järjesti vuoden 2011 Tollerileirillä kesäkuussa Himoksella  MEJÄ-koulutusta keskittyen aloitteleviin harrastajiin. Koulutuksessa käytiin lajia läpi niin teoriassa kuin käytännössäkin. Kouluttajina leirillä toimivat Arto Kylmälä, Vesa Mattila ja Janne Tuovila.

Toimikunta järjesti vuoden 2011 aikana kaksi MEJÄ-koetta. Miehikkälässä järjestettiin 29.5. 12 koiran koe. Ylituomarina toimi Tuire Lindfors ja toisena tuomarina Markku Huttunen. Kokeen järjestelyistä vastasi Susanna Kallström.

Virroilla järjestettiin 14.8 Tollereiden MEJÄ-mestaruuskoe 31 koiran kokeena. Kokeen ylituomarina toimi Kai Ylikoski ja muina tuomareina Marko Aaltonen, Virpi Solla, Karla Sohlman ja Jyrki Rasinpää. Vastaavana koetoimitsijoina olivat Tiina Lehtinen ja Mikael Appel. Kaikki kokeeseen osallistuneet koirat olivat tollereita, joista seitsemän osallistui mestaruusluokkaan. MEJÄ-mestaruuden 2011 voitti FI JVA FI MVA Tollerbay Banjo Accord "Teddy" om. & ohj. Kati Koto 49 pisteen VOI1-suorituksella.

NOU/NOME-toimikunta

Nome-toimikunta aloitti vuoden kokoamalla yhdistystä edustavat joukkueet Mäntän talvinomeen ja Pirkan Dameihin.

Kevätkausi alkoi yhdistyksen järjestämällä wt-kokeella, ”Wollerilla”. Se pidettiin 22.5 Paraisilla ja tuomarina toimi Reima Ronkainen. Tuomari valitsi vuoden 2011 Wolleriksi Sanna Karlssonin omistaman ”Rillan” (Hulivilin Happy Ever After).

Yhdistyksen perinteinen taipumuskoe järjestettiin tänä vuonna syksyllä 24.9 Inkoossa. Tuomarina toimi Merja Heikkilä. Kokeeseen osallistui yhteensä 8 tolleria, mutta valitettavasti yksikään kokeeseen osalliustunut koira ei läpäissyt koetta. 

Tollereiden nome-mestaruus järjestettiin jälleen Toller Show'n yhteydessä tällä kertaa Salossa 28.8.2011. Tuomareina kokeessa toimivat Ossi Kähärä, Antti Nurmi ja Risto Heikkonen, joista Heikkonen arvosteli jaetun avo/voi-luokan ja Kähärä ja Nurmi alo-luokan. Vuoden 2011 nome-tulokkaaksi ja alokasluokan parhaaksi tolleriksi valittiin Tollerbay Rambo De Quiz "Arttu" ja TollerShow'n ja TolleriNOMEN yhteenlaskettujen tulosten perusteella vuoden 2011 Junioritollerimestariksi Waterfox Aquamax ”Aqu”. Alokasluokan parhaasta yhteistyöstä palkittiin Redadict Unbreakable "Pihka". Kiharakerho ry:n lahjoittaman Ennenkuin cupin kiertopalkinnon sai tänä vuonna Trindy's Yes For Sure ”Geri”. Vuoden 2011 NOME-mestariksi valittiin Hulivilin Step by Step "Remu”. Toller Show'n ja TolleriNomen yhteenlaskettujen tulosten perusteella Tollerimestariksi valittiin tänä vuonna Kilobyte Vom Lech-Toller Nest ”Bitti”.

Kokeiden lisäksi nome-toimikunta järjesti kattavasti nou- ja nome-koulutusta tollerileirillä. Lisäksi nome-toimikunta on jatkanut ylempiin luokkiin tähtäville koirakoille suunnatun valmennusrenkaan pyörittämistä. Renkaan tavoitteena on lisätä tollereiden nome-startteja ja avustaa koirakoita saavuttamaan ylemmissä luokissa vaadittavat taidot. Lisäksi valmennusrenkaan koirakoiden ohjaajille kuuluu koulutusvelvoite, jolla pyritään lisäämään ja levittämään nome-tietotaitoa tolleristien joukossa.
Näyttelytoimikunta

Toller Show pidettiin 27.8.2011 Salon Teijolla. Tuomareina toimivat Vidar Grundetjern Norjasta, Arja Koskelo sekä Elena Ruskovaara (pennut ja X-luokka). 
Tulokset:

· Rop-pentu Kitimat Pectus, om. Tarja Ijas

· Vsp-pentu Banietta’s My Red Maserati, om. Minna Skönroos

· Rop-kasvattaja: Kennel Fireheart, Anja Laakso

· VSP Arcticfox’s Donna om. Riku Rantanen 
· ROP Fireheart Kid Sundance, om. Saija Lampinen. 
Näyttelyn päätukijoina toimivat yhdistyksen pääyhteistyökumppanit Aptus ja Royal Canin.
PK- PEKO-toimikunta

Toimikunta oli mukana töissä luonnetoimikunnan järjestäessä luonnetestin Hausjärvellä 22.05. 

Tollerileirillä Himoksella 10.-12.6.annettiin ohjausta PK-jäljessä (Tuija Timonen), henkilöhaussa (A-P Saarela ja Satu Virtanen), ID-eli etsijäkoiratoiminnassa (Miia Jyräs) ja VEPEssä (Hanna Kesseli, Mikko Luutsaari ja Jenna Rasku Hämeenlinnan Vesipelastajista). Toimikunnan jäsenistä A-P Saarela ja Satu Virtanen olivat virallisen MH-kokeen toimitsijoina.Tolleri-lehdissä on julkaistu palvelus-ja pelastuskoiralajeihin liittyviä kirjoituksia, Tuija Timonen on toiminut lehtimateriaalitoimittajana. 

TOKO-toimikunta
Tokotoimikunta järjesti tottelevaisuuskokeen Pieksämäellä Pieksämäen palveluskoirayhdistyksen kokeen yhteydessä 15.10.2011, joka oli samalla novascotiannoutajien toko-mestaruuskoe. Tollereita osallistui yhteensä neljä. Tuomareina kokeessa toimi Tommi Varis ja Riikka Pulliainen  Novascotiannoutajien vuoden 2011 TOKO-mestari oli BH FI MVA TVA Nauruparran Hulvaton Kamu ohjaajana Reija Siikalampi ja TOKO-tulokas Dragonflame's Climbing Rose ohjaajana Niina Taipale. Avoimessa luokassa kisasi myös kaksi koirakkoa, joista kumpikin oli jo aikaisempina vuosina saanut TOKO-tulokas palkinnon.

SNJ:n TOKO-mestaruuskisoissa Tammelassa 6.7.2011 yhdistyksen joukkue ylsi hopealle. SM-TOKOssa ei ollut joukkuetta edustamassa yhdistystä.

Tollerileirillä järjestettiin tottelevaisuuskoulutusta.

Toimikunta järjesti kaksi TOKO:n koulutustilaisuutta pääkaupunkiseudulla, joista toinen jouduttiin perumaan vähäisen osallistumismäärän vuoksi. Kouluttajana toimi Riitta Korri.
Luonnetoimikunta
Toimikunta järjesti vuoden 2011 aikana Hausjärvellä toukokuussa luonnetestin. Tuomareina testissä toimivat Pekka Orava ja Pasi Halme. Testi täyttyi kokonaan tollereista (10). Toimikunta järjesti myös yhteistyössä Kiharakarvaistennoutajien kanssa kaksi kaksipäiväistä MH-luonnekuvausta. Toinen MH-kuvaus järjestettiin Tollerileirin yhteydessä Jämsässä kesäkuussa ja toinen lokakuussa Riihimäen Arolammilla. Kuvaajina molemmissa toimivat Riitta Liimatainen ja Kai Tarkka. 
MUU TOIMINTA
Aluetoiminta

Aluetoiminnan yhteyshenkilönä yhdistyksen hallituksessa toimi kertomusvuoden aikana Johanna Lumme. Aluetoimintaa on järjestetty 17 paikkakunnalla Helsingissä, Nurmijärvellä, Turussa, Tampereella, Jyväskylässä, Oulussa, Lahdessa, Riihimäellä, Hämeenlinnassa, Forssassa, Salossa, Satakunnassa, Kotkassa, Kouvolassa, Lappeenrannassa, Joensuussa ja Kuopiossa.  Aluetoiminnassa on järjestetty niin eri lajeihin tutustumisia kuin systemaattisia koulutuksia tai koulutuspäiviä/-viikonloppuja ja yhteislenkkejä. Osa alueista on vuokrannut halli- tai kenttätilaa viikottaisiin harjoituksiinsa. Monella alueella on myös oma bloginsa tai keskustelupalsta, jossa koulutuksista ilmoitellaan yhdistyksen kotisivujen lisäksi.
Pentuvälitys

Pentuvälitys neuvoi ja opasti rodusta kiinnostuneita ja pentua etsiviä ihmisiä puhelimitse ja sähköpostitse. Yhdistyksen Internet-sivuilla julkaistiin yhteensä 21 pentueilmoitusta, joka on n. 41 % vuonna 2011 syntyneistä novascotiannoutajien pentueista. Aikuisia, uutta kotia etsiviä novascotiannoutajia välityksessä oli viisi. Pentuvälityksen yhteystiedot julkaistiin myös Koiramme-lehdessä.
Tolleriputiikki

Keväällä putiikin toimintaa viriteltiin uudelleen käyntiin pienimuotoisesti.

Tollerileirillä mukana oltiin suppealla vaatevalikoimalla ja hyvin lyhyellä aukiololla. Toller show´n

myynti hoitui usean vapaaehtoisen voimin.

Syksyllä kun pääkaupunkiseudulta löytyi sopiva vuokratila putiikin varastoksi, sitoutuivat uudet

hoitajat (Nina Ståhlberg ja Markku Oksa) putiikin pitoon ja tuotteiston laajentamiseen & edelleen

kehittämiseen mm. koulutustarvikkein.

Putiikin uudelleenkäynnistyminen on saanut positiivisen vastaanoton ja kauppa on käynyt mukavan

vilkkaana.
Muuta

Vuoden Tolleri -kiertopalkinnot jaettiin vuoden 2010 saavutuksista agility-, MEJÄ-, NOME-, palvelus-, show-, sekä TOKO-tollereille. Lisäksi jaettiin tulokas-, veteraani- ja Top-tolleri -palkinnot. Palkinnot jaettiin seuraavasti:

Vuoden AGI-tolleri 2010

Nitric Rabbit Goddamit "Hulda" om. Heli Laaksonen
Vuoden MEJÄ-tolleri 2010 
Nitric Dynamite Duck om. Elina & Arto Kylmälä
Vuoden NOME-tolleri 2010
Siipiveikon Muusametsätähti "Muusa" om. Anna & Ville Rantala
Vuoden SHOW-tolleri 2010
Copperfox's Carina om. Hanna Helin
Vuoden TOKO-tolleri 2010
Hämäjärven Lion King "Linus" om. Päivikki & Timo Seppänen
Vuoden TOP-tolleri 2010

Rosmarin "Ruusa" om. Mervi Pekkanen
Vuoden Palvelus-tolleri 2010
Trindy’s Wild Jim Beam om. Niina Savela
Vuoden TULOKAS-tolleri 2010
Redadict Dandy Duck "Myrkky" om. Annina Nurmikivi
Vuoden VETERAANI-tolleri 2010
Fireheart Isn’t It Inez "ManU" om. Anja Laakso & Jenni Rajala
Yhdistys osallistui joulukuussa Voittaja 2011 & Helsinki Winner 2011 -näyttelyiden järjestelytalkoisiin. Yhdistys edisti rodun näkyvyyttä osallistumalla noutajien yhteiselle ständille yhdessä Kiharakerhon, Labradorikerhon, Suomen Sileäkarvaiset noutajat ry:n ja Suomen Noutajakoirajärjestön kanssa voittaja-näyttelyiden yhteydessä. 
Suomen Kennelliiton valtuusto hyväksyi Novascotiannoutajat ry:n rotujärjestöksi marraskuussa 2011.
JÄSENMÄÄRÄ
Kertomusvuoden lopussa varsinaisia jäseniä oli 812 sekä perhejäseniä 154, siis yhteensä yhdistyksen jäseniä oli 966. 
TALOUS
Valitettavasti vuoden 2011 tilinpäätös ei valmistunut ajoissa, joten tarkkaa tulosta ei vielä tiedetä. 
MUITA HUOMIONARVOISIA SAAVUTUKSIA NOVASCOTIANNOUTAJILLA

Vuonna 2011 neljä tolleria pääsi MEJÄ SM-karsintakokeeseen:Karsintakokeesta kolme tolleria selvitti tiensä finaalikokeeseen, jossa tollerit tekivät rodun historiaa ottamalla upean kolmoisvoiton! 

SM-1. JM-11 FIN & SE JVA Tollerbay Banjo Blues "Midi", VOI1, 49 p. 

SM-2. FI JVA Hedera's Come Undone "Casey", VOI1, 49 p.

SM-3. FI JVA Redadict Ruthless Ranger"Nitro", VOI1, 49 p.
Fireheart Kid Sundance “Ramon” om. Saija Lampinen oli Suomen Kennelliiton vuoden näyttelykoirakisassa paras noutaja ja sijoittui hienosti sijalle 12. 
