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NOVASCOTIANNOUTAJAT RY:N TOIMINTAKERTOMUS 2006

HALLINTO

Hallitus kokoontui kertomusvuonna viisi kertaa. Hallituksen jäsenet osallistuivat kokouksiin seuraavasti:

Mika Leppinen, puheenjohtaja

5 kertaa

Niina Niemispelto, varapuheenjohtaja
4 kertaa

Minna Hämäläinen, jäsen

4 kertaa

Riikka Junttila, jäsen


4 kertaa

Sanna Rantanen, jäsen


5 kertaa

Ari-Pekka Saarela, jäsen

5 kertaa

Katja Stolzenberg, jäsen

4 kertaa

Nina Arvo, varajäsen


4 kertaa

Riikka Tetri, varajäsen


5 kertaa

Hallituksen ulkopuoliset toimihenkilöt osallistuivat kokouksiin seuraavasti:

Riikka Tarvonen, sihteeri

5 kertaa

Pia Kurimo, jalostustoimikunta

3 kertaa

Saija Lampinen, jalostustoimikunta

3 kertaa

Carita Nurminen, jalostustoimikunta

1 kertaa

Pirkko Wallin, jalostustoimikunta

1 kertaa

Anna Rantala, TOKO-toimikunta

2 kertaa

Ville Rantala, TOKO-toimikunta

1 kertaa

Yhdistyksen muita toimihenkilöitä toimintavuoden aikana olivat jäsensihteeri Tero Mesiranta, taloudenhoitaja Sari Siikala ja kirjanpitäjä Juha Loukes.

SÄÄNTÖMÄÄRÄISET KOKOUKSET

Yhdistyksen vuosikokous pidettiin Jyväskylässä 18.3.2006 ja syyskokous Helsingissä 11.11.2006. Yhdistyksen edustajat osallistuivat Suomen Noutajakoirajärjestö ry:n syys- ja vuosikokouksiin.

TOIMIKUNNAT

Jalostustoimikunta

Novascotiannoutajat ry:n jalostustoimikunnan puheenjohtajana ja jalostusneuvojana toimi vuonna 2006 Pirkko Wallin. Toimikunnan sihteeri Annina Nurmikivi erosi toimikunnasta 16.3., jolloin jalostustiedustelujen vastaanottaminen siirtyi Johanna Pikkaraiselle. Muut jalostustoimikunnan jäsenet olivat Anja Rajala, Pia Kurimo, Saija Lampinen ja huhtikuusta alkaen Carita Nurminen. Toimikunta järjesti vuoden aikana kaksi varsinaista kokousta. Muu yhteydenpito on hoidettu internetin kautta jalostustoimikunnan työskentelyalueella ja sähköpostitse sekä puhelimitse. 

Maaliskuussa 2006 järjestetylle jalostusneuvojien jatkokurssille osallistuivat Johanna Pikkarainen, Saija Lampinen, Pia Kurimo, Anja Rajala ja Annina Nurmikivi. Kokonaisvaltaisen koiranjalostuksen tuki ry:n järjestämään Jalostuksen ABC -luentoon helmikuussa osallistuivat Annina Nurmikivi, Saija Lampinen ja Carita Nurminen. Johanna Pikkarainen ja Pia Kurimo osallistuivat Tuula Lindroosin järjestämään JUM-koulutukseen TollarSpecialenin yhteydessä Ruotsissa. 

Jalostustoiminta on vuoden 2006 aikana saanut ja käsitellyt yhteensä 37 jalostustiedustelua, mikä on yli 60 % enemmän kuin edellisenä vuonna. Suosituksen sai 25 narttua ja 12 tiedustelua hylättiin. Hylkäysten syyt olivat:
· näyttelytulosvaatimus ei täyttynyt (4 kpl);
· tiedustelu oli tehty liian myöhään (2 kpl); 
· sukulaisten sairaustilanne (ehdotettujen urosten suhteen ei täyttynyt kriteereiden kohta: "Riskikoirien kohdalla jalostuskumppanin tulee olla mahdollisimman terveestä suvusta.") (2 kpl);
· reagoiminen laukaukseen (1 kpl);
· narttu ei astutushetkellä ollut täyttänyt 24 kk (1 kpl);
· urosta oli käytetty paljon lyhyehkön ajan sisällä eikä jälkeläisiä ehditty lonkkakuvata kriteerien määräämällä tavalla (1 kpl); sekä
· narttua ei oltu PRA-testattu ja kyseessä oli sen toinen pentue (1 kpl)

Suurinta osaa kielteisen päätöksen saaneista käytettiin jalostukseen päätöksestä huolimatta. 
Kielteisellä kannalla ei siis päästy juurikaan vaikuttamaan novascotiannoutajien jalostukseen. 

Toimikunta on vuonna 2006 suositellut seuraavia uroksia: 


Aindow's Charlie 
Andelokkeren's Röde Oscar 
Damiikan Haya 
Digby Toller’s Chayton 
Duck Dog's Red Herring 
Duck Tail's Abisko Insjöröding 
Duck Tail's Thurisaz af Sigil 
Hedera's Musceteer 
Hedera's Talk of Town 
Hedera's Unlimited Star 
Hedera's Yours Hartsi 
Nordwart Daidalos 
Renarder's Keystone Pioneer Aindow 
Seawild's Napoleon Taikapoika 
Siphra's Indiana Jones 
Small Fetcher Chili Pepper 
Small Fetcher Gay Gigolo 
Tollerbay Black-Berry 
Tollerbay Blue-Berry 
Tollerbay Chuck-Berry 
Tollerbay Derex Jeff 
Tollerbay Derex Josh 
Tollerbay Great Elliot (ehtona iän täyttyminen) 
Trindy's Boss Babar 
Waterfox Skippers Knot 
Waterfox Hip-Hop 
Waterfox Waldemar 
Waterfox Zik-Zak 

Vuoden aikana on rekisteröity yhteensä 335 novascotiannoutajaa. 

Vuoden 2006 alusta astui voimaan uusi PEVISA. Samaan aikaan otettiin käyttöön uudistetut hyväksytyn jalostusyhdistelmän kriteerit ja pentuvälityskriteerit. Lisäksi vuoden 2006 aikana novascotiannoutajakasvattajat saivat jalostusvalintojen tueksi lonkkakuvaustuloksista lasketut BLUP-indeksit ja CEA-geenitestin. 


Toimikunta on kirjoittanut 11 kennelnimen puoltolausuntoa. Tolleri-lehdessä on julkaistu jalostukseen liittyviä artikkeleita, rekisteröinnit sekä PEVISA- ja PRA-tulokset. 

Vuonna 2006 käynnistyi yhteistyöprojekti geenitutkija Hannes Lohen tutkimusryhmän kanssa. Tutkimuksen ensisijaisena tarkoituksena on kartoittaa novascotiannoutajilla esiintyvien autoimmuunisairauksien ja epilepsian perinnöllisyyttä. Samassa yhteydessä tutkimusryhmä alkoi myös kerätä novascotiannoutajien DNA-pankkia. 

Yhdistyksen kotisivuilla on ollut lomake koiran sairauden ilmoittamista varten sekä terveystietokysely. Tätä kautta toimikunta on saanut arvokasta tietoa rodussamme esiintyvistä sairaus- ja luonneongelmista. 

6.-7.5 järjestettiin Kirkkonummella kasvattajapäivät, jossa aiheena olivat autoimmuunisairaudet, joista luennoi ELL Veera Karkamo. Lisäksi tutustuttiin sekä teoriassa että käytännössä Ruotsissa käytössä olevaan epäviralliseen JUM-toimintakuvaukseen. JUM-kouluttajina toimivat Tuula Lindroos sekä Jaana Bengtsson. Kasvattajapäiville osallistui kasvattajia noin 20. 

SNJ:n kesäleirin yhteydessä pidetyssä tuomarikollegiossa viisi tuomaria sai novascotiannoutajan arvosteluoikeudet. 

Agilitytoimikunta

Agilitytoimikunnassa toimivat vuonna 2006 Nina Koski (pj.), Julia Kärnä, Samu Pehkonen sekä Tero Mesiranta. Kesäkuussa toimikunta järjesti agilitykoulutusta tollerileirillä Jämsän Himoksella. Kouluttajina leirillä toimivat Seija Vainio (alkeisryhmä) sekä Matleena ja Saara Kallio (jatkoryhmä). 

Novascotiannoutajat ry ilmoitti 9.7. pidettyyn Agirotu-tapahtumaan yhteensä neljä rotujoukkuetta – kolme kilpailevien maksijoukkuetta ja yhden kilpailevien midijoukkueen. Maksijoukkueet olivat (suluissa sijoitus 95 joukkueen kilpailussa):

”Nova Scotia Redcoats” (5.)

Aino-Maria Ilmanen & Juulia (Nackelsbyyn Fiina)

Nina Koski & Nelli (Absolutis Rosso del Colle)

Mervi Lautsilta & Moona (Openbays Tiffany)

Tero Mesiranta & Ransu (Trindy’s Phantom Boy)

”Team Fireheart” (72.)

Ville Sakomaa & Funa (Fireheart Just You Wait)
Laura Tiitinen & Fanni (Fireheart Ice Vixen)

Mirka Saarelainen & Kaapo (Fireheart Isn't He Cool)
Merja Penttinen & Vili (Fireheart Ice Crean Dream)

”Huisit Hulivilit” (86.)

Tiina Sakomaa & Nenu (Hulivilin Lucky Flower)

Noora Vilen & Jada (Hulivilin Lucky Seven)

Riikka Junttila & Nekku (Hulivilin Desert Rose)

Niina Roivainen & Sira (Hulivilin Good Luck Charm)

Midijoukkueeseen ”Medi Scotia” kuuluivat: Saara Kallio & Viggo (Nordwart Viggo), Jonna Jokinen & Choco (Hämäjärven Pocahontas), Sarianna Salonen & Itu (Jadored´s Tiny Kaboom) sekä Elina Lehtonen & Roni (Nordwart Damianus). Tämä joukkue sijoittui 24. tilalle yhteensä 60 joukkueen kilpailussa.

Novascotiannoutajat ry:n agilitymestaruus järjestettiin 15.10. Tampereella Hämeen Spanielikerho ry:n järjestämän virallisen agilitykilpailun yhteydessä. Mestaruus ratkaistiin virallisen agilityradan ja epävirallisen hyppyradan perusteella. Molemmilla radoilla tuomarina toimi Kari Jalonen. Yhteensä eri luokissa kilpaili 21 tolleria ohjaajineen. Vuoden 2006 agilitymestari on Leija (Nitric Duck Diving Up) ohjaajanaan Julia Kärnä. Toiseksi ylsi Lara (Picnic Funny-Penny) ohjaajanaan Timo Eskola ja kolmanneksi Viggo (Nordwart Viggo) ohjaajanaan Saara Kallio.

Julkaisutoimikunta

Julkaisutoimikunnan jäsenet olivat Tiina Lehtinen (pj), Mikko Ahti, Niina Niemispelto, Suvi Pennanen, Johanna Mäkeläinen, Kati Saurula, Antti Närhi ja Johanna Pikkarainen. Toimikunta kokosi vuoden aikana neljä Tolleri-lehteä, jotka ilmestyivät maaliskuussa, kesäkuussa, syyskuussa ja joulun alla. Lisäksi toimikunta kokosi Tolenteri-seinäkalenterin vuodelle 2007 ja ylläpiti yhdistyksen internet-sivuja osoitteessa www.tollerit.fi.

Leiritoimikunta

Leiritoimikunnan jäsenet olivat Niina Niemispelto (pj.), Tiina Sakomaa, Jutta Lindell (hupi), Reeta Raatikainen (hupi), Riikka & Olli-Jussi Rissanen (hupi) ja Miia Laine (hupi). Tollerileirille Jämsään 16.-18.6. tuli vähän vajaat 300 ihmistä ja noin 200 koiraa. Peruskoulutusta antoivat Laura Seppä, Krista Hakkala ja Nina Wallenius. Agilitykouluttajina olivat Seija Vainio, Saara ja Mappe Kallio. Noutoharjoituksia pitivät Joni Höijer, Jukka Kivijärvi, Mika Leppinen, Kirsi Mantilo, Anna Ratilainen, Ville Rantala ja Leena Soivio. MEJÄä kouluttivat Antti Närhi, Tiina Lehtinen, Juha Rajala, Marko Syrjä, Janne Vuorinen, Elina Kylmälä ja Arto Kylmälä. Näyttelykoulutusta antoi Jenni Rajala. Leirillä oli sunnuntaina eläinlääkäri Päivi Kallioniemi peilaamassa ja siruttamassa koiria sekä ottamassa verinäytteitä PRA-testiä varten.

MEJÄ-toimikunta

Puheenjohtajana toimi Antti Närhi ja muita jäseniä olivat Tiina Lehtinen, Arto Kylmälä, Marko Syrjä ja Janne Vuorinen. Toimikunta järjesti tollerileirillä Himoksella 16.-18.6. MEJÄ-koulutusta keskittyen aloitteleviin harrastajiin. Koulutuksessa käytiin lajia läpi niin teoriassa kuin käytännössäkin. Kouluttajina toimivat toimikunnan lisäksi Juha Rajala ja Elina Kylmälä.

Tollereiden MEJÄ-mestaruuskoe pidettiin 27.8. Virroilla. Tuomareina olivat Jukka Hevonkorpi (ylituomari), Jari Salokanto, Paul Vuori ja Helena Huhmarniemi. Vastaavana koetoimitsijana toimi Tiina Lehtinen. Kokeeseen osallistui 24 koiraa, joista kuusi mestaruusluokkaan. MEJÄ-mestaruuden 2006 voitti Tiina Lehtisen ja Juha Rajalan omistama FIN JVA Damiikan Liviano "Elmeri" 48 pisteellä.

Kennelpiirinsä MEJÄ-mestaruuden voitti vuonna 2006 ennätykselliset viisi tolleria: Mäkiharjun Huoleton-Hemmo "Leevi", om. Minna & Mika Martikkala (Pohjois-Pohjanmaa); Tollerbay Chuck-Berry "Nicke", om. Raija & Antti Närhi (Kainuu); Mindare's Fairy Daylight "Venla", om. Mauri Kallinen (Keski-Suomi); Tollerbay Derex Joy "Pippi", om. Agneta Norrholm & Eva-Lisa Granholm (Vaasa) ja Swinging Tails Thunderbolt "Voltti", om. Sanna Rantanen (Pohjois-Häme). Voltti ylsi SM-finaalissa kautta aikain jo toisena tollerina Suomen mestaruuteen.
NOU/NOME-toimikunta

Toimikunnan puheenjohtajana toimi Riitta Koivisto ja jäseninä olivat Riikka Junttila, Niina Roivainen, Suvi Pennanen, Ville Wallin, Kati Saurula.

Toimikunta järjesti epävirallisen NOME-kokeen, Möllerin tollerileirin yhteydessä Himoksella 16.6.2006, tuomarina toimi Jori Saastamoinen. Kokeeseen osallistui 13 koirakkoa, joista neljä saavutti ykköstuloksen. Virallisessa NOME-kokeessa Jämsänkoskella 29–30.7.2006 tuomarina oli Vesa Hietikko ja koirakkoja osallistui 9, joista viisi osallistui alokasluokkaan ja neljä avoimeen luokkaan. Nomemestariksi valittiin avoimessa luokassa ykköstuloksen saavuttanut Openbays Wild Boy, om&ohj Kati Kuosmanen. Nometulokkaaksi valittiin alokasluokassa ykköstuloksen saavuttanut Nitric Duck Is My Drug, om. Mika & Riika Leppinen, ohj. Mika Leppinen. Molemmat koirakot palkittiin myös luokkansa parhaasta yhteistyöstä. 9.9.2006 järjestettiin Kuopiossa noutajien taipumuskoe yhteistyössä Savon Nuuskujen kanssa. Tuomarina kokeessa oli Martti Hirvonen. Kokeeseen osallistui kahdeksan tolleria, joista kolme saavutti NOU1-tuloksen.

Toimikunta järjesti NOU- ja NOME-koulutusta tollerileirin yhteydessä Himoksella 16–18.6.2006. Koulutusryhmiä oli useita ja koirat jaettiin ryhmiin osaamistason mukaan. NOU-kouluttajina toimivat Anna ja Ville Rantala, Leena Soivio ja Kirsi Mantilo sekä NOME-koluttajina olivat Jukka Kivijärvi, Joni Höijer ja Mika Leppinen. Lisäksi toimikunta kokosi joukkueet talvinomeen, Pirkan dameihin sekä haasteotteluun.

Näyttelytoimikunta

Näyttelytoimikunta kokoontui kaksi kertaa vuoden aikana. Toimikuntaan kuuluivat Pia Takkunen (pj), Kati Saurula, Tarja Ojala, Ninni Uusitalo, Riikka Tarvonen ja Tiina Kinnari. Toimikunta järjesti Kuopiossa 4.8. pidetyn TollerShow -näyttelyn. Yhdistys osallistui myös kesäkuussa EUV06- ja joulukuussa V06- näyttelyiden järjestämiseen messukeskuksessa huolehtimalla 6-hallin järjestyksestä ja rakentamisesta yhdistyksen oman talkooväen avulla. 

TOKO-toimikunta

Toimikunnan puheenjohtajana toimi Anna Rantala ja jäseninä olivat Johanna Mäkeläinen, Ville Rantala ja Heidi Vuoria. Toimikunta järjesti Marja Ala-Nikkolan tuomaroiman virallisen tottelevaisuuskokeen Tampereella 17.9. yhdessä Pirkanmaan noutajakoirayhdistys ry:n kanssa. Koe oli samalla järjestävien yhdistysten mestaruuskoe. Novascotiannoutajien vuoden TOKO-tulokas oli Rocmin Daddy’s Dream & Ville Rantala ja vuoden TOKO-mestari Rocmin Designers Dream & Juha Loukes.

Yhdistyksestä osallistui joukkue TOKOn SM-joukkuekilpailuun ja SNJ:n joukkuekilpailuun. SM-kilpailuissa Hämeenlinnassa 1.-2.7. joukkueeseen kuuluivat Nordwart Ossian ja Annina Nurmikivi, Nitric Duck Sweet Duck ja Pia Qvintus, Arcticfox’s Katariina ja Maija Järvinen, Hulivilin Never Ever ja Veli-Matti Häyrinen sekä Fireheart Just You Wait ja Tiina Sakomaa. Nordwart Ossian ja Annina Nurmikivi voittivat lauantaina EVL:n ja olivat sunnuntain yksilökisassa sijalla 15.

SNJ:n joukkuemestaruudessa Loviisassa 5.7. tollerijoukkue voitti jälleen kultaa toisen tollerijoukkueen voittaessa pronssia. Tollereiden 1-joukkueessa olivat Nordwart Ossian ja Annina Nurmikivi, Vildandens Kummin af Tingcha ja Annina Nurmikivi, Tollerbay Zophia Ala Luca ja Niina Roivainen, Hulivilin Good Luck Charm ja Niina Roivainen sekä Trindy’s Belle Donna ja Laura Seppä. Tollereiden 2-joukkueeseen kuuluivat Damiikan Keck ja Anna Rantala, Fireheart Ice Cream Dream ja Merja Penttinen, Jadored’s Ozzy Kaboom ja Heidi Vuoria, Hedera’s She Bangs ja Tiina Kinnari sekä Hulivilin Lucky Seven ja Noora Vilén.

Tottelevaisuuskoulutusta järjestettiin tollerileirillä, jossa kouluttajina olivat Krista Hakkala, Laura Seppä ja Nina Wallenius.

MUU TOIMINTA

Aluetoiminta

Aluetoiminnan yhteyshenkilönä yhdistyksen hallituksessa toimi kertomusvuoden aikana Minna Hämäläinen. Aluetoimintaa on järjestetty Helsingissä, Turussa, Tampereella, Jyväskylässä, Oulussa, Lahdessa, Kanta-Hämeessä, Kotkassa, Kouvolassa,  Lappeenrannassa, Salossa, Forssassa, Satakunnassa, Joensuussa sekä Kuopiossa. Aluetoimintana on järjestetty mm. eri lajeihin tutustumisia, koulutuksia ja yhteislenkkejä.
Pentuvälitys

Pentuvälitys neuvoi ja opasti rodusta kiinnostuneita ja pentua etsiviä ihmisiä puhelimitse ja sähköpostitse. Yhdistyksen internet-sivuilla julkaistiin yhteensä 25 pentueilmoitusta, mikä oli vajaa puolet kaikista vuonna 2006 syntyneistä novascotiannoutajien pentueista. Välityksessä olleista pentueista 13 oli jalostustoimikunnan hyväksymiä pentueita. Aikuisia, uutta kotia etsiviä koiria välityksessä oli neljä.

Tolleriputiikki

Tolleriputiikin hoitajana toimi kertomusvuoden aikana Eeva Miilunpalo. Kertomusvuosi oli tolleriputiikissa aktiivinen. Tolleriputiikki oli mukana mm. leirillä sekä kerhon omalla standilla Kennelliiton Voittaja-näyttelyssä.

Muuta

Yhdistys julkaisi tuloskirjan vuoden 2005 tuloksista.

Vuoden Tolleri -kiertopalkinnot jaettiin vuoden 2005 saavutuksista agility-, MEJÄ-, NOME-, show-, PK- sekä TOKO-tollereille. Lisäksi jaettiin tulokas- ja Top-tolleri -palkinnot. Palkinnot jaettiin seuraavasti:

AGI-tolleri 2005 
Margareeta, om. Sari ja Rauno Virta

MEJÄ-tolleri 2005 
Tollerbay Derex Joy, om. Agneta Norrholm ja Eva-Lisa Granholm

NOME-tolleri 2005 
Damiikan Keck, om. Anna Ratilainen ja Ville Rantala

PK-tolleri 2005 
Fireheart Hopalong Casidy, om. Satu Virtanen

SHOW-tolleri 2005 
Decoymans Piper Roxane, om. Pia Takkunen

TOKO-tolleri 2005 
Nordwart Ossian, om. Annina Nurmikivi

TOP-tolleri 2005 
Mäkiharjun Huoleton-Hemmo, om. Minna ja Mika Martikkala

TULOKAS-tolleri 2005 
Jadored's Tiny Kaboom, om. Sarianna Salonen

Yhdistys osallistui kesäkuussa EUV 2006 –näyttelyn ja joulukuussa Voittaja 2006 -näyttelyn järjestelytalkoisiin. Talkoolaisia oli yhteensä noin 50 henkilöä ja yhdistyksen talkooporukka kuului edellä mainittujen Suomen Kennelliiton järjestämien näyttelyiden kantaviin voimiin.

JÄSENMÄÄRÄ

Toimintavuoden lopussa yhdistyksessä oli 1017 jäsentä, joista varsinaisia jäseniä oli 874 ja perhejäseniä 143.

TALOUS

Toimintavuoden tulos oli 10 566,44 euroa ylijäämäinen. Ylijäämä johtui pääasiallisesti Kennelliiton näyttelyiden talkookorvauksista.

Yhdistyksen toiminnan katsotaan jatkuvan entisellä tavalla. Yhdistys tulee lähivuosina panostamaan entistä enemmän yhdistyksen resursseja rodun jalostusta tukeviin toimintoihin.

