Toimintasuunnitelma vuodelle 2008
Yleistoiminta

Kokoukset

Yhdistyksen sääntömääräiset yleiset kokoukset pidetään keväällä ja syksyllä eri paikkakunnilla. Hallitus ja toimikunnat kokoontuvat tarpeen mukaan. Hallitus soveltaa työskentelyssään ns. jatkuvan kokousmenettelyn käytäntöä, jossa kokoustyöskentely jatkuu sähköisellä hallituksen keskustelutaululla myös kokousten välillä. Hallitus tekee yksittäisissä asioissa myös päätöksiä sähköisen keskustelun perusteella.
Tiedotus

Julkaisutoimikunta vastaa neljä kertaa vuodessa ilmestyvän Tolleri-lehden julkaisemisesta. Toimikunta kokoaa myös Tolenterin 2009 ja ylläpitää yhdistyksen internet-sivuja. Lisäksi yhdistys kokoaa tuloskirjan, joka sisältää vuoden 2007 näyttely- ja koetulokset. Yhdistyksellä on esittelykoppi Messukeskuksen Voittaja-näyttelyssä.
Jalostustoiminta

Jalostus

Jalostustoimikunta ohjaa novascotiannoutajien jalostusta Suomen Noutajakoirajärjestö ry:n valvonnassa. Toimikunta koostuu jalostusneuvojasta sekä jalostusneuvojan valitsemista ja hallituksen hyväksymistä jäsenistä. Toimikunnan jatkuvina tehtävinä ovat jalostuksen seuraaminen ja ohjaaminen yksilö- ja populaatiotasolla, jalostustiedustelujen käsittely, jalostukseen liittyvien artikkeleiden kirjoittaminen Tolleri-lehteen sekä kasvattajien opastaminen ja neuvominen. 

Toimikunta hoitaa tarvittaessa ulkomuototuomareiden erikoiskoulutukset ja loppukokeen rotumme osalta yhdessä Suomen Noutajakoirajärjestö ry:n toimihenkilöiden kanssa. Toimikunnan jäseniä osallistuu Kennelliiton tai muiden tahojen järjestämiin jalostukseen liittyviin koulutus- ja luentotilaisuuksiin. Mikäli rodun kansainvälisiä jalostusaiheisia kokouksia järjestetään, toimikunta lähettää niihin edustajan. Toimikunta pitää aktiivisesti yhteyttä muiden maiden vastaaviin jalostusneuvojiin sairauksien ja terveystietojen osalta. 

Toimikunta järjestää verinäytteiden ottotilaisuuden ja silmätarkastuksen tollerileirillä yhteistyössä leiritoimikunnan kanssa. Mahdollisia muita verinäytteiden ottotilaisuuksia järjestetään yhdessä aluetoiminnan kanssa. Nuorille koirille tarkoitetun toimintakuvauksen (JUM) kehittely ja käyttöönoton suunnittelu alkaa vuoden 2008 aikana. Vuonna 2006 alkanut yhteistyö Suomen Akatemian tutkimusryhmän kanssa jatkuu. Yhteistyön tavoitteena on saada lisätietoa ensisijaisesti autoimmuunitautien periytymisestä. Yhdistys osallistuu lisäksi Katariina Mäen monimuotoisuustutkimukseen.
Jalostustoimikunta järjestää keväällä 2008 kasvattajapäivän.
Koe- ja näyttelytoiminta

Agility

Agilitytoimikunta huolehtii agilitymestaruuden järjestämisestä virallisen agilitykilpailun yhteydessä sekä kerää joukkueet Agirotuun. Toimikunta järjestää agilitykoulutusta.
MEJÄ

MEJÄ-toimikunta järjestää kaksi MEJÄ-koetta, joista toisen yhteydessä järjestetään MEJÄ-mestaruuskoe. Toimikunta vastaa myös tollerileirin MEJÄ-koulutuksesta.
NOU/NOME
NOU/NOME-toimikunta järjestää NOME/WT-koulutusta sekä epävirallisen NOME-kokeen Möllerin. Yhdistyksen NOME-mestaruuskoe sekä taipumuskoe järjestetään syksyllä. Toimikunta kokoaa myös joukkueet Pirkan dameihin, Mäntän talvinomeen ja noutajien haasteotteluun. Toimikunta järjestää metsästys- ja taipumuskoekoulutusta tollerileirillä.
Näyttely

Näyttelytoimikunta järjestää yhdistyksen erikoisnäyttelyn, Toller Show:n pääkaupunkiseudulla. Yhdistys on mukana Voittaja 2008 –näyttelyn talkooporukassa.

PK-lajit

Palvelus- ja pelastuskoiratoimikunta järjestää PK-koulutusta tollerileirillä sekä pyrkii herättämään kiinnostusta PK-lajeja kohtaan rodun piirissä. PK-toimikunta järjestää käyttäytymiskokeen (BH) ja luonnetestin.
TOKO
TOKO-toimikunta järjestää TOKO-mestaruuskokeen. Yhdistyksestä kootaan joukkueet TOKOn SM-joukkuekilpailuun ja Suomen Noutajakoirajärjestö ry:n joukkuekilpailuun. Tottelevaisuuskoulutusta järjestetään tollerileirillä. Tavoitteena on järjestää koulutusta sekä aloitteleville harrastajille että kilpaileville koirakoille. Toimikunnan tavoitteena on myös aktivoida aluetoimintaa tokoilun osalta.
Muu toiminta

Pentuvälitys

Pentuvälitys neuvoo ja opastaa novascotiannoutajista kiinnostuneita ja pentua etsiviä ihmisiä puhelimitse ja sähköpostitse. Välityksessä olevat pentueet ja aikuiset koirat näkyvät yhdistyksen kotisivuilla ja listaa päivitetään kasvattajilta tulevien tietojen mukaan.
Tollerileiri
Jämsän Himoksella järjestetään perinteinen tollerileiri, jonka järjestelyistä vastaa leiritoimikunta. Leirillä on agility-, MEJÄ-, NOU/NOME-, perustottelevaisuus-, PK- ja TOKO-koulutusta vapaamuotoisen ohjelman lisäksi. Yhdessä jalostustoimikunnan kanssa leirille järjestetään myös verinäytteiden ottotilaisuus ja silmätarkastus.
Aluetoiminta

Vuoden 2008 alussa aluetoimintaa on yhteensä 15 alueella. Uusia alueita otetaan tarvittaessa mielellään mukaan toimintaan. Alueyhteyshenkilöiden tehtävänä on neuvoa koiranomistajia eteenpäin alueellisiin koulutuksiin ja muihin tapahtumiin. Lisäksi jokaisen alueen yhteyshenkilö järjestää omalla paikkakunnallaan haluamiaan tapahtumia esim. yhteislenkkejä, riistaan tutustumista, luentoja, lajiesittelyjä ja koulutuksia.
Tolleriputiikki

Tolleriputiikin tuotteita myydään postitse ja eri tilaisuuksissa.

