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NOVASCOTIANNOUTAJAT RY:N TOIMINTAKERTOMUS 2009
HALLINTO
Hallitus kokoontui kertomusvuonna viisi kertaa. Hallituksen jäsenet osallistuivat kokouksiin seuraavasti:

Ari-Pekka Saarela, puheenjohtaja

5 kertaa

Sanna Rantanen, varapuheenjohtaja

5 kertaa

Riikka Tarvonen, sihteeri


5 kertaa

Mikko Ahti



3 kertaa

Juha Loukes



5 kertaa

Niina Niemispelto


5 kertaa

Johanna Lumme


3 kertaa

Riikka Tetri



3 kertaa

Heidi Vuoria



4 kertaa

Hallituksen ulkopuoliset toimihenkilöt osallistuivat kokouksiin seuraavasti:

Vivi Aaltonen, jäsensihteeri

2 kertaa

Saija Lampinen, jalostustoimikunta & nlytoimikunta
2 kertaa

Mika Leppinen, jalostustoimikunta

3 kertaa
Nina Wallenius, Pk- ja PEKO-toimikunta
2 kertaa

Yhdistyksen toimihenkilöitä toimintavuoden aikana olivat jäsensihteeri Vivi Aaltonen, taloudenhoitaja Pasi Partanen ja kirjanpitäjä Juha Loukes.

SÄÄNTÖMÄÄRÄISET KOKOUKSET
Yhdistyksen vuosikokous pidettiin Forssassa 4.4.2009 ja syyskokous Helsingissä 28.11.2009. Yhdistyksen edustajat osallistuivat Suomen Noutajakoirajärjestö ry:n syys- ja vuosikokouksiin.

TOIMIKUNNAT
Jalostustoimikunta

Jalostustoimikunnan puheenjohtajana ja jalostusneuvojana toimi kertomusvuonna Mika Leppinen. Muut toimikunnan jäsenet olivat Claudia Erälahti, Saija Lampinen, Carita Nurminen, Aino Palola ja Sari Tihinen. Jalostustoimikunta piti vuoden aikana kolme kokousta, mutta valtaosa asioista käsiteltiin sähköisesti.


Kertomusvuoden lopussa sitoumuskasvattajalistalla oli 60 kasvattajaa, jotka ovat sitoutuneet raportoimaan jalostustoimikunnalle kasvattiensa terveystilanteesta ja liittämään kasvattiensa omistajat yhdistyksen pentuejäseniksi. Pentuvälitykseen otettiin vain sitoumuskasvattajien pentueita. Jalostustoimikunta antoi pyynnöstä urosehdotuksia, kannanottoja ja neuvoja kasvattajille. Jalostustoimikunta kirjoitti vuoden aikana useita kennelnimipuoltolausuntoja.


Kertomusvuoden aikana rekisteröitiin 368 tolleria (2008: 439). Tällä rekisteröintimäärällä rotu sijoittui maamme rekisteröinneissä sijalle 38 (2008: 33). Kehityssuuntaa voidaan pitää suotuisana. Viime vuosien trendinä on ollut, että yhä useampi pentue syntyy pien- ja ensikertalaiskasvattajille. Takavuosien massakasvattajat ovat olleet vähenemässä.


Toimikunta valmisteli kertomusvuoden aikana rodun yleistä jalostusohjetta ja sitoumuskasvattajajärjestelmän uusimista. Molemmat olivat myös hallituksen käsittelyssä. Uusi sitoumuskasvattajajärjestelmä otettiin käyttöön asteittain kertomusvuoden aikana.


Jalostustoimikunta järjesti geenitutkimuspäivän 7.2. Helsingissä Suomen Noutajakoirajärjestön kasvattajapäivän yhteydessä. Tilaisuudessa Hannes Lohi kertoi ajankohtaiskuulumisia geenitutkimusrintamalta ja Helene Hansson-Hamlin kertoi Tollarsjuka-projektista. Tilaisuuteen osallistui 46 henkilöä.


Jalostustoimikunta oli edellisen vuoden tavoin aktiivinen yhteistyössään Hannes Lohen geenitutkimusprojektin kanssa. Kertomusvuoden aikana järjestettiin näytteenottotilaisuuksia. Heinäkuussa jalostustoimikunta osallistui SNJ:n ulkomuototuomarikoulutuksen ja kollegion järjestämiseen. Kollegioon osallistui kertomusvuonna kolme ulkomuototuomaria, jotka kaikki saivat arvosteluoikeudet novascotiannoutajille.
Agilitytoimikunta

Agilitytoimikunta järjesti tollerileirillä agilitykoulutusta. Tollerimestaruudet ratkaistiin Tampereen Koirakerhon järjestämässä virallisessa agilitykilpailussa Tampereella 22.11.2009. Medimestariksi leivottiin Hämäjärven Pocahontas, ”Choco” om. Jonna Jokinen ja maksimestariksi Jadored’s Duckie Kaboom ”Raisa” om. Pentti Salonen. 
Julkaisutoimikunta

Toimikunta kokosi vuoden aikana neljä Tolleri-lehteä, jotka ilmestyivät maaliskuussa, kesäkuussa, lokakuussa ja joulun alla. Lisäksi toimikunta kokosi Tolenteri-seinäkalenterin vuodelle 2010 ja ylläpiti yhdistyksen internet-sivuja osoitteessa www.tollerit.fi.
Leiritoimikunta

Leiritoimikunta järjesti tollerileirin Jämsän Himoksella 5.–7.6. Leirillä annettiin koulutusta TOKO:ssa, NOU/NOME:ssa, agilityssä, pk-lajeissa ja MEJÄ:ssä, sekä uutena lajina VEPEssä. Viikonlopun aikana koirista otettiin myös verinäytteitä Hannes Lohen geenitutkimusta ja Optigenin PRA-testiä varten.  

MEJÄ-toimikunta

Toimikunta järjesti tollerileirillä kesäkuussa 2009 Himoksella MEJÄ-koulutusta keskittyen aloitteleviin harrastajiin. Koulutuksessa käytiin lajia läpi niin teoriassa kuin käytännössäkin. Kouluttajina leirillä toimivat Mikko Ahti, Tiina Lehtinen, Juha Rajala, Markus Seppäkoski, Marko Syrjä, Janne Vuorinen sekä avustajana Vesa Mattila. Edellisvuoden tapaan perjantaina suunnistuksen saloihin leiriläisiä johdattelivat Mikko Ahti ja Markus Seppäkoski.  

 

Toimikunta järjesti kaksi mejä-koetta. Miehikkälässä järjestettiin 17.5. koe yhdessä flatti-kerhon kanssa. Koe oli samalla leikkimielinen rotuottelu, jonka voittivat luonnollisesti tollerit ainakin osallistujamäärillä mitattaessa. Kokeen järjestelyistä tollerikerhon puolelta vastasi Susanna Kallström. 

Tollereiden MEJÄ-mestaruuskoe pidettiin 25 koiran kokeena 9.8. Virroilla. Tuomareina olivat Erkki Rantamäki (ylituomari), Jukka Hevonkorpi, Tuula Svan sekä Jarmo Nummijärvi . Vastaavana koetoimitsijana toimivat Mikko Ahti sekä Elina Kylmälä. Kaikki kokeeseen osallistuneet koirat olivat tollereita, joista seitsemän osallistui mestaruusluokkaan. Erityisesti voittaja- ja mestaruusluokissa nähtiin erittäin korkeatasoinen koe. MEJÄ-mestaruuden 2009 voitti FIN & SE JVA Tollerbay Banjo Blues pistein 49.

 

Tollerbay Banjo Solo "Zico" om. Nina Salo & Janne Vuorinen voitti Pohjois-Hämeen kennelpiirin  mejä-mestaruuden päästen SM-karsintaan.

Kovatasoisessa karsintakokeessa Zico jäljesti 46 pisteen edestä sijoittuen yhdeksänneksi, eikä valitettavasti selviytynyt finaaliin.

NOU/NOME-toimikunta

Nome-toimikunta aloitti vuoden kokoamalla yhdistystä edustavat joukkueet Mäntän talvinomeen, Pirkan Dameihin ja noutajien haasteotteluun. Yhdistyksen järjestämistä kokeista ensimmäisenä järjestettiin epävirallinen Mölleri Espoossa  23.5.2009. Tuomarina kokeessa toimi Minna Jatkola ja vuoden 2009 Mölleriksi valittiin Kilobyte vom Lech-Toller Nest "Bitti". Tolleritaipparit järjestettiin jälleen Eurajoella Ari Huttusen tuomaroidessa 25.7. järjestettyä koetta. Kaikki kokeeseen osallistuneet 16 koiraa olivat tollereita ja näistä seitsemän läpäisi kokeen hyväksytysti. Tollereitten nome-mestaruus järjestettiin TollerShow'n yhteydessä Mäntässä 22.8. kolmen tuomarin kokeena suunnitellun kahden tuomarin kokeen sijaan. Suuren osallistujamäärän vuoksi kokeessa järjestettiin kaksi alokasluokkaa, joita tuomaroivat Raija Viidanoja ja Ossi Kähärä. Kokonaisuudessaan päivän aikana neljä tolleria saavutti alokasluokassa luokkanousuun oikeuttavan ALO1-tuloksen. Näistä Foxgrove's Canadian Sunrise "Daisy" valittiin vuoden 2009 nome-tulokkaaksi, Raija Viidanojan alokasluokan parhaaksi tolleriksi ja TollerShow'n ja TolleriNOMEN yhteenlaskettujen tulosten perusteella vuoden 2009 Junioritollerimestariksi. Alokasluokan parhaasta yhteistyöstä palkittiin Hederad's Just A Gigolo "Ringo", joka valittiin myös Ossi Kähärän alokasluokan parhaaksi tolleriksi. Avoimen ja voittajaluokan mestaruuskokeessa arvosteli Harri Sivén. Avoimessa luokassa starttasi kolme tolleria ja voittajaluokassa yksi tolleri. Vuoden 2009 NOME-mestariksi valittiin Siipiveikon Muusametsätähti "Muusa", joka palkittiin myös avoimen luokan parhaana tollerina ja joka lopulta valittiin myös TollerShow'n ja TolleriNOMEn yhteen laskettujen tulosten perusteella vuoden 2009 Tollerimestariksi.
Kokeiden lisäksi nome-toimikunta järjesti kattavasti nou- ja nome-koulutusta tollerileirillä. Lisäksi nome-toimikunta perusti ylempiin luokkiin tähtäville koirakoille suunnatun valmennusrenkaan, jonka tavoitteena on lisätä tollereiden nome-startteja ja avustaa koirakoita saavuttamaan ylemmissä luokissa vaadittavat taidot. Lisäksi valmennusrenkaan koirakoitten ohjaajille kuuluu koulutusvelvoite, jolla pyritään lisäämään ja levittämään nome-tietotaitoa tolleristien joukossa.
Näyttelytoimikunta

Toller Show pidettiin 23.8. Jämsässä, Pappilan kentällä. Näyttelyyn oli ilmoitettu yhteensä 159 tolleria. Tuomareina toimivat Jaana Hartus, Hannele Jokisilta ja Filip Johnsson, joista viimeksi mainittu valitsi näyttelyn kauneimmaksi urostollerin Fireheart Kid Sundance, om. Saija Lampinen. Näyttelytulosten ja näyttelyä edeltävänä päivänä järjestetyn yhdistyksen NOME-mestaruuskokeen tulosten perusteella junioritollerimestariksi tuli Foxgrove's Canadian Sunrise, om. Annina Nurmikivi sekä tollerimestariksi Siipiveikon Muusametsätähti, om. Anna ja Ville Rantala. Näyttelyn päätukijoina toimivat yhdistyksen pääyhteistyökumppanit Aptus ja Royal Canin. Näyttely oli tapahtumana
onnistunut ja se sai osallistujilta paljon myönteistä palautetta.
PK- PEKO-toimikunta

Tollerileirillä 2009 koulutusta tarjottiin lajeina PK-haku, -jälki ja etsijäkoiratoiminta sekä vesipelastus.  PK-koulutusten ohjaajina toimivat A-P Saarela, Hilkka Ryhänen ja Nina Wallenius. Etsijäkoiratoiminnan koulutusta ohjasi Claudia Erälahti. VEPE-koulutuksia oltiin kutsuttu vetämään Hämeenlinnan Vesipelastajista Hanna Kesseli, Mikko Luutsaari ja Jenna Rasku.

 Elokuussa 5.8. iltakokeena Hämeenlinnan Etsijäkoirat ry:n kanssa järjestettyyn BH-kokeeseen osallistui yksi tolleri.

Lokakuun 10.-11. päivä Hausjärvellä järjestetyssä luonnetestissä testattiin yhteensä 11 tolleria. Tuomareina toimivat Pasi Halme ja Pekka Orava.

Espoon Nuuksiossa (Spanieleiden Maja tukikohtana) toteutettiin 16.-18.10. PK-haku- ja jälkiryhmien koulutusviikonloppu, johon osallistui yhteensä 10 tolleria. Kouluttajina toimivat Sari Kärnä (haku) ja Erja Hyökki (jälki). SNJ:n ja Novascotiannoutajat ry:n puoltamien koulutusten myötä on yhdistyksessä kaksi uutta kortillista koetoimitsijaa; Tiina Vesalainen (luonnetestit, palvelus-ja pelastuskoirakokeet) ja Nina Wallenius (palvelus-ja pelastuskoirakokeet).

TOKO-toimikunta
Tokotoimikunta järjesti tottelevaisuuskokeen Hämeenlinnassa 12.9. Tuomarina kokeessa toimi Harri Laisi. Novascotiannoutajien vuoden 2009 TOKO-tulokas oli Hulivilin Happy Hunter ja Seija Virtanen. Vuoden 2009 TOKO-mestari oli TK4 BH Hämäjärven Lion King ja Päivikki Seppänen. 

Novascotiannoutjat ry:ltä osallistui joukkue SNJ:n toko-mestaruuskisoihin. Tollerit voittivat SNJ:n tokomestaruuskilpailussa joukkuekultaa. Joukkueeseen kuuluivat:

Annina Nurmikivi & Nordwart Ossian EVL1, Laura Raekannas & Trindy's Belle Donna EVL 0, Kati Häyrinen & Hulivilin Never Ever AVO1, Laura Raekannas & Foxgrove's Canadian Sunrise AVO1, Kirsi Kuhmonen & Redadict Unbeatable ALO1.

Vuonna 2009 SM-TOKOssa ei ollut joukkuetta edustamassa tollereita. Kiinnostuneita koirakoita ei löytynyt tarpeeksi, jotta olisimme saaneet joukkueen kasaan. 

Tottelevaisuuskoulutusta järjestettiin tollerileirillä. Kouluttajina leirillä toimivat Sanna Karlsson, Seija Virtanen, Johanna Lumme, Mari Aspala ja Atti Häyrinen.
Luonnetoimikunta
Toimikunta järjesti yhdistyksen ensimmäisen virallisen MH-kuvauksen Riihimäen Arolammilla 31.10-1.11.2009. Kuvaajina kuvauksessa toimivat Mikael Laine ja Riitta Liimatainen, testinohaajana toimi Mika Leppinen. Viikonlopun aikana kuvattiin yhteensä 20 novascotiannoutajaa. MH-aiheisia artikkeleita julkaistiin Tolleri-lehdessä useampia. MH-toimihenkilö C- ja B-kursseille osallistui yhteensä 9 henkilöä.  
MUU TOIMINTA
Aluetoiminta

Aluetoiminnan yhteyshenkilönä yhdistyksen hallituksessa toimi kertomusvuoden aikana Johanna Lumme.  Aluetoimintaa on järjestetty Helsingissä, Nurmijärvellä, Turussa, Tampereella, Jyväskylässä, Oulussa, Lahdessa, Riihimäellä, Hämeenlinnassa, Forssassa, Salossa, Satakunnassa, Kotkassa, Kouvolassa, Lappeenrannassa, Joensuussa, Kuopiossa ja Kajaanissa.  Aluetoiminnassa on järjestetty niin eri lajeihin tutustumisia kuin systemaattisia koulutuksia tai koulutuspäiviä/-viikonloppuja ja yhteislenkkejä.  Osa alueista on vuokrannut halli- tai kenttätilaa viikottaisiin harjoituksiinsa.  Monella alueella on myös oma bloginsa tai keskustelupalsta, jossa koulutuksista ilmoitellaan yhdistyksen kotisivujen lisäksi.
Pentuvälitys

Pentuvälitys neuvoi ja opasti rodusta kiinnostuneita ja pentua etsiviä ihmisiä puhelimitse ja sähköpostitse. Yhdistyksen Internet-sivuilla julkaistiin yhteensä 22 pentueilmoitusta, mikä on hieman vajaa 40% kaikista vuonna 2009 syntyneistä novascotiannoutajien pentueista. Aikuisia, uutta kotia etsiviä novascotiannoutajia välityksessä oli neljä. Pentuvälityksen yhteystiedot julkaistiin myös Koiramme-lehdessä.
Tolleriputiikki

Tolleriputiikin hoitajana toimi kertomusvuoden aikana Sanna Rantanen sekä Ari-Pekka Saarela. Kertomusvuosi oli tolleriputiikissa hyvin aktiivinen. Tolleriputiikki oli mukana mm. leirillä, tollershow:ssa, sekä kerhon omalla standilla Kennelliiton Voittaja-näyttelyssä.

Muuta

Vuoden Tolleri -kiertopalkinnot jaettiin vuoden 2008 saavutuksista agility-, MEJÄ-, NOME-, palvelus-, show-, sekä TOKO-tollereille. Lisäksi jaettiin tulokas-, veteraani- ja Top-tolleri -palkinnot. Palkinnot jaettiin seuraavasti:

Vuoden AGI-tolleri 2008

Openbays Tiffany om. Mervi Lautsilta
Vuoden MEJÄ-tolleri 2008 
Tollerbay Zeke Ala Luca om. Piia Laitakari & 




Markus Seppäkoski
Vuoden NOME-tolleri 2008 
Siipiveikon Muusametsätähti om. Anna & 




Ville Rantala
Vuoden SHOW-tolleri 2008 
Fireheart Kid Sundance om. Saija 





Lampinen

Vuoden TOKO-tolleri 2008 
Rocmin Designers Dream om. Minna Kielinen, ohj. Juha 


Loukes
Vuoden TOP-tolleri 2008 

Rosmarin om. Mervi Pekkanen
Vuoden Palvelus-tolleri 2008
Mindare's Prince Florimond om. Hanna Laasanen

Vuoden TULOKAS-tolleri 2008 
Siipiveikon Muusametsätähti om. Anna ja Ville Rantala
Vuoden VETERAANI-tolleri 2008 
Mäkiharjun X-Tra-Enni om. Sari & Ilpo Harju
Yhdistys osallistui joulukuussa Voittaja 2009 -näyttelyn järjestelytalkoisiin. 

JÄSENMÄÄRÄ
Toimintavuoden lopussa yhdistyksessä oli 1090 jäsentä, joista varsinaisia jäseniä oli 963 ja perhejäseniä 127.

TALOUS
Vuoden 2009 tulos oli 3355,37 euroa ylijäämäinen.
