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NOVASCOTIANNOUTAJAT RY:N TOIMINTAKERTOMUS 2014
HALLINTO
Hallitus kokoontui kertomusvuonna viisi kertaa. Kokouksista yksi oli puhelinkokous. Hallituksen jäsenet osallistuivat kokouksiin seuraavasti:

Sanna Rantanen, puheenjohtaja

5 kertaa

Riikka Tarvonen, varapuheenjohtaja

4 kertaa

Mikko Ahti



3 kertaa
Sanna Karlsson, sihteeri


4 kertaa
Hanna-Mari Kinnunen


5 kertaa
Maija Mäkinen, varajäsen 


5 kertaa
Riikka Tetri



5 kertaa

Ari-Pekka Saarela


5 kertaa

Jani Vertanen, varajäsen


3 kertaa
Heidi Vuoria



4 kertaa

Hallituksen ulkopuoliset toimihenkilöt osallistuivat kokouksiin seuraavasti:

Tuija Vilppola, taloudenhoitaja

3 kertaa

Mari Ahlgren, nometoimikunta

2 kertaa
Mari Kattainen, agilitytoimikunta

2 kertaa
Tiina Lehtinen, lehti- ja mejätoimikunta

1 kerta
Johanna Lumme, jalostustoimikunta

1 kerta
Carita Nurminen, rallytokotoimikunta

1 kerta
Nina Pellikka, pentuvälitys

1 kerta
Annaleena Sevillano, rallytokotoiminkunta
2 kertaa
Pirkko Syrjä, jäsensihteeri


1 kerta
Yhdistyksen toimihenkilöitä toimintavuoden aikana olivat jäsensihteeri Pirkko Syrjä, taloudenhoitaja Tuija Vilppola ja kirjanpitäjä Taina Ketola.


SÄÄNTÖMÄÄRÄISET KOKOUKSET

Yhdistyksen vuosikokous pidettiin Helsingissä 19.4.2014 ja syyskokous Riihimäellä 23.11.2014. 
TOIMIKUNNAT

Jalostustoimikunta

Jalostustoimikunnan puheenjohtajana ja jalostusneuvojana toimi kertomusvuonna Johanna Lumme. Muut toimikunnan jäsenet olivat Kati Häyrinen, Saija Pankakoski, Tiina Schleutker, Pia Takkunen, Riikka Tarvonen ja Sari Tihinen.

Kertomusvuoden aikana rekisteröitiin 315 tolleria 49 pentueesta (2013: 303). Viime vuosien trendinä on ollut, että yhä useampi pentue syntyy pien- ja ensikertalaiskasvattajille ja tämä trendi näytti jatkuvan. Suomeen rekisteröityjä tuontikoiria tuotiin kertomusvuonna 16 kpl.
Kertomusvuoden lopussa sitoumuskasvattajalistalla oli 59 kasvattajaa, jotka ovat sitoutuneet raportoimaan jalostustoimikunnalle kasvattiensa terveystilanteesta ja liittämään kasvattiensa omistajat yhdistyksen pentuejäseniksi. Pentuvälitykseen otettiin vain sitoumuskasvattajien pentueita, jotka täyttävät yhdistyksen suositukset jalostusyhdistelmille. Jalostustoimikunta antoi pyynnöstä useita urosehdotuksia, kannanottoja ja neuvoja kasvattajille.

Jalostustoimikunta järjesti ulkomuototuomarikolleegion Oulussa heinäkuussa. Tuomarioikeudet rodulle siellä sai 2 tuomaria. Ulkomuototuomareiden erikoiskoulutus järjestettiin keväällä yhdessä kiharakarvaisten noutajien kanssa ja paikalla oli rotua opiskelemassa kymmenkunta tuomaria. Rotumääritelmä käännätettiin kertomusvuoden aikana vastaamaan rodun alkuperämaan määritelmää ja hylkäävistä virheistä poistuivat mm, kannukset. Myös rodun ihannekoon poikkeama väheni 0,5 sentillä.

Jalostustoimikunta valmisteli kertomusvuonna rodun uutta PEVISA-ohjelmaa ja siihen hyväksyttiin yhdistyksen vuosikokouksessa muutos silmäpeilausvälin pitenemisestä 24 kuukauden mittaiseksi. Jalostustoimikunta oli myös mukana Kennelliiton jalostustarkastuksen pilottihankkeessa.

Kasvattajapäivät järjestettiin maaliskuussa. Paikalla oli 25 kasvattajaa. Luennoitsijana oli Lena Danker aiheenaan rakenne ja tyyppioppi.

Tollerileirillä järjestettiin PRA- ja CEA-näytteenotto jonka ansiosta uusia näytteitä lähti testattavaksi noin 20:stä koirasta. 

Jalostustoimikunta ylläpiti sitoumuskasvattaja-, PRA-, CEA- ja autoimmuunisairauslistoja yhdistyksen kotisivuilla ja kirjoitti artikkeleita yhdistyksen lehteen.
Agilitytoimikunta
Toimikunta järjesti vuoden 2014 aikana kaksi koulutusta. Kevään koulutus Riihimäellä oli suunnattu kilpaileville koirakoille ja syksyn koulutus Tampereella esteisiin tutustumispäivä koirakoille, jotka eivät olleet lajia aiemmin harrastaneet.

Agilityn SM-kilpailuihin Tampereelle kesäkuussa 2014 toimikunta lähetti sekä medi- että maksijoukkueen. Novascotiannoutajat ry:n medijoukkue sijoittui sijalle 10. Maksijoukkue jäi ilman sijoitusta joukkueen kahden hylätyn tuloksen vuoksi.

Agirotu-tapahtumaan 6.7.2014 Janakkalaan toimikunta lähetti yhden joukkueen medi-luokkaan kilpailevien sarjaan. Joukkueen sijoitus oli 25.

Toimikunta järjesti Tollerien agilitymestaruuskilpailun 13.9.2014 Tampereella.

Agilitymaksimestari 2014 Luma (Siipiveikon Lumalumimarja) & Jaakko Auvinen

Agilitymedimestari 2014 Tikru (Redadict Measure Maid) & Johanna Nyberg.

Julkaisutoimikunta

Toimikunta kokosi vuoden aikana neljä Tolleri-lehteä, jotka ilmestyivät maaliskuussa, kesäkuussa, syyskuussa ja joulun alla. Lisäksi toimikunta kokosi Tolenteri-seinäkalenterin vuodelle 2015 sekä ylläpiti yhdistyksen internet-sivuja osoitteessa www.tollerit.fi.
Leiritoimikunta  
Leiritoimikunta järjesti tollerileirin Jämsän Himoksella 6-8.6.2014. Leirillä annettiin koulutusta NOU/NOME:ssa, TOKOssa, id-hajutunnistuksessa, VEPEssä, koirafrisbeessä sekä rallytokossa. Leirille osallistui yli 200 henkilöä ja koulutuksiin noin 160 koiraa, Yhteensä koiria oli leiriläisillä mukana lähes 200.
MEJÄ-toimikunta 
Toimikunta järjesti Virroilla 17.8.2014 Tollereiden MEJÄ-mestaruuskokeen 31 koiran kokeena. Kokeen ylituomarina toimi Kari Grönman ja muina tuomareina Ilkka Niemi, Heikki Pirhonen, Jukka Välitalo ja Paul Vuori. Vastaavana koetoimitsijana oli Tiina Lehtinen. Kaikki kokeeseen osallistuneet koirat olivat tollereita, joista seitsemän osallistui mestaruusluokkaan. MEJÄ-mestaruuden 2014 voitti FIN & SE JVA Arcticfox’s Carol ohj. Mikko Ahti, 49 pisteen VOI1-suorituksella.

NOU/NOME-toimikunta 
Nome-toimikunta aloitti vuoden kokoamalla yhdistystä edustavat joukkueet Mäntän talvinomeen ja Pirkan Dameihin.

 

Virallinen koekausi alkoi wt-kokeella, ”Wollerilla”. Se pidettiin 4.5.2014 Paraisilla ja tuomareina toimivat Heikki Nevalainen ja Pekka Uusimäki. Wolleriksi valittiin  Redadict on the Crocks, ohjaaja Riikka Tarvonen
 

Tollereiden nome-mestaruus järjestettiin jälleen Toller Show'n yhteydessä. Koe pidettiin Hämeenlinnan kupeessa 23.8.2014.. Tuomareina kokeessa toimivat Petri Tuominen (ALO), Risto Heikkonen (AVO) ja Tobina Nyman (VOI). Tobina oli myös kokeen ylituomari. Vuoden 2014 nometulokkaaksi valittiin Marianne Aho & Redaddict Goddamn Bee. Alokasluokan parhaasta yhteistyöstä palkittiin Teemu Karhu & Peikkolinnan rantaleijona. Ylempien luokkien parhaasta yhteistyöstä palkittiin AVO-luokassa startanneet Jyri Raatikainen & Novamian Boogie Woogie. Vuoden nometolleriksi kruunattiin VOI-luokassa kisanneet Marianne Aho & Siipiveikon variksenviejä. Kiharakerho ry:n lahjoittaman ”Ennen kuin”- cupin kiertopalkinnon saivat tänä vuonna Kati Häyrinen & Hulivilin My Happiness. 


Nomevalmennusringin puitteissa ehdittiin järjestää kaksi koulutusta vuoden 2014 aikana. 

 

Kokeiden lisäksi nome-toimikunta järjesti kattavasti nou- ja nome-koulutusta tollerileirillä.

Näyttelytoimikunta

Toller Show pidettiin Riihimäellä 24.8.2014. Tuomareina toimivat Dinanda Mensik, Alankomaat (avo, val, paras narttu, ROP, lisäkilpailut), Tuula Pratt (jun, nuo, käy) ja Riitta Niemelä (vet, ROP-vet, pennut, X-luokka, paras pari).
Tulokset:

ROP, PU1 Hedera's Flaming Fairy, om. Virpi Laaksonen
PU2, Fireheart Kid Sundance, om. Saija Pankakoski
PU3, SERT, ROP-juniori Dragonflame's Fox River, om. Eija Miettinen
PU4, VASERT, Redadict Into Pickin Up Birds, om. Saija Pankakoski
ROP-VET Hedera's Go For It, om. Marja Asikainen

VSP, PN1, SERT Red Arctica's Taivaankaunis, om. Annika Viinikka
PN2 Flamingfox of Great Pleasure, om. Minna Skönroos
PN3, VSP-VET, Fireheart Isn't It Inez, om. Anja Laakso
PN4 Aitoc's Avon Esta Est Kiara, om. Sonja Pallaskorpi
VASERT, VSP-juniori Grezagord's Buonanotte Paula, om. Johanna Joukainen

ROP-pentu Magicfox's Zinfandel, om. Jenna Talasmäki

VSP-pentu Middle Island's Cheery Chef, om. Heidi Heiska

ROP-kasv. kennel Hedera’s, Minna Ahlström


ROP-jälk. Flamingfox of Great Pleasure, Minna Skönroos

ROP-X Nitric Sweet Jump O Mine, Pia Qvintus

VSP-X Hingstbackes Red Leevi, om. Marlena Mustonen

Paras pari: Copperfox's Carina, om. Hanna-Liisa Helin & 
 
                  Magicfox's Serenata Merlot, om Venla Roos

Paras pää ja ilme: Redadict Into Pickin Up Birds, om. Saija Pankakoski

Parhaat liikkeet: Fireheart Kid Sundance, om. Saija Pankakoski

Paapan patsas vetreimmälle yli 10-vuotiaalle Fireheart Isn't It Inez, om. Anja Laakso
.
PK-PEKO-toimikunta
Toimikunnan puitteissa ei ollut toimintaa vuonna 2014.
TOKO-toimikunta
Tokotoimikunta järjesti novascotiannoutajien TOKO-mestaruuskokeen 6.9.2014 Tampereella Pirkanmaan Noutajakoirayhdistys ry:n järjestämän virallisen TOKO-kokeen yhteydessä. Kokeeseen osallistui 11 novascotiannoutajaa. Kokeen tuomarina toimi Jari Salokanto. Vuoden 2014 TOKO-mestariksi valittiin EVL2-tuloksella Foxgrove’s Canadian Sunrise ohjaajanaan Laura Raekannas. Vuoden 2014 TOKO-tulokkaaksi valittiin ALO1-tuloksella Tussatolleren's Fia Av Besco ohjaajanaan Hilkka Mäkitalo.

TOKO-toimikunta järjesti Tollerileirillä TOKO-koulutusta kahdessa ryhmässä. Toinen ryhmä koostui alle vuoden ikäisistä pennuista ja toinen ryhmä aikuisista koirista.

TOKO-toimikunta kokosi Novascotiannoutajat ry:lle edustusjoukkueet sekä SM-kokeeseen että SNJ:n mestaruuskokeeseen. SM-joukkue sijoittui sijalle 16/53. Joukkueessa kilpailivat Laura Raekannas & Foxgrove’s Canadian Sunrise, Katariina Laukkanen & Siipiveikon Nalli Napsahtaa, Jenni Ahokas & Hedera’s Allway On My Mind ja Tuija Vilppola & Ainstainin Bufferi Täynnä. SNJ:n mestaruuskokeessa yhdistyksen joukkue sijoittui sijalle 3/6. Tässä joukkueessa olivat mukana Hanna Laasanen & Siipiveikon Hanhenhoukuttelija, Satu Rivinoja & Myrock’s Superior Rum, Emmi Hurskainen & Redadict Boot Camp Commander ja Laura Raekannas & Foxgrove’s Canadian Sunrise.
Rally-TOKO toimikunta
Rally-tokotoimikunta järjesti rally-tokokoulutuksen tollerileirillä. Toimikunta järjesti myös ensimmäisen rally-toko mestaruuskilpailun. Kilpailu järjestettiin 1.11. Villähteen Agility-Urheilijoiden rally-tokokilpailun yhteydessä. Alokasluokan parhaana tollerina palkittiin Anna Koski ja Höpöhännän Hulvattoman Hassu, avoimessa luokassa Hanna-Mari Kinnunen ja Tollerbay Banjo Swing ja Mestaruusluokassa Caritan Nurminen ja Nauruparran Storm Breaker Metka , josta tuli rallytokomestari.
Luonnetoimikunta 
Toimikunta järjesti vuoden 2014 aikana kaksi kaksipäiväistä MH-luonnekuvausta, 5-6.7.2014 yksin ja 30-31.8.2014 yhteistyössä Kiharakarvaistennoutajien kanssa  Molemmat kuvaukset järjestettiin Riihimäen Arolammilla. Kuvaajina molemmissa toimivat Heidi Kaatiala ja Riitta Liimatainen.
MUU TOIMINTA
Aluetoiminta

Aluetoiminnan yhteyshenkilönä yhdistyksen hallituksessa toimi kertomusvuoden aikana Hann-Mari Kinnunen. Aluetoimintaa on järjestetty 19 paikkakunnalla: Forssassa, Helsingissä, Hämeenlinnassa, Joensuussa, Jyväskylässä, Kotkassa, Kouvolassa, Kuopiossa, Lahdessa, Lappeenrannassa, Limingassa, Nurmijärvellä, Oulussa, Riihimäellä, Rovaniemellä, Salossa, Satakunnassa, Tampereella ja Turussa. Aluetoiminnassa on järjestetty niin eri lajeihin tutustumisia kuin systemaattisia koulutuksia tai koulutuspäiviä/-viikonloppuja ja yhteislenkkejä. Osa alueista on vuokrannut halli- tai kenttätilaa viikottaisiin harjoituksiinsa. Monella alueella on myös oma bloginsa tai keskustelupalsta, jossa koulutuksista ilmoitellaan yhdistyksen kotisivujen lisäksi.
Pentuvälitys 
Pentuvälitys neuvoi ja opasti rodusta kiinnostuneita ja pentua etsiviä ihmisiä puhelimitse ja sähköpostitse. Pentuvälityksen kautta on voinut tiedustella myös ns. rotukummien yhteystietoja. Yhdistyksen Internet-sivuilla julkaistiin yhteensä 29 pentueilmoitusta, joka on noin 59% vuonna 2014 syntyneistä novascotiannoutajien pentueista. Aikuisia, uutta kotia etsiviä novascotiannoutajia välityksessä oli viisi. Pentuvälityksen tiedot julkaistiin myös Koiramme-lehdessä.
Tolleriputiikki

Vuoden aikana putiikki oli mukana perinteisesti kesäkuun Tollerileirillä, elokuun Toller Showssa ja joulukuun Voittaja-näyttelyissä. Tämän vuoden extrana osallistuimme myös elokuun MV-näyttelyyn Helsingin Messukeskuksessa.


Tuotteistusta uudistettiin enemmän koulutus ja harrastusväline painotteiseksi. Uusina tuotteina tänä vuonna putiikiin löysivät tiensä ankkadummyt, metsästysnoutajataluttimet ja reppu. ”Muuta mukavaa” tuotteisiin saimme tollerikorun, naulakon ja varaudu koiruuksiin kyltin.  

Suurin osa tuotteista toimitettiin jäsenille edelleen postin välityksellä, joskin myös leirin tarjonta näyttelee suurta osuutta.

Muuta

Vuoden Tolleri -kiertopalkinnot jaettiin vuoden 2013 saavutuksista agility-, MEJÄ-, NOME-, show-, palvelus- sekä TOKO-tollereille. Lisäksi jaettiin tulokas-, veteraani- ja Top-tolleri -palkinnot. Palkinnot jaettiin seuraavasti:

Vuoden AGI-tolleri 2013

Reponi Kettuilla Osaa "Rumba", om. Tarja Pakkala
Vuoden MEJÄ-tolleri 2013 
Hedera's Come Undone "Casey", om. Heidi Nevander
Vuoden NOME-tolleri 2013
     Siipiveikon Variksenviejä "Riki", om. Marianne Aho
Vuoden SHOW-tolleri 2013
     Fireheart Kid Sundance "Ramon" om. Saija Pankakoski
Vuoden TOKO-tolleri 2013
Redadict Dandy Duck "Myrkky", om. Annina Nurmikivi
Vuoden TOP-tolleri 2013

Kilobyte Vom Lech-Toller Nest "Bitti", om. Annina
 


Nurmikivi
Vuoden Palvelus-tolleri 2013
Trindy's Keep In Touch "Nemo", om. Niina Savela
Vuoden PK-tolleri 2013

ei valittu
Vuoden TULOKAS-tolleri 2013
Middle Island's Baron Balefire "Elmeri", om. Eija Saimanen
Vuoden VETERAANI-tolleri 2013
Hedera's Well Favoured "Jippo", om. Satu & Tuomo
 


Syvänperä
Yhdistys osallistui elokuussa Maailman Voittaja 2014 ja joulukuussa Koira 2014 -näyttelyiden järjestelytalkoisiin. Yhdistys edisti rodun näkyvyyttä pitämällä ständiä Voittaja-näyttelyiden yhteydessä. 
Yhdistyksen edustaja osallistui tuoreena rotujärjestönä Suomen Kennelliiton valtuuston kokouksiin. Riikka Tarvonen osallistui syysvaltuustoon.

Näyttelyn päätukijana toimi yhdistyksen pääyhteistyökumppani Royal Canin

JÄSENMÄÄRÄ
Kertomusvuoden lopussa varsinaisia jäseniä oli 688, pentuejäseniä 187, perhejäseniä 134, siis yhteensä yhdistyksen jäseniä oli 1009. 
TALOUS
Tilinpäätös osoittaa positiivista tulosta.

MUITA HUOMIONARVOISIA SAAVUTUKSIA NOVASCOTIANNOUTAJILLA
Simo (Siipiveikon Hanhenhoukuttelija) ja Hanna Laasanen saavuttivat FCI IPOR haussa MM-joukkuepronssia

Agirotu-tapahtuman yhteydessä järjestettävässä FAO Avoin SM 2014 -kilpailussa medi-luokassa mitaleille pääsi koirakko Matleena Kallio ja Lordi (Ruskaron Semper Rufina) sijoittuen toiseksi. Katariina Pietiläinen ja Nero (Hedera's Kind Of Magic) voittivat FAO Avoin Nuoriso SM 2014 –kilpailun maksi-luokassa.


.

