Arvoisat juhlavieraat
Arvokas vanhuus on ihmisoikeus
Vanhustyön keskusliiton käynnistämät vanhustenviikko ja –päivä ovat maamme pisimpään juhlittuja valtakunnallisia teematapahtumia. Vanhustenpäivää on vietetty jo vuodesta 1954 lähtien lokakuun ensimmäisenä sunnuntaina ja sitä seuraava viikko on vanhustenviikko.
Vanhustyön keskusliitto tutki viimevuoden keväällä suomalaisten ikäasenteista ja suhtautumisesta ikääntymiseen ja ikääntyneisiin. Vastauksia saatiin reilut 2000.
Kyselyssä selvisi, että suomalaiset suhtautuvat omaan ikääntymiseen myönteisesti, mutta yhteiskunnan taholta suhtautuminen koettiin kielteisempänä ja vastaajat nostivat esiin yhteiskunnan rakenteissa olevan ikäsyrjinnän.
Nostan esille 2 esimerkkiä vastauksista:
” Koskaan , missään ei kysytä mielipidettäni”
”En koe, että sanomisillani olisi painoarvoa, koska en ole tuottava.”
Vanhuutta kuvaavilla termeillä luodaan mielikuvaa ja arvostusta, Blogi Mirja Lankinen
Kyllä käytetyillä termeillä on merkitystä. Kaikkia eläkeläisiä ei mielestäni sovi puhutella vanhuksina eikä iäkkäinä. Eläkeläisiä on hurja kirjo eri toimintakykyisiä ja biologisessa iässä olevia henkilöitä. Yhtäällä yhteiskunnallisessa keskustelussa tulisi käyttää termejä, jotka ilmaisevat arvostusta ja jotka nyt tulkitaan positiivisesti. Toisaalta taas mielestäni sanoilla vanha tai vanhus tulisi poistaa negatiivista leimaa. Miksi vanha-sana ihmiseen liitettynä viestii negatiivista.
Näin pohti Mirja Lankinen viestintäjohtaja Vanhustyön keskusliitosta. Todeten vielä ”Tehdään iästä numero.
”Hyvä kuulija”
Tämän päivän keskusteluissa on hyvin usein noussut esille vanhuuteen ennakointi, niin myös kotikuntamme kansalaisopisto järjestää asiasta alkutalvesta kurssin. Vanhuuteen ennakointi? Koskeeko se minua? Kun olen hyvässä kunnossa ja toimintakykyinen. Vanhuus voi kuulostaa kaukaiselta asialta joka ei vielä kosketa sinua.
Oman vanhuusiän ennakointi kannattaa aloittaa kuitenkin mahdollisimman varhain, saatat viettää eläkkeellä vuosikymmeniä elämästäsi. Miksi siis et suunnittelisi jo hyvissä ajoin oman näköistäsi ja itsellesi mielekästä eläkeikää. Ennakointiin kuuluvat mm. huolehtiminen omasta terveydestä, toimintakyvystä ja sosiaalisista suhteista, taloudellisen toimeentulon ja oikeudellisen ennakoinnin pohtiminen sekä turvallisen asumisen suunnittelu.
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