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PORVOON ELÄKKEENSAAJAT
40-VUOTISEN MATKAN VARRELTA
YHDISTYKSEN SYNTYMINEN

Usein, kun puhutaan Porvoon Eläkkeensaajien syntyvaiheista, sanotaan, että ”alussa oli Siiri Korttinen ja Kultaisen Iän Kerho”. Sanonta kuvaa aika hyvin yhdistyksen syntyvaiheita ja toiminnan ensimmäisiä vuosia. Asia ei kuitenkaan ole tarkalleen ottaen aivan näin.
Yhdistyksen toiminnan alkujuuria on aika vaikea aivan täsmällisesti määrittää. Toiminnan voidaan katsoa lähteneen alun alkaen liikkeelle Porvoon Työväenyhdistyksen naisjaoston toiminnasta. Sen piirissä alkoi syntyä erilaista kerhotoimintaa erityisesti iäkkäämpien jäsenten piirissä. Eräs ensimmäisistä vetäjistä olikin naisjaoston piiristä liikkeelle lähtenyt ”Pian Kerho”. Sen toimintaa pyöritti Pia Lehtinen. Kerho toimikin Porvoon Työväentalolla. Kerhon toiminnassa mukana olo ei edellyttänyt missään tapauksessa Työväenyhdistyksen jäsenyyttä.

Siiri Korttisen jäädessä eläkkeelle hän ryhtyi vetämään PTY:n naisjaostoa. Sitä alettiin ajan kanssa nimittää ”Kultaisen Iän Kerhoksi”. Pian Kerho ja PTY:n naisjaosto toimivat aikoinaan osin rinnakkain. Pia Lehtisen jäädessä vähitellen pois toiminnasta toiminta keskittyi kokonaan Kultaisen Iän Kerhon ympärille. Sen toiminta irtaantui selvästi PTY:n naisjaostosta omaksi toiminnakseen.

Kultaisen Iän Kerho perustettiin virallisesti 5.5.1968. Se oli siis kuitenkin toiminut jo aikaisemminkin mutta virallisena perustamispäivänä voidaan pitää mainittua päivää. Näinä alkuvuosina toiminta kehittyi selvästi eläkeläistoiminnan suuntaan. Alkuvuosina toiminnassa oli mukana paljon väkeä. Tämä selittyy ainakin osaksi sillä, että Porvoossa ei toiminut juurikaan muita eläkeläisjärjestöjä. Mukanaolijoiden määrä alkoi vähetä vuosien varrella. Tähän vaikutti osaksi se, että alettiin perustamaan muita kerhoja sekä varsinaisia eläkeläisjärjestöjä.
Alkuvuosina kaikkia toiminnan muotoseikkoja ei aina pidetty niin tärkeinä. Sen vuoksi noilta vuosilta ei aina löydy kovinkaan paljon pöytäkirjamerkintöjä tai muita muistiinmerkintöjä. Osansa on myös sillä, että ajan kuluessa ja ihmisten vaihtuessa paperit eivät aina kulje samaa latua kuin ihmiset.

VUODET 1968 – 1983

(Siiri Korttinen)

Siiri Korttisen aika Kultaisen Iän Kerhon vetäjänä oli varsin pitkä. Hän tavallaan loi Kerhon toimintatavat. Toiminta oli hyvin monipuolista. Pääpaino oli kulttuurissa ja matkailussa sekä hauskanpidossa. Voitiin tehdä – ja tehtiinkin – monenlaisia asioita koska väkeä oli mukana paljon. Suuresta joukosta riitti monenlaista osaajaa.

Tehtiin monenlaisia matkoja. Osa matkoista suuntauti myös ulkomaille vaikka matkailun pääpaino olikin kotimaassa. Matkat olivat tutustumismatkoja. Siihen aikaan ostosmatkailu ei vielä oikein ollut ”muodissa”. Matkoja tehtiin myös erilaisiin lomakoteihin. Matkoille oli ominaista se, että aina oltiin liikkeellä suurella joukolla.

Toinen toiminnan muoto oli kulttuuri. Sen aikaisen toiminnan erikoispiirre tähän päivään verrattuna oli näytelmätoiminnan suuri suosio. Esitettiin paljon erilaisia pienimuotoisia näytelmiä. Itsestään selvää oli se, että ohjaus tapahtui pääsääntöisesti omin voimin. Aika paljon myös näytelmien tekstien kirjoittajat löytyivät omista joukoista. Ja väkeä riitti katsomoihin. Myös runonlausunta oli suosittu harrastus
Suuressa suosiossa olivat myöskin erilaiset tanssitapahtumat. Niitä järjestettiin usein. Joinakin vuosina niitä pidettiin lähes viikoittain. Perinteisen tanssin rinnalla myös tanhuharrastukselle riitti osanottajia.

Viikoittaisissa maanantaitapaamisissa oli hyvin usein ohjelmaa, jonka olivat jäsenet itse valmistelleet. Toimintavuosien tärkeitä tapahtumia olivat kevätkauden ja syyskauden päättäjäiset. 

VUODET 1984 – 1996

(Veikko Stigell)

Pitkäaikaisen vetäjän – Siiri Korttisen – jäätyä pois toiminnasta, uudeksi vetäjäksi tuli Veikko Stigell. Myös hän toimi varsin pitkään kerhon vetäjänä. Hänen aikanaan toiminta jatkui samankaltaisena kuin aikaisemminkin. Toimintaa haittasi kuitenkin jossakin määrin väen väheneminen. Se ei johtunut oman toiminnan hiipumisesta tai muusta sellaisesta vaan ensisijaisesti siitä, että syntyi tavallaan kilpailijoita. Kilpailijoita siinä mielessä, että ne vetivät mukaan omaan toimintaansa niitä ihmisiä, jotka olivat aikaisemmin olleet mukana vain Kultaisen Iän Kerhossa/Porvoon Eläkkeensaajissa. Tällaisia muita toimijoita olivat esimerkiksi WSOY:n eläkeläiskerho, Kirjatyöntekijäin eläkeläiskerho sekä muiden valtakunnallisten eläkeläisliittojen paikalliset yhdistykset.
Tavallaan mielenkiintoisen ripauksen toimintaan toi se, että aika moni mukana olleista saattoi kuulua yhtä aikaa useampaankin eläkeläisyhdistykseen. Tämä kertoo siitä, että toiminnan sisältöä arvostettiin. Osallistuttiin niihin tapahtumiin, jotka koettiin itselle mielekkäiksi – ei ollut väliä mikä kerho niitä järjesti.

Vuonna 1989 tapahtui suuri periaatteellinen muutos. Nimi Kultaisen Iän Kerho jäi historiaan. Uudeksi nimeksi otettiin Porvoon Eläkkeensaajat. Nimestään huolimatta kerhon jäsenet eivät olleet pelkästään Porvoossa asuvia vaan kerho oli edelleen koko seutukunnan kattava.

Matkailulla oli edelleen suuri osa yhdistyksen toiminnassa. Tähän päivään verrattuna matkakohteissa oli merkittävä ero. Ulkomaanmatkoja tehtiin edelleen runsaasti. Niiden kohteena oli ensisijaisesti Ruotsi, joskus matka tehtiin vähän kauemmaksikin. Yhdessä kohtaa ero tähän päivään oli silmiinpistävä. Pöytäkirjoista tai muustakaan muistitiedosta ei löydy ensimmäistäkään mainintaa vaikkapa matkasta Tallinnaan. Se kuvannee sen ajan matkustusoloja.

Matkoja tehtiin kuitenkin pääasiassa kotimaassa. Ne olivat usein pitempiä kuin nykyisin on tapana. Matkat taitettiin lähes aina linja-autoilla. Silloin ei linja-autoja kilpailutettu. Valttia oli se, että oli tuttu kuljettaja. Yhdistyksen ”hovikuljettajana” toimi Sakari Norrgård.

Uutena matkailun muotona alkoi näkyä se, että alettiin käymään ”kylässä” muissa eläkkeensaajayhdistyksissä. Myös ostosmatkat alkoivat hiljalleen yleistyä. Tällaisia ostoskohteita olivat vaikkapa Fazerila (1995), Ingman (1996) ja Hobby Hall (1997). Uutena matkamuotona alkoi esiintymään ”Umpimähkä-matkat”. Se tarkoitti, että osanottajat sitoutuivat lähtemään mukaan matkalle, josta tiedettiin vain aika, hinta ja arvioitu kesto. Vähitellen matkoilta alkaa jäämään muistoksi myös valokuvia. Kerhon piirissä ei kuitenkaan koskaan ole ollut oikein innokkaita valokuvaajia. Tätä lienee rajoittanut harrastuksen kalliinpuoleinen hinta aikoinaan.

Tämän jakson matkailukohteista voisi esimerkin omaisesti poimia esille muutamia:

· 1986: matka Valamon luostariin

· 1986 risteily Gotlantiin
· 1986 käytiin Loviisan Eläkkeensaajien vieraana

· 1987 osallistuttiin Albatross-risteilylle

· 1987 käytiin Maarianhaminassa

· 1988 risteiltiin Tukholmaan

· 1988 käytiin EKL:n lomakodissa Keitelerannassa

· 1989 tehtiin matka Tanskaan

Matkailun lisäksi yhdistys järjesti toki muutakin toimintaa. Edelleen järjestettiin tansseja, erilaisia juhlatilaisuuksia ja ohjelmallisia tilaisuuksia. Yhdistyksen ensimmäistä virallista vuosijuhlaa – 20-vuotisjuhlaa – vietettiin Hamarin Työväentalolla vuonna 1988. Vakiotapahtumia olivat edelleen kevät- ja syyskauden päättäjäiset sekä suuremmat iltamat tai vastaavat vähintään kerran vuodessa.
Yhdistys alkoi myös osallistua EKL:n ja sen Uudenmaa piirin toimintaan. Mm.1986 osallistuttiin piirin syysjuhlaan Helsingissä. Osallistuttiin innokkaasti myös Keskusliiton ja Piirin erilaiseen koulutustoimintaan.

Yhä lisääntyvänä toiminnan muotona oli se, että kerhotapaamisiin alettiin kutsua ulkopuolisia vierailijoita. Tällaisina esiintyivät mm:

· 1992 kansanedustaja Leena Luhtanen
· Mauri-Ensio Virtanen Porvoosta
· 1995 kirkkoherra Tapani Mäki-Panula

· kansaedustaja Kimmo Kiljunen

· 1996 kansanedustaja Klaus Hellberg

Eläkkeensaajien Keskusliitto kutsui vuonna 1986 yhdistyksen pitkäaikaisen puheenjohtajan Veikko Stigellin Keskusliiton kunniajäseneksi.

VUODET 1997 – 2006
(Juhani Pessala 1997 – 2001 sekä Eero Honkanen 2002 - 2006)

Yhdistyksen pitkäaikainen puheenjohtaja Veikko Stigell jäi pois toiminnasta. Hänen jälkeensä uudeksi puheenjohtajaksi valittiin vuonna 1997 Juhani Pessala. Hän toimi puheenjohtajana vuoteen 2001. Sen jälkeen puheenjohtajaksi valittiin vuonna 2002 Eero Honkanen, joka toimi puheenjohtajana vuoteen 2006. Hänen jälkeensä uutena puheenjohtajana vuoden 2007 alusta aloitti Matti Hellsten. Parin ensimmäisen erittäin pitkään toimineen puheenjohtajan jälkeen puheenjohtajien toimikausi on ollut aikaisempaa olennaisesti lyhyempi
Juhani Pessalan kaudella toiminta jatkui periaatteessa entisin muodoin. Selvästi aikaisempaa enemmän esillä on kuitenkin ollut erilainen kilpailutoiminta. Myös Porvoossa alettiin pelaamaan bocciaa, joka on yleistynyt eläkkeensaajien keskuudessa ympäri maata niin, että siitä järjestetään monenlaisia kilpailuja aina piirin ja valtakunnanmestaruustasolle saakka.

Osallistuminen liiton ja piirin toimintaan on selvästi aikaisempaa yleisempää. On osallistuttu paitsi virallisiin kokouksiin, myös koulutustoimintaan ja erityisesti piirin järjestämiin juhliin ja kulttuuritapahtumiin. Tällaisia tapahtumia olivat esimerkiksi:

· 1997 EKL:n 35-vuotisjuhla Tampereella

· 1997 EKL:n risteily Tallinnaan

· 1998 piirin risteily Tukholmaan

· 1998 Pärnun risteily

· 1999 Pärnun risteily

· 2000 Tallinnan risteily

· 2001 pikkujoulumatka Pärnuun

Matkakohteista huomaa, että länsinaapuri on vaihtunut eteläiseen naapuriin. Tukholmaan toki edelleenkin matkoja mutta painopiste oli selvästi siirtynyt Viron puolelle. Lähiseudulle tapahtuva ostosmatkailu lisääntyi.
Yhdistyksen oma kulttuuritoiminta jatkui. Siinä laulu nousi entistä näkyvämpään osaan. Myös runonlausuntaa harrastettiin. Sen tiimoilta käytiin vuonna 1997 liiton järjestämillä kursseilla. Uutena toimintamuotona aloitti kirjallisuuspiiri vuonna 1997.

Uutena toimintamuotona aloitettiin myös bingon pelaaminen. Sitä varten yhdistykselle hankittiin omat bingopallot. Bingoa pelattiin paitsi sen hauskuuden vuoksi myös siksi, että sillä saatiin hankittua yhdistykselle varoja. Varainhankintaa tehtiinkin monesta lähteestä: jäsenmaksu, arpajaiset, kerhokahvit, erilaiset juhlat, bingo ja muuta vastaavaa.

Entiseen tapaan yhdistyksen kerhotapaamisissa kävi ulkopuolisia vieraita. Heistä voisi mainita vaikkapa:

· 1997 kirkkoherra Tapani Mäki-Panula

· 1999 kansanedustaja Leena Luhtanen

· 1999 kansanedustaja Klaus Hellberg

Kanssakäyminen muiden eläkkeensaajayhdistysten lisääntyi. Vierailuja tehtiin vuoden aikana useita. Muualta tultiin meille ja meiltä käytiin muualla. Nämä matkat tapahtuivat yleensä lähiseudun yhdistyksiin. Yhteistyötä harjoitettiin myös paikallisesti muiden Porvoossa toimivien eläkeläisyhdistysten kanssa.

Yhdistys esitti vuonna 1997 Porvoon kaupungille, että sen tulisi perustaa Vanhusneuvosto. Aloite oli merkittävä. Se johtikin myönteiseen tulokseen niin, että Porvoon kaupunki perusti Vanhusneuvoston vuonna 1998.

Vuoden aikana kaupungille kirjelmöitiin myös toimitiloista. Ne koettiin ahtaiksi ja haluttiin saada suuremmat ja paremmat tilat. Yhtenä vaihtoehtona ”katsastettiin” mm. Akilleen taloa. Asiasta käytiin kirjeenvaihtoa ja keskusteluja. Ne eivät kuitenkaan johtaneet myönteiseen tulokseen. Positiivista oli toki se, että Porvoon kaupunki ei perinyt Lundintalon tiloista mitään vuokraa.

Vuonna 1998 yhdistys vietti 30-vuotisjuhliaan Seurakuntakodissa. Juhlat onnistuivat hyvin. Jatkettiin myös kevät- ja syyskauden päättäjäisten pitämistä.

Eero Honkanen aloitti puheenjohtajakautensa 2002. Hän jatkoi edeltäjiensä linjaa. Yhteistyö lähiseudun eläkkeensaajayhdistysten kanssa jatkui vierailujen ja vastavierailujen merkeissä. Käytiin paitsi vieraina kerhotilaisuuksissa niin myös osallistuttiin muiden juhliin ja muihin erilaisiin tapahtumiin.
Omaa toimintaa yritettiin elvyttää eri tavoin. Kokeiltiin mm. seurapelejä. Yhdistys järjesti useampana vuotena Hamarin Työväentalolla Iltapäiväiltamia. jotka oli tarkoitettu jäsenille. Niihin kutsuttiin myös muita porvoolaisia yhdistyksiä sekä lähiseudun eläkkeensaajajärjestöjä.

Matkailu jatkui entiseen tapaan. Matkakohteena oli useimmiten Viro, silloin tällöin myös Ruotsi, ensisijaisesti Tukholma. Pikkujoulun vietto Pärnussa muodostui vakiintuneeksi tavaksi. Myös lähiseudulle suuntautuvaa ostosmatkailua jatkettiin.
Vuonna 2003 vietettiin yhdistyksen 35-vuotisjuhlia Hamarin Työväentalolla. Juhlissa jaettiin sekä kultaisia että hopeisia ansiomerkkejä yhdistyksen toiminnassa ansioituneille jäsenille.

Liiton tapahtumiin osallistuttiin entiseen tapaan:

· 2002 osallistuttiin piirin koulutusristeilylle

· 2002 osallistuttiin EKL:n 40-vuotisjuhlille

· 2002 pidettiin piirin kirkkopäivät Porvoossa

· 2004 osallistuttiin EKL:n järjestöparlamenttiin

· 2005 osallistuttiin Vanhusneuvosto-seminaariin

· 2005 osallistuttiin EKL:n kulttuuritapahtumaan Hämeenlinnassa

Edunvalvonnan saralla harjoitettiin tiivistä yhteistyötä Porvoonseudun ja Porvoon Eläkeläisten kanssa erityisesti Vanhusneuvostoa koskevissa asioissa. Yhteistyön kohteina olivat laajemminkin Porvoon kaupunkia koskevat asiat. Myös eduskuntavaaleihin liittyen järjestettiin yhteinen ”Ikäihmisten vaalitilaisuus”.
PORVOON ELÄKKEENSAAJAT TÄNÄÄN

(Matti Hellsten 2007 -)
Yhdistyksen puheenjohtaja vaihtui vuoden 2007 alussa, jolloin puheenjohtajaksi tuli Matti Hellsten. Uuden puheenjohtajan aikana toiminta jatkui vakiintunein muodoin. Kilpailutoiminta jatkui vilkkaana. Tähän liittyen hankittiin uudet sisäbocciapallot. Jo vähän hiipumaan päässyttä matkailutoimintaa on yritetty elvyttää. Yhdistysvierailuja on jatkettu entisellä tavalla. Vireimpänä ryhmänä on toiminut yhdistyksen laulukuoro, jolle hankittiin myös ”edustusasut”.

Muutaman vuoden tauon jälkeen käynnistettiin uudelleen opintokerhotoiminta parin kerhon voimin.

Myös aivan viime aikoina on Porvoon kaupungin suuntaan oltu yhteydessä kokoustilojen merkeissä. Nyt ei niinkään tilojen riittävyydestä vaan huolestuttavan huonon kunnon vuoksi. Yhdistyksessä ei myöskään ole nähty hyvällä sitä kehitystä, että kaupunki käytännössä perii takaisin antamansa toiminta-avustuksen kokoustilavuokran muodossa.

Yhdistys totesi kiitollisuudella, että Porvoon Työväenyhdistys on luvannut kokoustilansa veloituksetta yhdistyksen johtokunnan ja muiden vastaavien tapahtumien pitopaikaksi.

Keskeisenä tavoitteena yhdistyksellä on tällä hetkellä saada jäsenmäärä kasvuun. Siihen liittyen on ulkoista näkyvyyttä yritetty eri keinoin parantaa. On uusittu yhdistyksen esite, on tehty osana EKL:n projektia yhdistykselle omat www-sivut. Yhdistys on myös osallistunut EKL:n ja Raha-automaattiyhdistyksen yhteiseen Werkonparsijat-projektiin, jolla ikäihmisten käytännön atk-taitoja pyritään parantamaan vertaistukihenkilöiden avulla. Yhdistykselle on hankittu myös oma pöytälippu.
Yhdistys täyttää 40 vuotta 5.5.2008. Sen yhteydessä kahdelle jäsenelle luovutetaan tunnustukseksi EKL:n kultainen ansiomerkki ja yhdeksälle jäsenelle hopeinen ansiomerkki.

