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VALTION ELÄKKEENSAAJAT VES-TURKU ry

MUISTELMIA VUOSIEN VARRELTA
Valtion  Eläkkeensaajat  VES-Turku ry:n  perustava  kokous pidettiin 

14. päivänä toukokuuta 1989.

Kokouksen puheenjohtajana toimi koolle kutsuja Pentti Helo. Kokoukseen osallistui 14 muuta henkilöä sekä Eläkkeensaajien Keskusliiton (EKL) toiminnanjohtaja Teuvo Ikonen ja EKL:n Varsinais-Suomen piirin puheenjohtaja Jorma Mäkynen. 

Kokous hyväksyi yhdistyksen nimeksi Valtion Eläkkeensaajat VES-Turku ry  ja  EKL:n mallisääntöjä myötäilevät säännöt. Jäsenmaksuksi tuli 25 mk. Yhdistys hyväksyttiin EKL:n Varsinais-Suomen piirin jäseneksi 15.6.1989 ja merkittiin yhdistysrekisteriin 18.6.1990 numerolla 153068. -  Toiminta jäi kuitenkin vähäiseksi ja hiipui v 1991 aikana. 

Vuodelta 1992 on paperi, jossa jäädään odottamaan aikaa parempaa. 

Yhdistyksen toiminnan uudelleen elvyttämiskokous pidettiin 30.11.1995  Turun Työväentalolla. Kokouksen koolle kutsujana oli V-S:n piirin puheenjohtaja Pirkko-Liisa Vanhala. Muistitiedon mukaan osallistujia oli 9. Tätä täydentävä kokous pidettiin samassa paikassa 18.1.1996.  Puheenjohtajaksi suostuteltiin 9.2.96 Kerttu Tammi. Vuoden lopussa jäseniä oli 25.

Kerttu Tammi toimi puheenjohtajana myös vuosina 1997-2000. 

1997 tehtiin retki Utön saarelle ja tutustuttiin Turun Kristilliseen opistoon. Boccia-pelin harrastus alkoi myös. Vuoden lopussa jäseniä oli jo 36.

1998 yhdistyksen kuukausitapaamiset siirtyivät Turun Työväentalolle suurempiin tiloihin. Sketsikerho aloitti esityksensä jäsentapaamisten kevennykseksi. Kesäretkellä käytiin EKL:n lomapaikoissa Keiteleellä ja Virroilla, tehtiin laivaristeilyjä ja teatterimatkoja. Jäseniä oli 63 vuoden lopussa. 

Vuonna 1999 toiminta jatkui vastaavilla tapahtumilla.  Keskustelukerho alkoi kokoontua puntaroimaan keskusteluaiheitaan. Jäsenmäärä oli vuosituhannen vaihtuessa 78.

Vuonna 2000 johtokuntaan kuului puheenjohtajan lisäksi 7 henkilöä ja 5 varalla. Johtokunta kokoontui toimintavuoden aikana 11 kertaa. Jäseniä oli vuoden lopussa 78. Talvikauden päättymistä ja kesän tuloa juhlittiin Säkylän Pyhäjärven rannalla Vankilavirkailijainliiton (VVL) lomakodin tanhuvilla. Pikkujoulun juhlapaikka oli Turun Weikkojen sali.

Vuosi 2001 alkoi Matti Lintulan toimiessa puheenjohtajana. Opintokerhotoiminta, boccia, risteilyt, talvikauden päättäjäiset ja joulujuhla olivat ohjelmassa. Työväentalon kuukausitapaamisten yhteydessä aloitettiin yhteiset jumppahetket. Vuoden lopussa ”vessillä” oli 84 jäsentä.

Vuodet 2002-2003 jatkettiin Kerttu Tammen johdolla. Koulutus lisääntyi Työväen Sivistysliiton ja EKL:n kursseilla.  Kerhotoimintaa on monipuolistanut liikunta mm sauvakävely ja allasjumppa. Kesällä 03 tehtiin retki Keitelerannan kautta Vallin metsäkämpälle Rostuaan. Kuukausitapaamisissa kävi yhteensä 507 henkilöä. Jäseniä oli v 2003 lopussa 86.
Vuoden 2004 puheenjohtajana aloitti Pirjo Kaipainen. 5 hengen johtokunta kokoontui 11 kertaa. Sääntömääräiset kevät- ja syyskokoukset pidettiin Turun Työväentalolla. Jäsenten kuukausitapaamisia oli 8. Yhdistyksen 15-vuotisjuhlaa vietettiin VVL:n Lomakodissa Säkylässä.   V-S:n piirin puheenjohtaja Olavi Filppa ojensi kultaisen ansiomerkin Kerttu Tammelle. Hopeisen ansiomerkin saivat Keijo Järvi, Veijo Karhu, Armas Lehtinen, Raili Mäntynen, Kalevi Patrikainen, Heikki Ruohonen, Pauli Salminen ja Eila Turunen. 

Pirjo Kaipainen jatkoi puheenjohtajana 2005. Kuukausitapaamiset, risteilyt, teatteri, EKL:n tilaisuudet, boccia ja opintokerhot kuuluivat vuoden ohjelmaan. Uusia kerhoja  olivat Ruoka on puoli terveyttä ja Taito ja tasapaino-harjoittelu. Joulujuhlaa vietettiin Loimaan Katinhännän Kievarissa kuten edellisenäkin vuonna. Vuoden 2005 lopussa jäseniä oli 80.

Vuonna 2006 Pirjo Kaipainen toimi puheenjohtajana alkuvuoden ja Keijo Järvi elokuusta alkaen. Tapahtumista kiinnostavimpia oli piirin syyskarkelo Ruskolla, jossa kävi 17 vessiläistä. Elokuun Turun saaristoristeilylle osallistui 25 ja muille laivaristeilyille osallistui yhteensä 144 henkilöä. Teimme myös retken Valamon luostariin Heinävedelle huhtikuussa ja osallistujia oli 17. Yhdistys alkoi tukea jäsenten liikuntakustannuksia taloudellisesti. Jäseniä oli vuoden lopussa 92.

2007 puheenjohtajana aloitti Veijo Heinonen. Jäsenten kuukausitapaamisia oli 10, joissa oli 216 jäsentä. On osallistuttu EKL:n tapahtumiin, boccia-kilpailuihin menestyksekkäästi, risteilty, toimittu opintokerhoissa ja opiskeltu kursseilla. Kevätkauden päättäjäiset vietettiin Rajaniemessä Virroilla. Veijo Heinosen yllättävän poismenon jälkeen puheenjohtajana toimi Kalevi Patrikainen marraskuusta lähtien. Vuoden lopussa jäseniä oli 98.

Vuonna 2008 puheenjohtajana aloitti Eeva Järvi. Johtokuntaan kuului 5 jäsentä ja 2 varajäsentä. Yhdistyksen sääntömääräiset kevät- ja syyskokous on pidetty Turun Työväentalolla kuten jäsenten kuukausitapaamisetkin. Jäsenten tapaamisia oli 10, joissa oli paikalla 241 jäsentä. Osallistuimme V-S:n piirin kulttuuripäiville, 35-vuotisjuhliin, kirkkopäivään, TSL:n ja EKL:n kursseille ja boccia-kilpailuihin. Risteilyjä Turku-Tukholma-Turku tehtiin neljä, joille osallistui yhteensä 172 henkilöä. Opintokerhoja on ollut neljä, uutena aloitti kulttuurikerho teemalla Kulttuuripääkaupunki tutuksi. Kevätkauden päättäjäisiä vietettiin Kanniston Kotieläintilalla. Jäsenmääräksi kirjattiin vuoden 2008 lopussa 102.

Vuosina 2009 – 2012 yhdistyksemme toiminta jatkui Eeva Järven tarmokkaassa johdossa.

Johtokunta muuttui hallitukseksi EKL:n mallisääntöjen mukana, sen jäsenten lukumäärä pysyi samana. Kokoukset ja kerhot voitiin pitää Työväentalon hyvin soveltuvissa tiloissa. 

VESsin 20-vuotisjuhlia vietimme Turun Upseerikerholla Vänrikinkadulla  tyylikkäästi ja hauskasti 14.5.2009. Kultaisilla ansiomerkeillä palkittiin Keijo Järvi, Veijo Karhu, Kalevi Patrikainen, ja hopeisilla Pirjo Rönkä e Kaipainen, Airi Saari, Risto Saari, Kerttu Suominen ja Helga Virtanen.

Yhdistyksellämme oli edustajat EKL:n  liittokokouksessa, V-Spiirin piirihallituksessa, kulttuuritoimikunnassa ja edunvalvontatoimikunnassa, sekä Turun vanhusneuvostossa ja Vanhustyön neuvottelukunnassa.  Vuonna 2012-2013 Airi Saari toimi V-Spiirin piirisihteerinä ja Eeva Järvi  piirin tiedottajana. Edella mainitut kaikki luottamustehtävät kuvastavat arvostusta pienehkön yhdistyksemme henkilöiden osaamiseen. Jäsenten määrä v 2012 alussa oli 117.

Jäseniämme on ollut vuosittain järjestökursseilla Rajaniemessä ja atk-ja kotisivukursseilla TSL:ssa Turussa. Muistikerhon ohjaajat saivat koulutusta ennen kerhon aloitusta. Eeva Järvi rakensi vessin ensimmäiset kotisivut ja siirsi ne myös uudelle parannetulle Yhdistysavaimen palvelimelle v 2012. Kotisivut ja sähköposti ovat helpottaneet ja monipuolistaneet viestimistä jäsenille ja myös ulkoisiin tahoihin. Toimintavuoden alussa on vuosittain lähetetty kaikille jäsenille tiedote perinteisenä kirjeenä.

Opintokerhojen luku on noussut 4:stä 8:aan ja niihin osallistuminen on ollut runsasta kiitos aktiivisen jäsenistön. Kuukausitapaamisissa on kuultu vierailijoiden tietoiskuja oman ohjelman ja tiedotteiden lisäksi. Lisäksi kuukausi- ja muistikerhoissa on järjestetty jumppatuokiot.

Virkistystoiminta on ollut monipuolista, omia ja muiden järjestämiä risteilyjä 3-5 vuodessa, V-Spiirin ja 3-piirin juhlia sekä teatteria 3-4 kertaa vuodessa, kylpylämatka Viron eri kylpylöihin vuosittain ja v 2012 jopa matka Pariisiin. 

Piirin tuetuilla lomilla Rajaniemessa ovat vessiläiset olleet säännöllisesti. Pikkujouluja olemme viettäneet Loimaan Katinhännässä, Petreassa, laivalla, Upseerikerholla ja Juliniassa.
Jäsenistöämme on innostettu liikkumaan hallituksen ja kuntokerhon toimesta niin vesiliikuntaan kuin ulkoiluun, bocciaan ja kuntosaliinkin, omaehtoista kuntoilua unohtamatta. Bocciajoukkueemme ovat osallistuneet piirin kilpailuihin vuosittain vaihtelevalla menestyksellä. 

Näin olemme tulleet vuosiin 2013-2019. Puheenjohtajana aloitti Reino Varinowski ja hallitukseen tulivat uusina Maija-Liisa Salminen ja Risto Saari sekä vanhoina jatkoivat Airi Saari, Anja Taka-Prami ja Tuula Laaksonen. Jäseniä oli vuoden alussa 105 ja lopussa 114. Osallistuimme joukolla V-S piirin 40 v juhlaan ja 3-piirin kesäteatteriin kuin myös omaan kesäretkeen Brändö’ön sekä risteilyihin. Kuntokerho aloitti Ulkoilutreffit torstaisin Urheilupuistossa.
Vuonna 2014 hallituksen jäsenten lukumäärä lisääntyi viidestä seitsemään uusilla jäsenillä Pirjo Mäkelä ja Matti Sarviranta. Kevätkaudella tavanomaisen ohjelman lisäksi suunniteltiin yhdistyksen 25 v juhlaa. Sen paikaksi valikoitui Turun Upseerikerho, jossa juhlittiin 15.5. runsaan ohjelman kera iloisissa tunnelmissa. Virallisessa osuudessa puhui V-S piirin puheenjohtaja Simo Paassilta. EKL:n kultaisen ansiomerkin saivat Airi Saari ja Helga Virtanen. Hopeisen ansiomerkin saivat Eeva Järvi, Anja Taka-Prami ja Tuula Laaksonen. Kunniajäsenet Veijo Karhu ja Pauli Salminen huomioitiin. Kylpylämatkan, kulttuuritilaisuuksien ja risteilyjen lisäksi vierailimme Eduskunnassa.
Seuraavana vuonna 2015 hallituksessa vaihtui yksi jäsen, jonka tilalle valittiin Eira Pessi. EKL:n järjestämään työnohjauskoulutukseen osallistui 8 kerhon vetäjää ja hallituksen jäsentä sekä vertaisohjaajakoulutukseen kolme, lisäksi piirin järjestötoiminnan kurssille kolme jäsentä. Risteilyjen ja kylpylän lomassa vierailimme Hgin musiikkitalossa, Tuusulan rantatiellä ja Vtnk:n 40 v juhlaristeilyllä. EKL:n liikuntakampanjassa sijoituimme piirin toiseksi parhaaksi. Järjestimme Liikuntapalvelu-keskuksen kanssa kaksi ulkoliikuntatapahtumaa sekä oman ulkoilupäivän Ruissalon Tammenterhossa. 

Jäseniä vuoden lopussa 127.
Vuonna 2016 hallituksen uusi jäsen Eeva-Liisa Wetterstrand otti vastaan sihteerin tehtävät pitkäaikaiselta sihteeriltä Airi Saarelta. Koulutuksiin jäseniä osallistui  piirin järjestötoiminnan kurssille, EKL:n tiedotus-klinikkaan ja Verkosta virtaa-peruskurssille. Kulttuuritapahtumiin osallistuimme peräti 19 kertaa. Yhteistyössä Raision ES kanssa nautimme kesäteatterista ja operettigaalasta. Säännöllisiä liikuntasuoritteita kertyi 2800 ja EKL:n haastekampanjassa olimme piirissä ylivoimaisia sekä valtakunnallisesti 12.
EKL:n liittokokous vuonna 2017 valitsi puheenjohtajamme Reino Varinowskin valtuuston jäseneksi. Vessin hallituksessa vaihtuivat varajäsenet, joiksi tulivat Terttu Alakoski ja Liisa Jalonen. Yhdistyksen sihteerin tehtävät siirtyivät Ulpu Honkasalolle helmikuussa. Jäseniämme osallistui koulutuksiin järjestötoiminnassa, tuolijumppaohjaukseen, boccian tuomari-, Elinvoimaa- ja Verkosta virtaa-kursseille. Yhdistyksemme esitteli toimintaansa eri tilaisuuksissa mm Turun messuilla. Kesäretki suuntautui Hiittisten Viikinkikylään. Risteily- ja kulttuuritapahtumiin osallistuimme 20 kertaa, joista 8 oli Suomi 100 vuotta - tilaisuuksia. 
Vuonna 2018 virkistyimme 4 risteilyllä, omalla tuetulla lomalla Päiväkumpuun ja piirin kesäjuhlassa Ruissalossa. Perinteinen kesäretkemme suuntautui Tammisaareen, jonka kansallispuiston opastuskeskus, puutaloidylli ja taidemuseo opastettuna tarjosivat sisältöä päivälle. Lopuksi vierailimme punavankileirien muistomerkillä teemavuoteen kuuluvana. Yhdistyksen hallitukseen varajäseniksi tulivat Tellervo Kaisti ja Kyllikki Manninen. Voitimme hopeaa piirin ulkoboccia-kilpailuissa ja ylsimme piirin parhaaksi sekä EKL:n että V-S piirin liikunnan haastekampanjoissa! Vessin vetämät ulkoilutreffit ympäri vuoden täytti 5 vuotta ja voi hyvin.
Kulttuurin 15 kärjessä sisälsi musiikkia, musikaaleja, teatteria, taidenäyttelyjä ja elokuvia. Vessin järjestämälle teatterimatkalle Ukiin osallistui Turun ES, Pohjoisen Turun ES ja Itä-Turun ES jäseniä. Yhteistoimintaa yhdistysten välillä on saatu alkuun, mikä hyödyttää kaikkia osapuolia. Sähköiset yhteydet helpottavat ja nopeuttavat yhteisten tapahtumien hallintaa ja viestintää yleensäkin.
Nyt vuonna 2019 juhlimme 30 vuotiasta yhdistystämme täällä Kupittaan Paviljongissa iloisina ja luottavaisena tulevaisuuteen. Hapuilevan alun ja Ruususen unen jälkeen jäsenmäärä on moninkertaistunut, toiminta vakiintunut ja jäsenten osallistuminen kiitettävää. Hallinnon yksituumaisuus, vastuullisuus ja halu pysyä ajan tasalla on tuonut vessille luottamusta ja tehtäviä sekä jäsenille osallistumismahdollisuuksia. 
Poimintoja:

· vessin vanhimpia perinteisiä tapahtumia ovat kuukausitapaaminen, joulujuhla ja kesäretki
· meiltä on valittu edustajia EKL:n valtuustoon, piirin hallitukseen ja toimikuntiin, vanhustyön neuvottelukuntaan, vanhusneuvostoon ja Verkosta virtaa-toimintaan.
· eri aikoina on toiminut kerhoja kuten näytelmä- ja sketsi, keskustelu-, ruoka- ja terveys-, kulttuuri-, atk-, käsityö/askartelu-, kunto-, muisti-, peli-, boccia- ja englanninkerhot
· jäseniä olemme kouluttaneet EKL:n ja piirin järjestö-, elinvoimaa-, verkosta virtaa-kursseilla ja neuvottelupäivillä sekä Turun liikuntapalvelukeskuksen vertaisohjaajakursseilla.

· vessin omia atk-alkeiskursseja useana vuonna yhdessä TSL:n kanssa, oma kotisivu käytössä lähes 10 vuotta 
· liikuntakampanjoissa olemme nousseet kärkisijoille, omia liikuntaryhmiä kuntosalissa, tuolijumpassa ja vesiliikunnoissa

· vessin avoin ulkoilutreffit on ulkoillut jo 5 vuotta ja jatkuu edelleen

· virkistystä olemme saaneet risteilyiltä, teatteri- ja konserttiesityksistä sekä retkillä kauempaakin jopa Pariisista
