Vessin retkimenu

SAARISTON PARHAAT PALAT

Valtion Eläkkeensaajat VES-TURKU perinteisiin kuuluu kesäretki vähän isommalla joukolla kiinnostavaan kohteeseen. Tänä vuonna valitsimme Saariston parhaat palat – palvelujärjestäjänä Saari Tours. Kokopäiväretkemme ulottui aina Korppooseen asti Paraisten ja Nauvon kautta. 

Toukokuun viimeinen päivä vaikutti jo heti aamusta enemmän keskikesältä nostaen osaltaan tunnelmaa ja odotuksia mitä kaikkea tulisimme kokemaan. Kun bussimme lähti Turun kauppatorilta kohti Paraista ja Viinitila Tammiluotoa, täysi bussi jäseniämme sai briifauksen päivän ohjelmasta retkivetäjämme Maija-Liisan  kertomana. Matkalta mukaamme  liittyi  saaristo-opas Magnus Sundman, joka alkuun kertoili pitkästä opasurastaan ja sitten Paraisten Lielahdesta sekä Kuitian kartanosta, joka nykyisin on Herlin-suvun omistuksessa.

Matka joutui kuunnellen oppaan värikästä ja monipuolista selostusta. Viinitilalle tultuamme meidät ohjattiin heti juhlatalon saliin kahville ja uunituoreelle korvapuustille. Samalla tilan isäntä Timo Jokinen kertoi tilan historiasta ja tuotteista. Omenoista ja marjoista valmistuu valko- ja punaviinejä, kuohuviinejä sekä tisleinä calvadosta ja – pontikkaa. Moni varmaan yllättyi - että pontikkaa!  Aivan oikein, saimme  kuulla sen olevan suosittu snapsi arvatenkin nostalginen erikoisuus juhlajuomaksi. Viinitila on  suosittu perhe- sekä muiden juhlien viettopaikka kauniilla paikalla järven rannalla saunoineen ja grilleineen. Viinipuotikin löytyi, jossa tilan isäntä hääri puotipuksuna.

Paraisille tultua oppaamme kertoili nykypäivästä, kielisuhteista ja kuntaliitosten nimikoukeroista samalla, kun bussi ajeli kaupungin uudemman osan kautta vanhaan keskustaan eli Vanhalle Malmille. Kuulimme runoilija Runebergin kirjoitelleen runoja erään kuusen juurella Fredrika Tengströmille tulevalle puolisolleen. Tämä asui nyt Fredrikastugan nimellä tunnetussa parituvassa äitinsä kanssa Turun palosta evakossa. Paraisten harmaakivikirkko on 1300-luvulta ja sisustuksesta on mainittava mielenkiintoiset kattomaalaukset ja vihkivesiristit, jotka viimemainitut estivät pahojen voimien livahtamista kirkkoon. Nykypäivään palasimme siirtymällä koulukeskuksen ohi kalkkikivilouhoksen näköalapaikalle, josta avautuva näköala konkretisoi Paraisten teollisen selkärangan. Paitsi valtavaa avolouhosta ja suuria jätekivikasoja oppaamme esitteli kaivosyhtiön rakennelmineen, sementtitehtaan ja hieman taaempana kolmantena kivivillatehtaan. Avolouhos on aikojen kuluessa palvellut myös kulttuuria musiikkifestivaalien tilana.

Helteiseltä louhoksen reunalta palasimme tyytyväisinä ilmastoituun bussiimme, joka suunnisti kohti Paraisiin kuuluvaa Nauvoa läpi kauniiden saaristomaisemien ja siltojen. Lauttamatkan jälkeen Nauvon kirkonkylässä nautimme saaristolounaan – silakkaa kuinkas muuten Majatalo Martan mummonkammaritiloissa ja terassilla. Nauvon asukasmäärä moninkertaistuu kesällä mökkiläisistä ja matkailijoista kuten me tänään. Kylän sataman palvelut kuvastavat vilkkaan veneilyn tuomaa kysyntää, on info-piste, ravintoloita, matkamuistokojuja, käsityökioskeja, polttoainetta ja muita palvelun tarjoajia. Lahjoituksena saatu Merenkulkutalo lähellä rantaa sisältää mielenkiintoisen näyttelyn nauvolaisen merenkulun historiaa.

Päivämme kolmas kohde Korppoo kuuluu sekin Paraisiin suuren kuntaliitostapahtuman seurauksena. Sinne päästäksemme saimme jälleen annoksen saaristomaisemia, ehkä hiukan karumpia sekä lossimatkan Nauvosta Korppoon puolelle. Kylä on kärsinyt väestön hakeutumisesta muualle työpaikkojen perään, mihin myös  Gyltön varuskunnan lopettaminen osaltaan vaikutti. Ensimmäinen kohteemme oli yksi saariston kauneimmista keskiaikaisista kirkoista, jonka kellotorni muodostaa kirkon länsipään. Sisällä huomio kiinnittyy kirkon poikki alttaripäässä kulkevaan parveen, jota koristaa krusifiksi. Tältä ainutlaatuiselta parvelta laulavat kuorot ja muut esiintyjät. Lisäksi kirkossa on arvokkaita maalauksia kuten Viivi ja Ali Munsterhjelmin maalaama alttaritaulu.

Eurooppalaisittain kylissä ja kaupungeissa, niin myös Korppoossa, samalla keskusaukiolla ovat kirkko ja kapakka , sinne siis kahville. Hjalmar’s Pub ja Restaurang on paikalla, jossa kuuluisa pirtusalakuljettaja Jalmari Mäkelä asui ja vaikutti Pirtulinnassaan. Salakuljetustoiminta loppui 1934 kieltolain kumoamiseen. Jalmarilla oli myös kääntöpuoli, hän antoi köyhille joululahjoja ja oli myös kilpapyöräilyn Suomen mestari. Korppoon keskustassa sijaitsi vuoteen 1959 asti Jalmari Mäkelän rakennuttama velodromi. Hjalmar’s pubin seinällä on muutamia aikalaisvalokuvia Jalmari Mäkelän ja kumppanien toiminnasta Korppoossa. Kun opas vielä mainitsi, että sodan jälkeinen autolauttaliikenne Ruotsiin alkoi Korppoon Galtby’n satamasta, niin olimme saaneet viimeisen kohteemme pakettiin. 

Alkoi kotimatka kohti Turkua vaiherikkaan päivän jälkeen ja kun se tapahtui samaa maisemareittiä niin saimme ikään kuin pikakelausta retken annista. Vaan ei tässä vielä ihan kaikki ollut, iloisen puheensorinan keskeytti retken jännitysosuus eli arpajaiset. Voitot toisensa jälkeen yllättivät iloisesti saajansa. – Taasko ne menivät yksille samoille onnekkaille, kuului kommentti taputusten yli. Turkuun vanhaan pääkaupunkiin tultuamme kiittelimme täysipainoisesta kevätretkestä ja seurasta. Pian sitten itse kukin suuntasi kauppatorin vilinään ja kotiinsa kuljettaen mielessään pientä palaa Paraisilta, Nauvosta ja Korppoosta kuin myös yhteisistä kokemuksista. 
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