Atk-kerhoon – ai mää vai? Kyllä, ei yläikärajaa!

Monella eläkeläisellä on ennakkoluuloja ja pelkoja tietokoneita ja nettimaailmaa kohtaan. Ajatellaan, että en minä kuitenkaan opi enää näitä asioita. Pelätään ehkä myös laitteiden kalleutta ja netistä uhkaavia viruksia. Kuitenkin monien asioiden hoitaminen vaikeutuu jatkossa, jos ei yhtään hallitse atk-taitoja. Valtion Eläkkeensaajat VES-Turku ry:n atk-kerholaisten motivointiin on yritetty kiinnittää huomiota käsittelemällä hyötyominaisuuksien kannalta kaikille tärkeitä asioita kuten pankkiohjelmia, ajanvarauksia ja liikenteen aikatauluja. Atk-taidot voivat toimia myös oman harrastuksen tukena ja helpottaa yhteyden pitoa. Viihdenäkökulmaa edustaa esimerkiksi lehtien lukeminen, Yle Areena ja vastaavat sekä erilaisen tiedon haun mahdollisuudet.

Yhdistyksemme atk-kerho on toiminut nelisen vuotta siitä, kun sihteeri Airi Saari ja puheenjohtaja Eeva Järvi esittelivät idean jäsenistölle. Opettajina ovat toimineet vertaisohjaajat. Ensimmäisellä omalla kurssilla oli opettajana ja myöhemmin kerhon vetäjänä Eeva Järvi, joka aloitti alusta eli miten kone käynnistetään ja käytetään näppäimistöä ja hiirtä. Tästä edettiin windowsin ja sovellusohjelmien maailmaan. Käsiteltävinä aiheina ovat sittemmin olleet tietokoneen käytön perusteet sekä kerholaisia eniten kiinnostavat ja koskettavat asiat, kuten tallentaminen (kuvat, asiakirjat), pankkiasioiden hoito, ajan varaukset, sähköposti sekä ”nettisurffailu” eli tiedon etsintä yleensä internetistä. Tukihenkilöinä ovat olleet kokeneemmat käyttäjät Risto Saari, Airi Saari ja Matti Sarviranta. Tällä hetkellä kerhon vetäjänä on Terhi Hellberg. Paikkana on ollut Työväen sivistysliiton (TSL) tilat Turussa. TSL Turun Opintojärjestö on suhtautunut kerhomme toimintaan myönteisesti ja yhteistyö on toiminut hyvin.
Monet vessiläiset ovat atk-kerhon ja oman harrastuksen kautta oppineet taitoja siinä määrin, että osaavat hoitaa pankki- ja muita tarvittavia asioita tietokoneen avulla, esimerkkinä Outi Karhu. Outi alkoi kiinnostua atk-asioista vuonna 2009 ollessaan n 75-vuotias. Hänen poikansa oli ollut sitä mieltä, että äidin pitäisi lähteä mukaan atk-maailmaan. Outi innostui asiasta ja oli mukana ensimmäisellä tietokoneen käytön peruskurssilla vuonna 2009. Kurssilla oli opettajana Eeva Järvi. Siitä Outi jatkoi harrastusta ja hankki oman tietokoneen vuonna 2010. Vessin atk-kerhojen ja oman harrastuksen avulla Outin taidot ovat kehittyneet jatkuvasti ja nykyisin hän hoitaa tietokoneella monia asioita, kuten pankki, sähköposti, kuvien siirto ja tallentaminen, Yle Areena ja Skype. Nettisurffailua hän harrastaa tekemällä tarvitsemiensa tietojen hakuja harrastuksiin liittyvistä asioista kuten käsityö- ja ruokaohjeet. Monia lehtiä voi osin tai kokonaankin lukea verkossa. Pasianssiakin on tullut pelatuksi tietokoneen avulla.

Atk-kerhomme tulee jatkumaan myös vuonna 2014 ja aiheiksi olemme suunnitelleet ainakin kuvankäsittelyä, Facebookiin tutustumista, nettimyyntiä/ostamista, tulostamista, taulukkolaskennan alkeita sekä muita kerholaisten esille ottamia asioita kiinnostuksen mukaan.

Omalta kohdaltamme (Matti, Terhi) voisi mainita, että edellistä Thaimaan matkaa suunniteltaessa tuli esille, että otammeko tablettitietokoneen mukaamme matkalle vai ei. Netistä saimme selville, että käyttämässämme hotellissa on ilmainen internetin käyttö joten otimme tabletin mukaamme. Langaton netti toimi hyvin ja siellä oli mahdollista katsella jopa suoria Yle Areena – lähetyksiä. Katselimme esim. suoria hiihtolähetyksiä ja presidentin itsenäisyyspäivän vastaanottoa. Tietysti seurasimme myös netistä Thaimaan levottomuuksien etenemistä. Skype-puhelut onnistuivat myös mainiosti ja nehän ovat ilmaisia. Mainittakoon tässä monelle eläkkeensaajalle tuttu Rajaniemen Lomakeskus, sielläkin on langaton verkko asukkaille. Kun mukana on läppäri, tabletti tai älypuhelin, voi käyttää nettiä vaikka huoneesta käsin.

Kyllä meille eläkkeensaajillekin on tarpeen opetella ja harrastaa ATK-taitoja, koska ne helpottavat elämää ja asioiden hoitamista yhä enemmän tulevaisuudessa. 
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Kuvat:

- Kuva 1.  Outi Karhu läppärinsä ääressä.    Kuvannut Risto Saari.

- Kuva 2.  VES-Turku atk-kerholaisia vas Aune Holmberg, Reino Warinowski, Kalevi Salminen, Terhi Hellberg, Ritva Laiho ja Maija-Liisa Salminen.    Kuvannut Risto Saari.
