Varmista, että saat jatkossakin 113 sote-järjestöjen neuvottelukunnan viestinnän!

Neuvottelukunnan viestintää on hoidettu v 2021 kevätkauden ajan hyödyntäen JärjestöSotehanke 113:n yhteistyötä ja hankkeen postituslistaa. Hanke on viimeisillä siirtyvien avustusten resurssilla tukenut neuvottelukunnan toiminnan käynnistämistä ja viestintää. Hankkeen toiminta on lopullisesti päättymässä syksyn aikana ja sen tietosuojaselosteen mukaiset henkilörekisterit tulee tuolloin hävittää. Tämänhetkinen postituslistamme tulee siis poistumaan!

Mutta ei hätää. 😊 Neuvottelukunta on saanut valmiiksi oman toimintasääntönsä ja tietosuoja/rekisteriselosteensa ja voi nyt aloittaa oman viestintärekisterinsä ylläpidon!
Neuvottelukunta tiedottaa ja viestii keskittyen toimintasääntönsä mukaiseen ydintehtäväänsä eli järjestöjen yhteistyöhön ja vaikuttamiseen sote-muutoksessa, erityisesti Varsinais-Suomen sote-hankkeiden, järjestämissuunnitelman ja tulevan hyvinvointialueen sekä sote-järjestöjen väliseen tiedottamiseen.   

Sinun tehtäväkseni jää ainoastaan avata oheinen linkki ja kirjata sinne omat yhteystietosi. Vastaamalla linkin kysymyksiin, annat luvan kirjata tietosi neuvottelukunnan viestinnän postituslistalle sekä yleiseen että kohdennettuun viestintään. Postituslistaa ei anneta ulkopuolisten toimijoiden käyttöön. Voit koska tahansa poistua listalta ilmoittamalla siitä rekisterin pitäjälle. (Tietosuoja/rekisteriseloste tässä viestin liitteenä.)

Ilmoita siis tietosi oheisen linkin kautta:  https://q.surveypal.com/Sote-jarjestojen-neuvottelukunta--viestinnan-postituslistalle-ilmoittautuminen

Linkissä kysytään seuraavat asiat:
1. Sukunimi
1. Etunimi
1. Sähköpostiosoite
1. Taustaorganisaation nimi
1. Taustaorganisaationi on
sosiaali- tai terveysalan järjestö
muu järjestö
kunta- tai kuntayhtymä
Varsinais-Suomen sote-kehittäminen
muu yhteistyötaho
1. Olen organisaatiossani
ammattihenkilö
luottamushenkilö
vapaaehtoinen

Jos et jostain syystä pysty linkkiä käyttämään, niin voit myös lähettää minulle yllä olevat tiedot sähköpostilla. Silloin annat minulle luvan kirjata tietosi sähköiseen järjestelmäämme.

Neuvottelukunnan puolesta,
Rosendahlin Minna, pj


