Vaparissa juhlallista ystävyyttä
Eikä ollut aprillia, vaikka Bocciaa aattona pelattiinkin. Kysymys oli Kaarinan 
Eläkkeensaajien 45-juhlavuoden turnauksesta. 

Boccia pelin hallinnasta oli kysymys, mutta ei suinkaan taistelusta hammasta purren. Kyse oli ystävien keskeisestä traditiosta, jonka kukin yhdistys järjestää vuorollaan, viiden vuoden välein.

Mukana oli joukkueet Kaarinasta, Liedosta, Paimiosta ja Piikkiöstä. Parhaiten ystävällistä ilmapiiriä kuvaa se, että kisan voittaneen Piikkiön kapteeni Kalevi Pirttijärvi on Kaarinasta, Matti Jäntti ja Leif Ekholm Paimiosta ja ankkurina Boccia-Ikoni Seppo Paimento Piikkiöstä. Hän on myöskin V-S piirin tämän lajin kilpailutoiminnan, sydän ja sielu.

Muista sijoituksista sai Kaarina hopean. Mutta jos Paimio olisi voittanut Piikkiön, olisi Lieto ollut neljäs. Suomalainen jossittelu antaa uusia ulottuvuuksia lopputulokselle. Joten se sijoituksista, sillä järjestävän yhdistyksen toimitsija / pelaajien Anna-Maija Lindforsin ja Timo Kurjen toivotukset yhdistävästä yhteiselosta, toteutui täydellisesti. Tämä on tärkeätä aikana, kun pieni ihminen on pelinappula.

Pelipalloja pitää aina vähän moittia. Niiden "tilille" laittaminen helpottaa huomattavasti yläkerran jakelukeskusta. Tuomarille purnaaminen unohtui täysin. Sillä Jorma Syvänen toimi niin taiten ja tasapuolisesti, että ei ollut tarvetta. Harvinaista tämäkin, sillä yleensä "varatuomarit " pilaavat tunnelman, huudoillaan.

Palkintoja riitti kaikille ja jäi vielä ylikin. Jakamaan vähän kaipasimme järjestävän yhdistyksen johtajia. Kiitos kaikille, jotka olitte mukana tässä muistoihin jäävässä ystävällisessä yhteisolossa. Ja yhteinen kahvittelu, oli piste, iin päälle. 

Maailmassa on sittenkin kaikki mahdollista. (Sanoi mummokin,
kun pojanpoikansa kaljua, tarralapulla tukisti.) Tarkoittaen lopputulosta.
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