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Tuusulan Palloseura – Aloittavan futarin opas 

Yhteystiedot
Puheenjohtaja             Toiminnanjohtaja
     Valmennuspäällikkö
   Juniorivalmennuspäällikkö

Reetta Peltonen           Hilkka Pelander
     Heikki Karmala
   Jari Hyttinen

040 723 8075
               040-547 3237
     050-344 9486  
   050-517 1361

TuPS-toimisto:
Käyntiosoite: Hämeentie 18,  04300 Tuusula

Postiosoite: PL  133, 04301 Tuusula

s-posti: tups.tiedotus@gmail.com
ALOITTAVAN IKÄLUOKAN OHJELMA
 
Valmennus: Aloittavan ikäluokan valmennustoiminnan käynnistämisestä vastaa seuran päätoimiset valmentajat avustajinaan seuran akatemiavalmentajat. Myöhemmin ikäluokalle valitaan vastuuvalmentaja ja muut valmentajat osittain seuran toimesta (vastuuvalmentaja) ja osittain valmennuksesta kiinnostuneista ikäluokan pelaajien vanhemmista / huoltajista tai seuran vanhemmista pelaajista (akatemiavalmentajat).
Vanhempainilta: Ajankohta ilmoitetaan myöhemmin. Tästä syystä on tärkeää, että jokaisen pelaajan vanhempien/huoltajien ajan tasalla olevat yhteystiedot ilmoitetaan Tuusulan Palloseuralle seuran Internet-sivuilla olevalla sähköisellä lomakkeella. Ennen vanhempainiltaa jokainen vanhempi/huoltaja on hyvä miettiä, riittäisikö itsellä innostusta ja kiinnostusta uuden ikäluokan toimihenkilörooliin (joukkueenjohtaja, rahastonhoitaja, valmentaja/apuvalmentaja ja huoltaja). Toimihenkilöt valitaan vapaaehtoisista ensimmäisessä vanhempainillassa.
Tuusulan Palloseurasta yleisesti:
TuPS on perustettu vuonna 1971. Tällä hetkellä seuralla on toimintaa 5-vuotiaista ikämiehiin ja ikänaisiin (yli 35-vuotiaat) saakka. Poikapuolella on jokaisella ikäluokalla oma ikäluokka, jonka sisällä on etenkin nuoremmissa useita joukkueita. Tyttöpuolella ikäluokat muodostuvat pääsääntöisesti siten, että kaksi ikäluokkaa toimivat aina yhdessä. Jäsenmäärämme on tällä hetkellä noin 650, jolla olemme Etelä-Suomen keskisuuria jalkapalloseuroja, Tuusulan suurin jalkapalloseura ja Tuusulan toiseksi suurin urheiluseura Tuusulan Naisvoimistelijoiden jälkeen. 

TuPS seurana muodostuu joukkueista ja ikäluokista. Seuratoiminnassa aktiivisesti mukana olevat henkilöt ovat usein myös jonkin ikäluokan toimihenkilöitä. Seuralla on päätoiminen toiminnanjohtaja, valmennuspäällikkö sekä juniorivalmennuspäällikkö. Muut seuran toimihenkilöt, johtokunta ja seuran puheenjohtaja, toimivat vapaaehtoistyön periaatteella.  Pääosin seuratoiminta pyörii talkoohengellä, jonka tarkoituksena on järjestää lapsille ja nuorille mahdollisuudet mukavan lajin harrastamiseen ja kilpailemiseen. 

Seuran ja joukkueiden toiminnasta ja ajankohtaisista asioista tiedottamisessa pääasiallinen kanava on seuran Internet-sivut (www.tups.fi). Sieltä löytyy paljon tietoa seurasta, sen historiasta ja eri aihepiireistä. Eri ikäluokilla on myös omat kotisivut, joista harjoitusajat, yhteystiedot ja muut asiat löytyvät. Sivuihin kannattaa käydä tutustumassa heti ja harrastuksen aloittamisen jälkeen sivuja on syytä seurata säännöllisesti ajantasaisen informaation saamiseksi. Vapaamuotoista seuratiedotusta on myös sosiaalisessa mediassa (seuran Facebook-sivut).
Jalkapalloharrastus Tuusulassa 

Aloittavan ikäryhmän toiminta alkaa vuosittain keväällä/kesällä ensimmäisillä yhteisharjoituksilla. TuPS:ssa pelaajat muodostavat yhden ikäluokan, vaikka harjoituksissa ryhmää tullaankin jakamaan pienempiin joukkueisiin.
Harjoitukset pidetään pääasiassa Tuusulan Urheilukeskuksen tekonurmikentällä. Tuusulan Urheilukeskuksen luonnon nurmilla on erittäin tiukat käyttörajoitukset, joten niiden käyttö on kohdistettu pääasiassa vanhemmille junioreille sekä virallisiin otteluihin. Talvikauden joukkueet harjoittelevat koulujen saleissa, Urheilukeskuksen lämmitettävällä tekonurmella sekä Tuusulan Jalkapallohallissa (ns. Kuplahalli), jonka alustana on myös tekonurmi. 

Joukkueen / ikäluokan toimihenkilöt
Jalkapallojoukkue tarvitsee vähintäänkin valmentajia, joukkueenjohtajan, huoltajan sekä taloudenhoitajan. Myös varustevastaavan tehtävä on hyvä sopia viimeistään siinä vaiheessa, kun joukkue on hankkimassa ensimmäisiä seuravarusteita (esim. peliasun). Tehtäviä kannattaa jakaa eri ihmisten kesken. TuPS on seurana apuna kaikissa asioissa, ja tarjoaa perehdytyksen kaikkiin tehtäviin. 

Valmentajat: Tavoitteena on, että jokaista 10 lasta kohti on 1 valmentaja. Valmentajia uudessa ikäluokassa tarvitaan siten useita. Valmentajat ohjaavat pelaajien harjoitukset. Valmentajaksi ryhtyminen ei edellytä aikaisempaa jalkapallokokemusta, vaikkakin se on eduksi. Valmentajalta tarvitaan halua ja motivaatiota olla mukana lasten harrastuksessa sekä intoa ja kykyä johtaa / auttaa harjoitusten läpivienti kerran viikossa. Seuran päätoimiset valmennuspäälliköt ovat aina käytettävissä pulmatilanteissa. Harjoitusten aloituspaketin eli kartioita ja liivejä uusi ikäryhmä saa seuralta. Valmentajat noudattavat toiminnassaan aina seuran valmennuslinjausta ja toimivat seuran valmennuspäällikön/juniorivalmennuspäällikön ohjeiden ja neuvojen mukaisesti.
Joukkueenjohtaja: Joukkueenjohtaja organisoi joukkueen toimintaa. Hän vastaa mm. pelaajien pelipassien hankinnasta, seuralle tilitettävistä maksuista yhdessä taloudenhoitajan kanssa, harjoitusvuoroista ja varusteista yhdessä varustevastaavan kanssa. Hän tiedottaa pelaajien vanhempia joukkueen tapahtumista ja toimii yhdyshenkilönä joukkueen ja seuran välillä sekä päivittää joukkueen kotisivuja. Hän saa apua seuran toimihenkilöiltä ja joukkueenjohtaja-infoista ja –tiedotteista

Huoltaja/huoltotiimi: Joukkueen huoltaja on läsnä harjoituksissa ja huolehtii huoltolaukun/ensiapuvälineiden kuljettamisesta harjoituksiin ja peleihin. Huoltaja auttaa lapsia esim. loukkaantumisten yhteydessä, pitää kirjaa harjoituksiin osallistuvista pelaajista (osallistujalista) ja vanhemmissa junioreissa tuo vesipullot harjoituksiin.  Pienten pelaajien kohdalla huoltajan tehtävät painottuvat usein käytännön avustamiseen mm. kengännauhojen sitomisesta tavaroiden keräilyyn.
Taloudenhoitaja: Hoitaa joukkueen raha-asiat ja maksuliikenteen. Maksaa joukkueen laskut ja koordinoi joukkueenjohtajan kanssa pelaajien toimintamaksujen keräämisen pelaajilta ja tilittämisen seuralle. Taloudenhoitaja pitää kirjaa joukkueen tuloista ja menoista, arkistoi tositteet, tekee yhdessä joukkueenjohtajan kanssa joukkueen tilinpäätöksen (seuran omalle kaavakkeelle) ja huolehtii sen palauttamisesta seuralle vuoden lopussa.
Aktiivisten vanhempien merkitys: Aktiivinen osallistuminen lasten harrastuksiin on ensiarvoisen tärkeää niin oman lapsen kuin koko joukkueen ja seuran kannalta. Mitä enemmän aktiivisia vanhempia joukkueesta löytyy, sitä vähemmän työmäärä kasautuu muutamalle toimijalle ja sen elinvoimaisempi joukkueesta muodostuu. Kentän laidalta saa uusia ystäviä ja saa olla aitiopaikalla seuraamassa lasten temmellystä harrastuksen parissa. Vanhemmat voivat esim. toimia kuskeina harjoituksiin ja peleihin, kerätä varoja joukkueelle ja auttaa mahdollisissa turnausjärjestelyissä. Mitä enemmän aktiivisia taustajoukkoja löytyy, sitä kiinteämpi ja parempihenkinen joukkue ja ikäluokka muodostuu.  Vapaaehtoistoimijat ja aktiiviset vanhemmat mahdollistavat joukkueen ja seuran toiminnan jatkumisen!
MITÄ ALOITTELEVA JALKAPALLOILIJA TARVITSEE?

Jokaisella pelaajalla on oltava vakuutus. Junioripelaajan jalkapallovakuutus sisältyy Suomen Palloliiton pelipassiin. Se kattaa seuran harjoituksissa, peleissä ym. tilaisuuksissa sattuneet tapaturmat. Vakuutus hankitaan/maksetaan Suomen Palloliitolle. Suomen Palloliiton pelaajavakuutuksia hoitaa vakuutusyhtiö AON.
Pelipassi
Pelaaja tarvitsee pelipassin aina, kun hän on mukana Suomen palloliiton ja sen piirien (Tuusulassa Uudenmaan piiri) organisoimassa jalkapallotoiminnassa. Pelipassi on voimassa kauden (1.1-31.12). Kaikilla Tuusulan Palloseuran pelaajilla on oltava voimassa oleva pelipassi (+vakuutus).
Kengät 
Jalkapalloilun voi aloittaa aluksi joko sopivilla lenkkareilla tai jalkapalloiluun tarkoitetuilla nappulakengillä. Harrastuksen jatkuessa kannattaa kuitenkin mahdollisimman pian siirtyä käyttämään jalkapalloiluun tarkoitettuja nappulakenkiä. Kenkä ei saa olla liian pieni eikä myöskään liian iso. Liian pieni kenkä puristaa, hiertää ja pahimmassa tapauksessa aiheuttaa varpaankynsien lähdön. Myös potkaiseminen liian pienillä kengillä on kivuliasta. Isoilla kengillä taas pallotuntuman hakeminen on erittäin vaikeaa. Kun hoidat kenkiäsi hyvin, saat ne kestämään selvästi pidempään. Pieniä nappulakenkiä saa melko edullisesti urheiluvälinekaupoista.
Säärisuojat 
Jokaisen Tuusulan Palloseuran pelaajan on ehdottomasti käytettävä säärisuojia. Tämä sääntö on tehty oman turvallisuutesi vuoksi. Tästä säännöstä on sekä pelaajien, vanhempien ja joukkueen johdon pidettävä kiinni tinkimättä. Vakuutus ei korvaa jalkavammoja, jotka ovat aiheutuneet ilman säärisuojuksia pelaavalle. Nykyaikaiset suojukset suojaavat myös arkoja nilkan luita ja nivelsiteitä. Hanki oikean kokoiset säärisuojat. Liian isot säärisuojat haittaavat pelaajan liikkumista ja vaikeuttavat pallon hallintaa. Säärisuojia voi hankkia hyvin varustelluista urheiluliikkeistä. Hinta: alkaen noin 10 euroa / pari. 

Juomapullo

Harjoituksiin tulee ottaa mukaan aina oma juomapullo ja janojuomaksi suositellaan vettä. Etenkin pienten pelaajien kohdalla harjoitusten aikana pidetään useita juomataukoja ja ennen kaikkea kesäharjoituksissa riittävä juominen on erittäin tärkeää. Juomapulloon kannattaa kirjoittaa oma nimi, kuten kaikkiin muihinkin pelaajan varusteisiin.

Pallo 
Jokainen jalkapalloilija tarvitsee oman pallon ja se tulisi olla aina harjoituksissa mukana. Pienten jalkapalloilijoiden (alle 10-vuotiaiden) pallon koko on numero 3. On erittäin tärkeää, että pallo on oikean kokoinen.  Pallo ei saa olla liian kova,  koska se voi vaikeuttaa potkaisemista ja puskeminen on kivuliasta. Liian tyhjä pallo aiheuttaa vastaavia ongelmia. Jokainen pelaaja huolehtii oman pallon kunnosta. Harjoituksissa pallot kiertävät, joten merkitse oma pallosi nimelläsi selvästi, jotta löydät sen harjoituksen päätyttyä. 

Kuplatreenit (talvella) 
Urheilukeskuksen kuplassa lämpötila on varsinkin talvella alhainen. Pakkasen puolelle ei sentään mennä, mutta lämmin pelivarustus on tarpeellinen. Pelaajilla on hyvä olla riittävästi vaatetta päällä, myös pipo ja hanskat. Iän karttuessa talven ulkoharjoitukset siirtyvät Urheilukeskuksen lämmitettävälle tekonurmelle. 

Toimintamaksu
Uusi pelaaja on tervetullut käymään harjoituksissa tutustumassa kahden viikon ajan. Tutustumisaika on maksuton. Jos pelaaja haluaa jatkaa jalkapalloharrastusta, niin pelaajasta maksetaan aloittamisvuoden toimintamaksut seuralle (voimassa 31 lokakuuta päättyvällä kaudella). Maksun lopullisen suuruuden päättää joukkue itse oman talousarvionsa perusteella. Toimintamaksu (seura+joukkuemaksu) koostuu mm. jäsenmaksusta, harjoitusvuoro-, peli-, turnaus- ja kilpailumaksuista, valmennuskuluista ja seuran yleiskuluista.
LOPUKSI
Mikäli sinulla jäi vielä kysyttävää, käänny rohkeasti seuran toimihenkilöiden puoleen. Olet tervetullut tutustumaan harjoituksiin ja osallistumaan toimintaan.
Toivotamme sinut lämpimästi tervetulleeksi jalkapalloharrastuksen pariin! Toivomme, että saat siitä elinikäisen harrastuksen ja kipinän hienoon lajiin.
-Tuusulan Palloseuran Johtokunta ja päätoimiset työntekijät- 
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