



Kipparin muistilista
Jokainen viestijoukkueen jäsen on yhtä tärkeä, mutta kippari voi omalla toiminnallaan luoda pohjan hyvälle  joukkuehengelle ja onnistuneelle melontaviikolle.
Kaikki lähtee tietysti joukkueen ilmoittamisesta tapahtumaan ajoissa sekä joukkueen kokoamisesta. Kun joukkue on koossa, on hyvä pitää koko joukon kanssa palaveri, jossa sovitaan yhteisistä asioista, perehdytetään ensikertalaiset ja muistutellaan konkareillekin mieleen, miten toimimalla viikosta saadaan ikimuistoinen lomaviikko.
Tässä muutama vinkki kippareille, mitä olisi hyvä muistaa ja huomioida ennen viestin alkua sekä viestin aikana:
· kaluston ja varusteiden kunnosta huolehtiminen ennen viestä ja viestin aikana
· kaluston, melojien ja autojen kuljetukset ja siirrot viestin aikana
· majoittuminen ja ruokailu
· ensikertalaisten perehdytys, kts. Aloittelijan info. Ajoissa lähtöpaikalla ja ohjeiden kuunteleminen ja noudattaminen, varustelista (vaihtovaatteet yms.)
· melontavuorojen suunnittelu: kokemattomat ensikertalaiset kokeneen melojan kaveriksi, niin ”eka kertakin” tuntuu mukavalta.
Melontavuorot kannattaa suunnitella joustaviksi, niin että sään ym. muutokset eivät sekoita koko pakkaa. Osuuksia voi myös jättää väliin, siitä ei rangaista
· kartat ja/tai navigaattorit autoissa: navigaattorit on hyvä päivittää ajantasalle ennen lähtöä, jos edellisestä päivityksestä on joaikaa
Suomi Meloon nettisivuilta löytyy tarpeellisia ja hyödyllisiä ohjeita ja linkkejä, jotka on hyvä tulostaa ja käydä yhdessä joukkueen kanssa läpi:
· reittikartta
· vaihtopaikat palveluineen
· viestiohjeet
· Aloittelijan info – hyvä myös kokeneiden kerrata
Maksamalla joukkue- ja melojamaksut ajoissa, ilmoittauminen lähtöpaikalla sujuu joustavasti. Jos joukkue on kasvanut ilmoittautumisen jälkeen, lisämelojat ilmoitetaan myyntiryhmälle, jonne myös maksetaan lisämelojien melojamaksut. Muista myös nämä:
· täytä osallistujaluettelo, jos et tehnyt sitä jo aiemmin viestiin ilmoittautuessa, osallistumiskertoineen (monennenko kerran osallistuu TÄNÄ vuonna)
· muista erityisesti diplomien saajat, että kaikki diplomin ansainneet sen melajuhlassa saavat (10-, 15-, 20 kertaa osallistuneet)
· pelkille yleisöosuuksille osallistuvat eivät saa osanottodiplomia
Ehdottoman tärkeä kipparin tehtävä viikon aikana on kipparikokouksiin osallistuminen ja sieltä saadun tiedon välittäminen kaikille joukkueen jäsenille – myös niille, jotka ovat melomassa tai lepäämässä. Kaikki joukkueen jäsenet on siis huomioitava.

Iloista melontaviikkoa toivottelee myyntiryhmän tytöt – poiketkaahan ostoksille!
