SUOMI MELOO 2023	B-OHJE				
Pari päivää tapahtuman alkuun! PÄIVITYKSIÄ ON TULLUT MUUTAMA JA OSAA VIELÄ KERRATAAN.
Joukkueen ilmoittautuessa katsotaan saapuneet maksusuoritukset ja niiden perusteella jaetaan tapahtumarannekkeet osallistujille.  Mikäli olet maksanut osallistumismaksun 31.5 jälkeen ota, kuitti maksetusta suorituksesta mukaan. Tämä helpottaa ja nopeuttaa ilmoittautumista paikan päällä. Kipparin tulee varmistaa vielä ilmoittautumisen yhteydessä oman joukkueen vuosidiplomien saajat.
Suomi Meloo seurantalinkki, jonka avulla voita seurata puhelimen tai tietokoneen avulla Suomi Meloo tapahtuman etenemistä vesillä.  https://www.tulospalvelu.fi/gps/2023suomimeloo/  Linkki aukeaa la 10.6.–23. 
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Kuvaus luotu automaattisesti]Suomi Meloon tiedotuskanava Whatsapp.  Tänne ilmoitetaan kaikki organisaatiolta tulevat tiedotukset. Lataa itsellesi WhatsApp kameralla.


Suosittelemme kaikille osallistujille, että lataatte puhelimeenne 112-sovelluksen. Se kertoo kulloisenkin olinpaikkanne. Tällä tiedolla pystytte tarvittaessa helposti ohjaamaan apua oikeaan kohteeseen.

Osallistu kajakkiarvontaan.  Kajakin on luovuttanut Suomi Meloolle Welhonpesä / Arctic Watersport. Arvontakajakki, Proton, on suomalaista omaa tuotantoa.  Tuotannossa on myös muita rotaatiovalettuja kajakkeja ja avokanootteja. 

Olemme yhteistyö kumppaneita Suomi Meloo ja Soutaa- tapahtumassa, joka kestää Suomi Meloo tapahtuman ajan.  Voit siis ilmoittaa omat melontakilometrisi Melonta- ja Soutuliiton toimistoon alla olevan QR koodin avulla. Linkki avautuu 10.6 ja sulkeutuu 19.6.2023.
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Kuvaus luotu automaattisesti]

Melajuhlan aikataulu maanantaina 12.6.2023: (lisätietoja käsikirjasta)
15.00 Viesti saapuu Olkkolan hoviin
17:00 Suomi Meloo klubi kokoontuu tapahtumateltassa (20 kertaa ja yli osallistuneet melojat)
18:00–20.00 Juhlaillallinen 
20:30 Diplomien jako 5-10-15-20 kertaa osallistuneille
21:30 Bändi 

==============================================================================
Joukkueiden Suomi Meloo ilmoittautumiset otetaan vastaan Heimarissa 9.6. 2023 klo. 18–21. ja Mikkelipuistossa 10.6.2023 klo. 10–11. Rannekkeet kiinnitetään ilmoittautumisen yhteydessä.  Alle 15- vuotiaan osallistujan tulee itse noutaa oma osallistumisrannekkeensa, joka kiinnitetään lunastuksen yhteydessä.
Kipparit, diplomit jaetaan vain teidän ennakkoonne tekemien ilmoitusten perusteella. Mikäli henkilö on osallistunut Suomi Meloo- tapahtumaan jossain muussa joukkueessa lasketaan myös ne kerrat mukaan. Varmistakaa ilmoittautumisen yhteydessä, että joukkueessa diplomilla palkittavat henkilöt on ilmoitettu oikein. 
Huom.! Ensimmäisellä ja viimeisellä osuudella ei rannekkeita tarkasteta.  Muilla osuuksilla varaudu rannekkeen tarkastukseen.  Ranneke on oltava kiinni ranteessa. Irtonaisia rannekkeita ei hyväksytä. Ranteesta puuttuvasta rannekkeesta on ilmoitettu sanktiot nettisivuilla.

Tietosuoja: Osallistujista pyydetään nimi ja osallistumiskerrat, jotta voidaan jakaa vuosidiplomit 5,10, 15 ja 20. kertaa osallistuneille. Tämän lisäksi kippareilta pyydetään puhelinnumero - ja sähköposti tiedot. Nämä tiedot jäävät Suomi Meloo- arkistoon. Suomi Meloo- tapahtumassa otetaan myös paljon valokuvia ja toivotaan, että niitä saadaan käyttää tarvittaessa tapahtuman markkinointi tarkoituksiin. Kuvat, joita pääasiallisesti käytetään julkaisuissa, ovat tapatumaan liittyviä toimintakuvia, joissa henkilö(t) voivat olla tunnistettavissa. Mikäli haluat, että mahdollinen kuvasi julkaisu estetään, tee siitä kirjallinen ilmoitus tapahtumassa.
Pelastussuunnitelma: tutustukaa ennakkoon pelastussuunnitelmaan Suomi Meloo sivuilla https://www.suomimeloo.fi/tapahtuma-2023/
Muistathan, että koskissa on kypäräpakko. Koskia on kahdella viimeisellä osuudella.
Suomi Meloo toivoo, että käytetään niitä palveluita, jotka ovat varta vasten meille järjestettyjä, sekä meidän yhteistyökumppaneiden järjestämiä.  S-ryhmän Marketit, Prismat ja ABC asemat reitin varrella ovat tukemassa Suomi Meloo 2023 tapahtumaa. 

Tapahtumassa on tarjolla laatutuotteita mm. seuraavilta pääyhteistyö kumppaneilta: Bear&Water ja Welhonpesä. 
Myyntiryhmän tavoitat tapahtuman aikana seuraavilta vaihtopaikoilta:
Heimari, 0 Mikkelipuisto, 1 Heimari, 2 Varkaantaipale, 5 Anttolan satama, 6 Pistohiekan lava, 7 Kivisalmi, 9 SFC Laamalansaari, 10 Partaranta, 13 Taipalsaari, 14 Vehkataipale, 15 Satamahiekka, 17 Marjola, 18 Myllysaari, 19 Huhtiniemi, 20 Lapatonniemi, 21 Hotelli Salpa, 24 Tirvan tanssilava, 25 Käyrälampi
Setä Tuomon keittiö palvelee seuraavissa paikoissa: Heimari, 7 Kivisalmi, 15 Satamahiekka, 20 Lapatoniemi, 24 Tirvan tanssilava

Tsemppaa itseäsi: 
· Käytä myyntiryhmän palveluita ja hanki itsellesi laatutuotteita.
· osallistu kajakin arvontaan ja tue Suomi Meloo 2024 tapahtumaa.
Helpota omaa toimintaasi tapahtumassa:
· Ota mukaan kajakki-/kanoottikärryt. Kärryjä kannattaa käyttää jo lähtöpaikalla, sillä autoilla ei pääse laskemaan melontakalustoa veteen. 
· Lataa Whatsapp- sovellus ja saat tietoa suoraan puhelimeesi
· Olethan muistanut tehdä ennakkovaraukset niitä pyytäneisiin paikkoihin?
· Vaikka olemme lähellä yleisiä palveluita, varaa mukaan käteistä rahaa. Kaikilla vaihtopaikoilla ei välttämättä ole mahdollisuutta korttimaksujen vastaanottamiseen.
· Varustaudu oikealla vaatetuksella. Yöt saattavat olla kylmiä.  Myös vesisade saattaa yllättää vesillä ja maissa.

Mitä muuta: 
· ABC – tukee myös meitä!
· Siisteys ja huomaavaisuus on meille ykkösasia! Noudata sitä tapahtumassa.
· Tule mukaan, ihastu ja nauti – Suomi Meloo on kerran kesässä.
· Noudata varovaisuutta ja kohteliaisuutta myös liikenteessä. Älä pysäköi autoa paikkaan, jossa se estää muuta liikennettä tai häiritsee yksityistä rauhaa. Älä aja väsyneenä – lepää ennen rattiin siirtymistä!
Lappeenrannan linnoitus. Lappeenrannan safarissa käydään tutustumassa Lappeenrannan linnoitukseen oppaiden johdolla. Myös lepovuorossa olevat melojat voivat saapua maitse opastettuun kierrokseen.  Osallistumismaksu on n. 3-5€/hlö.  Liput voi lunastaa myyntiryhmältä. Opastetun kierroksen kesto on 1 tunti. Kokoontuminen on Hiekkalinnan P-alueella. Safarille lähtijöiden kannattaa varata kajakkiin mukaan kunnon jalkineet ja vaatetus.


Tapahtuman tärkeät puhelinnumerot:
Viestinjohtaja/ Kari: 	040 770 36 58
Myyntiryhmä/ Tarja: 	050 322 0872
Setä Tuomon keittiö:	050 437 2715	
Johtomeloja / Eki:	0400 557 136

Johtomeloja / Pali:	050 564 1650
Johtomeloja / Pasi:	040 739 5550
Turvapäällikkö / Antti:	050 373 2384


HEIMARISSA ON VIELÄ VAPAITA HUONEITA!
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