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Kilpailuohjeet
KILPAILUKESKUS 
Kilpailukeskus on Vähänkyrön Viestin urheilumajalla, osoite: Mullolantie 169, 66500 Vähäkyrö. Opastus tienviitoilla Vähänkyrön keskustasta. Stadionalueella sijaitsevat lähtö- ja maalialueen lisäksi kilpailijoiden puku- ja pesutilat urheilumajalla. Kahvio ja ravintola palvelevat sekä urheilumajan sisä- että ulkotiloissa. Makkaran myynti on ulkona. 

KILPAILUKANSLIA 
Kilpailukanslia on Vähänkyrön Viestin urheilumajalla, os. Mullolantie 169, 66500 Vähäkyrö. 

Kilpailunumerot ja -materiaali jaetaan kilpailukansliasta, jokainen hakee oman numeron ei seurapussia. Tarkistakaa numeroiden oikeellisuus heti. Tiedossa olevat poissaolot tulee ilmoittaa kilpailukansliaan heti poisjäännin ilmaannuttua. Kadonneista numeroista veloitamme kilpailijan seuraa 80 €/kappale.

Kilpailukanslia on avoinna la 16.2.2013 klo 10:00 – 14:00, su 17.2.2013 klo 10:00 – 14:00. 

KILPAILUN TUOMARINEUVOSTO

TD Markus Leskelä
Apulais-TD Jouko Hyvärinen
Kilpailunjohtaja Pasi Keskinen
PUKUTILAT, SUIHKUT JA WC:t 
Pukeutumis- ja peseytymistilat sekä wc:t sijaitsevat urheilumajalla. 

SUKSIHUOLTO 
Kilpailualueella ei ole sähköistettyä voitelutilaa. Pukuhuoneisiin suksien vienti on kielletty. 

LÄMPÖTILASELVITYS 
Lämpötilan infotaulu sijaitsee tulostaulun vieressä lähtö- ja maalialueella. Pakkasrajan suhteen noudatetaan SMH ry:n sääntöjä.

RADAT JA RATAKARTAT 
lauantain kilpailuissa käytetään 1, 2, ja 3km:n latuja. Sunnuntaina on käytössä 0,7, 1 ja 2km ladut. Latukartta ja reittiohjeet ovat tulostaululla ja urheilumajalla sekä kilpailujen Internet-sivuilla. Radoilla saa verryttelyllä koko kilpailun ajan, kilpailusuorituksia tekeviä häiritsemättä.
Viestikilpailussa on käytössä vuorohiihtoalue jota valvotaan.
HUOLTAJAT JA SUKSIEN TESTAUS
Suksien testaus sallittua kisaladuilla toisia kilpailijoita häiritsemättä. Kisaladulle ei saa mennä ilman suksia!! Huoltajille ja muille kilpailijoiden seuraajille on havuilla merkattu ylikulkusillan luo jossa on hyvä paikka katsoa kilpailua ja on myös hyvä väliaikojen otto paikka.
LÄHTÖ- JA MAALIALUE 
Lähtö- ja maalialue ajanotto kopin ympärilllä ja viesteissä vaihtoalue kopin ja parkkialueen välissä. Vaihtoalueelle vain kilpailijat. Maaliintulon jälkeen kilpailija kilpailija luovuttaa numeron toimitsijalle mehutuspisteeseen. Lähdöt tapahtuvat lauantaina 30 sekunnin välein. 

KESKEYTTÄMINEN 
Keskeyttämisestä on ilmoitettava välittömästi ajanotto henkilöstölle. Ilmoittamatta jättäminen viivästyttää tulospalvelua. Keskeyttäneet eivät saa hiihtää maalin läpi.

TULOKSET 
Epäviralliset tulokset julkaistaan aina sarjan valmistuttua ilmoitustaululla. Tulokset ovat nähtävissä myös internetissä  http://vavi.sporttisaitti.com.
VASTALAUSEET 
Mahdolliset vastalauseet on jätettävä kirjallisesti tuomarineuvostolle osoitettuna kilpailukansliaan kilpailusihteerille. Protestiaika on 15 minuutia kunkin sarjan valmistumisesta, kellon aika koska tulos on annettu julki näkyy epävirallisen tulosliuskan alareunassa tulostaululla. Protestimaksu on 50 euroa. Maksu palautetaan, jos vastalause hyväksytään tuomarineuvostossa. 

LÄÄKINTÄHUOLTO
Ensiapuryhmä päivystää kilpailukeskuksessa. Numero onnettomuus tapauksissa:

Lauantaina Virpi Välimaa 0505476999
Sunnuntaina Sami Pienimäki 0400865744
PALKINNOT 
PM-kisan ulkopuolisissa sarjoissa 8 ja 10v palkitaan kaikki.
Piirinmestaruus sarjoissa kolme parasta/sarja palkitaan PM-mitalein. Viestissä kolme parasta joukkuetta/sarja.
PALKINTOJENJAKO 
Kilpailujen palkinnot jaetaan maali- ja lähtöalueella sijaitsevalla palkintokorokkeella kuuluttajan ohjeiden mukaisesti. 8 ja 10 sarjat pyritään jakaamaan pian tulosten selvittyä. Loput sarjat sen jälkeen, kun kaikki tulokset ovat valmistuneet.
KISAINFO 
Yleisinfo- ja löytötavarapiste on kilpailukansliassa. Tietoa kilpailusta on nähtävillä kilpailukeskuksen tulostaululla ja urheilumajalla. 

PYSÄKÖINTI 
Urheilumajan paikoitusalueella on tilava pysäköinti alue aivan lähtöalueen tuntumassa. Alueen täytyttyä paikoitus alueena käytetään kilpailualueen läheisyydessä olevaa peltoa, pysäköinninvalvojien ohjeiden mukaan. Mullolantien varteen pysäköinti kielletty.
Liikkumisessa ja pysäköinnissä tulee noudattaa opasteita ja liikenteenohjaajien antamia ohjeita. Tällä varmistamme sujuvan ja turvallisen liikenteen. Pääväylät tulee aina jättää vapaiksi pelastusteiksi.

