Keski-Suomen eläkkeensaajat järjestävät vuosittain jäsenilleen rannaltaongintakisan, Tänä vuonna Uuraisten Eläkkeensaajat ottivat järjestelyvastuun. Kisa pidettiin Huutoniemen tilalla elokuussa. Kisoihin ilmoittautui joukko aktiivisia kalan narraajia eri puolelta Keski-Suomea. Heti näki, että paikalla oli todelliset alan harrastajat, niin runsaslukuinen varustus joillakin oli mukana. Toki mukana oli myös joitakin ihan harrastusmielessä osallistuvia. 
Ennen kisojen aloitusta osallistujat saivat nauttia emäntien tarjoamasta Teivaalan tuvalla valmistettua keittoa ja jälkiruokakahveja. Kun Kuparin Erkki kuulutti kisan alkavaksi, riensi joukko saaliin hakuun osa lammelle, osa järven rantaan. Tiiviisti porukka viihtyi rannalla koko kolmen tunnin kisan ajan. Eikä turhaan. Kyllä jokaisella oli pussissaan enemmän tai vähemmän kaloja. Aika suuria erojakin syntyi. Punnituksen perusteella voittajaonkijan, saarijärveläisen Lampisen Pekan saalismäärä oli ylivoimainen, yli 2.4 kg. Seuraavalla eli Keuruun Jouko Vaskella kaloja oli kilon verran vähemmän. Oman yhdistyksen onkijat eivät oikein menestyneet erilaisten välinerikkojen vuoksi, mutta ei se ”poikia” näyttänyt haittaavan. Lajin harrastajat näyttävät olevan aika miesvaltaisia, sillä naisia kilpailijoista oli vain kaksi. Naisten sarjan voitti jämsäläinen Raija Huttunen 1,085 kg tuloksella ja toisena Saarijäven Merja Kangas 0.52 kg tuloksella. 
Kisat saatiin pidettyä onnistuneesti ja sääkin oli suotuisa. Loppupäivästä vähän ripotteli sadetta, mutta se on ilmeisesti kalastuksen kannalta vain hyvä asia. Kisan jälkeen onkijat saivat vielä nauttia kahvista ja makkaraakin heille grillattiin. Onkijat olivat tyytyväisiä järjestelyihin ja toki itsekin pidettiin päivää onnistuneena kokemuksena. 
