ELÄKKEENSAAJIA TAAS VIETIIN UPEISSA MAISEMISSA

Aika selvää on, että sokkomatka alkaa aina liikenneympyrän kierroksella, mutta nyt päätä sekoitettiin parillakin kierroksella ja porukan omat tekoälyt ehtivät raksuttiaa, mihin oikein ollaan menossa. Taisivat siinä muut liikkujat miettiä, että onko Uuraisten Liikenne ottanut mallia Kelataksista, kun miettii, mihin noita mummoja ja pappoja pitäis oikein viedä.  Mutta ei, Kimmolla oli vissi suunnitelma, mihin meitä aikoi viedä. Niinpä sitten bussin nokka suuntasi etelään päin ja siinä sitten istuttiin ja ihmeteltiin Jämsään asti, kunnes käännyttiin Kuhmoisten suuntaan ja ”sieltä jostain” pienelle mutkaiselle mökkitielle. Siinä vaiheessa matkalaisten arvailu hiipui – niin outoja teitä mentiin. Mökkejä oli ilmeisesti seudulla erittäin paljon postilaatikkorivien perusteella. Mutta perille päästiin. Pienen kylän keskellä, lähellä laivarantaa oli erikoisen näköinen ravintola, Wonkamies. Seinällä olevan tapahtumakalenterista ilmeni, että kyseessä oli todella bilepaikka, jossa esiintyjinä näytti tänä kesänä olevan mm.Danny, Meiju Suvas. Kuulemma paikka on tosi suosittu ja mikä ettei, kun paatilla pääsee eri puolella Päijännettä melkein ravintolan ovelle. Yllätykseksi matkalaisten joukossa oli ihan aito paikkakuntalainen opas, Kansanahon Helena, joka on viettänyt lähisaaressa lapsuutensa ja nuoruutensa. Helenalla kertoi kylän elämästä 50- ja 60-luvulla ja mitä oli käydä koulua järven yli talvella suksilla, kesällä veneellä…ja kävellen heikkojen jäiden aikaan sekä paljon muuta kylän elämästä.
Aamukahvit hörpättyämme ja kylän historiasta viisastuneena matka jatkui ja ilman minkäänlaista aavistusta, mihin meitä seuraavaksi viedään. Seuraava etappi olikin sitten Vääksy, jossa meitä vastassa oli paikallinen opas. Voin kyllä vakuuttaa, että saa olla tosi aktiivinen turisti, joka omatoimisesta ottaa paikkakunnasta niin paljon tietoa kuin pätevän oppaan esittelystä. Siinä saatiin perusteellinen selvitys tällä hetkellä Suomen vilkkaimman veneilykanavan historiasta ja nykyisyydestä, vaikeiden aikojen muistomerkistä, monista merkittävistä rakennuksista ja monesta muusta vilkkaaseen Vääksyn kylään liittyvästä. Tyytyväisinä näkemäämme ja saamaamme seikkaperäiseen esittelyyn Asikkalan kunnan keskustaajamasta siirryimme ravintola Jalmariin, jonka runsas ja herkullinen lounaspöytä täydensi Vääksy-vierailuamme. 
Täydellä masulla olikin mukava katsella, kun Kimmo johdatteli meitä seuraavaan kohteeseen reittiä, joka lähes koko matkan kulki upeassa järvimaisemassa kohti Sysmää, jossa pääsimme tutustumaan – jälleen asiantuntevan oppaan johdolla – Pyhän Olavin kirkkoon ja sen historiaan. 
Päivän silmin ja korvin saatu tieto- ja kokemuspaketti olikin jo meille lähes täydellinen, kunnes loppumatkasta Kimmo kiepautti bussin vielä Tikkakosken ilmailumuseoon iltakahville ja siellä oli vielä mahdollisuus tutustua myös itse museoon. 
Täytyy kyllä myöntää, että meikäläisen tietopohja on ollut aika heikko, kun Vääksystä tiesin aikaisemmin vain kanavan ja Tallukan, Sysmän tienviitan olen bongannut nelostien varrella ja Tikkakosken ilmailumuseonkin ohittanut lukemattomat kerrat. Muidenkin tuntemuksia kuunneltuani hyvin tyytyväisiä olivat muutkin reissuun. On se hienoa, että Kimmo keksii meille vanhoille vielä uutta koettavaa ja nähtävää – jopa ihan yhden päivämatkan etäisyydeltä. Kiitos Kimmo ja kiitos matkaseuraiset!

