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KILPAILUKANSLIA sijaitsee uimahallin aulassa ja avautuu lauantaina klo: 9.30

SEURAKUORET jaetaan kilpailukansliasta. Avainkortit tulee palauttaa kilpailujen päättyessä seurakuoressa kilpailukansliaan.
Seurakuoresta löytyvät lähtölistat sekä lomakkeet viestijoukkueiden ilmoittamiseen ja peruutuksiin.

JOUKKUEENJOHTAJIENKOKOUS
Kilpailunjohtaja pitää joukkueenjohtajienkokouksen klo: 10.00 alkaen takkahuoneessa. Kaikista seuroista tulee olla vähintään yksi edustaja paikalla.

VERRYTTELY alkaa 60 min ennen kilpailujakson alkua ja päättyy 10 min ennen jakson alkua. Kilpailun aikana verryttely on mahdollista hyppyaltaalla. Lasten opetusallas ei ole uimareiden käytössä!

KOKOONTUMINEN eriin tapahtuu allaskahviossa. Uimareiden tulee olla paikalla hyvissä ajoin ennen omaa starttia. Järjestelijät saattavat uimarit lähtöpaikalle.

KILPAILUN KULKU
Kilpailu uidaan ylilähdöillä lukuun ottamatta lajien vaihtoa, jolloin allas tyhjennetään uimareista. Ylilähtöä ei käytetä viesteissä.

VIESTIJOUKKUEET JA PERUUTUKSET
Viestijoukkueiden kokoonpano tulee ilmoittaa seurakuoresta löytyvällä lomakkeella kilpailukansliaan vähintään tuntia ennen sen kilpailujakson alkua. Tämän jälkeen peruutus on mahdollista vain pakottavista syistä, osallistumismaksua ei palauteta missään tapauksessa.

TULOKSET laitetaan nähtäville allastiloissa miesten pesutilojen vastaiselle seinälle sekä ylätasanteelle katsomon seinälle.

RUOKAILU
Café Eden on avoinna kilpailujen ajan. Ruokailuvaraukset Café Edenistä puh. 050-5940030, Susanne.miettunen@anvianet.fi

LÖYTÖTAVARAT
Kilpailukansliasta löytyy laatikko löytötavaroille. Kilpailujen jälkeen löytyneet tavarat toimitetaan Kokkolan Uimaseuran varastoon. Tiedustelut puh. 050-3215623 / Katja Härkönen.

HUOM!!!!!!!
Kaikenlainen ruokailu uimahallin allastiloissa on ehdottomasti kielletty Vesiveijarin yleissääntöjen mukaisesti. Käynti yläkatsomoon uimahallin pukuhuonekäytävän ja Medirexin tilojen kautta.


