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DOJO 3/2013
TIKKURILAN JUDOKAT ry:n JÄSENTIEDOTE
Puheenjohtajan terveiset 

Kesälomakausi on päättymässä. Osalle se merkitsee työn tai opiskelun alkamista. Monet ovat etsimässä sisältöä arkeen uudesta harrastuksesta. Tähän judo on mainio vaihtoehto, sillä monipuolisuudessaan se sopii lähes jokaiselle. Kannustan Sinua seuran jäsenenä esittelemään seuramme tarjoamia monia vaihtoehtoja ystäväpiirillesi. Tavoite on, että syksyn alkeiskurssit täyttyvät uteliaista ja innokkaista uusista judon harrastajista.

Omaan itseensä kannattaa panostaa mielekkään harrastuksen – liikunnan - kautta. Selkeiden tavoitteiden asettaminen itselleen lisää motivaatiota. Judossa tavoitteena voi hyvän kunnon ja kilpailumenestyksen lisäksi olla vyöarvo. Kevätkauden päätteeksi lähes 100 seuramme jäsentä sitoi judotakkinsa tummemmalla judovyöllä. Tee Uuden Syksyn lupaus ja suorita Sinä syyskauden päätteeksi uusi vyöarvo. 

Nuorten judokoiden menestyminen kilpatatamilla on ollut jo muutaman vuoden nousujohteista. Seuramme junnujoukkueet ovat loistaneet useissa turnauksissa. Seuramme panostaa tulevana kautena nuorten kilpajudon kehittämiseen aiempaa enemmän vahvistamalla ohjaaja- ja valmentajaresursseja. Lisäämme myös yhteistyötä nuorten vanhempien kanssa ja toivonkin, että isät ja äidit ottavat aktiivisesti yhteyttä seuramme puuhaihmisiin. Yhteystiedot ja vastuualueet löytyvät nettisivuilta.

Seurassamme on 60 vapaaehtoista ohjaajaa ja valmentajaa. Ilman heidän pyyteetöntä talkootyötään seuramme harjoitukset eivät pyöri. Kiitän heitä jo etukäteen syksyn urakasta ja toivon, että jokainen kokee tärkeän työnsä palkitsevana. 

Erkki Kokkonen

puheenjohtaja

puh 040 5242

Toiminnanjohtajan mietteet

Täältä lennonjohtotornista tarkkailtuna sitä vasta oivaltaa, miten suuri onkaan tämä meidän seura. Tässä tuntee itsensä pieneksi, niin pieneksi, ja ymmärtää, ettei tätä voi mitenkään yksin tehdä. Onneksi meitä on niin monta. Juuri sinun apua ja tukea koko meidän seura tarvitsee.
Tämä kaikki on minulle täysin uutta ja toiminnan kehitystarpeet ovat kovat. Uskon kuitenkin vahvasti, että tästä selvitään. Oikeasti tiedän sen, sillä tunnenhan ison osan teistä jo ennestään.

Kerrottakoon vielä, että Kati, meidän toinen työntekijämme, on irtisanonut itsensä kesän aikana ja jatkaa uraansa kotiseudullaan Turussa.

Olenkin kiittänyt Katia meidän kaikkien puolesta hänen työpanoksestaan seuran hyväksi.

Kesäkauden harjoitukset alkoivat loistavasti ja ne jatkuvat vielä elokuussa Voda-liikuntakeskuksessa. Hyvän vastaanoton innoittamana olemmekin suunnittelemassa ympäri vuoden kestävää harjoitusohjelmaa. Se tulisi koskemaan kaikkia seuran jäseniä. Kesäharjoitteluajat löytyvät sivuiltamme: www.tikkurilanjudokat.fi 
Nordic Open Judo Kata Tournament järjestetään Tikkurilan Urheilutalolla 24.8.2013 klo 10 alkaen. Mukaan on ilmoittautunut suomen kata kerman lisäksi parikymmentä ulkomaalaista kilpailijaa.

Tiedossa on upea kilpailu. Tervetuloa kannustamaan!
Syyskausi alkaa 26.8., ja uudet ryhmät aloittavat 2.9. Harjoitusvuorot löydät sivultamme, www.tikkurilanjudokat.fi
Järjestämme ensimmäistä kertaa Rekrytointimessut, joissa esitellään seuran kilpailustrategiaa tuleville vuosille. Haemme myös valmennusryhmiin uusia kilpailijoita ja harrastusryhmiin ohjaajia.

Messuilla on myös judonäytöksiä, joihin sinäkin voit ryhmäsi kanssa osallistua. Näytösten tarkoituksena on saada uusia harrastajia innostumaan lajista.

Rekrytointimessut järjestetään sunnuntaina 1.9.2013 klo 13 alkaen Vodassa.

Ohessa seuraa myös syksyn jäsenmaksu-pankkisiirto, jonka maksamalla jatkuvat judoseuran mainiot edut ja vakuutukset. Kausimaksulla olet muun muassa oikeutettu käymään seuran ohjatuissa harjoituksissa.
Judotarvikkeita olen toimittanut kesän aikana niitä tarvitseville ja niistä voit kysyä minulta lisää. 
Juha Turunen, toiminnanjohtaja P. 0400 509783 juha.turunen@tikkurilanjudokat.fi
Muuttuneita harjoitusaikoja:
Tikkurila:
Lasten peruskurssista on tullut Lasten jatkokurssi ja siihen on tullut toinen harjoitusaika perjantaille klo 16.30–17.45.

Kevään Nuorten peruskurssi on yhdistetty Samurai 1 kanssa ja harjoitukset ovat ma 19.00–20.00 ja ke 17.30–18.30.
Hakunila:

Muksujudo ja kevään Lastenperuskurssi ovat yhdistetty Pikku-Musashiksi. Pikku-Musashit harjoittelevat ti klo 17.00–18.00.
Lumo:

Hokkaido 1:n toinen harjoitus jatkaa edelleen torstaisin Vodassa.

Syksyn uudet kurssit löytyvät sivuiltamme. Jos sinulta löytyy vielä tuttuja, jotka eivät vielä harrasta judoa, voit kertoa heille näistä kursseista. Vaihtoehtoja on, meillä alkaa kymmenen uutta kurssia.
Lopetankin viestini laulun sanoin:
Judo sopii Muksuille, Judo sopii Lapsille

Judo sopii Nuorille, niin ja Judo sopii Aikuisille

Siis, Judo sopii KAIKILLE  



Sävel vapaa;) terveisin Juha
