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Tervehdys ammattiyhdistyksestäsi


Talvi alkaa pikkuhiljaa taipumaan kevääksi ja on aika taas kokoontua yhteisten asioittemme äärelle sääntömääräisen jäsenkokouksen merkeissä.
Tänä vuonna emme voi kokoontua yhteen fyysisesti, mutta pidämme jäsenkokouksen Teams-kokouksena 15.4.2021 klo 18.00.
Osallistuaksesi kokoukseen ilmoittaudu 10.4.2021 mennessä puheenjohtajalle sp: laura.kankus@riihimaki.fi. Ilmoittautumisen jälkeen lähetän kaikille ilmoittautuneille Teams-linkin sähköpostiin, jolla voi osallistua kokoukseen. 
Ennen kokousta, hyvissä ajoin, kannattaa kokeilla linkin toimivuus. Kokoustila avataan kokouspäivänä jo klo 17.15, jotta kaikki voivat kokeilla yhteytensä ja äänen sekä kuvan toimivuuden ennen kokouksen alkua. Jos linkin toimivuudessa on ongelmia, ole heti yhteydessä pääluottamusmieheen puhelimitse numeroon 0407534042.
Toivottavasti moni pääsee osallistumaan kokoukseen 
Alla vielä ilmoitus kevään jäsentapahtumasta, joka on maksuton yhdistyksen jäsenille. Koska nyt emme voi kokoontua, niin päätimme järjestää teille luentoillan mainiolla puhujalla ja varmasti kaikkia koskevalla aiheella.

Jäsentapahtuma 
TOM PÖYSTIN LUENTOILTA YHDISTYKSEMME JÄSENILLE
aika		21.4.2021 klo 18-19.15
paikka	luento on etäyhteydellä Teamsissä	
Vuoden 2020 puhujaksi palkittu TOM PÖYSTI pitää yhdistyksen jäsenille luentoillan aiheesta Työhyvinvointi. Ehdottomasti kaikki siis linjoille silloin.
Ilmoittautuminen 16.4.2021 mennessä Laura Kankus	laura.kankusiihimaki.fi
Ilmoittautumisen jälkeen lähetän osallistujille Teams-linkin sähköpostiin.

Terveisin Laura Kankus, puheenjohtaja
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