MUUSIKKOTENNIS 2016
Finland Tennis Clubilla Myllypurossa

15.-17.11.2016 os. Varikkotie 4, puh. 09-341 7130

SARJAT





1.
  Miehet kaksinpeli, avoin luokka

2.        Miehet kaksinpeli, MD / 60 v.

4.        Miehet nelinpeli, avoin luokka

5.   Naiset kaksinpeli, avoin luokka

OSALLISTUMISOIKEUS

 
Kilpailuun saavat osallistua kaikki musiikkialan ammattilaiset (muusikot, konsertti- rock- ja iskelmä-laulajat, säveltäjät, musiikin opettajat, levytuottajat, konserttijärjestäjät, äänittäjät, musiikkitoimittajat jne.). Pelaaja voi osallistua korkeintaan kahteen sarjaan.

SÄÄNNÖT




Ottelut pelataan paras kolmesta -systeemillä, 6-6-tilanteessa tie-break ja mahdollinen kolmas erä pelataan tie-breakina 10 pisteeseen. Ottelut pelataan ilman tasoituksia. Pelaajat tuomitsevat itse ottelunsa. Pelaaja on velvollinen itse ottamaan selvään ottelu-ajoistaan ennen kisaa ja kisan aikana. Ottelut pela-taan lohkoina tai kaavio kahteen suuntaan idealla eli ensimmäisellä kierroksella pudonneille järjestetään jatkosarja. Kilpailun kokonaisosallistujamäärä vaikut-taa siihen millä idealla ottelut pelataan. Lohkoista pääsee jatkoon lohkon ykkönen kaaviona pelattavaan loppusarjaan.
KILPAILUMAKSUT



Kaksinpeleissä 30 € (kaavio kahteen suuntaan) tai 35 € (lohkoina), nelinpelissä 15 e / hlö (kaavio kahteen suuntaan). Kilpailumaksut maksetaan ennen ensimmäistä peliä.

ILMOITTAUTUMINEN


8.11.2016 mennessä sähköpostilla: fite@finlandtennis.com. Ottelut pelataan ma-pe klo 9.00-15.00 välisenä aikana ti-to välillä. Mahdollisia lohko-otteluita pelataan ti ja ke ja finaalit to. Ilmoita mahdolliset esteet ilmoittautumisen yhteydessä.
TIEDUSTELUT




Arvonta suoritetaan 10.11.2016 Otteluajat netistä www.smashtennis.fi  11.11.2016 klo 13.00 alkaen.

PALKINNOT




Tavarapalkinnot ja mitalit finalisteille

KILPAILUTOIMIKUNTA
Tapio Totro, Reijo Karvonen, Ari Siikasaari ja Mika Järvinen
