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Adidas Tour on tarkoitettu pääsääntöisesti kaikille juniorivalmennuksessa harjoitteleville pelaajille, jotka pelaavat kovalla pallolla ja isolla kentällä. Kilpailussa pelataan lohkopelit, jossa pelaajille tulee kaikille runsaasti pelejä. Adidas Tour on hyvä ponnahduslauta kilpailemisen harjoitteluun ennen Tennisliiton virallisia turnauksia. Pelisäännöt ja ohjeet turnaukseen kerrataan aina turnauspaikalla.

Kilpailu pelataan vihreätäpläisillä tai normaaleilla  palloilla riippuen pelaajien tasosta. Eri lohkojen sisällä voi olla eri pallot.

Pelaajat jaetaan tason ja sopivan pallon mukaisiin lohkoihin. Lohkojen sisällä pelataan kaikki kaikkia vastaan. Aikataulujen salliessa pelataan vielä mahdollisesti jatkolohkot.
Kilpailun osallistumismaksu on Smashin jäsenille 10 € (muille 12 €). Osallistumismaksu laskutetaan seuraavan valmennusmaksun mukana. 
Lähde rohkeasti mukaan! Jokainen osallistuja palkitaan! Kaikkien pelaajien kesken arvotaan yllätyspaketti kilpailun päätteeksi.


Kilpailuun otetaan mukaan ilmoittautumisjärjestyksessä 16 pelaajaa kenttäkapasiteetin vuoksi. Tiedustelut lassi.nykanen@smashtennis.fi
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