

MUISTIO

Maastohiihdon harjoitteluolosuhteiden varmistaminen Kokkolassa
Aika
21.8.2007 klo 18.00-18.30 ja 19.45-20.45
Paikka
Kaupungintalo

Läsnä
Göran Björkgård, GIF

Rainer Finnilä, GIF

Marja-Liisa Hiironen, KV

Simo Huhtala, Reima

Markku Kangas, GIF

Asko Passoja, maakuntaviestihiihtäjä, KV

Eila Prest, KV

Mikael Savonen, maakuntaviestihiihtäjä, GIF

Tommi Viitasaari, maakuntaviestihiihtäjä, HU
1. Puheenjohtajan ja sihteerin valinta sekä kokouksen avaaminen

Puheenjohtajaksi valittiin Simo Huhtala ja sihteeriksi Marja-Liisa Hiironen. Puheenjohtaja avasi kokouksen. 
2. Edellisen kokouksen muistio
Sihteeri luki edellisen kokouksen muistion, joka hyväksyttiin sellaisenaan. 

3. Maakuntaviestiharjoitusten aloittaminen
Syksyn maakuntaviesti harjoitukset päätettiin käynnistää torstaina 6.9.2007 klo 18.00 Palmassa, jossa kerrotaan ja keskustellaan syyskauden ohjelmasta ja tehdään yhteinen sauvakävely-harjoitus Kirsi Antilan johdolla.   Uintimahdollisuus. Harjoitukset jatkuvat tiistaisin alkaen klo 18. Syyskauden viimeinen yhteisharjoitus järjestetään 18.12.2007. 
Janne Huhtalaa pyydetään suunnittelemaan syyskauden harjoitusohjelma. Muutamia vapaaehtoisia on jo ilmoittautunut vetäjiksi, mutta lisää vetäjiä tarvitaan, jotta harjoituksiin osallistuvat saadaan jaettua kolmeen ryhmään: 1) aikuiset, 2) nuoret (1993 ja sitä aiemmin syntyneet) ja 3) varhaisnuoret (vuosina 1994 ja 1995 syntyneet). Ryhmille saa keksiä paremmatkin nimet!
4. Maakuntaviestihiihtäjien leiri

Päätettiin anoa Kokkolan kaupunginhallitukselta 5 000 – 6 000 euroa maakuntaviestihiihtäjien leiritykseen ja yhteisharjoitusten järjestämiseen. Marja-Liisa Hiironen tekee esityksen kaupunginhallitukselle. Mietittiin yhdessä esityksen perusteluja. 

5. Kokkolan maakuntaviestijoukkueet

Kokkolan maakuntaviestijoukkueiden valinnan todettiin onnistuneen hyvin päättyneellä kaudella. Keskustelussa esille tuli ajatus, saisimmeko tulevalle kaudelle 6 joukkuetta. Näin saisimme nuorille hiihtäjille lisää mahdollisuuksia kokea se, millaista on hiihtää ainutlaatuisessa Keski-Pohjanmaan maakuntaviestissä. Aikuishiihtäjien rekrytointi joukkueisiin käynnistetään välittömästi. Uusien suunnistuksenharrastajien mukaan saamiseksi Asko Passoja laittaa Kokkolan Suunnistajien www-sivuille tietoa mv-harjoitusten käynnistämisestä. Ralf Sundstedtia pyydetään toimimaan yhdyshenkilönä pyöräilijöiden suuntaan.

6. Kokouksen päättäminen

Puheenjohtaja päätti kokouksen.

Marja-Liisa Hiironen 


Simo Huhtala

sihteeri



puheenjohtaja

