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1. Puheenjohtajan ja sihteerin valinta sekä kokouksen avaaminen

Puheenjohtajaksi valittiin Simo Huhtala ja sihteeriksi Marja-Liisa Hiironen. Puheenjohtaja avasi kokouksen. Toisen samanaikaisen kokouksen takia osa kokouksen osallistujista saapui hieman myöhemmin. Kun kaikki olivat paikalla, jokainen esittäytyi.

2. Maastohiihdon harjoitteluolosuhteiden varmistaminen Kokkolassa kaudella 2007-2008

Maakuntaviestihiihtäjien ja maakuntaviestin kehittämishankkeen jäsenten toiveena on maastohiihdon harjoitteluolosuhteiden varmistaminen niin, että Kokkolassa päästään hiihtämään tänä vuonna ja tulevina vuosina jo lokakuussa, kun ensimmäiset pakkaset mahdollistavat lumen tekemisen. Lumi säilyy parhaiten koko hiihtokauden ajan, kun lunta levitetään paksusti, mutta ainakin aluksi lyhyesti. Tavoitteena on, että lokakuussa käytettävissä olisi 1-1,5 km latu. Lumetuksen jatkuessa rataa voidaan pidentää. 

Lumetus voidaan järjestää niin, että Kokkolan kaupungin työntekijät huolehtivat lumetuksesta viikolla ympäri vuorokauden, mutta viikonloppuisin lumetuksesta huolehtivat seurojen vapaaehtoiset työntekijät. Seurojen vastuuhenkilöille järjestetään lyhyt lumetuskurssi. 
Terho Lindberg kertoi, että Kokkolan kaupunki on saamassa syksyllä 2007 lainaan uudenaikaisen, kunnostetun lumitykin. Päätettiin, että Terho Lindberg selvittää, kuinka paljon kustannuksia kertyy lumetusjärjestelmän käyttöönotosta ja käytöstä Halkokarin lähiliikunta-alueella (sähköliittymä ja ylikulut) ja kuinka paljon Santahaassa (vedenotto). Lumetus järjestetään siihen lähiliikuntapaikkaan (Halkokarin lähiliikunta-alue tai Santahaka), kumpaan lumetuksen järjestäminen tulee edullisemmaksi. Mikäli kumpikin em. vaihtoehdoista maksaa enemmän kuin 5 000 euroa, otetaan lumetusjärjestelmä syksyllä 2007 käyttöön Patamäessä, jolloin ratkaistavaksi tulee parkkipaikkaongelma. Terho Lindberg tiedottaa kokouksen osallistujille em. vaihtoehtojen kustannuksista. Joka tapauksessa pitkäntähtäyksen suunnitelmana on lumetuksen järjestäminen Santahakaan
3. Kokouksen päättäminen

Puheenjohtaja päätti kokouksen.
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