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HIIHTOPALAVERI

Aika
maanantai 10.11.2008 klo 17.00-19.00
Paikka
kaupungintalo, kokoushuone Baltic
Läsnä
Mats Holm, GIF


Rainer Finnilä, GIF


Göran Björkgård, GIF


Heikki Haapala, KV


Marja-Liisa Hiironen, KV


Erkki Juhola, KTU


Markku Tuikkanen, Reima


Simo Huhtala, Reima


Petri Hietala, LoVe


Arto Niemi, Lohtajan kunta ja LoVe


Minna Vilppola, Lohtajan kunta


Hannu Kottari, Ullavan Kilpa


Terho Lindberg, Kokkolan kaupunki

Maria-Liisa Tuomisto, Kokkolan kaupunki


Carita Laitala, Kokkolan kaupunki
1. Kokkolan vt. liikuntatoimenjohtaja Maria-Liisa Tuomisto toivotti läsnäolijat tervetulleiksi perinteiseen hiihtoseurojen ja liikuntapalveluiden väliseen tapaamiseen. Kokkolalaisten seurojen lisäksi paikalla oli myös liittyvien kuntien hiihtoseurat Lohtajan Veikot ja Ullavan Kilpa edustettuina sekä Lohtajan vapaa-aikasihteeri. Osallistujat esittäytyivät.
Kokkolan kaupunginhallitus oli samaan aikaan koolla ja siellä oli yhtenä asiana Maakuntaviestiprojektin avustusanomus; kaupunginjohtajan esittämä 4 500 euron määräraha hyväksyttiin.  

2. 58. Keski-Pohjanmaan Maakuntaviesti 6.1.2009 Ylivieskassa
· joukkuemäärien ilmoittaminen 15.12.2008 mennessä

· lopullisten joukkueiden ilmoittaminen (nimet ja syntymäajat) 29.12.2008 klo 12.00 mennessä

( maakuntaviestin valintapalaveri järjestetään maanantaina 29.12.2008 klo 9.00 kaupungintalolla (maakuntaviestityöryhmä ja liikuntapalvelut)

Kokkolassa järjestetään kahdet varsinaiset karsinnat; toinen karsinnoista on 

ti 16.12.2008 Reiman järjestämät piirikunnalliset Santahaassa (vapaa),
toinen karsinta järjestetään yhdessä Alavetelin kanssa (seurat sopivat asiasta) ja aika ilmoitetaan myöhemmin. 
Näiden lisäksi seuraavat hiihtokilpailut otetaan huomioon valintoja tehtäessä:
la 22.11.2008 Kansalliset Vuokatin kisat (perinteinen). Kokkolan Maakuntaviestiprojektin hiihtäjät ovat tuolloin Vuokatissa leirillä ja voivat näin ollen osallistua kisoihin.
la 20.12.2008 Kansalliset Himangalla (vapaa) Järj. Himangan Urheilijat

ke 26.12.2007 Kansalliset Vetelissä, paikkana Kaustinen (perinteinen) Järj. Vetelin Urheilijat
Korvaukset:

Vielä Ylivieskan Maakuntaviestiin osallistuvat saisivat samat korvaukset kuin aikaisemminkin (Kokkola, Kälviä, Lohtaja). Seuraavaa vuotta varten käytäntö yhtenäistettäisiin.
Kokkolan osalta korvaukset on lautakunnan käsittelyssä 19.11.2008.

Muuta maakuntaviestiin liittyvää:
( Myös liittyvien kuntien hiihtäjät ovat tervetulleita Kokkolan karsintoihin
( Liikuntapalvelut laittaa ilmoituksen karsinnoista Kokkolalehteen
( Hiihtoseurat pyysivät Heikki Haapalaa kertomaan terveiset Maakuntaliiton viestityöryhmälle, että onko mahdollista koota esim. viestin ulkopuolella kilpaileva joukkue, jossa olisi osallistujia liittyvistä kunnista. Tällä hetkellä Ullavan hiihtäjät eivät saa koottua omaa joukkuetta, eivätkä pääse hiihtämään uuden Kokkolan joukkueisiin

( Toinen ehdotus Maakuntaliitolle; Markku Tuikkanen Reimasta ehdotti, että jatkossa liittyvien kuntien 1-joukkueet hiihtäisivät omana, mutta muut joukkueet saisivat olla sekajoukkueita ja koostua kaikista uuden Kokkolan hiihtäjistä.

( Arto Niemen terveiset oli, että Maakuntaviestin osallistumiskerrat hyväksyttäisiin, vaikka hiihtäisi ns. yhdistelmäjoukkueessa

( Heikki Haapala, joka toimii Ylivieskan maakuntaviestin TD:nä muistutti, että maakuntaviestisääntöjen mukaan nainen ei saa aloittaa eikä päättää viestiä. 
( Kokkolan maakuntaviestiprojekti järjestää tutustumisen Ylivieskan maakuntavistilatuihin joulun välipäivinä, liittyvien kuntien hiihtäjät voivat halutessaan tulla mukaan. Ajankohdasta ilmoitetaan tarkemmin. 
Edustusoikeudet:

· Liikuntapalvelut anoo Keski-Pohjanmaan Maakuntaliiton maakuntaviestityöryhmältä edustusoikeutta mm. Kirsi Antilalle, Timo Antilalle, Janne Pulkkiselle, Taija Jäppiselle, Samuli Saarelalle. Tarkistetaan vielä Timo Hongellin ja Jouni Kujalan asuinpaikka. Taru Lyyski ja Arto Fränti ovat edelleen kirjoilla Kokkolassa. Heidi Kottari on kirjoilla Helsingissä, mutta jos/kun hänen olisi mahdollista hiihtää ”yhteisjoukkueessa”, niin sitten hänelle haetaan edustusoikeutta. Edustusoikeudet tulee anoa marraskuun aikana maakuntaliitolta. Jos/kun seuroilla on tiedossa hiihäjiä, joille tulisi hakea edustusoikeutta hiihtää Kokkolan joukkueissa, niin ilmoittakaa siitä liikuntatoimistoon. 
Maakuntaviestin ”hengenluontilaisuus” 

· Maakuntaviestin ”hengenluonti –tilaisuus” on järjestetty kahtena viime vuotena, mutta tulevan joulun- ja uudenvuoden aika ”rikkonaisine” viikkoineen ei mahdollista tilaisuuden järjestämistä. Maakuntaviestiin osallistuvat hiihtäjät voivat hakea liput liikuntatoimistosta sovittuna päivänä esim. pe 2.1. tai ma 5.1.2009. Aika ilmoitetaan maakuntaviestikirjeessä.
3. Hiihdon kaupunginmestaruuskilpailut 2009 

Kaupunginmestaruuskilpailut järjestetään kuntaliitoksen myötä ensimmäistä kertaa Lohtajan Houraatissa tiistaina 17.2.2009 klo 18.00. Hiihtotyyli on perinteinen. Järjestelyistä vastaa LoVe.
Liikuntapalvelut laittaa ilmoituksen Kokkolalehteen ke 11.2.2009 sekä lähettää kaikille kouluille infokirjeen killapiluista. Sarjat ovat seuraavat;

tytöt ja pojat 10 -18 v., yleinen, naiset, M45 ja M55.Mitalit sarjojen kolmelle parhaalle.  
Järjestävä seura hakee mitalit ja lasku lähetetään liikuntapalveluille.

Jälleen oli puhetta myös siitä, että koululaisten maakuntaviestivalintoja tehtäessä olisi hyvä, jos ruotsikielisten ja suomenkielisten koulujen hiihtäjät saataisiin samaan kilpailuun. 
Myös koululaisten maakuntaviestiin liittyvät kunnat osallistuvat omilla joukkueilla.
Koululaisten maakuntaviesti hiihdetään Pyhäjärvellä torstaina 12.3.2009 perinteisellä tyylillä.

4. Hiihto-olosuhteet, uusi lumitykki, latukone…
Terho Lindberg kertoi, että uusi lumitykki on tullut ja se on käyttövalmiina, kunhan saataisiin pakkasta. Viime talvena lainassa olleella lumitykillä saatiin juuri ja juuri tehtyä lunta -4º - -5º C pakkasilla, mutta -10ºC olisi toivottavaa. Lumitykki on helposti siirrettävissä paikasta toiseen.
Viime vuonna hankittiin uusi latukone ja nyt myös lavetti on käytössä, joten latukoneen siirto on helpompaa, se säästää mm. koneen teloja ja on turvallisempaa kuljettaa latukonetta lavetilla.
Latukoneella ei vedetä latuja jäälle; tulee liian kalliiksi, jos/kun latukone vajoaa jäihin. 

Santahakaan on saatu rakennuslupa mökille, joka siirretään sinne lähiaikoina.

Halkokarille on valmistumassa ylikulkusilta pyörätien yli ja toinen silta on myös tulossa. 
5. Hiihtolatujen kunnossapito

Hiihtolatujen hoitosopimukset hiihtoseurojen kanssa ovat voimassa edelleen. Seuraavan kerran niihin on mahdollista saada muutoksia uuden Kokkolan liikuntalautakunnan nimeämisen jälkeen.
Latujen kunnossapitoon liittyen Kokkolan kaupunki osallistuu pilottina Keski-Pohjanmaan ammattikorkeakoulun tutkimus- ja kehitysyksikkö Centrian toteuttamaan hankkeeseen; latujen tekijät ilmoittavat kännykällä tietojärjestelmään, että latu on juuri ajettu ja kuntalaiset voivat käydä netissä katsomassa reaaliaikaista tietoa latujen kunnosta. Jatkossa tämä palvelu laajenisi koskemaan myös liittyvien kuntien sekä urheiluseurojen ostopalveluna tekemiä latuja. 
Lisätietoja hankkeesta löytyy www.mobilepoint.cou.fi . 
Urheiluseurat, joilla on hoitosopimukset latujen kunnossapidosta kaupungin kanssa kutsutaan myöhemmin tilaisuuteen, jossa koulutetaan latujen tekijät käyttämään kännykkää/nettiä ilmoittaessan, kun latu on ajettu.
6. Kokkolan Maakuntaviestiprojekti
Kokkolan hiihtoseurat (GIF, KV, Reima) käynnistivät yhteistyön ja aloittivat maakuntaviestin kehittämishankkeen puitteissa yhteisharjoitusten järjestämisen syksyllä 2006 ja leirityksen järjestämisen kerran vuodessa.

Uudet seurat Kilpa, LoVe ja Tarmo toivotettiin tervetulleiksi yhteisharjoituksiin, jotka pidetään tiistai-iltaisin. Yhteisharjoituksiin voivat osallistua 1996 syntyneet ja sitä vanhemmat tytöt ja pojat. 
Harjoituksista ilmoitetaan regionlinen tapahtumakalenterissa sekä mahdollisuuksien mukaan seurojen kotisivuilla. 

Kevään 2009 aikana, ehkäpä hiihtokauden päätteeksi, kaikki uuden Kokkolan hiihtoseurat kokoontuvat suunnittelemaan seuraavaa kautta ja yhteistä avustushakemusta maakuntaviestiprojektille.

Hyvässä yhteistyöhengessä kokouksen virallinen osuus päättyi n. klo 19.00.

Hiihtoterveisin
Carita Laitala

Liikuntapalvelut

(06) 8289 300, 044 7809 300
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