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1 FC Nokia ry
1.1 Yleistä

Seuran toimisto:
Yrittäjäkatu 11
37100 Nokia
Toiminnanohjaaja:
Kimmo Sulonen / 040 734341

Puhelin:
 


Aukioloajat: 
sovittaessa 

E-mail: 

fcnokia1@gmail.com 
Internet:


Seura on perustettu 2004, kotipaikka Nokia, toiminta-alue Nokia
Tarkoitustaan seura toteuttaa tarjoamalla jäsenilleen:

· kilpailutoimintaa, kunto- ja muuta terveysliikuntaa;

· harjoitus-, koulutus- ja valmennustoimintaa;

· sosiaalisesti kehittävää kasvatustoimintaa;

· tiedotus- ja valistustoimintaa, sekä

· mahdollisuuden hankkia seuran välityksellä urheiluvälineitä ja – asusteita.

1.2 FC Nokian seuratoiminnan periaatteet

FC Nokian junioritoiminnan arvot, tavoitteet, mittarit ja toimintatapaa on kuvattu neljässä dokumentissa:

· Seuratoiminnan periaatteet

· Joukkueenjohtajan salkku (tämä dokumentti)

· Talousohjesääntö

· Valmentajana FC Nokiassa
Ko. dokumentit löytyvät seuran internet-sivuilta ja ovat tarvittaessa saatavilla seuran toimistolta.

1.3 FC Nokian johtokunta 

Seuran toimintaa ja taloutta hoitaa johtokunta, johon kuuluu kahdeksi toi​min​ta vuo​dek​si valittu puheenjohtaja ja kahdeksi toimintavuodeksi valitut _6 - 10__ jäsentä.   Johtokunnan jäsenistä puolet on erovuorossa vuosittain. Johtokunta valitsee keskuudestaan varapuheenjohtajan. Johtokunta valitsee lisäk​si sihteerin, taloudenhoitajan ja muut tarvittavat toimihenkilöt, jotka voidaan valita myös johtokunnan ulkopuolelta.

2 Lasten urheilu

2.1 Minä ja valmentaja

Joukkueenjohtajan ja valmentajan/valmentajien yhteistyö on molempien työn ja joukkueen päämäärien saavuttamisen kannalta ensiarvoisen tärkeää. Heti yhteistyön alussa tulee keskustella joukkueen tavoitteet ja työnjako selväksi, samalla varmistaen joukkueenjohtajan ja valmentajan keskinäisen luottamuksen.

Monet lajiliitot ja -seurat noudattavat työskentelyssään lapsilähtöistä ajattelua: harrastetaan lapsen ehdoilla ja toiminnalla on myös muita tavoitteita kuin urheilullinen menestys. Tullessaan joukkueeseen lapsi kenties ensimmäistä kertaa elämässään sitoutuu muuhun kuin perhe- tai kouluyhteisöön. Yhteisillä pelisäännöillä voidaan edesauttaa lapsen kehitystä yhteistyöhön ja vastuullisuuteen. Arvoihin, jotka ovat monin verroin kantavampia kuin yksioikoinen voitontavoittelu.

Valmentaja on toki se henkilö, joka viettää eniten aikaa joukkueen kanssa, mutta se ei suinkaan tarkoita ettei joukkueenjohtajan panoksella olisi suuri merkitys puitteiden ja joukkuehengen luojana. Kun valmentaja, joukkueenjohtaja ja vanhemmat puhaltavat yhteen hiileen on joukkueella hyvät edellytykset saavuttaa sille asetettuja päämääriä.

2.2 Minä ja joukkue

Yksi toiminnan kasvatuksellista tavoitteista voi olla opettaa lapsille toisten kunnioittamista ja kykyä työskennellä ryhmässä. Näiden asioiden toteutuminen edesauttaa myös hyvän joukkuehengen syntymistä. Valmentajan ja joukkueenjohtajan keskusteltua joukkueen tavoitteista ja toiminnan arvoista on myös heidän omalla esimerkillään edesautettava hyvän joukkuehengen syntymistä.

Kannustava sana siellä ja toinen täällä, kaikkia joukkueen jäseniä huomioimalla ja omasta vastuualueestaan huolehtimalla voi joukkueenjohtaja tehdä paljon hyvän joukkuehengen luomiseksi. Avoin suhtautuminen lasten vanhempiin ja heidän toivomuksiinsa auttaa myös. Joukkueenjohtajan ei kuitenkaan tarvitse olla "jeesmies tai -nainen", joka on muiden heittopussina. Yhdessä valmentajan, vanhempien ja pelaajien kanssa ennen kautta sovitut toiminnan pelisäännöt antavat selvät raamit niin pelaajille kuin heidän vanhemmilleen ja sitä kautta toiminnalle. 

Muista! Voit olettaa muiden noudattavan yhteisiä pelisääntöjä vain jos olet myös tiedottanut niistä! 
2.3 Minä ja pelaajat

Joukkueenjohtajan tehtävä ja rooli koko joukkueen suhteen:

· Kannustava, avoin, ei jeesjees-mies/nainen

· Tutustu ja tunne jokainen pelaaja - vuorovaikutus

· Joukkueenjohtaja on yksi tärkeä ihminen lisää (vrt. isä, äiti, veli, jne.)

2.4 Minä ja vanhemmat

Lasten vanhemmilla on suuri merkitys juniorijoukkueissa. Mitä paremman yhteisymmärryksen sinä joukkueen johtajana kykenet luomaan vanhempien ja toiminnan välille sitä paremmat edellytykset sinulla ja valmentajalla on toimia joukkueen hyväksi. 

Lapsilähtöisyys ei ole kovin vanha käsite urheilussa. Siksi vanhempien kanssa on syytä keskustella joukkueen toiminnan arvoista, selvittää heille joukkueen tavoitteet alkavalle kaudelle ja miten ne on tarkoitus saavuttaa. Ole valmis kuuntelemaan vanhempien mielipiteitä, voihan olla ettet sinä ja valmentaja ole tulleet ajatelleeksi kaikkea. Toisaalta mitä selkeämmin te olette perustelleet arvot ja päämäärät itsellenne sitä helpompi myös vanhempien on luottaa ja sitoutua niihin.

Joukkueen säännöt koskevat myös vanhempia. Osalla lasten vanhemmista voi olla oma joukkueurheilutausta, toisille vanhemmille koko joukkueurheilun maailma voi olla uusi ja outo. Joukkueenjohtajana sinun tulee joko yhdessä tai erikseen valmentajan kanssa selvittää vanhemmille mitä heiltä odotetaan joukkueen harjoituksissa, otteluissa, pelimatkoilla, leireillä ja tukitoiminnoissa. Reilun pelin hengessä käyttäytyvä vanhempien kannustajajoukko edesauttaa osaltaan hyvän joukkuehengen syntymistä ja ylläpitämistä!

Yhteisymmärryksen rakennuspohjana ovat joukkueenjohtajan ja valmentajan yhteiset tapaamiset vanhempien kanssa. Tapaamisia on hyvä järjestää säännöllisesti muutama kerta kaudessa. 

Joukkueenjohtajan ja vanhempien välillä läpikäytäviä asioita:

· Tiedottaa mitä on valmentajan kanssa sovittu, informointi, mutta myös kuuntelu, keskustelu, kaikki eivät ole yhtä vihkiytyneitä asialle, viesti, tiedota. 

· Huomioida, että toisilla vanhemmista on oma (joukkue)urheilutausta. Toiset ovat ihan uudessa, oudossa maailmassa, jossa lapsilähtöisyys on aika uusi käsite.

· Kertoa mitä vanhemmilta odotetaan. Reilun pelin kannustava taustaryhmä (Laji- ja sääntötuntemus, tai mielipiteet omana tietonaan)

· Sopia heti toiminnan alussa kaikkien vanhempien osallistumisesta joukkueen yhteisiin asioihin esim. otteluiden toimitsijat ja ottelukuljetukset.

· Luoda valmentajan, pelaajien ja vanhempien kesken Pelisäännöt (Joukkueen säännöt koskevat myös vanhempia). Säännöt voivat liittyä myös muuhun kuin urheiluun, esim. koulunkäyntiin.

· Ylläpitää ja kehittää joukkueen ja seuran imagoa (seuran muut joukkueet vs. oma joukkue).

3 Toiminta käytännössä

3.1 Tehtävät ja vastuunjako

 Tehtävät joukkueessa ja vastuunjako

· Valmentaminen

· Yleinen johtaminen

· Tapahtumakalenteri

· Harjoitussuunnitelma ja -paikat

· Harjoittelussa tarvittava varustus

· Harjoittelun tilastointi 

· Ottelutulokset ja -tilastot

· Tiedotus joukkueen sisällä

· Tiedotus ulospäin

· Yhteydet seuraan, vastustajiin

· Peliasut

· Vakuutukset

· Ensiapu

· Kotiottelutehtävät

· Kuljetukset

· Maksut

3.1.1 Valmentajan tehtävät

Valmentaja on vastuussa valmennustoiminnastaan seuran toiminnanohjaajalle ja viimekädessä seuran johtokunnalle.

Keskusteltuaan toiminnanohjaajan ja joukkueenjohtajan kanssa linjauksista valmentaja päättää joukkueen valmennuksesta, kilpailuihin osallistumisesta ja peluuttamisesta joukkueen talouden ja edellä mainittujen ohjeiden asettamissa rajoissa. Kiistatilanteessa ratkaisuvalta on toiminnanohjaajalla ja viimekädessä seuran johtokunnalla.

Seura voi maksaa vastuuvalmentajalle sopimuksen mukaan kulukorvausta harjoituksista aiheutuneista matka- ja muista kuluista asiallisesti täytettyjen matka- ja muiden laskujen perusteella. 
Valmentajan matkustuskustannukset turnauksiin, leireihin ja SM-vierasotteluihin (matkat, yöpymiset hotellissa ja ateriakorvaukset, ei kuitenkaan tavanomaisiin harjoituksiin) korvataan joukkueen varoista. 

3.1.2 Joukkueenjohtajan tehtävät

Joukkueenjohtajan tehtävät riippuvat hyvin paljon joukkueesta, sen valmentajasta ja muista sidoshenkilöistä miten he keskenään sopivat tehtävien jaosta.
Joukkueenjohtajan tehtäviä ovat mm:

· Kauden suunnittelu

· Kilpaileminen (sarjatoiminta, harjoitusottelut, turnaukset)

· Harjoittelu

· Muu toiminta 

· Toimintasuunnitelma

· Ylläpitää kalenteria: ottelut, harjoitus, lomat 

· huolehtii joukkueen käytännön asioista: otteluiden, leirien ja turnausten järjestäminen, tiedottaminen jne.

· tukee kaikissa tilanteissa joukkueen valmentajia heidän työssään varsinkin yhteydenpidossa pelaajien vanhempiin. Tämä asia korostuu nuorten valmennettavien kohdalla. Valmentajan ja joukkueenjohtajan yhteistyön tulee perustua keskusteluilla luotuun keskinäiseen luottamukseen.

· suunnittelee ja vastaa joukkueen taloudesta seuran antamien raamien mukaisesti (ellei joukkueella ole erillistä rahastonhoitajaa)

· laatii toimintasuunnitelman yhdessä valmentajan kanssa

· järjestää vanhempainillan, jossa laaditaan mm. joukkueen pelisäännöt

· huolehtii joukkueen varustehankinnoista: peliasut, verkkarit yms.

· huolehtii joukkueen tiedottamisesta sekä joukkueen sisällä että seuraan päin (tiedottamisessa kannattaa hyödyntää sähköpostia sekä seuran internet-sivujen joukkuekohtaisia osia)

· kokoaa yhteenvedon menneestä kaudesta seuran lähettämän lomakkeen mukaisesti 

· toimittaa seuran toimistoon luettelon joukkueen pelaajista yhteystietoineen kauden alussa (nimi, pelinumero, osoite, puhelinnumerot, syntymäaika, lisenssinumero, vanhempien tiedot)

· toimii linkkinä seuraan ja vanhempiin, tarvittaessa kouluun

· osallistuu seuran joukkueenjohtajien kokouksiin tai hankkii niihin sijaisen 

· on tukena ja turvana pelaajille, vanhemmille ja valmentajalle

· tekee kauden jälkeen yhteenvedon joukkueen taloudesta (ellei joukkueella ole erillistä rahastonhoitajaa)

· sitouttaa vanhemmat joukkueen toimintaan. Me teemme sen!

Muista, että joukkueen lähellä olevista ihmisistä saattaa löytyä ennalta arvaamattomia voimavaroja. Kartoita vanhempien halukkuus toimia joukkueen hyväksi, delegoi! Mitä useampi ihminen kokee oman panoksensa joukkueen eteen merkittäväksi sitä paremmin hommat luistavat! Usein esim. rahastonhoitaja on eri henkilö kuin joukkueenjohtaja. 

Joukkueenjohtajan ”pelikassi”
1. Otteluohjelmat, säännöt ja määräykset

· pelisäännöt (mini- ja kansainväliset pelisäännöt)

2. Ottelutapahtumaa varten

· ottelupöytäkirja

· ajanottokello

· kyniä ja muistilehtiö
3. Pelaajat

· pelaajaluettelo (nimi, pelinumero, osoite, puhelinnumerot, syntymäaika, lisenssinumero, vanhempien tiedot)

4. Ensiapu (huoltajan tai apuvalmentajan tehtävä) 

· kylmäpusseja (muovipussi talvella riittää, sillä ulkona on lunta) 

· ideaaliside

· urheiluteippiä

· laastareita

· steriilejä harsolappuja

· nenäliinoja

· särkylääkettä 

3.1.3 Joukkueen rahastonhoitajan tehtävät: 
· Hoitaa seuran nimissä avattua joukkueen pankkitiliä
· Tehdä joukkueenjohtajan ja valmentajan kanssa arvio toimintakauden tuloista ja menoista. 

· Maksaa kuitteja vastaan joukkueenjohtajan, valmentajan, rahastonhoitajan itsensä tai jonkun muun käteisellä maksamat joukkueen kulut maksajan pankkitilille. 

· Määrätä turnauksia varten pelaajilta perittävän maksun suuruus, ohjeistaa sen maksaminen ja valvoa maksujen maksamista. Maksaa turnauksen ilmoittautumis- ja muut osallistumismaksut järjestäjän pankkitilille. 

· Kerätä pelaajilta seuralta tilattujen tuotteiden maksut ja tilittää ne könttänä seuran tilille. Näin säästytään yksittäisiltä palvelumaksuilta.
· Tehdä joukkueen vanhemmille tilitys tuloista ja menoista kauden aikana. Tilityksestä on hyvä käydä ilmi mihin rahaa on mennyt ja mistä on tullut kauden aikana rahaa, jotta vältytään kaikilta mahdollisilta epäselvyyksiltä raha-asioissa. 

· Toimittaa tiliotteet ja kuitit tilin tapahtumista seuran rahastonhoitajalle erillisen ohjeen mukaisesti.
3.1.4  Vanhempien tehtävät

· Kannustaa

· Tukea lapsensa harrastusta

· Auttaa kuljetuksissa

· Osallistua yhteisiin talkootöihin, toimitsijatehtäviin jne.

· Antaa pelaajille ja valmentajille rauha työskennellä

4 Talous

4.1 Joukkueen talous

PRIVATE
Seurassa on noin 12-14 joukkuetta, joilla kullakin on oma taloutensa osana seuran kirjanpitoa. Joukkueen taloutta hoitaa joukkueen rahastonhoitaja ja siitä on vastuussa lisäksi joukkueenjohtaja. 

Seuralla on yhteinen talous, jota hoitaa seuran rahastonhoitaja ja siitä vastaa seuran johtokunta. Seuran tilikausi on 1.1. – 31.12. 

Pankkitili

Joukkueella on oma seuran nimissä avattu pankkitili. Sen kautta kulkee kaikki joukkueen rahaliikenne. Joukkueen pankkitili avataan johtokunnan toimesta – tällä hetkellä Ikaalisten säästöpankissa. 

Tiliote kannattaa pyytää vain kerran kuussa, koska siitäkin peritään palkkiota. 

Kuukausittaiset tiliotteet toimitetaan kuittien kanssa seuran toimistoon viim. kahden kuukauden välein.

Talousarvio

Talousarvio on joukkueellekin hyvä tehdä, jotta voidaan varautua kaikkiin menoihin. Talousarvioon kannattaa ottaa mukaan talven aikana käytävien turnausten kustannukset, valmentajista aiheutuvat kulut, ensiaputarvikekustannukset, kauden päättäjäiset yms. 

Pelaajat maksavat itse lisenssinsä ja tapaturmavakuutuksensa. Ottelu- ja turnausmatkojen matkakustannukset on tietysti paras hoitaa vastavuoroisuuden periaatteella, mutta jos kuljettajia ei vapaaehtoisesti löydy riittävästi, on raha tässäkin sopiva ratkaisukeino: kuljettajille maksetaan yhteisesti sovittua kilometrikorvausta ja kustannus jaetaan kaikkien pelaajien kesken.

Esimerkki joukkueen talousarviosta

Tulot
Kausijulkaisun mainostulot 1000 e

Muut mainostulot (esim. lämmittelyasu) 500 e

Talkootyöt 300 e

Tulot yhteensä 1800 e

Menot
Valmentajan ruokarahat, yöpymiset 200 e

Turnauskulut (2 turnausta): 2 x 50 e (joukkuemaksu)

Leirimaksuja joukkueen kassasta (valmentaja, joukkueenjohtaja) 1300 e

Ensiapu- ja muut tarvikkeet 200 e

Menot yhteensä 1800 e

Taloudenhoito

Kauden alussa on joukkueen yhteiselle tilille hyvä kerätä alkukassa joukkueen kulujen hoitamista varten. Joukkueen rahojen käyttöperiaatteista on hyvä sopia kauden alun vanhempaintilaisuudessa. Hyvänä periaatteena voidaan pitää sitä, että joukkueen tilin rahoja käytetään tapahtumiin ja hankintoihin, jotka koskevat kaikkia pelaajia. 

4.2 Kausimaksut

Jokainen pelaaja on velvollinen maksamaan seuralle vuosittaisen seuramaksun, jonka suuruuden seuran johtokunta päättää. Kausimaksuilla seura rahoittaa suurimmat menoeränsä: sarjamaksut, siirtomaksut, Sali-, halli- ja kenttävuokrat, toimiston kulut ja valmentajien palkkiot ja koulutukset. Seuran talousarvio on saatavilla FC Nokian toimistosta.

Seuramaksun voi maksaa 1-2 erässä. Jos seurassa pelaa samasta perheestä useampi kuin yksi juniori, voi seuraavat sisarukset vähentää 50 % kerran normaalista seuramaksusta. Sisaralennus vähennetään perheen nuorimman pelaajan maksusta.
Seuramaksut kattavat:

· Sali-, kenttävuokrat 

· valmentajien palkkiot ja valmennuskoulutus 

· huoltajakoulutukset, ym vastaavat toimihenkilökoulutukset

· seuran yhteiset kulut; toimisto, postitus, kopiointi, avajaiset, päättäjäiset

· sarjojen osallistumismaksut

· pelaajasiirtomaksut, 
· piiri-, alue-, maajoukkuemaksut

· 3 kpl/joukkue varustepaketin valmennusjohdolle

· vuosittain sovittavan FC Nokia-tuotteen

Ulkopuolelle jäävät:
· lisenssi ja lisenssivakuutus

· turnauskulut, jotka joukkue perii joukkueen jäseniltään

· joukkueiden omat pelivälineet (pallot ja kengät yms. varusteet/tarvikkeet)

· erotuomarikulut

· jalkapallohallin vuokrat

Peliasut
Seura hankkii joukkueille peliasut, jotta yhtenäinen linja säilyisi läpi seuran. Peliasuun kuuluu turkoosi paita, mustat housut ja mustat sukat. 

Peliasuja saa käyttää vain seuran otteluissa - ei siis koulussa, harjoituksissa tai muutoinkaan vapaa-aikana. 

4.3 Pelaajalisenssi

Pelaajan tulee maksaa ennen ensimmäistä ottelua SPL:n pelaajalisenssi joukkueen tilille ja toimittaa maksukuitti joukkueenjohtajalle. Lisenssi sisältää pelioikeuden. Lisenssin yhteydessä on mahdollista ottaa pelaajalle urheiluvakuutus (ks. kohta 4.7 vakuutukset). Joukkueenjohtajan on syytä korostaa pelaajille ja vanhemmille voimassaolevan urheiluvakuutuksen tärkeyttä.

Edellisellä kaudella lisenssimaksunsa maksaneille pelaajille ei tule Suomen Palloliitosta automaattisesti lisenssimaksulomaketta vaan maksu suoritetaan keskitetysti seuran taholta internetin välityksellä. Uusille pelaajille tehdään lisenssilomake FC Nokian toimesta joukkueenjohtajan antamien tietojen perusteella.
Joukkueenjohtajalla tulee olla kopio pelipaikalla pelaajan maksetusta lisenssimaksusta.

4.4 Erotuomarikulut
Piiri järjestää otteluihin Palloliiton hyväksymät erotuomarit, joilla on voimassa oleva erotuomarilisenssi. Erotuomarit voivat olla myös järjestävän seuran jäseniä, mutta heidän tulee olla jäävittömiä pelaaviin joukkueisiin kuuluviin jäseniin (pelaajat ja valmentajat) nähden. Eli saman perheen jäsenet eivät voi tuomita toistensa otteluita.

Mikäli tuomari jää saapumatta otteluun, niin siitä on syytä ilmoittaa Länsi-Pirkanmaan erotuomarikerhoon (Seppo Auvinen).

Tampereen piiri vahvistaa aina kauden erotuomarimaksut tulevaa kautta varten. 
Eli erotuomaripalkkioiden osalta menettely on seuraava:

Järjestävä seura vastaa ottelupaikan ja erotuomareiden kuluista. Vieraileva joukkue vastaa omista matkakuluistaan.

Otteluiden erotuomaripalkkiot maksetaan keskitetysti pääseuran toimesta ja ne laskutetaan joukkueilta jälkikäteen erikseen. Tällöin rahaa ei tarvitse käyttää ottelupaikalla. 
HUOM!  Otteluissa joissa käytetään pelinohjaajia (E-F-ikäluokat), niin näissä otteluissa palkkiot maksetaan paikan päällä. Ja tällöin maksusta pitää saada kuittitosite pelinohjaajalta.

4.5 Valmentajasta aiheutuvat kustannukset

Seura maksaa vastuuvalmentajalle valmentajasopimuksen mukaista kulukorvausta harjoituksista aiheutuneista matka- ja muista kuluista – jos näin on seuran kanssa erikseen sovittu. 

Tavoite on, että joukkueen ja valmentajan välillä ei ole rahaliikennettä, vaan seura hoitaa raha-asiat valmentajan kanssa. 
Valmentaja turnaus- ja ottelumatkoilla 

Joukkueen tehtävänä on huolehtia, ettei valmentajalle itselle aiheudu toiminnasta kustannuksia. Joukkue vastaa seuraavista asioista suoraan valmentajan kanssa:

· Joukkue (= joukkueenjohtaja) järjestää valmentajalle matkat SM-otteluihin, aluesarjan matkaotteluihin ja turnauksiin (ei harjoituksiin). Mikäli joukkue ei pysty järjestämään valmentajalle kuljetusta joukkueen tapahtumaan, niin joukkue maksaa valmentajalle kulukorvausta 25 senttiä / kilometri.
· Ruokailu, jos ottelumatka kestää yli 6 tuntia 

· Täysihoito turnausmatkoilla eli turnausmajoitus ja ruokailut 

· Mikäli valmentaja haluaa yöpyä tai ruokailla koululla, voi joukkue ostaa valmentajalle turnauskisapassin, joka sisältää ko. asiat 
Luontevaa on leiri- ja turnausmatkoilla maksaa myös joukkueenjohtajan majoitus- ja ruokailukustannukset joukkueen rahoista.

4.6 Varainhankinta

Talkootyöt
Joukkue voi tehdä yrityksille talkootöinä erilaista pakkaus- tms. työtä. Joukkue voi laskuttaa työpalkkion seuran nimissä joukkueen käytössä olevalle pankkitilille. Jos maksaja vaatii ennen maksamista seuran ennakkoperintärekisterin otteen, saat kopion seuran toimistosta. Talkootöistä sovittaessa on muistettava, että tulo on verovapaata ainoastaan, jos sitä ei jaeta henkilökohtaisesti työn tekijöille vaan se tulee koko joukkueen hyväksi.

Mainostulot
Joukkue voi rahoittaa toimintaansa myymällä mainostilaa peliasuihin. Myydyistä mainoksista saatavista tuloista 75 % tulee joukkueen hyväksi ja tilitetään joukkueen tilille. Hinnoista on sovittava erikseen johtokunnan kanssa.

Verotusnäkökohdat
Seura ei ole arvonlisävelvollinen, joten jos joukkue laskuttaa mainos- tai talkootyökuluja, laskuun tehdään merkintä 'ei alv-rek'. ALV-vapaus on sidottu kyseisen tulon verovapauteen myös tuloverotuksessa, joten huomaa seuraavaa:

Verovapaus tuloverotuksessa koskee vain muuta kuin elinkeinotuloa. Elinkeinotuloksi ei katsota 

· arpajaisista, myyjäisistä, urheilukilpailuista, huvitilaisuuksista eikä näiden tilaisuuksien yhteydessä harjoitetusta tarjoilusta tai myynnistä saatua tuloa. Esim. muutoin kuin otteluiden tms. yhteydessä harjoitettu kioskitoiminta on elinkeinotuloa. 

· Jäsenlehdestä tai muista seuran toimintaa välittömästi palvelevista julkaisuista (esim. käsiohjelma/kausijulkaisu) saatua tuloa. 

Esim. mainostilan myyminen otteluissa käytettävään peliasuun on verovapaata, mutta tiukasti ottaen harjoituspaidan mainos saattaisi tuottaa veronalaista tuloa. Samoin mainostilan myymisestä käsiohjelmaan tai otteluiden aikana esillä pidettävään kentänlaitamainokseen ei veroteta, mutta kiinteän koko kauden kestävän seinämainoksen vuokra on verollista, se kun ei ole välittömästi kilpailutoiminnan yhteydessä (vaan myös harjoitusten aikana) hankittua tuloa.

4.7 Vakuutukset

Seura hoitaa vakuutukset 5-11 vuotiaille Lähi-Tapiolassa ja muille halukkaille myös Lähi-Tapiolan kautta. 

Vanhemmille junioreille suosittelemme tiedustelua omasta vakuutusyhtiöstä muista vaihtoehdoista. Vakuutusta hankkiessanne muistakaa mainita kilpaurheilu, sillä vakuutusyhtiöillä on oma hinnoittelunsa eri lajeille. Hoitokuluissa suositusminimi on 8 500 e, sillä nykyisin yksityislääkäreillä tehdyt pienemmätkin korjaukset ylittävät reilusti 3 500 euron rajan. Lisäksi kannattaa huomioida, että vanhempien junioreiden (C:stä ylöspäin) vakuutuksissa katetaan myös fysikaalinen hoito ja vamman hoidossa käytettävät tuet (polvi- ja nilkkatuet).

4.8 Seurasiirto

PRIVATE
Suomalaisesta seurasta siirtyvän pelaajan on edustusvapauden saamiseksi pyydettävä sitä kirjallisesti lähtöseuralta. Pyyntö tehdään seuran toimesta.
Pelaaja on edustuskelpoinen 6 päivän kuluttua siitä kun siirtopyyntö ja maksukuitti ovat saapuneet liittoon/alueelle.

5 Suomen Palloliitto
Käyntiosoite:
Finnair Stadium
Urheilukatu 5

00250 Helsinki

Puhelin: 

010 
internet:

www.palloliitto.fi
Toimiston aukiolo:
Arkisin klo 9:00 – 16:00 

5.1 SPL:n Tampereen piiri
Käyntiosoite:
Tampellan esplanadi 6
33100 Tampere
Puhelin: 

010 8411 880

Internet:

http://tampere.palloliitto.fi/  
E-mail:

Jouni Pihlaja (kilpailupäällikkö)

Timo Korsumäki (piirijohtaja)

Mikko Tulonen (nuorisopäällikkö)

Anne Rosenius (kilpailusihteeri)



etunimi.sukunimi@palloliitto.fi 

Toimiston aukiolo:
Arkisin 9:00 - 16:00

Kilpailutoiminta

Tampereen piiri pyörittää sarjatoimintaa nappuloista aikuisiin.
5.2 Ottelupöytäkirjan täyttäminen

Ottelupöytäkirja pitää täyttää sähköisenä jo ennen ottelua pelaajien nimilistan mukaan huolellisesti ja siihen tulee merkitä seuraavat asiat: Pelaajien ja valmentajan nimet, ottelun sarja, peliaika ja -paikka sekä lopputulos ja voittanut joukkue.

Yksi ottelupöytäkirjan kopio on annettava vierasjoukkueelle ja yksi kotijoukkueelle (säilytettävä pelikauden loppuun). Alkuperäinen ottelupöytäkirja (päällimmäinen kappale) postitetaan sarjavastaavalle erotuomarin toimesta.

5.3 Pelaajamäärät ottelussa

Piirin nuorten sarjoissa saa pöytäkirjaan merkitä korkeintaan 18 pelaajaa. SM-sarjaotteluissa pöytäkirjaan saa merkitä 18 pelaajaa. Eri ikäluokissa ja sarjoissa on käytössä edestakaiset vaihtosäännöt (tiedot saat SPL Tampere piirin nettisivuilta).
5.4 Pöytäkirjojen postitus ja tulosten ilmoittaminen
Kaikkien sarjojen pöytäkirjat päivitetään ottelua seuraavana arkipäivänä Taso-järjestelmään kotijoukkueen toimesta. Joukkueenjohtajan tehtävänä on ilmoittaa kilpailun järjestäjälle ottelun lopputulos (piirin internet-sivulla ”ilmoita tulos” ).

5.5 Kioski / puffetti kotiotteluissa
Kotiotteluissa joukkueilla on mahdollisuus ylläpitää kioskia, johon vanhemmat ovat leiponeet ja ostaneet syötäviä ja juotavia. Tämä on helppo tapa tienata joukkueelle varoja ja hankkia esim. ko. ottelun erotuomarirahat.

Toisenlainen tapa olisi tarjota kahvit vierailevan ja oman joukkueen vanhemmille ja näin saada ottelu alkamaan mukavassa tunnelmassa.

6 Turnaukset

Joukkue voi osallistua piirin sarjatoiminnan lisäksi valtakunnallisiin turnauksiin. 

Turnauksista saat tietoa mm. Palloliiton internet-sivuilta. 

Majoittumista vaativissa turnauksissa joukkueen mukana tulee ainakin nuoremmissa ikäluokissa olla valmentajan lisäksi ainakin yksi vanhempi, joka vastaa joukkueesta. 

Turnaukset ovat lisäksi oiva paikka lasten kasvatuksen ohjaamiseen. Huomioitavia seikkoja ovat lasten ruokailutottumusten ohjaaminen sekä levon, harjoittelun ja ravinnon suhteuttaminen toisiinsa. 
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