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 Heka-Koillinen Pihlajisto Tilanhoitajankaari 20 VMY 2024
 Lausunto asuntopihojen aitojen puolesta


VMY2024 THK 20 taloimikunnan lausunto asuntopihojen aidoista.

Alueyhtiön edustaja ilmoitti vuoden 2020 puolella, että asuntopihojen aidat tultaisiin poistamaan. Tilalle istutettaisiin pensaita. 

Aidat on aikoinaan ensimäistä kertaa rakennettu luvallisesti kiinteistöön muuton jälkeen. Myöhemmin talkoilla uusituihin aitoihin saatiin myös lupa.
Tällöin pidetiin tarkoin huolta siitä, että pihat, joissa on orapihlaja aitaa jäljellä ne jäävät aitojen ulkopuolelle. Tämä tehtiin juuri sen takia, jotta aitoja voitaisiin hoitaa. Kuitenkaan vuosien aikana ei ole tehty mitään. Asukaita, jotka silloin tai aitojen uusimista ennen asuvat oli informoitu asiasta, ettei aidan kaupungin puolelle saa istuttaa mitään. Kaupunki ei ole kuitenkaan ottanut minkään laista kantaa niiden poistamiseksi. Eikä myöskään TTK tietoon ole koskaan saatettu tietoa jos kaupunki on puuttunut asiaan alueyhtiöön ilmoittaen.

Tämän jälkeen on asuntojen asukkaat vaihtuneet moneen kertaan. Osa pihoista on jo senkin takia jätetty ilman hoitamista. 

Talotoimikunta on aikaisemmin lähettänyt kysymyksiä alueyhtiölle, liittyen aita asiaan. 
Talotoimikunta ymmärtää kyllä, että pihat ovat erinäköisiä ja osa hoitamattomiakin. 

Toivommekin että suunnitelma tehdään tiiviissä yhteistyössä asukkaiden ja talotoimikunnan kanssa, huomioiden kysymykset ja ehdotukset, joita talotoiminta on alueyhtiölle aikaisemmin esittänyt. 
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