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ULKOALUE:
· L- rappu ulko-oven ja viheristutusalueen välissä metallikaide jossa lapset kieppuvat ja leikkivät, esitetään kaiteeseen verkkoaitaa seinästä n. 2 metrin matkalle.
· M ja L rappujen välisen kulkutien vieressä vanha heiluva puinen kaide on turvallisuusriski siihen tukeutua, tilalle esitetään nykyaikaista turvallisuuskriteerit täyttävää suoja-aitaa.
· Tonttien välinen viheralueen raja-aita purettu parkkipaikan rakentamisen yhteydessä, autot parkkeeraa n. 3 metrin päähän asuntojen parvekkeista ei yksityisyyden suojaa.
· Raja-aitoja on muualtakin poistettu ja rakennettuja aitoja jätetty vajaaksi mahdollistaen naapurialueiden asukkaiden läpijuoksut ja koirien ulkoilutukset johtokiventi 10 viheralueilla ja asuntojen ikkunoiden ohitse, koko alueen aitaratkaisut olisi syytä kartoittaa talotoimikunnan kanssa puutteiden osalta toimivaksi ratkaisuksi.
· Pihan vanha puinen huvimaja on hajallaan ja paljon ylösnousseita naulojen ja ruuvien kantoja, pihan lapset pitävät majaa kiipeilytelineenä turvallisuusriski.
· Johtokiventiellä ajetaan ylinopeutta ja vauhti yllättää autoilijat etenkin talvella jyrkässä mutkassa mäen alla ketokivenkaarelle käännyttäessä paljon läheltäpiti tilanteita, myös lapset säntäilevät pallojen perässä tien yli autoja varomatta, voisi miettiä korjaavia toimia liikenneviraston kanssa.
HÄTÄTILANTEISIIN VARAUTUMINEN:
· M-rapun väestösuojan ylipainemittarin manometrineste alle ohjearvon, täyttönestepullo puuttuu.
· P-rapun väestösuojan ulko-oven tiiviste  puuttuu.
· Ylipainemittarin manometrineste alle ohjearvon täyttöneste puuttuu.
· Työkalut puuttuu, tilassa runsaasti ylimääräistä suojaan kuulumatonta tavaraa.
· Kellarin vesipisteen ja viemärin välistä puuttuu viemärin poistoputki.  
SISÄTILAT:
· Joissakin kohteissa lattia liukas johtuen vääränlaisesta lattiavahasta.
· Siivoojilla liian isot alueet eivät ehdi hoitaa työtään kunnolla, palaute siivousfirmaan, miksi pitäisi maksaa puutteellisesta työstä.
· Johtokiventie 3 ja 10 yhteiseen kerhohuoneeseen tehtiin hätäpoistumisovi mutta jätettiin portaat tekemättä liian iso harppaus alas turvallisuusriski, poistumistie saatetaan lain edellyttämälle tasolle. 
· L-rapun huoneisto 104 kielletty ovimatto.
· M-rapun käytävällä ja kellarikäytävillä ylimääräistä niihin kuulumatonta tavaraa, kellarin lamppu rikki, kellarivarasto 130 liikaa autonrenkaita. 
· N-rapun huoneisto 123 kielletty ovimatto.
· O-rappu käytävällä ylimääräisiä tavaroita, kellarissa myös mm. akku, polkupyörä ym.
· P-rappu käytävällä kirjahylly, vaunut ym.
· S-rappu käytävällä rollaattori, kellarikäytävällä TV, pöytä, kaappi ym.
· T-rapun huoneisto 170 kielletty ovimatto.
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