MUISTILISTA KILPAILUIHIN:

· Luistinten kunto on hyvä tarkistaa hyvissä ajoin ennen kilpailuja. Muista tarkistaa välillä luistinten terien ruuvien kireydet ja nauhojen siisteys. Luistimet teroitutetaan ainakin 1- 2 viikkoa ennen kisoja, ei edellisenä päivänä. Suositeltava terien huoltoväli on n. 6-8 viikkoa luistelumäärästä riippuen. Luistimia voi puhdistaa  säännöllisesti ja nauhat on hyvä pestä ennen kisoja tai tarvittaessa nauhat voi vaihtaa jos ovat huonokuntoiset tai likaiset. Tarkistuta teroitustarve pari viikkoa ennen kisaa Asikaiselta / valmentajilta.

· Tarkista, että kisapuku, fleece, hanskat ja muut varusteet ovat puhtaat.

· Pakkaa itse kisakassi/vetolaukku/reppu/pukupussi (ei ostoskoria). 
· Huolehdi hyvästä ravitsemuksesta. Ateria viim. pari tuntia ennen kisaa. Pakkaa urheilijalle sopivat eväät vesipulloa unohtamatta. Ei herkkuja mukaan.
· Kilpailupuvun alla on hyvä olla tosi pienet alushousut tai ei alushousuja ollenkaan. Stringit ovat hyvät. Kokeilkaa kotona kisapuvun  kanssa, etteivät alushousujen lahkeet näy puvun housuosan alta.

· Kilpailusukkahousut pitää olla ehjät ja myös ehjät varasukkahousut tulee olla mukana

· Kilpailupuvun kimallus karttuu taitojen myötä.
· Kilpailukampauksien lisäkkeet ei saa irrota missään vaiheessa. Kampauksia ja lisäkkeitä on syytä  kokeilla myös harjoituksiin, jotta löytyy se parhain ja miellyttävin oma kampaus. Nutturadonitsi mieluiten pieni ja napakasti kiinni, jos sellaista käytetään. Kampauksen tulee olla napakka, miluummin tiukka ponnari kuin keikkuva nuttura. Otsahiukset eivät saa olla silmillä. 
· Pienet sirot korvakorut ovat ok. 
· Mitä pienempi lapsi, sitä vähemmän meikkiä, kyse on urheilukilpailuista. 

· Luistelukilpailussa edustetaan seuraa, joten asun tulee olla sen mukainen ja urheilullinen, mieluiten seuran edustusasu (kisafleece, evt toppatakki, trikoohousut, villahousut tai siistit ulkoiluhousut) Seuraavia vaatteita ei haluta nähdä: Farkut, lököttävät housut (collarit, kokopukucollari), bilevaatteet.

· Luistinten nauhat solmimisen jälkeen ovat niin pienissä solmuissa, etteivät hännät hapsota. On tärkeää harjoitella luistinten sitomista (kiiressäkin) ihan itse  jo harjoituksissa.
· Saavu hallille tunti ennen oman verryttelyryhmän alkua.

· Ilmoittaudu heti saavuttuasi valmentajalle, anna hänelle varalevy ja varmista missä vaiheessa pitää olla laittamassa luistimia. Seuraa kelloa.
· Anna kilpailun järjestäjälle luistelumusiikkisi (toinen mukana olevista levyistä).

Kilpailuihin otetaan vähintään kaksi luistelumusiikki CD:tä (masteria) mukaan:  toinen  valmentajalle vara CD:ksi ja toinen kilpailun järjestäjälle. Nimikoi levy (etunimi, sukunimi, seura, kilpailusarja tässä kilpailussa) Harkkalevy voi olla kulunut, joten se ei ole hyvä kisalevyksi.
· Vie tavarasi pukukoppiin, äläkä levittäydy liiaksi. Pukkareissa on monesti paljon luistelijoita. Pidä pukkaripaikkasi koko ajan siistinä.
· Sitten voit mennä verkkaamaan ja valmistautumaan kisaan. Muista antaa kaikille verryttely- ja keskittymisrauha.
· Oman kisasuorituksen jälkeen mene tekemään reippaasti loppuverryttely. Sitten pakkaa tavarasi mukaan ja siirry katsomoon seuraamaan kilpailuja.

· Muista kannustaa kaikkia kilpailijoita ja hymyillä kisan loppuun asti.
· Kilpailuissa on joskus paljon osallistujia, joten on hyvä opetella selviytymään yksin pukuhuonetouhuista, muuten pukeutumistilat tulevat ahtaiksi. Vanhemmat saattavat lapset pukuhuoneen ovelle tuntia ennen kisaa ja siirtyvät sitten katsomoon. Lapsi tulee itse katsomoon kun on valmis kisan ja loppuverkan jälkeen.

· Katsomossa ja muutenkin kisapaikalla käyttäydytään kauniisti ja rauhallisesti EVT:tä edustaen. Katsomossa ei liikuta kilpailusuorituksen aikana. Kaikkia kannustetaan tasapuolisesti. Kaikille esityksille taputetaan.

· Ilmoita valmentajalle, jos myöhästyt tai jos olet sairastunut.

· Kilpailun jälkeinen päivä on aina vapaapäivä harjoituksista ellei toisin mainita. Edellisen päivän harjoituksiin tullaan normaalisti ellei toisin mainita.

· Vanhempien toivotaan videoivan kisasuoritukset, jotta lapsi voi itsekin nähdä miten meni/teki.
