SAK:laisen ay-toiminnan vaiheita
 Mikkelissä 1930-2010
 

SAK:n Mikkelin paikallisjärjestö ry:n  80-vuotisjuhla Naisvuoritalolla 20.02.2010
”Työ kättemme, se hengenkin,
on ylevätä työtä – työ tehty kourin jäntevin,
voi poistaa hengen yötä”

Ammatillinen järjestäytyminen 
alkoi 1890-luvulla

Ensimmäiset ammattiosastot Mikkeliin perustettiin 1800-luvun lopulla. Kaupungin jalkinetyöntekijät järjestäytyivät v. 1898. Säännöissä sanottiin: ”Yhdistyksen tarkoitus on yhdistää jalkineammattilaiset yhteiseen toimintaan jäsentensä yleisen sivistyksen, siveellisyyden ja ammattitaidon sekä siitä riippuvan yhteiskunnallisen aseman kohottamiseksi, kuin myös heidän aineellisen toimeentulonsa vaurastuttamiseksi”.

V. 1898 perustettiin lisäksi kirjatyöntekijäin ja ompelijain ammattiosasto. Vuosien 1900-1909 aikana syntyi osastoja lähes jokaiselle ammattialalle. Kone-, rauta- ja metalliosasto sekä puuseppien ammattiosasto perustettiin v. 1900. Muurarien kirvesmiesten ja rakennustyöväen aputyöläisten osasto v. 1904 alussa. Tähän Ulkotyöväen ammattiosastoon liittyivät sittemmin myös kivimiehet. Muita vuosisadan alkupuolella perustettuja osastoja olivat maalarien, nahkurien, saha- ja lautatarhatyöntekijäin osasto, palvelijatarosasto, torpparien, lotjamiesten ja leipurien ammattiosastot.

Ensimmäinen työtaistelu Mikkelissä puhkesi v. 1902, jolloin puuseppien osasto julisti eräät työpaikat lakkotilaan pitkien työpäivien lyhentämiseksi ja palkkojen korottamiseksi. Samoista syistä aloitti Saha- ja lautatarhatyöntekijäin osasto Tuppuralan sahalla lakon v. 1906.
Ammatillisista keskusneuvostoista
SAK:n paikallisjärjestöiksi

Yhteistoimintaa eri ammattiosastojen kesken luonnollisesti tapahtui, mutta erityistä kokoavaa organisaatiota ei ollut. Ensimmäinen paikallinen ammattiosastojen yhteinen organisaatio, Mikkelin ammatillinen keskusneuvosto perustettiin 1919, jota on pidettävä v. 1930 perustetun nykyisen SAK:n paikallisjärjestön edeltäjänä. Ammatillisen keskusneuvoston toiminta hiipui v. 1929, samoihin aikoihin kuin Suomen ammattijärjestö alkoi tulla sisäisten erimielisyyksiensä johdosta tiensä päähän. Lokakuussa 1930 perustettiin uusi keskusjärjestö, Suomen Ammattiyhdistysten keskusliitto SAK, mutta jo saman vuoden alkupuolella 17.02.1930 Mikkelin ammattiosastot perustivat paikallisesti uuden yhteistyöorganisaation   toimintansa lopettaneen keskusneuvoston tilalle. Järjestön nimi oli aluksi Mikkelin ja ympäristön ammatillinen keskustoimikunta, sittemmin  Mikkelin alueen ammatillinen paikallisjärjestö, kunnes v. 1992 nimi muuttui SAK:n Mikkelin seudun paikallisjärjestö ry:ksi.
Alkuvuosien päätehtäviä olivat työttömien aseman parantaminen, järjestäytymisen edistäminen ja valistustoiminta. Järjestäytyminen, kuuluminen liittoon ei ollut tuohon aikaan itsestäänselvyys. Monelle siitä seurasi hankaluuksia työssä -  aika usein jopa erottaminen. Ammatillinen järjestäytyminen nähtiin poliittisena kannanottona.
Paikallisjärjestöt hillitsivät korpilakkoja
sodan 40-luvun lopulla

Sotavuosien jälkeen v. 1945 ay-liike kokosi rivinsä uuteen nousuun. SAK:lla oli STK:n kanssa tunnustettu asema neuvotteluosapuolena työmarkkinoilla. Aktivoituminen heijasteli ay-liikkeen uutta roolia yhteiskunnassa.  Uusina ammattiosastoina paikallisjärjestön jäseneksi liittyivät kunnantyöntekijät, piirimielisairaalan henkilökunta, poliisimiesyhdistys, elintarviketyöntekijät, veturimiehet, valtion laitosten lämmittäjät ja talonmiehet, hevosmiehet ja elokuvatyöntekijäin ammattiosasto. 40-luvun loppupuolella työmarkkinoilla oli levotonta. Paikallisjärjestö otti tiukan kannan korpilakkoihin, eikä niitä Mikkelissä esiintynytkään.   V. 1946  perustettiin naisjaosto. Erikoista siinä oli se, että naisjaoston perustivat miehet ja ensimmäinen puheenjohtaja oli kirjatyöntekijäin yhdistyksen puheenjohtaja Jouko Wallgren. Pian kuitenkin naiset aktivoituivat ja  naisjaoston vetäjäksi tuli Hilma Kuitunen, joka hoiti tehtävää v. 1961 saakka.
Yleislakko – hajaannuksen 
tieltä entistä vahvemmaksi
Yleislakko v. 1956 laittoi paikallisjärjestön tiukan paikan eteen. Lakon organisoinnista, valvonnasta ja avustusten maksamisesta vastasi toimkikunta, mutta pääasiassa tehtävät kasautuivat puheenjohtaja Olavi Pyköselle.  Lakko sujui järjestäytyneesti, koska Pykönen ja poliisimestari Bruno Arjanko ymmärsivät puolin ja toisin tilanteen. – Yleislakon asiat hoitaa Pykönen ja järjestysasiat poliisilaitos, ohjeisti Arjanko alaisiaan.

 Yleislakon jälkimainingeissa vuosikymmenen lopulla sak:lainen ay-liike  hajaantui pitkään jatkuneisiin erimielisyyksiin. SAK:sta erosi ammattiliittoja, jotka perustivat rinnakkaisen järjestön. Osa liitoista erosi SAK:sta ja jatkoi molempien keskusjärjestöjen ulkopuolella. Mikkelissä ammattiosastojen eroamiset paikallisjärjestöstä tapahtuivat liittojen päätöksiä noudatellen.  Kahden paikallisjärjestön olemassaolo koettiin kiusallisena. Riitoja toimijoiden kesken ei kuitenkaan ollut ja puhevälit säilyivät.
Keskusjärjestötasolla eheytysprosessi alkoi v. 1966 pidetystä SAK:n edustajakokouksesta.  Kesäkuussa 1969 pidettiin jo uuden keskusjärjestön perustava  kokous. Liittotasolla eheytysprosessi jatkui v. 1974, jolloin kumi- ja nahka-alan liittojen yhdistäminen päätti pitkän työn.
Mikkelissä eheyttämiseen oltiin valmiita.  Puheenjohtajana tuolloin toiminut Kaarlo Lehto kävi osastojen kokouksessa jos toisessakin puhumassa asian puolesta. Lehto järjesti 20.11.1970  tilaisuuden, jossa järjestön ulkopuolella olevat ammattiosastot sopivat liittymisestä paikallisjärjestöön. Jäsenosastoja oli v. 1973 lopussa 43.

Kuntapalvelujen yksityistämisestä
osattiin pelätä jo v. 1979

Kun eheyttäminen oli saatu päätökseen, ryhdyttiin vaikuttamaan palkansaajille tärkeiksi koettuja tavoitteiden toteuttamiseksi. Koulustoiminta sai keskeisen roolin. Kasvanut jäsenjoukko toi uusia koulutustarpeita kuin myös työelämään vaikuttavien uusien lakien voimaantulo.  Työsopimuslaista ja uuden työsuojelulain määräyksistä  järjestettiin Urheilutalon ravintolassa 13.2.1974   koulutustilaisuus, jossa luennoitsijana oli silloinen SAK:n lakimies Tarja Halonen. Vuosikymmenen lopulla, 5.1.1979 työttömyysjaostosta lähetettiin kaupungille terveisiä, että kaupunki tekisi työkohteet oman henkilökunnan toimesta  eikä laskutustyönä yrityksiltä. Kuntapalvelujen yksityistämiskehitys nähtiin siis sangen varhain.
Samassa kokouksessa, siis 5.1.1979  SAK:n piiriasiamies, v:sta 1961 tehtävää hoitanut Onni Puustinen oli huolissaan työllisyydestä. – Työpaikkojen väheneminen on seurausta koneistamisen ja automaation käyttöönotosta työpaikoilla. Tuottavuus lisääntyy, mutta työntekijöitä tarvitaan vähemmän ja vähemmän, julisti Puustinen. Globalisaatiota ja töiden valumista  Kiinaan  hän ei sentään alkanut visoimaan.
Naisvalta pölläytti
toimeliaisuuteen
Paikallisjärjestö sai historiansa ensimmäisen naispuheenjohtajansa v. 1982 kun Kyllikki Muttilaisesta tuli järjestön keulakuva ja myös hallitus uusiutui melkoisesti. Kyllikki toimi puheenjohtajana 80-luvun loppupuolella kansanedustajaksi valituksi tulemiseen saakka. Hänen aikanaan organisoitiin ay-koulutoiminta, julkaistiin omaa lehteä, ”Mikkelin Palkkatyöläistä” sekä lähdettiin aktiivisesti mukaan Työväen Näyttämöpäivien järjestelyihin. Osallistuttiin rauhanmarsseille, perustettiin kuluttajayhdistys ja kiinnitettiin huomiota ympäristönsuojeluun. Työryhmätyöskentely aktivoi jäsenistöä.

90-luvun lamakokemuksista
uudelle vuosituhannelle
Työttömyys kouraisi syvältä palkansaajia 1990-luvun alkupuolella. Paikallisjärjestö vastasi haasteeseen myötävaikuttamalla Mikkelin työttömät ry:n yhdistyksen perustamiseen. TSL:n opintojärjestön kanssa organisoitiin TyöMikkeli –koulutusprojekti. Molemmat toiminnot ovat osoittaneet tarpeellisuutensa työkyvyn ylläpitämisessä lomautusten tai pitempikestoisen työttömyyden kurimuksessa.
Uudelle vuosituhannelle siirryttäessä ammattiliittoja odottivat uudenlaiset tehtävät. Työpaikkojen tulevaisuus on kiinni markkinoiden maailmanlaajuisesta kehityksestä ja toisaalta suurten ikäluokkien eläköitymisestä.  Molemmilla oli merkitystä ay-liikkeen edunvalvontaan ja liikkeen sisäiseen tilaan.  Paikallinen sopiminen lisääntyy ja se on tuonut uuden tilanteen työpaikoille. Tarvitaan  entistä enemmän tietoa ja osaamista. Sukupolvenvaihdos on johtanut vaatimuksiin eläkeiän nostamisesta, mikä puolestaan on liittynyt työssä jaksamiseen ja siihen miten työssäolo saataisiin eläkkeelle siirtymisvaihtoehtoa houkuttelevammaksi. 
Ay-liikkeen kannalta tärkeää on ollut myös, se miten  yhteiskunnassa nuoret saadaan liikkeen toimintaan mukaan. Tässä tarkoituksessa 03.03.2003 avattiin kirjaston II-kerroksessa nettikahvila. Yhteistyökumppaneina olivat Mikkelin kaupunki, Mikkelin puhelin OYJ ja Osuuspankki. Kiinnostus johti siihen, että kahvilan toiminta vakiinnutettiin yhdessä Mikkelin opintojärjestön kanssa. Nettikahvila muuttui Kirja-Cafeeksi ja on nykyään kaikkien kirjastossa kävijöiden hyödynnettävissä.
Ay-liike uudistuu 2010-luvulla
Ammattiliittojen kehitys ei ole ollut tasaista eteenpäinmenoa.  Palkansaajaliikkeen  historiassa on selkeitä nousu- ja laskuvaiheita, jotka liittyvät  Suomen poliittiseen ja taloudelliseen kehittymiseen.  Niin liittojen kuin paikallisen ay-toiminnan  tärkein tehtävä  on ollut  jäsenten työ- ja elinolojen kaikkinainen parantaminen.   Tuloksia on saavutettu työehtosopimuksilla ja vaikuttamalla valtiovaltaan sosiaalilainsäädännön alueella.

Elinkeinoelämän ja teollisuuden rakennemuutoksissa edunvalvonnan ja sopimusturvan kehittäminen on edellyttänyt ay-liikkeeltä jatkuvaa uudistumista.  Erityisesti 2000-luvulla, mutta jo aiemminkin, työtehtävien ja toimiala-/yritysrakenteiden muutokset ovat johtaneet liittoja tiivimpään yhteistyöhön  jäsenten edunvalvonnan ja sopimusturvan kehittämiseksi. Globalisaatio kiinailmiöineen on tuonut ay-liikkeelle tarpeen hioa kynsiään uudella tavalla. Isommat liittokokonaisuudet ovat tuoneet  palkansaajille voimaa niihin  pöytiin, joissa työehdoista  ja sopimusturvasta päätetään. 

Uusia liittoja sekä ammattiosastoja –
isommat paikallisjärjestöt

Liittojen yhdentymiskehityksessä merkittävä virstanpylväs oli v.  1993, kun  Puutyöväenliitto ja Maaseututyöväenliitto yhdistivät voimansa. Uuden liiton nimeksi tuli Puu- ja erityisalojen ammattiliitto ry. 

Kehitys sai jatkoa  v. 2000, kun  Hotelli- ja ravintolahenkilökunnan liitto (HRHL), Teknisten- ja erikoisammattien liitto (Tekeri), Kiinteistötyöntekijäin liiton(KTTL) ja Liikealan ammattiliitto  perustiva PAM:n,  Palvelualojen ammattiliiton. Mikkelissä ravintolatyöntekijät jatkoivat omana osastonaan, mutta kiinteistötyöntekijät sekä Liikeliiton Mäntyharjun ja Juvan osastot muodostivat yhteisen koko Mikkelin seutua käsittävän ammattiosaston. 

Kuntien ja valtion työntekijäliitot yhdistyivät v. 2006 Julkisten ja hyvinvointialojen liitoksi. Mikkelissä ammattiosastotasolla ei yhdentymisiä tapahtunut, vaan osastot jatkoivat itsenäisinä uudessa liitossa.

Viimeisin vaihe fuusiokehityksessä on vuoden 2010 alussa toimintansa aloittanut TEAM,  Teollisuusalojen ammattiliitto.  Liiton perustivat Viestintäalan ammattiliitto ja Kemian liitto. 

 Valmisteluvaiheessa  oli  mukana  kaikki teollisuusalan liitot, mutta viimevaiheessa  kaikkia liittoja  tyydyttävää ratkaisua ei löytynyt.  Valmisteluvaiheessa näkökulmat ovat vaihdelleet puolesta tai vastaan  saman liiton sisälläkin. Esimerkiksi Mikkelin Sähköalantyöntekijät ry ja Järvi-Savon Sähköalantyöntekijät suhtatuivat  TEAM-hankkeeseen kielteisesti, Järvi-Savon tietoliikenneammattilaiset myönteisesti. Osastoon kuuluu Mikkelin ja Savonlinnan alueen ”puhelinasentajia”. Osasto kannatti TEAM-liiton perustamista, koska tällöin olisi saatu tietoliikennealan ammattilaiset samaan liittoon, nyt Soneran asentajat kuuluvat metalliliittoon.   Sähköalan liitto ei tullut TEAM:n mukaan.

Paikallisjärjestöissä kehitys on kulkenut seutuyhteistyön kautta kohti isompia kokonaisuuksia.  2000-luvun alkupuolella Ristiinan paikallisjärjestö lakkautui  ja ammattiosastot  liittyivät työssäkäyntialueen mukaiseksi  muuttunen Mikkelin paikallisjärjestön jäseniksi. 

Merkkihenkilöitä muutamia

Paikallisjärjestön 70-juhlavuoden merkeissä v. 2000 julkaisemasta historiikista selviää monia mikkeliläisessä ay-toiminnassa vaikuttaneita henkilöitä. Aivan ensimmäisiä oli elintarvikealan ammattiosaston puheenjohtaja, Savoneudun leipurimestari Onni Kaukinen, nykyisen paikallisjärjestön perustamisasiakirjan allekirjoittaja  17.02. 1930.  Hän toimi eri tehtävissä muutamia keskeytyksiä lukuun ottamatta 1978 saakka, jolloin jäi pois tilintarkastajan tehtävästä.

Lähes yhtä pitkän rupeaman järjestön palveluksessa teki v. 1902 syntynyt Ville Partti. Hän oli hajaannuksen aikaan puheenjohtaja sekä 70-luvulla se työllisyysjaoston jäsen joka varoitti kuntia yksityistämästä ”omia töitään”.
Paikallisjärjestön puheenjohtajan paikalta on johdettu suurlakkoa, eheytetty ay-liikettä, tultu valituksi eduskuntaan ja valtuustoon tai liittopuheenjohtajiksi.
Paikallisjärjestön puheenjohtajista Olavi Pykönen joutui monessa liemessä keitetyksi 50-luvulla yleislakon keulakuvana, mutta myös hajaannusvuosien paineissa. Valtion tiemiesten pääluottamusmies Kaarlo Lehto eheytti sekä paikallisesti että liittotasolla. Hän toimi Valtion työntekijäin liitto ry:n  puheenjohtajana   kun Vaty ja Valtion työntekijäin ja viranhaltijain liitto ry yhdistyivät  v. 1978. 

Paikallisjärjestön mikkeliläisistä jäsenosastoista liittopuheenjohtajaksi Lehdon lisäksi ovat nousseet  Matti Sikanen (Kiinteistötyöntekijöin liitto v. 1980) ja toimitsija Esa Ihalainen (Maaseututyöväen liitto v. 1985)

Toivakka Oy:n tavaratalon Maksi-Matin  myymäläkassa Kyllikki Muttilainen on ollut ensimmäinen ja ainoa järjestön naispuheenjohtaja. Hän tuli tehtävään Taisto Turpeisen jälkeen v. 1980 ja toimi kansanedustajana vv. 1991-95. Eduskuntatyön jälkeen Kyllikin ura on jatkunut  Palvelualojen ammattiliiton järjestöpäällikkönä. Hänen jälkeensä v.1992  puheenjohtajaksi valittiin Arto Seppälä. joka tällä hetkellä toimii Kaakkois-Suomen työsuojelupiirin tarkastajana. Hän toimi kansanedustajana vv. 1999-2007. 

Puheenjohtajana v:sta 2000 on toiminut  Pentti Laaksonen. Hän  on ollut ammattiosastonsa puheenjohtaja, Suur-Savon Sähkötyö Oy:n pääluottamusmies ja toimii edelleen Sähköliiton hallituksessa sekä Etelä-Savon maakuntaryhmän jäsenenä. 
