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Yleistä 
Kulunut vuosi 2018 on ollut Kiltamme 45. toimintavuosi. Keravan Uskollisuuden Kilta on perustettu 4.3.1973 ja se on Voimisteluliiton U-Kilta 

nro 32. Valtakunnallisia kiltoja toimi 129 seurassa vuonna 2018.
KNV:n Uskollisuuden Killan tavoitteena on ylläpitää voimistelun parissa syntynyttä ystävyyttä. Toiminnan periaatteena on yhteenkuuluvuus, ystävyys ja toisista huolehtiminen. 

U-Kilta on kokoontunut kerran kuussa tiistaisin Vapaaehtoisen Hyvinvointityön keskuksessa Kaisankammarissa ja Sinisessä salissa. Kevätkokouksen yhteydessä juhlittiin U-killan 45-vuotista taivalta ja syksyn iltakillassa kynttiläseremonioin vuoden aikana pyöreitä vuosia täyttäneiden kiltalaisten syntymäpäiväjuhlaa ja pidettiin syyskokous.

Monipuoliset Ikiliike-voimistelutunnit seurassa, viisi kertaa viikossa, ovat kasvattaneet suosiotaan ja antaneet kiltalaisille edelleen hyvän mahdollisuuden oman kunnon ja kykynsä mukaan nauttia liikunnasta ja sen tuomasta hyvästä olosta.

Marraskuussa kiltalaiset osallistuivat Kiltaparlamenttiin Riihimäellä ja Kiltapäivään Helsingissä.

Osallistuttiin KNV:n uuden harjoitushallin talkoisiin ostamalla pala mattoa ja kanveesia. Kiltalaisia oli mukana myös hallin avajaisissa.

U-Killan johtokuntaan syyskokouksessa 20.11. henkilövalinnoissa erovuorossa olleet puheenjohtaja, kiltaäiti Lea Särkivuori ja varapuheenjohtaja, kiltaemäntä Marja-Liisa Marviala valittiin uudelleen seuraavalle toimikaudelle 2019-2021.

U-Killan johtokunta ja toimikaudet
Kiltamuori 


Raina Lempinen 
2016-elinikäinen
Puheenjohtaja, kiltaäiti 

Lea Särkivuori 
2016-2018
Varapj, kiltaemäntä, jäsenkirjuri
Marja-Liisa Marviala 
2016-2018
Sihteeri, muistiinmerkitsijä 
Riitta Passi 

2017-2019
Rahastonh.,raha-arkunvartija
 Riitta Adler 

2018-2020


Kunniakiltamuori Edith Sanmark nukkui pois 24.6.2018

Toiminta ja osallistumiset:
Kiltalaisia 51, maksavia 45 
Kokouksia 8, osallistujia 20-30/kokous

Hyvinvointikeskuksen emännöintivuorot 11, osallistujia 22
23.1.
Mary Kay-kosmetiikkaesittely
(21 osallistujaa)

30.1.
Järjestötreffit

(1)

27.2.
Seija Rantala SPR, ensiapuluento
(25)

13.3.
Kevätkokous, Killan 45-vuotisjuhla
(27)


13.4.
Viimeinen päiväkäsky -iltamat
(12)


17.4.
Marttojen ja Zonta-kerhon esittelyt
(29)


23.4.-1.5.
Prisman ilmapallotalkoot
(18)


5.5.
Sydänyhdistyksen haastekävely
(5)


10.5.
Helmiinan asukkaiden ulkoilutus
(5)


19.5.
Muistojen bulevardi Hopeahovissa
(5)

22.5.
Ulkoilupäivä Vanhankylänniemessä
(21)

31.5. ja 14.6.
Helmiinan asukkaiden ulkoilutus
(6+6)

7.-10.6.
Suomi Gymnaestrada Turku
(18)

8.8.
Naivistien näyttely Sinkassa
(15)

10.-14.9.
Kuntoviikko Tanhuvaarassa
(3)

18.9.
Raija Hietikko/Vanhustenpalvelut
(20)


22.9.
Kiltatreffit Nuuksiossa

(1)

25.9.
Järjestötreffit

(1)

16.10.
Kauko Passi
/ Ikääntyvien asumispalvelut (20)

5.11.
Kiltaparlamentti Riihimäellä
(18)

6.11.
KNV:n uuden hallin avajaiset
(5)

17.11.
Kiltapäivä Helsingissä

(11)

5.12.
Gabriel Kansallisteatterissa
(14)

18.12.
Jouluhartaus Valkean Karitsan kappeli (23)

18.12.
Joulukahvit Kaisankammarissa
(22)

Muistamiset
 Vuoden aikana keskuudestamme poistuivat Sirkka Kottu, Edith Sanmark (24.6.) ja Tellervo Poutiainen (24.12.). Kunniakiltamuorimme Edithin hautajaisissa 28.7. Paijalan kappelissa oli mukana 8 kiltalaista. Muistokirjoitukset ”Etistä” kirjoittivat toimittaja Lauri Nurmi Keski-Uusimaahan sekä Norjo Järvelä ja Marja-Liisa Marviala Voimisteluliiton Kiltatiedotteeseen ja seuran kotisivuille.
Perinteiset naisten ja miesten Reino-tossut lahjoitettiin Talkoorenkaan joulukeräykseen ja palvelutaloissa asuvia kiltalaisia muistettiin keväällä 45 juhlavuoden merkeissä ja jouluna kukin ja kortein.

Merkkipäivät
 Marraskuun iltakillassa muistettiin vuoden aikana pyöreitä vuosia täyttäneitä 
kiltalaisia. Syntymäpäiväsankareita oli kaikkiaan 11:

90 v.  Martta Skogster ja Norjo Järvelä, 85v.  Irja Nummela, 80 v. Hilkka Ijäs,
75 v. Liisa Härkönen, Irma Ihatsu ja Birgitta Jokivirta, 70 v. Terttu Honkanen, 
Riitta Passi, Paula Suominen ja Liisa Tenkanen

Liisa Orko -rahaston apuraha
Tanhuvaaran Kuntoviikolle 10.-14.9. ei saatu apurahaa. Kiltapäivän apuraha kohdistettiin Lea Särkivuorelle.

Kunniajäsenet
Uskollisuuden Killan kunniajäseniä on neljä 90 vuotta täyttänyttä: Mirjam Greis, Norjo Järvelä, Sirkka Leimuvaara ja Martta Skogster sekä kiltamuori Raina Lempinen asemansa perusteella.
Seuran kunniajäsenet ovat Mirjam Greis, Norjo Järvelä, Sirkka Leimuvaara, 
Raina Lempinen, Anneli Ollila, Pirkko Rokkonen, Hilkka Valkeinen ja Marja-Leena Väänänen.

Esiintymiset
Suomi Gymnaestradaan Turussa 7.-10.6.18 kiltalaiset osallistuivat ”Elämän voima”- ja ”Arjen ylistys”-ohjelmiin. Keravalta osallistui tapahtumaan 60  voimistelijaa, joista 18 kiltalaista. Gymnaestradan yhteyteen oli kiltalaisille järjestetty Naantalin risteily, johon valitettavasti kaikki eivät päässeet osallistumaan aikataulujen vuoksi, mukana oli 5 kiltalaista.
Kiltalaisia esiintyi myös seuran kevät- ja joulunäytösten ohjelmissa.

Yhteistyöt
Keväällä osallistuttiin perinteiseen Keravan siskot ja Simot -yhteisön tapahtumaan Palvelukeskus Hopeahovissa ja Vanhusten viikolla 7.-14.10. oltiin mukana Keravan kaupungin ja eri yhdistysten yhteistyössä. KNV tarjosi kaikille mahdollisuuden osallistua Ikiliike-tunteihin maksutta.  Osallistuttiin myös kevään ja syksyn Keravan Järjestötreffeille.
Ikiliike-tunnit
Riitta Väänänen toimi edelleen kiltalaisten tuolijumpan vetäjänä torstaisin Hyvinvointikeskuksessa. Muita Ikiliike-tunteja olivat aamujumpat maanantaisin ja perjantaisin, kehonhallinta-tasapainoryhmä keskiviikkoisin sekä senioritanssi tiistaisin. 

Vapaaehtoistyö
Terveyskeskuksen hoivaosasto Helmiinan asukkaita ulkoilutettiin keväällä kolme kertaa: 10.5., 31.5. ja 14.6., mukana 5-6 kiltalaista. Kiinnitettiin huomiota pyörätuolien huonoon kuntoon ja ulkoilutettavien asianmukaisten päähineiden puutteeseen.

Hyvinvointikeskuksen ilta- ja viikonlopputilaisuuksissa kahvion emännöinti-vuoroja hoidettiin yksitoista kertaa, kahden kiltalaisen voimin kerrallaan.

Vierailijat
KNV:n puheenjohtaja Sanna Tenkanen ja hallituksen jäsen, aikuisliikunnan vastaava,  Kati Vesterinen vierailivat kevään iltakillassa, joka oli myös U-killan 45-vuotisjuhla ja kertoivat toiminnastaan seuran hallituksessa. 
Seura onnitteli kiltalaisia tarjoamalla täytekakkua.

Vuoden alussa perehdyimme ihonhoitoon Mira Kunnaksen johdolla sekä saimme tietoa hätäensiavusta Seija Rantalalta SPR:stä. Huhtikuussa Leena Sarin ja Arja Komulainen esittelivät Zonta-kerhon ja Marttojen toimintaa. Ikääntyvän väestön palveluista kertoivat syksyn kokouksissa Raija Hietikko Keravan kaupungilta sekä Kauko Passi Palvelutalosäätiöstä. Joulukuun vakiovieras rovasti Eeva Airila piti jouluhartauden Valkean Karitsan kappelissa.

Tiedottaminen
U-Killan kokouksista on tiedotettu lehtien Keski-Uusimaa ja Keski-Uusimaa Viikko yhdistyspalstoilla kokousta edeltävänä sunnuntaina.
Keväällä ja syksyllä jaettiin oma kiltatiedote kaikille kiltalaisille, osa henkilökohtaisesti ja osa postin välityksellä. 
Voimisteluliiton Kiltatiedotteet (4 kpl) jaettiin sähköpostilla ja osalle paperiversiot kokouksissa. 
Marja-Liisa Marviala on hoitanut tiedottamista pääseuran ja U-Killan välillä.


Maksut
U-Killan jäsenmaksu oli 5€ ja seuran kiltalaisille päätetty jäsenmaksu 10€. Kiltalainen, joka kävi seuran jumpissa, maksoi lisäksi seuran toimintamaksun valintansa mukaan. 
Muuta
Kuluneen vuoden aikana Kiltaan ei liittynyt uusia jäseniä, mutta aktiivisten kävijöiden määrä kokouksissa on ollut ilahduttava. 

Vuoden liikunnallisin kohokohta oli Voimistelun Suomi Gymnaestrada Turussa. 

Kulttuuria edustivat Karjala-seuran järjestämä ”Viimeinen Päiväkäsky” ja Kansallisteatterin ”Gabriel” sekä Sinkan näyttely ”Värikkään elämän rakastajat”.

Seuran kevätkokouksessa 6.5. Riitta Passille ojennettiin Vuoden seuratoimijan kunniakirja. Päivi Reini sai Keravan Urheilugaalassa 1.12. Liikunnan hopeisen ansiomitalin. Hänelle myönnettiin myös kaupungin pronssinen ansiomerkki, samoin Tarja Hammarbergille pronssinen ansiomerkki, jotka ojennettiin kaupungin Itsenäisyyspäivän vastaanotolla 5.12.   

Esitetty Uskollisuuden Killan kevätkokouksessa 11.3.2019
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