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Yleistä 
Kulunut vuosi 2020 on ollut Kiltamme 47. toimintavuosi. Keravan Uskollisuuden Kilta on perustettu 4.3.1973 ja se on Voimisteluliiton U-Kilta 

nro 32. Valtakunnallisia kiltoja toimii 114 seurassa.
KNV:n Uskollisuuden Killan tavoitteena on ylläpitää voimistelun parissa syntynyttä ystävyyttä. Toiminnan periaatteena on yhteenkuuluvuus, ystävyys ja toisista huolehtiminen. 

U-Kilta on kokoontunut kerran kuussa tiistaisin Vapaaehtoisen hyvinvointityön keskuksen Kaisankammarissa ja Sinisessä salissa. 
Iltakillat pidettiin keväällä 10.3. ja syksyllä 10.11., jolloin juhlittiin myös pyöreitä vuosia täyttäneitä kiltalaisia. Koronarajoitusten vuoksi kevään kaksi kokousta ja syksyn yksi kokous jäi pitämättä.
Monipuoliset Ikiliike-voimistelutunnit seurassa, viisi kertaa viikossa, ovat kasvattaneet suosiotaan ja antaneet kiltalaisille edelleen hyvän mahdollisuuden oman kunnon ja kykynsä mukaan nauttia liikunnasta ja sen tuomasta hyvästä olosta.

U-Killan johtokunta ja toimikaudet
Kiltamuori 


Raina Lempinen 
2016-elinikäinen
Puheenjohtaja, kiltaäiti 

Lea Särkivuori 
2019-2021
Varapj, kiltaemäntä, jäsenkirjuri
Marja-Liisa Marviala 
2019-2021
Sihteeri, muistiinmerkitsijä 
Riitta Passi 

2020-2022
Rahastonh.,raha-arkunvartija
Riitta Adler 

2018-2020

Syyskokouksessa 10.11. erovuorossa ollut rahastonhoitaja/raha-arkunvartija Riitta Adler valittiin uudelleen kaudelle 2021–2023
Toiminta ja osallistumiset:
Kiltalaisia 50, maksavia 47 
Kokouksia 6, osallistujia 17–30/kokous

Hyvinvointikeskuksen emännöintivuorot 2, osallistujia 4

 11.2.              Satu Saaristo /J.K.Paasikivi  
                  (29)
 15.2.             KUT-teatteri/Aktiivimalli-Harmaat pantterit 4.  (20)


 10.3.             Sari Laakso /Perintö-ja lahjaveroasiat              (21)

                     25.8.            Kuhmalahden retki                                              (19)

   8.9.            Erja Wiili-Peltola/Vanhusten asumispalvelut    (18)

                     20.10.           Jussi Komokallio/Turvallisuuskatsaus              (17)    
Koronaviruspandemiaan liittyvien rajoitusten takia suunnitelluista tapahtumista peruuntui Prisman ilmapallotalkoot eikä vierailua Anneli Ollilan luokse Tammilinnaan Tikkurilassa toteutettu.
Myös Kiltaparlamentti Mäntsälässä peruuntui ja valtakunnallinen Kiltapäivä, kiltatoiminnan 70-vuotisjuhlat, ilmoitettiin siirretyksi vuoteen 2021. 

Muistamiset
Perinteiset naisten ja miesten Reino-tossut lahjoitettiin Talkoorenkaan joulukeräykseen ja palvelutaloissa asuvia kiltalaisia muistettiin jouluna kukin ja kortein. Pääseura muisti kaikkia kiltalaisia joulukortilla. 
Paasikiven Nuorisokylää muistettiin pienellä rahalahjalla. 
Merkkipäivät
Marraskuun iltakillassa muistettiin vuoden aikana pyöreitä vuosia täyttäneitä 
kiltalaisia. Syntymäpäiväsankareita oli kaikkiaan 9; Anneli Lindberg 90v, Anneli Ollila ja Aune Piippo 85v, Pirkko Rantanen, Raili Seppälä ja MarjaLeena Väänänen 80v, Anita Kärkkäinen, Hilkka Valkeinen ja Riitta Väänänen 75v.

Liisa Orko -rahaston apuraha
Apurahaa ei kuluneena vuonna ollut anottavana tapahtumien peruuntumisien vuoksi.
Kunniajäsenet
Uskollisuuden Killan kunniajäseniä on kolme 90 vuotta täyttänyttä; Mirjam Greis, Norjo Järvelä ja Martta Skogster sekä kiltamuori Raina Lempinen asemansa perusteella. Lisäksi syyskokouksessa 10.11. Anneli Lindberg kutsuttiin kunniajäseneksi hänen täytettyään 90 vuotta.

Seuran kunniajäsenet ovat Mirjam Greis, Norjo Järvelä, Raina Lempinen Anneli Ollila, Pirkko Rokkonen, Hilkka Valkeinen ja MarjaLeena Vääänänen.

Esiintymiset
Joukko kiltalaisia esiintyi Tiina Hedemanin laatimassa ohjelmassa ”Ystävän laulu” Keravan kaupungin Urheilugaalassa 18.1. Sama ohjelma oli tarkoitus esittää Golden Age -tapahtumassa Kreetalla lokakuussa, tapahtuma kuitenkin peruuntui Korona -tilanteen vuoksi. Samasta syystä peruuntui myös seuran omat kevät- sekä joulunäytökset.

Yhteistyöt

 Järjestötreffit 17.3. ei toteutunut ja 3.11. tapaamiseen emme osallistuneet.
Ikiliike-tunnit
Kiltalainen Riitta Väänänen toimi edelleen tuolijumpan vetäjänä torstaisin Hyvinvointikeskuksessa. Muita Ikiliike-tunteja olivat aamujumpat maanantaisin ja perjantaisin, kehonhallinta-tasapainoryhmä keskiviikkoisin sekä senioritanssi tiistaisin. 
Kaikki toiminta keväällä jouduttiin pandemian vuoksi lopettamaan maaliskuun puolivälissä. Syyskausi toteutui vallinneiden rajoitusten puitteissa ja kaikkia suojaussuosituksia noudattaen 28.11.20 saakka. 
Vapaaehtoistyö

Terveyskeskuksen hoivaosasto Helmiinan asukkaita ei päästy ulkoiluttamaan

koko vuonna. Yhteyshenkilöksi Helmiinaan lupautui Anneli Liisanantti.

Hyvinvointikeskuksen ilta- ja viikonlopputilaisuuksissa kahvion emännöinti-vuoroja hoidettiin vain kaksi kertaa, kahden kiltalaisen voimin kerrallaan.


Vierailijat
Tammikuun kokouksessa Anneli Ollila hauskuutti omilla ”saduillaan”, joissa aina oli onnellinen loppu. Helmikuussa vieraana oli Satu Saaristo Kerava-seurasta kertoen J.K.Paasikiven Keravan vuosista. Maaliskuun iltakillassa saimme mahtavan tietoiskun verotuksesta Sari Laaksolta.

Syksyn ensimmäinen vierailija oli sosiaali- ja terveyspalveluiden johtaja Erja Wiili-Peltola, joka kertoi vanhusten palveluasumisesta Keravalla. Lokakuussa saimme seikkaperäisen turvallisuuskatsauksen Keravan kaupungin turvallisuuspäälliköltä Jussi Komokalliolta. 

Tapaamiset voitiin järjestää voimassa ollein koronarajoituksin ja suojaussuosituksin. 
Jo perinteinen jouluhartaus Valkean Karitsan kappelissa jouduttiin myös perumaan.

Tiedottaminen
U-Killan kokouksista on tiedotettu lehtien Keski-Uusimaa ja Keski-Uusimaa Viikko yhdistyspalstoilla kokousta edeltävänä sunnuntaina.
Kevätkauden oma kiltatiedote jaettiin helmikuussa kaikille kiltalaisille. Pääseuran sähköiset ”koronatiedotteet” jäsenistölle tavoittivat myös lähes kaikki kiltalaiset ja niille, joilla ei ole sähköpostia, U-Killan emännistö huolehti tiedottamisesta puhelimitse.  
Voimisteluliiton Kiltatiedotteet (4 kpl) jaettiin sähköpostilla ja osalle paperiversiot kokouksissa tai henkilökohtaisesti. 
Marja-Liisa Marviala on hoitanut tiedottamista pääseuran ja U-Killan välillä.


Maksut
U-Killan jäsenmaksu oli 5 € ja seuran kiltalaisille päätetty jäsenmaksu 10 €. Kiltalainen, joka kävi seuran jumpissa, maksoi lisäksi seuran toimintamaksun valintansa mukaan. 
Muuta
Kiltatoiminta täytti kuluneena vuonna 70 vuotta, mutta koska valtakunnallista juhlaa ei voitu järjestää, yksittäisiä Kiltoja kehotettiin juhlistamaan vuotta omilla tavoillaan. Keravan U-kilta järjesti elokuussa retken Kuhmalahdelle, kiltatoiminnan perustajan Kaarina Karin kotiseudulle. Laskimme hänen haudalleen seppeleen ”Kantaäiti Kaarina Karin muistoa vaalien”-tekstillä. Vierailimme samalla myös MarjaLeena Väänäsen luona ja tutustuimme Kuhmalahden kirkkoon.

Helmikuussa kävimme katsomassa KUT:n näytelmän ”Aktiivimalli”. Suunniteltu vierailu Sinkassa siirtyi myöhäisempään ajankohtaan.  
Osallistuimme Veteraanikortti -kampanjaan, yhteensä 27 kpl Itsenäisyyspäivän ja Joulun odotuksen tervehdystä lähti tuomaan iloa sotiemme miesten ja naisten yksinäisyyteen.    

Uskollisuuden Kiltaan liittyi kaksi uutta jäsentä ja samoin kaksi jäsentä katsottiin eronneeksi jäsenmaksujen jäätyä maksamatta useana vuonna. 
Kolme jäsenistä on palvelutaloasukkaita ilman jäsenmaksuvelvoitetta. 
LIITE
U-Killan talous 2020

Käsitelty Uskollisuuden Killan emännistössä 22.2.2021 
(Covid19 -kokoontumisrajoitusten vuoksi ei U-Killan kokouksessa)
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