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Yleistä 
Kulunut vuosi 2022 on ollut Kiltamme 49. toimintavuosi. Keravan Uskollisuuden Kilta on perustettu 4.3.1973 ja se on Voimisteluliiton U-Kilta 

nro 32. Valtakunnallisia kiltoja toimii 114 seurassa.
Uskollisuuden Killan tavoitteena on koota seuran jäseniä henkistä ja fyysistä vireyttä ylläpitäväksi ryhmäksi voimistelun parissa syntynyttä ystävyyttä jatkaen. Toiminnan periaatteena on yhteenkuuluvuus, ystävyys ja toisista huolehtiminen. U-Kilta toimii seuran sisällä itsenäisenä ”jaostona”. 
U-Kilta on kokoontunut kerran kuussa tiistaisin Vapaaehtoisen Hyvinvointityön keskuksen Kaisankammarissa ja Sinisessä salissa lokakuun loppuun asti, jolloin Talkoorenkaan toiminta päättyi. Marraskuun iltakilta pidettiin toimintakeskus Viertolan kirjastosalissa ja joulukuun tapaaminen Katupappilan Olohuoneessa.  Kevään kokoukset päästiin koronarajoitusten vuoksi aloittamaan vasta helmikuussa ja toukokuussa kokoonnuttiin Keravan Arabikylän puistoon viettämään ulkoilupäivää, jonne saimme mukaan myös lähistöllä asuvan kiltamuorimme. Syksyllä kokoonnuttiin entiseen tapaan ja iltakillassa juhlittiin taas syntymäpäiväsankareita.

Kiltalaisia oli vuoden lopussa 49, joista kaksi palvelutalossa asuvia. Kaksi 90 vuotta täyttänyttä kiltalaista on Killan kunniajäseniä, samoin kiltamuori on kunniajäsen. Vuoden aikana keskuudestamme poistui kolme jäsentä. 
U-Killan johtokunta ja toimikaudet
Kiltamuori 


Raina Lempinen 
2016-elinikäinen
Kiltaäiti (pj.)


Lea Särkivuori 
2022–2024
Kiltaemäntä (vpj.), jäsenkirjuri
Marja-Liisa Marviala 
2022–2024
Muistiinmerkitsijä (siht.)

Riitta Passi 

2020–2022
Raha-arkunvartija (rahastonhoit.)
Riitta Adler 

2021–2023
Syyskokouksessa 15.11.2022 valittiin kaudelle 2023–2025 uudelleen muistiinmerkitsijä, sihteeri Riitta Passi.

Toiminta ja osallistumiset

Kiltalaisia 49, maksavia 47
Kokouksia 7, osallistujia 165
Hyvinvointikeskuksen emännöintivuoroja 3, osallistujia 6
10.4. Konsertti Onnelliset, Kerava-sali, osallistujia 15

19.4.–31.5. Taulunäyttely ”Hilkka Valkeinen in memoriam”, 

Galleria Orlow, nimiä vieraskirjassa 71

10.5. Ulkoilupäivä, Arabiakylän puisto, osallistujia 13                     

                    17.5. Helmiinan asukkaiden ulkoilutus, osallistujia 6
                     9.–12.6. Gymnaestrada Tampere, osallistujia 14

29.9. Keravan Järjestöseminaari, osallistujia 1
                     3.10. Helmiinan asukkaisen ulkoilutus, osallistujia 8
                    16.10. Musikaali Viulunsoittaja katolla, Kerava-sali, osallistujia 22
                    19.11. Kiltapäivät, Jyväskylä, osallistujia 4 
27.11. Konsertti Syksyn Svengit, Kerava-sali, osallistujia 20
                    13.12. Jouluhartaus, Valkean karitsan kappeli, osallistujia 18
Etelä-Suomen kiltavastaavien tapaamiseen 14.5. Järvenpäässä aluevastaava 

Sari Laakson kutsumana osallistuivat Lea Särkivuori ja Marja-Liisa Marviala. 

Muistamiset
Norjo Järvelää Kotimäen palvelutalossa ja Kyllikki Väistöä Hoivakoti Esperissä sekä kiltamuori Raina Lempistä kotonaan muistettiin joulukukalla. 
Pois nukkuneiden kiltasisarten muistoa kunnioitettiin sytyttämällä valkoinen vainajan kynttilä Killan kokouksessa ja osanottoadressein tai -kortein omaisille tai muistokukin siunaustilaisuudessa.  

Merkkipäivät
Marraskuun Iltakillassa muistettiin perinteisesti vuoden aikana pyöreitä vuosia täyttäneitä kiltalaisia. Vuoden syntymäpäiväsankarit olivat: 
Kyllikki Väistö 90, Leena Palva ja Riitta-Liisa Remes 80, Raija Isoniemi, Anneli Liisanantti, Leena Nissinen, Tuula Salo, Lea Särkivuori ja Marja-Liisa Tolonen 75 sekä Riitta Raasakka, Päivi Reini ja Anja Törmä 70 vuotta. Yhteisikää syntymäpäiväsankareille kertyi kunnioitettavat 910 vuotta.
Kunniajäsenet

Vuoden lopussa Uskollisuuden Killan kunniajäseniä olivat Norjo Järvelä ja Kyllikki Väistö sekä kiltamuori Raina Lempinen ja seuran kunniajäseniä 

Norjo Järvelä, Raina Lempinen, Anneli Ollila, Pirkko Rokkonen ja 
Marja-Leena Väänänen. 
Ikiliike-tunnit

Ikiliiketuntien tarjonta väheni syyskaudelle -22 neljään viikkotuntiin senioritanssin jäädessä pois ohjelmasta vähäisen kiinnostuksen vuoksi. 

Torstain tuolijumpan ohjaajina jatkoivat Päivi Valtosen ohella
kiltalaiset Riitta Väänänen ja Lea Särkivuori. 
Vapaaehtoistyö

Terveyskeskuksen hoivaosasto Helmiinan asukkaita ulkoilutettiin toukokuussa ja lokakuussa osana Vanhusten viikon ohjelmaa.  Hyvinvointikeskuksen (Talkoorenkaan) tapahtumien kahvion emäntinä toimittiin kolme kertaa, kahden kiltalaisen voimin kerrallaan. Lisäksi kiltalaisia osallistui helmikuussa Siskot ja Simot yhteisön Välittämisen keikalla Ystävänpäivän tempaukseen ”Leivo iloa ikäihmisille”.

Vierailijat

Helmikuussa seuran toiminnanjohtaja Tarja Mahkonen kävi kertomassa KNV:n Strategiasta 2022–2025. 
Maaliskuun vieraana oli Johanna Vilenius Keravan siskot ja Simot -luovan välittämisen yhteisöstä valloittamassa heidän toimintaansa. 
Huhtikuussa Vapaaehtoisen hyvinvointityön keskuksen toiminnanjohtaja Tarja Orlow kertoi Talkoorenkaan vaikeasta rahoitustilanteesta ja sen mahd. vaikutuksista toiminnan jatkumiseen. 
Huhtikuussa taulunäyttelyn ”Hilkka Valkeinen in memoriam” avajaisissa vieraili taiteilijan tytär Heta Valkeinen. 

Lokakuussa seuran uusi seurakoordinaattori Nilla Ahde kävi esittäytymässä.

Marraskuun ”syntymäpäiväkiltaan” yllätyksenä saatiin Kalle Miettinen lausumaan sankareille runoja. 

Tiedottaminen

U-Killan kokouksista on tiedotettu lehtien Keski-Uusimaa ja Keski-Uusimaa Viikko yhdistyspalstoilla ja kiltaäidin sähköpostikutsuilla osoitteen omaaville. 
Voimisteluliiton Kiltatiedotteet (4 kpl) jaettiin sähköpostilla ja osalle paperiversiot kokouksissa. 
Marja-Liisa Marviala on hoitanut tiedottamista pääseuran ja U-Killan välillä.

Maksut
U-Killan jäsenmaksu oli 5 € ja seuran kiltalaisille päätetty jäsenmaksu 10 €. Kiltalainen, joka kävi seuran jumpissa, maksoi lisäksi seuran toimintamaksun valintansa mukaan. 
Muuta

Kiltalaiset pitivät edesmenneen kiltasisaren Hilkka Valkeisen muistoksi näyttelyn hänen maalaamistaan tauluista Galleria Orlowissa 19.4.–31.5. 

Voimisteluliiton järjestämään upeaan, tuhansia voimistelijoita keräävään Suomen Gymnaestrada tapahtumaan 9.–12.6. Tampereella KNV:n edustajina kiltalaisia esiintyi halli- ja kenttänäytöksiin 11 ja 3 kiltalaista osallistui Kiltatreffeille. Lisäksi muutama kiltalainen oli mukana katsojina.    
Liiton jokavuotiselle kiltalaisten Kuntoviikolla 12.–16.9. Varalan Urheiluopistolla osallistuivat Mervi Lipiäinen, Marja-Liisa Marviala, 

Riitta Passi, Päivi Reini ja Liisa Tenkanen. Marvialalle, Reinille ja Tenkaselle oli myöstetty Liisa Orkon rahaston stipendit.   
Joulukuun kiltakokousta ennen kokoonnuttiin kiltalaisten toiveesta jälleen kauniiseen, pienneen Valkean Karitsan kappeliin jouluhartauteen, jonka piti rovasti Eeva Airila. Tilaisuus koettiin mieleenpainuvaksi ja koskettavaksi.  

Pääseuran upeaan 85 v-juhlanäytökseen ”Elämän täydeltä elämyksiä” 17.12. U-Kilta toi onnittelutervehdyksensä lahjoittaen kiertopalkinnon jaettavaksi vuosittain valittavalle tsempparille. 

Vuoden aikana päivitettiin kiltalaisten omaa lauluvihkoa Pirkko Rokkosen, Lea Särkivuoren ja Riitta Väänäsen voimin. Killan kokouksissa pidettiin totutun tavan mukaan arpajaisia toiminnan tukemiseksi.
Seuran aikuisliikunnan työryhmän (Aili) jäsenenä jatkoi kolme kiltalaista, Marja-Liisa Marviala, Kristina Perez ja Päivi Reini.
Liite
U-Killan talous 2022

Vuosikertomus on hyväksytty U-Killan kokouksessa 16.3.2023
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