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Yleistä

KNV:n U-Killan tavoitteena on koota seuran pitkäaikaiset jäsenet ystävyyttä ja vireyttä ylläpitäväksi joukoksi.  Liikunnan iloa ja ystävyyttä kiltalaiset pyrkivät jakamaan pääseuran nuorille ja myös seuraan kuulumattomille erityisesti ikäihmisille.

U-Killan kokoontumispaikka on ollut Vapaaehtoisen hyvinvointityön keskus, tapaaminen kerran kuussa tiistaisin. Iltakillat pidetiin keväisin ja syksyisin.

Kevään iltakillan ohjelmassa oli Lahja Penttisen Matka harmonisten äänten maljaan.  

Pääseuran 75-vuotisjuhlien eri tapahtumiin kiltalaiset osallistuivat aktiivisesti
mm. Helmet –juhlanäytökseen.

Keravan kaupungin hopeinen liikuntamitali myönnettiin Päivi Reinille ja Keravan kaupungin pronssinen ansiomerkki myönnettiin Riitta Adlerille.

U-Killan johtokunta ja toimikaudet

Kiltamuori



Edith Sanmark

elinikäinen

Puheenjohtaja, kiltaäiti

Sirkka Leimuvaara

2010-2012

Varapuheenjohtaja, kiltaemäntä
Raina Lempinen

2012-2014

Sihteeri, muistiinmerkitsijä

Marja Leena Väänänen
2011-2013

Rah.hoitaja, raha-arkunvartija
Pirkko Rokkonen

2012-2014

Jäsenkirjuri, kiltavastaava

Marja-Liisa Marviala

2011-2013

Toiminta ja osallistumiset

Kiltalaisia



54

Kokouksia



8

179 osallistujaa

Ulkoilupäivät



3

32 osallistujaa

Helmiinan asukkaiden

ulkoiluttaminen


3

18 ulkoiluttajaa

Hyvinvointikeskuksen kahvio  
8

16 osallistujaa

Teatteri KUT Rikos ja Rangaistus 
1

30 osallistujaa

29.3.2012 seuran 75-vuotiaat
1

9 kiltalaista

Kesäretki Saarenmaa 4.-7.6.12


Raina Lempinen

Varala 27.-31.8.12




Salme Lipponen

Kiltaparlamentti 20.11.12 Hyvinkää

17 kiltalaista

Kiltapäivät 24.11.12 Helsinki


8 kiltalaista


Muistamiset

Lämminhenkisen muistokirjoituksen KNV:n perustajajäsenen Marjatta Ripatin muistolle kirjoitti Mirjam Greis ja Tiimalasi -runon luki Anneli Ollila syksyn ensimmäisessä kokouksessa. Iltakillan kynttiläseremoniassa sytytettiin Marjatan valkoinen kynttilä.

Pääseuran 75-vuotisjuhlaa muistettiin 75 € lahjakortilla.

U-Kilta on muistanut ns. pyöreitä vuosia täyttäneitä kiltalaisiaan onnittelukorteilla itse juhlapäivänä ja pienellä muistamisella vuoden yhteisessä syntymäpäiväjuhlassa, joka oli 13.11.2012.

Joulukortit lähetettiin Jenni Steniukselle ja Hillevi Räisäselle.

Merkkipäivät

Sirkka Kottu ja Jenny Stenius 90 vuotta, Mirjam Greis ja Hillevi Räisänen 85 vuotta, 80 vuotta Kyllikki Väistö, 75 vuotta Anja Tervakangas, 70 vuotta Leena Palva ja Päivi Reini 60 vuotta
Liisa Orkon rahaston apuraha

Varalan syyskuun kuntokurssille myönnettiin apuraha Salme Lipposelle. Kiltapäivien apuraha kohdennettiin Pirkko Rokkoselle (jaettiin osallistujille).

Kunniajäsenet

U-Killan kunniajäseniä ovat 90 vuotta täyttäneet, uudet vuoden 2012 kunniajäsenet ovat Sirkka Kottu ja Jenni Stenius. U-Killan ainaisjäsen on Hillevi Räisänen.  Pääseuran kunniajäseniksi kutsuttiin 2012 Mirjam Greis ja Raina Lempinen. Muut seuran kunniajäsenet ovat Edith Sanmark, Tellervo Poutiainen, Norjo Järvelä ja Marja Leena Väänänen, Sirkka Leimuvaara, Pirkko Rokkonen ja Hilkka Valkeinen.

Svolin harrastemerkit

Kultaiset harrastemerkit yli 30-vuoden toiminnasta seurassa myönnettiin kiltalaisille Eeva Kukkola, Marja-Liisa Marviala, Anneli Ollila, Riitta Passi, Leena Sarin, Maila Schneider ja Riitta Väänänen.

Esiintymiset

- Hopeahovi, Meksikon pikajuna 19.4.12, esiintyjinä tasapainoryhmäläiset.

- Pääseuran kevätnäytöksessä, Chiball  -esityksessä Raina Lempinen, Pariisin kevät -esityksessä Sirpa Kallio, Marja-Liisa Tolonen, Riitta Passi ja Eeva Kukkola.

- Pääseuran 75-vuotisjuhlien Helmet -näytökseen Tarja Schneider-Lehdon ohjelmassa Juhlatanssi osallistui 16 kiltalaista sekä Sanna Tenkasen 50-luvun voimisteluohjelmassa yksi kiltalainen. Sama Helmet -juhlanäytös toteutettiin pääseuran toisena joulunäytöksenä Keuda-talolla. 

- Ilta-Kiltassa 13.11.12 esitettiin Väänäsen Riitan vetämänä ohjelma, joka oli koottu Gymaestradamatkoista esiintymis- ja marssiasuineen ja laulettiin Laulukronikka, joka oli Kisakentästä 1952, sävel Arvaas kuinka tonttu-ukko.

Vapaaehtoistyö

Hopeahovin torstain istumajumppia jatkettiin, ohjaajina Pirkko Rokkonen,  Marja Leena Väänänen, Leena Nissinen, Päivi Reini, Anneli Ollila ja Riitta Väänänen. Laulutuokion on pitänyt Lea Särkivuori. 

Helmiinan asukkaita ulkoilutettiin kolme kertaa.

Hyvinvointikeskuksen kahviota emännöitiin kahdeksan kertaa, kahden kiltalaisen voimin kerrallaan.

Tiedottaminen

U-Killan kokouksista on tiedotettu Keski-Uusimaan yhdistyspalstalla. Keväällä ja syksyllä lähetettiin tiedotteet kiltalaisille henkilökohtaisesti. 
Marja-Liisa Marviala on hoitanut tiedottamista pääseuran ja U-Killan välillä. 
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