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TOIMINTASUUNNITELMA VUODELLE 2013

KNV:n Uskollisuuden Killan tavoitteena on pitää yllä voimistelusaleilla syntynyttä ystävyyttä. Kiltatoiminta jatkaa perinteisen kilta-ajatuksen korostavaa ystävyyttä, uskollisuutta ja toisista huolehtimista.

U-Kilta kokoontuu kerran kuussa Hyvinvointikeskuksessa, syksyisin ja keväisin järjestetään iltatilaisuudet. Keväällä 2013 vietetään U-Killan 40-vuotisjuhlia.

Toteutetaan perinteiset ulkoilupäivät sekä kevät- että syyskaudella. Kevään ulkoiluun yhdistetään muistokierros Keravan hautausmaalla lepäävien kiltasisarten ja entisten seuran puheenjohtajien haudoille juhlavuoden kunniaksi. 

Osallistutaan pääseuran tapahtumiin ja seuran järjestämiin jumppiin kunnon mukaan.

Kiltalaiset osallistuvat mahdollisuuksiensa mukaan vuoden aikana Voimisteluliiton kiltalaisille suunnattuihin tapahtumiin kuten valtakunnalliseen Kiltapäivään. Osallistutaan myös SUN LAHTI- suurtapahtumaan ja Uudenmaan sisarkiltojen kiltaparlamenttiin Riihimäellä sekä Keravan liikuntatoimen senioreille kohdistamiin tapahtumiin.

Vapaaehtoistoimintaa jatketaan Hopeahovissa ja Hyvinvointikeskuksen kahviossa tarpeen mukaan. Lisäksi kiltalaiset ulkoiluttavat hoivaosasto Helmiinan asukkaita säiden salliessa ja henkilöstön toiveet huomioiden.

Uskollisuuden Killan johtokunta

- kiltamuori



Edith Sanmark

elinikäinen

- puheenjohtaja, kiltaäiti

Raina Lempinen

2013-2015
- varapuh., kiltaemäntä

Marja-Liisa Marviala

2013-2014

- siht., muistiinmerkitsijä

Marja Leena Väänänen
2011-2013

- rahastonh., raha-arkun vartija
Pirkko Rokkonen   

2012-2014

- jäsenkirjuri, kiltavastaava

Marja-Liisa Marviala

2011-2013
Vahvistettu Uskollisuuden Killan kokouksessa 13.11.2012.
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