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Yleistä 
Kulunut vuosi 2019 on ollut Kiltamme 46. toimintavuosi. Keravan Uskollisuuden Kilta on perustettu 4.3.1973 ja se on Voimisteluliiton U-Kilta nro 32. Valtakunnallisia kiltoja toimii 134 seurassa.
KNV:n Uskollisuuden Killan tavoitteena on ylläpitää voimistelun parissa syntynyttä ystävyyttä. Toiminnan periaatteena on yhteenkuuluvuus, ystävyys ja toisista huolehtiminen. 

U-Kilta on kokoontunut kerran kuussa tiistaisin Vapaaehtoisen Hyvinvointityön keskuksessa Kaisankammarissa ja Sinisessä salissa. Iltakillat pidettiin keväällä maaliskuussa ja syksyllä marraskuussa, jolloin juhlittiin myös pyöreitä vuosia täyttäneitä kiltalaisia.

Monipuoliset Ikiliike-voimistelutunnit seurassa, viisi kertaa viikossa, ovat kasvattaneet suosiotaan ja antaneet kiltalaisille edelleen hyvän mahdollisuuden oman kunnon ja kykynsä mukaan nauttia liikunnasta ja sen tuomasta hyvästä olosta.

Heinäkuussa pidettiin 16. World Gymnaestrada Itävallan Dornbirnissä, johon myös Keravan kiltalaisia osallistui World Team -kenttäohjelmaan sekä esiintyen Arjen ylistys -ohjelmassa jopa Pohjonlan Illan Suomi osuudessa. 
Syyskuussa kiltalaiset osallistuivat Kiltatreffeihin Tuusulan Onnelassa, lokakuussa Kekrijuhlaan (Kiltaparlamenttiin) Järvenpäässä ja marraskuussa Kiltapäivään Helsingissä. Vuoden aikana valmisteltiin videoesitystä U-killan toiminnasta Kiltapäivää varten.

U-Killan johtokunta ja toimikaudet
Kiltamuori 


Raina Lempinen 
2016-elinikäinen
Puheenjohtaja, kiltaäiti 

Lea Särkivuori 
2019-2021
Varapj, kiltaemäntä, jäsenkirjuri
Marja-Liisa Marviala 
2019-2021
Sihteeri, muistiinmerkitsijä 
Riitta Passi 

2017-2019
Rahastonh., raha-arkunvartija           Riitta Adler 
2018-2020

Syyskokouksessa 12.11 erovuorossa ollut muistiinmerkitsijä/sihteeri Riitta Passi valittiin uudelleen kaudelle 2020-2022.

Toiminta ja osallistumiset:
Kiltalaisia 50, maksavia 47 
Kokouksia 8, osallistujia 20-30/kokous

Hyvinvointikeskuksen emännöintivuorot 11, osallistujia 22

15.1.            Lahja Havansi, Kerava 60+kerho.                       (30 osall.)
12.2.           Marjo Niinisalo ja Paula Suominen, Sydän yhd. (26)
11.3.            Irma Rantala, ihon hoito                                      (28)
13.3.          Ritva Oksanen ”Älä jätä sinua yksin” Kerava-sali (21 )
21.3           Keravan Järjestötreffit

                 (1)

                     9.4            Anu Ek, korutaiteilija                                              (19)                         
                    25.4.-1.5.   Prisman ilmapallotalkoot
                                      (16)

15.5.          Ulkoilupäivä Riihimäellä          
                  (13)

18.5.          Siskot & Simot Hopeahovissa                                 (2)

                    30.5.          Helmiinan asukkaiden ulkoilutus
                  (8)

                     13.6.          Helmiinan asukkaiden ulkoilutus                           (5)
                     17.-13.7.     16.World Gymnaestrada, Itävallassa                      (6)
                    10.9.           Anu Alatalo, jalkojen hoito                                      (21)

9.-13.9.      Kuntoviikko Kisakalliossa                                       (2)


17.9.           Kiltatreffit Onnelassa

                  (14)
                    20.10.         Hevoshuijarit, Keravan Ooppera, Kerava-Sali       (25)
25.10.         Kiltaparlamentti /Kekrijuhla Järvenpäässä           (14)

                      7.11           Keravan Järjestötreffit

                   (1)

                    12.11.           Erkki Hanski, Historian havinaa -videoesitys        (31)
16.11.           Kiltapäivä Helsingissä

                   (11)

17.12.          Jouluhartaus Valkean Karitsan kappeli                  (22)

17.12.          Joulukahvit Kaisankammarissa
                   (27)

Muistamiset
 
24.11. keskuudestamme poistui entinen kiltaäiti, U-killan ja pääseuran kunniajäsen Sirkka Leimuvaara. Hän oli syntynyt 15.10.1926 ja muistelimme häntä jouluhartaudessa Valkean Karitsan kappelissa sekä joulukahveilla Kaisankammarissa.
Perinteiset naisten ja miesten Reino-tossut lahjoitettiin Talkoorenkaan joulukeräykseen ja palvelutaloissa asuvia kiltalaisia muistettiin jouluna kukin ja kortein.
Merkkipäivät
Marraskuun iltakillassa muistettiin vuoden aikana pyöreitä vuosia täyttäneitä kiltalaisia. Syntymäpäiväsankareita oli kaikkiaan 7: Raina ”Puppe” Lempinen  85 v, Rose-Marie Pfauder, Maila Schneider ja Ulla Taponen 80v, Marja-Liisa Marviala, Leena Sarin ja Pirkko-Riitta Tolonen 75v.

Liisa Orko -rahaston apuraha
Kisakallion kuntoviikolle 9.-13.9 apurahan sai Riitta Passi. Kiltapäivän apuraha kohdistettiin Riitta Väänäselle.

Kunniajäsenet
Uskollisuuden Killan kunniajäseniä oli neljä 90 vuotta täyttänyttä: Mirjam Greis, Norjo Järvelä ja Martta Skogster sekä kiltamuori Raina Lempinen asemansa perusteella.
Seuran kunniajäsenet ovat Mirjam Greis, Norjo Järvelä, Raina Lempinen, Anneli Ollila, Pirkko Rokkonen, Hilkka Valkeinen ja Marja-Leena Väänänen.

Esiintymiset

Vuoden liikunnallisin kohokohta oli World Gymnaestrada GYM 16 Itävallan Dornbirnissä. Kiltalaisista neljä osallistui ”Arjen ylistys”-ohjelmaan Pohjolan Illassa ja ”Elämän voima”-kenttäohjelmaan kaksi sekä World Team kenttäohjelmaan viisi kiltalaista. Keravalta osallistui tapahtumaan 22 voimistelijaa.
Kiltalaisia esiintyi myös seuran kevät- ja joulunäytösten ohjelmissa.

Yhteistyöt
Vanhusten viikolla 6.-13.10. oltiin mukana Keravan kaupungin ja eri yhdistysten yhteistyössä. KNV tarjosi kaikille mahdollisuuden osallistua Ikiliike -tunteihin maksutta.  Osallistuttiin myös kevään ja syksyn Keravan Järjestötreffeille.
Ikiliike-tunnit
Riitta Väänänen toimi edelleen kiltalaisten tuolijumpan vetäjänä torstaisin Hyvinvointikeskuksessa. Syksyn aikana sijaisena oli Lea Särkivuori. Muita Ikiliike-tunteja olivat aamujumpat maanantaisin ja perjantaisin, kehonhallinta-tasapainoryhmä keskiviikkoisin sekä senioritanssi tiistaisin. 

Vapaaehtoistyö
Terveyskeskuksen hoivaosasto Helmiinan asukkaita ulkoilutettiin keväällä kaksi kertaa, 30.5 ja 13.6. Kiinnitettiin huomiota pyörätuolien huonoon kuntoon ja ulkoilutettavien asianmukaisten päähineiden puutteeseen.

Hyvinvointikeskuksen ilta- ja viikonlopputilaisuuksissa kahvion emännöinti-vuoroja hoidettiin yksitoista kertaa, kahden kiltalaisen voimin kerrallaan.


Vierailijat
Tammikuun kokouksessa vierailijana toimi Lahja Havansi kertoen Kerava 60+toiminnasta. Helmikuussa Marjo Niinisalo ja Paula Suominen kertoivat Keravan Sydänyhdistyksestä. Maaliskuun iltakillassa saimme tietoa ihonhoidosta kosmetologi Irma Rantalalta, ja huhtikuussa korutaiteilija Anu Ek esitteli tuotteitaan. Syyskauden puolestaan aloitti Anu Alatalo kertomalla jalkojen hoidosta. Marraskuun iltakillan vierailija oli Erkki Hanski, joka oli tehnyt esittelyvideon Keravan U-killan toiminnasta. Jouluun valmistauduttiin rovasti Eeva Airilan johdolla Valkean Karitsan kappelissa.

Tiedottaminen
U-Killan kokouksista on tiedotettu lehtien Keski-Uusimaa ja Keski-Uusimaa Viikko yhdistyspalstoilla kokousta edeltävänä sunnuntaina.
Keväällä ja syksyllä jaettiin oma kiltatiedote kaikille kiltalaisille, osa henkilökohtaisesti ja osa postin välityksellä. 
Voimisteluliiton Kiltatiedotteet (4 kpl) jaettiin sähköpostilla ja osalle paperiversiot kokouksissa. 
Marja-Liisa Marviala on hoitanut tiedottamista pääseuran ja U-Killan välillä.


Maksut
U-Killan jäsenmaksu oli 5€ ja seuran kiltalaisille päätetty jäsenmaksu 10€. Kiltalainen, joka kävi seuran jumpissa, maksoi lisäksi seuran toimintamaksun valintansa mukaan. 
Muuta
Kuluneen vuoden aikana Kiltaan ei liittynyt uusia jäseniä, mutta aktiivisten kävijöiden määrä kokouksissa on ollut ilahduttava. 


Kisakallion kuntoviikolle osallistuivat Riitta Passi ja Liisa Tenkanen.        

Kulttuuria edustivat Ritva Oksasen esitys ”Älä jätä sinua yksin” ja Keravan Oopperan esittämä Sam Sihvon Hevoshuijari -musiikkinäytelmä.
Toiminnan tukemiseksi U-Killan kokouksissa pidettiin arpajaiset totutun tavan mukaan.
Keravan U-kilta esittäytyi 16.11. Kiltapäivässä Helsingissä. Esittely tapahtui videon muodossa. Videota rakensivat Eeva Kukkola, Lea Särkivuori, Riitta Adler, Riitta Passi ja Erkki Hanski, joka editoi sen esityskuntoon. Kiltalaiset harjoittelivat pitkin vuotta pohjana ollutta Anneli Ollilan sepittämää lauluketjua ”Historian havinaa”. Video sai runsaasti kiitosta ja seuran joulunäytöksessä, jossa video näytettiin lyhennettynä, U-kilta sai vastaanottaa ”Vuoden Seurateko 2019”-pokaalin ja kunniakirjan.

Kerava-seura valitsi vuoden Neiti Kesäheinäksi Marja-Liisa Marvialan.   

Liite: 
U-Killan talous 31.12.2019

Hyväksytty Uskollisuuden Killan kevätkokouksessa 10.3.2020
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