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Hyvä Kiltalainen!

Helteisen kesän jälkeen on aika kääntää katseet tulevaan syyskauteen.  Lähestynkin sinua seurassamme alkavan Ikiliike -hankeen tiimoilta.   
Kuten varmaan olet omasta lehdestämme Tsemppiksestä lukenut, Ikiliike on Suomen Voimisteluliiton lanseeraama ikäihmisten liikunnan kehittämishanke.  Tavoitteena on tarjota ikääntyneille sekä liikkumisessaan rajoitteita omaaville juuri heille suunniteltua jumppaa. 
Tutkimuksin on todistettu fyysisen aktiivisuuden merkitys toimintakyvyn ylläpitämiseksi sekä voima- ja tasapainoharjoittelun hyöty myös ikäihmisille. 

Toivon, että mahdollisimman moni oman Uskollisuuden Kiltamme jäsenistä ottaisi omakseen seuran tarjoamista Ikiliiketunneista itselleen parhaiten sopivat (vaikka kaikki viisi) tai edes yhden tunnin viikko-ohjelmaansa, jolla parantaa liikkuvuuttaan ja ylläpitää toimintakykyään. 
Kiltalainen, joka ei enää syystä tai toisesta voi osallistua ns. normaaleihin jumpparyhmiin, löytää nyt Ikiliikkeen ohjelmasta jokaiselle sopivan tuolijumpan. Sitä harjoitetaan Keravan keskustassa Viertolan jumppasalissa torstaisin oman, tutun, kiltalaisemme Väänäsen Riitan ohjauksessa klo 11-12.  Sen päälle sopii vaikka jäädä Viertolaan lounaalle. Innostakaa myös puolisot tuolijumppaan!
Liitteenä on Ikiliikkeen viikko-ohjelma tunteineen, suorituspaikkoineen ja ohjaajineen.  Siinnä kerrotaan myös Ikiliikekortista, sen hankimalla voi käydä kaikilla Ikiliikkeen tunneilla ja on edullinen vaikka pystyisi osallistumaan vain  yhteen viikkotuntiin. Vuoden 2014 jäsenmaksunhan me kiltalaiset olemme jo maksaneet. Ilmoittautua voit esim. puhelimitse seuran toimistoon Tiinalle tai Anniinalle, numerot löytyvät liitteestä. Syksyn jumppakausi alkaa 1.9.2014.
Toivon, että tutustut ohjelmaan, valitset itsellesi tunnin/tunnit omaan viikko-ohjelmaasi, ilmoittaudut mukaan ja tulet kokemaan positiivista oloa ja liikkumisen iloa kanssamme. Ryhdy KNV:n ikiliikejumppariksi!
Hyvän voinnin toivotuksin ja parhain liikunnallisin terveisin
Marja-Liisa
                                                                                                                      kiltavastaava ja kiltaemäntä
 
P.S.  U-Killan kokous on ke 24.9. klo 14 Kaisankammarissa.
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