SIIVOUS

Siivous molempien näytösten jälkeen:

· Katsomon läpikäynti ja siivous

· WC-tilojen yleinen siisteys tarkistetaan ja katsotaan, että paperia on riittävästi

· Muiden yleisten tilojen siivous: roskat pois
IKKUNOIDEN MUOVITUS:

Haukka-kahvion, inva-katsomon, lasiovet juoksusuoran päässä, sekä ala-aulan (vahtimestarin kopin vieressä) ikkunat muovitetaan halki leikatuilla jätesäkeillä. Muovit ja teipit ovat valmiina toimistolla 8.12.2017 
Lisäksi peitetään kaukalon suojapleksit jääkoneaukolta vahtimestarin kopin puoleiseen mutkaan asti siten, että peitetään näkymä katsomosta peilisalin ovelta jääaukolle. Pleksit peitetään pukuvarastosta löytyvillä muovitetuilla huopakankailla ja ilmastointiteipillä.

Ilmastointiteipin kesto jäähalli olosuhteissa on heikko ja edellisenä päivänä teipatut asiat eivät tahdo kestää paikallaan (todettu ainakin laitakankaiden osalta). Tästä syystä pleksien peitto kannattaa tehdä vasta näytöspäivänä.
Muovitukset voidaan tehdä näytöspäivänä 11.12. ennen klo 17, ilmoitan jos ne pääsee tekee jo su 10.12 illalla.
OVIMIEHET:

Näytökseen tarvitaan kahden ulkopuolisen järjestysmiehen lisäksi 4 ovimiestä molempiin näytöksiin. Ovimiesten tehtävänä on mm.

· huolehtia yleisön opastuksesta: Ennen näytöksen alkua klo 18 alkaen alhaalla 1-2 henkilöä opastamaan ylös pääsylippujen ostoon ja toisaalta ohjaamaan KETOn tanssijat ja Kehäkarhut alakautta uuden hallin puolelle harjoittelemaan. 
· Lipunmyyntipisteisiin (kaksi pistetä) yksi henkilö ”vahtimaan”
· estää ulkopuolisten pääsyn katsomoon: Molemmille katsomon oville (isot liukuovet juoksusuoralla) 1 henkilö rajoittamaan ylimääräistä liikettä näytöksen aikana ja huolehtimaan, että ovi pysyy pääosin kiinni näytöksen aikana.
· Portaikon lähelle, seuran toimiston luona yksi ovimies koko näytöksen ajan varmistamassa, että ulkopuolisia ei liiku ylätasanteella.
· varmistaa esteetön liikkuminen ovilla ja kulkuväylillä
· huolehtia yleisön ohjauksesta ulos mahdollisessa evakuointitilanteessa (tulipalo tms)

· ovimiehet pukeutuvat keltaiseen turvaliiviin, jonka saa turvallisuusinfosta:
Ovimiehet osallistuvat turvallisuusinfoon näytöspäivänä 11.12. noin klo 17.45 vahtimestarin kopin luona. Turvallisuusinfon aikataulu voi muuttua. Jos muutoksia tulee, niistä ilmoitetaan sähköpostitse. Ovimiehille lähetetään näytöksen pelastussuunnitelma etukäteen luettavaksi.
ARPAJAISET:

6 kpl arpakiekkoja. Kiekot ovat toimistolla valmiina 8.12. mennessä.

Palkinnot saadaan Järvenpään Citymarketilta perjantaina 8.12.ja toimitetaan seuran toimistolle

Ryhmän tehtävät:

· Perjantaina 8-9.12.: numeroida palkinnot ja tehdä voittoluettelot valmiiksi. Tarrat numerointiin, sekä voittoluettelopohjat toimistolla valmiina.
· Maanantaina 11.12.: organisoida arpojen tehokas myynti (esim. 3-5 henkilöä kiertävät ja kauppaavat arpoja), sekä järjestää palkintojen lunastus juoksusuoralle. Arpojen myyjät ottavat mukaansa oman vyötärö- /olkalaukun rahoille.
Jokaiselle myyjälle laitetaan valmiiksi pieni pohjakassa, joka tilitetään näytöksen jälkeen myymättä jääneiden arpojen ja saatujen myyntitulojen kanssa toimistossa olevaan ”tilityslaatikkoon”: kaikki rahat ja arvat pussiin kuittauksella varustettuna, pussi solmuun ja laatikkoon.

LIPUNMYYNTI:

Kaksi lippujen myyntipistettä: yksi juoksusuoran päähän ovien läheisyyteen ja toinen buffa-kulmauksen viereen, portaiden yläpäähän. Myyntipöydät saadaan katsomon alla olevista pulpeteista

Molempiin myyntipisteisiin 2 henkilöä ja myynti alkaa tuntia ennen näytöksen alkua klo 17.30
Molemmissa pisteissä myydään lippuja, sekä otetaan vastaan ennakkoon ostetuilla lipuilla sisään tulevia. Ennakkoliput kerätään laatikkoon arvontaa varten.

Näytökseen myöhään saapuvia varten pidetään lipunmyynti juoksusuoran päässä auki noin 10-15 minuuttia näytöksen alun jälkeenkin.

Laatikot ennakkolipuille, sekä pohjakassat ovat toimistolla näytöspäivänä klo 15.

Saadut rahat kerätään pussiin ja tilitetään toimistolle näytöksen alkaessa.

Lipun myyntipöydän nostetaan sivuun ja viedään näytöksen jälkeen takaisin paikoilleen.
ROUDAUS:

Maanantaina 11.12. klo 9.30 alkaen
· Kumimatot paikoilleen heti ma 11.12 aamupäivällä: Katsomon alle varastoidut kumimatot levitetään

jääkoneaukon ja lähimmän oven välille, jotta kulku luistimien kanssa on mahdollista.

Kumimatot voivat olla paikallaan koko päivän ja korjataan pois näytösten jälkeen.

· Pulpettien esiin otto katsomon alta ja kanto lipunmyyntiin juoksusuoralle. (tarve 2-4

pulpettia)

Näytösten aikana:

· Näytösten väliajan alkaessa jäällä oleva lavastus joko nostetaan pois jäältä tai

työnnetään laitaa vasten siten, että jäädytys on tehtävissä mahdollisimman hyvin.

Ennen näytösten jatkumista kaikki laitetaan takaisin paikoilleen. Tähän tarvitaan 2-3

henkilöä.

Näytösten jälkeen:

· Tekniikkalavan purku ja materiaalien poiskanto (2-3 henk).

· Lavasteiden purkaminen ja kumimattojen kerääminen ja kanto takaisin katsomon alle

(2-3 henk).

· Valaistuksen purkaminen ja pakkaus valofirman johdolla

· Pulpettien laitto takaisin katsomon alle

Ja lisäksi kaikki ne eteen tulevat ”roudarihommat”, jotka tulevat enemmän tai vähemmän

yllättäen☺
SUOJAVERKKO (4-5 henk)

Suojaverkko nostetaan maanantaina 11.12. aamulla klo 9.30. Vasta verkon noston jälkeen päästään avaamaan katsomoa ja rakentamaan tekniikan lavaa. Nostossa tarvittavat narut löytyvät vahtimestareilta
Välittömästi näytöksen jälkeen kun yleisö on poistunut katsomosta, voidaan aloittaa verkon paikoilleen laitto. Laitossa tarvittavat nippusiteet löytyvät toimistolta (tai vahtimestareilta narujen kanssa).

Paikoilleen laitetun verkon reunoihin ei saa jäädä yhtään kiekon mentävää aukkoa!!

TAUSTAKANKAAT:

Taustakankaat saadaan Tuusulan Taitoluistelijoilta lainaan ja ne päästään laittamaan maanantaina 11.12. klo 9.30 alkaen. Kankaat ripustetaan valmiina olevilla nostomekanismeilla ja kankaiden reunat liitetään nostettaessa toisiinsa hakaneuloilla koko pituudeltaan (näkyvä osa). 

Laitakankaat laitetaan lauantaina. Ilmastointiteippi ei kestä yön yli, ei aina edes kokonaista päivää. Tästä syystä laitakankaiden teipit ja paikalla pysyminen pitää tarkistaa myös ennen toista näytöstä. Laitakankaina käytetään seuran valkoisia taustakankaita kaksin kerroin taiteltuna. Päälle tulee vaaleanpunaisista taustakankaista tehty ”koristeköynnös”. 
Kankaat, hakaneulat ja teipit löytyvät valmiina pukuvarastosta 8.12. mennessä.
Näytöksen jälkeen kankaat otetaan reippaasti alas ja annetaan R1/R2 luistelijoille, jotka rullaavat ne jäällä takaisinkuljetettavaksi. Kankaat viedään Tuusulan Taitoluistelijoille vielä näytöspäivän iltana, jotta he pääsevät rakentamaan omaa näytöstään sunnuntaille.
OHEISMYYNTI:

Oheismyynnissä on seuran vanhan varaston lisäksi ruusujen myynti (ennakkotilatut, sekä pieni määrä ”vapaita” ruusuja.

Ruusut pussitetaan jäähallilla maanantaina 11.12 noin klo 9.30 alkaen. Tähän tarvitaan 2-3 henkilöä. Kanta leikataan viistosti ja ruusu työnnetään vedellä täytettyyn tuubiin.Tuubitettu kukka laitetaan sellofaanipussiin. Seuran vanha varasto (paitoja, kisasukkiksia, yms) on toimiston vihreässä kaapissa.

Näytöspäivänä oheismyyntiä varten kannetaan pöytä toimiston eteen siten, että toimistolle kulkeminen toimiston takahuoneen ovesta on mahdollista Pöydän laittoon ja myyntiin tarvitaan 2 henkilöä koko päivän ajaksi. 

Pohjakassa sekä tilisiirtolomakkeet ovat saatavillla toimistolta näytöspäivänä klo12
Näytöksen päätyttyä pöytä siivotaan ja viedä paikoilleen.

