Minkälaiset talvikisat tulossa?

Tulevissa talviolympialaisissa helmikuussa Etelä-Korean Pyeongchangissa kiinnostaa se, minkälaiset kisat ovat nyt tulossa.
KOK:n suomalaisjäsen Sari Essayah kertoi äskettäin, että olympialaisiin tarttuneesta mammuttitaudista pyritään pääsemään eroon: etutilalle asetetaan  urheilu sekä kisabudjetit kestävälle uralle.
Saa sitten nähdä, mitä tapahtuu.
Nykyisinhän kisaisännyyksistä käydään omanlaistaan huutokauppaa, joissa kyse on miljardeista. Se onkin harventanut kisaisännyyksistä tavoittelevaa joukkoa. Mieluummin seurataan katsomosta, kun omat taskut heiluvat tuulessa.
KOK:n talvikisaäänestyksessä Etelä-Korean Pyeongchang voitti Saksan Munchenin 63-25. Ranskan Annecy jäi kolmanneksi. Näiden kolmen kesken ratkaistiin tulevien talvikisojen isäntäkaupunki Etelä-Korean maaperälle.
                                               ***
Talviolympialaiset ovat oikeastaan eurooppalaisten kisat. Noin yhdeksästäkymmenestä osallistujamaasta valtaosa on Euroopasta - sitten tulevat jo aika kaukana Aasia, Amerikka ja Afrikka. 
Oma piirteensä on myös sillä, että lajivalikoimassa mainitaan edelleen pohjoismaiset  lajit omassa kategoriassaan. Näin vaikka maastohiihtokin on levinnyt melkein kaikkialle maailmaan, mistä vähänkin lunta suksien alle löytyy.
Suomi pohjoismaana on pohjoismaisten lajien perinteinen edustaja.  Ja jos missä tässä kuvassa Suomen pitäisi pyrkiä olemaan mukana, sillä elämme vielä täällä pohjolassa maailman lumirajoilla. Saattaapi olla, että kun ilmastomuutos etenee, niin meikäläisten hiihtoedellytykset paranevat...
Edellisissä talvikisoissa Sotshissa neljä vuotta sitten ylsimme yhteen kultaan, kolmeen hopeaan ja yhteen pronssiin. Suhteellisen kelpo suoritus, kun kullan kimallustakin päästiin nyt ihastelemaan Iivo Niskasen ja Sami Jauhojärven ansiosta  parisprintissä. Hopeaa toivat lumilautailija Enni Rukajärvi, hiihtäjät Aino-Kaisa Saarinen ja Anne Kyllönen parisprintissä sekä naisten viestijoukkue. Jääkiekkomiehistö oli pronssijoukkueemme.
Pitäisikö sanoa, että viisi mitalia olisi nytkin hyvä tavoite? Voimme ainakin huomata sen, että talvikisoissa suomalaisurheilijoilla on vielä sanansa sanottavana toisin kuin kesäkisoissa, joissa jo yksi mitali voi vaatia hevosen kokoista potkua.
                                          ***
Kuten sanottu, olympialaisissa pyörivät miljardit. Ja niitä pyörittävät monet tahot. Kansainvälinen media - siis kaikenlaiset ja monenlaiset tiedotusvälineet - käy omaa kaupantekoaan. Tapetilla ovat erityisesti televisio-oikeudet.
Onneksi Yle lähettää vielä tämänkertaiset kisat kaikille suomalaisille - jääkiekkoa lukuunottamatta. Jääkiekkoon eivät Ylen rahat enää riittäneet. 
Tätä kysymystä sivuten olikin mielenkiintoista huomata, mitä Ylen uusi päätoimittaja Jouko Jokinen sanoo television ja radion  urheiluohjelmista. Hän sanoo, että urheilua ja urheiluohjelmia tarvitaan, kun ne antavat ihmisille elämyksiä.
Jokinen sanoo itsekin olevansa tuollainen urheilun kuluttaja, mutta millä tavoin urheilua selostetaan, miten se tarjotaan yleisölle, niin siihen hänellä tuntui olevan selvä mielipide.
Hurmahenkisyyteen ei pidä sortua. Pitää pyrkiä totuudellisuuteen,  hakemaan sitä ja olla neutraali näkemäänsä. TV-selostaja voi toki olla suomalaisurheilijan puolella, mutta ei ylilyönnein.
Näin Jokinen, joka muistaa Lahden MM-hiihdot 2001 ja sanoo sen ajan selostuksissa olleen tuota hurmahenkisyyttä, kun kisat alkoivat niin että mestaruuksia Suomelle alkoi tulla melkein jokaisena päivänä.
Mutta miten sitten kävikään - suomalaissuksi tökkäsi dopingiin. Nolonmakuista kalkkia sai juoda myös suomalainen media. Se oli täysin tietämätön mitä meikäläisen edustushiihdon pinnan alla oli tapahtunut. Missä olivatkaan tutkivat journalistimme silloin!
Jokisen lausunnosta voi huomata mitä hän tarkoittaa: urheilusta kertominen ja selostaminen julkisuudessa on journalismia siinä kuin mikä muu tahansa; siihen kuuluu todellisuus ja totuuden esiin kaivaminen.
Doping on Jokisen mukaan edelleen urheilun iso ongelma, mutta hän pitää vielä laajempana tahrana urheilutulosten manipulointia: sopupelejä  ja niihin sisältyvää vedonlyöntiä.
Ylen uusi toimitusjohtaja vaikuttaa ihan reilulta kaverilta - vaikka tämän sanoisi neutraalisti, ilman suitsutustakin...
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