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J Ä S E N K I R J E  

1/2015
Hyvät yhdistyksen jäsenet!

Kauniit kevätpäivät ovat virkistäneet mieltämme ja ajatuksemme alkaa suuntautua kesää kohti. Olet saanut käteesi tämän vuoden ensimmäisen jäsenkirjeen missä kerromme kevään tapahtumista, kerhopäivistä, liikuntavuoroista, yhdistyksen omasta luontolomasta Hossaan kesäkuussa, syysmyyjäisistä ja lisäksi syksyn ohjelmasta.
Terveisiä kaikille jäsenille yhdistyksen vuosikokouksesta mikä pidettiin 14.3.2015 Mieslahdessa Kainuun Opistolla. Vuosikokouksessa käsiteltiin sääntömääräiset asiat. Tämän vuoden yhdistyksen toimintasuunnitelman avaintoiminnat ovat:

· AVH – potilaiden ja omaisten saavuttaminen, jäsenmäärän kasvattaminen

· Kaikkien jäsenten harrastustoiminnan monipuolistaminen ja virkistäminen

· Yhdistyksen oma esite

· Yhdistyksen internet sivujen hyödyntäminen ja sähköpostin lisääminen tiedottamisessa
Jäsenmaksu

Jäsenmaksun vuosikokous vahvisti entiselleen, sairastunut 20,00€, omainen ja kannattaja-jäsen 16,00 €. Tämän kirjeen mukana saat jäsenmaksun, jossa on eräpäivä. Mikäli jäsen ei kahteen vuoteen ole maksanut jäsenmaksua hänet katsotaan eronneeksi.
Yksi toimintasuunnitelman avaintoiminnoista on saavutettu kun nyt käteesi saat yhdistyksen uuden esitteen jäsenkirjeen mukana mikä tiivistettynä kertoo yhdistyksestämme ja lisäksi tärkeimmät yhteystiedot koottuna.

Säilytä esite koska siinä on tarvitsemiasi yhteystietoja myöhemmin. 

Yleistä
Kaikille yhdistyksen jäsenille on tarkoitettu tapahtumat, luontoloma Hossaan, retket, myyjäiset, pikkujoulu jne. joten joukolla mukaan.
	Sunnuntai 19.4.15 Joutenlammen Kurssikeskus, Joutenlammentie 294, 87930 Salmijärvi klo 12:00-16:00

Lähdemme viettämään keväistä sunnuntain kerhopäivää kodalle Joutenlammella.
Aloitamme klo 12.00 pienellä hartaushetkellä. Jäätilanteen salliessa pilkkijät voivat lähteä kokeilemaan kalaonneaan jos jäät ovat vielä vahvat. Ryhmäkalastuslupa voidaan ostaa paikan päällä minkä hinta on 26,00 euroa. Kevätsää houkuttelee meitä kaikkia yhdessä ulkoilemaan.
Kodassa paistamme makkaraa ja tarjolla on kahvia, teetä, mehua lämmintä tai kylmää, suolaista kahvileipää. Ilmoittautumiset maanantaihin 13.4. mennessä Tertulle 

p. 050 3596648. Kimppakyydeillä mennään. Retken hinta on 5,00 euro/henk ja ryhmäkalastusluvan maksavat yhdessä ne jotka lähtevät pilkkimään.

Tervetuloa kaikki yhdistyksen jäsenet läheltä ja kaukaa!

	Hossan luontoloma
13-16.6.15 Hossan Lomakeskus (lauantaista-tiistaihin), Hossantie 278 A,

 89920 Ruhtinansalmi

Lähdemme kesän valoisampaan aikaan viettämään yhdistyksen yhteistä luontolomaa Hossaan.

Hintaan sisältyy:

· majoittuminen pääsääntöisesti 2-hengen huoneissa, kaikissa huoneissa oma suihku/WC
· aamupala ja kerran päivässä lämminruoka seisovasta pöydästä

· iltapalatarpeet saadaan ja jokainen tekee itse mukaansa iltapalan
· iltasauna joka päivä

· veneiden käyttö kuuluu hintaan ja veneet ovat rannassa

· nuotiopaikka rannassa

Liikuntaesteitä portaita ei ole majoitustiloissa, ravintolassa eikä saunatilaan mennessä. Jokainen joka tarvitsee avustajaa, hänen täytyy huolehtia itse henkilökohtainen avustaja mukaan koska avustajia ei ole paikan päällä.
Hinta 60,00€/vrk/henk eli koko ajalta 180,00 €/hengeltä kahdenhengen huoneessa ja yhdenhengen huoneessa. Yhdistys tukee jäseniään siten että loman hinnaksi jää 150,00 €/henk ja saman hinnan maksaa myös avustaja. Ei jäsenet maksavat normaalihinnan 180,00 €.
Kimppakyydeillä mennään. Ilmoittautumiset 10.5.15 mennessä Tertulle p. 050 359 6648. Paikkoja on varattu 24 hengelle ja ilmoittautumisjärjestyksessä paikat täytetään. Etusija annetaan yhdistyksen jäsenille.
Jokaiselle lähtijälle lähetetään henkilökohtainen kirje missä käy ilmi tarkemmat tiedot lomasta mitä varusteita täytyy olla mukana ja myös pankkisiirto millä maksetaan loma.


Elokuussa retki Ärjään
Päivän retken tulemme tekemään kauniille Ärjän saarelle elokuun loppupuolella. Lähempänä ajankohtaa retkestä annetaan tietoa kerhojen vetäjille jotka välittävät tiedon omien kerhojen jäsenille.
KERHOT
Kajaanin AVH-kerho
Tutun Tupa, Tehdaskatu 1, Kajaani
Kerhopäiviä tälle keväälle enää jäljellä keskiviikko 1.4., ja 6.5 ja sunnuntai 17.5., kerhot alkavat klo 14.00. Keväisiä juttuja tehdään kerhopäivinä. Tule mukaan! Lisätietoa Terttu Härkönen p. 050 359 6648.
Kuhmon AVH-kerho
Kevään kerhopäivät ovat joka kuukauden toinen torstai. Kokoontumispäivä 9.4. on Tarina Tuvalla, Rajakatu 52, klo 13.00 ja kerhopäivänä pelataan bingoa. Toukokuun kerhopäivä on poikkeuksellisesti keskiviikkona 6.5., makkaranpaistoa Lentuankosken kodalla.  Kokoontuminen matkahuolto klo 11.00 kyydityksiä varten. Omat makkarat mukaan, kahvit kerhon puolesta. Lisätietoa kerhon ohjaajalta Jari Kilpeläinen p. 0400 161739 tai kilpelainenjari@gmail.com
Sotkamon neuroklubi Kevään kerhopäivät ovat joka kuukauden viimeinen tiistai 31.3., 28.4. ja 26.5. tavataan Turina Tuvalla klo 13.00 Sotkamossa. Lisätietoa Anna-Liisa Lustila p. 044 514 1044
Ylä-Kainuun AVH-kerho (Puolanka, Hyrynsalmi, Suomussalmi)
Ylä-Kainuun kerho kokoontuu yhdessä Suomussalmen sydänkerhon kanssa Ämmän kamarilla Suomussalmella klo 16.15 torstaina 9.4. ja 7.5. Ohjaajana toimii terveydenhoitaja Eeva Pyykkönen p. 0400 932 252.

Kerhot jäävät kesälomalle kesä, heinä ja elokuu. Syksyllä jälleen kerhot alkavat
KAJAANIN TERVEYSKESKUKSEN KUNTOUTUSYKSIKÖN VIERAILUT  
Vertaistukiryhmä vierailee kertomassa yhdistyksen toiminnasta ja vertaistuesta torstaina 9.4. ja kevään viimeinen tapaaminen 7.5. klo 14.00. Syksyllä jatketaan. Lisätietoa Helena Tervonen p. 044 3274607.
KUNTOSALIRYHMÄT

Onnelan kuntosali Kajaanissa, Onnelantie 2 on joka viikko maanantaisin klo 13.30-15.00 ja torstaisin klo 10.00-11.30. Viimeinen harjoittelukerta tälle keväälle on 10.5.15. Syksyn aloituspäivästä lähetetään viestiä kuntosalilla kävijöille ja yhdistyksen internet sivuille tulee myös tietoa aloittamisajankohdasta. Yhdistyksen jäsenille Onnelan kuntosalin käyttö on ilmainen.
Kunnon Sykkeessä Kajaanin ammattikorkeakoululla, Ketunpolku 4, tiistaisin 
klo10.30-12.00. Kuntosaliharjoittelun jokainen maksaa itse ja kevään kausi päättyy 19.5.15. Syksyn harjoittelusta tulee tietoa yhdistyksen internet sivuille.

Kuhmon kuntosali (Hyvinvointi sampo), Väinämöinen 2. Hyvinvointi sammossa kuntosaliharjoittelua on joka viikon keskiviikko kevääseen saakka klo 12.00-13.00. Kuntosalimaksu on 3,00 euro/kerta/henk. Ryhmä on itseohjautuva mutta tarvittaessa on opastusta ja ohjausta saatavissa. Lisätietoa kuntosaliharjoittelusta Kuhmon kerhon ohjaajalta Jari Kilpeläinen, p. 0400 161739.

Sotkamossa itse ohjautuva ryhmä maanantaisin joka viikko klo 12.00-13.00 Herkkusepän alakerta/kuntosali.
OMAISTEN RYHMÄ
Tällä hetkellä ryhmässä on 10 omaista ja kokoontumisia tämän vuoden puolella ei ole ollut vielä. Tapaamisista ilmoitetaan henkilöille joko sähköpostilla tai soittamalla. Tulkaa mukaan, mietitään yhdessä mitä tehdään. 

Lisätietoa omaisryhmästä Marja Hirvonen p. 040 5649785 tai sähköposti koti_hirvonen@hotmail.com.
SYKSYN TOIMINTAA
Kerhot ja liikuntaryhmät käynnistyvät samoina viikonpäivinä ja kellonaikoina kuin keväällä. Lisätietoa saa kerhojen ohjaajilta.

UUTTA, TAIDEKERHO ALKAA 

Uutena kerhona alkaa syyskuussa Ristijärvellä taidekerho. Kerhoa alkaa ohjaamaan Jouko Heikkinen ja kerho kokoontuu kaksi kertaa kuukaudessa. Kerhopäivä tulee olemaan keskiviikko ja kerho toimii päivällä. Kerhoon otetaan n. 10 henkeä ja ilmoittautumiset Marja Hirvonen 040 5649785 tai koti_hirvonen@hotmail.com. Ilmoittautuneille lähetään henkilökohtaisesti lisätietoa kerhon toiminnasta.

Syysmyyjäiset pidetään Kajaanin keskusseurakuntakodilla osoitteessa Kirkkokatu 26

Syysmyyjäisten valmistelu aloitetaan lauantaina 26.9.15 klo 08.00 jolloin talkooporukka ryhtyy valmistamaan sunnuntain myyntiä varten ruokia ja leivonnaisia. 
Yhdistyksen jäsenet leipovat myös myyjäisiin kotona erilaisia leivonnaisia. Myyjäisissä on myös lisäksi käsitöitä, puutöitä jne. Arpoja myydään myös missä jokainen arpa voittaa.

Talkooporukkaa tarvitaan joten ota yhteyttä Terttuun puh. 050 3596648.

Toivotamme tervetulleiksi kaikki yhdistyksen jäsenet läheisineen, ystävineen, kavereineen läheltä ja kaukaa ruokamyyjäisiin sunnuntaina 27.9.15 klo 11.30-14.00 Kajaanin keskusseurakuntakodille Kirkkokatu 26, Kajaani. Tehkää syyskuinen sunnuntairetki Kainuun Aivoyhdistyksen ruokamyyjäisiin. 
Tervetuloa!
KUTSU AVH-KERHOILLE

Kajaanin AVH-kerho kutsuu Tutun Tuvalle, Tehdaskatu 1, Kajaani 
· Kuhmon AVH-kerhon keskiviikkona 7.10.15 klo 14.00 
· Ylä-Kainuun AVH-kerholaiset (Hyrynsalmi, Puolanka, Suomussalmi) sunnuntaina 18.10.15 klo14.00
· Sotkamon neuroklubin keskiviikkona 4.11.15 klo 14.00 
Tervetuloa tutustumaan kerhoomme ja kerholaisiimme. Ohjelmasta vastaa Kajaanin AVH-kerho. 
PIKKUJOULU 28.11.15 WANHA KERHO KAJAANI, Kauppakatu 40

Pikkujoulun aloitamme klo 14.00 kerholla missä aluksi saamme kuunnella jouluista musiikkia. Jouluruokailu aloitetaan esityksen jälkeen Kerhon Perinteinen Pikkujoulumenu. Menun hinta on 35,00 €/henk. yhdistyksen jäsen ja avustaja. Ei jäsen maksaa 37,00 €/henk. Lisätietoa saa kerhojen ohjaajilta lähempänä ajankohtaa. Ilmoittautumiset 2.11.15 mennessä Tertulle p. 050 3596648 ja erikoisruokavaliot.
MUISTA ILMOITTAA jos puhelinnumerosi, osoitteesi tai sähköpostiosoitteesi muuttuu Marja Hirvoselle sähköpostiin koti_hirvonen@hotmail.com tai puh. 040 5649785.
Seuraathan tiedotustamme Koti-Kajaani Menot ja seuratoiminta palstalla keskiviikkoisin missä tärkeimmät asiat ilmoitetaan. Yhdistyksen nettisivut osoitteessa http://kainuunaivoyhdistys.aivoliitto.fi aina viimeisimmät tiedotteet ensimmäisenä kohdassa: Ajankohtaista.
Jokainen päivä on uusi , täynnä mahdollisuuksia. Elämä on seikkailu, päivästä toiseen. 
Toivottaa, Kainuun Aivoyhdistyksen hallitus 
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