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Hyvää syksyä ja tavataan yhdistyksen tapahtumissa!

Toivottaa Kainuun Aivoyhdistyksen hallitus

Hyvät yhdistyksen jäsenet


Tänä kesänä olemme saaneet nauttia sateesta oikein roppakaupalla, lieköhän kuiva syksy edessä ja vähäluminen talvi. Olkoonpa syksy ja tuleva talvi millainen tahansa, olemme viritelleet yhdistyksen toimintaa syysretkellä Koivurantaan, kuntosalivuorot Onnelassa on jo täydessä vauhdissa ja Tutun Tuvan tapaamiset ovat käynnistyneet. Moni meistä on toivonut jo yhteisiä tilaisuuksia jotta voisi tavata ystäviä ja vaihtaa kuulumisia kuluneesta kesästä. 











Syysmyyjäiset 


Perinteeksi muodostuneiden syysmyyjäisten valmistelu aloitetaan lauantaina 20.10. klo 08.00 Kajaanin keskusseurakuntakodilla ja talkooväkeä tarvitaan. Ilmoittautumiset Terttu Härkönen


puh. 050 359 6648. Tervetuloa sunnuntaina 21.10. ruokamyyjäisiin klo 11.30-14.00 syömään ystävien, tuttavien kanssa Kajaanin keskusseurakuntakodille. Tekemään ostoksia leivonnaisista ja käsitöistä. Ruokamyyjäiset aloitetaan yhteisellä hetkellä ja vierailijan ohjelmaesityksellä n. 15 min. Sen jälkeen alkaa ruokailu. Ruokamyyjäisiin osallistuneiden kesken arvotaan täytekakku.


Arpajaiset pidetään ja sitä varten arpavoittoja voisi jokainen tuoda mukanaan. Jokainen voi tehdä myös  kotona leivonnaisia ja tuoda myyjäisiin. 


























Tervetuloa kaikki yhdistyksen jäsenet


sunnuntaina 18.11.Tutun Tuvalle klo 14.00. Päivän teemana on  Omaisten päivä.  


Tavoitteena on rakentaa omaisten tukiverkosto kuntoutustyölle.





Pikkujoulu 1.12. Hotelli Kajaani, Onnelantie 1, 87100 Kajaani


Mistä on paras pikkujoulu tehty? Ystävät yhdessä, iloinen joulumieli, suussa sulavat ruuat. Tervetuloa ystävät nauttimaan!





Hotelli Kajaanin kabinetti on varattu klo17.00-18.00 yhdistyksen omalle pikkujoulu ohjelmalle.


Sen jälkeen siirrymme pikkujoulubuffet pöytään mikä on katettuna meille klo 18.00 alkaen. Ilmoittautumiset 5.11. mennessä Terttu Härköselle puh. 050 359 6648. Omavastuu osuus on 20 euroa/yhdistyksen jäseniltä ja ei jäseniltä 34 euroa. Toivomme että hotelli Kajaani järjestää myös tanssia halukkaille. Jos haluat joulupaketin muistoksi mukaan pikkujoulusta, tuothan mukanasi jotain pientä mukavaa joulupukin säkkiin. Tervetuloa joukolla mukaan!





Kerhopäivät 


Kajaanissa Tutun Tuvalla klo 14.00: ke 3.10. Kaija Patronen, ke 7.11. puheterapeutti Anna-Maija Marin, ke 5.12. joululaulut


Kajaanissa Tutun Tuvalla klo 14.00: su 21.10. ei kerhoa, myyjäiset, su 18.11. Omaisten päivä


Kuhmossa Tarina Tupa klo 13.00 joka kuukauden toinen torstai


Sotkamossa Turina Tupa klo 13.00 joka kuukauden viimeinen tiistai


Suomussalmella Ämmänsaaren palvelutalo klo 10.00 joka kuukauden toinen maanantai








