Kainuun afasia- ja aivohalvausyhdistyksen jäsenkirje 1/2007

Hyvät yhdistyksen jäsenet uusi vuosi on vaihtunut ja jälleen uudet haasteet odottavat yhdistystä.

1. Yhdistyksen vuosikokouksen päätöksiä
Yhdistyksen vuosikokous pidettiin 4.3.07 Tutun Tuvalla Kajaanissa.

Yhdistyksen vuosikokouksessa vahvistettiin yhdistyksen jäsenmaksuksi 15 euroa. Tärkeää on tiedostaa, että näin jäsenenä voit vaikutta valtakunnan tasolle. Jäsenmäärän mukaan liiton mielipidettä kuunnellaan kun kuntoutusta ja sosiaalipalveluja kehitetään ja lakeja laaditaan. Jokainen jäsen on vaikuttamistyössä tärkeä. Jäsenille liitto tarjoaa jäsenpalveluna aluesihteeripalvelut, lomatoiminnan, lakimiespalvelut ja yhdistys tarjoaa jäsenilleen AVH-lehden ja rahallista tukea virkistyspäiviin ja retkiin. Tässä muutamia jäsenpalveluja mainittuna. Tämän kirjeen mukana on uusi jäsenmaksu.
Yhdistyksen puheenjohtajuus vaihtui ja uudeksi puheenjohtajaksi valittiin Terttu Härkönen Paltamosta. Yhdistyksen vuosikokouksessa valittiin myös hallituksen kolmen erovuoroisen jäsenen sekä yhden varajäsen tilalle seuraajat: varapuheenjohtajaksi Heimo Vartiainan Sotkamosta, sihteeriksi Marja Hirvonen Kajaanista, Mirja Haataja Utäjärveltä ja Aira Kontio varajäseneksi. Muina hallituksen jäseninä jatkavat Elvi Härkönen, Onerva Seppä rahastonhoitaja, Pirkko Herrala ja varalla Kaarlo Immonen.
2.  Ruokamyyjäiset sunnuntaina 6.5. klo 11.30-14.00 keskusseurakuntatalolla
Yhdistyksen jo perinteeksi muodostuneet ruokamyyjäiset 6.5 Kajaanin keskusseurakuntatalolla. Aloitamme yhdessä lauantaiaamuna 5.5. klo 08.00 leipomisen ja valmistelun sunnuntaita varten.  Sunnuntaina myydään palvilihakeittoa ja sitä voi syödä paikanpäällä ja ostaa mukaan. Järjestämme myös arpajaiset tapahtuman yhteydessä. Talkooväkeä tarvitaan ja leipoa voi myös kotona. Sunnuntaina 6.5. kannattaa siis tulla ruokaostoksille ja ruokailemaan.
Tulehan mukaan talkooporukkaan tai jos haluat tuoda omia leivonnaisia, tarvittaessa otathan  yhteyttä Terttu Härköseen puh. 050-3596648.
3. Risto laittaa:

- Rokua

- liikuntaleiri 
- liikuntaprojekti

4. Tapaamiset Tutun Tuvalla

1.4., 15.4., 20.5 klo 14.00, huomioikaa 6.5. ollaan keskusseurakuntatalolla myyjäisissä.

5. Juhlavuoden kesäpäivät Turussa 9-10.6.07
Yhdistyksen yhteistä retkeä kesäpäiville ei ole. Tietoa kesäpäivistä löytyy AVH-lehdestä 1/07.
6. Kevätretki Hepokönkäälle Suomen korkeimmalle luonnonvaraiselle vesiputoukselle maanantaina 21.5.07 
Lähdemme bussilla klo 09.00 linja-autoasemalta. Suuntaamme ensiksi Hepokönkäälle, tutustuen paikkaan ja missä myös kahvitellaan. Ruokailu on mahdollisesti Askanmäessä. Matkan hinta on 20 EUR sis. kuljetuksen ja ruokailun. Ilmoittauduthan sunnuntaihin 13.5.07 mennessä Terttu Härköselle puh. 050 3596648. Lähdemme joukolla mukaan ja varustaudutaan sään mukaisella ulkoiluvaatetuksella!
Yhdistyksen adresseja on saatavana seuraavilta henkilöiltä 

Kaarlo Immonen puh. 0400-159937, Terttu Härkönen puh. 050 3596648 tai Aira Kontio puh. 623111. Yhdistyksen jäsenille 5 euroa/kpl ja ulkopuolisille 7,00 euroa/kpl.
Yhdistyksen yhteistietoja

Terttu Härkönen puheenjohtaja ja Kajaanin kerho

p. 040 3596648
Solmu Merentie Kuhmon kerho


p. 08-6551162

Jäsenasiat Aira Kontio



p. 08-623111 

Sotkamon kerho Anna-Liisa Lustila


p. 044-750799
Utajärven kerho Mirja Haataja


p. 08-5421515

Aluesihteeri Risto Lappalainen Kauppakatu 34 A 5

p. 040-5437290
87100 Kajaani (Aivohalvaus- ja dysfasialiitto)

Aurinkoista kevättä ja kesän odotusta teille kaikille.

Elämä on uskomattoman upea lahja! Rakastetaan sitä ja sen antajaa.
