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Ihmisoikeuskeskus kommentoi perusopetuksen perusteluonnoksia ihmisoikeus​kasva​tuksen ja -koulutuksen näkökulmasta yleisellä tasolla aiemmin keväällä Opetushallituksen tarjoaman verkkokommentoinnin kautta (2295/9B/14) viitaten helmikuussa 2014 julkaisemansa kansallisen selvityksen tuloksiin ja suosituksiin.
Ihmisoikeuskeskus esitti, että ihmisoikeudet tulisi huomioida systemaattisesti ja kattavasti kaikessa koulutuksessa ja kasvatuksessa ja niitä koskevassa ohjauksessa huomioiden sekä opetuksen tavoitteet, oppisisällöt että opetuksen toimintaympäristön ja -kulttuurin.
Opetushallitus ei ole pyytänyt Ihmisoikeuskeskukselta lausuntoa perusopetuksen perusteluonnoksista, mutta Ihmisoikeuskeskuksen lakisääteisiin tehtäviin kuuluu lausuntojen antaminen myös oma-aloitteisesti.
Ihmisoikeuskeskus (IOK) panee tyytyväisenä merkille ihmisoikeuksien huomattavasti vahvemman ja laaja-alaisemman huomioon ottamisen verrattuna aiempiin perusopetuksen perusteisiin, mutta näkee kuitenkin, että perusteluonnosten ihmisoikeusperustaisuutta tulisi edelleen vahvistaa ja täsmentää.
IOK huomauttaa myös, ettei ihmisoikeuskasvatuksen toimeenpanoa ole asetettu opetuksen itsenäiseksi tavoitteeksi eikä ihmisoikeuskasva​tusta huomioida arvot, normit, mekanismit ja toimintaympäristön osa-alueet sisältävänä kokonaisuutena. Velvoitetta ihmisoikeuskasvatuksen toimeenpanoon ei tunnusteta.
Ihmisoikeuskasvatuksen tavoitteiden systemaattisemman integroimisen edistämisen näkökulmasta Ihmisoikeuskeskus esittää seuraavia lisäyksiä perusteluonnosten yleiseen ja osakokonaisuuksia koskevaan määrittelyyn ja tavoitteenasetteluun: 
LUKU 1 Paikallisen opetussuunnitelman merkitys ja laadinta

IOK näkee paikallisilla opetussuunnitelmilla olevan ratkaisevan tärkeän roolin siinä miten ihmisoikeuskasvatuksen tavoitteet ja oppisisällöt toteutuvat, ja esittää valtakunnallisten perusteiden keskeisten tavoitteiden, mukaan lukien ihmisoikeudet, kirjaamista paikallisiin opetussuunnitelmiin valtakunnallisten tavoitteiden toimeenpanon tehokkaammaksi toteuttamiseksi.

LUKU 2 Perusopetus yleissivistyksen perustana

IOK esittää perustaan (otsikko) lisättäväksi ”kansalaisuuden ja maailmankansalaisuuden”.
IOK esittää kappaleen 2.1. yhteyteen lisättäväksi viittauksen jokaisen oikeuteen maksuttomaan perusopetukseen.

IOK esittää Opetuksen järjestämistä ohjaaviin velvoitteisiin lisättäväksi YK:n ihmisoikeuskasvatusta koskevan julistuksen ja viittauksen sen sisältämään ihmisoikeuskasvatuksen määritelmään (kattaen arvot, normit, mekanismit ja toimintaympäristön).
IOK esittää perusopetuksen arvoperustaan (2.2) toiseen alatosikkoon lisättäväksi ”ihmisoikeudet” ja ”yhdenvertaisuus”.

IOK esittää ”ihmisarvon loukkaamattomuuden” lisäämistä perusopetuksen perustaan ”elämän kunnioittamisen” rinnalle sekä ”ihmisoikeuksien kunnioittamisen” lisäämistä tavoitteeksi niiden ”puolustamisen” rinnalle. 
LUKU 3 Perusopetuksen tehtävät ja yleiset tavoitteet
IOK esittää lauseen ”Perusopetus kasvattaa oppilaita ihmisoikeuksien tuntemiseen ja niihin perustuvaan eettiseen ajatteluun ja toimintaan” jälkimmäisen osan korvaamista muotoon ”…niiden kunnioittamiseen ja puolustamiseen”. (3.1.)
IOK esittää ”suvaitsevaisuuden” lisäämistä perusopetuksen yhteiskunnallisiin tehtäviin. (3.1.)

IOK esittää ”yhteiskunnallisesti ja ympäristöllisesti” lisäämistä määreinä ”kestävään kehitykseen” (3.1. ja 3.2.). 
IOK esittää ”ihmisarvon loukkaamattomuuden” lisäämistä myös tähän (ks. edellä, Luku 2) yhteyteen (3.2.).
IOK esittää ”maailmankansalaisena” lisäämistä ”kansalaisena toimimisen” yhteyteen.

IOK esittää ”ihmisoikeuksien kunnioittamisen” lisäämistä laaja-alaisen osaamisen yhteisiin tavoitteisiin (johdantojakson 3. kappale, 2. lause) (3.3.)

IOK esittää ”perus- ja ihmisoikeuksien tuntemisen ja kunnioittamisen” lisäämistä myös Osallistumisen, vaikuttamisen ja kestävän tulevaisuuden rakentamisen -kokonaisuuteen, demokraattisten oikeuksien rinnalle (3.3).
LUKU 4 Yhtenäisen perusopetuksen toimintakulttuuri

IOK esittää ”ihmisoikeuksia kunnioittavan toimintaympäristön ja -kulttuurin edistämisen” lisäämistä Toimintakulttuurin kehittämisen ohjaavien periaatteiden tavoitteisiin. 
LUKU 6 Oppimisen arviointi
IOK esittää viittausta ”oppilaiden oikeuksien kunnioittamiseen” (6.1.) sekä ”ihmisoikeuskasvatuksen tavoitteiden toteutumiseen” (6.2.) lisäämistä arvioinnin yhteyteen.
LUKU 9 Kieleen ja kulttuuriin liittyvät erityiskysymykset
IOK esittää ”kielellisten ja kulttuuristen oikeuksien tunnistamisen opetuksessa” lisäämistä nimenomaiseksi tavoitteeksi tähän yhteyteen sekä kielellisen ja kulttuuri-identiteetin tukemisen lisäksi viittaamista näitä koskevien oikeuksien ymmärtämiseen ja kunnioittamiseen.
IOK esittää vastaavien lisäyksien tekemistä myös saamelaisten (9.1; alkuperäiskansojen kielelliset ja kulttuuriset oikeudet), romanien (9.2.) ja viittomakielisten (9.3) kohdalla.
Opetus eri vuosiluokilla
IOK esittää selkeitä kirjauksia tehtäväksi ihmisoikeuksien (arvot, normit, mekanismit ja toimintaympäristö) sisällyttämisestä oppiainekohtaiseen tavoitteen asetteluun ja oppi- ja arviointisisältöihin (erityisesti uskonto, elämänkatsomustieto, historia ja yhteiskuntaoppi).

Ihmisoikeuskeskus toteaa lopuksi, että oikeuden koulutukseen ohella myös oikeus ihmisoikeuskasvatukseen on itsessään ihmisoikeus ja sen takaaminen siten valtion velvollisuus. Tämän lisäksi ihmisoikeuskasvatus tulisi nähdä myös koulutuksen laadun keskeisenä kriteerinä.
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