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Ihmisoikeusvaltuuskunta: Syrjintäsuojaa ei saa heikentää miltään osin

Yhdenvertaisuus- ja tasa-arvolainsäädännön uudistukset ovat tervetulleita ja tärkeitä hankkeita, jotka on syytä toteuttaa ilman viivytyksiä. Ihmisoikeusvaltuuskunta kantaa kuitenkin huolta syrjintäsuojan heikennyksistä. Valtuuskunta pitää välttämättömänä, että yhdenvertaisuus- ja tasa-arvolakiuudistuksille varataan riittävä rahoitus. 
Luonnos uudeksi yhdenvertaisuuslaiksi asettaa eri syrjintäperusteet aiempaa tasapuolisempaan asemaan. Yhdenvertaisuusvaltuutetun toimen perustaminen kattamaan eri syrjintäperusteet tarjoaa matalan kynnyksen tahon, johon ottaa syrjintätapauksessa yhteyttä neuvojen ja avun saamiseksi. Ehdotus ei kuitenkaan täytä tavoitetta siitä, että kaikki syrjintäperusteet olisivat nk. samalla viivalla.
Luonnos sisältää ongelmallisia muotoiluja välittömän syrjinnän käsitteen ja erilaisen kohtelun oikeuttamisperusteiden osalta. Erilaisen kohtelun oikeuttamisperusteet on määritelty liian väljästi. Jos syrjinnän kieltoa väljennetään oikeuttamalla erilainen kohtelu tietyissä tilanteissa, tulee tämä rajata vain niihin tilanteisiin ja syrjintäperusteisiin, joissa se on välttämätöntä (kuten muu henkilöön liittyvä syy palvelujen tarjonnassa).  Ennen lain hyväksymistä nämä kohdat tulisi muotoilla uudelleen perustuslakivaliokunnan käytäntö huomioiden. Syrjinnän kiellon tulee vastata Suomea sitovien kansainvälisten ihmisoikeussopimusten määritelmää. Lain tarkoituspykälästä ei tule poistaa oikeussuojan tehostamista.
Tasa-arvolain uudistus, jossa kielletään ensimmäistä kertaa syrjintä sukupuoli-identiteetin ja sukupuolen ilmaisun perusteella ja velvoitetaan viranomaiset, työnantajat ja opetuksen ja koulutuksen järjestäjät edistämään sukupuolivähemmistöjen tasa-arvoa, on kiireellinen. Ihmisoikeusvaltuuskunta toivoo, että hallitus antaa esityksensä yhdenvertaisuus- ja tasa-arvolakien uudistamiseksi eduskunnalle yhtenä pakettina.

Uuden yhdenvertaisuusvaltuutetun itsenäisyys ja riippumattomuus on turvattava. Yhdenvertaisuusvaltuutetulle ja tasa-arvovaltuutetulle on osoitettava riittävä rahoitus ja uusia asiantuntijavirkoja lisääntyvien tehtävien hoitamiseksi. Yhdenvertaisuusvaltuutetun uudet tehtävät eivät saa heikentää mahdollisuuksia hoitaa nykyisiä tehtäviä etnisten vähemmistöjen ja saamelaisen alkuperäiskansan oikeuksien puolustamiseksi ja edistämiseksi. Myös viranomaiset, koulutuksen järjestäjät ja työnantajat tarvitsevat perehdytystä uudistuksista, jotta ne eivät jää kuolleeksi kirjaimeksi työpaikoilla, palveluissa, kouluissa ja oppilaitoksissa. Myös internetissä tapahtuvaan häirintään tulee voida puuttua. Uudistuksista tulee tiedottaa laajalle yleisölle niin, että tieto on ymmärrettävää ja tavoittaa eri kohderyhmät mukaan lukien kieliryhmät, lapset ja nuoret.  
Vaikka luonnos yhdenvertaisuuslaiksi yhdenmukaistaa syrjintäsuojaa, tasa-arvolain ja yhdenvertaisuuslain sääntelyn välille jää edelleen epäyhtenäisyyttä oikeussuojakeinoissa. Ihmisoikeusvaltuuskunta ehdottaa, että sekä yhdenvertaisuus- että tasa-arvolakiin kirjataan toimintatavat moniperusteisen ja risteävän syrjinnän tilanteissa, jolloin syrjintä perustuu yhtä aikaa useampaan syrjintäperusteeseen. Lisäksi syrjinnän valvontaa työelämässä tulee tehostaa yhdenvertaisuuslain osalta. Yhdenvertaisuusvaltuutetulla tulee olla mahdollisuus arvioida syrjintää työelämässä.
Molemmissa lakiuudistuksissa on syytä ottaa huomioon kansainvälisiin ihmisoikeussopimuksiin perustuva oikeus osallistua, vaikuttaa ja tulla kuulluksi. Uudistuksen tulee edistää alaikäisten mahdollisuutta tehdä kanteluita itsenäisesti ja ottaa yhteyttä yhdenvertaisuus- ja tasa-arvovaltuutettuihin. Oppilaitoksissa yhdenvertaisuussuunnittelussa ei riitä lasten "kuuleminen", vaan lain tulisi velvoittaa lasten mielipiteiden selvittämiseen. Yhdenvertaisuussuunnittelu tulee ulottaa varhaiskasvatukseen. Suunnitelmat tulee aina laatia viranomaisten ja muiden tahojen keskinäisessä yhteistyössä. 
Lisätiedot: 
Sirpa Rautio, ihmisoikeusvaltuuskunnan puheenjohtaja, Ihmisoikeuskeskuksen johtaja, p. 09-432 3780
Kristiina Kouros, asiantuntija, p. 09-432 3782

Ihmisoikeusvaltuuskunta on eduskunnan oikeusasiamiehen vuonna 2012 asettama asiantuntijaelin, joka käsittelee laajakantoisia ja periaatteellisesti tärkeitä perus- ja ihmisoikeusasioita. Valtuuskunta toimii Ihmisoikeuskeskuksen yhteydessä.
