STÄLLNINGSTAGANDE 18.6.2013

Människorättsdelegationen: Skyddet mot diskriminering får inte till någon del försvagas

Reformerna av likabehandlings- och jämställdhetslagstiftningen är välkomna och viktiga projekt som bör genomföras utan dröjsmål. Människorättsdelegationen är dock bekymrad för att skyddet mot diskriminering försvagas. Delegationen anser det nödvändigt att tillräcklig finansiering ordnas för reformen av likabehandlingslagen och jämställdhetslagen.

Utkastet till ny diskrimineringslag behandlar de olika diskrimineringsgrunderna mer lika än vad hittills har varit fallet. Att det inrättas en befattning som diskrimineringsombudsman med kompetens som gäller alla diskrimineringsgrunder innebär att det erbjuds en låg tröskel för den som råkat ut för diskriminering att ta kontakt för att få råd och hjälp. Förslaget når dock inte målet att alla diskrimineringsgrunder borde ha så att säga samma utgångsläge.

Utkastet innehåller problematiska formuleringar om begreppet direkt diskriminering och de grunder som berättigar särbehandling. De grunder som berättigar särbehandling har utformats alltför vagt. Om förbudet mot diskriminering urvattnas genom att man tillåter särbehandling i vissa situationer, borde detta begränsas till enbart de situationer och de diskrimineringsgrunder där det är nödvändigt (så som andra personrelaterade orsaker när det är fråga om utbud av tjänster). Innan lagen antas borde dessa punkter omformuleras med beaktande av grundlagsutskottets praxis. Diskrimineringsförbudet måste uppfylla definitionen i de människorättsfördrag som binder Finland. I lagens ändamålsparagraf bör man inte slopa kravet på att rättsskyddet ska effektiviseras.

En reform av jämställdhetslagen brådskar så att man för första gången förbjuder diskriminering på grund av könsidentitet och könsuttryck och förpliktar myndigheterna, arbetsgivarna och utbildningsanordnarna att främja jämställdhet mellan sexuella minoriteter. Människorättsdelegationen hoppas att regeringen överlämnar sin proposition om en reform av likabehandlingslagen och jämställdhetslagen som ett enda paket.

Man måste se till att den nya diskrimineringsombudsmannen blir självständig och oavhängig. Diskrimineringsombudsmannen och jämställdhetsombudsmannen måste få tillräcklig finansiering och nya experttjänster för det växande antalet uppgifter. Diskrimineringsombudsmannens nya uppgifter får inte försvaga möjligheterna att sköta den nuvarande uppgiften att försvara och främja etniska minoriteters rättigheter och samernas rättigheter i egenskap av ursprungsbefolkning. Myndigheterna, utbildningsanordnarna och arbetsgivarna behöver också sättas in i saken så att reformerna inte blir en död bokstav på arbetsplatserna, i utbudet av tjänster, i skolorna och andra läroanstalter. Det måste också vara möjligt att ingripa i trakasserier på Internet. Begriplig information om reformerna bör ges till en bred publik så att informationen når olika målgrupper, inklusive olika språkgrupper, barn och unga.

Även om utkastet till diskrimineringslag förenhetligar skyddet mot diskriminering kvarstår fortfarande oenhetlighet i regleringen av rättsskyddsmedlen. Människorättsdelegationen föreslår att man såväl i diskrimineringslagen som i jämställdhetslagen skriver in handlingsregler när det är fråga om diskriminering som sker på flera grunder samtidigt. Övervakningen av diskriminering i arbetslivet bör dessutom göras effektivare när det gäller diskrimineringslagen. Diskrimineringsombudsmannen bör ha möjlighet att bedöma diskriminering i arbetslivet.

I båda lagreformerna är det skäl att beakta rätten enligt de internationella fördragen om de mänskliga rättigheterna att delta, påverka och bli hörd. Reformen bör främja minderårigas möjlighet att självständigt anföra klagomål och att ta kontakt med diskrimineringsombudsmannen och jämställdhetsombudsmannen. När man i läroanstalterna gör upp likabehandlingsplaner räcker det inte att barnen ”hörs”, utan lagen bör förplikta till att barnens åsikter utreds. Likabehandlingsplaneringen bör utsträckas till förskolepedagogik. Planerna bör alltid utarbetas i samarbete mellan myndigheterna och andra intressenter.
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