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	kokemustoimijan peruskoulutus Porissa
Mikä kokemustoimija?
Kokemustoimija on Kokemustoimintaverkoston ja siihen kuuluvien järjestöjen kouluttama kokemustiedon jakaja.
Kokemustoimija pyrkii eri alojen ammattilaisten ja opiskelijoiden käytännön tietämyksen ja ymmärryksen laajentamiseen kokemustiedon avulla.
Kokemustoimijat voivat pitää luentoja, lyhyitä puheenvuoroja tai alustuksia. He voivat olla mukana erilaisissa koulutuksissa, keskusteluissa, työryhmissä, työpajoissa, kehittämisessä ja suunnittelussa. Kokemustoimijat tuovat asiakkaan/potilaan polkua jo läpikäyneen tai siinä läheisenä olleen näkökulmaa käsiteltävään asiaan. Kokemustoimijalla on aina tehtäväänsä koulutus ja järjestön taustatuki.




Kokemustoimija on tehtäväänsä koulutettu vammainen, pitkäaikaissairas tai heidän läheisensä, joka välittää kokemustietoa erityisesti sosiaali- ja terveysalan ammattilaisille ja opiskelijoille. 

Kokemustietoa hyödynnetään eri alojen opetuksessa sekä enenevässä määrin palveluiden suunnittelussa ja kehittämisessä. Kokemustoiminta voi olla sairastuneen tai läheisen kokemuksiin perustuvia puheenvuoroja eri näkökulmista. Se voi olla myös osallistumista sosiaali- ja terveyspalveluiden suunnitteluun, kehittämiseen ja arviointiin palveluiden käyttäjänä. Kokemustieto syventää ammattilaisten osaamista ja tarjoaa kanavan asiakkaiden tarpeiden entistä parempaan tunnistamiseen.
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Koulutus antaa sinulle valmiudet olla sairaus- tai vammaryhmäsi ja järjestösi lähettiläs. Saat valmiuksia jakaa kokemustasi niin että kuulijan ymmärrys ja tieto asiaan laajenee.

Paikka: Yhteisötalo OTAVA Saat lisätietoja puh:  
Carita Sinkkonen 
050 3089095


	

	KOulutuksen lähipäivät:
Pe 15.11 klo 16.30-20.00
La 16.11 klo 10.00-16.00
La 30.11 klo 10.00-16.00
Pe 13.12 klo 16.30-20.00
La 14.12 klo 10.00-16.00
Lähetä täytetty hakulomake 15.9.mennessä: 
carita.sinkkonen@aivoliitto.fi
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