PELASTAUTUMISSUUNNITELMA
Turvallisuussuunnitelmalla pyritään välttämään onnettomuuksia. Pelastautumissuunnitelmassa varmistetaan että kukin tietää mitä tehdä onnettomuustapauksessa.  Vaativissa tai erikoisissa retkissä pelastautumissuunnitelma tehdään retkikohtaisesti. 

Melonnassa tyypillisiä onnettomuuksia ovat:

1. Äkillinen tuulenpuuska tai vastaava kaataa yhden tai useamman melojan
Kaatuja itse kaatuessaan tartuu kajakkinsa kiinni, jottei kajakki karkaa.
Lähin meloja varmistaa etteivät veden varaan joutuneet melojat häviä näkyvistä ja meloo kaatuneen luo. Lähin meloja huolehtii uimarin voinnista keskustellen tämän kanssa. Jos uimari hörppää vahingossa vettä keuhkoon, hänen voimat ehtyvät nopeasti eikä uimari pysty kutsumaan apua tai osoittamaan tilanteen vakavuutta. Aallokossa uimari ei näy kauas, ja tuulella meloja ajautuu huomaamatta kauas uimarista. (Apu)ohjaaja nappaa karannen kajakin hinausköyden klipsillä, jos kaatunut kajakki ajautuu hänen luo. 
Tilanteen rauhoituttua kajakit tyhjennetään ja vedenvaraan joutuneet melojat autetaan kajakkiin. Kovalla tuulella muodostetaan muutaman melojan lautta, jolloin vedessä olevien auttaminen helpotuu. Sitten tarvittaessa melotaan pikaisesti rantaan vaihtamaan lämpimät vaatteet päälle.

Kauempana olevat huolehtivat ensimmäiseksi itsensä lähellä olevien melojien turvallisuudesta. Aloittelijat melovat lähimpään rantaan. Vasta turvattuaan lähipiirinsä soittavat tarvittaessa hätänumeroon oma-aloitteisesti. Soittajan lähimmät melojat paikallistavat onnettomuuspaikan ja kertovat koordinaatit soittajalle. Tarvittaessa hätänumeroon voidaan soittaa uudestaan, kertoakseen tarkan onnettomuuspaikan tarkemmin.
Jos meloja ei pääse ylös vedestä, hänen pitää käpertyä sikiöasentoon minimoidakseen lämmönhukan.   

2. Veneilijä törmää yksittäiseen melojaan tai melontaryhmään.

Lähimmät melojat rientävät törmänneiden ja kaatuneiden luo ja varmistavat vedessä olioiden hengittämisen. Kauempana oleva meloja soittaa hätänumeroon.
Kun veden varassa olevien melojien tilanne on saatu rauhoitettua (uivat vedessä kajakista kiinni pitäen), niin osa (muttei lähimmät) melojista voivat kerätä karanneet kajakit, tyhjentää ne, jonka jälkeen veden varaan joutuneet autetaan kajakkiin (tai veneeseen) ja viedään maihin. Autettava voidaan hinata turvaan, siten että autettavan kajakki on kytketty auttajan kajakkiin ja molemmat kajakit hinataan turvaan.  Tarvittava ensiapu voidaan yrittää antaa kajakissa tai viimeistään maissa.  Maissa kastuneet melojat puetaan kuiviin, lämpimiin vaatteisiin ja lämpimään makupusiin (tarvittaessa teltta pystyyn). Tämän jälkeen odotetaan avun saapumista. 

3. Sairauskohtaus

Melotaan avuntarvitsijan viereen, muodostetaan pieni lautta (n. kolmen melojan)  ja aloitetaan ensiapu. Ellei tilanne selviä heti soitetaan hätänumeroon ja toimitaan kuten edellisessä kohdassa on kerrottu. 

Meripelastusnumeroon 0294 1000 tai hätänumeroon 112 saa soittaa pienestäkin syystä. 
Merellä apu saapuu tyypillisesti alle 30 minuutissa veneellä. Avun tarvitsijan löydetään nykyään parhaiten sijaintikoordinaattien perusteella. Esimerkiksi Porvoon Äggskärin eteläkärjen koordinaatit ovat: lat 60° 12.2'  lon 25° 45.2' eli   60 astetta ja 12.2 minuuttia pohjoista leveyttä 25 astetta ja 45.2 minuuttia itäistä pituutta.
Avun tarvitsijaa ei viedä mihinkään (vain lähimmälle rannalle) vaan pelastajat pyydetään avun tarvitsijan luo. 
