Yhden vanhemman perheiden ja lasten tuen tarve kasvoi koronan myötä

Pitkittyneellä poikkeusajalla on ollut monitasoisia sosiaalisia ja taloudellisia vaikutuksia lasten ja lapsiperheiden elämään. Erityisen raskaasti viimeiset kaksi vuotta ovat koetelleet niitä perheitä, jotka ovat olleet jo valmiiksi heikommassa asemassa. Yhden vanhemman perheissä voimavarat ovat usein muutenkin tiukoilla, eikä tilanne ole helpottanut koronapandemian jatkuessa. Yhden vanhemman perheissä pitkittynyt poikkeusaika on kuormittanut arkea monella tavalla, ja tukea kaivataan edelleen. 
Yksin lastaan kasvattavilla on vähemmän aikaa käytettävissään kuin kahden vanhemman perheissä ja usein myös taloudellinen tilanne on heikompi. Vanhemmat ovat joutuneet keksimään uusia keinoja, joilla arjen saa toimimaan poikkeusolosuhteissa. Voimavaroja kuluttavat myös jatkuva huoli mahdollisista lomautuksista sekä omasta, lapsen tai lähipiirin terveydentilasta. Pitkään jatkunut epävarmuus on koettu väsyttäväksi.
Ulkopuolista apua ei ole välttämättä ollut saatavilla turvaverkkojen puuttumisen takia, ja esimerkiksi isovanhempien tarjoamasta lastenhoitoavusta on saatettu joutua luopumaan. Vanhempien roolinjako työn ja kodin välillä on saattanut hämärtyä etätöiden, etäkoulun ja karanteenien vuoksi.
Etäkoulua käyvä lapsi tarvitsee vanhemman huomiota pitkin päivää, mikä vaikuttaa työntekoon. Kaikilla ei ole myöskään mahdollisuutta etätyöhön, mikä on myös saattanut vaikeuttaa arkea. Kuormitus kasvaa, kun arkirytmin ylläpito, lastenhoito, kodinhoito sekä lasten etäkoulun ja harrastamisen tukeminen ovat yhden aikuisen harteilla. Vuoroasumisessa puolestaan rajoitukset ovat voineet vaikeuttaa lapsen mahdollisuuksia tavata molempia vanhempiaan. Pahimmassa tapauksessa arjen haasteet ovat voineet johtaa vanhemman uupumiseen ja lapsen perhesuhteiden kärsimiseen.
Lasten ja nuorten vapaa-ajan toimintaan liittyvät rajoitukset ovat vaikuttaneet heidän sosiaalisiin suhteisiinsa. Sosiaali- ja terveysministeriön Lapsistrategian koronatyöryhmän arvion mukaan kasvokkain tapahtuvien kohtaamisten vähentyessä lasten ja nuorten kokema yksinäisyys on lisääntynyt. Koronan monet vaikutukset näkyvät yhteiskunnassa luultavasti vielä pitkään. Poikkeusaika on kuormittanut lapsia ja nuoria monilla tavoilla, ja siksi perheiden tukeminen koronakriisin jälkihoidossa on ehdottoman tärkeää. 
Pitkään jatkuneiden poikkeusolojen myötä myös perheiden kanssa työskentelevien järjestöjen on täytynyt sopeutua uuteen tilanteeseen. Toimintaa on toteutettu vallitsevan tilanteen mukaan. Uusia ja vaihtoehtoisia toimintatapoja on kehitetty, mutta myös kasvokkain tapahtuvia kohtaamisia on järjestetty mahdollisuuksien mukaan.
Vertaistuki, vaikuttamistoiminta, vapaaehtoistoiminta ja niiden yhteydessä tapahtuvat kohtaamiset ovat yhden vanhemman perheille tärkeä voimavara, joka voi auttaa jaksamaan vaikeimpien aikojen yli.

”On ollut vähemmän sosiaalisia kontakteja, koska etätyö ja -koulu, harrastukset olivat tauolla, kavereita ei voinut nähdä, perhekahviloita ei ollut.”
”Varsinkin alussa oli iso huoli, mihin lapsi laitetaan, jos itse sairastuu. On ollut myös oman ajan puutetta.”
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