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1. Tasa-arvo- ja yhdenvertaisuussuunnitelman tarkoitus

Laki tasa-arvon toteuttamisesta ja edistämisestä oppilaitoksissa (15.4.2005/23, 6a§, 6b§) velvoittaa, että toisen asteen oppilaitoksen tulee laatia yhteistyössä henkilöstön ja opiskelijoiden kanssa tasa-arvosuunnitelma. Tasa-arvo- ja yhdenvertaisuussuunnitelma sisältää oppilaitoksen tasa-arvotilanne ja siihen liittyvien ongelmien kartoitus sekä toteutettaviksi suunnitellut tarpeelliset toimenpiteet tasa-arvon ja yhdenvertaisuuden edistämiseksi.
Lukion tasa-arvosuunnitelman tarkoituksena on toteuttaa osaltaan Kangasalan kunnan henkilöstöpoliittisen tasa-arvosuunnitelman tavoitteita, parantaa henkilöstön ja opiskelijoiden tietoisuutta tasa-arvoasioista ja sitä edistävistä toimenpiteistä ja edistää kaikenpuolista tasa-arvoa ja yhteisöllisyyttä lukiossa ja varmistaa tasa-arvo ja erilaisuuden hyväksyminen. Tasa-arvo- ja yhdenvertaisuussuunnitelmalla halutaan turvata työntekijöiden ja opiskelijoiden oikeudenmukainen ja tasavertainen kohtelu sekä henkilöstöä ja opiskelijoita koskevan päätöksenteon läpinäkyvyys ja avoimuus. Tasa-arvo- ja yhdenvertaisuussuunnitelman keskeinen tavoite on tasa-arvoisen ajattelutavan juurruttaminen kaikkeen henkilöstöä ja opiskelijoita sekä työ- ja opiskeluympäristöä koskevaan suunnitteluun ja päätöksentekoon. Suunnitelma koskee sekä lukion henkilökuntaa että opiskelijoita. Tasa-arvotilanne selvitetään koulussa heti, jos tarvetta ilmenee, kuitenkin vähintään kolmen vuoden välein. 
Suunnitelmassa tasa-arvolla tarkoitetaan sukupuolten tasa-arvon lisäksi ihmisten yhtäläisiä mahdollisuuksia tehdä valintoja, opiskella, kehittyä työssään ja tulla kohdelluksi ja palkituksi ilman asenteellisia ja rakenteellisia rajoituksia. Lukion suunnitelma rakentuu perustuslain, tasa-arvolain sekä yhdenvertaisuuslain pohjalle. Laki naisten ja miesten välisestä tasa-arvosta (8.8.1986/609) ja yhdenvertaisuuslaki (20.1.2004/21) kieltävät sukupuoleen, seksuaaliseen suuntaukseen, etniseen taustaan tai vammaisuuteen ym. pohjautuvan syrjinnän. Vastuu tasa-arvolain ja yhdenvertaisuuslain noudattamisesta kuuluu työnantajalle sekä työyhteisölle ja sen jäsenille. 
Kangasalan lukiossa toimitaan suvaitsevaisesti, tasavertaisesti ja oikeudenmukaisesti. Suvaitsevaisuudella ja tasa-arvolla tarkoitamme toisten ajatusten arvostamista, eri mielipiteiden yhtäläistä kuuntelua, ihmisten tasa-arvoa ja oikeudenmukaista kohtelua sekä erilaisuuden ymmärtämistä niin yksilö- kuin ryhmätasolla. Suvaitsevaisuus tarkoittaa myös erilaisten kulttuurien ymmärtämistä ja rinnakkaiseloa. Tasa-arvo- ja yhdenvertaisuussuunnitelma on yksi keino toteuttaa ja kiinnittää huomiota tasa-arvon ja yhdenvertaisuuden toteutumiseen.
Lukiossa pyritään myös työelämän, perhe-elämän ja opiskelijoiden elämäntilanteen yhteensovittamiseen. Yhteensovittaminen on nähtävä laajasti eri-ikäisten ja erilaisissa elämäntilanteissa olevien henkilöstöryhmien näkökulmasta. Opiskelijoiden osalta tasa-arvosuunnitelmalla pyritään myös ottamaan mahdolliset sukupuolierot huomioon opetusjärjestelyissä sekä varmistamaan tasa-arvoinen ja tasapuolinen opiskelija-arviointi. Lukioissa toimitaan niin, ettei kukaan joudu sukupuolisen tai muun häirinnän ja ahdistelun kohteeksi.
2. Opiskelijat
· Tasa-arvokysely opiskelijoille 
· Kyselyn pohjalta ilmenneet ongelmat ja tarvittavat Ilmenneet ongelmatapaukset kirjataan ylös ja niistä tehdään yhteenveto jokaisen päivityksen yhteydessä (osana seurantaa luku 11)
3. Henkilöstö

· opettajainkokouksessa järjestetään avoin keskustelu tasa-arvo ja yhdenvertaisuustilanteesta 
Vastuuhenkilöt: Rehtori ja apulaisrehtori
4. Rekrytointi ja urakehitys

Laki velvoittaa työnantajan edistämään tasa-arvoa tavoitteellisesti ja suunnitelmallisesti (15.4.2005/232, 6§). Tasa-arvon ja yhdenvertaisuuden edistämiseksi työnantajan tulee toimia siten, että avoinna oleviin tehtäviin hakeutuisi sekä naisia että miehiä ja luoda kaikille yhtäläiset mahdollisuudet uralla etenemiseen ja ennakolta ehkäistä sukupuoleen perustuva syrjintä. Yksi osa yhdenvertaisuutta ja avoimuutta on se, että virat ovat aidosti avoinna eri-ikäisille, kieli-, kulttuuri-, ja nuihin vähemmistöihin kuuluville hakijoille. Tasa-arvolainsäädäntö asettaa työnantajalle myös vaatimukset tavoitteellisesta ja suunnitelmallisesta tasa-arvon edistämisestä. Näihin tavoitteisiin pääseminen edellyttää sitoutumista ja tietoisia toimenpiteitä.

Työntekijöille jaetaan valtaa ja vastuuta laajasti työyhteisössä ja erilaisuus nähdään voimavarana. Työnantajan tavoitteena on luoda tasa-arvoinen, yhteistyökykyinen ja laadukasta työtä tekevä työyhteisö, joka huomioi toiminnassaan erityisesti opiskelijoiden tasa-arvoisen kohtelun. Työnantajan tulee edistää naisten ja miesten välistä tasa-arvoa työehdoissa, erityisesti palkkauksessa ja kehittää työoloja sellaisiksi, että ne soveltuvat sekä naisille että miehille ja helpottaa naisten ja miesten osalta työelämän ja perhe-elämän yhteensovittamista. Työnantajan pitää edistää naisten ja miesten tasapuolista sijoittumista erilaisiin tehtäviin ja luoda heille yhtäläiset mahdollisuudet edetä urallaan koulutuksen ja urasuunnittelun avulla.
Henkilöstön rekrytointiperiaatteet ja valintaperusteet

Rekrytointi perustuu avoimeen tiedottamiseen ja oikeudenmukaiseen valintamenettelyyn. Henkilöstön rekrytoinnissa noudatetaan periaatteita, joilla vakinaisen henkilöstön asemaa pyritään turvaamaan ja ensisijaisena palvelussuhteen muotona tulisi olla vakinainen palvelussuhde. Valintaperusteet ja työtehtävien vaatimusedellytykset laaditaan mahdollisuuksien mukaan soveltuviksi yhtä hyvin miehille kuin naisille.

Työntekijöitä valittaessa kiinnitetään huomiota hakijoiden koulutukseen, aikaisempaan työkokemukseen sekä sellaisiin ominaisuuksiin, tietoihin ja taitoihin, jotka ovat eduksi tehtävän hoitamisessa. Hakijoiden pätevyys ja sopivuus sekä toimeen että työyhteisöön arvioidaan tasapuolisesti. Hakijoita ei syrjitä perhesuhteiden tai sukupuolisen suuntautumisen perusteella.

Tehtävä- ja urakierto

Urakehityksen ja tehtäväkierron tarkoituksena on, että henkilö pystyy parhaalla mahdollisella tavalla käyttämään taitoaan ja kykyään työyhteisönsä hyväksi ja omaksi hyödykseen. Rehtorit tukevat henkilöstön etenemistä urallaan koulutuksen, tehtäväkierron ja sijaisuuksien avulla. 

Lukiossa innostetaan tasapuolisesti sekä miehiä että naisia uusiin haasteisiin ja tehtäviin.

Koulutukseen osallistumista edistetään tasapuolisesti.
Toimenpiteet tasa-arvon edistämiseksi
· Rekrytoinnissa pyritään mahdollisuuksien mukaan lisäämään naisten osuutta miesvaltaisissa tehtävissä ja miesten osuutta naisvaltaisissa tehtävissä. 
· Määräaikaisia työsopimuksia tehdään vain tarvittaessa, muutoin pyritään toistaiseksi solmittaviin työsuhteisiin. 
· Seurataan naisten ja miesten koulutuksiin osallistumisen määrää. 
· Kehityskeskusteluissa voidaan käsitellä miesten ja naisten välisen tasa-arvon toteutumista työtehtävien jakautumisessa sekä urakehityksessä. 
5. Työehdot ja palkkaus

Työnantajan tulee edistää naisten ja miesten välistä tasa-arvoa työehdoissa, erityisesti palkkauksessa. Kaikissa palvelussuhteissa noudatetaan kunnallisten virka- ja työehtosopimuksien sekä Kangasalan kaupungin hallintosäännön ohjeita ja määräyksiä. Henkilökunnan palkkausperusteet määräytyvät virka- ja työehtosopimuksien mukaan.

Työsuhteiden vakinaistamisessa noudatetaan yhtenäistä linjaa.

Työn vaativuutta arvioidaan VES:n ja TES:n edellyttämällä tavalla.
6. Työolot
 Tasa-arvon edistämiseksi työnantajan tulee kehittää työ- ja opiskeluoloja sellaisiksi, että ne soveltuvat miehille ja naisille.

Työolojen kehittämisellä tarkoitetaan tässä suunnitelmassa esimerkiksi sosiaalitilojen, erilaisten työkohteiden, työmenetelmien sekä laitteiden parempaa soveltuvuutta molemmille sukupuolille.

Työoloja ja työvälineitä kehitetään siten, että jokaisella työntekijällä on turvallinen, terveellinen ja viihtyisä työympäristö. Uuden lukion valmistumisen myötä työolosuhteet ovat parantuneet ratkaisevasti. Työergonomiaan on kiinnitetty huomiota.
7. Työ- ja perhe-elämän yhteensovittaminen

Tasa-arvon edistämiseksi työnantajan tulee helpottaa naisten ja miesten osalta työelämän ja perhe-elämän yhteensovittamista kiinnittämällä huomiota etenkin työjärjestelyihin. Lähtökohtana lukion henkilöstöjohtamisessa on työtä ja työaikaa suunniteltaessa saavuttaa työn ja yksityiselämän yhteensovittaminen, mikä osaltaan edistää toiminnan tuloksellisuutta ja henkilöstön työssä viihtymistä.
Toimenpiteet tasa-arvon edistämiseksi:

· Henkilökuntaa kannustetaan käyttämään perhevapaita ja osallistumaan tasapuolisesti sairaan lapsen, vanhuksen tai lähiomaisen hoitamiseen. Työntekijät voivat käyttää lain suomia perhevapaita niin, ettei työ- tai koulutusura vaarannu, ja niin, etteivät kyseiset tehtävät jää vapaiden aikana hoitamatta. 
8. Syrjinnän ehkäisy
Syrjintä tarkoittaa eroavaa, haittaavaa kohtelua, joka liittyy ikään, sukupuoleen, seksuaaliseen suuntautumiseen, etniseen taustaan, uskontoon, vakaumukseen, vammaisuuteen tai muihin vastaaviin tekijöihin. Oma syrjinnän alueensa on sukupuoleen perustuva syrjintä. On hyvä muistaa, että vaikka syrjintä olisi tahatonta, on se kuitenkin syrjintää. Syrjintä näkyy koulussa tai työelämässä välillisenä syrjintänä, joka tarkoittaa tilannetta jossa henkilöä kohdellaan esimerkiksi sukupuolensa perusteella epäsuotuisammin kuin jotain toista. Välillinen syrjintä tarkoittaa tilannetta, jossa näennäisesti puolueeton säännös, peruste tai käytänne saattaa henkilöt sukupuolen perusteella erityisen epäedulliseen asemaan toiseen sukupuoleen verrattuna. 
Tasa-arvolain (15.4.2005/232, 6§) mukaan yönantajan tulee edistää sukupuolten tasa-arvoa tavoitteellisesti ja suunnitelmallisesti. Tasa-arvon ja yhdenvertaisuuden edistämiseksi työnantajan tulee toimia siten, että ennakolta ehkäistään sukupuoleen perustuva syrjintä. Jokaisen lukiossa työskentelevän tulee kohdella työyhteisönsä jäseniä tasavertaisesti ja kunnioittavasti. Työyhteisössä ei sallita henkilöön tai ryhmään kohdistuvaa seksuaalista tai muuta häirintää eikä minkäänlaista henkistä tai fyysistä väkivaltaa. Sukupuolista häirintää tai ahdistelua on toiminta, jota sen kohde pitää loukkaavana tai vastenmielisenä. Häirinnän kohteen tulee ilmaista häiritsijälle, että tämän käytös on häiritsevää. Mikäli käytös tästä huolimatta toistuu, tulee häirinnän kohteen kääntyä esimiehen, luottamusmiehen, työsuojeluvaltuutetun tai opettajiensa puoleen tilanteen selvittämiseksi.
Esimiehen tulee puuttua häirintään heti siitä tiedon saatuaan.
Toimenpiteet syrjinnän ehkäisemiseksi ja yhdenvertaisuuden toteutumiseksi

· tiedotuksen esteettömyys, hyvä tiedonkulku
· ohjeistus ja oikean tiedon jakaminen on jo yhdenvertaisuuden edistämistä
9. Tiedottaminen

Tasa-arvosta tiedottaminen on yksi tasa-arvon edistämisen väline. Tasa-arvosuunnitelma tiedotetaan koko henkilöstölle ja opiskelijoille.

Tasa-arvotyöryhmä nostaa toimiessaan esille hyviä tasa-arvon edistämisen käytäntöjä tiedottamalla tasa-arvohankkeista ja tasa-arvotyöstä.
10.  Työnantajan toimenpiteet

Työnantajalla on velvollisuus antaa viivytyksettä kirjallinen selvitys menettelystään sille, joka katsoo joutuneensa tasa-arvolain tarkoittamalla tavalla syrjäytetyksi tai syrjinnän kohteeksi. 
11.  Arviointi ja seuranta
Kartoituksen ja arvioinnin perusteella tarkistetaan tasa-arvo- ja yhdenvertaisuussuunnitelmaa sekä sen vaatimia toimenpiteitä määräajoin. Säännöllisesti tehtäviä kyselyitä ja esim. kirjattujen syrjintätapausten analysointia, joiden pohjalta mahdollisesti tehdään muutoksia suunnitelmaan ja sen tavoitteisiin.
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