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ÅRSBERÄTTELSE 2011
Avgiven vid Åbo Läkarförening r.f:s årsmöte fredagen 18.11.2011
Åbo Läkarförening r.f:s 153:e verksamhetsår har avslutats.

Medlemmar

(11) Elva nya medlemmar har antagits: Hanni Sahlberg, Marjut Lepänluoma, André Heikius, Juuso Mäkinen, Elias Rubenstein, Rikhard von Wendt, Tomi Laitinen, Antti Hokkanen, Lauri Vähämurto, Sara Brandt, Irma Myllylä. (3) Tre medlemmar har utträtt ur föreningen pga. flytt från orten Helena Westen, Eeva Nordman, Ulrika Strang. Föreningen har tre hedersmedlemmar: Robert Paul, Martin Panelius och Bo Lönnqvist.  
Hedersmedlem Uno Wegelius gick bort efter långvarig sjukdom den 22.04.2011 i en ålder av 81.
Medlemsantalet vid verksamhetsårets utgång är 165. (2010 158)
Funktionärer

Vid årsmötet 1.12.2010 valdes följande funktionärer:

Styrelsen
Ordförande Sakari Suominen 
 

Viceordförande Maria Paul-Anttila 


Skattmästare Harri Tuomola


Sekreterare Ilja Nystrand
Till medicinarombud valdes Emma Luther. Medicinarombudet har rätt att delta i styrelsens möten och har också gjort detta på ett berömligt sätt. 

Revisorer
Mårten Kvist och Maria Slama valdes till revisorer och till deras suppleanter Stig-Eyrik Björkqvist och Heikki Alanko.
Möten och utbildning 
Styrelsen har sammanträtt till 7 protokollförda möten och dessutom har otaliga e-poster, SMS och telefonsamtal har avverkats mellan styrelsemedlemmarna. 
Under verksamhetsåret har föreningen haft ett årsmöte och tre ordinarie möten varav ett var i seglatsform.  
Vid årsmötet 12.11.2010 på Svenska Klubben var inte mindre än 35 medlemmar närvarande. Ordförande Sakari Suominen föreläste under rubriken ”Hälsofrämjande – var, när,hur?”. Göteborgs Läkaresällskap representerades av ordförande Ann Nachemsson och ständige sekreterare Mikael Romanus med maka. Värd var Patrik Kvarnström från MSD Oy. 
Ordinarie möte hölls 1.3.2011 på Svenska Klubben med inte mindre än 25 medlemmar närvarande. Professor Johan Eriksson föreläste under rubriken ”Tidig programmering av sjukdom”. Värd var Mika Räsänen från Pfizer Oy. 
Ordinarie möte i form av en kryssning på M/S Lily hölls 20.05.2011. Professor Hasse Karlsson från ÅU föreläste under rubriken ”Kreativitet och hjärnan”. Hedersmedlemmen, docent Robert Paul höll ett föredrag under rubriken ”Nya läkemedel mot blodpropp – en översikt”. Inte mindre än 25 medlemmar närvarade. Robert Paul höll även ett minnestal om Uno Wegelius vars bortgång hedrades med en tyst minut. Värd var Dino Casagrande från NovoNordisk Ab.
Vid jordfästningen av Uno Wegelius den 28.05.2011 närvarade Robert Paul, Maria Paul-Anttila och Emma Luther. Jordfästningen hölls i Uppståndelsekapellet i Åbo. 
Ordinarie möte hölls 28.9.2011 på restaurang YläBörs. Vi fick höra ett föredrag av professor Per-Henrik Groop med rubriken ”Diabetisk njursjukdom – ett nedärvt eller förvärvat tillstånd”. Medicine kandidat Emma Luther berättade om sin utbytesvistelse i Oman. Värd var Päivi Paldanius från Novartis Ab. 29 medlemmar närvarande.
Samarbete

Samarbetet med Göteborgs Läkaresällskap förlöpte i traditionella fåror med utbyte av ordförandebesök vid respektive förenings årsmöten.  Således representerade Sakari Suominen ÅLF vid GLS årsmöte 15.01.2011 
Föreningen har idkat fortsatt samarbete med läkemedelsbolag som understött vårt utbildningsarbete.  Vårt varma tack riktas till MSD Finland Oy (Patrik Kvarnström), Pfizer Oy (Mika Räsänen), NovoNordisk Ab (Dino Casagrande), Novartis (Päivi Paldanius), GSK Oy (Riitta Ylikännö)    
Ekonomi 

Bokslutet presenteras skilt.  Föreningen är inte rik men dess ekonomi är solid.  
Övrigt

Stadgereformen: Styrelsen utsåg en arbetsgrupp bestående av vice-ordförande Maria Paul-Anttila, hedersmedlemmen Robert Paul och hedersmedlemmen Bo Lönnqvist. Gruppen har haft som uppgift att uppdatera föreningens stadgar och presentera dem för medlemmarna. 
Gruppen hade ett möte den 14.8.2011 där de nya stadgarna utformades. I inbjudan till ordinarie mötet den 28.9.2011 skickades medlemmarna första utkastet av de nya stadgarna. Medlemmarna hade chansen att kommentera dessa ändringar under samma möte. Ingen hade något att kommentera. Under våren 2012 kommer det att röstas om stadgeändringen. 

Åbo Läkarförenings hemsida: Ordförande och sekreterare har tillsammans sammanställt en stipendieansökan till Svenska Kulturfonden för upprätthållning och uppdatering av hemsidan. Ansökan avslogs. Hemsidan har under verksamhetsåret uppdaterats av sekreterare Ilja Nystrand.
Ilja Nystrand
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