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ÅRSBERÄTTELSE 2017
Avgiven vid Åbo Läkarförening r.f:s årsmöte lördagen 18.11.2017

Åbo Läkarförening r.f:s 159:e verksamhetsår har avslutats.

Medlemmar

Nio nya medlemmar har antagits: Katri Isotalo, Kiira Houtsonen, Maria Silfverberg, Hanna Särkilä, Malin Klingstedt, Tuomas Salonen, Sergei Ionin, Elli Lahtinen, Ella Tuomisto, Anna Eronen
Föreningen har fyra hedersmedlemmar: Bo Lönnqvist, Martin Panelius, Robert Paul och Margit Forsell

Medlemsantalet vid verksamhetsårets utgång är ca 180. 

Funktionärer

Vid årsmötet 19.11.2016 valdes följande funktionärer:

Styrelsen

Ordförande Outi Lahdenperä 

 

Viceordförande Emma Luther -Tontasse



Skattmästare Fanny Salo



Sekreterare Ilja Nystrand

Lauri Vähämurto valdes till styrelsemedlem

Till medicinarombud valdes Julia Rask. Medicinarombudet har rätt att delta i styrelsens möten och har också gjort detta på ett berömligt sätt. 

Verksamhetsgranskare


Till verksamhetsgranskare valdes Maria Slama. Till suppleant valdes Terhi Vörlund-Wallenius.

Möten och utbildning 

Styrelsen har sammanträtt till 3 protokollförda möten och dessutom har otaliga e-poster, SMS och telefonsamtal har avverkats mellan styrelsemedlemmarna. 

Under verksamhetsåret har föreningen haft ett årsmöte och tre ordinarie möten.

Vid årsmötet 19.11.2016 vid restaurang Suomalainen Pohja närvarade 17 medlemmar. Docent Outi Lahdenperä föreläste under rubriken ”Onkologi igår och idag”. Medicine kandidat Linnea Tommola berättade om sitt utbyte i Brasilien. Göteborgs Läkaresällskap representerades av ordförande Mikael Romanus med maka. På årsmötet utnämndes Margit Forssell till ny hedersmedlem i föreningen.

Ordinarie möte hölls 7.3.2017 vid restaurang E.Ekblom med 22 medlemmar närvarade. Docent Marko Kalliomäki föreläste under rubriken ”Tarmens mikrobiom och hälsan under och efter barndomen”. Värdinna var Janina Frank från Algol Pharma Ab. 

I samband med ordinarie mötet 16.5 2017 ordnades en exkursion till sjukhuset NEO, där neurokirurg Janek Frantzén berättade senaste nytt om djuphjärnsstimulering inom vården av Parkinsons sjukdom. 20 medlemmar närvarade.  
Ordinarie möte hölls 16.5.2017 vid rest Kuppis paviljong med 17 medlemmar närvarade. Lungläkaren Anne Pietinalho föreläste under rubriken ”Rökande patient, är det fråga om KOL eller ändå rejäl astma?". Värd var Astra Zenecas representant Anna Filatoff.

Ordinarie möte hölls 14.9.2017 vid rest. Hus Lindman med 26 medlemmar närvarade. Vi fick höra ett föredrag av geriater Karen Westerholm med rubriken ”Vård av depression hos den åldrande patienten”. Värdinna var Riikka Vesalainen från H.Lundbeck Ab.
En traditionell kräftskiva för medlemmar med sina respektive ordnades den 13.10. vid rest Cindy med över 20 deltagare. Kvällen förlöp i trevligt umgänge med mycket sång och goda kräftor.

Samarbete

Samarbetet med Göteborgs Läkaresällskap förlöpte i traditionella fåror med utbyte av besök vid respektive förenings årsmöten.  Således representerade ordförande Outi Lahdenperä med make och sekreterare Ilja Nystrand Åbo Läkarförening vid Göteborg Läkaresällskaps årshögtid 14.1.2017.

MARGIT representerade ÅLF vid Finska läkaresällskapets årsmöte

Ekonomi 

Bokslutet presenteras skilt.  

Övriga ärenden

Kommande program: Första vårmöte hålls i februari/mars 2018. ÅLF firar nästa år sitt 160-års jubileum med extra program.

Ilja Nystrand


ÅLF sekr.
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