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ÅRSBERÄTTELSE 2015
Avgiven vid Åbo Läkarförening r.f:s årsmöte fredagen 20.11.2015
Åbo Läkarförening r.f:s 157:e verksamhetsår har avslutats.
Medlemmar
Fyra nya medlemmar har antagits: Joanna Meurman, Linnea Tommola, Johanna Uitto, Katri Kaaja.
Föreningen har tre hedersmedlemmar: Bo Lönnqvist, Martin Panelius och Robert Paul.
Medlemsantalet vid verksamhetsårets utgång är 180. 
Funktionärer
Vid årsmötet 21.11.2014 valdes följande funktionärer:
Styrelsen

Ordförande Outi Lahdenperä (f.d. Saarni )
 

Viceordförande Maria Slama 


Skattmästare Evelina Hagback


Sekreterare Ilja Nystrand
Emma Luther, Jonathan Bergkulla och Linus Törnqvist valdes till styrelsemedlemmar

Till medicinarombud valdes Julia Rask. Medicinarombudet har rätt att delta i styrelsens möten och har också gjort detta på ett berömligt sätt. 
Verksamhetsgranskare

Till verksamhetsgranskare valdes André Heikius. Till suppleant valdes Terhi Vörlund-Wallenius.
Möten och utbildning 
Styrelsen har sammanträtt till 5 protokollförda möten och dessutom har otaliga e-poster, SMS och telefonsamtal har avverkats mellan styrelsemedlemmarna. 
Under verksamhetsåret har föreningen haft ett årsmöte och tre ordinarie möten.
Vid årsmötet 21.11.2014 vid Åbo Slott närvarade 28 medlemmar. Historikern Herman Lindqvist höll föredrag om kung Erik XIV och Finland. Göteborgs Läkaresällskap representerades av ordförande Ingela Heimann och ständige sekreterare Mikael Romanus med maka. 

Ordinarie möte hölls 11.3.2015 vid restaurang Svenska Klubben. 32 medlemmar närvarade. Docent Pekka Tarkkila föreläste under rubriken ”Kronisk smärta”. Värdinna var Katri Mantila från Mundipharma Ab. 
Ordinarie möte hölls 20.05.2015 på Bayers faciliteter. 18 medlemmar närvarade. Senior medical advisor Tapani Vuola föreläste under rubriken ”Nya antikoagulantia i praktiken”. Värdinna var Hanna Pihlanen från Bayer Ab.

Ordinarie möte hölls 9.09.2015 vid restaurang Hus Lindman. 20 medlemmar närvarade. Vi fick höra ett föredrag av diabetolog Markku Vähätalo med rubriken ”Utmaningar i vården av typ 2 diabetes”. Värd var Jussi Alinen från Boehringer-Ingelheim Ab. 
Samarbete
Samarbetet med Göteborgs Läkaresällskap förlöpte i traditionella fåror med utbyte av besök vid respektive förenings årsmöten.  Således representerade ordförande Outi Lahdenperä med make och sekreterare Ilja Nystrand Åbo Läkarförening vid Göteborg Läkaresällskaps årsmöte 17.01.2015. 
Ekonomi 
Bokslutet presenteras skilt.  
Verksamhetsplan
Svenska för läkare: Styrelsen bestämde att ordna en svenskspråkig kurs för finskspråkiga läkare/kandidater. Kursens mål är att lära ut absolut nödvändigaste medicinsvenska till kandidater/läkare med hjälp av patientfall. Ordförande Outi Lahdenperä och dåvarande skattmästare André Heikius skickade en ansökan om 3500 euro till Svenska Folkskolans vänner i februari 2014. Svenska Folkskolans vänner rf beslöt vid sitt möte den 24.4.2014 att bevilja Åbo Läkarförening ett bidrag om 3500 euro. Bidraget betaldes till Åbo Läkarförenings konto 30.5.2014. Styrelsen bestämde att bilda ett utskott som skall driva projektet. Utskottet består av Outi Saarni, Ilja Nystrand, Evelina Hagback och Jonathan Bergkulla. Evelina Hagback valdes till projektledare. Gruppen arrangerade två utbildningstillfällen under våren 2015 (1.4. samt 9.4.) för medicine kandidater med 14 resp. 25 deltagare. Sekreterare Ilja Nystrand och styrelsemedlem Jonathan Bergkulla gjorde ett studiekompendium som delades ut före och under kursen. Kursen fick beröm och kommer att arrangeras igen år 2016. Minst ett utbildningstillfälle kommer att ordnas för läkare vid Åbo universitetssjukhus. 
Åbo Läkarförenings hemsida: Jonathan Bergkulla har uppdaterat hemsidan under verksamhetsåret 2014. Anmälningar till möten görs numera endast via hemsidan. Styrelsen har som mål att fortsätta utvecklingen av hemsidan med flera funktioner.
Övriga ärenden

Kommande program: Första vårmöte hålls i mars 2016. 
Ilja Nystrand

ÅLF sekr.
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