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ÅRSBERÄTTELSE 2012
Avgiven vid Åbo Läkarförening r.f:s årsmöte fredagen 23.11.2012
Åbo Läkarförening r.f:s 154:e verksamhetsår har avslutats.

Medlemmar

(5) Fem nya medlemmar har antagits: Louise Aaltonen, Kristina Jakobsson, Minna Boström, Saara Lehtiranta, Hanna Laine. Marja-Riitta Ståhlbeg och Kirsti Dean har sagt upp sitt medlemskap i föreningen. 
Föreningen har tre hedersmedlemmar: Robert Paul, Martin Panelius och Bo Lönnqvist.
Professor emeritus Mårten Brenner gick bort efter långvarig sjukdom den 11.07.2012 i en ålder av 86.
Medlemsantalet vid verksamhetsårets utgång är 167. (2011 165)
Funktionärer

Vid årsmötet 18.11.2011 valdes följande funktionärer:

Styrelsen
Ordförande Sakari Suominen 
 

Viceordförande Maria Paul-Anttila 


Skattmästare André Heikius


Sekreterare Ilja Nystrand
Till medicinarombud valdes Emma Luther. Medicinarombudet har rätt att delta i styrelsens möten och har också gjort detta på ett berömligt sätt. 

Revisorer
Harri Tuomola och Maria Slama valdes till revisorer och till deras suppleanter Stig-Eyrik Björkqvist och Heikki Alanko.
Möten och utbildning 
Styrelsen har sammanträtt till 4 protokollförda möten och dessutom har otaliga e-poster, SMS och telefonsamtal har avverkats mellan styrelsemedlemmarna. 
Under verksamhetsåret har föreningen haft ett årsmöte och tre ordinarie möten varav ett var i seglatsform.  
Vid årsmötet 18.11.2011 på Svenska Klubben var inte mindre än 26 medlemmar närvarande. Professor Krister Höckerstedt föreläste under rubriken ”Transplantationskirurgi – vilken är nyttan för patient och samhälle?”. Göteborgs Läkaresällskap representerades av ordförande Per Haglind. Värd var Riitta Ylikännö från GSK Ab. 
Möte där förslag till ändring av stadgar behandlas hölls 6.3.2012 på Svenska Klubben med inte mindre än 31 medlemmar närvarande. Professor Reidar Grénman föreläste under rubriken ”Huvud och halscancer – då och nu”. Värd var Patrik Kvarnström från MSD Finland Ab. 
Ordförande Sakari Suominen presenterade stadgereformen för den första gången. Efter en kort diskussion fick stadgereformen enhälligt understöd av medlemmarna.
Möte där förslag till ändring av stadgar behandlas hölls 23.05.2012 i form av en kryssning med M/S Sundbyholm. Dekanus för medicinska fakulteten vid Åbo Universitet professor Tapani Rönnemaa föreläste under rubriken ”Behandling av diabetes hos åldringar”. Dekanus berättade också om den eventuellt kommande svenskspråkiga linjen i medicin vid Åbo Universitet. Middagen avnjöts på hotell Airisto. Inte mindre än 22 medlemmar närvarade. Värd var Dino Casagrande från NovoNordisk Ab.
Ordförande Sakari Suominen presenterade stadgereformen. Stadgereformen fick enhälligt understöd av medlemmarna. Stadgeändringar träder slutligen i kraft efter godkännande från Patent och registreringsverket under kommande verksamhetsår.

Ordinarie möte i form av en kräftskiva hölls 3.10.2012 på restaurang Radisson Blu Marina. Vi fick höra ett föredrag av psykiater Dan Sucksdorff med rubriken ”Bipolär sjukdom och dess behandling”. Inte mindre än 28 medlemmar närvarande.
Samarbete

Samarbetet med Göteborgs Läkaresällskap förlöpte i traditionella fåror med utbyte av besök vid respektive förenings årsmöten.  Således representerade ordförande Sakari Suominen, sekreterare Ilja Nystrand samt medicinarombud Emma Luther Åbo Läkarförening vid Göteborg Läkaresällskap årsmöte 14.01.2012. 
Föreningen har idkat fortsatt samarbete med läkemedelsbolag som understött vårt utbildningsarbete.  Vårt varma tack riktas till MSD Finland Oy (Patrik Kvarnström), NovoNordisk Ab (Dino Casagrande), GSK Oy (Riitta Ylikännö)    
Ekonomi 

Bokslutet presenteras skilt.  Föreningen är inte rik men dess ekonomi är solid.  
Verksamhetsplan
Åbo Läkarförenings hemsida: Hemsidan har under verksamhetsåret uppdaterats av sekreterare Ilja Nystrand.
Övergång till e-post: Styrelsen föreslog att föreningen övergår till e-post som primär kommunikationsform i kontakten till medlemmarna. Detta skulle spara både tid och kostnader samt säkerställa att medlemmar säkrare får tillgång till information om föreningens verksamhet. Styrelsen beslöt att sekreterare kommer att skicka information om detta per e-post till alla medlemmar som enligt medlemsförteckning har e-post för att informera medlemmarna om övergången. Medlemmarna kommer att ombes att svara på meddelandet för att på så sätt visa att information om föreningen når dem. Samma meddelande kommer att finnas med i kallelsebrevet till årsmöte 2012 så att det når även de medlemmar som saknar e-post adress i medlemsförteckningen. De medlemmar som i fortsättningen vill att informationsutbytet skall ske per post har möjlighet till detta.  

Sponsorgruppen: Föreningen saknar en klar strategi för samarbete med läkemedelsbolagen och därför har styrelsen bildat en arbetsgrupp som under 2012 kommer att utforma en presentation av föreningen som kan användas vid sökning av sponsorer.  Arbetsgruppen består av skattmästare Andé Heikius, viceordförande Maria Paul-Anttila och sekreterare Ilja Nystrand.  Den primära målsättningen för arbetsgruppen är att öka bolagens intresse att delta i våra mötes- och evenemangskostnader. Arbetsgruppen kommer att presentera planen under årsmötet.
Samarbete med andra föreningar: Åland Läkarförenings styrelse fick inbjudan till Åbo Läkarförenings medlemsmöte 3.10.2012 men kunde inte delta. Föreningen kommer att få ny inbjudan under nästa verksamhetsår. 

Ilja Nystrand
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