
Verksamhetsberättelse 2003, avgiven vid Åbo Läkarförenings r.f. årsmöte den 14. november 2003. 
Åbo Läkarförenings r.f. 144. verksamhetsår har avslutats. 

Medlemmar:
Under året har 8 nya medlemmar antagits; Ritva Tammivaara, Elina Haapoja, Yrsa Le Bell, Marcus Sucksdorff, Tanja Skuthälla, Elina Ojanperä, Minna Ahmed, Antti Palomäki. Medlemsantalet är nu 141. Av dessa bor 116 i sydvästra Finland. 

Funktionärer:
Vid årsmötet den 8 november 2002 valdes följande funktionärer: 

Styrelsen: 
Ordförande - Monica Casagrande-Vainio 
Viceordförande - Ann-Charlotte Östman 
Skattmästare - Outi Ahokoski, fr.o.m. 02/2003 Paija 
Sekreterare - Margit Forssell 

Revisorer: 
Lars Molin och Thomas Ilvonen, samt deras suppleanter Ingvar Danielsson och Bo Lönnqvist. 

Med. kandidaterna Birger Björkqvist och Nina Sarnesto har fungerat som medicinarombud med rätt att delta i styrelsens möten. 
Styrelsen har sammanträtt 3 gånger och 1 gång tillsammans med den gamla styrelsen. Dessutom har man haft livlig kontakt via e-post och telefon. 

Representation: 
Ordförande Monica Casagrande-Vainio och sekreterare Margit Forssell har representerat föreningen vid Göteborgs Läkaresällskaps årshögtid den 11 januari 2003. 

Föreningsmöten: 
Under verksamhetsåret har hållits 4 ordinarie medlemsmöten förutom årsmötet: 

Den 26 februari på Svenska Klubben med 17 medlemmar närvarande. Heikki Eliander: Presentation av Åbolands Mentalvårdscentral i Pargas. SSRI-läkemedel, en jämförande studie. 
Den 23 april på Åbolands sjukhus med 22 medlemmar närvarande. Frank Laxén: Kapselenteroskopi. Visualisering av tunntarmen. 
Den 22 augusti på Kaimala Karhunpesä i Pemar med 15 medlemmar närvarande. Hedersmedlemmen Uno Wegelius berättade om föreningens historik.
Den 8 oktober på Ålandsbanken med 15 medlemmar närvarande. Monica Casagrande-Vainio: Demensdiagnostik.

Föreningsmötena har sponsorerats av Pfizer, AstraZeneca, Boehringer-Ingelheim och Ålandsbanken. 

Ekonomi: 
Den ekonomiska situationen är rätt god. Bokslutet presenteras skilt för sig. 

Övrigt: 
Medlemmarna i u-landsgruppen är Leif Westerén, Benita Lillrank, May Kevin, Nina Sarnesto och Soile Alanko. Man har förberett en studieresa till Addis Abeba, i vilken Nina Sarnesto och Jaana Korpela eventuellt ska delta. 

Föreningen understöder skolkliniken i German Church School i Addis Abeba, Etiopien i form av en fadderförbindelse med Interpedia i Finland för tiden den 1 maj 2002 till den 30 april 2007. Fadderavgiften är 240 € och den betalas en gång per år. 

På styrelsemötet den 18 september beslöt man anslå en stipendiesumma på 1000 € att sökas under följande verksamhetsår. Summan kan delas på två personer á 500 €. Ingen har ansökt om det tidigare stipendiet på 1000 € eller 2 stipendier á 500 € under år 2002 eller 2003. Beslutet om det nya stipendiet kommer att meddelas i ett medlemsbrev i början på det nya verksamhetsåret. 

I reglerna för utdelande av Åbo Läkarförenings stipendium står det bl.a. att stipendiet avses att utdelas företrädesvis till yngre medlem av föreningen som på förtjänstfullt sätt bedrivit praktisk läkarverksamhet eller forskning inom regionen och aktivt deltagit i föreningens verksamhet. Stipendiet kan även utdelas som bidrag till studieresa. 

Föreningens hemsida är så gott som färdig att tas i bruk.
