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Jaakko Junnolan muistohiihdot 9.2.2019 180 (P)
La 9.2. klo 11:00 Orimattilan Ämmäntyöräällä
Kilpailuohjeet

Kilpailun organisaatio:
Kilpailun johtaja:
Juha Rantala

Kilpailun TD:
Erkki Vaahto

Ratamestari:

Jussi Kilpinen

Ajanotto:

Pekka Mettälä
Kilpailupaikka:
Ämmäntöyrään hiihtokeskus Orimattilassa Olympiavoittajantie 129c. Jos joku käyttää vanhempaa navigaattoria kilpailupaikka löytyy Linjatien päästä.
Ajo-ohje: Lahdentieltä Artjärven suuntaan n. 400 m, josta käännytään oikealle Myrskylän suuntaan n. 2,3 km, josta käännytään vasemmalle Olympiavoittajantielle. Opastus on Myrskyläntien ja Olympiavoittajan tien risteyksessä.
Pysäköinti: 
Ohjatusti viereisellä pysäköintipaikalla. Kun tämä on täynnä lähestymistien varressa.

Ensiapu: Paikalla on ensiapu. Heillä on käytössään moottorikelkka ja ahkio.
Kilpailunumerot: Kilpailuissa käytetään Orimattilan Jymyn liivinumeroita. Numerot jaetaan yksittäin kilpailukansliassa, seurapussitusta ei ole käytössä. Kilpailun päätyttyä pitää numero palauttaa keräyspisteeseen, joka sijaitsee maalissa. Keskeyttäneen kilpailijan tulee ilmoittautua maalissa ja palauttaa numeronsa. Palauttamattomasta numerosta perimme 50 €.

Lähtölistojen arvonta suoritetaan torstai-iltana 7.2. Kilpailukanslia on stadionilla oleva hiihtomaja. HUOMIO EI hirsimökki, kuten aikaisemmin.
Matkat ja Sarjat:
3 km

M/N10
5 km 

M/N12
10 km 2 x 5km
M/N14, N16

15 km 3 x 5km
M16, N18, N45, N55

20 km 4 x 5km
M18, N20, Nyl, N35, M45, M55, M65

30 km 6 x 5km
M20, Myl, M35

Kilpailijan vastuulla on oikean radan kiertäminen. Risteyskohdat merkitään selvästi, jotta erehtymisen vaara minimoidaan. Ratakartat on nähtävillä ilmoitustaululla ja Jymyn nettisivulla.
Kilpailun kulku:
Kilpailussa käytetään väliaikalähtöä, lähtöväli on 30s. Latu ajetaan mahdollisimman optimilinjalle. Askellusmutkissa ei ole latua. Radalla on kaksi virallista huoltoaluetta. Huoltoalueet on merkitty sinisellä 5km ratakarttaan. Radan varrella on hiihtotapavalvontaa.
Tiedotus kilpailun aikana
Kilpailun aikana kaikista lähtöajoista tiedotetaan kuulutuksin. Kilpailija vastaa itse siitä, että on oikeaan aikaan lähtöpaikalla. 
Suksien leimaus: Kilpailuissa ei käytetä suksien leimausta

Maali: Maaliin tullessa on 4 latua..
Verryttely ja lämmittely:

Verryttelyyn ja lämmittelyyn on varattu rata-alue joka näkyy ratakartoissa vihreällä värillä merkattuna. Kilpailun aikana voi tutustua rataan ja verrytellä hiihtämällä viralliseen hiihtosuuntaan muita kilpailijoita häiritsemättä. Maali- ja lähtöalueella hiihtäminen on ehdottomasti kielletty.
Jälki-ilmoittautuminen: Jälki-ilmoittautumisia otetaan vastaan perjantaihin 8.2. klo 16:00 asti. Jälki-ilmoittautumisesta menee tuplamaksu
Palkinnot: 
Kaikki 10-12 -vuotiaat palkitaan. Palkittavien määrä ilmoitetaan ilmoitustaululla
Noutamattomia palkintoja ei toimiteta. Palkinnot jaetaan kaikkien sarjojen tultua maaliin. Palkintojen jaosta tiedotetaan kuulutuksin.
Protestit: Protestit käsitellään välittömästi. Protestiaika 15 min. Protestista veloitetaan 30€, joka palautetaan läpimenneen protestin yhteydessä.
Kahvio: Kilpailualueella toimii kahvio ja makkaran myynti.
Pukeutumistilat:
Peseytymistilat ovat kilpailupaikan välittömässä läheisyydessä.
