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Sinebrychoffin harrastestipendi 


Paikallisena toimijana haluamme tukea keravalaisia lapsia ja nuoria harrastestipendillä. Pidämme tärkeänä, että jokaisella nuorella olisi mahdollisuus kehittää itseään jonkin harrastuksen parissa. Onnistumisen kokemukset antavat itseluottamusta, ja harrastuksen parista voi löytää uusia kavereita.

Harrastestipendiä voi hakea 7 – 17-vuotias keravalainen nuori kevääksi 2016. Valintaperusteina ovat mm. lapsen ja perheen elämäntilanne ja taloudelliset resurssit. Stipendi on tarkoitettu ohjattuun harrastetoimintaan urheiluseurassa, kansalaisopistossa tai taiteen perusopetusta antavassa oppilaitoksessa, esimerkiksi musiikkiopistossa.

Harrastestipendin hakuaika on 1.12.2015 - 5.1.2016. Hakulomakkeen voit tulostaa netistä www.sinebrychoff.fi tai www.kerava.fi/avustukset.asp. Voit myös hakea lomakkeen Keravan kaupunginkirjastosta (Paasikivenkatu 12). Stipendin saajat valitsemme yhteistyössä Keravan kaupungin kanssa.

Hakulomakkeen liitteineen tulee olla perillä Keravan Liikuntapalvelussa 5.1.2016 klo 14 mennessä: Keravan Liikuntapalvelu, Metsolantie 3, 04200 Kerava. Liikuntapalvelun toimisto sijaitsee jäähallin yhteydessä. Kuoreen merkintä: Harrastestipendi. 

Lisätietoja:
Viestintäjohtaja Marja-Liisa Weckström, 
p. 040 727 6730, Sinebrychoff
Liikuntatoimenjohtaja Päivi Valtonen, 
p. 040 318 2246, Keravan kaupunki
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