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[bookmark: _Toc477862681] SEURAN Yleiset tiedot 
Nimi: Arctic Cheer All-Star ry 
Virallinen lyhenne: ACA 
Rekisterinumero: 194505
Y-tunnus: 2900384-6
Kotipaikkakunta: Rovaniemi 
Harjoittelupaikat: Nuorisotila Monde ja Korkalovaaran peruskoulu
Yhteystiedot: 	Puheenjohtaja: tiia.parviainen@hotmail.com
Toiminnanjohtaja: miia.norvapalo@hotmail.com
Kotisivut: www.arcticcheer.fi

Värit: Sininen, violetti ja valkoinen
Logo: (kuva) 
Toimintakäsikirjan muokkaushistoria ja syyt:
Syyskuu 2018:	Etusivun logon muokkaaminen ja sisällön päivitys.

[bookmark: _Toc477862682]Toiminnan tarkoitus ja arvoperusta 
[bookmark: _Toc477862683]Lajikuvaus 
Cheerleading on näyttävä maa- ja ilma-akrobatiaa yhdistelevä joukkuelaji. Cheerleading kehittää erityisesti lihasvoimaa, kehon hallintaa, notkeutta ja ryhmätaitoja. Lajin keskiössä ovat koreografioidut ohjelmat, joissa esitetään stuntteja, pyramideja, permantoakrobatiaa, hyppyjä, tanssia ja kannustushuuto.
[bookmark: _Toc477862684]Toiminnan tarkoitus 
ACA on Rovaniemeläinen kilpacheerleadingin ja cheertanssin erikoisseura. ACA:n toiminnan tarkoituksena on harjoittaa cheerleadingia sekä harraste- että kilpaurheilutasolla. ACA järjestää vuosittain seuran omia tapahtumia, näytöksiä, tempauksia ja osallistuu rovaniemeläisen liikuntakulttuurin kehittämiseen.
[bookmark: _Toc477862685]Arvot 
Seuran arvot ovat esimerkillisyys, yhdenvertaisuus ja yhteisöllisyys. 

[bookmark: _Toc477862686]Seuran rakenne 
[bookmark: _Toc477862687]Hallitus 
Hallitus koostuu puheenjohtajasta ja vähintään neljästä, mutta enintään kahdeksasta varsinaisesta jäsenestä. Hallituksen keskuudesta valitaan varapuheenjohtaja. Sihteeri ja rahastonhoitaja voidaan valita hallituksen keskuudesta tai ulkopuolelta. Puheenjohtaja ja hallitus valitaan syyskokouksessa ja toimikausi on kaksi kalenterivuotta. Puolet hallituksesta on erovuorossa. Hallitus ja toiminnanjohtaja vastavat ACA:n johtamisesta, kehittämisestä, edustamisesta ja tiedottamisesta. 
Puheenjohtajan tehtäviin kuuluu kokouksien järjestäminen ja johtaminen, hallituksen toiminnan valvominen ja suurin osa edustustehtävistä. Varapuheenjohtaja hoitaa puheenjohtajan tehtäviä tämän ollessa estynyt. Varapuheenjohtajalle määritellään myös oma erityisvastuualue riippuen seuran sen hetkisistä tarpeista. Sihteeri vastaa pöytäkirjojen laatimisesta, valmistelusta ja hyväksyttämisestä pöytäkirjan tarkastajilla. Rahastonhoitajan vastuulla on seuran tilin hallinnointi, laskutusasiat sekä seuran pankkikortin käyttö. Hallitus valitsee sisältään myös muut vastuuhenkilöt kuten tapahtumavastaavan. 
Hallituksen jäsenen perehdyttämisestä vastaa aiemmin virkaa toimittanut henkilö.
Seurassa päätäntävaltaa käyttää hallitus. Jäsenten on mahdollista vaikuttaa seuran toimintaan yhdistyksen kokouksissa, jotka hallitus kutsuu koolle kahdesti vuodessa. Ylimääräinen kokous voidaan myös järjestää, mikäli hallitus katsoo sen aiheelliseksi tai kun vähintään yksi kymmenesosa (1/10) ACA:n äänioikeutetuista jäsenistä sitä hallitukselta erityisesti ilmoitettua asiaa varten kirjallisesti vaatii. 
[bookmark: _Toc477862688]Toiminnanjohtaja, valmentajat, valmentajaharjoittelijat ja joukkueenjohtajat 
Toiminnanjohtajan nimittää ja tehtävät määrää ACA:n hallitus. Toiminnanjohtajan vastuulla on valmennusvastaavana ja seuran yhteyshenkilönä toimiminen. 
Valmentajat valitaan toiminnanjohtajan toimesta. Valmentaja vastaa oman joukkueen ohjaamisesta, harjoitteluaikatauluista ja -suunnitelmista, joukkueen tavoitteiden edistämisestä ja joukkueen vastuuhenkilönä toimimisesta. Valmentajat vastaavat kommunikoinnista harrastajien huoltajien, joukkueenjohtajien ja seuran muiden tahojen kanssa. Valmentajat perehdytetään toiminnanjohtajan ja kokeneemman valmentajan avulla. Seura järjestää valmentajille myös kouluttautumismahdollisuuksia.
Valmentajaharjoittelijat avustavat varsinaisia valmentajia ja saavat samalla kokemusta valmennustyöstä. Valmentajaharjoittelijat voi ylentyä valmentajaksi toimittuaan avustavissa tehtävissä vuoden. Valmentajat vastaavat valmentajaharjoittelijoiden perehdyttämisestä ja  tehtävänkuvasta joukkueen tarpeiden mukaan. 
Joukkueenjohtajat toimivat yhteistyössä joukkueen valmentajien kanssa. Heidän tehtävänsä vaihtelevat joukkueiden tavoitteiden ja toiminnan mukaan. Joukkueenjohtajien tehtäviin perehdyttää toiminnanjohtaja ja joukkueen valmentajat sekä joukkueenjohtajien vastuuhenkilö.

[bookmark: _Toc477862689]Harrastajat 
Harrastaja on velvollinen liittymään ACA:n jäseneksi käytyään harjoituksissa kaksi viikkoa, ellei lopeta tämän kokeilujakson jälkeen. Tällöin hän sitoutuu seuran sääntöihin ja sitä kautta myös hoitamaan maksut ajallaan. 
Harrastaja saa äänioikeuden yhdistyksen kokouksiin sinä vuonna, kun täyttää 16 vuotta. Vanhempi ei voi käyttää harrastajan ääntä kokouksissa tämän puolesta. 
Mikäli harrastaja haluaa vaikuttaa seuran toimintaan, hän voi lähestyä asiallaan valmentajaa, toiminnanjohtajaa tai hallituksen jäsentä. ACA:n jäsenille järjestetään hallituksen toimesta joka kaudella myös ideointipäiviä.
[bookmark: _Toc477862690]Palkitseminen 
Seura voi palkita sen jäseniä, toimijoita tai muita henkilöitä, jotka ovat edistäneet sen toimintaa. Seura voi nimittää itselleen myös kunniajäseniä samasta syystä. Palkitseminen tapahtuu useimmiten kaudenpäätösjuhlissa palkitsijoiden katsomalla tavalla. 
[bookmark: _Toc477862691]Talous ja maksut 
ACA perii harrastavilta jäseniltä seuraavia maksuja: 
Jäsenmaksu = Maksetaan vuosittain. 
Kausimaksu = Maksetaan jokaista harrastuskautta kohti jona jäsen harrastaa seurassa. Suuruus riippuu harjoitusten määrästä. Kevät kausi on tammi-kesäkuussa ja syyskausi elo-joulukuussa.
Nämä perittävät maksut käytetään pääasiallisesti harjoitustoiminnan ylläpitoon eli tilavuokriin, toimijoiden kouluttamiseen, valmentajien palkkioihin ja pakollisiin tarvikehankintoihin kuten ensiaputarpeisiin. 
ACA voi periä myös seuraavia maksuja: 
Kannatusmaksu = Summa, jolla kannattajajäsen voi vapaaehtoisesti tukea seuran toimintaa. 
Korvausmaksu = Summa, jonka harrastaja tai tämän huoltajat ovat velvollisia maksamaan, mikäli seuran omaisuudelle on tahallisesti aiheutettu vahinkoa. 
Seuran järjestämistä toiminnoista kuten kilpailumatkoista, leireistä ja joukkuevarusteista peritään erilliset maksut harrastajilta. 
Harrastajan ja tämän huoltajien velvollisuuksiin kuuluu maksujen maksaminen ajallaan. Myöhästyneistä maksuista seuraa huomautus. Jos maksuvaikeuksia esiintyy, on maksajalla velvollisuus ottaa yhteys rahastonhoitajaan asian selvittämiseksi. Mikäli maksuja ei makseta tai rahastonhoitajaan ei olla yhteydessä asian selvittämiseksi, hallituksella on oikeus evätä harrastajan harjoitteluoikeus ja seuran jäsenyys. 
ACA ei lähtökohtaisesti palauta tai korvaa perimiään maksuja. Jos yllättävässä poikkeustilanteen kuten loukkaantumisen tai sairastumisen takia harrastaja ei voi osallistua ACA:n toimintaan voi hallitukseen olla yhteydessä ja anoa maksun palautusta tai korvaamista. 
ACA:n hallitus vahvistaa tulevan kauden budjetin ja talousarvion vuotuisessa syyskokouksessa. Rahastonhoitajalla on seuran verkkopankkitunnukset ja tilinkäyttöoikeus. Puheenjohtajalla on seuran pankkikortti ja sen myötä tilinkäyttöoikeus. Tämän lisäksi puheenjohtaja ja toiminnanjohtaja seuraavat seuran budjetin toteutumista yhdessä rahastonhoitajan kanssa.
[bookmark: _Toc477862692]Urheilutoiminta 
[bookmark: _Toc477862693]Harrastustoiminta 
ACA:ssa cheerleadingia voi harrastaa ilman sitoutumista kilpailuihin. Harrastejoukkueet harjoittelevat joukkueesta riippuen 1-3 kertaa viikossa. Harrastejoukkueiden kauden pääesitykset ovat seuran kevät- ja talvinäytöksissä.
[bookmark: _Toc477862694]Kilpaurheilu 
ACA järjestää myös mahdollisuuden urheilla kilpajoukkueessa mini-, juniori- ja senioritasolla harrastajamäärien puitteissa. Kilpajoukkueisiin tulee sitoutua ja joukkueet järjestävät harrastejoukkueita enemmän varainkeruuta. Harjoituksia on kilpajoukkueissa 3-5 kertaa viikossa joukkueesta riippuen. Kilpajoukkueiden vuoden päätapahtuma ovat kilpailut, joihin joukkue tähtää. Tämän lisäksi kilpajoukkueet saattavat osallistua leiritoimintaan useita kertoja vuodessa. 
[bookmark: _Toc477862695]Varainkeruu 
Joukkueet järjestävät varainkeruuta joukkueen tarpeista ja tavoitteista riippuen. Pääsääntöisesti kilpajoukkueet järjestävät enemmän varainkeruuta kuin harrastejoukkueet. Varainkeruusta vastaavat joukkueenjohtajat ja valmentajat yhteistyössä rahastonhoitajan ja toiminnanjohtajan kanssa. Varainkeruusta tulee tehdä asianmukainen dokumentointi .
[bookmark: _Toc477862696]Joukkuejaot 
Joukkuejaot perustuvat ikäryhmiin sekä harrastajan taitotasoon ja sitoutuneisuuteen. Ikäryhmät ja tasot määrittelee Suomen Cheerleadingliitto. Korkeamman tason kilpajoukkueisiin järjestetään karsinnat syyskauden lopussa. Karsintojen sisältöön kuuluu karsintalomake ja harjoitukset, joissa selvitetään harrastajan sen hetkinen taitotaso ja valmiudet. Joukkuekohtaisia lisävaatimuksia voi esiintyä, kuten joukkueen sääntöjen hyväksyminen kirjallisesti. 
[bookmark: _Toc477862697]Lisenssit 
Jokaisella kilpailevalla jäsenellä on oltava ajan tasalla oleva Suomen Cheerleadingliiton kilpailulisenssi. Suomen Cheerleading liitto tarjoaa myös harrastevakuutuksia harrastajille, jotka eivät kilpaile. Lisenssi ostetaan aina Suomen Cheerleadingliiton kotisivuilta www.scl.fi kalenterivuodeksi kerrallaan. Lisenssejä koskevia kysymyksiä voi esittää oman joukkueen valmentajille. 
[bookmark: _Toc477862698]Antidoping 
ACA ja sen jäsenet sitoutuvat noudattamaan kulloinkin voimassa olevaa Suomen Antidoping toimikunta ADT ry:n vahvistamaa antidopingsäännöstöä ja Kansainvälisen lajiliiton antidopingsäännöstöjä. 

[bookmark: _Toc477862699]Eettiset ohjeet 
Seuran säännöt löytyvät seuran kotisivuilta. 
Kaikkien seuran jäsenten ja toimijoiden on sitouduttava noudattamaan seuran sääntöjä ja kohtelemaan muita seuran jäseniä ja toimijoita kunnioittavasti. 

[bookmark: _Toc477862700]Eettiset ohjeet ja vastuut 
[bookmark: _Toc477862701]Harrastaja 
· Noudattaa joukkueensa yhteisiä sääntöjä  
· Saapuu harjoituksiin ajoissa ja asianmukaisissa varusteissa  
· On poissa harjoituksista vain hyvän syyn takia ja ilmoittaa poissaolonsa  
· Antaa harjoituksissa aina oman panoksensa  
· Edistää hyvää henkeä ja urheilijamaisuutta toiminnallaan  
· Toimii omaa ja toisten turvallisuutta edistäen  
· Ei treenaa sairaana  
· Edustaa joukkuettaan, seuraa ja lajia myönteisen kuvan antaen  
· Pidättäytyy päihteistä  
· Ei osallistu seuran jäsenen kiusaamiseen harjoituksissa eikä niiden ulkopuolella  
· Huolehtii kokonaisvaltaisesti elämänhallinnasta, siten että harjoittelu ja muu elämä on tasapainossa 

[bookmark: _Toc477862702]Vanhempi
· Huolehtii harrastajan harjoituksiin ajoissa ja asianmukaisesti varustautuneena  
· Huolehtii harrastajan poissaolojen ilmoittamisesta  
· Pysyy perillä joukkueen ja seuran viestinnästä  
· Kunnioittaa seuran toimijoiden päätöksiä  
· Tuntee harrastajan joukkueen säännöt ja käytänteet  
· Huolehtii harrastajan maksut ajallaan   
· Osallistuu vanhempaintreeneihin ja -palavereihin  
· Pitää yhteystiedot ajan tasalla  
· Tukee harrastajan ajankäyttöä ja hyvinvointia, jotta harjoituksiin on hyvä tulla 


[bookmark: _Toc477862703]Valmentaja 
· Järjestää ja suunnittelee joukkueen treenit  
· Huolehtii harjoitusten turvallisuudesta  
· Päivittää tietotaitojaan joukkueen tarpeiden mukaan  
· On yhteistyössä harrastajien perheiden sekä joukkueenjohtajien kanssa  
· Tiedottaa joukkueen asioista harrastajille ja perheille  
· Toimii esimerkillisesti  
· Huolehtii joukkueen ilmapiiristä ja puuttuu epäkohtiin  
· Pitää luottamukselliset tiedot harrastajia koskevista asioista itsellään  
· On kannustava ja antaa tilaa kehittyä  

[bookmark: _Toc477862704]Kurinpito 
Seuran kurinpitotoimista vastaa hallitus ja valmentajat. Valmentajalla on ensisijainen vastuu puuttua joukkueen sisäisiin ongelmiin, mutta tapauskohtaisesti selvitysvastuu voidaan siirtää myös seuran hallitukselle. Seura voi puuttua sen sääntöjen vastaiseen toimintaan, esimerkiksi epäasialliseen käytökseen seuran toimijoita ja jäseniä kohtaan, maksujen maksamatta jättämiseen sekä epäurheilijamaiseen käytökseen. Seuran kurinpitotoimiin kuuluu huomautus, harjoituksista poistaminen, harjoittelukielto sekä joukkueesta ja seurasta erottaminen. Irtaimiston tahallisesta vahingoittamisesta voidaan vaatia korvaus. 

[bookmark: _Toc477862705]Viestintä, näkyvyys ja yhteistyöt  
[bookmark: _Toc477862706]Seuran viestintä  
ACA käyttää viestintään kotisivujaan (arcticcheer.fi), MyClub-rekisteriä ja joukkuekohtaisia WhatsApp-ryhmiä. Joukkueiden tai niiden yhteyshenkilöiden sähköpostit ovat nähtävillä seuran kotisivuilla. Seuralla on oma viestintävastaava, joka päivittää tapahtumat ja tiedotteet säännöllisesti.  
[bookmark: _Toc477862707]Seuran ulkoasu ja edustaminen  
ACA erottuu ulkoasullaan seuran väreillä, jotka ovat sininen, violetti ja valkoinen. ACA:lla on oma seuratakki, mikä on näkyvin seuran edustusvaate. Seuralla on myös omia t-paitoja sekä kilpailuasut, joihin on painettu seuran nimi tai lyhenne. Kaikissa seuran edustusasuissa on käyttäydyttävä urheilijamaisesti sekä hyvän maun mukaisesti. Seuran edustusasuissa tai seuran nimeä ja/tai logoa kantavissa varusteissa ei ole esimerkiksi sopivaa käyttää päihteitä tai osallistua loukkaavaan tai laittomaan toimintaan.  
[bookmark: _Toc477862708]Sosiaalinen media  
ACA:lla on kotisivut (arcticcheer.fi), Facebook-sivu sekä Instagram-tili (@Arctic_cheer_allstar). Joukkueilla voi olla myös omia Facebook- sekä Instagram-tilejä. Näitä tilejä ja niiden sisältöjä valvovat joukkueen valmentajat. 
[bookmark: _Toc477862709]Markkinointi 
ACA osallistuu vuosittain erilaisiin tapahtumiin, joissa seura esittelee toimintaansa ja cheerleadingia urheilulajina. Yleisin tapahtumamuoto, jossa ACA esiintyy, on lapsille ja nuorille suunnatut urheilu- ja huvittelutapahtumat. 
Seura järjestää kevät- ja syyskauden päätteeksi näytöstapahtumat, jotka ovat yleisölle maksullisia. Kevät- ja talvinäytöksissä joukkueiden esitysten lisäksi seura pitää kahviota ja usein myös arvontaa tai muuta myyntipistettä. 
[bookmark: _Toc477862710]Yhteistyökumppanit 
[bookmark: _GoBack]Yhteistyöasioita koskien yhteydenotot varapuheenjohtajaan.
ACA:n toiminnassa ovat mukana myös Suomen Cheerleadingliitto ry, Lapin Liikunta ry, Rovaniemen kaupunki ja Opetus- ja kulttuuriministeriö. 
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