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Arctic Cheer All-Star ry on vuonna 2006 perustettu rovaniemeläinen kilpacheerleadingin erikoisseura. Seurassamme harjoittelee noin 170 harrastajaa useassa eri ikäluokassa. Tarjoamme cheerleadingtoimintaa alkeis-, harraste- ja kilpatasolla. Alkeis- ja harrastetasolla kuka tahansa voi aloittaa cheerleadingin, mutta kilpailujoukkueissa edellytetään lajin aikaisempaa tuntemusta tai urheilutaustaa. Arctic Cheer All-Star ry:n toiminnan tarkoitus on lasten ja nuoren kasvun sekä kehityksen tukeminen cheerleadingin avulla. Seuran arvot ovat esimerkillisyys, vastuullisuus sekä yhteisöllisyys ja nämä arvot heijastuvat harrastus- ja kilpailutoimintaan. 

Joukkueet

Frostibite 3-4-vuotiaat harraste taso 0
Ice Indigo 5-7-vuotiaat mikrot, alkeet/harraste taso 1 
Ice Adore 8-11-vuotiaat minit, alkeet/harraste taso 1
Ice Attitude 8-11-vuotiaat minit, alkeet/kilpa taso 1
Ice Admire 9-13-vuotiaat minit, kilpa taso 1
Ice Angels 9-13-vuotiaat minit, kilpa taso 1
Ice Infinity 12-15-vuotiaat juniorit, alkeet/harraste taso 1
Ice Iconic 12-15-vuotiaat juniorit alkeet/kilpa taso 2
Ice Inspire 12-15-vuotiaat juniorit, kilpa taso 3
Ice Breakers yli 16-vuotiaat seniorit, kilpa taso 5
Routa yli 18-vuotiaat, alkeet/harraste (kilpailee mahdollisuuksien mukaan) 
[bookmark: _GoBack]Ice Wind 11-15-vuotiaat cheertanssi (kilpailee mahdollisuuksien mukaan)


Harjoituspaikka

Joukkueet harjoittelevat Monden nuorisotilan salissa (Pohjolankatu 4-6, käynti torin puolelta järjestöovesta) sekä Korkalovaaran koulun pienessä salissa (Miehentie 1) käynti sivuovesta, ei koulun ovista.

Maksut

​Yhdistys​ ​hyväksyi syyskokouksessa​ ​kauden​ ​2019​ ​jäsen-​ ​ja​ ​kausimaksut.​ ​Jäsenmaksuun sisällytetään​ ​seura​ ​t-paita ja jäsenetuja. ​Jäsenmaksu​ ​kaudella​ ​2019​ ​on​ ​20 €.​ ​Kausimaksut kaudella​ ​2019​ ​ovat:

Harjoituskertoja kerran viikossa 80 euroa

Harjoituskertoja kahdesti viikossa 85 euroa

Harjoituskertoja kolmesti viikossa 95 euroa


Seurassamme on käytössä perhealennus. Mikäli useampi saman perheen jäsen harrastaa meillä, ovat kausimaksut edullisemmat. 
1.jäsen, normaali kausimaksu
2.jäsen, -10 euroa kausimaksusta
3.jäsen, -20 euroa kausimaksusta
4.jäsen, ilmainen (edullisin kausimaksu)


Jäsenmaksu maksetaan kerran vuodessa. Mikäli aloittaa vasta syksyllä 2019, jäsenmaksu tulee syyskauden laskun yhteydessä. Laskut liikkuvat Myclubin kautta. Olettehan huolellisia maksujen eräpäivissä. Huomioithan, mikäli maksuja uupuu edelliseltä kaudelta, jäsen ei voi aloittaa uutta kautta ennenkuin maksut ovat hoidettu. Kaudella 2018 erääntyneet maksut lähtevät perintään.
Maksuasioissa ja mahdollisten maksusuunnitelmien neuvottelussa olkaa yhteydessä rahastonhoitajaamme Marikaan: marika.kipinoinen@nic.fi

Jäsenedut
Kausi t-paita (yksi vuodessa)
Rollohalli 10 euroa arkisin (ei voimassa viikonloppuisin tai lomien aikana)
Hierontaykköset

Jäsenyys todistetaan jäsenkortilla mikä löytyy Myclubista Omat tiedot osiosta, jäsenkortti. 
Seura panostaa kaudella 2019 jäsenetuihin, lisää hienoja etuja on tulossa!


Lisenssit

Suomen Cheerleadingliiton lisenssi tulee hankkia heti kauden alussa tammikuussa, mikäli jäsen kilpailee. Ilman lisenssiä ei voi osallistua kilpailuihin, eikä muuhunkaan liiton järjestämään toimintaan. Mikäli kilpailutoimintaan osallistuvalla harrastajalle ei ole vielä lisenssiä, tulee se hankkia mahdollisimman pian.
Alkeis- ja harrastetasolla riittää liiton edullisempi harrastevakuutus.
Seura ei vakuuta erikseen jäseniään!
Lisenssit ja lisätietoja löytyy osoitteesta: https://scl.fi/harrastajalle/lisenssit/

Muut kustannukset

Kauden aikana lisäkustannuksia voi syntyä leireistä, kilpailuista, Rollohalli harjoituksista, joukkueilloista, varustemaksuista yms. Lisätietoa näistä saat oman joukkueen valmentajilta. Kilpailumaksut pyritään hoitamaan joukkueenjohtajan ja valmentajien järjestämillä varainkeruilla. 

Vanhempien osallistuminen

Vanhemmille järjestetään pakolliset vanhempaintreenit ja harjoitusten päätteeksi vanhempien puolituntinen, jossa valmentajat keskustelevat vanhempien kanssa joukkueelle ajankohtaisista asioista. 
Harrasteryhmillä kaksi kertaa ja kilparyhmillä kolme kertaa kevät/syyskausi. Vanhempien treeniviikot tiedotetaan kun joukkuejaot on selvät ja jäsenet sijoitettu oikeisiin ryhmiin, viimeistään vuoden 2018 lopussa.

Kaudella 2019 pidämme kevät/syyskauden alussa koko seuran vanhempien tapaamisen, mihin kokoontuvat kaikki jäsentemme vanhemmat. Ensimmäinen tapaaminen 25.1.2019 Mondella, kellonaika tiedotetaan myöhemmin. 


Yhteystiedot

Hallitukseen liittyvissä asioissa olkaa yhteydessä puheenjohtajaan, seuran toimintaan ja valmennukseen liittyvissä asioissa olkaa yhteydessä toiminnanjohtajaan ja lasku- ja maksuasioissa rahastonhoitajaan.

Puheenjohtaja Marika Mustalahti, marika.mustalahti@lshp.fi
Toiminnanjohtaja Miia Norvapalo, miia.norvapalo@hotmail.com  0400170360 (aamupäivisin)
Rahastonhoitaja Marika Kipinoinen, marika.kipinoinen@nic.fi
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