
KILPAILUKUTSU




Kuopion Luisteluseura (KuLS) kutsuu STLL:n jäsenseurojen rekisteröityjä ja lisenssin lunastaneita luistelijoita Kuopion jäähallissa, Hannes Kolehmaisenkatu 4, sunnuntaina 23.1.2011 pidettävään kutsukilpailuun.
Kilpailusarjat
Aluejuniorit, tytöt

Aluenoviisit, tytöt

Aluedebytantit, tytöt

Tintit, tytöt ja pojat

Minit, tytöt ja pojat

Silmu B, tytöt

Silmut, pojat
Taitajat, tytöt ja pojat

Arviointi
Tintit ja minit -sarjoissa  tähtiarviointi, silmut- ja aluesarjoissa laajennettu tähtiarviointi. Taitajat –sarjassa tähti- tai laajennettu tähtiarviointi.
Kilpailusäännöt
Kilpailussa noudatetaan STLL:n kilpailusääntöjä ja Itäisen alueen sääntöjä  kaudelle 2010 - 2011. Taitajat sarjoissa ei kaksoishyppyjä, axel-tyyppinen hyppy sallitaan. Minit ja Taitajat -sarja jaetaan tarvittaessa ikäryhmittäin.
Alustava aikataulu
Alustava aikataulu klo 8.30-17.00.  Lopullinen aikataulu vahvistuksen yhteydessä. Noudatamme joustavaa aikataulua. Palkintojen jako tulosten selvittyä. Järjestävä seura varaa oikeuden muutoksiin.

Musiikkilaite

CD-soitin, ei RW-levyjä
Ilmoittautuminen
Luistelijat pyydetään ilmoittamaan valitsemisjärjestyksessä mahdollista karsintaa varten viimeistään sunnuntaina 9.1.2011
Sähköpostitse: r.karkulehtoAluukku.com
Ilmoittautumisessa on mainittava luistelijoiden nimet, sarjat, syntymäajat sekä lisenssin tai kilpailuluvan maksupäivä. Muistutamme, että kilpailuluvalla luistelevan on pyydettäessä esitettävä todistus riittävästä vakuutusturvasta ennen kilpailua. 
Ilmoittautumisen yhteydessä on mainittava osoite, mihin tuomarilasku lähetetään. Ilmoittautumismaksut ovat: Tintit 10 e, minit, taitajat, B-silmut ja aluesarjat 15 e.
Arvonta
Luistelujärjestys arvotaan ma 17.1.2011 klo 20.00 KuLS:n toimistossa Niiralan jäähallilla. Arvonnan tulokset ovat nähtävissä seuran nettisivuilla osoitteessa www.kuls.fi.
Tuomarit

Anna-Kaisa Tupala

Heidi Mäenpää

Laura Viitanen
Kilpailun johtaja
Annastiina Larronmaa, annastiina.larronmaaAgmail.com
Majoitus

Sokos Hotel Puijonsarvi, Minna Canthin katu 16



Puh: 017 – 1922 100


S:posti: sales.kuopio(at)sokoshotels.fi



2hh/89e, 1hh/79e, vuorokausi

Majoitustarjous 10.1.2011 saakka, mainitse luistelukilpailut Kuopion Luisteluseura.


TERVETULOA KUOPIOON!

Kuopion Luisteluseura 

Annastiina Larronmaa

Kilpailun johtaja

Jakelu
EsJT, HSK, JoKa, JyTLS, KeuPa, KJ, KouJT, KTL, KuLS, KuTa, LieTa, LL, LrTL, LTL, ML, RaU, SaTu, Tappara 
