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Jubileumsorientering i Dalsbruk! 

Finlands Orienteringsförbund fyller i år 75 år. För att fira detta ordnas 7-16.5.2010 totalt 75 jubileumsevenemang i olika delar av landet. Kimito SF har fått äran att arrangera en av jubileumsorienteringarna. En representant från Finlands orienteringsförbund är på plats och alla som deltar i evenemanget deltar i utlottningen av fina priser.

Lördagen den 8 maj ordnar Kimito SF den 9:e Skärgårdsträffen, en nationell orienteringstävling med mer än 500 deltagare på en delvis ny karta. En del av den finländska eliten deltar, men också juniorer, oldboys och familjer. Anmälningstiden går ut den 3 maj, men efteranmälningar tas emot till den 6 maj. Första starten i tävlingarna är klockan 11:00, och efter klockan 12:00 kan alla intresserade delta i Skärmskoj, en lekfull introduktion till orientering.
Det är lätt att komma till Skärgårdsträffen i Dalsbruk. Tävlingscentrum är på sportplanen i Dalsbruk. Vägvisning i Dalsbruk längs väg 183. Förutom Kimito SF, deltar också Dalsbruks Jäntevä i arrangemangen.

Vid jubileumsorienteringen i Dalsbruk lottas det bland alla deltagare ut en stolryggsäck (donerad av WOL), en nattlampa (Silva), idrottskläder (Craft) och idrottsböcker (Finlands Orienteringsförbund).
Kimito SF och Jäntevä önskar Er hjärtligt välkomna med till jubileumsevenemanget där ni själv får se och prova på orientering i praktiken.
http://ksf.sporttisaitti.com/orientering
