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Niskanretkahduvammasta kuntoutumiseen vaikuttavien tekijöiden arviointi funktionaalisen käyttäytymisanalyysin keinoin

Tiivistelmä
Niskanretkahdusvammalla eli piiskaniskuvammalla (engl. whiplash injury) tarkoitetaan vammaa, jossa niska retkahtaa holtittomasti edestakaisin.  Tällainen vamma on tyypillinen esim. peräänajokolareissa.  Vaikka suurin osa niskanretkahdusvamman saaneista toipuukin vammasta nopeasti, jää osalle vamman saaneista pitkäaikaisia ja kroonisia vaivoja. Vaivoina voi olla paitsi niskan kipu- ja särkytiloja, myös niskan liikerajoituksia, päänsärkyä, selkäkipua  sekä kognitiivisia  ja psyykkisiä ongelmia, keskittymis- ja muistivaikeuksia, masennusta ja ahdistusta.  

Tässä työssä pyrin funktionaalisen käyttäytymisanalyysin keinoin kuvaamaan niitä tekijöitä, jotka ovat vaikuttamassa kolmen niskanretkahdusvamman saaneen asiakkaan kuntoutumisprosessissa. Kaikkien asiakkaiden niskanretkahdusvammaa seuranneet oireet (kipu, muisti- ja keskittymisvaikeudet, masennus) olivat kroonistuneet ja nähtävissä vielä vuosienkin kuluttua vammasta. Vamman kroonistumiseen asiakkaillani olivat vaikuttamassa aiemmat psyykkiset ja fyysiset sairaudet, sosiaalisen tuen ristiriitaisuus tai sen puute. Myös terveydenhuoltohenkilökunnan keskenään ristiriitaiset käsitykset vamman syistä saattavat olla oireiden pitkittymisen taustalla. 

Niskanretkahdusvamman saaneiden toipumisessa on jo alkuvaiheessa tärkeää löytää ne asiakkaat, joilla riski vammaoireiden kroonistumiseen on suuri. Kuntoutuksessa on panostettava moniammatilliseen näkökulmaan ja biopsykososiaaliseen teoriapohjaan sekä asiakkaiden minä pystyvyyden tukemiseen.  Omaisten mukaan otto kuntoutusprosessiin on jo alkuvaiheessa tärkeää. Funktionaalisen käyttäytymisanalyysi on käyttökelpoinen menetelmä asiakkaan kuntoutumiseen vaikuttavien tekijöiden analysoinnissa ja kuntoutumista estävien ja edistävien tekijöiden löytämisessä. 

