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KUTSU PRO SENIORIT RY VUODEN 2025 VUOSIKOKOUKSEEN

Aika:
keskiviikko 14.5.2025 klo 13.00
Paikka:
OPTIMA, Puutarhankatu 30, 68600 Pietarsaari
Ammattiliitto Pro Seniorit ry:n vuosikokous pidetään keskiviikkona 14.5.2025 alkaen klo 13.00 OPTIMASSA, Pietarsaaressa. Vuosikokoukseen voivat osallistua ne yhdistyksen jäsenet, jotka ovat maksaneet 15 euron jäsenmaksun vuodelle 2025.

Kokouksessa käsitellään sääntöjen määräämät asiat, mm. valitaan yhdistyksen puheenjohtaja seuraaville kahdelle vuodelle, valitaan kolme (3) hallituksen varsinaista jäsentä erovuoroisten tilalle sekä kuusi (6) varajäsentä. Hallituksen toive on, että kukin kerho esittää vain yhtä jäsentä hallituksen varsinaiseksi tai varajäseneksi. Toiveena on myös, että hallitukseen tulee valituksi henkilöitä, jotka ovat valmiit vastaanottamaan hallituksen toimintaan liittyviä tehtäviä.

Päivän ohjelma:
klo 11:30 - 

Ilmoittautuminen, lounas, OPTIMA
klo 13.00

Tilaisuuden avaus, kokous alkaa

n. klo 17.00

Kokouksen päätös ja lähtökahvi

Yhdistys maksaa kokousedustajille kokoustarjoilut sekä joko matkat tai majoituksen. Matkat tulee tehdä edullisinta matkustustapaa tai kimppakyytejä käyttäen. 

Majoitus Stadshotellet-Kaupunginhotelli, Kanavapuistikko 13, Pietarsaari. Majoitus maksaa 144 €/vrk/kahden hengen huone. Yhden hengen huoneen hinta on 125 €. Yöpyminen on tarkoitettu vain niille henkilöille, joiden on vaikea ehtiä kokoukseen kokouspäivänä. 

Kokoustarjoilujen ja majoitusten osalta tarvitsemme sitovat ilmoittautumiset ja osallistujamäärät kerhoittain viimeistään 7.4.2025 mennessä. Ilmoita osallistujan nimi, jäsennumero, allergiat sekä tarvitseeko majoituksen (ilmoita huonekaveri) Terhi Leivo-Holmqvistille mieluimmin sähköpostilla terleihol@gmail.com tai puhelimella 040 585 2622
Tarkempi ohjelma ja kokousmateriaali lähetetään myöhemmin.

TERVETULOA PIETARSAAREEN!
Ammattiliitto Pro Seniorit ry
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