


Olkahisen koulun vanhempainyhdistys ry.

TOIMINTAKERTOMUS 2023-2024

Olkahisen koulun vanhempainyhdistys ry:n vuosikokous pidettiin Olkahisen koululla 27.9.2023. Vuosikokouksessa käytiin läpi kuluneen toimintavuoden toimintakertomus, vahvistettiin tilinpäätös ja talousarvio sekä toimintasuunnitelma seuraavaksi kaudeksi.
Kokouksessa keskusteltiin mm. vanhojen toimintamuotojen jatkamisesta, tilinkäyttö- ja pääkäyttäjäoikeuksien päivittämisestä ja uusien toimintamallien kehittelystä. Jäsenmaksu päätettiin pitää vapaaehtoisena suosituksena 10 eurossa/perhe. Yhdistyksen toimintaan saatiin uusia aktiiveja ja tapahtumissa oli apuna muitakin koulun vanhempia.
Yhdistyksen hallitukseen valittiin seuraavat jäsenet kaudelle 2023-2024:
Puheenjohtaja Kati Kangasmäki, varapuheenjohtaja Sonja Kananen, rahastonhoitaja Anna Perälä ja sihteeri Miia Leponen, vararahastonhoitaja Satu Rantala, varasihteeri Johanna Simperi. Jäseniksi valittiin Maria Juujärvi.
Toiminnantarkastajana Marko Pantti. Varatoiminnantarkastajaksi valittiin Emmi Mäntylä.
Yhdistys kokoontui kauden aikana vuosikokouksen lisäksi yhteensä 4 kertaa. 

Opiskelu, kerho- ja muu vapaa-ajan toiminnan tukeminen
Luokille kanervamyynnistä jaetuilla tuloilla rahoitettiin retki- ja virkistystoimintaa. Kanervarahat päätettiin jakaa tänä lukuvuonna tasan luokkien kesken, koska aiempina vuosina rahojen jakautuminen on ollut hyvin epätasaista. Jokainen luokka sai opettajan johdolla päättää miten rahan käyttää ja tarvittaessa anoa lisärahaa yhdistykseltä.
Kuluneella kaudella lukukauden alkupuolella pyrittiin tukemaan erityisesti oppilaiden välitunti viihtyisyyttä kustantamalla uusia välituntivälineitä jokaisen luokan toiveiden mukaisesti sekä hankkimalla kaikille luokille jalkapallot sekä hyppynaruja. Myös kestävämmät maalit hankittiin oppilaskunnan toiveiden mukaisesti.
Liikenneturvallisuutta koulun läheisyydessä tuettiin toteuttamalla suojatievalvontaa syksyllä 2023 sekä valmistimme ”koululaispelättimet” muistuttamaan lähialueelle autoilijoita koululaisten koulumatka turvallisuudesta koulun aloituksen ensi viikkojen ajaksi. 
Oppilaiden koulumenestystä ja hyvää toveruutta yhdistys kannusti jakamalla Symppis-stipendit joulujuhlassa ja hymypatsaat kevätjuhlassa. Yhdistys myös hankki ja toteutti kaikille oppilaille jaetut joulupussukat. 
Reippaan koululaisen stipendit+pieni herkku jaettiin 1. ja 2. luokkien oppilaille kevätjuhlassa.
Vanhempainyhdistys kustansi myös kevätjuhlassa jaettavat ruusut lähteville 6-luokkalaisille.



Tilaisuuksien järjestäminen
Syyskuussa saimme koululle myös kauan odotetun ryhmän, kun Motoristit koulukiusaamista vastaan -ryhmä tuli vierailemaan koulun pihaan.
Vanhempainyhdistys toteutti perinteikkään Halloween-tapahtuman, jossa 6 lk keräsi rahaa leirikoulua varten pitämällä kioskia. Tapahtuma onnistui hienosti ARI-teemalla.
Pikkujouluaikaan pidimme Jouluista tunnelmaa -ulkotapahtuman, jossa mukana oli mm. SirkusRakkausPumPum ry. Samalla kerättiin koululle monoja ja luistimia sekä sisäpelikenkiä
Yhdistys järjesti Olkahisen koulutalon joulujuhlissa glögi-, mehu- ja piparitarjoilun vapaaehtoisella joulusukkamaksulla. Joulun alla yhdistys tarjosi koululaisille joulutortut ruokailun yhteydessä.
Kevättalvella koulun pienimmille oppilaille kävi Riesa-pelle pitämässä puuhapajoja sekä esityksiä. Koulun 5.-6. luokkalaisille Tomas Jouhilampi piti sanoSTOPVäkivallalle -esityksensä. 
Kevätlukukaudella disco sijoitettiin vapun yhteyteen ja se oli sekä koulun oppilaille että esiopetuksessa oleville. Discossa oli DJ Akseli ja lapsia liikutti sekä hauskuutti Super Sam.
Lukuvuoden mittaan järjestettiin myös heijastinaita ja  viimeiselle kouluviikolle Jätskiauton vierailu.

Tiedotus
Vanhempainyhdistyksestä löytyy tietoa myös koulun sivuilta ja yhdistyksellä on omat Facebook-sivut, kotisivut sekä Instagram-tili. Aktiivisille yhdistystoimijoille on käytössä myös WhatsApp-ryhmä, jolla tiedottaminen on nopeaa.

Varainhankinta
Yhdistys hankki varoja kanervamyynnillä, jonka tuotto ohjattiin suoraan luokille. Lisänä on ollut vapaaehtoinen jäsenmaksu 10 €/perhe, halloween-tapahtuman tuotot, joulujuhlakahvitus ja kaupungin myöntämä toiminta-avustus. Toiminta-avustus jyvitetään jatkossa kouluille 6,40€/per oppilas. Olkahisen ja Sorilan koulutalojen täytyy päättää rahojen käytöstä yhdessä. Kuluvana lukuvuonna päätettiin käyttää kevään ajan avustus Riesa-pelleen ja Tomas Jouhilammen esitykseen ja esiintyjien kulut jaettiin oppilasmäärän mukaisesti.
Yhdistyksen taloudellinen tilanne on hyvä. 
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