Olkahisen koulun vanhempainyhdistys ry.

TOIMINTASUUNNITELMA 2024-2025
Olkahisen koulun vanhempainyhdistys ry. toimii Olkahisen koulun oppilaiden, vanhempien ja opettajien välisenä yhteistyöelimenä. Tällä toimintakaudella toimintaamme liittyy myös uusi Ojalan koulu. Koti ja koulu ovat lapsen tärkeimmät kasvattajat, joten yhteistyötä niiden välillä tarvitaan. Toimintamme päämääränä on edistää lasten ja koulun hyvinvointia ja yhteisöllisyyttä. Tällä yhteistyöllä pyrimme vaikuttamaan myös lasten koulumotivaatioon ja kouluviihtyvyyteen. Olkahisen koulutalossa on oppilaita 249 ja eskareita on 41 ja Ojalan koulutalossa on oppilaita 13 ja eskareita on 16.

Opiskelun, kerho- ja muun vapaa-ajan toiminnan tukeminen
Haasteena edelleen näyttäytyy koululaisten liikenneturvallisuus koulumatkoilla. Alkavalla lukukaudella Ojankyläntien jätevedenpumppaamon työmaaliikenne haittaa Kumpulan, Ojalan ja Tasanteen suunnalta kulkevia oppilaita.
Lukukauden alussa osallistumme edelleen suojatiepäivystykseen ja olemme mukana vaikuttamassa kaikilla mahdollisilla toimilla, joilla voimme parantaa koulun ympäristön ja koululaisten koulumatkojen liikenneturvallisuutta. Teemme koulujen alkuun tolppiin “koululaisia” tolpista ja heijastinliiveistä, jotka muistuttavat autoilijoita. Toimintavuoden aikana jaamme koululaisille heijastimia koulun tapahtumien yhteydessä.
Oppilaiden opiskelua ja kouluviihtyvyyttä tuetaan rahoittamalla koulun hankintoja koulun ja lasten toiveiden mukaan, esim. hankkimalla välituntivälineitä. Myös kirjaston kirjavalikoiman lisääminen ja laajentaminen on suunnitelmissa.
Yhdistys kustantaa jaettavat Hymypatsaat kevätjuhlassa. 1-2. luokkalaisille jaetaan jatkossa keväisin tulostettava Reipas koululainen -stipendi + pieni herkku. Yhdistys hankkii ja toteuttaa koululaisille jaettavat ”joulupussukat” sekä kevätjuhlassa 6-luokkalaisille jaettavat ruusut. Yhdistys tukee myös esiopetuksen kevätjuhlan jaettavat ruusut
Oppilaskunnan toimintaa tuetaan tarpeen mukaan ja alkavan vuoden tavoitteena on edelleen yhteistyön lisääminen oppilaskunnan kanssa.
Luokille järjestetään mahdollisuuksia varainhankintaan mm. kanerva myynnin ja erilaisten tapahtumien yhteydessä pidettävien kioskien muodossa.

Tilaisuuksien järjestäminen
Tilaisuuksia järjestetään tulevana lukuvuonna. Kouluvuoden starttaa koulun pihan ulkotapahtuma Back to school. Syksylle on ainakin suunnitteilla Halloween-disco. Kevätlukukaudelle suunnittella on disco, jonka ajankohtaa vielä tarkastelemme lähemmin.

Tiedotus	
Jatkamme tiedottamisen keskittämistä sähköisiin kanaviin, Wilmaan, Instagramiin ja Facebookiin. Vanhempainyhdistyksestä löytyy tietoa koulun internetsivulta, yhdistyksen omilta kotisivuilta ja Facebookista. Aktiivisia yhdistystoimijoita varten on WhatsApp-ryhmä, jossa voidaan nopeastikin sopia mm. tapahtumien järjestelyistä.

Yhteistyö muiden toimijoiden kanssa
Teemme yhteistyötä Olkahisen koulun, Olkahisen päiväkodin, Ojalan koulun, Sorilan koulun vanhempainyhdistyksen, Mannerheimin lastensuojeluliiton, SPR:n Messukylän osaston, Messukylän seurakunnan ja Koilliskeskuksen nuorisokeskuksen kanssa. Talvi- tai kevättapahtumiin voidaan kutsua mukaan myös muita alueen toimijoita sekä lasten liikkumiseen ja harrastamiseen kannustavia tahoja..

Varainhankinta
Varainhankinnassa tärkeimmät tulonlähteet ovat jäsenmaksut (jäsenmaksun suuruus viime vuosina on ollut 10 e/perhe), koulukuvien järjestelykorvaus, kaupungin avustus, diskot, koko perheen talvi/kevättapahtumat, kahviot eri tapahtumissa kuten joulujuhlassa.
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