Olkahisen koulun vanhempainyhdistys ry:n kanervatilausten tietosuojaseloste
Tämä on Olkahisen koulun vanhempainyhdistys ry:n EU:n yleisen tietosuoja-asetuksen (GDPR) mukainen rekisteri- ja tietosuojaseloste. Laadittu 13.9.2021. Päivitetty 18.9.2023.

1.    Rekisterinpitäjä
Olkahisen koulun vanhempainyhdistys ry, Hyppösenkatu 3, 33610 Tampere. olkunkoulu@gmail.com

2.    Yhteyshenkilö
Rekisteriasioiden yhteyshenkilönä toimii yhdistyksen puheenjohtaja. Kulloinkin virassa olevan puheenjohtajan yhteystiedot löytyvät nettisivuiltamme https://olkahisenkoulunvanhempainyhdistys.yhdistysavain.fi/yhteystiedot/

3.    Rekisterin nimi
Olkahisen koulun vanhempainyhdistyksen kanervatilaukset 

4.   Oikeusperuste ja henkilötietojen käsittelyn tarkoitus
Henkilötietojen käsittelyn perusteena on kanervatilausten käsittely, tilausten maksujen tilitys ja kanervien jako.

5.    Rekisterin tietosisältö
Tilaajan nimi, sähköposti, tilatut kukkalajit ja laatikkomäärät.

6.    Säännönmukaiset tietolähteet
Tiedot tulevat erillisellä www-lomakkeella, johon lähetetään linkki koulun vanhemmille Wilma-viestillä.

7.    Tietojen säännönmukaiset luovutukset ja tietojen siirto EU/ETA- alueen ulkopuolelle
Tietoja ei luovuteta säännönmukaisesti muille tahoille. Emme luovuta rekisterin tietoja EU/ETA alueen ulkopuolelle.

8.   Rekisterin suojauksen periaatteet
Rekisterin käsittelyssä noudatetaan huolellisuutta ja tietojärjestelmien avulla käsiteltävät tiedot suojataan asianmukaisesti käyttäjätunnuksin ja salasanoin. Kun rekisteritietoja säilytetään verkkopalvelimilla, niiden laitteiston fyysisestä ja digitaalisesta tietoturvasta huolehditaan asiaankuuluvasti. Rekisterinpitäjä huolehtii siitä, että tallennettuja tietoja käsitellään luottamuksellisesti ja vain niiden henkilöiden toimesta, joilla on siihen oikeus yhdistyksen luottamushenkilönä. Säilytämme henkilötietoja vähintään tilauksen tekemiseen vaadittavan ajan ottaen huomioon lainsäädännön ja viranomaisten vaatimukset mm. kirjanpitolainsäädäntö, rekisteröityjen tietoja koskeva erityislainsäädäntö ja arkistointia koskevat vaatimukset. 

9.    Tarkastusoikeus ja oikeus vaatia tiedon korjaamista
Jokaisella rekisterissä olevalla henkilöllä on oikeus tarkistaa rekisteriin tallennetut tietonsa ja vaatia mahdollisen virheellisen tiedon korjaamista tai puutteellisen tiedon täydentämistä. Mikäli henkilö haluaa tarkastaa hänestä tallennetut tiedot tai vaatia niihin oikaisua, tulee pyyntö lähettää kirjallisena rekisterinpitäjälle. Rekisterinpitäjä voi pyytää tarvittaessa pyynnön esittäjää todistamaan henkilöllisyytensä. Rekisterinpitäjä vastaa asiakkaalle EU:n tietosuoja-asetuksessa säädetyssä ajassa (pääsääntöisesti kuukauden kuluessa).

10. Muut henkilötietojen käsittelyyn liittyvät oikeudet
Rekisterissä olevalla henkilöllä on oikeus pyytää häntä koskevien henkilötietojen poistamiseen rekisteristä (“oikeus tulla unohdetuksi”). Niin ikää rekisteröidyllä on muut EU:n yleisen tietosuoja-asetuksen mukaiset oikeudet kuten henkilötietojen käsittelyn rajoittaminen tietyissä tilanteissa. Pyynnöt tulee lähettää kirjallisena rekisterinpitäjälle. Rekisterinpitäjä voi pyytää tarvittaessa pyynnön esittäjää todistamaan henkilöllisyytensä. Rekisterinpitäjä vastaa asiakkaalle EU:n tietosuoja-asetuksessa säädetyssä ajassa (pääsääntöisesti kuukauden kuluessa).


