Jäsenhankintakampanja 24.4.-24.5.2025

Hei Espoo JHL ry jäsen

Olemme käynnistäneet yhdistyksessä jäsenhankintakampanjan, johon sinulla on mahdollisuus osallistua ja hankkia mukavia palkintoja itsellesi.

Tiesithän, kun suosittelet työkaverillesi jäsenyyttä ja hän päättää liittyä joukkoomme, sinä saat JHL shoppiin pisteitä, kun jäsennumerosi ja nimesi on liitetty uuden jäsenen liittymiskaavakkeeseen kohtaan Jäsenhankkijan tiedot. 
Saat jokaisesta jäsenmaksua maksavasta uudesta jäsenestä 30 pistettä ja uudesta opiskelijajäsenestä 12 pistettä. Käy katsomassa lisätietoja: Osallistu liittosi toimintaan - Ammattiliitto JHL Jäsenhankkija

Kampanja-aikana sinulla on mahdollisuus hankkia lisäpisteitä kauppaan uudesta Espoo JHL ry 869 jäsenestä
Jokaisesta uudesta maksavasta jäsenestä saat 15 lisäpistettä ja uudesta opiskelijajäsenestä saat 6 lisäpistettä. Pisteet lisätään sinulle, kun uusi jäsen näkyy yhdistyksen jäsenrekisterissä.

Mitä sinun tulee tehdä saadaksesi lisäpisteet: 
Kampanja-aika 24.4.-24.5.2025
· Suosittele Espoo JHL ry 869 jäsenyyttä joko suosittelusivun kautta: JHL suosittelu 
tai 
· täyttäkää yhdessä paperinen liittymislomake: JHL_liittymis_ja_jasenmaksun_perintasopimus_2024.pdf. 
Muistathan, että liittymispäivä voi olla aikaisintaan se päivä, kun lomake on liitossa. Lähetä se siis mahdollisimman pian, mielellään skannattuna sähköpostitse osoitteeseen: jasenpalvelu@jhl.fi
· Kampanja-ajan loputtua tulee yhdistyksen sivuille Espoo JHL ry 869 ilmoittamislomake uusista jäsenistä. Käy täyttämässä lomake viimeistään 25.5.2025 kampanjan päätyttyä. 
· Odottele pisteiden ilmestymistä palveluun ja shoppaile


Materiaalia: 
Espoo JHL ry 869
Jäsenyys kannattaa aina, liity jo tänään - Ammattiliitto JHL

JHL:n jäsenmaksu
· Vuonna 2025 jäsenmaksu on 1,1 % bruttotuloista.
· Päätoimisille opiskelijoille jäsenmaksu on ilmainen. 
Maksuton opiskelijajäsenyys:
Päätoimisena opiskelijana sinut on vapautettu liiton jäsenmaksusta, jos sinulla ei ole ansiotuloja eikä oikeutta työttömyyskassan maksamaan etuuteen. 







