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Bilderna har hängts upp i en höstlig lövskog. Kameran rör sig framåt i skogen från bild till bild. Ibland flyger små insekter i förgrunden, ibland rör sig grässtrån i vinden. En del av bilderna svajar lätt i vinden. Ljuset är lågt och mjukt. Solljuset är gyllene. 

Bild 1. En äldre, gråhårig kvinna klädd i en svartvitbrokig tunika står på en inglasad balkong i en våningshuslägenhet och tittar allvarligt genom balkongglasen. Bilden av kvinnan reflekteras i balkongglasen.
Bild 2. En äldre, mörkhårig kvinna klädd i lila romsk dräkt ser rakt in i kameran med ett milt ansiktsuttryck. I bakgrunden syns färggranna löv. Kvinnan håller lätt ihop händerna. På ena handens långfinger har hon en vacker ring med stora stenar.
Bild 3. På trottoaren bredvid en livligt trafikerad gata rör sig flera människor. Husen ser grå ut. En kvinna klädd i lila romsk dräkt stiger in i en blå buss bärande på en svartvit shoppingväska. 
Bild 4. En samisk kvinna står med ryggen mot kameran. Hon står vänd mot ett skogsbryn. Landskapet är brunt och grönt och vädret molnigt. Kvinnans röda huvudbonad och yllesjal framträder som klara färgklickar.
Bild 5. På ett bord som fotats ovanifrån står en kopp kaffe och en tallrik med brödskivor. Mellan koppen och tallriken ligger ett häfte med följande text: "Kaffe i termosen. Laxsoppa i kylskåpet. Sätt på en tallrik och värm i mikron. Jag är i Enare på jobb. Jag kommer vid 16–17-tiden. Jag ringer dig nu och då. Gå inte ut på vägen. Du har allt du behöver här hemma. Titta på tv och lyssna på radio.  Laila.”
Bild 6. En äldre man klädd i samedräkt står i förgrunden på bilden och riktar med ett litet leende blicken någonstans bakom fotografen. Bakom mannen står en lite yngre kvinna som också är klädd i samedräkt. Hon tittar milt leende på mannen. Bakom dem skymtar ett hus och träd.
Bild 7. En man klädd i samedräkt står framför en grön presenning. Han tittar lite snett neråt och ser en aning orolig ut. Bakom presenningen syns skog.
Bild 8. En samisk man och kvinna står en bit ifrån varandra med ryggen mot kameran. De tittar ut över en sjö. Det verkar vara kväll. En båt har dragits upp på stranden. En katsa sticker fram ur sjön.
Bild 9. En äldre kvinna med grått polkahår och röd blus står nära en äldre man med glasögon och mörkblå t-shirt. Det ser ut som om de kanske tänker kyssa varandra. I bakgrunden syns ett mörkt skogslandskap och möjligtvis en fönsterkarm.
Bild 10. En kvinna med röd blus och en man med blå t-shirt ligger bredvid varandra på en säng. Kvinnan håller handen på mannens kind, hennes blick är lite sorgsen. Mannen ser frånvarande ut. Han håller i kvinnans arm.
Bild 11. En gråhårig, äldre kvinna klädd i en grå munkjacka och en ung pojke klädd i en blåvit skjorta står med ryggen mot varandra. Båda skrattar och kvinnan lyfter upp pojken med ett armbågsgrepp. I bakgrunden syns en röd vägg och träd.
Bild 12. En gråhårig kvinna klädd i en grå munkjacka går i kvällssolen längs en skogsväg. Hon har en svart hund med upprättstående öron i koppel.
Bild 13. I förgrunden syns profilen av en ren. Renen har ett ståtligt horn och en klocka kring halsen. Bakom renen står en äldre kvinna i samedräkt och tittar rakt in i kameran med ett litet leende.
Bild 14. I en dunkel träbyggnad lyfter en kvinna i samedräkt upp en renhud på en bjälke, där en stor mängd renhudar redan hänger. 
Bild 15. En äldre kvinna, som är klädd i samisk huvudbonad och yllesjal, och en ståtlig ren står mittemot varandra på gräset. I bakgrunden syns ett uthus av trä.
Bild 16. En gråhårig man i samedräkt som ser lite vilsen ut står i förgrunden och tittar ner på marken. I bakgrunden syns låglänt mark och bakom den en sjöstrand.
Bild 17. Ett äldre par står i en frodig trädgård. Kvinnan står i förgrunden, mannen bakom henne. Mannen håller händerna på kvinnans axlar.
Bild 18. En äldre kvinna klädd i en ljusgrön, stickad tröja står framför dörren till ett tegelhus. Hon håller en svartvit katt ömt i famnen. 
Bild 19. En kvinna klädd i en klänning i glada färger och svart blus står i en park med armarna utsträckta åt sidorna. Hon blundar och ser koncentrerad och lycklig ut.
Bild 20. En grupp äldre män och kvinnor sitter vid ett bord av ljust trä. De diskuterar livligt på teckenspråk. En del skrattar, en verkar koncentrerat förklara något.
Bild 21. Tre kvinnor dansar med ryggen mot kameran i en motionssal inredd i varma toner.
Bild 22. Två äldre kvinnor som ser glada ut sitter i ett ljust rum och handarbetar. I bakgrunden syns vita gardiner.
Bild 23. En äldre kvinna sitter på sin rollator i skuggan av äppelträd. Hon är klädd i en lila bomullsklänning och gröna gummistövlar. Hon har en korg i famnen där hon samlar äpplen.

Bilderna har tagits av Hanna-Kaisa Hämäläinen.
Musiken är Granada av Isaac Albéniz (1860–1909), som framförs på gitarr av Osmo Palmu.

Människorättscentret främjar de äldres rättigheter. 

