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Handlingsplanen för de grundläggande och mänskliga rättigheterna och redogörelsen om de mänskliga rättigheterna
Statsrådets nätverk av kontaktpersoner för de grundläggande och mänskliga rättigheterna fortsätter beredningen av den nationella handlingsplanen för de grundläggande och mänskliga rättigheterna (2020–2023). Människorättscentret deltar i nätverket i sakkunnigroll och i nätverkets underarbetsgrupp för att utveckla indikatorer, uppföljning och kunskapsunderlag. Vid sidan av detta arbete fortsätter Människorättscentret att utveckla sitt eget uppföljningsarbete. Arbetsgruppen har för avsikt att lägga fram sitt förslag i början av 2021. 
Information om handlingsplanen för de grundläggande och mänskliga rättigheterna på JM:s webbplats
Under ledning av utrikesministeriet utarbetas statsrådets redogörelse om de mänskliga rättigheterna (2021), som drar upp riktlinjer för statsrådets verksamhet i frågor som berör de grundläggande och mänskliga rättigheterna på nationell, EU- och internationell nivå. Redogörelsen torde överlämnas till riksdagen under våren. 
Föregående redogörelse om de mänskliga rättigheterna (2014) 
Utrikesminister Haavistos tal vid hörandet den 10.9 

[bookmark: _Hlk58844483]Främjande av människorättsfostran och -utbildning i lärarutbildningen
Projektet som finansieras av Människorättscentret och justitieministeriet stöder särskilt utvecklingen av demokrati- och människorättsfostran i lärarutbildningen. Projektet fortsätter vid Helsingfors universitet fram till 31.7.2021. Målgruppen är yrkespersoner inom utbildningsområdet, lärare och lärarstuderande. UKM:s specialunderstöd har ansökts för tre år för projektets fortsättning.

Som en del av detta samprojekt utarbetar Människorättscentret under hösten utbildningsmaterial om lika rätt för personer med funktionsnedsättning till utbildning. Målet med utbildningsmaterialet är att öka målgruppens kännedom om konventionen om rättigheter för personer med funktionsnedsättning, den rättsliga grunden för inkluderande undervisning och att klargöra vad inkluderande undervisning innebär. Projektet stärker det pedagogiska angreppssättet i centrets utbildningsarbete och material.

En inledande plan för människorättsutbildning som gäller ursprungsfolk har utarbetats i samarbete med sametinget. Utbildningsteman är 1. förstärkning av kunskapsbasen om ursprungsbefolkningen (vad betyder ursprungsbefolkning och självbestämmanderätt?), 2. Språkliga och kulturella mänskliga rättigheter, 3. Klimatförändringen & samerna samt 4. Ordet till lärare och fostrare (utifrån utredningen) + politiskt inflytande.

Under 2021 startar det treåriga forskningsprojektet ”Demokratisk fostran och politisk polarisering under tidsperioden för globala kriser” (på finska), som finansieras av Konestiftelsen, vid Helsingfors universitet. Ett av dess delprojekt är människorättsfostran. 

Utöver nationellt och internationellt samarbete har ett seminarium av högskolenätverket för demokrati- och människorättsfostran planerats för våren 2021, och eventuellt också ett öppet seminarium om de färska forskningsresultaten och synpunkterna. Dessutom är en artikel om människorättsfostrans implementeringsutmaningar och lärarstuderandes synpunkter på kommande.  

Projektets webbplats 
Människorättsfostran- och utbildning på Människorättscentrets webbplats
Saamelaistietoa vai puuttuvaa tietoa saamelaisista? (Miettunen 2020) 

Projektet för grundläggande och mänskliga rättigheter inom boendeservice
Människorättscentret har tillsammans med riksdagens justitieombudsmans funktionsnedsättningsgrupp genomfört ett samprojekt vars mål är att stödja i synnerhet ledningen och personalen vid boendeserviceenheter för personer med utvecklingsstörning att stärka klienternas självbestämmanderätt. Ett självutvärderingsverktyg som styr boendeenheternas verksamhet har utarbetats i projektet. 
Verktyget har under den sista kommenteringsrundan varit i fem boendeserviceenheter för personer med utvecklingsstörning. Verktyget omarbetas fortfarande till vissa delar utifrån de erhållna kommentarerna och publiceras i början av nästa år.  
Utbildningsprojektet De äldres självbestämmanderätt inom omsorgstjänsterna
Människorättscentret har också inlett ett annat projekt för att stärka tillgodoseendet av självbestämmanderätten.  I samarbete med Valvira och Regionförvaltningsverket i Södra Finland genomförs ett pilotprojekt vars syfte är att främja äldre klienters självbestämmanderätt och tillgodoseendet av de grundläggande och mänskliga rättigheterna inom boendeservice med heldygnsomsorg. Projektet genomförs i samarbete med producenterna av effektiverat serviceboende. Genomförandet sker genom att utbilda personalen, cheferna och ansvariga läkarna vid de enheter som väljs ut för projektet. Avsikten är att utbildningsmaterial som färdigställs i och med projektet i fortsättningen ska utnyttjas i större utsträckning även vid andra boendeserviceenheter.
Projektet inleddes i höst med en enkät som riktas till personal, chefer och ansvariga läkare på enheterna som deltar i pilotprojektet. Med enkäten kartläggs personalens synpunkter och kompetens i frågor som gäller de grundläggande och mänskliga rättigheterna och den används som grund för det framtida utbildningsmaterialet.
Utöver utbildningsmaterialet utarbetas utifrån enkäten en rapport som ska användas som stöd i påverkningsarbetet.

Utredning av äldrerådens påverkningsmöjligheter
Människorättscentrets mål är att stärka det rättsliga perspektivet i verksamheten och beslutsfattandet som gäller äldre personer samt även mer omfattande när det gäller attityder. Äldreråden bör ha en central roll i frågor som gäller bland annat äldre personers välmående, hälsa, delaktighet och boende. Tryggandet av äldrerådens delaktighets- och påverkningsmöjligheter är därför särskilt viktigt.
Människorättscentret har under hösten 2020 påbörjat en utredning som kartlägger rådens goda praxis och eventuella utmaningar. Som underlag för utredningen har alla äldreråd skickats en enkät som utreder varje råds förfaranden och förutsättningarna för dess verksamhet. Målet med enkäten är att granska hurdan god praxis det vore bra att flytta från en kommun till en annan och hur rådens arbete och ställning kan stödjas i fortsättningen. En rapport om enkätens resultat publiceras på våren 2021.

COVID-19-fotoutställning och diskussionstillfälle – skjuts upp till våren

Människorättscentret ordnar en COVID-19-fotoutställning i Tempelplatsens kyrka och senare i församlingarnas utrymme i Tripa-köpcentret under mars–april. Fotografierna är en del av utställningskonceptet Katso Ihminen av fotokonstnären Johanna Kare. Vid invigningen av utställningen ordnas en diskussion om psykisk hälsa som leds av utställningens beskyddare Pekka Sauri. Tillfället kan också följas via webben.
Fotograf Johanna Kares webbplats
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Barometern för grundläggande rättigheter
Människorättscentret håller som bäst på att färdigställa en nationell barometer för grundläggande rättigheter i samarbete med justitieministeriet. Syftet med barometern är att utreda vilka erfarenheter personer med funktionsnedsättning och olika språkminoriteter (svenska, ryska och arabiska) har av de grundläggande rättigheterna. Enkätens resultat publiceras i början av 2021. Människorättscentret publicerar dessutom två korta sammandragsrapporter om undersökningens resultat. Temat för den ena rapporten är personer med funktionsnedsättning och funktionshinder, och temat för den andra är mer allmän juridisk medvetenhet. Barometern för grundläggande rättigheter har utarbetats parallellt med EU:s byrå för grundläggande rättigheter Fundamental Rights Survey och i enlighet med dess metodologi och frågor. Surveyn gjordes i alla EU-länder och en del av dess resultat har redan publicerats. Undersökningen är en del av verkställandet av den nationella handlingsplanen för grundläggande och mänskliga rättigheter. 
Om projektet Barometern för grundläggande rättigheter på JM:s webbplats

I OITIS-projektet undersöks äldre personers rättsliga problem och tillgång till sina rättigheter
I december inleddes projektet Oikeutta ikäihmisille! – tarinoita ikääntyvästä Suomesta  (OITIS) som kartlägger hurdana rättsliga problem äldre personer (över 65 år) har och om de har fått lösningar på sina problem. Under forskningens första skede samlar man in fritt formulerade berättelser om äldre personers upplevelser av rättsliga problem och möjligheten att få rättslig service. Meddelandet om skrivbegäran har publicerats på finska, svenska, enaresamiska, skoltsamiska, nordsamiska och romani. I projektet deltar Institutet för kriminologi och rättspolitik vid Helsingfors universitet, Institutet för välfärdsrätt vid Östra Finlands universitet, Tammerfors universitet och Människorättscentret. Projektet leds av docent Kaijus Ervasti.
Mer information om OITIS-projektet
Meddelande om skrivbegäran

Publiceringstillfället för SIHTI-projektets rapport hålls 26.1.2021
SIHTI-projektet, som utvärderar ansvaret för de mänskliga rättigheterna i finska företag, ligger på slutrakan, och forskningsresultaten publiceras under ett webbinarium som hålls den 26 januari kl. 9–11.
Människorättscentret deltar i SIHTI-forskningsprojektet som inleddes i maj och vars mål är att bedöma hur ansvaret för de mänskliga rättigheterna förverkligas i finländska företag, dvs. hur de har verkställt FN:s principer som styr företag och mänskliga rättigheter. Cirka 80 finländska företag deltar i granskningen. SIHTI är ett projekt som lyder under utrednings- och forskningsverksamheten vid statsrådets kansli. I projektets konsortium ingår förutom Människorättscentret även Hankens och Helsingfors universitets gemensamma forsknings- och utvecklingsinstitut för företagsansvar (huvudansvarig instans), FIANT Consulting Oy och 3bility Consulting.
SIHTI-projektets webbplats 

Utredning om konsekvenserna av FN:s människorättskonventioner i olika länder 
År 2001 publicerade Christof Heyns och Frans Viljoen från universitetet i Pretoria en rapport om de nationella effekterna av FN:s människorättskonventioner och övervakningsorgan i 20 av FN:s medlemsländer (inkl. Finland). Nu utarbetas en uppdaterad version av publikationen. Utredningen publiceras i början av 2021.
Projektets webbplats
Heyns and Viljoen The impact of the United Nations human rights treaty system on the domestic level (Kluwer, 2001)


Utlåtande om Finlands ESK-rapport och ESK-möte 

Människorättscentret gav sitt eget utlåtande om Finlands rapport om ekonomiska, sociala och kulturella (ESK) rättigheter 31.8.2020. Den viktigaste observationen var att det inte alltid finns information om grupperna som är i en sårbar situation, vilket gör att de lätt hamnar utanför rapporteringen. Kunskapsbasen om tillgodoseendet av de grundläggande och mänskliga rättigheterna måste stärkas.

ESK-kommittén var tvungen att skjuta upp behandlingen av de periodiska rapporterna på grund av coronasituationen, och Finlands rapport behandlas som det ser ut nu vid kommitténs 69 session 15.2–5.3.2021. Rekommendationerna för Finland torde publiceras 5.3.2021. Människorättscentret hade planerat att tillsammans med Människorättsförbundet ordna ett sammanträde i november 2020 där man skulle behandla kommitténs slutsatser och rekommendationer och ESK-rättigheternas betydelse i allmänhet. Sammanträdet flyttas till våren 2021.

Människorättscentrets utlåtande om ESK-rapporten


ENNHRI:s rättsstatsrapport och EU-kommissionens rättsstatsrapport   
I maj deltog vi i ENNHRI:s rapport om de nationella människorättsinstitutionernas rättsstat som lämnades till Europeiska kommissionens granskning av rättsstaten (ROL Review Cycle). Kommissionen bad förutom regeringarna även organisationer och andra rättsstatliga aktörer om information om några centrala teman för rättsstaten (justice, checks and balances, media, corruption). Människorättscentret skrev Finlands del i ENNHRI-rapporten.  Europeiska kommissionens rapport, som också innehåller rekommendationer som gäller Finland, publicerades 30.9.2020. 
Kommissionens rättsstatsrapport
ENNHRI:s rättsstatsrapport
ENNHRI:s webbplats



Sammanställning av observationerna av aktörer inom de grundläggande och mänskliga rättigheterna 
I 2021 publicerar Människorättscentret den andra och sista sammanställningen av observationerna av aktörer inom de grundläggande och mänskliga rättigheterna om rättigheternas tillgodoseende i Finland. Den första motsvarande sammanställningen publicerades i april 2020.
Tillgodoseendet av de grundläggande och mänskliga rättigheterna i Finland – samlade observationer (vol. 1)
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ENNHRI:s  juridiska arbetsgrupp och annat samarbete med nätverket
Människorättscentret deltar aktivt i utvecklingen av nätverket för europeiska nationella människorättsinstitutioner ENNHRI och i dess arbetsgruppers verksamhet. Arbetsgruppen publicerade en handbok och en processanvisning för institutionerna om hur man gör sidoingripanden till Europeiska domstolen för de mänskliga rättigheterna (Europadomstolen). Om tillstånd beviljas, kommer ENNHRI i början av 2021 att göra ett sidoingripande i de portugisiska barnens klimatklagomål i Europadomstolen. 
Annars fokuserade arbetet 2020 på främjandet av verkställandet av Europadomstolens beslut på nationell nivå och i Europarådets ministerkommitté, rättsstatsfrågor och verkställandet av EU:s stadga om de grundläggande rättigheterna. Alla dessa kommer att fortsätta under 2021. 
ENNHRI:s juridiska arbetsgrupp
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