Kilpailun perustiedot:
Kilpailut järjestetään Valkeakoskella Korkeakankaan hiihtokeskuksessa LAUANTAINA 02.03.2024 klo. 10.00 alkaen. Kilpailukeskuksen osoite on Veikko Hakulisen tie, 37600 Valkeakoski
Hiihtotapa on vapaa, kilpailumuoto henkilökohtainen sprintti
Aikataulumuutoksista ja muista käytännön asioista tiedotetaan kilpailupaikalla kenttäkuulutuksin ja lisäksi käyttöön tulee whatsapp ryhmä, johon voi jokainen liittyä itse.
Whatsappin ryhmän linkki: https://chat.whatsapp.com/L0cbGYYwYcrHugAQeWKhBL 
Ohjeisiin tulevat muutokset ilmoitetaan punaisella värillä päivitetyssä ohjeessa! Lisäksi näistä tulee maininta whatsappiin!
Kilpailunumerot ja ilmoittautuminen:
Kilpailijat, jotka ovat ilmoittautuneet 26.02.2024 kello 21:00 mennessä, ovat oikeutettuja osallistumaan kilpailuun. JÄLKI – ILMOITTAUTUNEITA EI HYVÄKSYTÄ.
Kilpailunumerot ovat noudettavissa kilpailutoimistosta stadionilta. 
Jokainen hiihtäjä käyttää samaa numeroa karsinnassa ja erävaiheen hiihdossa! 
Kilpailunumerot luovutetaan erähiihdon jälkeen muovilaatikkoon kilpailutoimiston ulkopuolelle. Palauttamattomasta kilpailunumerosta veloitetaan 50 euroa.
Kilpailukeskus ja toimisto:
Kilpailukeskuksen osoite on Veikko Hakulisen tie 100, 37600 Valkeakoski. 
Kilpailijat tai huoltajat noutavat kilpailunumeron kilpailutoimistosta. Kilpailijat / huoltajat vastaavat itse siitä, että kilpailijat hiihtävät oikealla lähtöluettelon mukaisella numerolla.
Virallinen ilmoitustaulu sijaitsee punaisen huoltorakennuksen päädyssä. Lähtölistat ja reittikartat ovat nähtävissä kilpailun ilmoitustaululla. 
Kilpailukeskuksessa on myyntipiste, jossa voi ostaa grillimakkaraa, kahvia ja muita kahviotuotteita. Maksaminen onnistuu käteisellä ja maksupäätteellä.

Kilpailun organisaatio:
· Kilpailunjohtaja: Akseli Vuorinen, puh. 0400127499, sähköposti: akselivuorinen@gmail.com
· TD: Pasi Rajala
· Kilpailutoimisto: Seppo Ollikka
· Radat: Ahti Vuorinen
· Turvallisuus: Aino Vuorinen, 0401899488
· Ensiapu: Aino Vuorinen
· Stadionpäällikkö: Ahti Vuorinen
· Kisakahvio: Anu Vuorinen
· Kuulutus: Karri Kekkonen
Tuomarineuvosto:
Tuomarineuvoston kokoonpano on:
· TD Pasi Rajala
· TDA Esko Kopola
· Kilpailunjohtaja Akseli Vuorinen jäsen
Tuomarineuvosto kokoontuu klo 09.00 ja erikseen sovittavana aikana kilpailun jälkeen sekä tarpeen mukaan kilpailun aikana. Tuomarineuvoston jäsenillä on yllään violetin väriset JURY-liivit.
Säännöt kilpailuun:
Kilpailussa noudatetaan Suomen Hiihtoliiton maastohiihdon ja soveltuvin osin FIS:n kilpailusääntöjä sekä järjestäjän ja tuomarineuvoston antamia ohjeita.
Muutamia tärkeitä sääntökohtia:
· Karsinnassa on annettava tilaa ohittaa ensimmäisestä kehotuksesta. Ohittajan on syytä muistaa käyttää ääntä.
· Karsinnassa lähtöväli on 15s!
· Erävaiheessa lähettäjä ilmoittaa PAIKOILLAAN (siirtyminen lähtöviivalle)  VALMIINA (odotetaan liikkumatta lähtömerkkiä)  lähettäjä antaa lähtösingaalin
· Erävaiheessa ensimmäinen varaslähtö tarkoitta kirjallista varoitusta, toinen varaslähtö samassa erässä tarkoittaa varaslähdön kilpailijan hylkäämistä ja sijoittamista erän viimeiseksi. (ICR 325.4.2.10)
Vastalauseet:
Vastalauseaika on 15 minuuttia epävirallisten tulosten julkistamisen jälkeen. Epävirallisina tuloksina pidetään viralliselle ilmoitustaululle kiinnitettäviä tuloksia. Em. tuloksiin merkitään kellonaika, jos vastalauseaika alkaa.
Vastalauseita ei oteta vastaan erävaiheen aikana, ainoastaan finaalin jälkeen.
Vastalauseet on jätettävä kirjallisena kilpailutoimistoon. Vastalausemaksu on 100 euroa käteisellä. Maksu palautetaan, jos tuomarineuvosto hyväksyy vastalauseen.

Kilpailureitit ja matkat:
Latukartat löytyvät kilpailupaikan ilmoitustaululta ja netistä https://www.valkeakoskenhaka.fi/hiihto/ sivulta.
Kilpailijat vastaavat itse oikean reitin hiihtämisestä. Järjestäjät kontrolloivat oikean reitin hiihtämistä.
Hiihdettävät hiihtomatkat:
· M8 sekä N8  400m
· M10, M12 sekä N10, N12  670m
· M14 ja N14  900m 
· N16, N18, N20, NYL, M16, M18, M20 ja MYL  noin 1050m
Verryttely:
Verryttely kilpaladuilla on kielletty alkaen klo 09.50, kestäen aina viimeisen kilpailijan maaliintuloon saakka. Verryttelykielto koskee myös huoltajia, kilpailun aikana kilpailuladulla saa hiihtää ainoastaan numerolapun kanssa kisaa. Tuomarineuvosto valvoo säännön noudattamista. Verryttelyä suoritetaan aamupäivän aikana rinteen puolella ja iltapäivällä ns. kaupungin puolen laduilla. Lähtö- ja maalisuorilla hiihtäminen on kielletty. Hiihtosuuntaa vastaan hiihtäminen on kielletty. Aikataulussa on varattu latuun tutustumiselle iltapäivän hiihtäjille aika noin 11.15-12.05.
Keskeyttäneet:
Keskeyttäneiden on ilmoittauduttava henkilökohtaisesti maalissa. Kilpailunumero on luovutettava mehunjakopisteelle.
Lähtölistat ja tulokset:
Lähtölistat on julkaistu sivulla https://lhhtuki.yhdistysavain.fi/ lisäksi löytyvät kilpailukeskuksen virallisella ilmoitustaululla kilpailupäivänä klo. 09.00 alkaen. Päivä hiihdetään kahdessa osassa, ensimmäisessä osiossa hiihtävät M8/N8-M12/N12 sarjat ja loput sarjat hiihtävät pienen tauon jälkeen oman kisansa.
Jokaiselle hiihtäjälle tulee kaksi lähtöä. 
· Karsintojen sijoitus määrittää erähiihtoihin lähtöpaikan!
· Sprinttikaaviot menevät seuraavalla tavalla:
* Karsinnan sijoille 1-6 sijoittuneet, hiihtävät suoraan A-finaalissa
* Karsinnan sijoille 7-12 sijoittuneet, hiihtävät suoraan B-finaalissa
* Karsinnan sijoille 13-18 sijoittuneet hiihtävät suoraan C-finaalissa
* Karsinnan sijoille 19-24 sijoittuneet hiihtävät suoraan D-finaalissa
* Karsinnan sijoille 25-30 sijoittuneet hiihtävät suoraan E-finaalissa
* Huomiona, jos sarjassa on hiihtäjiä vaikka 8, niin kaikki hiihtävät samassa erässä. Eli kukaan ei joudu hiihtämään erähiihtoa yksin! 
Erähiihtojen aikataulu:
Sarjojen M8/N8-M12/N12 erähiihdot alkaen kello 10.35 alkaen 5min välein, viimeinen aamupäivän erä noin 11.10!
Iltapäivän eli M14 hiihtäjien erävaiheet alkavat kello 13, seuraava taas  5min kuluttua! Eli viimeinen erä M18+MYL sarja on noin 14.05!
Tulokset toimitetaan sarjan valmistuttua kilpailun viralliselle ilmoitustaululle.
Palkinnot:
Palkintojenjakoajat kilpailukeskuksessa kuulutuksin ja lisäksi whatsappin kautta!
Jokaiseen sarjaan on varauduttu pitämään kaksi palkintojenjakotilaisuutta peräkkäin, toisessa koko sarjan palkitsemiset ja toisessa Hämeen piirin parhaiden palkitsemiset.
Palkintoja ei lähetetä.
Pysäköinti:
Alueella parkkipaikkoja riittävästi, vältetään turhaa ajoa kilpailualueen läpi
Pukuhuoneet ja WC:
Pukuhuoneet, WC:t ja peseytymistilat sijaitsevat punaisessa huoltorakennuksessa. 
Voitelutilat:
Kilpailukeskuksessa ei ole lämmintä voitelutilaa. Voiteluteltoille on varattu alue stadionin välittömästä läheisyydestä. Teltoille ei ole järjestäjän puolesta varattuna sähköä! Telttoihin mahdollisesti tulevat jatkojohdot ovat oltava vähintään IP44 luokiteltuja!
Jokainen seura/teltan pystyttäjä vastaa itse, että teltassa on riittävästi painoa. Teltassa on oltava jokaista alkavaa 10m² kohti 10kg painoa. Eli jos teltta on 3m x 3m, tällöin on oltava 90kg painoja yhteensä teltassa! Järjestäjän edustaja tarkistaa kiinnitykset!
Turvallisuus ja ensiapu:
Kilpailua varten on laadittu kirjallinen pelastussuunnitelma. Ilmoitukset onnettomuuksista ja ensiapuryhmä on saatavissa paikalle soittamalla turvallisuuspäällikkö Aino Vuoriselle 0401899488
Mahdolliset loukkaantumiset: Järjestäjä on varautunut evakuoimaan loukkaantuneen moottorikelkalla. Lisäksi ensiavussa tukeudutaan tarvittaessa yleiseen terveydenhoitoon ja hätänumeroon 112.
Kisakahvio ja kilpailijoiden mehutarjoilu:
Kisakahvilassa on tarjolla kahvia, teetä ja sämpylää. Ulkona myös kisamakkaraa.  Maksaminen onnistuu käteisellä ja maksupäätteellä. 
