Opiston tulevaisuus –
Hyvä elämä ja oppiminen

Keväällä 2016 työväenopisto toteutti uraauurtavan kyselyn netissä, nettiaivoriihen. Teemana oli hyvä elämä ja oppiminen. Olisimme voineet kysyä suurelta yleisöltä myös suoraan sitä, millaisia kursseja ja toimintaa haluaisit opiston järjestävän. Halusimme vastaajien pohtivan vähän syvemmin oppimisen merkitystä elämässään, joten kysyimme asiaa tavallaan mutkan kautta. Saimme huiman kiinnostavia vastauksia lähes 2800 vastaajalta. Oheinen kuva kiteyttää vastausten sanoman, tätä opistossa opiskelulta odotetaan ja näihin kurssiteemoihin odotukset liittyvät. 
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Vastaajat kertoivat, että he hakevat työväenopistossa opiskelusta muun muassa seuraavia asioita:
” Ihmisten välinen kanssakäyminen. Kun ihmisellä on aineellisesti kaikki hyvin, keskiöön tule se, kuinka pärjäämme toistemme kanssa. Tämän huomioiminen ja tutkiskelu arjessa päivittäin, niin henkilökohtaisessa kuin työelämässä, on elämän tärkeintä, kehittävintä ja myös palkitsevinta sisältöä.”

”Mielenrauha. Pyrin löytämään paremman tasapainon hektisen arkielämän ja mielen hyvinvoinnin välillä. Tämä vaatii aktiivista työskentelyä, pohtimista ja uusien keinojen etsimistä.”

” Kokeile uutta - ylitä mukavuusalueesi. Kokeile uutta harrastusta voisi olla vaikkapa kurssi - pari kertaa kuukaudessa käytäisiin tutustumassa kaupunkimme huikean laajaan tarjontaan. ---”

” Käytännön tietoja ja taitoja. Liittyen melkeinpä mihin aihealueeseen hyvänsä, kirjanpidosta polkupyörään (en osaa tehdä polkupyörällenikään yhtään mitään). Kiva olisi jos olisi käytännön taidoissakin  alkeistason opetusta. ---”

” Tietotekniikka. Käyttö arkielämässä, pankki, bussien aikataulut, tiedon etsintä. Eri laitteiden käyttö. Päivitykset. Matkojen ja lentojen tilaukset.”
Fountain Parkin kanssa toteutettu kysely liittyy opiston hankkeeseen, jonka tavoitteena on suunnitella opiston kursseja entistä paremmin kuntalaisten tarpeita vastaaviksi. Hankaluutena tässä on, että 16 -vuotiaita tai vanhempia helsinkiläisiä on yli 500 000! Miten ihmeessä työväenopisto voisi tuntea heidän oppimistarpeitaan ja kiinnostuksen kohteitaan, varsinkin kun vain pienehkö osa, vuosittain noin 35 000 kuntalaisista käyttää opiston palveluita. Opisto on saanut koko olemassaolonsa ajan ideoita ja aloitteita kuntalaisilta uusiksi kursseiksi. Myös tähän kyselyyn vastasivat jo aikaisemmin opistossa opiskelleet, mikä on täysin luonnollista, koska he tuntevat opiston toiminnan jo ja heitä kannustettiin vastaamaan kyselyyn. Kyselyllä haettiin kurssi-ideointia syvempää otetta kuntalaisten vapaan sivistystyön oppimistarpeiksi. Hankkeen tulokset näkyvät analysoinnin jälkeen kurssivalikoiman painopisteissä, pikku hiljaa ja uusia kursseja maltillisesti mukaan tuoden.
Opiston seuraava steppi on kehittää tätä kuntalaisten mukanaoloa, osallistamista systemaattisesti. Opistolla on jo ennestään monenlaisia palautekanavia, kurssi- ja asiakaspalvelukyselyitä, sosiaalisen median kanavia ja tietenkin henkilökuntaa, ihmisiä kuuntelemassa sivistystarpeita isoilla korvilla. Näitä eri kanavia halutaan kehittää Kuntalaisten osallisuus työväenopistossa –hankkeen avulla, joka toteutetaan vuosina 2016-2018. Hankkeessa on neljä tavoitetta:

1. Osallistamisen työkalut ja muodot, jonka tuloksena syntyy nykyistä systemaattisempia yhteissuunnittelun työkaluja kuntalaisten kanssa. Opisto pilotoi kuntalaisosallisuus-ajatusta mm. Maunula-talon yhteydessä.

2. Henkilökunnan osallistamis –osaamista kehitetään käyttämään uudenlaisia osallistamisen menetelmiä.

3. Erityistavoitteena tuntiopettajien osallistamis -osaamisen kehittäminen on erityisen tärkeää, koska tuntiopettajat kohtaavat eniten opiskelijoita ja samalla tuntiopettajilla itsellään on paljon ideoita, jotka on hyvä saada esille.

4. Opiskelijoiden osallistaminen osaamisensa kautta, erityisesti taideaineissa opiston esittävät ryhmät voivat laajentaa rooliaan ja toimia uudenlaisissa yhteiskunnallisissa konteksteissa; tuomaan omalla osaamisellaan ja esityksillään iloa toisille. 

Tämän opiston oman kehittämistyön rinnalla on opiston hallinnollinen ja arjen toiminta muuttumassa, kun koko Helsingin kaupungin toimintamallia koskeva uudistus toteutuu kesällä 2017. Opisto yhdistyy Kasvatus ja koulutus –toimialaan ja osaksi lukio- ja ammatillisen koulutuksen ja vapaan sivistystyön palvelukokonaisuutta. Nyt jo voi tästä työstä sanoa, että opiston vapaatavoitteinen ja opiskelijoiden omista tarpeista lähtevä motivaatio on tuonut hyvää virettä lukio- ja ammatillisen koulutuksen edustajien kanssa tehtyyn suunnitteluun. Tämä suunnittelutyö on hyvässä vauhdissa, mutta vasta loppuvuonna 2016 nähdään kokonaisuus tarkemmin. Siitä seuraavassa Oppisviestissä enemmän.

Kutsun kaikkia opiskelijoita ja opiston henkilökuntaa mukaan kaikkeen kehittämistyöhön, keskustelemaan ja ideoimaan tulevaisuuden sivistystyötä Helsingin työväenopistossa.

Taina Saarinen

rehtori

taina.h.saarinen@hel.fi 
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Joukkojen viisaus johtamisen arkeen
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