Teksti ja kuvat: Päivi Tuovinen
LUOVAA KIRJOITTAMISTA TUNTURIMAISEMISSA

Lapin Kirjallisuusseura on järjestänyt Sodankylän kirjoittajakurssin kesäisin jo vuodesta 1997. Nimestään poiketen kurssi järjestettiin Luoston jylhissä maisemissa 3.6.-8.6.2019. Matkustin opintomatkalle Lappiin Zachris Castrenin säätiön myöntämän apurahan tuella. 
Sodankylän kirjoittajakurssi on erittäin suosittu ja arvostettu luovan kirjoittamisen koulutus, ja ryhmät täyttyvät hetkessä ilmoittautumisen avauduttua keväällä. Tarjolla on ryhmä prosaisteille, lyyrikoille, näytelmä-, elokuva- ja fantasiakirjoittajille. Eri vuosina ohjausta on annettu myös mielipidekirjoituksia harrastaville ja lapsille kirjoittaville. Ryhmien vetäjinä ovat toimineet alansa huippunimet, kuten kirjailija Juha Hurme. Myös viime kesänä opettajina nähtiin rivi tunnustettuja tekijöitä: Taija Tuominen (proosa), Daniil Kozlov (lyriikka), Elli Salo (draama), Jussi Hiltunen (käsikirjoittaminen) ja Katja Törmänen (fantasia). 

Kurssipäivät alkoivat aamuluennolla, jonka piti vuorotellen jokainen ryhmänvetäjä. Näin kaikki osallistujat pääsivät kuulemaan ajatuksia luovasta työskentelystä myös muun kuin oman ryhmänsä opettajan näkökulmasta. Taija Tuominen puhuin monipuolisesti kirjoittamiseen liittyvistä esteistä, ja Daniil Kozlov pohti kielen, maailman ja leikin suhdetta. Jussi Hiltunen kuvasi taiteentekemiseen liittyviä onnistumisen ja epäonnistumisen hetkiä muun muassa apurahaprosessien näkökulmasta. Elli Salo kertoi koskettavasti luomisprosessista, jonka lopputuloksena syntyi näytelmä Alina. Esitys oli nähtävissä loppukesästä Kansallisteatterin Omapohjassa.
Luennon jälkeen ryhmät kokoontuivat työskentelemään opettajiensa johdolla. Osallistuin lyriikkaryhmään, jossa kirjoittamisen ohella tärkeässä osassa oli runojen lukeminen ja keskusteleminen ryhmäkavereiden teksteistä. Palautteen antamisen periaatteet mietittiin läpi yhdessä, ja kaikkien kirjoittamista kunnioittava ilmapiiri syntyi nopeasti opettajan asiantuntevassa ohjauksessa. Viikon aikana Daniil Kozlov myös luennoi meille erilaisista runouden lajeista. Tutkimme kielen mahdollisuuksia avoimella otteella tekemällä yllättäviäkin kirjoitusharjoituksia. 
Kurssipäivän jälkeen oli tarjolla erilaista iltaohjelmaa, mutta aikaa ja voimia oli varattava myös aamuksi palautettavien tehtävien kirjoittamiseen. Tiivis päiväohjelma ja iltatehtävät tekivät kurssista intensiivisen ja palkitsevan. Minuun jätti lähtemättömän vaikutuksen lappilaisten kirjoittajien tapaaminen ja rohkeus, jolla moni heistä oli painattanut kirjansa omakustanteeksi.
Kesäkurssi järjestettiin ensimmäistä kertaa yhteistyössä Lapland Hotel Luostotunturin kanssa. Majoittumisen ja ruokailun lisäksi käytettävissä oli Luoston upea maisema vaeltamiseen ja luonnossa liikkumiseen. Kesäkuun alun kylmyys vaihtui keskellä viikkoa ennätyshelteisiin, joka kurssilaisten lisäksi äimistytti myös hotellin alueella kuljeskelevia poroja. 
Kurssin aikana syntyneistä kirjoituksista on julkaistu kurssiantologia, jonka löydät täältä
https://www.lapinkirjallisuusseura.fi/index.php/kirjoittajakurssit/kirjoittajakurssiantologiat
Sodankylän kesäkurssin 2020 tiedot ilmoitetaan täällä www.lapinkirjallisuusseura.fi
