Helsingin työväenopiston opistolaisyhdistys
Retkeilytoimikunta
Matkaehdot
Haluamme matkasi sujuvan mahdollisimman onnistuneesti. On tärkeää, että tutustut matkaehtoihimme huolellisesti. Tästä löydät matkaasi koskevat ehdot ja  muut tarvittavat tiedot väärinymmärrysten välttämiseksi.
Yleistä
Vaikka ilmoitamme viimeisen ilmoittautumispäivän, se ei tarkoita, että paikkoja olisi siihen asti saatavilla. Joihinkin kohteisiin,  esim. museoihin on rajattu osanottajamäärä, usein vaan 10 henkilöä.  Siispä varaa ajoissa.
Monet teatteriretket pitää vahvistaa ja maksaa 4 viikkoa ennen esitystä. Bussiretket tulee yleensä vahvistaa 3 viikkoa ennen retkeä. Ruokailun  sisältävät retket tulee myös usein varata hyvissä ajoin.  Retkiesitteessä kerrotaan viimeinen ilmoittautumispäivä.
Noudatamme 1.7.2018 voimaan astuneita pakettimatkaehtoja ja / tai matkatoimiston / matkakohteen omia peruutusehtoja.
ILMOITTAUTUMIS- JA MAKSUOHJE
 Ilmoittaudu  kotisivuilla olevalla ilmoittautumislomakkeella.  Jokainen osallistuja ilmoittautuu erikseen eri lomakkeella.
Ilmoittautuessa on annettava nimi ja puhelinnumero sekä sähköpostiosoite. Myös mahdolliset erikoisruokavaliot tulee ilmoittaa  lomakkeella, jotta ne voidaan huomioida.
Retkimaksu
Tili: FI94 8000 1901 2344 77, Maksun saaja: HTO Retkeily. Käytä retken yhteydessä  olevaa viitenumeroa. Varaus tulee voimaan,  kun olet saanut vahvistuksen sähköpostiisi.  Ilmoittautuminen on aina sitova ellei laista muuta johdu.
Peruutukset
Pääsääntöisesti retki tulee maksaa kokonaisuudessaan ilmoittautumisen yhteydessä. Mikäli retken järjestäjä peruu retken maksu palautetaan kokonaaisuudessaan. Peruutuksesta ilmoitetaan antamaasi sähköpostiosoitteeseen tai tekstiviestillä. Voit myös antaa palautuksen tilinumeron ilmoittautumislomakkeessa. 
 Mikäli osallistujan peruutus hyväksytään, alle 10 € maksua ei palauteta. isompia summia palautettaessa voimme periä 10% järjestelykuluina.  Ellei lainsäädännöstä muuta johdu. Peruuttamisehdot lain mukaan. (tätä täytyy tutkia)
Vakuutusturva
HUOM.! Hintoihin ei sisälly vakuutusturvaa.      laista voi johtua jotain
Kaikki osallistuvat matkalle omalla vastuullaan ja kustannuksellaan.  Palautamme maksun, mikäli Retkeilytoimikunta peruuttaa retken.  Matkustajan on itse huolehdittava siitä vakuutusturvasta, jonka hän katsoo matkalla tarvitsevansa esim. matka-, matkatavara-, tapaturma-, tai vastuuvakuutuksien muodossa. Suosittelemme peruutusturvan sisältävän vakuutuksen hankkimista jo matkaa varattaessa.
Museot ja tapahtumat
Jos retkemme suuntautuu museoon, jokainen maksaa pääsymaksun itse. Museokortti käy lähes kaikissa museoissa. Ota Museokortti retkille mukaan tai laita muistiin kortin numero, niin se toimii pääsymaksuna. Voit myös ottaa kuvan puhelimeesi
Avustaja 
Jos retkeläisen liikkumiseen tarvitaan avustajaa, on se itse järjestettävä ja kustannettava ja myös avustajan retkimaksu on maksettava.  Selvitä, onko sinulla mahdollisuus saada tukea avustajan käyttämiseen muilta tahoilta.   Voidaanko joskus kustantaa avustajan esteettömyyden toteuttamiseksi?

Matkavaraus ja ennakkomaksut 
Ennakko/varausmaksu tulee suorittaa laskussa mainittuun eräpäivään mennessä, jonka jälkeen matkavaraus on sitova. Loppuerä matkan hinnasta suoritetaan viimeistään 30 vrk ennen matkan alkua. Jos lähtöön on vähemmän kuin 30 vrk suoritetaan koko maksu välittömästi pankkitilillemme. Jos matkustaja ei suorita maksuja määräajassa on nnn oikeus peruuttaa matkavaraus.
Matkan toteuttaminen (Muutos YVE 12.1.a.) Matkanjärjestäjällä on Yleisten valmismatkaehtojen kohdan 12.1 perusteella oikeus peruuttaa matka tai matkasarja, jos matkalle ei ole ilmoittautunut sen toteuttamisen edellyttämää osanottajamäärää. Peruutuksesta ilmoitetaan viimeistään 21 vrk ennen matkan alkua. Matkojen toteuttamiseen vaaditaan vähimmäismäärä matkustajia.
Valitukset Matkaa koskevat valitukset ja huomautukset tulee tehdä välittömästi aiheen ilmaannuttua kohteessa matkanjärjestäjän edustajalle tai vastuulliselle matkanjärjestäjälle. Korvausvaatimukset on tehtävä aina kirjallisesti matkanjärjestäjälle viimeistään 1 kk matkan päättymisen jälkeen.
Vakuutukset 



