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TOIMINTASUUNNITELMA 2025
YLEISTÄ
Yhdistyksen tarkoituksena on toimia sääntöjensä mukaan Helsingin kaupungin suomenkielisen työväenopiston opiskelijoiden yhdyssiteenä. Yhdistykseen voivat liittyä kaikki, jotka opiskelevat Helsingin suomenkielisessä työväenopistossa. Nykyiset jäsenkortit ovat voimassa toistaiseksi.
Opistolaistoiminta kuuluu osana työväenopiston toimintaan.

Opistolaisyhdistys järjestää opiskelua tukevaa ja edistävää toimintaa, palveluja ja virkistystä sekä edistää opiskelijoiden osallisuutta ja yhteisöllisyyttä.

Yhdistys kuuluu jäsenenä Kansalaisopistojen liittoon (KOL).
KOKOUKSET

Yhdistyksen sääntömääräinen kevätkokous pidetään maalis–huhtikuussa ja syyskokous marraskuussa.
HALLITUS
Kokoonpano ja kokoukset
Hallitukseen kuuluvat kahdeksi vuodeksi valitut puheenjohtaja ja kahdeksan varsinaista jäsentä ja kaksi varajäsentä. Jäsenistä ja varajäsenistä puolet valitaan vuosittain. Hallitus kokoontuu kuukausittain opiston lukukausien aikana. Hallitus vahvistaa toimikuntiin ja toimintaryhmiin jäsenet sekä nimeää tarpeelliseksi katsomansa työryhmät.
Tehtävät
Hallitus vastaa ja valvoo yhdistyksen asioita lakien, sääntöjen ja yhdistyksen päätösten mukaisesti, sekä edustaa yhdistystä.


Hallitustyöskentelyssä kehitetään edelleen etäkokoukset mahdollistavan tekniikan ja taitojen hankkimista. Näin vähennetään papereiden käsittelyä hiilijalanjäljen vähentämiseksi.
YHDISTYKSEN VARSINAINEN TOIMINTA
Ulkoinen toiminta
Yhdistys ylläpitää yhteyksiä viranomaisiin, Helsingin kaupungin päättäviin elimiin, maan muihin opistoihin ja opistolaisyhdistyksiin. Yhdistys tekee vierailuja ja ottaa vastaan vieraita. Hallitus huolehtii myös yhteydenpidosta opiston johtoon ja opiston eri henkilökuntaryhmiin. Lisäksi toimintavuoden aikana käynnistetään uusien yhteistyökumppaneiden hakeminen sekä edistetään yhteydenpitoa erilaisiin mahdollisiin uusiin sidosryhmiin.  


Yhdistys osallistuu KoL:n järjestämiin tilaisuuksiin tarpeen ja mahdollisuuksien mukaan.

Sisäinen toiminta
Toimintavuoden aikana järjestetään mahdollisuuksien mukaan keskustelutilaisuuksia
 jäsenille. Toimintaan pyritään saamaan mukaan myös erityisryhmiä ja kansainvälisiä opiskelijoita. Yhdistys varautuu myös muihin opistolla ja erilaisten kansalaistoimijoiden kanssa järjestettäviin tapahtumiin.
Yhdistys tarjoaa jäsenille mahdollisuutta osallistavaan budjetointiin.
Yhdistys ottaa kaikessa toiminnassaan huomioon kestävän kehityksen ja hiilijalanjäljen vähentämisen. Sähköisen jäsenrekisterin hyödyntämistä jatketaan.
Viestintä
Viestintää toteutetaan henkilökohtaisissa kohtaamisissa ja eri viestintäkanavien kautta.

Kehitetään edelleen digitalisaatiota yhdistyksen viestinnässä. Oppiskahviossa sijaitsevan sähköisen infotaulun sisältöjä päivitetään säännöllisesti. Jatketaan yhdistyksen kotisivujen ja sosiaalisen median sisällön kehittämistä interaktiivisempaan suuntaan. Lisäksi kotisivuilla mahdollistetaan erilaiset opiskelijoiden julkaisut.

Oppisviesti-lehteä tullaan julkaisemaan sähköisenä kotisivuilla ja lehdestä tehdään myös printtiversio toimipisteisiin.
Yhdistyksen kokouksista ilmoitetaan työväenopiston toimipisteiden ilmoitustauluilla, Opistotalon infotaululla, kotisivuilla ja sosiaalisessa mediassa. 
Hallitus
Järjestetään mahdollisuuksien mukaan opiston henkilökunnan ja muiden mahdollisten yhteistyökumppaneiden sekä opistolaisyhdistyksen hallituksen välisiä keskustelutilaisuuksia toiminnan kehittämiseksi ja opiskelijoiden äänen esiintuomiseksi laajemmin opiston toimintaan.
Hallitus määrittelee hallituksen jäsenten tehtävät ja vastuualueet, sekä vahvistaa toimikuntien tehtävät. Toimintavuoden aikana hallitus jatkaa yhdistyksen sääntöjen, hallituksen jäsenten tehtävänimikkeiden ja toimenkuvien päivittämistä.
Hallitus edistää toimia, joilla mahdollistetaan opiskelijoiden omaehtoista toimintaa, joita voivat olla esimerkiksi opiskelijaryhmien omatoimiset esitykset.
TALOUS JA VARAINHANKINTA

Yhdistyksen talous perustuu Helsingin kaupungilta saatavaan avustukseen ja omasta toiminnasta saatavaan rahoitukseen. Yhdistyksen tilaisuuksissa voidaan järjestää arpajaisia. Kartoitetaan myös muita erilaisten projektien rahoitus- ja avustuskanavia.
Yhdistyksen toiminta perustuu pääosin vapaaehtoistyöhön.
Helsingissä 23. päivänä marraskuuta 2024
OPPISKAHVIO



Oppiskahvio toimii opiskelijoiden ja henkilökunnan tauko- ja virkistyspaikkana. 

Opiskelijoille tarjotaan palveluja mahdollisemman edullisesti ja laadukkaasti. Kahviossa huomioidaan erityisryhmien ja kansainvälisten opiskelijoiden tarpeita.


Oppiskahviosta vastaa kahvilanhoitaja. Kahvilatoimikunta käy kahvilatoimikunnan puheenjohtajan välityksellä säännöllisesti keskusteluja kahvilanhoitajan ja muun henkilökunnan kanssa. Henkilöstöä palkataan tarpeen mukaan ja kahvilanhoitaja tekee ehdotukset kahvilatoimikunnalle ja sen välityksellä hallitukselle. Kahviossa työskentelee tällä hetkellä neljä työsuhteista työntekijää ja lisäksi käytetään tarpeen mukaan vuokratyövoimaa. Kahvilanhoitaja voi kutsuttuna osallistua hallituksen kokouksiin käsiteltävissä asioissa.


Oppiskahvio on avoinna ma–to klo 9.30–20.00, perjantaisin 9.30–16.00. Kahvio pidetään auki viikonloppuisin tauollisissa tapahtumissa, joista sovitaan/neuvotellaan kahvilanhoitajan kanssa viimeistään kuukautta ennen tapahtumaa. Opistotalossa tilaisuuksia järjestäviä pyydetään ottamaan yhteys kahvilanhoitajaan. Kaikista kahviossa järjestettävistä tapahtumista tulee sopia hänen kanssaan kaksi viikkoa ennen tapahtumaa.

Kahviossa on myytävänä kahvia, teetä, oman keittiön makeita ja suolaisia leivonnaisia ja arkipäivinä päivän keitto sekä salaatteja. Sen lisäksi siellä on mahdollisuus tilaustarjoiluun opiston asiakkaille.

Tavoitteena on saada kaikkien kahvion asiakkaiden yhteinen tauko- ja virkistyspaikka. 

Kahviossa palvellaan kiireistäkin opiskelijaa mahdollisemman hyvin ja nopeasti oppituntien lomassa ja tilaisuuksien järjestelyissä. Edistyneet opiskelijat voivat kahvilan hoitajan kanssa sopien käyttää kahviota esiintymispaikkana, saaden siten myös esiintymisvalmiuksia.

Kahviossa järjestetään lukukausittain jäsenviikkoja.

Kahvion toimintaan liittyvissä asioissa on opiston kanssa yhteistyöryhmä, jonka kokoonkutsuja on opiston rehtori.

Kahvion henkilökunnalle järjestetään työhyvinvointi- ja virkistysmahdollisuuksia

Vakinaista henkilökuntaa ohjataan myös osallistumaan tarpeelliseen koulutukseen.
UUTELAN PALSTAVILJELIJÄT TOIMINTASUUNNITELMA

Yleistä
Palstatoimikunnan tehtävänä on yhdessä työväenopiston opistolaisyhdistyksen hallituksen ja palstaviljelijöiden kanssa huolehtia Vuosaaren Uutelan palstaviljelyalueen toimivuudesta noudattaen Helsingin kaupungin Kaupunkiympäristön toimialan viljelypalstojen käyttö- ja 
  hoito-ohjetta ja palstatoimikunnan omia ohjeistuksia. Toimikunta toimii opistolaisyhdistyksen hallituksen valvonnassa.

Palstatoimikunta (6–8 jäsentä) muodostuu palstaviljelijöistä. Toimikunnan kokoonpano päivitetään vuosittain kevään viljelijäkokouksessa  ja vahvistetaan sen jälkeen opistolaisyhdistyksen hallituksessa. 

Toimikunnan puheenjohtaja kutsuu kokoon toimikunnan kokoukset ja niitä pidetään vuosittain tarpeellinen määrä. Yhdistyksen puheenjohtajalla on palstatoimikunnan kokouksissa puhe- ja esitysoikeus. Tarvittaessa kokouksiin voidaan kutsua asiantuntijoita kuultavaksi. Kokouksista laaditaan pöytäkirja, joka säilytetään yhdistyksen toimistossa.
Tiedottaminen, opastus ja ohjeistus

Palstatoimikunta pitää yhteyttä viljelijöihin vuosittain ennen viljelykauden alkua lähetettävällä kevätkirjeellä sekä tarvittaessa muulloinkin sähköpostilla ja ilmoituksilla yhdistyksen kotisivuilla sekä palstaviljelijöiden Facebook-sivulla.

Tiedotteisiin kootaan tulevaa ja kuluvaa viljelykautta koskevaa tietoa viljelijöille. Kevätkirje maksuohjeineen lähetetään sähköpostilla niille, joiden sähköpostiosoite on palstarekisterissä, muille lähetetään paperikirje. 

Tiedotuskanavia ovat ensisijaisesti sähköposti, palsta-alueen ilmoitustaulut, opistolaisyhdistyksen kotisivujen Palstaviljely-sivut, Uutelan palstat -Facebook-sivu.

Viljelijöitä opastetaan toimimaan ekologisesti kompostoimalla omalla palstalla ja hyödyntäen rakennettuja risuaitoja. Tarvittaessa viljelijöitä muistutetaan sääntöjen mukaisesta palstoihin rajoittuvien alueiden hoitamisesta (polut, ojat) ja asianmukaisesta käyttäytymisestä palsta-alueella.

Tiedottamiseen panostetaan myös tarvittaessa muilla kielillä kuten englanniksi ja venäjäksi.
Toiminta ja talous

Palstamaksu vuonna 2025 on 70,00 € / viljelypalsta. 

Talousarviossa osoitetaan riittävä määräraha alueen kunnossapitoon, mm. sillat, käytävät ja niihin tarvittava materiaali. Varaudutaan laitteiden korjaamiseen ja uusimiseen. Varoja varataan myös hylättyjen palstojen siivoukseen ja jätteiden poiskuljettamiseen sekä vieraslajien torjuntaan.

Varataan riittävät varat myös talkoiden yhteydessä hankittaviin jätelavoihin. Kartoitetaan palsta-alueen kunkin vesipisteen käyttäjämäärä ja tarvittaessa, jos mahdollista, lisätään vesipisteitä. Vesihanoja uusitaan vaiheittain ja tarpeen mukaan.  

Määrärahaa varataan myös palsta-alueella olevien rakennusten kattojen uusimiseen.

Kunnostus- ja huoltotyöt voidaan tarvittaessa ulkoistaa.

Viljelykauden 2025 alussa pyritään saamaan kaikki palstat vuokratuiksi. Vapaista palstoista tiedotetaan tarpeen mukaan myös yhdistyksen ja viljelijöiden ulkopuolisilla kanavilla, esim. Vuosaari FB sivusoilla. Huonokuntoisia, umpeenkasvaneita ja rojua sisältäviä palstoja pyritään kunnostamaan myös talkoovoimin vuokrattaviksi uusille viljelijöille. Kartoitetaan palstat, joilta puuttuu näkyvä numerointi ja niille toimitetaan numerokyltit.

Toimitaan yhteistyössä Helsingin kaupungin ympäristötoimialan kanssa mm. 2021 aloitetun viljelyalueen ympärillä/reuna-alueilla puiden ja pusikoiden raivaamishankkeessa.

Viljelykauden 2025 aikana järjestetään talkoot viljelijöille keväällä, syksyllä ja tarvittaessa. Pyritään myös lisäämään yhteisöllisyyttä mm. järjestämällä erilaisia tilaisuuksia palsta-alueella, kesäjuhlat ja/tai sadonkorjuujuhlat. Kannustetaan viljelijöitä oma-aloitteiseen toimintaan viljely-ympäristön kunnossapitämiseksi sekä viihtyvyyden ja turvallisuuden lisäämiseksi.

Viljelykauden aikana palstoilla tehdään tarkistuskierroksia säännöllisesti. Ongelmiin puututaan välittömästi joko suullisesti tai kirjallisesti, ja viimeisenä vaihtoehtona ottamalla palsta viljelijältä pois.
RETKEILYTOIMIKUNTA
Toiminnan tarkoitus

  
Toimikunnan tehtävänä on vapaaehtoistyönä järjestää Helsingin työväenopiston opistolaisyhdistyksen yhtenä toimintamuotona museo-, teatteri- ja tutustumiskäyntejä erilaisiin ajankohtaisiin kulttuurikohteisiin sekä järjestää muita retkiä. Retkien turvallisuus on tärkeää koska esim. retkeläiset ovat entistä iäkkäämpiä. Matkavakuutus riittävällä peruutusturvalla on tarpeen. Retket koetaan kiinnostaviksi ja osallistumisen arvoisiksi. Matkailuala on muuttunut paljon vuosikymmenien aikana ja koronapandemia jätti siihen pysyvän jäljen. Myös retkikustannukset ovat nousseet ja retkeilijöiden odotukset ovat kasvaneet.
Hallinto, jäsenet ja kokoukset

Retkeilytoimikunta koostuu retkien suunnittelijoista, organisoijista ja vetäjistä, jotka valitsevat keskuudestaan puheenjohtajan, varapuheenjohtajan, sihteerin ja rahastonhoitajan, jotka hallitus vahvistaa. Toimikunta kokoontuu tarvittaessa. 
Tuleva toimintakausi 
Tällä hetkellä ei ole suunnitelmia retkiohjelmaksi vuodelle 2025. Retkeilytoiminta pyritään

käynnistämään uudelleen uusilla toimikunnan jäsenillä vuoden 2025 aikana. 
Tiedotus          Opistolaisyhdistyksen www-sivut ja Retkeilytoimikunnan julkaisemat retkiesitteet toimivat
tiedotuskanavina opiskelijoille myös opistojen ilmoitustaulujen kautta. Sähköpostin
välityksellä saadaan asioita eteenpäin. Opistolaisyhdistyksen jäsenkirjeessä ja yhdistyksen
www-sivuilla ilmoitetaan Retkeilytoiminnan retkien tauosta, kunnes saadaan tilalle uusia

vetäjiä.
Talous               Yleisenä periaatteena on, että teatterimatkojen ja konserttien maksut tulee maksaa 4 viikkoa
ja muut retket 2 viikkoa ennen tapahtumaa, ellei toisin mainita. Maksut palautetaan, jos 

retkeilytoimikunta joutuu perumaan retken. Jos retkelle lähtijä itse peruu osallistumisensa, 
niin alle 10 € maksua ei palauteta. Isompia summia palautettaessa voidaan periä osa 
summasta järjestelykuluina. Varsinaista talousarviota vuodelle 2025 ei ole laadittu.
Yhteistyösuhteet

Tärkeintä on, että toiminta on kaikille osapuolille antoisaa ja kukin tuntee olevansa tärkeä
siinä, mitä tekee.  
SENIORITOIMINTA
Opistotalossa kokoontuu pitkään toiminut senioriryhmä.
Tavoitteena on järjestää iäkkäille opistolaisille eri muotoisia tapaamisia. Yhteiset 

tapaamiset järjestetään Opistotalon Oppiskahviossa. Laulamme yhdessä

tuttuja lauluja, kerrotaan kuulumisia, lausutaan runoja ja muistellaan hauskoja tarinoita vuosien varrelta. Tärkeä osa tapaamisissa on yhteinen kahvihetki. 

Voimme järjestää myös lyhyitä kirjallisuus- ja muita alustuksia kiinnostuksen mukaan.

Voimme myös katsella opiston ja yhdistyksen tapahtumia menneiltä vuosilta aikaisemmilta taltioinneilta.

Toivomme myös opiston opiskelijoita ja opiskeluryhmiä esiintymään ja ilahduttamaan esiintymisellään.
Kokoontumisia järjestetään kaksi–kolme kertaa kevät- ja syyskauden aikana. On toivottu myös maksuttomia tutustumiskäyntejä lähialueilla. Tavoitteena on järjestää kevätretki johonkin lähialueen kohteeseen.

Etsimme myös uudenlaista toimintatapaa kiinnostuksen ja toiveiden mukaan. Seniori toimintaan halukkaiksi ilmoittautuneisiin ollaan yhteydessä ja tapaamisten ilmoituksia 
pyritään tehostamaan.
OPISTOTALON TOIMINTARYHMÄ
Painopisteenä ensi vuonna tulee olemaan alueellinen toiminta ja yhteyksien rakentaminen alueen eri toimipisteissä opiskeleviin. Esteettömyys on seikka, johon kiinnitämme erityistä huomiota.

Kokoonnumme joka kuukauden ensimmäisellä viikolla maanantai-iltapäivisin 

12.30 lähtien Opistotalon Oppiskahviossa, Helsinginkatu 26, ja opiskelijat ovat aina tervetulleita istahtamaan hetkeksi joukkoomme ja tuomaan esille omia ehdotuksiaan yhteisiin toimintamuotoihin. 

Toimintaryhmällä on suunnitelmissa tuoda näkyviin yhdistyksen toimintaa työväenopiston eri toimipisteissä pienten esitysten muodossa ja samalla löytää uusia jäseniä mukaan Opistotalon toimintaryhmän yhdistystyöhön. Myös jo aiempina vuosina suunnitelmissa mainittu suurempi yhteislaulutilaisuus on taas mukana suunnitelmissa ja koko tilaisuus on tarkoitus viittoa. 

Tietoiskuja ennalta sovittuina aikoina Itämerentalossa, Stoassa, Malmitalolla, Oulunkylätalolla, Pohjois-Haagan toimipisteessä, Vuotalolla, Kanneltalolla, Maunulatalolla, Silkkikutomossa ja Opistotalolla. Näissä tietoiskuissa tulemme kiinnittämään erityistä huomiota viestinnän eri muotoihin, erityisesti sen toimivuuteen. Opiskelijalla saattaa olla myös heikentynyt kuulo tai kuulolaite. Viittomakieli on virallinen kieli. Moniin opiskelua hankaloittaviin seikkoihin löydämme yhdessä apuja.
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