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Yhdistyksen tarkoituksena on edistää ja kehittää toiminta-alueensa asukkaiden yhteistyötä, vaalia toiminta-alueensa kulttuuriperintöä ja edistää kyläkulttuurin kehittymistä ja edistää toiminta-alueen vakinaisten ja osa-aikaisten asukkaiden viihtyvyyttä ja hyvinvointia. Tarkoitus on myös pyrkiä edistämään asukkaiden toimeentulomahdollisuuksien yleisiä edellytyksiä.

Yhdistyksen tarkoituksena on kehittää yhteistyötä yhdistyksen toiminta-alueen päättäjien ja viranhaltijoiden kanssa toiminta-alueen kehittämiseksi ja asukkaiden hyvinvoinnin parantamiseksi. Tarkoituksena on säilyttää maaseutu elinvoimaisena sekä lisätä maaseudun kehittämiseen liittyvää osaamista ja lisätä kokemusten vaihtoa toiminta-alueen osien välillä. Tarkoituksena on verkostoitua muiden vastaavien tahojen ja maaseudun kehittämisorganisaatioiden kanssa.

YHDISTYKSEN KOKOUKSET JA JÄSENISTÖ
Kokoukset
Yhdistys pitää kalenterivuosittain kaksi varsinaista kokousta hallituksen määräämänä ajankohtana:
kevätkokouksen huhtikuun loppuun mennessä ja syyskokouksen marraskuun loppuun mennessä.
Hallitus kokoontuu tarpeen vaatiessa.  (Tai)Hallitus kokoontuu 4-6 kertaa sekä lisäksi tarvittaessa. 
Jäsenistö
Tulevan toimintakauden aikana lisätään jäsenhankintaa, suunnataan jäsenhankintaan nuoriin sekä uusille alueen asukkaille. 
Yhdistyksen nettisivuilla toteutetaan jäsenkysely, jonka pohjalta kehitetään tulevaa toimintaa.
TALOUS
Taloudenhoidossa pyritään tarkkaan harkintaan ja mahdolliset hankinnat tehdään laatu- ja hintavertailujen pohjalta. Hallitus vastaa hankintojen toteuttamisesta. 
Tilaisuuksien järjestämisestä tehdään tarkat laskelmat ja riskikartoitukset. Taloudellinen tilanne kartoitetaan vähintään neljä kertaa vuodessa ja seurataan talousarvion toteutumista.
Jäsenmaksujen perintää tehostetaan.


TOIMINTA

Tapahtumat
Ystävänpäivä tapahtuma on metsästysseuran majalla. Kesätempaus järjestetään uimarannalla talkoiden ja uimarannan kunnostuksen merkeissä. Juhannusjuhlat uimarannalla, kahvila / kioski palvelee, elävää musiikkia. 
Kylätalolla jatketaan yhteisiä jumppia, äijäsählyä sekä perheiden avoimet vuorot sunnuntaisin. Joka kuussa yksi ilta lapsille ja nuorille, jossa katsotaan elokuvia, kioski palvelee. 
Takakonttikirppis on elokuussa kylätalon pihassa. 
Joulukuussa kauneimmat joululaulut yhteistyössä seurakunnan kanssa. 
Julkaisutoiminta
Jatketaan kyläkirjan kirjoittamista ja materiaalin kokoamista. 
Muuta
Jatketaan yhteistyötä seurakunnan / metsästysseuran yms. kanssa. 
TIEDOTTAMINEN
Ulkoinen tiedottaminen
Laaditaan tietoa kylän toiminnasta kunnan viranhaltijoille Ja tai luottamushenkilöille. Kutsutaan samalla luottamushenkilöt mukaan kesätapahtumaan. Paikallislehteen lähetetään tiedotteet tapahtumista ja soitetaan toimittajille tarvittaessa. Muistetaan tiedottaa tapahtumista kuntaan ja kunnan tapahtuman kalenteriin ja paikallislehden menovinkkeihin.
Jaetaan tapahtumista tiedotteita lähialueelle kauppoihin, huoltamoille ja paikallisille yrittäjille ja yrityksille. Laitetaan tiedoksi isommat tapahtumat lähialueen matkailukohteisiin. 
Nettisivut pidetään ajan tasalla, lisätään kuvia tapahtumista vuoden mittaan.
Sisäinen tiedottaminen
Toimikauden aikana tehostetaan sisäistä tiedottamista. Tiedottamisessa käytetään entiseen tapaan sähköpostia sekä facebook-sivuja ja ryhmää. Kylän ilmoitustaulujen käyttöä jatketaan ja kyläkoululla tiedotetaan koululaisten kautta kotiin. 
Sääntömääräiset kokousten kutsut lähetetään kirjeitse. Muu kokousmateriaali tullaan toimittamaan sähköpostin kautta.

LOPUKSI
Tulevana toimikautena Testin Kyläyhdistys ry pyrkii kasvattamaan jäsenmääräänsä sekä jatkamaan kylän toiminnan kehittämistä sekä alueen harrastus mahdollisuuksien turvaamista.
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