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Kajaanin Ampujat Ry jäsenet, yhteistyökumppanit ja ampumaurheiluväki!
Kiitos luottamuksesta tullessani valituksi Kajaanin Ampujat Ry puheenjohtajan tehtävään kaudelle 2019 - 2020. Kaikessa seuratoiminnassa ei yksi mies tai nainen tee ihmeitä vaan yhdessä touhuten olemme voimakkaita.

Hyvää loppuvuotta 2019 kaikille! Aktiivinen ampumakausi alkaa olla finaalissa. Kesällä radoilla seuratessani toimintaa oli harrastajilla hymy herkässä. Haulikkojaosto kehitti taas toimintaansa compak radalla ja riistamaali puolella saatiin radat kuntoon. 
Metsästäjäliiton SM ilma-asekilpailut ammuttiin Sotkamossa 12.–14.4.2019 Vuokattihallissa. Järjestelyistä vastasi Kajaanin Ampujien lisäksi Sotkamon Ampujat ja Vuolijoen Urheiluampujat. Kiitos Sotkamo ja Vuolijoki hienosta yhteistyöstä. Palaute kisoista oli pelkästään positiivista.

Kajaanin Ampujat on tiukasti mukana tulevien suurten massatapahtumien järjestelyissä.

Vuonna 2020 ei jäädä myöskään tuleen makaamaan vaan vastaamme Suomen Metsästäjäliiton hirvenhiihdon SM- kilpailuiden toteuttamisesta maaliskuun 20-22.3 sekä esikisasta 22.2. Tässä tapahtumassa meillä on mukana Hoikankankaan Erämiehet ja Vuolijoen Urheiluampujat. Tapahtumien järjestämiseen tarvitsemme myös sinun panostasi. Aktivoidu ja ilmoittaudu mukaan toimitsijaksi tapahtumiin. Ota yhteys puheenjohtajaan tai sihteeriin Kati Kanaseen.
Ilma-aserata on avoinna tiistaisin ja torstaisin klo 17–20.Tervetuloa ampumaan. Radalta löydät tarvittavat välineet; et tarvitse omia. Nuorten harjoitteluilta on tiistaisin klo 17.00 alkaen.
Haasteitakin on luvassa. Kajaanin Ampujat hakee ympäristölupaa haulikkoradalle, että toiminta voi jatkua. Rata on maakuntakaavassa maakunnallinen ampumaurheilupaikka, joten lupa varmasti saataneen. Yhdessä tehden selviämme tästäkin haasteesta varmasti.
Seuramme yhteystiedot löydät KajA nettisivuiltamme www.kajaaninampujat.net
Kiitos kaikille yhteistyökumppaneille sekä aktiivisesti 2019 mukana olleille. Toivotan kaikille rauhallista Joulun odotusta ja Onnellista Uutta Vuotta 2020.
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