Jäsenyyttä haetaan lomakkeella. Hakemukseen, joka on käytännöllisintä jättää henkilökohtaisesti, on liitettävä seuraavat:  
Varsinainen jäsen:  
- Jäsenkaavake, passinkopio, 2 valokuvaa, oleskeluluvan kopio tai turkkilainen kimlik kopio  
Kannatusjäsen  
-Jäsenkaavake, passinkopio, 1 valokuva  
Turkin yhdistyslaki vaatii, varsinaisten jäsenten tietojen tallentamista myös Turkin yhdistysrekisteriin internetin kautta. Kun oleskelulupa päättyy, jäsen siirtyy kannatusjäseneksi. Tarkistus tehdään vuosittain.  
Kummallakin jäsentyypillä on oma numerosarjansa.  
Varsinaisella jäsenellä on äänestysoikeus vuosikokouksella, kannatusjäsenellä äänestysoikeutta ei ole, mutta puheoikeus on.  
Jäsenrekisteri (Avoine Oy  ) on pilvipalvelimella ja jäsentiedot toimistolla lukitussa kaapissa Tietoja ei jaeta kenellekään ilman jäsenen omaa lupaa.  
Jäsenmaksu on varsinaisilla jäsenillä ja kannatusjäsenillä sama. Varsinaisilta jäseniltä peritään liittymisen yhteydessä 10tl rekisteröitymismaksu, jonka perii Turkin valtio.  
Jäsenedut ovat kaikilla samat.  
Hakemuksia otetaan vastaan ja tarvittavia liitekopioita passista ja oleskeluluvasta otetaan yhdistyksen toimistossa päivystysaikoina.  
Yhdistyksen hallitus käsittelee varsinaisen jäsenen jäsenhakemuksen, jonka jälkeen hakija saa jäsenkortin maksettuaan jäsenmaksun.  
Varsinaisen jäsenen liittymismaksu on 10 liiraa ja jäsenmaksu 700liiraa vuonna 2025.
Kannatusjäsenen jäsenmaksu on 700 liiraa vuonna 2024 liittymismaksua ei ole.  
Tervetuloa mukavaan joukkoomme! 
Kun liityt jäseneksi 1.11.2024 saat loppuvuoden ilmaiseksi!
  
