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Suomen Traumatologiyhdistys ry (STY)
Vuosikertomus 2014
1.10.2013 – 30.9.2014
Suomen Traumatologiyhdistyksen perustava kokous pidettiin 29.8.1997 Helsingin Pörssiklubilla. Perustajajäseninä paikalla olivat Eero Hirvensalo, Seppo Honkonen, Pentti Kallio, Jan Lindahl, Erkki Tukiainen ja Kimmo Vihtonen. Kokouksen ajatuksena oli luoda uusi, traumatologian osaamista painottava erikoisalayhdistys. Yhdistyksen tarkoitukseksi päätettiin kirurgisen traumatologian erityisosaamisen edistäminen kirurgian eri osa-alueilla sekä yhdistää tällä alalla työskenteleviä erikoislääkäreitä. Monien vaiheiden jälkeen 6.9.2000 yhdistys merkittiin Patentti- ja rekisterihallituksen rekisteriin. Sääntöihin tuli kirjatuksi, että kansainvälisissä yhteyksissä yhdistys voi käyttää englanninkielistä nimeä Finnish Trauma Association. 

Toimintakausi 1.10.2013 – 30.9.2014
Kulunut toimintakausi oli yhdistyksen seitsemästoista ja toiminta oli entiseen tapaan hyvin aktiivista. Koulutustoiminta on yhdistyksen keskeistä toimintaa ja se kehittyy vuosi vuodelta. Valtakunnallisten Traumapäivien lisäksi Traumamaster-kurssi ja ETC (European Trauma Course) kurssi on muodostunut vakiintuneeksi ja suosituksi koulutustapahtumaksi. Yhdistys on lisäksi jatkanut toimijana AO-kurssilla ja Lääkäripäivillä. 

Jäsenistön laajentaminen oli yksi hallituksen toimintakaudelleen asettama tavoite. Toimintakauden lopussa kokonaisjäsenmäärä oli 123 (lisäystä +8 %). Tämä työ jäsenistön laajentamisen osalta on edennyt hyvin, mutta on vielä kesken. 

STY jakoi neljä matka-apurahaa. Apurahan saajat olivat Pia Suomalainen (ortopedi, TAYS, Pelvic Advanced Course, Graz, 1000 €), Henrik Sandelin (ortopedian ja traumatologian evl. HYKS Töölön sairaala, ATLS-kurssi, Lindköping, 1000 €), Lauri Handolin (traumakirurgi, HYKS Töölön sairaala, 3 kk kliininen jatko-opiskelu, Johannesburg, 2500 €) ja Matias Hemmilä (ortopedian ja traumatologian evl Satakunnan keskussairaala, Grazin AO-kurssi: avaukset ja osteosynteesit, 300 €).
Koulutustoiminta 
X Valtakunnalliset Traumapäivät 2. – 4.10.2013, Tampere

STY järjesti 2. – 4.10.2013 X Valtakunnalliset Traumapäivät Tampereella yhteistyössä Suomen Traumahoitajayhdistyksen kanssa (STRHY). STY:n puolelta koulutuspäivien järjestelyvastuun kantoi Toni-Karri Pakarinen (TAYS). Koulutuspäivät sisälsivät sekä ns. pehmyttä että kovaa traumaa. Lääkäreille tarkoitetulle kurssille osallistui noin 100 lääkäriä tai muuta traumatologian ammattilaista. Valtaosa kurssipalautteeseen vastanneista antoi kurssin luentoaiheille ja luennoitsijoille kiitettävän tai hyvän arvosanan. 

III European Trauma Course (ETC) 23.10. – 25.10.2013, Hyvinkää
IV European Trauma Course (ETC) 26.3. – 28.3.2014, Hyvinkää

European Trauma Course (ETC) - kurssilla käydään läpi traumapotilaan alkuvaiheen hoidon kannalta tärkeät lääketieteelliset seikat, mutta yhtä tärkeässä osassa on trauma team-toiminnan ja moniammatillisen tiimin toiminnan harjoittelu. Jatkossa kurssista pyritään muodostamaan kotimainen monivammapotilaan alkuvaiheen hoidon koulutuksen standardi (kuten ATLS), joka tulisi olla käytynä kaikilta traumapotilaita hoitavilta lääkäreiltä. Kolmas ja neljäs ETC Finland- kurssi pidettiin Hyvinkäällä 23.10. – 25.10.2013 ja 26.3. – 28.3.2014 hotelli Rantasipi Sveitsissä. Kurssin järjestelyistä vastasi Tuomas Brinck (HYKS Töölön sairaala). Molempien kurssien palautteiden perusteella kurssit onnistuivat hyvin. Yhdistyksen tavoitteena on lisätä kurssien määrää lähivuosina kahteen vuosittain järjestettävään kurssiin.
Lääkäripäivät 8. – 9.1.2014, Helsinki

STY järjesti yhdessä Töölön sairaalan ja SOY:n kanssa Lääkäripäivillä 2014 ”Ortopediset kliiniset tutkimusmenetelmät” -pienryhmäkoulutuksen, joka on aina ollut yksi suosituimmista kursseista Lääkäripäivien yhteydessä. Kurssin puheenjohtajana toimi Eero Hirvensalo (HYKS Töölön sairaala) ja yhdyshenkilönä Jan Lindahl (HYKS Töölön sairaala). Lisäksi STY ja SOY järjestivät ”Avohoidon käytännön traumatologiaa” -luentosarjan. Puheenjohtajana toimi aiemman mukaisesti Eero Hirvensalo ja yhdyshenkilönä Jan Lindahl. 

VII Traumamaster-kurssi 28. - 29.4.2014, Katisten kartano, Hämeenlinna

Traumamaster-kurssin tarkoituksena on koota yhteen Suomen traumahoidosta vastaavia henkilöitä keskustelemaan hoitokäytännöistä ja hoidon toteuttamisesta. Seitsemäs Traumamaster-kurssi pidettiin 28. - 29.4.2014 Katisten kartanossa Hämeenlinnassa. Aiheena olivat pään ja kaularangan alueen vammat. Kurssi koostui neljästä sessiosta: Kaularangan murtuma ja selkäydinvamma (pj. Olli Rytsölä, ortopedia ja traumatologia, HYKS Töölön sairaala), Kaularangan alueen päivystyksellinen dekompressio (pj. Jussi Antinheimo, neurokirurgia, HYKS), Sekundaarisen aivovamman paheneminen (pj. Jari Siironen, neurokirurgia, HYKS) ja Tylppä kaulasuonivamma (pj. Tuomo Pyhältö, ortopedia ja traumatologia, HYKS Töölön sairaala sekä Pirkka Vikatmaa, verisuonikirurgia, HYKS). Kurssi-isäntänä toimi ja tieteellisestä ohjelmasta vastasi Lauri Handolin (HYKS Töölön sairaala). Yhteistyökumppaneina toimi DePuy Synthes ja Smith&Nephew. Paikalla oli yhteensä 26 traumapotilaita hoitavaa lääkäriä (kaksi radiologia, kolme verisuonikirurgia, neurologi, kahdeksan neurokirurgia ja kaksitoista traumatologia) eri puolilta Suomea. Palautteen perusteella kurssi oli erittäin onnistunut. Hallitus päätti jatkaa kokouksen järjestämistä vuosittain periaatteella ”pehmeätrauma” ja ”kovatrauma” (vuonna on 2015 "kovan trauman" vuoro).   
XVIII AOTrauma murtumahoidon kurssi kirurgeille 14. – 16.5.2014, Porvoo
XVIII AO-murtumahoidon suomalainen peruskurssi järjestettiin Haikon kartanossa yhteistyössä SOY:n ja STY:n kanssa. Luentojen lisäksi ohjelmaan kuului leikkaustekniikan harjoittelu muoviluiden avulla. Kurssin puheenjohtajana toimi Jan Lindahl (HYKS Töölön sairaala). 

III AOTrauma Pelvic Cadaver Course - Hätätoimenpiteet vuotavassa lantiossa, 23.9.2014, Helsinki
STY järjesti yhteistyössä AO Trauma Finlandin, Töölön sairaalan, HY Hjelt-Instituutin Oikeuslääketieteen osaston ja THL Oikeuslääkintäyksikön kanssa päivän mittaisen koulutuksen THL:n Helsingin avauspaikassa. Kurssi käsitti vuotavan lantiomurtumapotilaan alkuvaiheen hoitoa koskevia luentoja sekä vainajilla tehtyjä hätätoimenpideharjoituksia. Kouluttajina kurssilla toimivat Jan Lindahl (HYKS Töölön sairaala), Tim Söderlund (HYKS Töölön sairaala) sekä Tuomas Brinck (HYKS Töölön sairaala). Kurssista saatu palaute oli erinomaista ja kurssi koettiin todella tarpeelliseksi.

Taloudellinen toiminta

Toimintavuoden aikana yhdistys keräsi jäsenistöltä vuosikokouksen määräämät jäsenmaksut. Jäsenmaksun suuruus oli 50 euroa. Yhdistys on aiemmin liittynyt ennakkoperintärekisteriin ja oli siten kuluneen toimintakauden osalta veroilmoitusvelvollinen. Suurimmat taloudelliset ponnistukset olivat Valtakunnalliset Traumapäivät Tampereella, ETC-kurssit Hyvinkäällä ja Traumamaster-kurssi Hämeenlinnassa. Yhdistyksen tilinpäätös ajanjaksolta 1.10.2013 – 30.9.2014 liitetään vuosikokouksen pöytäkirjan liitteeksi. 

Jäsenistö ja organisaatio

Yhdistyksellä oli toimintavuoden lopussa 123 jäsentä. Toimintakaudella yhdistykseen liittyi 13 uutta jäsentä. Hallitukseen kuuluivat puheenjohtaja Lauri Handolin (HYKS), varapuheenjohtaja Niko Strandberg (TYKS), sihteeri Mirjami Uotila-Nieminen (PKKS), taloudenhoitaja Petri Venesmaa (KYS) sekä jäsenet Erno Lehtonen-Smeds (VKS), Iikka Lantto (OYS), Tuomas Brinck (HYKS), Pirkka Vikatmaa (HYKS), Petteri Kousa (TAYS), ja Ilkka Kaartinen (TAYS). 

Vakuudeksi

Helsingissä 11.11.2014
Lauri Handolin 


Mirjami Uotila-Nieminen
yhdistyksen puheenjohtaja 

yhdistyksen sihteeri
