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SEURAMME PELISÄÄNNÖT
Järvenpään palloseuran toiminta perustuu ikäluokkamalliin, jotka muodostuvat joukkueista ja niiden pelaajista sekä toimihenkilöistä. Seuran pelisäännöt ovat ohje siitä mitä seura joukkueilta odottaa, kuinka seuran joukkueen tapahtumissa käyttäydytään hyvien tapojen mukaisesti ja kuinka jokainen pystyy pitämään huolta seuran toiminnan laadusta.
1. URHEILUN PELISÄÄNNÖT
Jalkapallojoukkueet laativat vuosittain ennen pelikauden alkua Pelisäännöt sekä vanhempien ja joukkueenjohdon että pelaajien ja joukkueenjohdon välille. Pelisäännöt täytetään Seuraohjelman Pelisääntösivujen kautta. Pelisääntöjen lähetys oikeuttaa joukkueen osallistumisen piirin järjestämiin sarjoihin. Pelaajien ja joukkueenjohdon väliset pelisäännöt tulostetaan ja jaetaan allekirjoitettuna jokaisen pelaajan kotiin. Vanhempien ja joukkueenjohdon pelisäännöt täytetään nettilinkin mukaisesti 30.4.2017 mennessä!
Jalkapallojoukkueet laativat vuosittain ennen pelikauden alkua Pelisäännöt:
1. Vanhempien ja joukkueenjohdon välille
2. Pelaajien ja joukkueenjohdon välille 
Vuoden 2017 lisäteemat keskusteluihin

· Miten joukkueessamme käytetään sosiaalisista mediaa? 

· Missä some-kanavissa viestimme?

· Miten ehkäisemme kiusaamista somessa?

· Mitä somessa voi kertoa?

· Mitä somessa ei tulisi kertoa?

· Miten lapsilta/nuorilta kysytään heidän toiveistaan harrastuksen suhteen? Miten lapset/nuoret saavat osallistua toiminnan suunnitteluun? Mistä asioista pelaajat saavat päättää?

Vanhempien ja joukkueenjohdon pelisäännöt lähetään sähköisesti Seuraohjelman Pelisääntösivujen kautta siihen piiriin, jonka alueella joukkue toimii. Pelisääntöjen lähetys oikeuttaa joukkueen osallistumisen piirin järjestämiin sarjoihin. Pelaajien ja joukkueenjohdon väliset pelisäännöt tulostetaan ja jaetaan allekirjoitettuna jokaisen pelaajan kotiin. 

2. IKÄLUOKKAMALLI JA TOIMIHENKILÖT


JäPS:ssä toimitaan ikäluokkaperiaatteella siten, että yksi vuosi-ikäluokka toimii yhden ikäluokkavastaavan ja vastuuvalmentajan johdolla yhtenä talousyksikkönä. Lisäksi poikien C-E-ikäluokissa kilpatoiminnosta vastaa oma vastuuvalmentaja. Lisäksi heillä on apunaan muita toimihenkilöitä. Ikäluokan organisaatio luodaan ikäluokan vanhemmista erillisessä vanhemmille suunnatusta tilaisuudessa. Ikäluokasta muodostetaan sarjoihin ja turnauksiin eri määrä joukkueita tilannekohtaisesti.

Jokaisesta ikäluokasta pitäisi löytyä seuraavat vastuuhenkilöt:
-Ikäluokkavastaava
-Vastuuvalmentaja
-Kilpatoiminnan vastuuvalmentaja (pojat C-E)
-Joukkueen joukkueenjohtaja
-Ikäluokan rahastonhoitaja
-Buffetvastaava
-Varustevastaava
-Some-vastaava
3. YHTEISÖLLISYYS

Yhdessä tekemällä seurassamme saadaan tehtyä isojakin asioita ja vietyä urheiluseuraa eteenpäin.

JäPS koostuu ihmisistä, joilla on yhteinen tavoite ja tehtävä. Me-henki ja yhteenkuuluvuuden tunne ovat suoraan suhteessa tulokseen. Yhteisöllisyys tukee terveyttä, hyvinvointia, oppimista ja tuloksellisuutta. Se luo yhteenkuuluvuutta kaikille JäPS urheiluseuran sisällä. Seurassa olevan yhteisöllisyyden toivotaan saavan aikaiseksi ihmisten keskinäisen vuorovaikutuksen lisääntymiseen ja sitä kautta yhä lisääntyvään toisistamme välittämisen kulttuuriin.


 Yhteisöllisyys nähdään seurassa voimavarana, jonka avulla kasvatetaan pienistä lapsista liikkujia ja urheilijoita, tulevaisuuden kerhojen vetäjiä ja valmentajia seuraan. Lasten ja nuorten ympärillä toimivilla aikuisilla on kasvatusvelvollisuus vanhempien rinnalla. Kasvatuksen tarkoituksena on saada sekä seuraan, että yhteiskuntaamme sosiaalisia, yhteisistä asioista kiinnostuneita ja yhteiskuntaa rakentavia, toimivia aikuisia ihmisiä.

Yhteisöllisyyttä pyritään seurassa rakentamaan erilaisin keinoin. Järjestetään tapahtumia jotka lisäävät seuran sisällä yhteenkuuluvaisuuden tunnetta, ollaan yhtä suurta JäPS-perhettä. 


Yhteisöllisyyttä lisätään sitouttamalla vanhempia mukaan seuran ja joukkueen toimintaa. Läsnä oleva, kannustava ja lapsensa asioista kiinnostunut vanhempi tukee lapsensa kasvua kaikilla osa-aluilla parhaiten. Myös harrastuksen jatkumiseen liittyvissä nivelkohdissa joita jokaiselle pelaajalle tulee myös normaaliin kasvuun liittyen.

Yhteisöllisyys näkyy kollektiivisena huolehtimisena asioista ja ihmisistä joukkueen sisällä.
4. HYVÄT TAVAT JA KIELENKÄYTTÖ

JäPS vaatii jäsenistöltään, joukkueiltaan ja toimihenkilöiltään hyvien tapojen mukaista käyttäytymistä sekä kielenkäyttöä. Tervehtimällä toisiamme osoitamme kunnioitusta ja luomme kodikasta yhteisöllistä ilmapiiriä seuraamme. Fair Play -arvojen kunnioittamisen ja arvostamisen tulee näkyä niin kentällä kuin sen ulkopuolellakin. Pystymme varmasti kommunikoimaan toistemme kanssa asiallisesti ja esittämään asiamme ilman kirosanoja tai muuten rumaa kielenkäyttöä. Arvot ja siten myös tapa toimia välittyvät pienissä hetkissä. Kielenkäytössä tulee kiinnittää huomiota myös siihen, että oikeassa paikassa osaamme sanoa ”Kiitos!” tai ”Anteeksi!” Näitä sanoja emme koskaan käytä liikaa. Aito kiitos on iso asia ja uskomattoman iso kannustaja eteenpäin. 
Pienillä asioilla saat paljon aikaiseksi!
5. SEURAN EDUSTAMINEN

Seura viestii, että jäpsiläinen käyttäytyy hyvin ja kantaa ylpeänä seuransa värejä. Koko JäPS-perhe on yhtenäinen joukko pelaajia ja toimijoita, jotka arvostavat saamaansa tukea ja jotka omilla toimillaan edesauttavat yhteistyön rakentumista olemassa olevien ja uusien kumppaneiden kesken.

Jokaisessa seuran tai seuran joukkueen tapahtumassa seuralaiset edustavat JäPS:ä. Koska kuulumme seuramme jäsenistöön, noudatamme seuran ohjeita ja linjauksia myös kentän ulkopuolella. Seuramme värit ovat sininen ja valkoinen. Joukkueiden verryttely- ja oloasuissa käytetään seuran virallista logoa.
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