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[bookmark: _GoBack]Kasvattaja, kerrothan pennunostajillesi jäsenyydestä! 
Pentuejäsenmaksu v. 2020 on 5 €, jonka kasvattaja maksaa kasvatinomistajien puolesta.
Pentuejäsenet saavat seuraavana vuonna automaattisesti jäsenmaksun, jonka maksamalla he voivat jatkaa jäsenyyttä. Mikäli jäsenyyttä ei halua jatkaa, laskun maksamatta jättäminen katkaisee jäsenyyden automaattisesti.
Jos haluat liittää kasvattiesi omistajia Suomen Kääpiöbullterrieriyhdistys ry:n jäseniksi, täytä alla olevat kohdat. Tähdellä merkityt kohdat ovat pakollisia, ilman tähteä vapaaehtoisia tietoja. 
Lähetä hakemus liitetiedostona osoitteeseen kaapiobullterrieriyhdistys@gmail.com, jonka jälkeen jäsensihteeri ilmoittaa maksutiedot maksua varten. Jäsenyys on voimassa kun ilmoittaminen on käsitelty, jäsenmaksu on vastaanotettu ja hallitus on hyväksynyt jäsenyyden. Liitettävä pentuejäsen saa jäsensihteeriltä sähköpostiinsa vahvistuksen jäsenyydestä, viestiin vastaamalla pennunostaja voi kieltäytyä jäsenyydestä, mutta muutoin hän hyväksyy tarjotun jäsenyyden vuodeksi. 

Mikäli koko pentuetta ei myydä kerralla hyväksytään pentuejäsenten ilmoittaminen sitä mukaa, kun pentuja myydään. Näin uudet pennunomistajat saavat mahdollisimman pian tietoa yhdistyksen toiminnasta.
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