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Your Move Suurtapahtuman SPORT-viikonloppu kokoaa nuoria 40 lajista omille lajileireille, kilpailuihin ja turnauksiin.  SPORT-viikonloppu muodostuu lajikohtaisesta osuudesta sekä yhteisestä Your Move ohjelmasta. Your Move Suurtapahtuma tarjoaa ainutlaatuisen mahdollisuuden kokeilla eri lajeja ja toimintaratoja innostavilla ja ennennäkemättömillä tavoilla.  Lavaohjelma on päivittäin monipuolinen ja huipentuu iltaisin tähtiartistien esiintymisiin.
LAJIRYHMÄN KOKOONTYMINEN JA Tapahtuma-alueelle saapuminen
 Leiri alkaa päivällisellä Helsingin Jäähallilla (Nordenskiöldinkatu 11-13)  klo:15.00-16.30. Voi saapua päivälliselle omia aikojasi klo: 15.00 jälkeen. Yhteinen kokoontuminen Helsingin Jäähallin pääovella klo:16.30, josta siirrymme yhdessä Olympiastadionille. Olethan ajoissa paikalla!
Jäähallille pääset Helsingin Keskustasta ratikalla 7A, jää pois Helsingin Jäähallin kohdalla.
Saat liitteenä rannekkeen ja kaulanauhan, kiinnitä ranneke kaulanauhaan ja pidä kaulanauha päälläsi koko tapahtuman ajan. Ranneketta tarvitaan, kun tulet Your Move Suurtapahtuman alueelle. Tapahtuma-alue on Helsingin Olympiastadionin ympäristössä.  Pääportti sijaitsee osoitteessa Urheilukatu 2.  Muut portit, joista pääsee rannekkeella sisään ovat Pohjoisen stadionintien, Tahkontien ja Mäntymäen kentän portit.
Mikäli teillä on käytössä seuran bussi, niin bussi voi ajaa Urheilukadulle Nordenskjöldinkadulta. Urheilukadulta on varattu busseja varten paikka, jossa urheilijat voivat jäädä pois bussista. Muilla autoilla kulkeminen Urheilukadulla on kielletty. 
Polkupyöriä varten on parkkipaikka SoneraStadiumin ja Pallokenttä 1 välissä sekä jäähallin parkkipaikalla.
Ruokailut 
Ruokailu tapahtuu Helsingin jäähallissa, jossa tarjoillaan lounaat ja päivälliset.  Majoittujat saavat aamu- ja iltapalat majoituskouluilta.
Kulkeminen tapahtumassa
SPORT-rannekkeeseen kuuluu matkakortti, jolla pääsee matkustamaan Helsingin sisäisen liikenteen kulkuneuvoissa (bussi, metro, raitiovaunu, juna). Muista ottaa matkakortti mukaan, kun käytät julkista liikennettä. Kortti on voimassa perjantaista sunnuntaihin.
VARUSTEET
Ota mukaan seuraavat varusteet:
· dobok
· jokin muu urheilullinen asu sisä- ja ulkoliikuntaan
· siviilivaate konserttia varten 
Koulumajoittujien tulee varata itselleen patja ja makuupussi + muut yöpymisvarusteet.
Etukäteen on hyvä selvittää viikonlopun säätila. Sateen sattuessa sadeasu on tarpeellinen, sateenvarjoja ei saa tuoda alueelle.
SporttiFoorumi, testit ja demot
SPORT-viikonlopun osallistujilla on mahdollisuus saada urheilemisessa tarvittavaa tietoa ja taitoa SporttiForumilta ja demoista, joihin voi tutustua Helsingin jäähallilla. Lue niistä lisää Kisaoppaasta!
Kasva Urheilijaksi –testit toteutetaan Olympiastadionilla.  Valitettavasti taekwondon osallistujat eivät pääse toteuttammaan testejä Nuoren Suomen päällekkäisvarausten vuoksi. Kaikki voivat kuitenkin käydä tutustumassa testeihin, vaikka eivät niihin osallistuisikaan.
Päihteetön ja savuton tapahtuma
Your Move Suurtapahtuma on liikunnallinen tapahtuma, jonka luonteeseen eivät alkoholi, tupakka ja nuuska sovi. Tapahtumassa ei ole sallittua olla päihtyneenä eikä käyttää tupakkatuotteita. Päihtyneitä henkilöitä ei päästetä Your Move Suurtapahtuman alueelle.  Osallistujilla ei voi myöskään olla halussaan alkoholituotteita. Saapumisportilla voidaan tarvittaessa suorittaa puhallusalkometritesti.  Tapahtumassa ei ole erikseen tupakointialuetta. Rannekkeella voi poistua alueelta ja palata takaisin.
SPORT-RANNEKE SISÄLTÄÄ
Sport-ranneke sisältää ruokailut (lounas, päivällinen), HSL:n matkakortin, Your Move putkihuivin, vakuutuksen sekä ohjelman. Koulumajoituksen varanneille kuuluu majoituspaikka sekä aamu- ja iltapalat.
Nettisivut ja infoja
Tutustu ennakkoon nettisivuihimme, sieltä löytyy paljon ajankohtaista tietoa Your Move Suurtapahtumasta. Samoin Facebook –sivuillamme on jatkuvasti ajankohtaisia uutisia.  
Tapahtumassa on huomioitu myös esteettömyys.  
Tapahtuma-alueelle ei saa tuoda sateenvarjoja, teräaseita, lasipulloja eikä retkituoleja.
Löytötavaroita voi tapahtuman aikana tiedustella infopisteestä ja tapahtuman jälkeen Your Move nettisivuilta löytyy lomake, minkä kautta voi tiedustella kadonneita tavaroita. 
Asiakaspalvelu
Lisäinfoa saat lähettämällä sähköpostin asiakaspalveluun tai soittamalla asiakaspalvelunumeroon  
044 3600 858 tai 044 3600 859.
Lajikohtaisista asioista voit tiedustella Your Move lajivastaavalta.
0442004733
Tervetuloa Your Move Suurtapahtumaan!
Ossi Heinänen			Roosa Närhi
Your Move Suurtapahtuman johtaja		Your Move –lajivastaava
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Taekwondon Aikataulu:
Perjantai:
15.00-16.30 Ruokailu
16.30 Kokoontuminen Helsingin Jäähallilla
16.30-17.30 Tervetuloa: Aikataulu, ohjelma ja muut ohjeet
17.30-19.00 Lajikokeilut kamppailulajien kesken
19.00-20.30 Lajikokeilut kamppailulajien kesken TAI Konsertti (esiintyjä: Haloo Helsinki)
20.30-21.30 Majoittuminen, iltapala
 Lauantai:
7.00-8.30 Aamupala
9.00-11.30  Lajiharjoitus1 
11.30-12.30 Lounas
13.00-14.15 Lajiharjoitus2
14.15-15.30 Speed Track-karsinta! (halukkaille)
15.30-16.00 Päivällinen
16.30-18.00 Lajiharjoitus3
19.00-21.00 Konsertti (esiintyjät: Don Johnson Big Band,  Bright Shades sekä humoristinen rapduo Jare&VilleGalle)
21.00-22.00 Iltapala, ZZZ
 Sunnuntai:
7.00-8.30 Aamupala
9.00-10.00 Speed trackin finaali kamppailulajien kesken
10.30-11.15 Your Fight (ohjaaja: Tung Bui, Stunt-näyttelijä, parkour liitto)
11.15-12.15 Lajiharjoitus4 
12.15-12.45 Lounas
13.00-13.30 Yhteisen ohjelman päätöstilaisuus
14.00-20.00 Vapaa lajikokeilu alueella 
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