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Vuonna 2023 lyhyt- ja pitkäkarvaiset weimarinseisojat starttasivat KAER-kokeissa yhteensä 90 kertaa. Kiitos osallistuneille!

WeimariPysti 2023
Kiertopalkinto jaetaan korkeimman pistetuloksen KAER-kokeessa saavuttaneelle Weimarinseisojakerho ry:n jäsenen omistamalle koiralle.
Vuonna 2023 korkeimman pistemäärän saavutti nuori weimarinseisoja, joka starttasi vuonna 2023 KAER kokeissa yhteensä 5 kertaa, epäonnistuen vain yhdessä kokeessa. Vuonna 2023 koiran ollessa NUO-luokan ikäinen alle 2- vuotias, koirakko starttasi niin NUO- kuin AVO- luokissa saavuttaen molemmissa luokissa KAER-kokeiden korkeimman eli 1- tuloksen. Korkeimman pistemääränsä koirakko saavutti AVO- luokassa koiran ollessa vain 1v 10 kk. Nähtiinpä koirakko myös vuoden 2023 Ladie’s Trialissa nousten 60. koirakon joukosta finaaliin ja sijoittuen kilpailun upeasti kilpailun 5. sijalle! 
Sunny pääsi myös vuoden 2023 tuloksilla (KAER F AVO1,näyttelyistä 7xERI & HD A/A) Saksanseisojakerho ry.n jalostusrekisteriin numerolla 25.

Metsätien Ömazing Fiona ”Sunny” (FI10586/22B) ja Marjaana Kinnunen, AVO1 88 p pistettä! Paljon onnea ja menestystä VOI -luokkaan!


Vuoden Tulokas 2023

Vuoden Tulokas -lautanen on kiertopalkinto aktiivisesti kanakoiratoiminnassa mukana olleelle, ansioituneelle ohjaajalle ja hänen ensimmäiselle weimarinseisojalleen. Lautanen jaetaan edellisvuoden aktiivisuuden ja ansioiden mukaan. Koiran ohjaajan tulee olla Weimarinseisojakerho ry:n jäsen. Vuoden Tulokas -lautanen voidaan jakaa samalle ohjaajalle ja koiralle ainoastaan kerran.

Vuoden 2023 tulokas on jo monena aiempana vuonna ollut ns. pokaalin jalassa kiinni, menettäen pokaalin niukasti. Kaikkiaan koirakko on urallaan kerennyt starttaamaan KAER kokeessa 13 kertaa, joissa palkittu 7 kertaa. Koirakon 
paras KAER palkinto on AVO2 64 p. Vuonna 2023 KAER osallistumisia yhteensä 4 kertaa, joista palkittiin 2 kertaa, korkeimman tuloksen ollessa AVO3 57 p. 
WeimariMestis’23 kisassa Wilho ja Saara ylsivät hienosti sijalle 4. 
Wilholla on upeasti näyttelyistä tarvittavat sertit kasassa: kaikissa osallistumissaan(4)näyttelyissä ERI, joista 3.ssa ROP. 

Metsätien Wojak ”Vilho” (FI17361/18B) Saara Kivinen ja Jesse Pelkonen: Paljon onnea Vuoden Tulokas 2023!
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