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Keski-Suomen Hiihto ry:n syyskokous (14.11.)-

Maakuntaviesti Jämsässä 4.helmikuuta
Keski-Suomen Hiihdon syyskokous pidettiin maanantai-iltana 14.marraskuuta Jämsässä Paunun koululla. Kokousväen toivotti tervetulleeksi Jämsän kaupungin vapaa-aikapalvelupäällikkö Katja Pohjoismäki.
Jämsä järjestää lauantaina 4.helmikuuta Jämsänkosken Huhdanvuoren hiihtokeskuksessa Keski-Suomen maakuntaviestin. Varapäivä on 5.helmikuuta.

Jämsä oli järjestäjänä jo sääntökauden 2021–2025 ensimmäisessä maakuntaviestissä helmikuussa vuonna 2021, jolloin viesti jouduttiin perumaan koronatilanteen vuoksi. 
Jämsänkosken Ilveksen Kari Mäki esitteli Huhdanvuoren viestijärjestelyt. Maakuntaviestin tiedot avautuvat Jämsän kaupungin nettisivuille 15.joulukuuta mennessä.

Edellisen kerran Jämsä ja Jämsänkoski vastasivat järjestelyistä vuonna 2010, jolloin viesti jouduttiin siirtämään kovan pakkasen vuoksi loppiaiselta helmikuulle.  Mukana oli silloin 22 joukkuetta. Perinteisestä loppiaisesta on luovuttu alkutalven huonontuneiden lumiolosuhteiden vuoksi useimmissa Suomen hiihtopiireissä.

Jyväskylä on voittanut kaikki maakuntaviestit vuodesta 2010 lähtien. Viime talvena kisajärjestäjänä oli Konnevesi, jossa oli mukana yhdeksän kuntajoukkuetta, mikä on maakuntaviestihistorian vähäisin joukkuemäärä.

Syyskokouksessa keskusteltiin maakuntaviestin tulevaisuudesta. Huolta herättää nuorten kilpailijoiden määrän väheneminen, joka vaikuttaa korvaussäännöistä huolimatta kuntajoukkueiden kokoamiseen. Yhdeksän osuuden maakuntaviestissä 12–16-vuotiaiden osuuksia voi korvata veteraani-ikäisillä.
Maakuntaviestin kiertopalkintona on Keski-Suomen Liiton lahjoittama Puumetso. Keski-Suomen maakuntaviestiä kilpailtiin seurajoukkuein vuodesta 1948 vuoteen 1990. Kunnallisiin maakuntaviesteihin siirryttiin Keuruulla vuonna 1991.
Toimintakausi muuttuu

Keski-Suomen Hiihdon syyskokous hyväksyi sääntömuutoksen, jolla toimintakaudeksi muuttuu entisen kalenterivuoden sijaan 1.6.–31.5. kuten Suomen Hiihtoliitossa.
Syyskokouksessa edustettuina olivat Jämsänkosken Ilves, Kannonkosken Kiho, Keuruun Kisailijat, Ski Jyväskylä, Äänekosken Huima sekä etäyhteydellä Pihtiputaan Tuisku ja Konneveden Urheilijat. Keski-Suomen Hiihdon puheenjohtaja on Juha Tuikkanen.

Kokouksen päätteeksi Keski-Suomen Hiihdon TD-vastaava Sami Hilden kävi läpi kauden 2022–2023 maastohiihdon sääntömuutokset. Keski-Suomen kansallisen kilpakauden avaa Ski Jyväskylä Laajavuoren ensilumenladulla 4.joulukuuta.

TEKSTI JA VALOKUVAT/Matti Harju 2022.
1) Ella Tuovinen (vas.) toimi syyskokouksen sihteerinä ja Tapani Malmberg puheenjohtajana.

2) Kari Mäki esitteli Jämsän maakuntaviestijärjestelyt.

3) Keski-Suomen Liiton lahjoittama kiertopalkinto Puumetso odottelee 4. helmikuuta Huhdanvuoressa noutajaansa.

