TIETOSUOJASELOSTE
1. Rekisterinpitäjä
Metsäkaltevan vanhempainyhdistys ry, Hyvinkää. Yhdistysrekisterinumero XXXX
2. Yhteyshenkilö
[bookmark: _GoBack]Rekisteriasioiden yhteyshenkilönä toimii yhdistyksen jäsensihteeri. Kulloinkin virassa olevan jäsensihteerin yhteystiedot löytyvät yhdistysavaimen jäsensivulta metsakaltevanvanhempainyhdistys.yhdistysavain.fi sekä yhdistyksen Facebook-sivulta Metsäkaltevan vanhempainyhdistys. Yhdistyksen sähköpostiosoite on metsakaltevanvanhempainyhd@gmail.com.
3. Rekisterin nimi
Metsäkaltevan vanhempainyhdistyksen jäsenrekisteri
4. Henkilötietojen käsittelyn käyttötarkoitus
Yhdistyksellä on velvollisuus pitää yllä jäsenrekisteriä. Jäsenrekisterin avulla pidämme yhteyttä jäseniimme ja tiedotamme yhdistyksen toiminnasta.
5. Henkilötietojen käsittelyn peruste
Yhdistyksen jäsenten henkilötietojen käsittely perustuu yhdistyksen lainsäädännölliseen velvoitteeseen ylläpitää jäsenrekisteriä ja/tai rekisteröidyn suostumukseen sekä oikeutettuun etuun huolehtia jäsenpalvelusta ja jäsenviestinnästä.


6. Käsiteltävät henkilötiedot
Rekisterissä käsitellään Metsäkaltevan vanhempainyhdistyksen henkilö- ja yhteystietoja sekä muita jäsenyyteen ja yhteistyöhön liittyviä tarpeellisia tietoja. Näitä tietoja ovat:
· Jäsenen (lapsen huoltajan) nimi, kotipaikka, sähköpostiosoite, lapsien luokka/päivähoitoryhmä ja yhdistykseen liittymispäivämäärä.
· Päiväkodin ja koulun yhteystiedot.
· Puheenjohtajan/ sihteerin/ hallituksen jäsenten/ luottamushenkilöiden nimi, puhelinnumero ja sähköpostiosoite.
7. Säännönmukaiset tietolähteet
Tiedot tulevat suoraan jäseneksi liittyvältä henkilöltä Yhdistysavaimen jäsensivulla olevan liittymislomakkeen kautta.
8. Henkilötietojen suojaaminen ja tietoturva
Digitaalisesti käsiteltävät henkilötiedot on suojattu ja tallennettu Yhdistysavaimen sähköiseen jäsenrekisteriin, johon on rajattu pääsy vain yhdistyksen puheenjohtajalla ja jäsensihteerillä, jotka tarvitsevat kyseisiä tietoja tehtävien hoitamiseksi. Kyseisillä henkilöillä on käytössään henkilökohtaiset käyttäjätunnukset ja salasanat. 
9. Henkilötietojen säännönmukaiset luovutukset ja siirrot
Emme luovuta rekisterin tietoja ulkopuolisille tahoille emmekä EU/ETA alueen ulkopuolelle.


10. Henkilötietojen säilytysaika
Säilytämme henkilötietoja jäsenyyden keston ajan ottaen huomioon lainsäädännön sekä viranomaisten ja arkistointia koskevat vaatimukset. Tiedot poistetaan välittömästi, kun yhdistyksellä ei enää ole yhteyttä rekisteröityyn eikä tarvetta säilyttää henkilötietoja tai jos rekisteröity pyytää tietojen poistamista. Rekisterin ajantasaisuus tarkistetaan vähintään kerran vuodessa.
11. Rekisteröidyn oikeudet
Rekisteröidyllä on oikeus nähdä rekisterissä olevat tietonsa sekä muuttaa niitä ja/ tai pyytää poistamaan tietonsa jäsenrekisteristä. Tietojen poistaminen tapahtuu kirjallisella ilmoituksella vanhempainyhdistyksen sähköpostiin metsakaltevanvanhempainyhd@gmail.com tai Yhdistysavaimen kautta.
12. Yhteydenotot
Kaikki tätä selostetta koskevat yhteydenotot ja pyynnöt tulee esittää kirjallisesti yhdistyksen puheenjohtajalle.
13. Muutokset tietosuojaselosteeseen ja päivittäminen
Tätä tietosuojaselostetta voidaan päivittää aika ajoin esimerkiksi lainsäädännön muuttuessa. Tämä tietosuojaseloste on päivitetty viimeksi 13.1.2021.

