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SUUNTAVIIVAT COVID-19 -EPIDEMIAN RAJOITUSTOIMIEN JA -SUOSITUSTEN HALLITULLE PURKAMISELLE


Julkisen alan eläkeläisten liitto KELO ry esittää, että rajoitusten purkutoimia suunniteltaessa tulee ottaa huomioon eläkkeensaajat. On varmistettava, että heillä on mahdollisuus palata rajoitusten purkutoimien alkuvaiheessa harrasteryhmien ja kokoontumisten pariin koska he ovat olleet pandemian alkamisesta lähtien rajoitusten piirissä. Vanhusväestö tulee olla kirjattuna rajoitusten purkuaikataulussa ensimmäisten joukossa. Tämän mahdollistaa jo nyt hyvä rokotekattavuus riskiryhmäläisten osalta.

Eläkkeensaajista moni kuuluu riskiryhmiin; osa ikänsä, osa terveydentilansa, osa molemmista syistä. Riskiryhmään kuuluvat ovat eläneet pitkälti eristyksissä jo reilun vuoden ajan. Elämänlaatu on tutkitusti heikentynyt tämän johdosta lähes puolella. Sosiaalisten suhteiden heikentyminen on ollut merkittävää. Kontaktien puute toisiin ihmisiin ja osallistumattomuus harrastuksiin esim. erilaiseen kerhotoimintaan ovat heikentäneet mielialaa ja fyysistä terveyttä. 
Jo rajoitusten purkutoimien alkuvaiheessa seniorikeskusten ja palvelutalojen pikainen avautuminen kuin myös muun vanhusväestön mahdollisuus palata harrasteryhmien ja kokoontumisten pariin on erittäin tärkeä tekijä hyvinvoinnin kannalta.

