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Tiedote 3_2023
Vuosikokous 29.4.2023
Vuosikokoukseen osallistui 7 seuran edustajat. Vuosikokous hyväksyi vuoden 2022 toimintakertomuksen, tilinpäätöksen 2022, joka oli 3909 euroa ylijäämäinen ja vuoden 2023 toimintasuunnitelman ja talousarvion. Pääpaino toiminnassa vuonna 2023 on edelleen nuoriin panostaminen. 
Hallitukseen valittiin uutena jäsenenä Erkki Pulkkinen (ORa) ja erovuoroisista jatkavat Jussi Eskelinen (RaKaS) puheenjohtajana, Hannu Myllärinen (JoKu) ja Jyrki Hyyrynen (KS)
Hallituksen kokoonpanon, tehtävät ja yhteystiedot löydät KaaSun nettisivuilta
Vuosikokouksen päätöksiä

Jäsenmaksut

· alle 10 lisenssiä jäsenmaksu 40 euroa, 10–20 lisenssiä jäsenmaksu 70 euroa    
· 21–40 lisenssiä jäsenmaksu 100 euroa, 41–99 lisenssiä jäsenmaksu 150 euroa

· yli 100 lisenssiä jäsenmaksu 200 euroa
Liittymismaksua ei peritä

Am-kilpailuista ei toistaiseksi peritä kilpailijaveroa KaaSu:lle. Toimintakertomukset ja suunnitelmat löytyvät KaaSu:n sivuilta
Käytännön vinkki; paketin lähettäminen Matkahuollossa
Jos lähetät paketin, niin että vastaanottaja vastaa maksusta, niin vastaanottavan seuran pitää olla Matkahuollon asiakas. Asiakkaaksi pääseminen vaatii sopimuksen tekemisen Matkahuollon nettisivuilla.
Kansallisten ja am-kilpailujen anominen vuodelle 2024
Hiihtosuunnistuskilpailujen hakuaika on 15.5.2023 mennessä ja kesälajien kilpailujen hakuaika on 15.8.2023 mennessä.

Sähköinen hakemus karttaliitteineen on tehtävä IRMAssa ja lähetettävä se siellä alueen käsittelyyn hiihtosuunnistuskilpailujen osalta viimeistään 15.5.2023. Alueen kilpailuohjaaja toimittaa sähköiset hakemukset liittoon viimeistään 31.5.2023.

Suunnistus-, pyöräsuunnistus- ja tarkkuussuunnistuskilpailujen osalta hakemukset on toimitettava alueen käsittelyyn viimeistään 15.8.2023. Alueen kilpailuohjaaja toimittaa sähköiset hakemukset liittoon viimeistään 31.8.2023. 
IRMA
Kun taas vuosikokoukset on pidetty, onhan seurasi tiedot ajan KaaSu:n sivuilla ja Irmassa eli Irman etusivulla kohta toimihenkilöt; puheenjohtaja, sihteeri, rahastonhoitaja jne. Ainakin yhden henkilön yhteystiedot kannattaa laittaa sinne, jotta yhteydenotto on helpompaa.
KaaSun hallitus
