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         www.nokiatennis.fi
Pelaajien käytössä on yhdistyksen omistamat Kaarihalli Kuusistonkujalla sekä kesäkaudella ns. Pappilan massakentät Valkamankadulla sekä Viholassa Hasselbackassa, osoitteessa Pähkinämäentie 28, sijaitseva hiekkatekonurmikenttä. 
Näsihallilla on kaksi tennisosaketta, jotka jäsenten vakiovuorokäytössä. Tampereen Tennisseuran sunnuntaiosakkeita on myös kaksi, jotka kilpailu-/edustusjoukkueiden käytössä. 
NOKIA TENNIS RY: N HALLITUS  2024 
Puh.
     s-posti
Pasi Ikkala

puheenjohtaja
050-516 8828 pasi.ikkala@gmail.com

Harri Enwald

varapuheenjohtaja
0400-693466 harri.enwald@sweco.fi

Marko Uittoluoto
rahastonhoitaja
050-442 4005 muittoluoto@gmail.com
Arja Koivisto

jäsen, viestintävast.
050-359 2368 arja.helena.koivisto@gmail.com

Timo Luoto

jäsen

040-764 5285 timovluoto@gmail.com
Ville Niemi

jäsen

041-517 9086 ville.n86@gmail.com
Kimmo Siiranen
jäsen

040-511 4594 ksiiranen@gmail.com
Päivi Ronkainen
ulkop. kutsuttu sihteeri
040-8295238 suvidyyni@gmail.com

Kuluva vuosi on yhdistyksen 76. toimintavuosi.

Seuran jäseneksi anotaan sähköisellä kaavakkeella Nokia Tennis ry:n kotisivulta www.nokiatennis.fi
TOIMIKUNNAT 
Kilpailutoimikunta: Marko Uittoluoto 
Hallitoimikunta: Ville Niemi, Timo Luoto ja Pasi Ikkala
Vuorotoimikunta: Harri Enwald ja Arja Koivisto

Kenttätoimikunta: Ville Niemi ja Simeon Hannonen 

Juhlatoimikunta: sihteeri, A Koivisto ja tarvittaessa koko hallitus
JÄSENMAKSU, EI ERILLISTÄ MAKSUA ULKOKENTISTÄ
Jäsenmaksu 120 €/v., nuoriso (alle 18 v.) - ja kannatusjäsenmaksu 30 €/v. Yritysjäsenille sopimuksen mukaan. Ei erillistä liittymis- eikä kesäkausimaksua Pappilan kentistä eikä Hasselbackan tekonurmikentästä.
Samalla jäsenmaksulla liittyy myös Suomen Tennisliiton jäseneksi. Jäsenten tiedot tallennetaan Tennisliiton TennisClub -rekisteriin, joka on suojattu käyttäjätunnuksilla ja salasanoilla.
Jäsenmaksut lähetetään huhtikuussa. HUOM! Jäsenmaksun maksamatta jättäminen voi estää var. järjestelmään kirjautumisen. Eroilmoitukset aina kirjallisena infopostiin.
Uudet jäsenet maksavat jäsenmaksun jäseneksi hyväksymisen jälkeen, jolloin saavat myös avaimen. Yksi ja sama avain sopii kaikille kentille. Siitä peritään 20 €:n pantti. Kadotetusta avaimesta peritään sama maksu. Avain on palautettava jäsenyyden loppuessa. 1.9. jälkeen liittyneet maksavat 60 € sekä avainpantin.
Vakiovuorokausi hallissa alkaa 1.9., mutta kesäkentät ovat käytössä niin pitkään kun säät sallivat ja verkot ovat paikoillaan.
Varausjärjestelmänä on Cintoian nettivarausjärjestelmä, josta tunteja varataan henkilökohtaisilla tunnuksilla. Jäsen rekisteröityy itse tällä hyperlinkillä https://nokiatennis.cintoia.com/ järjestelmään. Uudet jäsenhakemuksen hyväksynnän jälkeen. Irtotunnit maksetaan varauksen yhteydessä Paytrailiin. Vakiovuorot laskutetaan n. kahden kuukauden välein. Päivätuntihinta on 12 €. Ilta- ja viikonloppuvuorot 15 € tunnilta.

Ohjeet tuntien perumiseen:

Irtotunti: Esteen sattuessa varattu ja maksettu irtotunti on peruttava 24 tuntia ennen vuoron alkua. Tuntimaksu jää rahasaldoksi käytettäväksi myöhemmin.
Alle 24h ennen vuoroa: Vuoron voi laittaa ainoastaan myyntiin.
Myynnissä oleva irtovuoro: jos se menee kaupaksi, niin vuoro kerryttää saldoa

Jos jää myymättä, niin myymätön vuoro ei kerrytä saldoa, eikä rahaa palauteta.

Vakiovuoro: Yli 24h ennen vuoroa: Vuoron voi laittaa varastoon tai myyntiin

Alle 24h ennen vuoroa: Vuoron voi laittaa ainoastaan myyntiin

Varastoitu vuoro: Menee vuoron hinnan verran asiakkaan varastosaldoon ja sitä voi
käyttää myöhemmin irtovuoron varaamiseen. Se vuoro laskutetaan normaalisti.

Myynnissä oleva vuoro: jos se menee kaupaksi, niin vuoro poistuu alkuperäisen asiakkaan laskulta. Myyty vuoro ei kerrytä saldoa.

Huomioitavaa on, että myyty vuoro voi vielä palautua myymättömäksi, mikäli vuoron alkuun on yli 24h aikaa, koska uudella varaajalla on oikeus perua varaus 24h asti.

Jos vuoro jää myymättä, niin vuoro laskutetaan alkuperäiseltä asiakkaalta. Myymätön vuoro ei kerrytä saldoa.

Jos vuoron alkuun on yli 24h aikaa, niin asiakas voi laittaa myynnissä olevan vuoron varastoon, mikäli se ei näytä menevän kaupaksi.

KILPAILUT/TAPAHTUMAT

Nokian hallitennismestaruuskilpailuja ei järjestetä viikonlopun vakiovuorojen takia 
Jäsenten välinen harrastesarja on katkolla vapaiden tuntien puuttumisen vuoksi. Kesäkisat järjestettiin elokuun 24.–25.8. ja joka vuosi elokuun lopussa.  

YLEISTÄ 
Hallissa saa pelata vain puhtailla ja jälkiä jättämättömillä sisäpelikengillä (ei lenkkareilla). Eri tossut ulkokentille ja halliin maton pinnan vuoksi. 
Nuuskan käyttö ehdottomasti kielletty kentillä. Siisti ja lajittele jätteesi.
Huom! Kummankin sisäkentän päädyssä, verhojen takana, on harjoitteluseinä.
Pallotykki on vapaasti jäsenten käytössä. Pallot on kerättävä kentältä niille kuuluviin astioihin. Pallonkerääjä helpottaa harjoittelupallojen kokoamista. Halli on tarkoitettu vain tenniksen pelaamiseen. 
Muistathan kunnioittaa kulloinkin vuorossa olevia pelaajia menemättä kentille liian aikaisin ja poistumalla sieltä mahd. nopeasti oman tunnin loputtua.
Valot ja ovi on suljettava lähtiessä, jos sisälle ei jää ketään. 
VAKIOVUOROT TULEVALLE SYYSKAUDELLE ON JO VARATTU
HUOM!
Pelaajia olisi enemmän kuin kentillä iltatunteja, joten esteen sattuessa peruthan tuntisi riittävän ajoissa. Hyvän tavan mukaisesti perumalla antaa toiselle käyttäjälle pelimahdollisuuden. Varaajan on oltava itse paikalla.
Uusille jäsenille ei voida taata vakiovuoroa liittymisvuonna. Eläkeläisille ei myönnetä ilta- ja viikonloppuvakiovuoroja toistaiseksi.


Kaarihallin vakiovuorot seuraavalle talvikaudelle anotaan 15.8. mennessä osoitteella info@nokiatennis.fi  Vakiovuorojen anomisesta tulee aina muistutusviesti. 
Yhteystietomuutokset ja muut kysymykset myös info@nokiatennis.fi Kiitos! 


