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Kotimaisten rotujen valtakunnalliset ottelut ja niiden valintakokeet
 tulee anoa kennelpiiriltä Omakoirassa viimeistään 31.12.2024 mennessä. 

SM-kokeet ajalla 1.7-31.12.2025 tulee anoa Omakoirassa viimeistään 31.12.2024 mennessä.

Kennelpiiriltä anottavat kokeet ajalla 1.5-19.8.2025 tulee anoa Omakoirassa viimeistään 31.12.2024 mennessä. 

Näyttelyiden anominen

Vuoden 2026 ryhmänäyttelyt tulee anoa Kennelliiton Omakoirassa 30.9.2024 mennessä. 

Aikavälillä 1.7-31.12.2025 pentunäyttelyt tulee anoa viimeistään 30.9.2024. 
Kennelpiirin avustukset piirinmestaruuskokeisiin sekä SKL:n lohkovalinta- ja Suomen Mestaruuskokeisiin

Salpausselän Kennelpiiri ry:n vuosikokous hyväksyi ko. asian 8.3.2017. Kennelpiiri korvaa vain yhden koemaksun / koira, ts. joko lohkovalintakokeen maksun tai virallisen SM:n kokeen maksun. Kennelpiirin nettisivustolle laitetaan lomake, joka on täytettävä ja liitettävä mukaan pyydetyt tiedot. Lomakkeet lähetetään kennelpiirin sihteerille Anu Lintula, salpauskennelpiiri@gmail.com. Hän toimittaa ne sitten kennelpiirin rahastonhoitajalle.

Piirinmestaruuskokeen palkinto
Kokeen järjestäjällä on mahdollisuus saada kokeeseen piirinmestarille lahjoitettava palkinto. Palkinnon toimituksesta voi sopia sihteeri Anu Lintulan kanssa salpauskennelpiiri@gmail.com.

Koirapuistojen hoito vuodelle 2025

Lahdessa on useita koirapuistoa, joiden hoidosta maksetaan kulukorvausta 50 €/kk/puisto. Vuoden lopussa umpeutuu näiden puistojen hoito. Koirapuistot ovat seuraavat: Erviänkoirapuisto (Riihelä), Kenttäpuiston koirapuisto (Metsä-Hennala, Ulaanikatu), Kerinkallion koirapuisto (Kerinkallio), Keskuspuiston koirapuisto (Launeen koirapuisto), Korventien koirapuisto (Nastola), Liipolanmäen koirapuisto (Liipola), Myllypohjan koirapuisto (Myllypohja), Radiomäen koirapuisto (Radiomäki), Rekolanpohjan koirapuisto, Tanssimäenkadun koirapuisto (Mukkula), Tapanilan koirapuisto (Jalkaranta, Tapanila), Vanha-Kartanonpellon koirapuisto (Villähde)

Hakuaika alueiden hoitoon päättyy 30.11.2023, hakemukset allekirjoittaneelle, Anu Lintula, salapuskennelpiiri@gmail.com

Renkomäen hallivuorojen hakeminen syksy 2024 – kevät 2025

Hallivuoroanomukset lähetetään sähköpostitse Anna-Kaisa Lehikoiselle 30.9.2024 mennessä, kennelpiiri.simolankatu@gmail.com. Anomuksissa on oltava yhteyshenkilön tiedot tarkasti kera sähköpostiosoitteen, jotta voidaan ottaa yhteyttä tarvittaessa. Hinta on 10 €/tunti ja entiset ehdot. Viikonloppuvuorolaisten ja toki arki-iltavuorolaisten on varauduttava siihen, että heidän vuorojaan joudutaan perumaan suurempien tilaisuuksien alta. Hallia ei vuokrata yksityisille henkilöille, vain yhdistyksille.


Tarvike- ja telttavaraukset 

Tarvikkeiden lainaamisesta sovitaan niistä vastaavien varastonhoitajien kanssa, sähköposti: sskp.kalusteet@gmail.com. Kalustovaraus tulee tehdä vähintään kuukautta ennen tapahtumaa.
Kaluston vuokrauksesta vastaavat Marianne Nurminen ja Vesa Häkkinen. 

Renkomäen hallivaraukset 

Varauksista vastaa Anna-Kaisa Lehikoinen puh. 040 033 0356 ja sähköpostitse kennelpiiri.simolankatu@gmail.com.  Mikäli numero ei vastaa, soittaa varaustenhoitaja sinulle takaisin.

Nettisivujen ylläpito 

Sivujen ylläpito ja päivitys (ei koulutus-, kurssi- ym. tiedusteluja): 
Joanne Svensk, karhukoirajaosto@gmail.com 

Kennelpiirin nettisivut löytyvät osoitteesta:  https://salpausselan.kennelpiiri.fi/ 

Kennelpiirin posti on lähetettävä osoitteeseen: Anu Lintula, Oksatie 29, 18120 HEINOLA, salpauskennelpiiri@gmail.com 

Sihteeri, Anu Lintula

Ihanaa syksyä !





Sivu 2 / 2

