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TOIMINTASUUNNITELMA JA TALOUSARVIO 2024
Suomen Urheiluliiton Valmentajayhdistys ry:n tarkoituksena on ollut edistää ja kohottaa jäsenistönsä yhteishenkeä, valmennustaitoa ja pätevyyttä, sekä omalta osaltaan kehittää suomalaista yleisurheilutoimintaa. Yhdistys toteuttaa tarkoitustaan yhdessä Suomen Urheiluliitto ry:n kanssa järjestämällä jäsenistölleen kursseja ja neuvottelutilaisuuksia, opintomatkoja ja valmentajavaihtoa vastaavien ulkomaisten yhteisöjen kanssa, kerhotoimintaa ja alan julkaisutoimintaa sekä jakamalla apurahoja ja suorittamalla tutkimusta. 
Toimintavuoden 2024 yhdistyksen tulee määritellä sekä tarkoitukselleen että toimintamuodoilleen uusi suunta. Toimintavuoden suunnitelmana on löytää tähän aikaan ja toimintakenttään sopiva tehtävä, sille toiminatmuodot.
Yhdistys tukee valmentajien ammattitaidon kehittymistä jakaen apurahoja valmennuksen kehittämiseen tarkoitettuun tutkimus- ja koulutustoimintaan. Lisäksi yhdistys tukee ansioituneita jäseniään stipendin, koulutusapurahan ja henkilökohtaisia valmentajia arvokilpailumatkatuen muodossa. 
Yhdistyksen varainhankinta perustuu jäsenmaksuun, korkotuottoihin ja yhdistyksen omistaman Kuortaneen liikuntahotellin viikko-osakkeen vuokratuottoihin. Yhdistyksen vuoden 2024 jäsenmaksu on 29€.
Vuodesta 2011 alkanut tiivis yhteistyö Huippu Urheilu Uutisten (HUU) kanssa muuttaa muotoaan. Vuoden 2024 alusta lähtein HUU- lehti ei kuulu enää suoraan jäsenmaksuun vaan sen voi tilata erikseen. Yhteistyö HUU-lehden kanssa jatkuu edelleen ja yhdistyksen tiedotteet julkaistaan myös lehdessä. 
Yhdistyksen virallisena tiedotuskanavana toimii yhdistyksen nettisivut www.sulvalmentajat.fi. Merkittävien kilpailutapahtumien ja valmennusseminaarien osalta jäsenistölle pyritään neuvottelemaan jäsenhinnat.
Suomen Urheiluliiton Valmentajayhdistys ry on Suomen Valmentajat ry:n lajiyhteisö. Yhdistyksen jäsenet voivat liittyä Suomen Valmentajat ry:hyn lajiyhteisön henkilöjäsenhintaan 39€. Tällöin yhdistyksen jäsenet saavat käyttöönsä Suomen Valmentajat ry:n jäsenedut. Yhdistyksen jäsenten vapaa-aika tai leirityskäyttöön on hankittu lomaosakeviikot (8-10) Kuortaneen Urheiluopistolta, joita jäsenet voivat vuokrata 400€/viikko hintaan.
HALLINTO

Yhdistyksen hallitus, johon kuuluu puheenjohtajan lisäksi kuusi jäsentä, kokoontuu tarvittaessa, kuitenkin vähintään neljästi vuodessa. Hallitus vastaa yhdistyksen hallintoon ja johtamiseen liittyvistä asioista. Hallituksen alaisuudessa toimivat seuraavat toimielimet. Kunkin toimielimen vastuuna on valmistella asiat hallituksen päätettäväksi ja toimeenpantavaksi.
· johtoryhmä – johon kuuluu puheenjohtaja, varapuheenjohtaja ja sihteeri

· tiedotus – sihteeri vastaa pöytäkirjoista
· jäsenasiat – jäsenasioiden hoitaja (palvelu ostetaan Suomen Urheiluliitto ry:ltä)
· rahasto- ja tiliasiat – rahastonhoitaja (palvelu ostetaan Wordplay Oy:ltä)
Yhdistyksen jäsenistöstä pidetään jäsenrekisteriä siten, että vain kuluvan vuoden aikana jäsenmaksunsa maksaneet ovat yhdistyksen virallisia jäseniä. 
Hallituksen kokousaikataulut:

· järjestäytymis/talvikokous
SM-hallikisojen yhteydessä

· kevätkokous

maalis-toukokuussa
· kesäkokous

Kalevan kisojen yhteydessä

· syyskokous

loka- joulukuussa

Sääntömääräiset kokoukset:

· Kevätkokous, tilinpäätöskokous
maalis – toukokuussa
· Syyskokous, vaalikokous
loka - joulukuussa

KOULUTUSTOIMINTA

Yhdistyksen jäsenet osallistuvat valmentajien jatkokoulutuksiin, kansainvälisiin seminaareihin sekä toimivat henkilökohtaisina valmentajina kansainvälisissä arvokilpailuissa. Näihin tarkoituksiin voi hallitus myöntää apurahoja yhdistyksen sääntöjen ja toimintaedellytysten puitteissa. Vuosittain apurahoja voi hakea 30.9. mennessä. Koulutustoiminnalla sekä koulutuksista ja arvokisamatkoilta julkaistavilla raporteilla tähdätään valmentajien osaamisen kehittämiseen. Raportit julkaistaan jäsenistölle HUU-lehden välityksellä. Yhdistyksen jäsenillä on mahdollisuus anoa apurahoja (valmentajan matkatuki) arvokisojen matkakustannuksiin. Apurahan saajan tulee olla yhdistyksen jäsen sekä edellisenä että ko. vuonna. Yhdistyksen hallitus voi tarvittaessa päättää muista tukimuodoista erikseen. 
TIEDOTUS- ja JULKAISUTOIMINTA

Yhdistyksen tiedotuskanavana yhdistyksen nettisivut www.sulvalmentajat.fi. Lisäksi viralliset tiedotteet voidaan tarvittaessa julkaistaan HUU-lehdessä ja jäsenistön sähköpostien kautta.
JUHLA- ja JÄSENTOIMINTA

Yhdistys pyrkii vuosittain muistamaan niitä ansioituneita jäseniään, jotka toimintavuoden aikana viettävät merkkipäiviään. Hallitus jakaa yhdistyksen jäsenille merkkipäivänä vuosipäivätauluja ja pöytästandaareja. Yhdistyksen hallitus valitsee vuosittain vuoden valmentajan. Valinnan perusteena ovat joko valmentajan kansainvälinen menestys kyseisenä vuonna tai valmentajan muutoin huomattavan merkityksellinen ja menestyksekäs valmennustyö. Huomionosoitussääntöjen mukaan valmentaja voi tulla palkituksi vuoden valmentaja- palkinnolla enintään kolme kertaa valmentajauransa aikana. Vuoden valmentajan huomionosoitus ojennetaan takautuvasti seuraavan vuoden aikana mahdollisimman suurta julkista huomiota saavassa tilaisuudessa.
VALMENNUS- ja YHDISTYSTOIMINTA

Suomen Urheiluliiton Valmentajayhdistys ry on järjestänyt jäsenistölleen vuodesta 2009 lähtien valmentajakilpailun. Kilpailusääntöjen perusteella parhaiten pisteitä keränneet valmentajat saavat yhdistykseltä kannustusstipendit. Valmentajakilpailua voidaan hallituksen niin harkitessa jatkaa myös vuonna 2024.
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TALOUSSUUNNITELMA 2024
Varsinainen toiminta 2024
Kulut

Hallinto


kokouskulut ja toimielimet

500 €



jäsenkulut, rekisteri ja postitukset
2330 €


osakevastikkeet Kuortane

270 €



pankkikulut + tilinhoito

450 €





yhteensä

3550€


Koulutustoiminta


Arvokisat (matkatuet)

1000 €



muut apurahat ja seminaarit
1000 €





yhteensä

2000 €


Tiedotus- ja julkaisutoiminta


jäsenlehti 


0€


muu tiedottaminen

500 €





yhteensä

500 €



Juhla- ja jäsentoiminta




Kalevan Kisat 

500 €



Valmentajapalkinnot

200 €



Merkkipäivämuistamiset

500 €





yhteensä

1200 €


Valmennus- ja yhdistystoiminta



Valmentajien kannustusstipendit
1500 €

Armas Valste klubi

0 €




yhteensä

1500 €



Kulut yhteensä


8550 €

Varainhankinta 2024
Tulot

Jäsenmaksut (29€ x 250)

7250 €



Vuokratuotot (Kuortaneen osake)
1200 €


Korkotuotot


100 €



Tulot yhteensä


8550 €
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