Syyskokous – tiivistelmä
Aika	la 23.9.2023 klo 14
Paikka	Kerhomaja, Iiristie 6
Läsnä		45 henkilöä
· näistä varsinaisia jäseniä 36
· muista osallistujista (7 hlöä) kahdella oli valtakirja
· yhteensä siis 38 äänioikeutettua

· vuoden 2024 toiminnantarkastajaksi valittiin Minna Renholm ja varatoiminnantarkastajaksi Anu Salmivalli
· hallitukseen valittiin uudet jäsenet erovuoroisten jäsenten tilalle ilman äänestyksiä
· koko hallituksen kokoonpano löytyy verkkosivujen välilehdeltä Yhteystiedot
· jäsenille jaettu toimintasuunnitelma hyväksyttiin muutoksitta
· talousarvio 2024
· liittymis-, jäsen- ja kannatusmaksut pidetään ennallaan
· hallituksen nimettyjen toimijoiden palkkiot pidetään ennallaan
· esitettyyn talousarvioon tehtiin muutos koskien 3-v. kalustolle varattua 1000 euroa; esitettyä puutarhajyrsintä ei hankita, vaan raha siirretään kohtaan Muut kulut Luodolla kaadettavien puiden tilalle hankittavien uusien taimien hankintaan
· perustetut tiimit jatkavat myös 2024, kaikkiin tiimeihin saa edelleen ilmoittautua mukaan
· 6.10. katkaistaan vedet ja jäteastiat viedään pois
· vesilinjojen uusinta / kunnostus etenee, hallitus on pyytänyt insinööritoimistolta tarjousta vesilinjaston suunnitelmasta; työsuunnitelma saadaan toivottavasti ennen 2024 kauden alkua
· Vuoden 2023 palstan valintaraadissa olivat puheenjohtaja, varapuheenjohtaja ja viime vuoden palstakilpailun voittajat. Vuoden palstaksi valittiin Asteritie 16:
”Vuoden 2023 palsta on kotoisa ja kasvustoltaan runsas siirtolapuutarhapiha, jossa näkyy monia perinteisiä siirtolapuutarhapihan ominaisuuksia tasapainossa keskenään. Kukkia, viljelyä ja oleskelualueita on sopivassa suhteessa ja pihan kukat on valittu niin, että kukkaloistoa voi ihailla koko kesäkauden ajan.”
· Uudeksi kunniajäseneksi kutsuttiin Mauno Uusitalo. Yhdistyksen jäsenistössä on nyt viisi kunniajäsentä (Matti Lindroos, Eija Nissilä, Riitta Lindstedt, Väinö Peltomaa, Mauno Uusitalo), lisäksi on yksi yhdistyksen ulkopuolinen kunniajäsen (Esko Ahola).
· Muut käsitellyt asiat:
· Yhdistyksen omistama puhelinosake (ent. Porin Puhelin Oy) päätettiin äänestyksen jälkeen säilyttää yhdistyksen omistuksessa (30 puolsi säilyttämistä, 8 osakkeen myymistä).
· Jäseniltä pyydetään ehdotuksia talvikaudella 2023-2024 kaadettavien puiden tilalle tehtävistä istutuksista, ehdotukset voi lähettää esim. sähköpostitse.
· Seuraavaksi tullaan kunnostamaan Havutien oja, sen varrelta on kaupungin lupa myös karsia puustoa ja pusikoita pois.
· Päätettiin pitää talvitapahtuma helmikuussa 2024 keskuspuistossa / grillikodalla, asiasta tiedotetaan lähempänä.
· Talkoista keskusteltiin, toivottiin että ensi vuonna talkoot järjestettäisiin joka maanantai. Hallitus jää pohtimaan asiaa, mutta toivottavaa on myös, että jäsenistöstä ilmoittautuisi riittävästi talkoovastaavia.
