TOIMINTAKERTOMUS 2024
Vuonna 2024 hallituksen puheenjohtajana on toiminut Sakari Toivonen, varapuheenjohtajana Jouni Järveläinen, sihteerinä Riku Viljanen. Muut hallituksen jäsenet ovat olleet Timo Laihonen, Tuure Nuotio, Erno Tamminen ja Paavo Valtanen. Rahastonhoitajana on toiminut Päivi Viljanen. 
Vuosikokous pidettiin 1.8.2024 Kivikylän kotipalvaamon tiloissa. Vuosikokous valitsi hallituksen puheenjohtajaksi Sakari Toivosen. Hallitus on kokoontunut vuonna 2024 vuosikokouksen jälkeen kaksi kertaa (8.8.2024 ja 14.11.2024). 
Järjestäytymiskokouksessa Lapin Olutseuran tiloissa Paronintuvalla elokuussa sovittiin seuraavat hallituksen jäsenten roolit ja tehtävät: Sakari Toivonen, Puheenjohtaja; Pyhäjärvi-instituutti, Jouni Järveläinen, Varapuheenjohtaja; Niitto, Timo Laihonen; Altaat ja Veden korkeus, Tuure Nuotio; Jäsenasiat, Erno Tamminen; ELY ja viranomaiset, Riku Viljanen, Sihteeri; Kalastushoitoyhtymä, Paavo Valtanen, Viestintä; (Facebook, kotisivut) ja Päivi Viljanen, Rahastonhoitaja.
Vesinäytteitä otettiin kerran vuoden aikana. Lisäksi Lounais-Suomen vesi- ja ympäristöntutkimus Oy seuraa myös järven tilaa vesinäyttein kaksi kertaa vuodessa. 
Niitto toteutettiin 5.–9.8.2024 / Apupapu (J & M Finland Oy). 
Päätettiin toteuttaa niitto vuosina 2025 – 2027, parhaan mahdollisen hyödyn aikaan saamiseksi. Niiton toteuttajaksi päätettiin etsiä uusi yhteistyökumppani. Niitto-suunnitelman toteutuksen mahdollistamiseksi käynnistettiin Lappilaisille yrityksille / yhteisöille suunnattu tukikampanja. Tavoitteena saada kerättyä jäsenmaksutuoton lisäksi 12 000 € / vuosi ajalla 2025 – 2027.
Toteutettiin NSY Ry:n kotisivujen uudistaminen lisäämällä kotisivujen ”julkaisutilaa” laajemman käytön mahdollistamiseksi. 
Yhdistyksen jäsenmäärä vuoden lopussa oli noin 178, lisää jäseniä toivotaan. 
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