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Gynekologisen kirurgian seura ry sekä Johnson&Johnson Finland
julistavat haettavaksi 500 € matka-apurahan klinikkavierailuun
Apuraha voidaan käyttää tukemaan klinikkavierailua joko kotimaiseen tai ulkomaiseen kirurgisessa osaamisessa ansioituneeseen klinikkaan. Apurahaa ei myönnetä takautuvasti. Apuraha voidaan jakaa yhdelle tai useammalle hakijalle.
Suomenkieliset hakemukset tulee toimittaa sähköisesti seuran sihteerille 8.9.2024 mennessä ja hakemuksen tulee sisältää hakijan henkilötiedot, lyhyt ansioluettelo ja apurahan käyttötarkoitus (kohdeklinikka, vierailuajankohta sekä matka- ja majoitussuunnitelma) sekä tieto mahdollisesta muusta rahoituksesta. Hakemuksen kokonaispituus saa olla korkeintaan viisi sivua. Ylipitkiä tai myöhästyneitä hakemuksia ei käsitellä. GKS:n hallitus päättää apurahan jakamisesta ja apurahat jaetaan Helsingissä GKS:n koulutuspäivien yhteydessä 26.–27.9.2024.

Apuraha on käytettävä myöntämistä seuraavan kalenterivuoden loppuun mennessä. Apuraha maksetaan matkan jälkeen alkuperäistositteita vastaan. Apurahojen maksamisen edellytyksenä on apurahan saajan GKS:n hallitukselle laatima yhden sivun mittainen seuran kotisivulla julkaistava yhteenveto apurahan käytöstä alkuperäistositteiden toimittamisen yhteydessä.
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