LOHJAN SEUDUN KRISTILLISET ELÄKELÄISET ry 

TOIMINTASUUNNITELMA VUODELLE 2025
YLEISTÄ
Vuoden 2025 teema on ”Turvallinen koti”
Turvallinen koti -teemavuonna pidämme esillä kotiin liittyviä turvallisuusasioita. 
Toiminnan kohderyhmä
Lohjan Seudun Kristilliset Eläkeläiset ry:n toiminta rakentuu kristilliselle arvopohjalle. Tavoitteemme on edistää kaikkien länsi-uusimaalaisten eläkeläisten kulttuurista, sosiaalista, taloudellista, fyysistä, henkistä ja hengellistä hyvinvointia. Edistämme kaikessa toiminnassamme ikäihmisten terveellisiä elintapoja. Vuonna 2025 kiinnitämme erityistä huomiota ikäihmisten yksinäisyyden vähentämiseen, sekä tunnistamme mielenterveys- ja päihdeongelmia. 
Yhdistyksen toiminta painottuu erityisesti yhdistyksen jäsenistöön. Jäsenien lukumäärä oli vuoden 2024 alussa 170. Pidämme esillä kristinuskon harjoittamista ja kristinuskon läsnäoloa arjessa, myös olosuhteissa, joissa ikäihminen ei enää itse kykene tuomaan ilmi tarvettaan. 
TAVOITTEET vuodelle 2025
Ollaan yhdessä -tilaisuudet
Yhdistyksen toiminnan runkona on kuukausittain järjestettävät Ollaan yhdessä -tilaisuudet Lohjan Seurakuntakeskuksessa. Tilaisuudet ovat avoimia kaikille ja niitä on 10 kertaa vuoden aikana. Tilaisuuksissa on keskimäärin 60-80 osallistujaa. 
Tilaisuuksiin kutsutaan puhujiksi eri alojen asiantuntijoita, sekä eri järjestöjen edustajia. Jäsenistölle nämä tilaisuudet antavat virikkeellistä, monipuolista ja innostavaa yhteisöllistä toimintaa yksinäisyyden vastapainoksi. Jokaisessa tilaisuudessa on myös ammattilaisen vetämä, ikäihmisille sopiva liikuntavartti, johon osallistuvat kaikki läsnäolijat. 
Tavoitteena on 1200 käyntiä vuonna 2025.
Nykyisiä yhteistyökumppaneita:
Lohjan ev lut seurakunta
Lohjan Helluntaiseurakunta
Kansan Raamattuseura, Vivamon toimintakeskus
Lohjan Adventtiseurakunta
Yhteistyön aloittamista suunnitellaan:
Lohjan Sydän ry
Pelastusarmeija, Lohjan osasto
Länsi-Uudenmaan Kuulo ry 
Liikunta
Ulkoliikuntaryhmät kokoontuvat joka viikko torstaisin ja tekevät noin tunnnin lenkin alkaen Kirkkokentältä (tammi-toukokouu ja syys-joulukuu). 
Kannustamme jäsenkuntaa omatoimiseen liikkumiseen Kansan Raamattuseuran Vivamon toimintakeskuksen laajoilla ulkoalueilla, aina Hiljaisen niemen Pyhän Birgitan kappelille asti.
Pentinkulman kuntosali on varattu vuoden 2024 alussa jäsenkunnan käyttöön vikoittain maanantaisin klo 17-18 ja 1.10. lukien perjantaisin klo 17-18. Kannustamme jäsenkuntaamme käyttämään kuntosalia yhdistyksen vuoroilla, jolloin kuntosalin käyttö on jäsenille ilmaista.  
Selvitämme myös avustuksen saantimahdollisuutta alennettuihin uimalippuihin Lohjan uimahallissa, sekä muuhun mahdolliseen yhteistyöhön Lohjan Liikuntakeskuksen kanssa.
Ollaan yhdessä -tilaisuuksien liikuntavarttien, kuntosalin ja uinnin lisäksi jäseniä kannustetaan omatoimiseen liikkumiseen, ja merkitsemään eri liikuntahetket valtakunnallisen KRELLI Kristilliset Eläkeläiset ry:n painattamaan liikuntakorttiin. Tällä hetkellä vain noin joka viides jäsen palauttaa liikuntakortin. Liikuntakortit kootaan vuoden lopussa ja tiedot ilmoitetaan liittoon. 
Tavoitteena on 4000 liikuntakorttiin kirjattua liikuntahetkeä vuonna 2025.
Yhteistyökumppanit:
Kansan Raamattuseura, Vivamon toimintakeskus
Pentinkulman hoivakoti/kuntosali
Lohjan Liikuntakeskus/Lohjan uimahalli
Lähimmäispalvelu
Yhdistys toteuttaa lähimmäispalvelua Linnaistenhovin vanhainkodissa järjestämällä siellä  hartaus- ja lauluhetkiä joka toinen viikko (tammi-toukokuu ja syys-joulukuu). Yhdistys kannustaa jäsenkuntaansa antamaan alueen ikäihmisille yksilöllistä keskustelu-, asiointi- ja saattoapua. Yhdistys kannustaa jäseniään hakeutumaan myös muihin lähimmäispalvelukohteisiin vapaaehtoistyöhön, kuten juuri avattu Katupappila. Nämä merkitään valtakunnallisen KRELLI Kristilliset Eläkeläiset ry:n painattamaan lähimmäispalvelukorttiin. Nyt lähimmäispalvelukortteja palauttaa vain noin joka kymmenes jäsen. Nämä kortit kootaan vuoden lopussa ja tiedot ilmoitetaan liittoon. 
Tavoitteena on 2000 lähimmäispalvelukorttiin kirjattua henkilökohtaista tai ryhmätapaamista vuoden 2025 aikana. 
Yhteistyökumppanit:
Linnaistenhovi 
Yhdistys on käynnistämässä nykyistä laajempaa yhteistyötä Lohjan ev lut seurakunnan ja LUVN:n kanssa. Yhteistyö koskee vapaaehtoistoimintaa.
Lohjan ev lut seurakunta: Katupappila, pienpiirit.
LUVN: sairaalasielunhoito
Retkitoiminta
Vuonna 2025 järjestämme mm. seuraavat retket:
Retki Turkuun ke 14.5.2025 - bussikuljetus
Retki laivalla Helsinki - Porvoo - Helsinki ke 11.6.2025 + bussikuljetus Lohja - Helsinki - Lohja
Retki Tammelaan ke 25.6.2025 - bussikuljetus
Retki Lahteen ke 6.8.2025 - bussikuljetus
Lisäksi retki Lohjan Vivamoon: Lounas ja musiikkinäytelmän esitys - oma kyyti
Mahdollisesti järjestämme myös muita retkiä, kuten Uuteen Valamoon ja/tai Viron Pärnuun vuoden aikana jäsenkunnalta tulevien toiveiden pohjalta.
Yhdistys suunnittelee tarjoavansa jäsenistölleen ja muille länsiuusimaalaisille ryhmälippuja paikallisiin ja valtakunnallisiin konsertteihin, teatteri- ja oopperaesityksiin Lohjalla ja muualla Suomessa. 
Ryhminä tutustumisia Lohjan paikallisiin kohteisiin ja taidenäyttelyihin
Tavoitteena on 250 osallistumista retkille ja kulttuuritapahtumiin vuonna 2025. 
Yhdistys haluaa tiivistää nyt satunnaista yhteistyötä seuraavien alueen yhdistysten kanssa erityisesti kulttuuri- ja retkitoiminnan saralla: 
Lohjan Kansalliset Seniorit ry
Lohjan Eläkkeensaajat ry
Lohjan Seudun Eläkeläiset ry
Eläkeliiton Lohjan yhdistys ry
Koulutus
Osallistumme KRELLI Kristilliset Eläkeläiset ry:n järjestämille valtakunnallisille vastuunkantajien järjestöpäiville. Järjestämme yhteistyössä KRELLI Kristilliset Eläkeläiset ry:n kanssa ajankohtaisia teemakoulutuksia jäsenkunnallemme. Kouluttaudumme paikallisilla lähimmäispalvelutyön kursseilla. Kehitämme jäsenistön digitaitoja yksillöllisillä koulutuksilla. 
Tavoitteena on 10 koulutettua henkilöä ja runsaasti yhteistyötapaamisia piiri- ja liittotasolla vuonna 2025.
Yhteistyökumppani:
KRELLI Kristilliset Eläkeläiset ry
Mahdollisia tulevia yhteistyökumppaneita:
Hiiden opisto/digitaidot
Lohjan pääkirjasto/digitaaidot
Lohjan Sydän ry/digitaidot
Yksilöllinen virkistäytyminen
Edellisten vuosien tapaan kannustamme jäsenistöä hakemaan yksilöllisiä Forsströmin säätiön apurahoja virkistäytymiseen sekä henkilökohtaisia, tuettuja lomia Hyvinvointilomat ry:n kautta. 
Tavoitteena 10 apurahaa ja 5 tuettua lomaviikkoa vuonna 2025.
Tiedotus ja viestintä
Yhdistys ylläpitää tietoja toiminnastaan ”lähellä.fi” -palvelussa ja/tai ”Palvelutietovarannossa”.
Yhdistys lähettää koko jäsenkunnalle kaksi tiedotuskirjettä vuodessa postin välityksellä. Yhdistys viestii omasta toiminnastaan viikottain Länsi-Uusimaa- ja YkkösLohja -lehtien järjestö- ja tapahtumapalstoilla. Yhdistys lähettää säännöllisesti informaatiota jäsenkuntansa niille jäsenille (90) joilla on sähköposti. Valtakunnallisen järjestön kotisivuilla (Krell.fi/lohja) on myös Lohjan yhdistyksen erilliset kotisivut, joita pidetään ajan tasalla. Yhdistyksellä on myös fb-osoite informaation levittämiseksi yhdistyksen toiminnasta. 
Yhdistys kannustaa jäseniä osallistumaan yksilölliseen digiosaamiskoulutukseen. Yhdistys kertoo jäsenkunnalle sähköpostin hyödyistä informaatiokanavana ja tukee jäsenistöä avaamaan itselleen sähköpostiosoitteen.
Tavoitteena on kaksi julkaistua lehtikirjoitusta paikallislehdissä yhdistyksen toiminnasta ja yhdistyksen jäsenten neljä artikkelia KRELLIn Kristelli-lehdessä vuonna 2025. 
Varainhankinta
Pääasiallisin tulonlähde ovat jäsenmaksut, kahvikolehdit, adressien ja korttien myynti, arpajaiset sekä myyjäiset. Kaikki varainhankinta on vapaaehtoisuuden varassa. 
Lohjan kaupungin avustukset  ovat olleet suureksi avuksi kasvavassa toiminnassa kuten myös Lohjan evankelis-luterilaisen seurakunnan tarjoamat kokoontumistilat Ollaan yhdessä -tilaisuuksiin osittain veloituksetta, sekä seurakunnan tarjoama  kesäinen virkistyspäivä jäsenille Saarikon leirikeskuksessa. 
Lohjan Helluntaiseurakunta on tarjonnut kokoontumistilat hallituksen kokouksia varten veloituksetta. 
Tavoitteena on tulojen ja menojen pitäminen tasapainossa vuonna 2025.
Muu toiminta
Vierailemme eri yhdistyksissä kertomassa toiminnastamme ja vastavuoroisesti kutsumme vierailijoita muista seniorien paikallisyhdistyksistä tilaisuuksiimme.
Osallistumme KRELLI Kristillinen Eläkeliitto ry:n ja KRELLI Uudenmaan piiri ry:n järjestämiin juhliin ja kokouksiin. 
Edustukset
Yhdistys toimii KRELLIn, sekä ikäihmisten edunvalvojana paikallisessa vanhusneuvostossa, piiritasolla (PENK) ja valtakunnallisesti (EETU). 
KRELLI Uudenmaan piiri ry:n hallitus
Toimikausi vuoden 2024 loppuun asti
Alli Brummer, varsinainen jäsen
Pepina Hyppönen, varajäsen
Lohjan Vanhusneuvosto
Toimikausi vuoden 2025 loppuun asti
Pepina Hyppönen, varsinainen edustaja 
Maija Kokkonen, varajäsen
Lisäksi Pepina Hyppönen on Lohjan Vanhusneuvoston kautta Lohjan kehityslautakunnassa (varajäsen) ja Lohjan yhdenvertaisuussuunnitelmatyöryhmässä jäsenenä.
Raportointi
Yhdistys raportoi KRELLI Kristilliset Eläkeläiset ry:lle toiminnastaan ja taloudestaan liiton edellyttämässä laajuudessa. 
Yhdistys raportoi huolellisesti ja oikea-aikaisesti Lohjan kaupungille ja LUVN:lle saamistaan avustuksista.
Lopuksi
Uskomme toimintamme edistävän eläkeläisten turvallisuutta, vireyttä ja antavan uskon ja elämän rohkeutta tämän ajan haasteiden keskellä. 
LOHJAN SEUDUN KRISTILLISET ELÄKELÄISET RY:N HALLITUS
