         TOIMINTAKERTOMUS ESPOON ROMANIYHDISTYS RY. 2023
Espoon romaniyhdistys ry. On saanut Espoon nuorisotoimelta leppävaaran nuorisotilan käyttöön kerran viikossa, jossa kokoontuu nuorille ja perheille suunnattu kerho. Ery. sai toiminta-avustusta Suomen Romanifoorumilta. Avustuksella yhdistykselle saatiin tilitoimiston palvelu, joka huolehtii kirjanpidosta sekä tilinpäätöksestä. Varoilla hankittiin myös yhdistyksen käyttöön kannettava tietokone. Muutoin avustusta on käytetty kerhotoiminnan ylläpitämiseen Leppävaaran nuorisotilalla.
Nuorille ja perheille suunnattu kerho Leppävaaran nuorisotilalla kokoontui 34 kertaa vuoden aikana. Kerho mahdollistaa ihmisten kohtaamisen vapaamuotoisen yhdessäolon merkeissä. Tarjolla on aina jotain syötävää, mahdollisuus pelata biljardia, pingistä, sählyä, erilaisia lautapelejä sekä askarrella. Ajoittain kerhossa on järjestetty erilaisia joukkuekilpailuja. Kerhossa on niin ikään vietetty erilaisia juhlapäiviä teeman mukaan, kuten ystävänpäivä, pääsiäinen, pikkujoulut ja uudenvuoden juhla. Maaliskuussa 23 kerholaiset tekivät retken Eagle Club konepajalle, jossa erilaisia peli simulaattoreita, retkeen osallistui 10 nuorta. Kerhossa on vuoden aikana käynyt yhteensä 25 nuorta, joista aktiivi kävijöitä on noin 10. 
Espoon romaniyhdistys järjesti yhdessä Espoon tasa-arvo- ja yhdenvertaisuustoimikunnan kanssa tapahtuman, jossa vietettiin kansainvälistä romanipäivää 8.4.23 Sellon kirjastossa. Tapahtumassa oli esillä perinne-käsitöitä, romaniasuja, tietoa romaneista sekä mahdollisuus keskustella ja kysyä romanikulttuurista. Tapahtumassa oli myös live- musiikkia ja tapahtuma oli avoin kaikille.
Keväällä Suomen Romanifoorumin toiminnanjohtaja ja järjestösihteeri kävivät esittelemässä romanifoorumin toimintaa ja kertomassa millaista tukea foorumi voi yhdistykselle tarjota. Espoon romaniyhdistys pääsi mukaan mahdollisuus osallisuuteen hankkeeseen, joka alkoi syksyllä 23. Hanke on Suomen Romanifoorumin ja Diakin projekti, jonka sen tavoitteena on voimaannuttaa ja kouluttaa yhdistyksen toimijoita. Hankkeen työntekijät vierailivat kerholla lokakuussa 23 ja kävimme yhdessä keskustelua siitä, millaisiin asioihin haluamme panostaa. Tärkeiksi asioiksi nousivat arvot, osallisuus ja osallistaminen. Kevään 24 aikana on tavoitteena järjestää 5 ryhmä tapaamista, jossa suoritetaan Ote Elämään- kurssi. Tavoitteena on kouluttaa Espoon romaniyhdistyksen toimijoita, jotta he voivat hyödyntää ja jalkauttaa kurssilla opittua kerhotoiminnassa mm. järjestämällä erilaisia pienryhmiä tarpeiden mukaan.
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