JYVÄSKYLÄN SEUDUN JOOGAYHDISTYS RY
Jäsenkirje 1/2025, 14.02.2025
Hyvät joogan ystävät,
Aloitimme yhdistyksen kevätkauden Jooga tekee hyvää –tapahtumalla. Lauantaina 11.1.2025 Puistokoululle kerääntyi kolmisenkymmentä innokasta joogaajaa, pääasiassa yhdistyksen jäseniä. Moni oli tuonut mukanaan ystävänsä tai perheenjäsenen, ja ohjaajat olivat kertoneet tapahtumasta omille joogaryhmilleen, joten paikalla oli myös ensikertalaisia.
Minna Lahdenperä ja Marjaana Loven vastasivat päivän sisällöstä ja yhdistys hoiti käytännön järjestelyt. Tuli tunne, että tämä oli sitä, mitä tilaisuudelta odotettiinkin: hyviä harjoituksia ja mielenkiintoista pohdintaa joogan merkityksestä sen harjoittajille. Olimme tyytyväisiä myös siihen, että tapahtuman tuottona joogaopiston remonttirahastoon kertyi noin 500 €. Joogalehteen tulee tämän vuoden aikana artikkeli, jossa kerrotaan tarkemmin tapahtumasta.
Kevätjooga
Kevään joogaharjoitukset ovat alkaneet  ja niitä pidetään tuttuun tapaan lauantaipäivinä  klo 10.30–11.55. Huomaa, että talvilomaviikolla (1.3) ei ole harjoitusta eikä myöskään pääsiäisen aikaan (19.4).
Lauantaijoogaan on osallistunut noin 25–30 henkilöä. Vielä mahtuu mukaan. Voit joku kerta tuoda myös ystävän tai perheenjäsenen tutustumaan joogaamme.
Kurssi- ja jäsenmaksu
Tarkistathan, että olet maksanut jäsenmaksun ja mikäli osallistut kevätjoogaan, niin myös kurssimaksun. Vuoden 2025  jäsenmaksu on 15 € ja se maksetaan tilille FI15 5290 0220 1206 51 (viite 26 tai 86626). Kurssimaksu on 40 € ja tilinumero on sama. Viitenumero on 39 (tai 86639). Jos pankki ei hyväksy tuota lyhyempää viitenumeroa, käytä pidempää.
Yhdistyksen kevätretki Joogaopistolle
Joogaopiston remontti valmistuu toukokuun puoliväliin mennessä. Nyt meillä on taas mahdollisuus joogata monelle tutussa, mutta nyt entistä ehommassa joogakodissamme. Olemme varanneet viikonloppukurssin toukokuun loppuun eli 30.5.–1.6.2025. Tässä ohjelma:
Luonto ja jooga, 2 vrk, pe 30.5. – su 1.6.2025
Hinta alkaen 230 €
Ohjaajat: Mari Mikkilä ja Onerva Mälkönen, Jooganopettajat SJL®
Jyväskylän seudun joogayhdistys viettää kesän alkajaisiksi luontoaiheisen viikonlopun Joogaopistolla. Pääset kokemaan kuinka jooga ja luonto tukevat toisiaan. Lauantaina  tutustumme ainutlaatuiseen Pyhä-Häkin kansallispuistoon. Kuljemme yhteistä reittiä, mutta puistossa on hyvät opasteet, joten jokainen voi valita itselleen sopivan reitin. Lauantain patikoinnille menemme kimppakyydeillä ja saamme herkulliset eväät opiston keittiöstä. HUOM! Ota oma termospullo ja vesipullo mukaan! Illalla on mahdollisuus savusaunaan.
Viikonloppu sisältää neljä joogaharjoitusta. Kurssi sopii hyvin joogaan tutustuville kuten myös pidempää jooganneille. Ilmoittautumiset ja kaikki kurssiin liittyvät tiedustelut: 
tmarjaana.lehto@gmail.com
Kurssi on varattu Jyväskylän seudun Joogayhdistys ry:lle 30.3.2025 saakka. Kurssi avautuu muille 31.3.2025, mikäli vapaita paikkoja on.
Majoitusvaihtoehdot:
2 hh suihku ja wc käytävällä 230 €, huone yksin 295 €
2 hh suihku ja wc huoneessa 265 €, huone yksin 340 €
Bobila 1 hh 265 €
1 hh päärakennuksessa 310 €
1 hh, suihku ja wc käytävällä 295 €
Yhdistys maksaa 40 € kurssituen kaikille, joiden jäsenyys on kestänyt vähintään kaksi vuotta. Joogaliiton jäsenet ovat myös oikeutettuja 5 % alennukseen kurssin hinnasta.
Yhdistys ei järjestä kuljetusta, vaan toivomme osallistujien järjestävän kimppakyytejä Joogaopistolle. Ilmoittautuessasi voit siis kertoa, onko autossasi tilaa tai vastaavasti haluatko mukaan kimppakyytiin.
Joogayhdistyksen vuosikokous
Tervetuloa yhdistyksen vuosikokoukseen, joka pidetään torstaina 20.3.2025 klo 17–19 Pääkirjaston kahvila Novellin neuvotteluhuoneessa. Ilmoittautumiset mielellään sähköpostilla osoitteeseen jkl.joogayhdistys@gmail.com. Toivomme, että saamme hallitukseen uusia jäseniä, näin varmistamme yhdistyksemme tulevaisuuden. Esityslista:
1. Kokouksen avaus
2. Kokouksen laillisuuden ja päätösvaltaisuuden toteaminen
3. Kokousvirkailijoiden valinta: puheenjohtaja, sihteeri, pöytäkirjantarkastajat (2) ja ääntenlaskijat
4. Esityslistan hyväksyminen
5. Vuoden 2024 toimintakertomus
6. Vuoden 2024 tilinpäätös ja toiminnantarkastajan lausunto
7. Tilinpäätöksen vahvistaminen ja vastuuvapauden myöntäminen tilivelvollisille
tilikaudelta 2024
8. Vuoden 2025 toimintasuunnitelman ja talousarvion vahvistaminen
9. Jäsenmaksun määrääminen vuodelle 2026
10. Hallituksen jäsenten valinta erovuoroisten tilalle
11. Toiminnantarkastajien valinta: yksi varsinainen toiminnantarkastaja ja yksi varatoiminnantarkastaja
12. Jäsenten kokoukselle esittämät asiat
13. Kokouksen päättäminen
Uudet nettisivumme
Muistuttelen vielä uusista nettisivuistamme. Sivujen osoite on https://jkljooga.nettisivut.fi Sivuille on kerätty tietoa yhdistyksestä ja Joogaliitosta. Etusivulta löytyy myös uusin jäsenkirje. Yhdistyksen nettisivut ja osoite ovat uudistuneet, mutta sähköpostiosoite on edelleen jkl.joogayhdistys@gmail.com
Onko sähköpostilistamme ajan tasalla?
Toivon, että kuittaat vastausviestillä, että olet saanut tämän sähköpostin. Näin varmistuu se, että kaikki jäsenet ovat sähköpostilistassa. Mikäli tiedät jonkun, joka kuuluu yhdistykseen, mutta ei ole saanut viestiä, niin kerrothan sen tai pyydä häntä ottamaan meihin yhteyttä.
Hyvää ystävänpäivää!
terveisin Marjaanana Lehto, pj.
